P R O T O K Ó Ł

   z posiedzenia połączonych Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej

 i Ochrony Środowiska,

które odbyło się dnia 18 grudnia 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji

- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Bogdan Hardybała



- Burmistrz Zalewa

Irena Piechota




- Sekretarz Gminy

Alina Błażewicz



- Skarbnik Gminy

Katarzyna Jendernalik                                   - Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego

Tadeusz Mizgier                                            - Inspektor ds. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji

Henryk Pater                                                  - Inspektor ds. gospodarki gruntami i nieruchomościami

Teresa Truszkowska



- Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Zalewie

Dorota Skorupka- Skorupska


- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach

Jacek Dobrowolski



- Dyrektor Zespołu Szkół w Dobrzykach

Andrzej Nowicki



- Dyrektor Zespołu Szkół w Borecznie

Jolanta Skrzypiec                                           - Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zalewie

Fryderyka Małachowska                                - Kierownik Miejsko-Gminnego Centrum Kultury w Zalewie

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad

3. Zabytki na terenie Gminy Zalewo- ich stan faktyczny i prawny.

4. Przyjęcie sprawozdania kierownika do spraw utrzymania dróg w sprawie przygotowania Gminy do akcji zimowej pod względem odśnieżania.

5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na L zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie (w tym: projekt uchwały w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy na 2010 rok).

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Posiedzenie otworzyła Pani Wanda Skolimowska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Powitała Pana Burmistrza, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik, radnych oraz przybyłych gości.


Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 10 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zaproponowała zmianę porządku obrad, aby na początku omówić uchwałę budżetową.

„Za” zmianą porządku obrad głosowało 10 członków Komisji.

Ad. 5

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na L zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie 

(w tym: projekt uchwały w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy na 2010 rok).

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

1) w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy Zalewo na 2010 rok.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, jakie zmiany nastąpiły w budżecie.

Radna Pani Wanda Skolimowska poprosiła, aby każdy z dyrektorów szkół wypowiedział się na temat swojego budżetu. Zapytała, dlaczego w niektórych szkołach zwiększyła się liczba nauczycieli oraz dlaczego w niektórych szkołach jest tak duży koszt wywozu nieczystości, z czego to wynika.

Dyrektor Zespołu Szkół w Dobrzykach Pan Jacek Dobrowolski powiedział, że może dyrektorzy powinni dostać więcej uprawnień na przenoszenie w paragrafach, jeśli chodzi o budżetowe sprawy. Wyjaśnił, że przedstawił budżet, który wraz z księgową projektowali i tylko w dwóch pozycjach pomniejszył kwoty. Dodał, że chciałby kontynuować wymianę okien, bo te, które były wstawiane przy rozbudowie szkoły okazały się „nieszczęśliwe”, ale rozumie, że są inne pilniejsze wydatki. Poinformował, że w starej części szkoły w dachu jest trochę przegniłych desek, trochę dziur i ustalił orientacyjną kwotę 10 000 zł, bo chcieliby latem we własnym zakresie ściągnąć tą część dachu i zrobić rozeznanie, co się tam dzieje i chociaż jedną część poprawić, wymienić deski. Powiedział, że zostało to wykreślone z jego budżetu. Poprosił Burmistrza, aby choć troszkę pieniędzy mu na to zostawić, żeby chociaż mógł rozeznanie zrobić we własnym zakresie, żadnych robót najemnych, tylko tyle, żeby trochę materiałów kupić po to, żeby jak ściągną dachówki to, żeby mieli materiały, żeby na bieżąco to poprawić i wtedy będzie miał orientację jak to naprawdę wygląda, bo jak pracuje tam już 25 lat to nie pamięta, żeby był on robiony. Dodał, że jeśli chodzi o pozostałe kwoty to zwiększyło się trochę w wynagrodzeniach, ponieważ doszedł jeden nauczyciel ze względu na wzrost oddziałów w gimnazjum, bo w przyszłym roku będzie jeszcze trzecia klasa. Powiedział, że oszczędności w jego szkole są zauważalne, chociażby na opale- w zeszłym roku zrobili wymianę okien. Dodał, że mogliby dostać choć 4 000zł na tą odkrywkę dachu, ponieważ boją się go otwierać, zdejmować jak nie mają materiałów, a musieliby mieć deski, łaty, papę, gwoździe, itp.

Radna Pani Wanda Skolimowska poprosiła o zabranie głosu dyrektora Zespołu Szkół w Borecznie Pana Andrzeja Nowickiego.

Dyrektor Zespołu Szkół w Borecznie Pan Andrzej Nowicki powiedział, że jeśli chodzi o zwiększającą się liczbę nauczycieli to tylko na papierze tak wygląda, albowiem w Zespole Szkół wszyscy nauczyciele łączą swoje czynności, a więc pracują w obu placówkach, czyli liczba nauczycieli w sprawozdaniu o zatrudnieniu się nie zmienia, ponieważ jest określona liczba oddziałów, określona liczba godzin wynikająca z programu nauczania, natomiast w gimnazjum dla celów płacowych przypisują jednych nauczycieli do gimnazjum, a innych do szkoły podstawowej i wobec tego w tym roku planują zrobić inaczej, ponieważ będzie to wynikało z arkusza organizacyjnego. Dodał, że budżet gimnazjum pozwala na to, żeby jednego nauczyciela dopisać, a w sumie ta liczba się nie zmieni. Powiedział, że jeśli chodzi o jego budżet to ogólnie jest bardzo zadowalający i z roku na rok jest możliwe wykonanie remontu, w tym roku w budżecie kwota na remonty została zmniejszona i nie wypada protestować. Wyjaśnił, że jeśli chodzi o wywóz nieczystości to od czasu jak został zmieniony zbiornik na nieczystości po rozbudowie szkoły w 2000 roku, kiedy została założona szczelna cysterna kolejowa to ilość nieczystości zwiększyła się. Dodał, że zwiększyła się również za sprawą zwiększenia ilości sanitariatów, oczek. Wyjaśnił, że planowane w budżecie zwiększenie na wywóz nieczystości płynnych jest podyktowany obawą, w jaki sposób wpłynie na to zmywanie naczyń. Poinformował, że dostali na wyposażenie zmywarkę i od grudnia przeszli z naczyń jednorazowych na naczynia stołówkowe i dlatego zaproponował, żeby ta kwota na wszelki wypadek była większa.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że z propozycji budżetów wypisała sobie, że na wywóz nieczystości jest w szkole w Zalewie 5 500zł, w Borecznie 25 000zł, w Dobrzykach 4 000zł, w Bartach 3 000zł i w Przedszkolu 2 500zł. Dodała, że przykuło to jej uwagę, ponieważ w Borecznie ta kwota jest naprawdę wysoka.

Dyrektor Zespołu Szkół w Borecznie Pan Andrzej Nowicki powiedział, że zdaje sobie sprawę, że to jest duża kwota. Dodał, że dużą rolę odgrywa również ilość kilometrów jaką musi pokonać odbiorca nieczystości, bo z Zalewa do Półwsi jest na pewno bliżej niż z Boreczna do Półwsi. Wyjaśnił, że na pewno nie jest to efekt rozrzutności, czy niedbałości.

Radna Pani Wanda Skolimowska podziękowała dyrektorowi z Boreczna za wyjaśnienia i poprosiła o zabranie głosu dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach Panią Dorotę Skorupka- Skorupską.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach Pani Dorota Skorupka-Skorupska powiedziała, że ona bardzo ściśle zastosowała się do pisma, jakie otrzymała i myśli, że budżet jest bardzo racjonalny i zauważyła, że zostało to docenione, ponieważ nic nie zostało skreślone. Dodała, że trochę szkoda, że Gmina nie chce inwestować w Barty, ale myśli, że sytuacja się zmieni. Wyjaśniła, że nie mają łącznika z jednego budynku do drugiego i uciążliwe dla dzieci jest przechodzenie z klasy do klasy szczególnie w czasie zimowym. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jak Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych była w Szkole Podstawowej w Bartach to Pani Dyrektor przedstawiła członkom Komisji, jak wygląda sytuacja, a teraz jest możliwość, żeby większa liczba radnych zapoznała się z tym pomysłem i może w przyszłym budżecie zostanie on uwzględniony.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach Pani Dorota Skorupka-Skorupska wyjaśniła, że satysfakcjonowałoby ją postawienie łącznika między budynkami, gdzie są dwie klasy, a zwłaszcza usytuowane w drugim budynku przedszkole, bo tam jest największa sala i gdyby postawili łącznik to spełniałby on również funkcję sali gimnastycznej. Powiedziała, że przejście byłoby dla dzieci bezpieczne, szczególnie w czasie zimy. Dodała, że jest ślisko, zimno i jak dzieci chcą wyjść do toalety to muszą się ubierać, a później jak wracają rozbierać.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że tu jest apel do przyszłych radnych i do Burmistrza. Dodała, że faktycznie w nowej części szkoły są łazienki i dzieci ze starej części szkoły, maluchy muszą biegać do łazienek. Powiedziała, że widziała jak dzieci biegały w Zalewie do salki katechetycznej na religię, w zmiennym obuwiu, na jednym ramieniu plecak, na drugim kurtka. Dodała, że jest ciekawa ile dzieci rozchorowało się z tego powodu. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach Pani Dorota Skorupka- Skorupska poinformowała, że jest u nich wprowadzony zakaz biegania, ponieważ obuwie zmienne przy takiej pogodzie jest bardzo śliskie, ale dzieci są takie, że i tak biegają.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała poinformował, że musi się wcześniej zwolnić z powodu wyjazdu na spotkanie w związku z obchodami 900- lecia Kanału Elbląskiego i chciałby powiedzieć tylko, że zauważył, że niektórzy z dyrektorów urządzili sobie koncert życzeń.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że ona sama zachęcała dyrektorów do koncertu życzeń.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że może się to odbywać na takiej zasadzie, że jeśli ktoś chce coś zrobić to niech powie, z czego zrezygnuje w swojej szkole. Dodał, że jeśli Pani Dyrektor chce łącznik to niech powie skąd weźmie pieniądze na to.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach Pani Dorota Skorupka- Skorupska powiedziała, że ona wszystko zrobiła na minimum, żeby było jeszcze na łącznik. 

Radna Pani Wanda Skolimowska podziękowała Burmistrzowi za udział w posiedzeniu. Powiedziała, że dobrze, żeby radni osłuchali się z pewnymi sprawami i przemyśleli je. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach Pani Dorota Skorupka- Skorupska powiedziała, że oni nie chcą niewiadomo jakiej budowli i myśli, że koszty nie byłyby takie zastraszające. Dodała, że jeśli chodzi o rezygnację z czegoś to budżet był przez nią tak układany, żeby wszystko było na minimum, żeby można było jeszcze w coś zainwestować.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jeśli to wszystko, co jest zapisane w budżecie zostanie zrealizowane to już prawie wszystkie najważniejsze inwestycje będą zrealizowane i wtedy będzie można się skupić na innych sprawach.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że dobrze by było uczynić chociaż pierwszy krok i zrobić rozeznanie jakie to są koszty.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach Pani Dorota Skorupka- Skorupska powiedziała, że jak będzie miała pieniądze to może poprosić fachowca, żeby złożył swoją propozycję i wtedy nie będzie musiała zapłacić za projekty. 

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że Pani Dyrektor mówiła o tym, że okroiła projekt budżetu i zapytała, czy nie można by było nie okrajać budżetu tylko wygospodarować skądś pieniądze.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach Pani Dorota Skorupka- Skorupska powiedziała, że zrobiła to tak samo jak rok wcześniej.

Radna Pani Wanda Skolimowska podziękowała Pani Dyrektor Skorupka- Skorupskiej i poprosiła o zabranie głosu Panią Dyrektor Truszkowską.

Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Zalewie Pani Teresa Truszkowska powiedziała, że ona jest zadowolona z tego, co ma, w dalszym ciągu prowadzi remonty. Poinformowała, że w głównej części przedszkola remont jest już skończony. Dodała, że w części szkoły gdzie jest łącznik trzeba wymienić podłogę, ściany, drzwi i trzeba zrobić remont w jednej z klas przedszkolnych, tym bardziej, że z roku na rok przybywa coraz więcej dzieci. Powiedziała, że na temat komina nie będzie się wypowiadała, bo jak dawniej zgłaszała ten problem to powiedziano jej, żeby się tym nie interesowała i że to jest sprawa Pani Lichacz. Wyjaśniła, że jeśli chodzi o wykonanie wjazdu i podjazdu to kwota, która jest wpisana w budżecie jest trochę wygórowana, ale chce powiedzieć, że rozmawiała z fachowcem, który przyszedł i wycenił jak będzie tego kwota, ponieważ ona nie chce zrobić tylko podjazdu, ale chce również zająć się wymianą gruntu, gdyż w niektórych miejscach powstają kałuże, oraz remontem chodnika.

Radna Pani Wanda Skolimowska przyznała rację Pani Dyrektor i powiedziała, że jeśli się coś robi to trzeba to zrobić porządnie żeby służyło przez wiele lat.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że ma uwagę odnośnie tego wszystkiego. Powiedział, że może znalazłby się jakiś projekt na docieplenie budynku. Dodał, że Zespół Parków Krajobrazowych skorzystał z takiego projektu i przez to Gmina ma ocieplony budynek, łącznie z wymienionymi wszystkimi oknami. Powiedział, że dzięki temu zwiększył się komfort pracy. Wyjaśnił, że to było częściowo z budżetu Wojewody, który dał warunek, że budynek ma być przez 20 lat dzierżawiony Parkowi. Powiedział, że Burmistrz jest chyba w dobrych kontaktach z szefem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i może udałoby się uzyskać jakieś fundusze na docieplenie szkół i wymianę okien. 
Kierownik Miejsko Gminnego Centrum Kultury w Zalewie Pani Fryderyka Małachowska powiedziała, że tak jak Dyrektorzy szkół zastosowała się do pisma odnośnie budżetu na kolejny rok. Dodała, że planuje na przyszły rok wymianę starych drzwi i odnowienie pomieszczeń na górze MGCK, ale to we własnym zakresie. Powiedziała, że niedługo minie 15lat jej pracy w Domu Kultury i w tym czasie bardzo wiele się tam zmieniło. Dodała, że doszedł nowy wydatek jakim jest ogrodzenie, którego nie zaplanowała, ale będzie się starała uwzględnić go w budżecie na 2011 rok. Poinformowała, że już praktycznie całą górę mają zrobioną i w tym roku zeszli do kotłowni, gdzie również dla palacza będą godziwe warunki, będzie miał pomieszczenie socjalne i toaletę.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że dzień wcześniej na Komisji została poruszona sprawa pieca co w Girgajnach i poprosiła Panią Fryderykę Małachowską, żeby się odnośnie tego tematu wypowiedziała.

Kierownik Miejsko Gminnego Centrum Kultury w Zalewie Pani Fryderyka Małachowska powiedziała, że o piecu dowiedziała się od Pani Iwony Parzyszek i rozmawiała z Panią Parzyszek i z Burmistrzem na ten temat. Dodała, że zasięgnęła języka u Pana bhpowca i w Państwowej Inspekcji Pracy i nie może być takiej sytuacji, że przy centralnym ogrzewaniu będą paliły „przygodne” osoby. Powiedziała, że muszą być spełnione odpowiednie warunki bezpieczeństwa i higieny pracy, a za to odpowiada Dom Kultury i Urząd Miejski, bo to jest w dalszym ciągu mienie komunalne i ona jako Kierownik MGCK użycza świetlicy. Poinformowała, że doszli do porozumienia i lepiej postawić piec kaflowy, w którym można by było napalić dzień przed imprezą, czy też każdy z rodziców mógłby iść rozpalić dzieciom, bo wiadomo, że tam jest zawsze jakaś osoba dorosła. Dodała, że takie rozwiązanie jest bardziej oszczędne, ponieważ przy ogrzewaniu centralny musieliby zatrudnić palacza z odpowiednim przeszkoleniem. Powiedziała, że MGCK z własnego budżetu opłaca energię, wodę, kupuje środki czystości. 

Dyrektor Zespołu Szkół w Borecznie Pan Andrzej Nowicki wracając do kanalizacji powiedział, że Zalewo zrzuca ścieki do kanalizacji po 5,70zł za 1m3 to jedna beczka 6 metrowa wychodzi niecałe 36zł, a u niego w szkole wychodzi 140zł i to jest ta pięciokrotna różnica. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała jak mają w Dobrzykach.

Dyrektor Zespołu Szkół w Dobrzykach Pan Jacek Dobrowolski powiedział, że mają nieszczelne szambo.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że Barty też mają szambo.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach Pani Dorota Skorupka- Skorupska powiedziała, że oni mają kanalizację.

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że w taki razie mają wyjaśnioną sprawę z Zespołem Szkól w Borecznie.

Dyrektor Zespołu Szkół w Borecznie Pan Andrzej Nowicki powiedział, że u nich nie może być nieszczelnego szamba, bo jak by była taka sytuacja to Ochrona Środowiska będzie działać, ponieważ jest u nich podmokły grunt i niski poziom wód gruntowych.

Radna Pani Wanda Skolimowska oddała głos Pani Kierownik MOPS. 

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że ich budżet został ułożony racjonalnie, starali się, żeby nigdzie nie zawyżyć kwot, w przyszłym roku, tak samo jak w tym, planują pisać projekty, starać się pozyskać jakieś środki z zewnątrz. Dodała, że nie ma stuprocentowej pewności, czy na pewno dostaną pieniądze z projektu i w niektórych działach musieli zaplanować środki na działalność, np. KIS. Powiedziała, że jak jakieś projekty przejdą to na pewno będą mieć oszczędności, tak jak i w tym roku.

Radna Pani Wanda Skolimowska poprosiła, aby Pani Skrzypiec powiedziała coś na temat psychologa w świetlicy.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że mają zaplanowane 6 000zł na świetlicy terapeutycznej na specjalistów logopedę i psychologa i przy partnerstwie z „Promykiem” udało im się realizować projekt, który będzie dofinansowany stuprocentowo. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania do Dyrektorów.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz poprosiła Dyrektora z Boreczna, aby wyszczególnił w budżecie kwoty na świetlicę. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Borecznie Pan Andrzej Nowicki powiedział, że w Borecznie nie ma wydzielonej świetlicy i nie ma budżetu na świetlice w związku z czym nikt nie jest tam zatrudniony. Dodał, że inwestycja będzie się kończyć jesienią i myśli, że to będzie dobry czas, żeby te sprawy uporządkować.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz zapytała, czy na obecną chwilę świetlica istnieje.

Dyrektor Zespołu Szkół w Borecznie Pan Andrzej Nowicki powiedział, że fizycznie istnieje.

Radna Pani Wanda Skolimowska podziękowała Dyrektorom za przybycie na Komisję.

Przerwa.

Posiedzenie Komisji opuścili Dyrektorzy Szkół i Przedszkola.

Posiedzenie Komisji opuściła Radna Pani Iwona Parzyszek.

Po przerwie.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz podała poprawki, jakie nastąpiły w załącznikach do budżetu Gminy.

Radna Pani Krystyna Kacprzak przypomniała, ze już dwa lata temu interesowała się, żeby w ramach upiększania Zalewa pomyśleć nad odnowieniem ścieżki w parku Zalewskim i Pan Burmistrz obiecał, że znajdzie się to w budżecie ubiegłorocznym, a później powiedział, że to drobne pieniądze i nie trzeba tego ujmować w budżecie, bo zawsze można w ciągu roku to przesunąć. Dodała, że w tym roku pytała się Burmistrza, ponieważ startowali do konkursu „Nieznane ślady historii” i Pan Burmistrz powiedział, że tam są trzy ścieżki prowadzące przez park i do tej jednej najkrótszej Gmina mogłaby się dołożyć. Powiedziała, że to jest kwota paru tysięcy zł i chciała się zapytać czy ta kwota została w jakiś sposób w budżecie ujęta, ponieważ do lipca jak będą Dni Zalewa chciałaby, żeby chociaż ta najkrótsza ścieżka została odnowiona.

Sekretarz Pani Irena Piechota powiedziała, że jest to ujęte w dziale utrzymania porządku na terenie Gminy.

Na posiedzenie Komisji wróciła Radna Pani Iwona Parzyszek.
Radny Pan Marek Ostrowski powiedział, że mieszkańcy zwrócili uwagę, że parking naprzeciwko poczty dla klientów zmechanizowanych jest za mały i wystąpili z prośbą, żeby ten parking przedłużyć, powiększyć.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, 1 radny był „przeciw” i 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. 3

Zabytki na terenie Gminy Zalewo- ich stan faktyczny i prawny.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że zgodnie z ustawą o ochronie zabytków i opieki nad zabytkami Gmina prowadzi Gminną ewidencję zabytków w formie zbioru kart adresowych zabytków nieruchomych z terenu Gminy. Dodała, że karty takiej ewidencji są w formie elektronicznej i jest to specjalny program opracowany i przygotowany przez konserwatora zabytków. Powiedziała, że karty zostały uzupełnione zgodnie z instrukcją wypełniania pól bazy danych Gminnej ewidencji i taka elektroniczna wersja programu Gminnej ewidencji zabytków dostępna jest na stronie internetowej krajowego ośrodka badań i dokumentacji zabytków. Dodała, że taka karta zawiera nazwę Gminy, miejscowości, nazwę własną zabytku, obecną funkcję danego zabytku, rodzaj użytkowania, numer ewidencyjny działki, na której zabytek się znajduje.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy to jest do pobrania z internetu.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik odpowiedziała, że nie i powiedziała, że chodzi jej o sam program, który został przygotowany do wypełnienia dla Gmin. Dodała, że karta ewidencyjna zabytku zawiera również stan zaniedbania, datę i numer wpisu do rejestru zabytków, uwagi, krótki opis danego zabytku i fotografię. Wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami w przypadku, gdy zabytek jest zagrożony zniszczeniem lub istotnym uszkodzeniem albo wymaga przeprowadzenia prac konserwatorskich lub robót budowlanych to wojewódzki konserwator zabytków może wydać decyzję nakazującą osobie fizycznej lub jednostce organizacyjnej posiadającej tytuł prawny do korzystania z zabytku i do przeprowadzenia w określonym terminie prac konserwatorskich lub robót budowlanych przy tym zabytku. Pokazała Radnym jak taka karta wygląda.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy wszystkie zabytki z naszej Gminy mają taką kartę.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik odpowiedziała, że każdy zabytek z naszej Gminy ma utworzoną taką kartę. Wymieniła zabytki znajdujące się na terenie naszej Gminy: Bądki- zespół dworsko- parkowy z otoczeniem i park, Boreczno- dom- pastorówka, budynek tzw. „czerwonej szkoły” w Borecznie i kościół z cmentarzem przykościelnym, Dobrzyki- kościół Apostołów Piotra i Pawła z cmentarzem przykościelnym, Girgajny- zespół dworsko- folwarczno- parkowy, Gubławki- budynek dawnego dworku wraz z najbliższym otoczeniem, Jaśkowo- kościół z wyposażeniem wnętrza, pałac i park w otoczeniu, zajazd, dom i oficyna pałacowa (zabytki, które są zapisane, ale nie istnieją), Pozorty- pałac wraz z parkiem, Półwieś- park, Rąbity- dwór wraz z parkiem dworskim, Tarpno- dwór i park, Zalewo- ul. Ślusarska- dom, część murów obronnych, ul. Szkolna- budynek Zespołu Szkół wraz z otoczeniem, ul. Jesionowa- wieża ciśnień, kościół św. Jana Ewangelisty z fragmentami polichromii, ul. Sienkiewicza- cmentarz żydowski i baszta z otoczeniem. 

Radny Pan Marek Ostrowski zapytał, czy droga brukowa w Zalewie też jest zabytkiem.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik odpowiedziała, że nie jest wpisana do rejestru zabytków.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że ona słyszała, że jest to zabytek. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że już dawno temu jak chcieli położyć tam asfalt to powiedziano im, że to jest najlepiej zachowana droga z tamtych czasów. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że ona jest pomysłodawcą powyższego tematu i chodziło jej o stan faktyczny i prawny zabytków.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że w każdej karcie jest zapisany stan faktyczny danego zabytku.
Radna Pani Krystyna Kacprzak przypomniała fragment „Zapisków Zalewskich”, jeśli chodzi o stosunek Towarzystwa Miłośników Ziemi Zalewskiej(TMZZ) do zabytków. Dodała, że zabytki są pierwszym punktem w statucie TMZZ. Streściła krótko historię zabytków. Poinformowała, że los istniejących jeszcze zabytków jawi się jako katastrofalny, tak więc dziś, 64 lata po wojnie niewiele zostało z dawnych dworków m.in. w Janikach Wielkich, Tarpnie, Jarnołtowie lub jest w bardzo złym stanie- w Girgajnach, Bądkach, Klonowym Dworze, Karpowie i Rąbitach. Czytała: „ Te, które są obecnie znane i podziwiane głównie dzięki pracy i staraniom właścicieli- pałacyki w Pozortach, Soplach, Karnitach to właściwie wyjątki potwierdzające regułę. Z trochę dalszych okolic Zalewa na naszych oczach znikają dwory w Barzynie, Słobitach, Pudłowcu, Markowie, Prakwicach. Zarastają piękne kiedyś założenia parkowe, aleje. Znikają stare zabytkowe cmentarze, wiatraki i młyny, domy podcieniowe, budynki stacyjne, spichlerze. Coś, co mogłoby być czymś szczególnym, wyróżniającym nas spośród turystycznych ofert pozostałych regionów polski niszczeje bezpowrotnie. W Zalewie nieliczne, pozostałe budynki przypominają nam o historii miasta, także o historii powojennej, tudzież odbudowy, ratowania i zachowania zabytków dla przyszłych pokoleń. Pozytywnym przykładem właściwej odbudowy zniszczonego zabytku jest ubiegłoroczny remont mostu w Dobrzykach. Odbudowano w ciągu paru miesięcy 99-letni most z pietyzmem zachowując wszelkie szczegóły architektury. Niestety nie wszystkim obiektom dano szansę przetrwania. W październiku 2008 roku przy ul. Krakowskiej rozebrany został niewielki, przedwojenny budynek po byłym zakładzie wulkanizacyjnym. Pozostało wspomnienie małego domku z czerwonej cegły i parę fotografii. Obdarta z drewnianej korony kolejowa wieża ciśnień straszy dziś gołym, metalowym zbiornikiem. Należy mieć nadzieję, ze podobny los nie spotka innych, cennych obiektów zabytkowych z terenu naszej Gminy.” Powiedziała, że to jest nonszalancja, jeżeli nie nazwać tego lekceważeniem występującym na każdym kroku, kiedy ma się do czynienia z obiektem zabytkowym. Dodała, że wypisała pięć punktów, których dopatrzyła się za tej kadencji jak są traktowane zabytki: 

Po pierwsze- jest plan zagospodarowania przestrzennego centrum, który poprzedni Burmistrz jak się okazało, nikt dokładnie nie przeczytał, sprzedano wadliwie działki przy ul. Częstochowskiej, tymczasem od obecnych władz usłyszała sformułowanie: „A Pani to by chciała, żeby były takie klitki i na tych klitkach ludzie mieli się budować.”, a w myśl wizji konserwatorskiej były zaplanowane te parcele takie wąskie, bo przyświecało coś wizji konserwatorskiej i mogło równie dobrze przyświecać coś w rodzaju odbudowy bloków popegerowskich. 

Po drugie- był obiekt wpisany w ewidencję zabytków z tym, że mieszczący się na terenie objętym ochroną konserwatorską i padła na Sesji obietnica Pana Burmistrza, że zadba o to, żeby ten obiekt został zapisany w przetargu o sprzedaż nieruchomości, że zostanie zapisane, że obiekt nie ma być rozebrany tylko ma zostać odrestaurowany, po czym padły słowa, kiedy ten obiekt został rozebrany, że „To Pani się podoba ta psia buda, co ja mogłem zrobić, jak ktoś sobie rozebrał prywatną własność.” I już nie było mowy o tym, że obietnica była taka, że dbałość władz powinna być taka, że w przetargu powinno być zapisane zastrzeżenie, którego nie było, bo tak się w naszej Gminie traktuje zabytki.

Po trzecie- jest obiekt wpisany w rejestr i jest to własność w stu procentach Gminy i sprawa dotyczy ogrodzenia tego obiektu i w przypadku, kiedy była debata na temat jego ceny padają słowa Burmistrza, że nie może to być ogrodzenie ładniejsze niż ogrodzenie kościoła i ona nie wie, dlaczego jest taki warunek i słowa padają z ust Burmistrza, nie wie, co to jest za kryterium porównawcze i dlaczego nie może być coś ładniejsze niż ogrodzenie kościoła.

Po czwarte- jest to obiekt wpisany w rejestr i to jest odkrycie ostatnich dni u nas w Gminie i dowiedziała się, że w 44% jest to obiekt Gminy, a wcześniej w Urzędzie powiedziano jej, że jest to obiekt w 44% Starostwa i lada moment a obiekt ten się zawali, a Gmina nawet nie wiedziała, że jest właścicielem tego obiektu.

Po piąte- obiekt jest prawie 100-letni, który podnosi walory historyczne i krajobrazowe naszego miasta, obiekt jest przyjęty w studium zagospodarowania przestrzennego jako rzecz, która może w przyszłości służyć jako ścieżka rowerowa łącząca Zalewo z miejscowością Bajdy i patrząc na to jako na wartościowy obiekt ma na myśli torowisko w związku, z którym już raz była uchwała, która została odrzucona i po paru miesiącach ta uchwała znów wróciła mimo tego, że radni już raz się do tego ustosunkowali. Powiedziała, że w końcówce swojej kadencji może powiedzieć swoje spostrzeżenia, bo nie uważa, żeby w innych Gminach miały miejsce takie sytuacje.
Radny Pan Andrzej Małachowski zapytał, czy pałac w Tarpnie to w 44% własność Gminy i w 44% powiatu.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w 44% jest własnością Gminy, w 19% jest własnością Pana Kmiotka i po kilka procent mają jeszcze trzej inni właściciele, z czego dwóch nie żyje. Dodała, że jest to najgorsza sytuacja, gdzie jest wielu właścicieli, ponieważ gdyby był jeden to było by lżej, tym bardziej, że jest tu sytuacja, gdzie dochodzi jeszcze prawo spadkowe. 

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że Pan Kmiotek kupując udziały w tym pałacu zobowiązywał się do remontu.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że ostatnio na forach internetowych- turystycznych i historycznych pojawił się wpis o Tarpnie. Dodała, że Lokalna Organizacja Turystyczna wydaje foldery, w których bardzo serdecznie zaprasza do gościnnej Ziemi Zalewskiej do Tarpna i na tym forum ukazał się wpis, że ktoś pojechał do Tarpna i właściciel, który ma tylko 19% nie wpuszcza nikogo do środka i obrzuca jeszcze „mięsem” i ona jak kiedyś tam pojechała i chciała zrobić zdjęcie to też nie została wyrażona zgoda. Powiedziała, że trochę jej się smutno zrobiło, bo ta sprawa przez forum idzie w Polskę i to tak wygląda, że ktoś myśli sobie, że ten pan jest właścicielem i zastanawia się, co o tym myśli Gmina, władza. 

Radny Pan Marek Ostrowski powiedział, że gdyby ten mężczyzna tam nie mieszkał to podejrzewa, że do tej pory zostałyby już tylko fundamenty. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że więcej jest takich zabytków, gdzie właścicielem jest Gmina i niedługo się rozpadną, np. w Szteglu i jego zdaniem Gmina powinna sprzedać te tereny. 

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że musiałby się znaleźć jakiś wariat, żeby to kupić i naprawiać.

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że są tacy ludzie.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że na szczęście zdarzają się tacy ludzie.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, które z zabytków wpisanych w rejestr są własnością Gminy.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik odpowiedziała, że budynek czerwonej szkoły w Borecznie, budynek szkoły w Zalewie i cmentarz żydowski, a pozostałe są własnością prywatną albo tylko częściowo własnością Gminy.

Ad. 5

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na L zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie 

(w tym: projekt uchwały w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy na 2010 rok).

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik przedstawiła projekt uchwały

2) w sprawie: określenia wymagań jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie miasta i gminy Zalewo.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik przedstawiła projekt uchwały

3) w sprawie: określenia wymagań jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części oraz ochrony przed bezdomnymi zwierzętami na terenie miasta i gminy Zalewo.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że już kiedyś Burmistrz wspominał coś o schronisku i zapytała jak to teraz wygląda. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że jest to przytulisko dla zwierząt, które znajduje się na oczyszczalni.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Ad. 4

Przyjęcie sprawozdania kierownika do spraw utrzymania dróg w sprawie przygotowania Gminy do akcji zimowej pod względem odśnieżania.

Inspektor ds. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji Pan Tadeusz Mizgier przedstawił informacje na temat przygotowania Gminy do akcji zimowej pod względem odśnieżania (załącznik nr 1).

Radna Pani Krystyna Kacprzak poprosiła, aby to, co powiedziała o zabytkach było jak najdokładniej zaprotokołowane.
Ad. 5

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na L zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie 

(w tym: projekt uchwały w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy na 2010 rok).

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały


4) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek położonych w obrębie Pozorty, gm. Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że właściciele działek złożyli podanie o sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i oni sami pokryją koszty z tym związane.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, w którym miejscu są te działki.

Inspektor ds. gospodarki gruntami i nieruchomościami Pan Henryk Pater wyjaśnił, że te działki znajdują się nad jeziorem w Pozortach.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

5) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek położonych w obrębie Urowo, gmina Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że właściciele działek złożyli podanie o sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i oni sami pokryją koszty z tym związane.

Inspektor ds. gospodarki gruntami i nieruchomościami Pan Henryk Pater wyjaśnił, w którym miejscu znajdują się te działki.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

6) w sprawie: sprzedaży wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 5 położona w obrębie Półwieś.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że pofatygowała się i obejrzała tą działkę i uważa, że należy to sprzedać, bo jeżeli teren do słupków jest Pana Brejty to do Gminy należy tylko sam stok do tego wąwozu, ale należy uwarunkować w jakiś sposób w umowie, żeby Pan Brejta zniwelował to później, żeby wszystko było do ziemi wybrane i żeby nie było zostawione jako krajobraz księżycowy, bo od strony pola w stronę Zalewa jest trochę wybrane a reszta jest zostawiona.

Inspektor ds. gospodarki gruntami i nieruchomościami Pan Henryk Pater powiedział, że nie zna się na tym, ale jego zdaniem ten właściciel musi zostawić odpowiednią odległość od granicy sąsiedniej. Dodał, że jeśli Radni podejmą uchwałę to ten Pan i tak na pewno wszystko zbierze, bo o to mu właśnie chodzi. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jej zdanie jest inne niż Pani Wandy i nic się nie zmieniło przez parę miesięcy jak podejmowali wcześniejszą uchwałę. Wyjaśniła, że ten wąwóz stanowi wartość samą w sobie i jeśli ten Pan, który zrobił po drugiej stronie tego wąwozu krajobraz księżycowy i podjechał za bardzo pod swoją granicę to jest już jego problem, bo nie powinien był tego zrobić, a jeśli już tak zrobił to niech zabezpieczy to od swojej strony. Dodała, że wie, że najprościej teraz byłoby za bardzo drobny pieniądz kupić działkę szerokości pięciu metrów i tą sprawę wyrównać. Powiedziała, że to będzie niepowetowana szkoda dla krajobrazu. Powiedziała, że oglądała uchwały Rad z innych Gmin, gdzie były podejmowane uchwały w podobnych sprawach to, jeśli będzie znajdowało się na terenie niezabudowanym jakieś złoże kruszywa to można to zdanie zapisać w uchwale.

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, dlaczego nie ma dopisanego tego zdania w uchwale. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że może porozmawiać z Panem Radcą Prawnym i poprosić go, żeby przygotował na Sesję poprawioną uchwałę. Dodała, że jeśli to zdanie będzie zawarte to oni jako Radni będą mieć gwarancję, że nie zostanie to złoże kruszywa pominięte później w przetargu. 

Inspektor ds. gospodarki gruntami i nieruchomościami Pan Henryk Pater powiedział, że oni nie mają podstawy do tego, żeby stwierdzić, że znajduje się tam jakieś kruszywo. Dodał, że uchwałę sporządza się na podstawie map i tam jest zaznaczone, gdzie występuje jakieś kruszywo. Powiedział, że na działce Pana Brejty jest zaznaczone, że znajduje się kruszywo, bo miał zrobioną odkrywkę a torowisko nie jest kruszywem. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że to nie jest torowisko tylko zbocze. 

Inspektor ds. gospodarki gruntami i nieruchomościami Pan Henryk Pater powiedział, że to jest jako cała działka i jest to torowisko. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że mogą sprzedać Panu Brejcie ten teren, ale to, co tam się znajduje, żeby było udostępnione dla Gminy.

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że nie można tak zrobić. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że jak nie mogą tak zrobić to po co mają sprzedawać tą ziemię za grosze. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że na tych 5 metrach ziemi Gmina będzie chciała sprawdzić czy znajdują się tam jakieś złoża, surowce to będzie musiała zrobić ekspertyzy, badania, a jak Pan Brejta będzie chciał sprawdzić to wtedy sam będzie musiał zapłacić za odkrywkę. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 4 radnych, „przeciw” było 3 radny i 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

7) w sprawie: sprzedaży wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 5 położona w obrębie Półwieś, gmina Zalewo

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jest przeciwna tej uchwalę, bo tam jest nasyp.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” odrzuceniem projektu uchwały głosowało 9 radnych i 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

8) w sprawie: zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu wydzielonej części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 267 położona w obrębie Kupin, gmina Zalewo.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że jest to działka o powierzchni około 

400 m2 i chce ją wykupić firma, która chce dostarczać indywidualnym odbiorcom w najbliższej okolicy gaz ziemny do ogrzewania mieszkań. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych i 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Radna Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały

9) w sprawie: uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Zalewie na rok kalendarzowy 2010.

Radna Pani Danuta Helwak opuściła posiedzenie Komisji.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych.

Radna Pani Danuta Helwak wróciła na posiedzenie Komisji.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Radna Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały

10) w sprawie: przyjęcia przez Radę Miejską w Zalewie przedłożonych planów pracy komisji stałych na rok 2010.

Radna Pani Wanda Skolimowska przedstawiła, gdzie nastąpiły zmiany w planach pracy poszczególnych Komisji. Zapytała, czy ktoś ma jeszcze jakieś uwagi odnośnie planów pracy.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Skarbnik Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały
11) w sprawie: zmian w budżecie Gminy na 2009 rok.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, jakie nastąpiły zamiany.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
12) w sprawie: przyjęcia „Programu współpracy Gminy Zalewo z organizacjami pozarządowymi na rok 2010”.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że tą uchwałę podejmują radni w każdym roku.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy są jakieś zmiany w tej uchwale.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odpowiedziała, że nie ma. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
13) w sprawie: przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Zalewo na rok 2010.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały.
14) w sprawie: przyjęcia na rok 2010 Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Zalewo.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
15) w sprawie: zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości (działki nr 3/104 o pow. 9 711 m2 w obrębie Półwieś, gmina Zalewo) w drodze przetargu nieograniczonego oraz udzielenia Burmistrzowi Zalewa upoważnienia do prowadzenia negocjacji poprzedzających nabycie powyższej nieruchomości.

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, o jaką działkę chodzi.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że chodzi o część wysypiska, które Gmina ma w Półwsi i PUK Ostróda chce to przejąć w zamian za kolektor i rekultywację tego wysypiska. Dodała, że niektórzy radni byli w PUK Ostróda na Komisji. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że ona była na tym posiedzeniu wyjazdowym i szkoda, że nie było na nim Pana Burmistrza i nie było z Panem Burmistrzem spotkania przed wyjazdem, który naświetliłby radnym całą sytuację i ona była przygotowana, że na obecnej Komisji dowie się czegoś więcej. Dodała, że znają tylko punkt widzenia Ostródy.

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że namawiają Gminę do współpracy i Pani z PUK Ostróda nie obiecywała, co będzie zrobione.

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedziała, że Komisja Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej i Ochrony Środowiska była na Komisji i słyszała, jakie są warunki współpracy.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że ona była i nic nie słyszała.

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że tak jak Pani Kacprzak też nic nie słyszała.

Radny Pan Andrzej Małachowski wyjaśnił, w którym momencie Pani z PUK Ostróda mówiła o tym.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jej się bardzo spodobało jak Pani Dyrektor mówiła o budżetowych plusach i minusach. Powiedziała, ze chciałaby zapytać Burmistrza, jakie są plusy i minusy ze strony naszej Gminy i jakie Gmina będzie miała z tego korzyści. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że Gmina będzie miała bardzo wysokie korzyści finansowe i do tego zostanie odgazowane wysypisko śmieci.

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że szkoda, tak jak Pani Kacprzak mówiła, że  nie było Burmistrza.

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, żeby szli do przodu a nie się cofają, bo nic z tego nie osiągną.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że jak są sprawy najważniejsze to nigdy Burmistrza nie ma.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jest to temat, który znowu wraca i jest to lekceważenie Rady przez Burmistrza. Dodała, że gdy jest uchwała budżetowa i inne ważne rzeczy, gdzie radni mają małą wiedzę i oczekują na wyliczenia i argumenty od Pana Burmistrza to jego nie ma, bo pojechał na uroczystość. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy to jest taka pilna sprawa, że muszą teraz uchwałę podjąć i czy nie mogą z tym poczekać. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że jest to uchwała, która daje Burmistrzowi przyzwolenie na prowadzenie rozmów w tym temacie.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że myślała, że odbędzie się jakaś debata z uczestnictwem Pana Brejty, przedstawiciela z Rudna, Burmistrza i Dyrektor PUK z Ostródy. Dodała, że jej zdaniem wizyta komisyjna w Ostródzie odbyła się przedwcześnie. 

Radna Pani Wanda Skolimowska przyznała rację Pani Kacprzak i powiedziała, że może Gmina dostanie więcej propozycji a nie tylko z PUK Ostróda.

Radna Pani Krystyna Kacprzak złożyła wniosek o wycofanie powyższej uchwały.

„Za” przyjęciem wniosku Radnej Pani Krystyny Kacprzak głosowało 10 radnych.

Przerwa.

Po przerwie
Ad. 6

Sprawy różne.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że Pan Stando mówił, że będzie chciał kupić działkę a od Urzędu dostał odpowiedz odmowną i że to nadal będzie w formie dzierżawy i chciałaby usłyszeć coś więcej na ten temat.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że było spotkanie z mieszkańcami, Pan Stando też na nim był i jest sporządzony protokół z tego spotkania, jest lista obecności i stanęło na tym, że Pan Stando ze względu na to, że jego działka jest największa to część odda dla Pana Gołosia i inne osoby, które miały większe działki odstąpią część dla tych, co złożyli podania. Dodała, że po kilku dniach od spotkania Pan Stando po raz kolejny napisał podanie, że chce kupić tą działkę.

Radny Pan Marek Ostrowski zapytał, czy Pan Stando chce kupić tylko część tej działki czy całą. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że całą, bo ta działka nie jest podzielona 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że może on chce kupić tylko tą część działki, która została mu przyznana.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że w takim razie trzeba by było zrobić plan zagospodarowania przestrzennego i są to działki budowlane w związku, z czym będą one musiały być po 10 arów i trzeba będzie dać ogłoszenie o przetargu i nie wiadomo czy akurat Pan Stando ją kupi.

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że Pan Stando mówił, że jest tego świadomy, ale idzie na taki układ. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota zapytała Pana Patera, jaka jest powierzchnia tej działki

Inspektor ds. gospodarki gruntami i nieruchomościami Pan Henryk Pater odpowiedział, że jest to 82 ary- niecały hektar i jest to 8 działek.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że dobrze by było zrobić dla tego terenu plan zagospodarowania. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że to dopiero wtedy jak będzie ktoś chętny do kupienia, bo jak nie ma zapotrzebowania to po co niepotrzebnie wydawać pieniądze.

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że to, że Pan Stando był na spotkaniu to nie znaczy, że zgadza się z tym, co było na nim uzgodnione i zapisane w protokole.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że jak może się nie zgadzać jak sam zaproponował, że odstąpi część działki Panu Gołosiowi.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedział, że uważa, że powinni zrobić wszystko zgodnie z ustaleniami z zebrania i dać im działki w dzierżawę i skończyć z tym. Dodała, że po co Gmina ma ponosić koszty związane ze sporządzenie planu zagospodarowania jak nie wiadomo, czy ktoś to kupi, a Pan Stando nie poniesie tych kosztów nie mając pewności czy kupi tę działkę.

Radna Pani Krystyna Kacprzak przeczytała fragment pisma, w którym Pan Stando stwierdza, że może ponieść koszty sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego tej działki, ponieważ dogłębnie przemyślał tą sprawę i nie chce, aby działka, w którą włożył tyle pracy i nakładu finansowego została oddana w użytkowanie komuś innemu.

Inspektor ds. gospodarki gruntami i nieruchomościami Pan Henryk Pater powiedział, że najpierw Pan Stando włoży pieniądze na sporządzenie planu a później jak okaże się, że nie kupił działki to będzie się zwracał do Rady albo do Burmistrza o zwrot kosztów poniesionych na sporządzenie planu.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że powinni zrobić podział działek zgodnie z ustaleniami z zebrania a nie preferować interesu jednej osoby nad interes pozostałych mieszkańców. 

Ad. 7

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska dokonał zamknięcia posiedzenia. Podziękowała wszystkim za przybycie.
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