 P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania  oraz

Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, które odbyło się 
dnia 23 kwietnia 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Burmistrz Zalewa- Pan Bogdan Hardybała

Skarbnik Gminy- Pani Alina Błażewicz

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad. 
3. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XL zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.
4.   Sprawy różne.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.


Posiedzenie otworzył Pan – Janusz Sokołowski - Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania. Powitał Pana Burmistrza, Panią Skarbnik.
Stwierdził, że w obradach uczestniczy 11 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zapytał, czy radni chcą wnieść uwagi do porządku obrad. W związku z brakiem uwag poddał porządek pod głosowanie. 

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 11 radnych. 
Ad. 3
Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XL zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały 

1) w sprawie: rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Zalewo za 2008 rok i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Zalewa z tego tytułu.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odczytała uchwałę RIO w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2008r. Skład Orzekający RIO pozytywnie zaopiniował sprawozdanie.

Skarbnik odczytała uchwałę składu Orzekającego RIO odnośnie wniosku złożonego przez Komisję Rewizyjną. Skład Orzekający RIO pozytywnie zaopiniował przedłożony wniosek o udzielenie Burmistrzowi Zalewa absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2008r.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała przedstawił projekt uchwały 

2) w sprawie: określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że podczas odbytej dzień wcześniej debaty wypłynął wniosek, że w Regulaminie utrzymania porządku i czystości nie ma ujętej średniej ilości śmieci jaką wytwarza 1 osoba w ciągu roku. Taki wskaźnik mógłby być wykorzystany wobec osób, które twierdzą, że w ogóle nie wytwarzają śmieci. Powiedziała, że może warto by się zastanowić nad wprowadzeniem takiej informacji do Regulaminu. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że trzeba by uzupełnić uchwałę o taki zapis. Dane, na temat średniej wysokości ilości wytwarzanych śmieci przez 1 osobę, najprawdopodobniej pochodzą z danych GUS-u. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że jeżeli odpowiednie zapisy dotyczące omawianej kwestii są w ustawie to nie ma potrzeby ujmowania ich w uchwale. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że zapisy trzeba by ująć w uchwale. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jest to temat do rozpatrzenia przez radcę prawnego. Dodał, że w sprawie wywozu nieczystości mieszkańcy wsi, szczególnie osoby mieszkające samotnie powinny mieć możliwość wyboru, czy chcą, aby odpady były zabierane od nich raz w miesiącu (bo jest to wystarczające) za 18 złotych, czy 2 razy w miesiącu za wyższą cenę. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że Prezes PUK w Zalewie nie chce się zgodzić na jednorazowy wywóz śmieci. 

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że wówczas można zmienić odbiorcę śmieci. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że Pan Brejta powiedział, iż brakuje mu w projekcie uchwały zapisu w punkcie 4 wskazującego liczbę wywozu śmieci w ciągu miesiąca. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że zapis tego punktu dotyczy budynków przy których są duże pojemniki zbiorcze, które należałoby opróżniać w zależności od ich zapełnienia. Dodał, że projekt uchwały ma ustalić górne stawki opłat. 
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że sposób w jaki Pan Brejta zamierza pobierać opłaty za śmieci jest niekorzystny dla mieszkańców. 

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że w takich przypadkach klienci będą zmieniać odbiorcę. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że Pan Brejta dopytywał się, czy powstanie stacja przeładunkowa odpadów, gdy zostanie zamknięte wysypisko w Półwsi. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że stacja przeładunkowa będzie budowana, ale są to plany na przyszłość. W ramach Związku Gmin „Czyste Środowisko” będą podejmowane działania zmierzające do realizacji drugiego etapu jakim po budowie segregatornii (pierwszy etap) jest budowa punktów przeładunkowych i rozbudowa placu do składowania odpadów w Rudnie. W ramach Związku zastanawiano się jak rozwiązać sprawę dowozu odpadów do Rudna np. rozpatrywano możliwość ogłoszenia przetargu. Obecnie sytuacja wygląda tak, że odbiory śmieci sami muszą dostarczyć je do Rudna. 
PUK Ostróda posiada np. własną bazę przeładunkową, na której dokonuje także wstępnej segregacji. Dodał, że PUK Ostróda zainteresowany jest przejęciem wysypiska w Półwsi. 

W zamian oferują rekultywację terenu wysypiska w Półwsi i Gajdach, oraz przekazanie kolektora. Burmistrz powiedział, że jest wiele firm świadczących usługi odbioru nieczystości, PUK Zalewo nie jest monopolistą na rynku.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że Pan Brejta zapytany ile kosztowało by wywożenie śmieci od niego, usłyszał, że śmieci pewnie wywozi do lasu bo nie ma podpisanej z PUK umowy na wywóz nieczystości. Radny powiedział, że jest to nieprawda, bo za wywóz nieczystości płaci. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy wysokość stawki za wywóz nieczystości płynnych (160 złotych) dotyczy jednorazowego wywozu. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała wyjaśnił, że jest to maksymalna stawka. Dodał, że stawka za wywóz nieczystości ze względu na odległości (transport) może być różna. Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że chodzi jej o sformułowanie „za jednokrotne opróżnienie zbiornika bezodpływowego”. Powiedziała, że z zapisu nie wynika, iż dotyczy to wywozu beczką, która ma pojemność 5m3.. Zapis nie jest jednoznaczny. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że powinno być zapisane, że opłata jest za beczkę. 
Radna Pani Danuta Helwak poparła Burmistrza. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w punkcie 3 trzeba dopisać, iż cena jest kwotą brutto. Dodała, że zainteresowała ją także kwestia możliwości wprowadzenia podatku śmieciowego o czym rozmawiano podczas debaty w dniu poprzednim, odwołując się do przykładu Gminy Gietrzwałd. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że wprowadzenie takiego podatku wymagałoby przeprowadzenia referendum. Dobrze przyjrzeć się jak taki podatek prosperuje w innych gminach i dopiero wówczas myśleć o ewentualnych działaniach w tym kierunku w gminie Zalewo. 

Rady Pan Mirosław Czyszek powiedział, że podczas rozmów w dniu poprzednim rozmawiano na temat wprowadzeniu podatku śmieciowego. Padło także stwierdzenie, że podatek śmieciowy może obniżyć opłaty za śmieci i warto tym tematem zainteresować się. Zapytał jak należy interpretować zapisy projektu uchwały w przypadku rodziny wielopokoleniowej mieszkającej w Zalewie w domu jednorodzinnym posiadającej kosz.  
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że w przypadku miasta należy liczyć opłaty za wywóz nieczystości od osoby.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że mieszkańcy powinni sami wybierać, jak często chcą mieć odbierane śmieci.  
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że przy zwrocie „jednorazowe odebranie nieczystości – 18 złotych” powinno być dopisane „jednorazowe miesięczne”. Chodzi o to by ktoś nie odczytał tego jako np. jednorazowe, czyli raz w roku.  
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zakończył dyskusję nad projektem uchwały i poddał go pod głosowanie projekt uchwały ze zmianą. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała przedstawił projekt uchwały 

3) w sprawie: przystąpienia Gminy Zalewo do Związku Gmin Kanału Ostródzko – Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego w Ostródzie oraz przyjęcia statutu tego Związku Gmin.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, iż Sekretarz poinformowała, że składka za członkostwo w Związku wynosi 15 groszy od mieszkańca. Uważa, że nie jest to w  sumie duża kwota. Dodał, że w ramach Związku będzie pogłębiany Kanał Ostródzko- Elbląski. Gmina liczy na zainteresowanie się przez Związek także Kanałem Dobrzyckim (pogłębienie, oczyszczenie). 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała dodał, że Związek pozyskał bardzo duże pieniądze na oczyszczenie Kanału (projekt kluczowy). Korzystają na tym także ościenne Gminy, przynależne do Związku. Dodał, że Senator Stanisław Gorczyca także wspiera działania mające na celu udrożnienie Kanału Dobrzyckiego. 
Radna Pani Iwona Przyszek zapytała, czy nie będzie tak, iż Gmina przystąpi do Związku, a w konsekwencji nie odniesie znaczących korzyści z tego tytułu. Powiedziała, że składa wniosek o to, by przygotować zestawienie do jakich Związków Gmina przynależy, jakie składki z tego tytułu ponosi i czy odnosi korzyści.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że przynależność do Związków Gmin nie zawsze przedkłada się na materialne korzyści dla Gminy np. przynależność do Związku Gmin Warmińsko- Mazurskich Gmina nie przynosi finansowych korzyści dla Gminy (nie piszą projektów bo nie należy to do ich działalności statutowej), ale Związek idzie w kierunku scalenia samorządów i reprezentowania ich stanowiska na zewnątrz. W przypadku Związku Gmin Kanału Ostródzko –Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego to idzie on w kierunku pisania projektów, dbania o Kanał Ostródzko- Elbląski i promowania go. Korzyści z przynależności do Związku mają Gminy, które w ramach działań mają zabezpieczone środki na zadania do zrealizowania na własnym terenie.  
Radna Pani Krystyna Kasprzak zwróciła uwagę na to, że Kanał Elbląski ma okolo150 lat natomiast najstarszy jego odcinek-  Kanał Dobrzycki ponad 700. Kanał Dobrzycki stanowi walor, który trzeba promować dołączając się do Kanału Elbląskiego, który stanowi ewenement na skalę światową. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w związku z koniecznością wyboru przedstawiciela do Związku proponuje osobę Radnego Grzegorza Głozaka.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały z wyborem na przedstawiciela do Związku Radnego Grzegorza Głozaka. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała przedstawił projekt uchwały 

4) w sprawie: przyjęcia do realizacji przez Gminę Zalewo projektu systemowego pod tytułem: „Lepsze jutro” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 złożonego przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Zalewie.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i głosów „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała przedstawił projekt uchwały 

5) w sprawie: sprzedaży wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka Nr 188, położona w obrębie Matyty.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że do omawianej nieruchomości przylegają działki trzech mieszkańców Matyt, którzy mogliby skorzystać z tego.

Pan Edward Całka powiedział, że komisje w dniu poprzednim uznały, że w tym przypadku najkorzystniej jest sprzedać jednej osobie, ale pozostali mogliby zostać pokrzywdzeni. Werdykt komisji był taki, że projektu uchwały nie zaakceptowano. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że proponuje by działkę podzielić i sprzedać ją w częściach. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że projekt uchwały powstał na prośbę osoby, która chciałaby nabyć ten grunt. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosował 1 radny, przy 6 głosach ”przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała przedstawił projekt uchwały 

6) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka Nr 231/7, położona w obrębie 1 Zalewo.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i głosów „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że kolejny projekt uchwały 
7) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka Nr 231/8, położona w obrębie 1 Zalewo.
dotyczy działki usytuowanej obok działki, omawianej w projekcie uchwały nr 6. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i głosów „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała przedstawił projekt uchwały 

8) w sprawie: sprzedaży nieruchomości zabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka Nr 66/2, położona w obrębie Dobrzyki.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i głosów „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała przedstawił projekt uchwały 

9) w sprawie: zamiany gruntów niezabudowanych położonych w miejscowości Zalewo przy ul. Ogrodowej.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i głosów „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała przedstawił projekt uchwały 

10) w sprawie: sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomość oznaczoną numerem ewidencyjnym gruntów jako działka Nr 230/1, położona w miejscowości Zalewo przy ul. Ewingi na rzecz dotychczasowych użytkowników wieczystych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i głosów „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały
11) w sprawie: zmian w budżecie gminy.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz wyjaśniła pojawiające się w projekcie uchwały zmiany. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i głosów „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała przedstawił projekt uchwały 

12) w sprawie: sprzedaży lokalu mieszkalnego Nr 4 w budynku wielolokalowym wraz z udziałem w działce gruntu oraz przynależnego do lokalu mieszkalnego budynku gospodarczego, położonego w miejscowości Międzychód 6, obręb Śliwa.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i głosów „wstrzymujących się”. 
Ad. 5  

Sprawy różne
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że w Girgajnach ze znajdujących się tam obór zanieczyszczenia wprowadzane są do stawu, a następnie wpływają rowu. Powiedziała, że o tym problemie już informowała pracowników urzędu, ale problem nadal pozostaje nierozwiązany. Zrobiła nawet zdjęcia dokumentujące powstałe zanieczyszczenia.  

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że przygotowane zostanie pismo w tej sprawie do Generalnej Dyrekcji Dróg Wodnych by się tą sprawą zajęła. Powiedział, że gdy mieszkańcy widzą, że do wód wprowadzane są zanieczyszczenia to dobrze na bieżąco powiadamiać o tym policję. Policja posiada kompetencje by podjąć interwencję również na terenie prywatnym, w odróżnieniu od pracowników Urzędu. Dodał, że jeżeli mieszkańcy nie chcą sami wzywać policji w takich przypadkach, to prosi o telefon i sam przekaże sprawę policji. 
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że jeżeli będzie taka sytuacja to również poprosi policję o interwencję. 
Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że na jej ręce jako Przewodniczącej Rady wpłynęła skarga do Rady Miejskiej od Pani Doroty Śmiatacz. Wnosi ona skargą na nieodpowiednie sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego terenu w obrębie jej działki, a następnie jej sprzedaży przy jednoczesnym uniemożliwieniu kupieniu części gruntu przylegającego do jej działki. Uważa, że urzędnicy zachowali się niekompetentnie, wprowadzili ją w błąd w sprawie działki. (załącznik nr 1 do protokołu).  
Radna powiedziała, że na złożoną skargę przygotowano pismo prosząc o wyjaśnienie i uzupełnienie złożonej skargi- czy składana skarga dotyczy działania lub zaniechania Burmistrza (wówczas podlega rozpatrzeniu Rady Miejskiej), czy też działań poszczególnych pracowników (wówczas podlega rozpatrzeniu przez Burmistrza Zalewa). (załącznik nr 2 do protokołu).  
Radna powiedziała, że do Rady nie wpłynęła jeszcze odpowiedź uściślająca zarzuty. Dodała, że z tego co się orientuje, to sprzedaż gruntu uniemożliwiła jej dostęp do szopki, którą dysponowała (dowoziła do niej drewno na opał, a teraz nie ma możliwości dojechania do niej).
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że osobiście oglądał teren. Przypomniał, że podejmowano 2 uchwały dotyczące przeznaczenia tego gruntu do sprzedaży- pierwszą o większej powierzchni, a następnie drugą zmniejszającą wielkość gruntu do sprzedaży- właśnie z myślą o tym, by nie kolidowało to z sąsiadującymi zabudowaniami. Ponadto grunt był mierzony przez geodetów. Proces ten trwał dłuższy czas. Skoro składająca skargę była zainteresowana kupnem gruntu przyległego do jej posesji to powinna złożyć podanie w tej sprawie. 
Burmistrz powiedział, że z Radcą Prawnym wszedł w polemikę na temat tego kto rozpatruje skargi złożone na burmistrza. W „Wspólnocie samorządowej” wyczytał, iż takie skargi rozpatruje kolegium orzekające. Dodał, że jeżeli skarga będzie dotyczyła jego osoby to będzie wnosił o to by rozpatrywało ją kolegium orzekające. W przypadku, gdy skarga będzie dotyczyła pracownika to musi stwierdzić, że nie ma pisemnej informacji dotyczącej tego, że Pani Śmiatacz była zainteresowana zakupem działki. 
Burmistrz dodał, że procedury kończące się sprzedażą trwają stosunkowo długo i jeżeli Pani Śmiatacz była zainteresowana zakupem działki to miała możliwość poinformować pisemnie o tym Urząd. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że nabywca gruntu ogrodził teren wysokim murem, który szpeci. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że właściciel mógł ogrodzić się tak jak mu się podobało. 
Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że faktycznie postawiony mur szpeci. Zastanawia się nad tym, czy pewne rzeczy nie powinny zostać zapisane w akcie notarialnym np. wytyczne dotyczące ogrodzenia.  

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie wszystko można zawrzeć w akcie notarialnym. 
Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że omawiany teren znajduje się w obrębie ochrony zabytków. Temat w odpowiednim czasie powinien być omówiony z konserwatorem zabytków- być może od konserwatora wypłynęły by pewne wytyczne, które musiała by spełnić osoba kupująca grunt.  

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że Pani Bilik również skarżyła się, iż pracownicy Urzędu wysyłają ją tam gdzie nie potrzeba. 8 miesięcy czeka na zakup 40 m gruntu, a pan Bieńkowski nabywa działkę w 3 miesiące.  
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że rozmawiał z Panią Bilik i wyjaśniał jej sytuację. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że dopiero na interwencję Pani Bilik wysłane zostały dokumenty. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że sprawę kazał traktować jako pilną, osobiście rozmawiał z konserwatorem zabytków. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że otrzymała odpowiedź na wcześniej złożone pismo. Chciałaby by Burmistrz przeprosił ją za to, że powiedział nieprawdę mówiąc, iż podejmując uchwałę w dniu 4 grudnia 2008r. w sprawie sprzedaży działki radnej złamano, naruszono prawo. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że wykonując uchwałę naruszono by prawo. Pod koniec grudnia została uchwalona uchwała odnośnie planu zagospodarowania przestrzennego terenu w tamtym miejscu.
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że zgadza się, ale uchwałę w sprawie planu podjęto 30 grudnia 2008r., a na odpowiedź, dotyczącą możliwości zakupu działki, czekała 3 miesiące, a powinna otrzymać ją od razu. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że po podjęciu uchwały w sprawie sprzedaży działki Radna przychodziła w sprawie zmiany uchwały (zmiana wielkości działki przeznaczonej do sprzedaży). 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że geodeta poinformował ją, że trzeba by zwiększyć metraż działki. Dlatego też pytała, czy coś takiego jest możliwe. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że radna próbowała wywrzeć nacisk.  
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że to nieprawda.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że na początku grudnia podjęta została uchwała w sprawie sprzedaży działki, a pod koniec grudnia w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, dlaczego czekała na odpowiedz 3 miesiące. Powiedziała, że jak podjęto uchwałę w sprawie sprzedaży jej działki, to nie obowiązywała uchwała w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego. Powiedziała, że zarzuca się jej chęć odniesienia korzyści. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie mówił o korzyściach, tylko o tym, że Radna próbuje stosować naciski, którym nie uległ. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że w takim przypadku jej podanie o zakup gruntu zostałoby już na tym etapie załatwione odmownie. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że uchwały w sprawie sprzedaży gruntu podejmuje Rada. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że Wojewoda nie uchylił uchwały. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski przerwał dyskusję. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że uważa, iż jej sprawa nie została załatwiona tak jak powinna. Z tego co wie, to nic nie stało na przeszkodzie, aby działkę sprzedać. 
Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że jeżeli uchwała jest podjęta to czy będzie zrealizowana. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że dowiedziała się, iż po ustaleniu miejscowego planu zagospodarowania uchwała dotycząca sprzedaży działki będzie wykonana, przy czym jej brzmienie będzie inne. 
Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że uchwała jest podjęta i nie można jej zmienić. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz dodała, że uchwałę w sprawie sprzedaży działki trzeba by było wcześniej uchylić. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że uchwały w sprawie sprzedaży gruntu nie trzeba będzie uchylać. Niektóre uchwały trzeba uchylać, a niektóre przestają obowiązywać samoistnie.  
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że uchwała nie może zostać niewykonana. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że gdy uchwała w sprawie planu zostanie podjęta, to działkę będzie można sprzedać w innym trybie. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że Gmina nie straciłaby na sprzedaży działki, gdyż jej wycena była na podstawie ceny zasadniczej nieruchomości stanowiącej już własność tego kto chce dokupić grunt.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeżeli grunt jest sprzedawany w drodze przetargu i są chętni by go kupić, to jego wartość może wzrosnąć. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski przerwał dyskusję i udzielił głosu Radnemu Głozakowi.
Radny Pan Grzegorz Głozak zapytał, jak wygląda sprawa działek przy ulicy Częstochowskiej. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że obecnie trzeba porozumieć się z konserwatorem zabytków w sprawie ustalenia osób, które pomogą w odkrywce terenu (muszą to być archeolodzy). Planowane jest spotkanie z konserwatorem zabytków i ministrem.  Dodał, że chodzi o to by wybrać najtańszą ofertę. Fizyczną pracą związaną z odkryciem terenu zajęłoby się ZGK.

Radna Pani Krystyna Kasprzak zapytała, czy obecność ministra jest potrzebna.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że woli by obecny był przy rozmowach minister, bo już się zdarzyło, że ustalono coś z Panią Konserwator, a następnie zmieniała ona zdanie. Obecność ministra da pewność, że ustalenia nie ulegną zmianie. 

Radna Pani Krystyna Kasprzak zapytała, czy zwłoka w działaniach nie spowoduje większych strat finansowych dla Gminy. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała zapytał, dlaczego teraz Radnej zależy na przyspieszeniu działań, a nie troszczyła się o to wcześniej. 
Radna Pani Krystyna Kasprzak zapytała, dlaczego miałaby się nie troszczyć. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że Burmistrz wraca do pisma złożonego przez Radną do konserwator zabytków.

Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że jej pismo nie dotyczyło ul. Częstochowskiej. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że wpłynęło na obszar całego tereny obejmującego obszar starego miasta. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że skoro nie ma innych spraw to kończy posiedzenie komisji.

Ad 7.

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski dokonał zamknięcia posiedzenia. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

     Protokołowała                                                                     Przewodniczący Komisji

                                                                                                    
 Janusz Sokołowski
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