 P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji  Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług,

 które odbyło się dnia 25 września 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Irena Piechota



- Sekretarz Gminy
Alina Błażewicz


- Skarbnik Gminy
Henryk Pater
- Inspektor d.s. gospodarowania gruntami i 
                                                              nieruchomościami
Krzysztof Małetka


- prezes firmy „Węglo-bud“ w Zalewie
Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.
3. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLVI zwyczajną sesję Rady Miejskiej 
w Zalewie 

4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.


Posiedzenie otworzyła Pani – Wanda Skolimowska - Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych.
Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 11 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska spytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad i poddała go pod głosowanie.
„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 11 członków Komisji.

Ad. 3
Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLVI zwyczajną sesję Rady Miejskiej 
w Zalewie. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła przedstawienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

1) w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że załączniku „dochody” dokonano zmniejszenia kwot, zgodnie z decyzją Wojewody, w dotacji na sfinansowanie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników i dotacji świadczenia rodzinne, z funduszu alimentacyjnego oraz zwiększono kwotę na zasiłki i pomoc w naturze. Zwiększono środki w dziale ośrodki pomocy społecznej. Po stronie „wydatków” zwiększono kwotę na wykonanie projektu budowlanego na przebudowę drogi w Murawkach.  Zmniejszono kwotę na wykup gruntu przy ul. Częstochowskiej oraz budowę domu przedpogrzebowego w Zalewie. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, o co chodzi ze zmniejszeniem kwoty na budowę domu przedpogrzebowego. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że mieszkańcy działek obok których miałby zostać pobudowany dom przedpogrzebowy nie wyrażają zgody na  budowę. Złożyli odwołanie w tej sprawie, w związku z czym prace związane z budową w tym roku nie zostaną rozpoczęte.
Radny Pan Andrzej Małachowski zauważył, że dom przedpogrzebowy jest na cmentarzu komunalnym. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że obecny dom przedpogrzebowy staje się niewystarczający. 

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że cmentarz komunalny staje się coraz bardziej zapełniony. Miejsce pod nowy cmentarz planowane jest przy ul. Elbląskiej (droga na Brzeziniak), msze coraz częściej odprawiane są w domach pogrzebowych, nie w kościele, więc istnieje koniczność pobudowania domu przedpogrzebowego. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, do kogo mieszkańcy nie zgadzający się na budowę domu przedpogrzebowego złożyli odwołanie. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że do Wojewody. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że zdaje sobie sprawę, iż w dużych miastach domy przedpogrzebowe nie zawsze znajdują się w pobliżu cmentarzy, ale uważa, że lepiej byłoby gdyby dom przedpogrzebowy pobudowany został w centrum Zalewa. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jaką decyzję podjął Wojewoda w tej sprawie. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że do Urzędu nie wpłynęło jeszcze żadne pismo w tej sprawie od Wojewody. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zauważyła, że mieszkańcy protestują, a przecież i tak mieszkają przy cmentarzu.  Poprosiła panią Skarbnik o kontynuowanie przedstawianych zmian w budżecie. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że w dziale bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zmniejszono środki zakup na materiałów i wyposażenia- są to te środki, które pierwotnie zabezpieczono na wypadek, gdyby projekt o dofinansowanie zakupu samochodu dla jednostki OSP w Zalewie nie uzyskał dofinansowania. Skarbnik wyjaśniła, że  zwiększono środki na wykonanie wraz z montażem zbiornika wodnego na samochodzie star z OSP Jerzwałd. Skarbnik powiedziała, że dokonano także zwiększenia środków na wynagrodzenia dla sołtysów zbierających podatki, prowizji płaconej ZGK za opłaty targowe oraz opłaty związane z obsługą podatków. W dziale obsługa długu publicznego zwiększono środki na odsetki od kredytu. Na wnioski dyrektorów szkół w dziale oświata i wychowanie dokonano przeniesień pomiędzy paragrafami, podobnie w dziale ochrona zdrowia. Dodała, że zwiększenie kwoty na przeciwdziałanie alkoholizmowi zaplanowano na 500 złotych, a należy zwiększyć o 700 złotych. W związku z korektą planu dotacji zmian dokonano także w dziale pomoc społeczna. Zmiany w budżecie związane były także z programem ”Lepsze jutro”. Zmniejszono także wydatki na remont przepompowni przy ul. 29 Stycznia oraz zwiększono środki na zakup energii. 
Skarbnik wyjaśniła, że dokonano analizy i zaoszczędzone środki zaplanowano przeznaczyć na rzecz wcześniej zaciągniętych kredytów. Pozwoli to na zmniejszenie wysokości kredytu, o który Gmina będzie się ubiegać. Wyjaśniła, że dzięki temu wysokość kredytu wyniesie 900.000 złotych, a nie 1.500.000 złotych. Skarbnik wyjaśniła, że w załączniku dotyczącym zadań inwestycyjnych zmieniły się źródła finansowania inwestycji. Przy inwestycji związanej z budową ekologicznych mini przystani zwiększyła się wartość projektu, nie ma to jednak wpływu na rok bieżący. W kolejnym załączniku zmniejszono kwotę na wykup gruntów przy ul. Częstochowskiej i zwiększono kwotę na wykonanie projektu budowlanego i zakup zbiornika dla OSP Jerzwałd. Pozostałe załączniki dostosowano do naniesionych zmian.  
Radna Pani Ewa Kruklis poprosiła o wyjaśnienie czego dotyczy zwiększenie wynagrodzenia bezosobowego w dziale administracja oraz rozdziale oświata i wychowanie.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że w ramach promocji wykonane zostały rysunki na podstawie umowy o dzieło. W szkołach w oparciu o umowę zlecenie dokonano remontów pomieszczeń. Dodała, że zwróciła się do dyrektorów szkół, o to by przekazywali pisemną informacje dotyczącą tego, na co planowane jest wydatkowanie kwot po przeniesieniach, gdyż dotychczas prosili o przeniesienie kwot bez uzasadnienia. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że powinno być podane jakie remonty planowane są w szkołach, gdyż możliwe, iż część remontów może wykonać konserwator w zakresie swoich obowiązków. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że planowane są drobne remonty jak malowanie.
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że wykonać to powinien konserwator. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, iż malowanie pomieszczeń to nie jest zadanie konserwatora. Regularne malowanie pomieszczeń to duże przedsięwzięcie, którym nie należy obciążać konserwatora. Ponadto konserwator nie musi znać się na malowaniu i jego praca w tym zakresie może przynieść więcej strat niż korzyści. 
Radna Pani Jolanta Grzywna zauważyła, że w dziale 900 zakup energii źle zsumowano kwoty. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że faktycznie nastąpiła pomyłka i zostanie ona poprawiona.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jakie są plany dotyczące gruntów przy ul. Częstochowskiej, skoro dokonano zmniejszenia środków do 30.000 złotych. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że kwota ta została, gdyż istnieje przypuszczenie, że państwo, którzy chcieli odsprzedać swoją działkę Gminie, złożą  wniosek do sądu. Jeżeli zapadnie wyrok Sądu to Gmina będzie zobligowana do tego, aby grunty wykupić. Pozostawione środki stanowią rezerwę. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy odrzucona uchwała z sesji nadzwyczajnej z dnia 28.08.2009r., o odkupieniu działki nie zostanie poprawiona i nie wróci ponownie pod obrady rady. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że tego nie wie. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że rozmowy dotyczyły tego by zmienić treść uchwały. 
Radna Pani Danuta Helwak poparła radną Mickiewicz. Powiedziała, że rozmawiano o zmianie treści. Radni nie odrzucili uchwały całkowicie, tylko treść była nie taka. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w uchwale nie było zawartej wysokości kwoty do jakiej Burmistrz może nabyć działkę. Teraz okazuje się, że będzie to pominięte. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że kwota jest nadal zabezpieczona. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że nie jest, bo w budżecie pozostawiono tylko 30.000  złotych
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że państwo, którzy zakupili działkę przy ul. Częstochowskiej, a obecnie chcieliby odsprzedać ją Gminie, zapłacili za nią około 27.000 złotych. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że jest to kwota wyjściowa. 

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że pozostaje kwestią to, czego będą żądać Ci państwo. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że sprawę trzeba przemyśleć i do tematu powrócić. Nie jest sztuką nic nie robić, spotkać się w sądzie i zapłacić dużo więcej. Na sesji nadzwyczajnej rozmawiano o tym, by przeanalizować projekt uchwały. .
Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że jest już za późno by negocjować z właścicielami działki o jej wykupie. Państwo, którzy chcieli odsprzedać działkę, gdy zorientowali się w sytuacji, na pewno już skierowali sprawę na drogę sądową. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że to nie jest wiadome.  
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że wysłane zostało pismo z informacją, że rada nie podjęła uchwały. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy rozmowy o wykupie działki podczas sesji odbywały się „w ostatnim terminie”.

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że nie jest to wina radnych. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że sprawa ciągnie się od stycznia 2008r.
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że teraz radę obarcza się tym, iż nie zgodziła się na wykup gruntu przy ul. Częstochowskiej. Uważa, że coś jest nie tak. Teraz trzeba będzie iść do sądu i płacić większe pieniądze za wykup gruntu. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że nie uważa, by w opinii społecznej radni byli obarczani winą za powstałą sytuację. Nie przyjmując uchwały dotyczącej wykupu gruntu przy ul. Częstochowskiej, radni zadbali o to by zabezpieczyć środki Gminy. Taki był cel i idea odrzucenia uchwały. Powiedziała, ze radni są tylko do zatwierdzania uchwał, więcej nic nie mogą zrobić. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że uważa, że do tematu trzeba wrócić. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że do tematu sam Burmistrz będzie wracał. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że jeżeli sprawa zostanie skierowana do sądu, zostaną wyznaczone terminy posiedzeń to wówczas niewiele będzie można już zrobić. Póki sprawa jest w toku, to uważa, że trzeba by było dowiedzieć się na jakim etapie znajduje się sprawa i wrócić do tematu. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że radni powinni wiedzieć ile może kosztować wykup działki. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, osoby, od których miałaby być wykupiona działka też nie będą mogli żądać w sądzie niewiadomo jak wysokiej kwoty. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zaproponował, aby zrobić przerwę i aby Sekretarz sprawdziła, co zrobiły osoby, które chciały odsprzedać posiadaną przy ul. Częstochowskiej działkę i do tematy wrócić. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zaproponowała, aby do tematu wrócić na kolejnych, mających się odbyć 28.09.09r. komisjach.  Wówczas było by dobrze by radni otrzymali dokładniejsza informację co zrobili państwo zainteresowani sprzedażą działki. Uważa, że tak na „gorąco” sprawy nie da się załatwić. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że to, iż teraz środki na wykup gruntu przy ul. Częstochowskiej zostaną zmniejszone, nie stoi na przeszkodzie by w późniejszym terminie je zwiększyć. Obecnie szukane są oszczędności, a pozostawienie, w tym paragrafie, dodatkowo kwoty 70.000 złotych to dużo.  
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że nawet gdyby sprawa została skierowana do sądu, to jej rozstrzygnięcie nie nastąpi w tym roku i tym budżecie.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że nie ma sensu blokowania środków.
Radna Pani Ewa Kruklis poparła Skarbnik. 
Radny Pan Mirosław Czyszek przypomniał, że pierwotnie środki w kwocie 150.000 złotych zabezpieczone były na dokonanie odkrywek gruntów przy ul. Częstochowskiej. Zapytał, czy odstąpiono od tego zamiaru. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że nadal 50.000 złotych zabezpieczone zostaje na dokonanie odkrywek, a 100.000 złotych przeniesiono na wykup gruntów. Obecnie kwotę tę planuje się zmniejszyć do 30.000 złotych. Powtórzyła, że na odkrywki nadal zostaje 50.000 złotych. 
Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, czy w tym roku odkrywki będą robione. 
Sekretarz Pani Irena Piechota powiedziała, że sprawa dotycząca odkrywek znajduje się w Ministerstwie. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że może lepiej środki zabezpieczone na odkrywki przeznaczyć na spłatę długu zamiast trzymać, gdyż pewnie prace odkrywkowe na ul. Częstochowskiej,  w tym roku nie zostaną rozpoczęte. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że ogłaszając przetarg na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów zostanie zaznaczone, że Gmina może nie skorzystać z całości zaciągniętego kredytu. Pod koniec roku, kiedy to byłaby ostatnia transza kredytu budżet zostałby jeszcze raz przeanalizowany i wówczas możliwe, że kwota całego kredytu byłaby mniejsza niż planowane 900.000 złotych. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że chciałaby poruszyć kwestię techniczną. Przeprosiła, że czasami zwraca uwagę radnym, ale gdy wysłuchiwała ostatnio nagrania z sesji, bo chciała przypomnieć sobie pewne kwestie, to okazało się, że w przypadku, gdy mówi kilka osób równocześnie, to odtworzenie dialogów jest niemożliwe. Nagrania nie da się odtworzyć. Powiedziała, że lepiej by kilka osób nie mówiło równolegle. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska podziękowała za uwagę i oddala głos radnemu panu Czyszkowi. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, o dział 756 w którym jest zapis dotyczący pobierania opłaty targowej. Powiedział, że kilka miesięcy wcześniej na posiedzeniu Komisji obecny był Pan Krzysztof Małetka, który otworzył swój plac targowy mieszczący się przy targowisku na ul. Targowej. Inkasent pobierający opłatę targową pobiera także opłatę wśród handlujących na placu Pana Małetki. Inkasent nie dzieli się z Panem Małetką zyskami pobranymi od osób handlujących na placu przedsiębiorcy, nie sprząta placu. Zapytał, czy sprawa ta została uregulowana.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że temat, o którym mówi radny chciała poruszyć w sprawach różnych. Dodała, że Pan Małetka rozmawiał z radnymi, ale po odbytych komisjach. Nie wszyscy radni byli wówczas obecni.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy 1 głosie ,,wstrzymującym się’’ i braku głosów „przeciw’. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

2) w sprawie: zaciągnięcia kredytu długoterminowego obrotowego na spłatę wcześniejszych zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy 2 głosach ,,wstrzymujących się’’ i braku głosów „przeciw’. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
3) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie w przedmiocie nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Zalewo do jej zasobu mienia komunalnego od Skarbu Państwa nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie Huta Wielka, gmina Zalewo. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota dodała, że działkę o powierzchni 399 m2 Gmina zamierza przejąć od Starostwa Powiatowego i przeznaczyć na boisko sportowe.

Radna Pani Jolanta Grzywna powiedziała, że w projekcie uchwały napisano, że grunt ma być przeznaczony na plac zabaw.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że będzie to plac zabaw i boisko.
 Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, kto zrobi plac zabaw, czy sami mieszkańcy, czy Gmina. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że w ramach przyznanych dla sołectwa środków z funduszu sołeckiego, będą oni mogli zabezpieczyć środki na przygotowanie boiska. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy grunty stanowiły własność Starostwa. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że tak. 

Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, w którym miejscu będzie boisko, czy będzie to tam, gdzie w przeszłości już było.  

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że nie orientuje się w dokładnej lokalizacji. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem innych pytań poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów ,,wstrzymujących się’’ i braku głosów „przeciw’. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
4) w sprawie: sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 294, położonej w miejscowości Zalewo przy ul. Traugutta na rzecz dotychczasowych użytkowników wieczystych. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota dodała, że przeszłości był tak moment, iż nie można było kupić działki na własność, tylko użytkować wieczyście. Obecnie użytkownicy wieczyści wystąpili z prośbą by zmienić warunki użytkowania- chcą działkę, na której stoi budynek mleczarni, kupić na własność.  
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, iż uważa, że Gmina powinna posprzedawać na własność wszystkie grunty, które obecnie użytkowane są wieczyście. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy działkę, która nie tak dawno była przecież sprzedana, to sprzedano w użytkowanie wieczyste. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota potwierdziła. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że myślała, iż wówczas działka była sprzedana na własność. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że był okres, że nie można był sprzedawać na własność, a później już można było. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała od kiedy nastąpiła zmiana, że działki można sprzedawać na własność, a nie w użytkowanie wieczyste. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że zmiana obowiązuje od około dwóch lat. 
Radna Pani Danuta Helwak zapytała, radnej Mickiewicz, czy ona swoją działkę nabyła na własność. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że posiada działkę w użytkowaniu wieczystym. W ubiegłym roku dopytywała się czy można wykupić działkę na własność, ale nie można było. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powtórzył, że byłoby dobrze, aby działki sprzedawane były na własność, a nie w użytkowanie wieczyste, by  za każdym razem nie było potrzeby ich przekształcania. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jak wyglądają płatności związane z dzierżawą wieczystą. 

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że osoba posiadające działkę jako własność wieczystą płaci dzierżawę. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak stwierdziła, że jest to rodzaj dzierżawy. Zapytała, czy przy zakupie działki w użytkowanie wieczyste płacona jest przez kupującego jakaś, jednorazowa, większa kwota pieniężna. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że tak. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem innych pytań poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy 1 głosie ,,wstrzymującym się’’  i braku głosów „przeciw’’. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
5) w sprawie: wydzierżawiania na okres 10 lat części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 104/4 położoną w miejscowości Zalewo przy ul. Traugutta.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota dodała, że grunt, o którym mowa w projekcie uchwały znajduje się za dawnym ośrodkiem zdrowia. Powiedziała, że za omawianą działką znajdowały się działki przeznaczone na ogródki. W tym roku pokończyły się umowy dzierżawy. Dwoje z mieszkańców dawnego Ośrodka Zdrowia złożyło podanie o dzierżawę gruntu. Może być tak, że jedna osoba nie będzie mogła użytkować działki.
Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że z tego co wie, sprawa jest kontrowersyjna.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że jest dwóch chętnych na dzierżawę gruntu. W przeszłości działka była podzielona i każde z mieszkań miało część działki. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że pan Stando użytkował tą działkę w całej wielkości.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że poprzedni właściciel mieszkania, nie użytkował swojej części działki i pan Stando zagospodarował ją. Obecnie nowi właściciele mieszkania także chcieliby dysponować fragmentem działki. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zaproponowała, by popytać mieszkańców budynku, kto by chciał dysponować działką i wówczas dokonać podziału. 

Radna Pani Danuta Helwak zapytała, czy nie byłoby możliwości by tym osobom, które już użytkują działki zostawić je, a chętnym, którzy chcieliby także mieć działkę, wydzielić ją w innym miejscu. 
Radna Pani Ewa Kruklis zaproponowała, aby tymczasowo zrezygnować z rozpatrywania projektu uchwały. Podczas komisji wyjazdowej radni zapoznaliby się z tematem lub też Gmina zaproponowałaby kompleksowy podział działek z uwzględnieniem potrzeb wszystkich zainteresowanych, uwzględnieniem nakładów poniesionych przez dotychczasowych użytkowników. Powiedziała, że należy tą sprawę dokładnie rozpatrzyć, gdyż pochopne decyzje mogą stworzyć konflikt, który będzie trwał latami. Dodała, że byłaby za tymczasowym wycofaniem projektu uchwały z porządku obrad sesji. 
Radny Pan Marek Ostrowski powiedział, że mieszkańcy powinni między sobą dojść do porozumienia. 

Radny Pan Jarosław Piechotka poparł radną Krulkis. Powiedział, że ze sprawą należy lepiej się zapoznać. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że może lepiej byłoby działkę sprzedać. 

Radna Pani Danuta Helwak stwierdziła, że działkę, czy ogródek nie musi być przy samym domu. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że projekt uchwały zostałby odłożony. Pracownik Urzędu niech zorientuje się, kto chce użytkować działki, jak można by je podzielić. Poddała pod glosowanie projekt uchwały.
„Przeciwko” podjęciu projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy 1 głosie ,,wstrzymującym się’’ i braku głosów „za”. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
6) w sprawie: sprzedaży wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 131/1, położona w miejscowości Zalewo przy ul. Traugutta.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota dodała, że projekt uchwały dotyczy gruntu, mieszczącego się pomiędzy posesją Pana Żebrowskiego, a budynkiem, w którym mieszkają m.in. Państwo Stalewscy. Na omawianym gruncie obecnie znajdują się szopki mieszkańców sąsiedniego budynku. Podanie o zakup złożył Pan Żebrowski.

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że mieszkańcy posiadający szopki na omawianej działce sprzeciwiają się jej sprzedaży. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zauważył, że tylko część działki miałaby być sprzedana. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że daną część działki należałoby wyznaczyć tak, by zabezpieczyć interesy osób mających szopki na tej działce. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że mieszkańcy  sąsiedniej posiadłości są przeciwni sprzedaży.
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że nie widzi sensu sprzedaży działki. 

Radny Pan Jarosław Piechotka zaproponował odłożenie projektu uchwały i dogłębniejsze zapoznanie się z sytuacją. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że radni są za tymczasowym odłożeniem projektu uchwały w celu lepszego zapoznania się ze sprawą, zbadania jej. Poddała pod głosowanie projekt uchwały.
Przeciwko podjęciu uchwały głosowało 11 radnych przy braku głosów „za” i ,,wstrzymujących się.’’ 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
7) w sprawie: zamiany gruntów niezabudowanych położonych w miejscowości Zalewo przy ul. Rolnej.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czym Pan Żebrowski motywuje chęć zamiany gruntu.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odpowiedziała, że tym, iż jeżeli w przyszłości będzie budowany chodnik, to trzeba będzie od niego odkupić grunt. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zwrócił uwagę, że zamiana dotyczyłaby części działki. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.
Przeciwko podjęciu uchwały głosowało 11 radnych przy braku głosów „za” i ,,wstrzymujących się.’’ 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, kto jest inicjatorem projektów uchwał o sprzedaży działek. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że do Urzędu wpływają podania o zakup działek, dzierżawę gruntu na okres 10 lat. Wówczas przygotowany jest projekt uchwały i przedkładany Radzie do rozpatrzenia. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
8) w sprawie: sprzedaży wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 5, położona w obrębie Półwieś. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedział, że jest to fragment działki mieszczącej się przy żwirowni Pana Brejty. 
Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że Pan Brejta prosił go o obejrzenie działki. Pan Brejta mówił mu, że chce zakupić działkę by poszerzyć sobie drogę. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zaproponowała, aby radni mieszkający blisko tej działki zobaczyli w terenie jak wygląda działka. Będzie wówczas więcej opinii i sprawę będzie można przedyskutować na następnej (poniedziałkowej) komisji. Nad projektem uchwały radni nie będą głosować. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
9) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego tereny działek położonych w obrębie Urowo, Gm. Zalewo

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że właściciele działek chcą przystąpić do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania. Pokryją koszty z tym związane. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał jakie były by to zmiany.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że to zamiana gruntu na działki rekreacyjne.

Posiedzenie Komisji opuściła Radna Pani Ewa Kruklis.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 5 radnych, 5 wstrzymało się od głosu, przy braku głosów „przeciw”. 

Na posiedzenie Komisji wróciła Radna Pani Ewa Kruklis.

Ad. 4  

Sprawy różne
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że pytała, kto wywołuje uchwały o zakup gruntów, ponieważ państwo Szóstkowie skarżyli się, że zwrócili się do Urzędu o wykup części działki przylegającej do ich posesji i otrzymali odpowiedź, iż nieruchomość, którą chcą kupić (działka nr186/1) nie jest przedmiotem sprzedaży. W odpowiedzi napisano także, że w złożonym do Urzędu podaniu państwo Szóstkowie zaznaczyli, że część gruntu działki 186/1, stanowi drogę dojazdową do ich posesji, a z mapy ewidencyjnej wynika, że działka 189, która jest własnością państwa Szóstków posiada bezpośredni dostęp do drogi publicznej. Uznano, że wobec powyższego bezzasadne jest wydzielanie dodatkowej drogi dojazdowej skoro obecnie państwo Szóstkowie posiadają bezpośredni dostęp do drogi publicznej. W związku z powyższym uznano prośbę państwa Szóstek za bezzasadną. 
Przewodnicząca powiedziała, że jest to sprzeczność z tym, co mówiła Sekretarz. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że osoba, która złożyła podanie posiada bezpośredni dostęp do drogi publicznej. Państwo Ci sprzedali grunt, a w akcie notarialnym zawarli zapis o użyczeniu drogi przez ich posesję. Zapytała, dlaczego teraz Gmina miałby wyznaczać ze swoich gruntów drogi dojazdowe, skoro ktoś sprzedaje działkę na określonych warunkach. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że państwo Szóstkowie chcą kupić fragment działki. Dodała, że oglądała omawiany teren. Wjazd na posesję jest przez grunt, który nie jest ich własnością. Nie mają możliwości innego dojazdu. 
Inspektor d.s. gospodarowania gruntami i nieruchomościami Pan Henryk Pater powiedział, że pani Szóstek sprzedała grunt mieszczący się za jej zabudowaniami. Sprzedany grunt nie miał dojazdu z drogi publicznej w związku z czym przy sprzedaży ustalono służebność drogi przez działkę pani Szóstek. Obecnie pani Szóstek złożyła podanie, żeby sprzedać jej część działki stanowiącej grunt przyległy do działki, którą wcześniej sprzedała.  Dodał, że pani Szóstek ma dojazd do swojej posesji z drogi publicznej. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że brakuje dojazdu.
Inspektor d.s. gospodarowania gruntami i nieruchomościami Pan Henryk Pater powiedział, że decyzje podejmuje Rada. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w tym przypadku decyzję podjął pracownik Urzędu. Podanie państwa Szóstek zostało załatwione odmownie. Rada nie miała możliwości zajęcia stanowiska, bo nie przygotowano projektu uchwały. 

Inspektor d.s. gospodarowania gruntami i nieruchomościami Pan Henryk Pater powiedział, że jeżeli Rada chce to przygotuje projekt uchwały. 

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, iż okazuje się, że niektóre uchwały dotyczące sprzedaży gruntów są poddawane Radzie od rozpatrzenia, a niektóre nie. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że przed wysłaniem odpowiedzi sprawa była badana. Pani Szóstek sprzedała część gruntu wydzielonego z własnej działki. Zgodziła się na to, iż przez jej grunt będzie przebiegać droga dojazdowa do wydzielonej działki (w akcie notarialnym wpisana jest służebność drogi).
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zaproponowała, aby przygotować projekt uchwały na kolejną sesję i poddać Radzie do rozpatrzenia. 
Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że pan Małetka chciałby przedstawić problem dotyczący targowiska. Pan Małetka chciał partycypować w zyskach targowiska ponieważ udostępnia swój grunt dla handlujących. Wyniknęła wówczas taka kwestia, iż to ustawa reguluje kto może mieć zyski z targowisk. 
Prezes firmy „Węglo-bud“ w Zalewie Pan  Krzysztof Małetka powiedział, że
 pracownicy ZGK zbierają opłatę targową również od handlarzy, którzy swoje stragany mają rozstawione na terenie prywatnym (jego działce). Wysokość pobieranych opłat jest taka sama jak na targowisku miejskim, przy czym po odbytym targu nie sprzątają nawet terenu.  

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, iż rozumie, że przedsiębiorca chciałby zarabiać na tym, że udostępnia teren handlującym. 
Prezes firmy „Węglo-bud“ w Zalewie Pan  Krzysztof Małetka powiedział, że
handlujący na terenie jego posesji oburzają się, gdyż muszą płacić więcej- płacą przedsiębiorcy oraz regulują opłatę targową. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że sprzedający na terenie pana Małetki płacą tzw. placowe oraz opłatę targową. Dodała, że zgodnie z podjętą uchwałą opłatę targową może pobierać wyłącznie ZGK, w wysokości określonej w uchwale. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że należałoby to uregulować. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że skoro to, że pan Małetka udostępnia plac odpowiada każdej ze stron (również ZGK) uregulować należałoby to prawnie- Urząd płaciłby Panu Małetce za to, że udostępnia grunt prywatny. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że mogłaby być uchwała Rady, która przewidywałaby zwrot pieniędzy, które zostaną zebrane na terenie jego posesji. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że radni musieli by wiedzieć jakie są możliwości prawne, by móc rozważać tą kwestię. 

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, iż chodzi o to, aby panu Małetce zwrócone były koszty jakie ponosi w związku z udostępnieniem gruntu pod targowisko. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że trzeba by się zastanowić nad tym, czy plac pana Małetki ma stać się placem targowym, a pan Małetka osobą upoważnioną przez Radę do pobierania opłat tak jak ZGK. Wówczas musiałby część zebranych pieniędzy odprowadzać do kasy Urzędu. Stałby się inkasentem. 
Prezes firmy „Węglo-bud“ w Zalewie Pan  Krzysztof Małetka powiedział, że nie ma nic przeciwko, aby pracownik ZGK zbierał pieniądze, ale powinny to być kwoty mniejsze niż na targowisku miejskim. On ponosi koszty utrzymania swojego placu i posprzątania go po targu. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że omawianą kwestę należy przedyskutować z Radcą Prawnym i wówczas dopiero będzie można podjąć decyzję.
Prezes firmy „Węglo-bud“ w Zalewie Pan  Krzysztof Małetka powiedział, że proponuje, aby ZGK zbierało opłatę na jego terenie w wysokości 20% opłaty targowej. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że takie rozwiązanie mogłoby skomplikować pracę inkasentom. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zaproponował ustalenie czynszu dzierżawnego, który wypłacany byłby przedsiębiorcy, a całą opłatę targową zbierali by nadal pracownicy ZGK. Wysokość wypłacanego czynszu uzależniona byłaby od ilości sprzedawców handlujących na terenie pana Małetki.

Radna Pani Ewa Kruklis powtórzyła, że w tej kwestii musi wypowiedzieć się Radca Prawny.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedział, że radni zobowiązują Urząd do poczynienia ustaleń w tej sprawie i przedstawienia poczynionych ustaleń radnym. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że podczas odbytego spotkania wiejskiego wypłynął wniosek i Burmistrz obiecał, że zwróci się do Powiatowego Zarządu Dróg o położenie rynienki wzdłuż drogi powiatowej w Bądkach (krótki odcinek). Chciałaby dowiedzieć się czy coś w tej kwestii zrobiono. 
Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że na jej ręce jako Przewodniczącej Rady wpłynęło zaproszenie dla radnych na Festiwal Piosenki Czerwonokrzyskiej. Powiedziała, że odbyło się także spotkanie Wspólnot Mieszkaniowych przy ul. Żeromskiego z przedstawicielami ZGK. Spotkanie zakończyło się zadawalającymi strony ustaleniami. Poprosiła, aby Kierownik ZGK przygotował informację na ten temat. Spotkanie dotyczyło rozliczenia kosztów za ogrzewanie. Radna powiedział, że wpłynęła także do wiadomości Rady odpowiedź na interpelację złożoną przez Radną Helwak. Radna powiedziała, że z RIO wpłynęło również wystąpienie pokontrolne.
Radna powiedziała, że chciałaby poruszyć kwestę opisu historycznego miasta umieszczoną na stronie internetowej Zalewa. Powiedziała, że niektóre z podanych informacji są błędne. Powiela się je także w innych materiałach. W powstałym w ostatnim czasie folderze, wydanym przez Urząd, brakuje jej pewnych informacji np. pisze się o szlaku Napoleona, ale nie wspomina się o tym, że nocował on w Zalewie lub pisze się o Kanale Ostródzko- Elbląskim, ale nie wspomina, ze najstarszą jego częścią jest Kanał Dobrzycki. Powiedziała, że szkoda, iż powstały materiał przed wydrukiem nie został skonsultowany z historykami, przedstawicielami stowarzyszeń, którzy mogliby „wyłapać” powstałe niedociągnięcia.   
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że na przygotowywanych mapach dobrze byłoby umieszczać także leśne drogi, które są atrakcyjne dla potencjalnych turystów. Dodała, że potencjalne materiały promocyjne powinny być wydawane również w języku angielskim i niemieckim. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odpowiedziała na pytanie Radnej Helwak. Powiedziała, że po zebraniu wiejskim wniosek został przekazany do Powiatowego Zarządu Dróg (27 kwietnia 2009r.)  Pani Sołtys przekazano także tą informację („do wiadomości”).   
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że odbyło się spotkanie mieszkańców sołectwa w sprawie rozdysponowania środków z funduszu sołeckiego. Zapytał, kiedy ANR przekaże Gminie działkę pod boisko w Międzychodzie. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odpowiedziała, że to zależy od ANR.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz dodała, że należy pamiętać, iż fundusz sołecki będzie funkcjonował na innych zasadach niż dotychczasowe zasady stosowane przy przyznawanych sołectwom środkach. Do 30 września należy określić na co są przeznaczone środki i nie będzie można zmienić ich przeznaczenia. Przy funduszu sołeckim sołectwa wskazują, na co mają być przeznaczone pieniądze, a wykonawcą będzie Gmina. Powiedziała także na refundację części środków, o której rozmawiano wcześniej, będzie można liczyć najszybciej w 2011r. po spełnieniu przez Gminę szeregu warunków. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że Komisja Zdrowia musi udać się do Zespołu Szkół w Zalewie, więc zakończy posiedzenie Komisji. 

Ad 5.

Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca Komisji Pani Wanda Skolimowska dokonała zamknięcia posiedzenia. Podziękowała wszystkim za przybycie.

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

     Protokołowała                                                                     Przewodniczący Komisji







                  

Wanda Skolimowska
                                                                                                    
 Andrzej Małachowski
PAGE  
1

