P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług oraz Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej

 i Ochrony Środowiska,

które odbyło się dnia 25 czerwca 2010 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
Irena Piechota
-Sekretarz Gminy

Katarzyna Jendernalik
-Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego

Barbara Pawelczyk
- Podinspektor ds. przeciwdziałania alkoholizmowi

Anna Gawryś



-Inspektor ds. księgowości budżetowej
Ryszard Cympel


-Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa

Jolanta Skrzypiec
- Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zalewie

Mirosław Stańczyk


- Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie

Marek Maciejewski
- Młodszy Brygadier z Komendy Powiatowej PSP w Iławie

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad

3. Przeanalizowanie odbioru nieczystości stałych i płynnych oraz formy opłat od właścicieli domków letniskowych.

4. Zapoznanie się ze stanem bezpieczeństwa p.poż. oraz przyjęcie sprawozdania ze stanu ochrony p. poż na terenie Gminy Zalewo przedstawionego przez Komendanta Gminnego OSP.

5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LVII zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Posiedzenie otworzył Pan Tadeusz Józefowicz- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej i Ochrony Środowiska. Powitał Panią Sekretarz, radnych oraz przybyłych gości.


Stwierdził, że w obradach uczestniczy 7 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zgłosił wniosek, żeby punkt 4 porządku posiedzenia omówić jako pierwszy. Zapytał, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad i poddał go pod głosowanie.

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 7 członków Komisji.

Ad. 4

Zapoznanie się ze stanem bezpieczeństwa p.poż. oraz przyjęcie sprawozdania ze stanu ochrony p. poż na terenie Gminy Zalewo przedstawionego przez Komendanta Gminnego OSP.

Na posiedzenie Komisji przybyła Radna Pani Iwona Mickiewicz.
Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Mirosław Czyszek.

Młodszy Brygadier z Komendy Powiatowej PSP w Iławie Pan Marek Maciejewski poinformował, że przywiózł ze sobą statystykę pożarową, ponieważ nie było okazji, żeby poznać cała statystykę za 2009rok oraz statystykę na dzień dzisiejszy jak wygląda sytuacja pożarowa i bezpieczeństwa. Przedstawił przygotowane informacje (załącznik nr 1). Powiedział, że chciałby przedstawić również problematykę bezpieczeństwa strażnic. Poinformował, że odnotowano przypadki kradzieży z włamaniem do strażnicy- w Urowie, a wcześniej w Wielowsi. Stwierdził, że strażnice stają się ofiarą złodziei, gdyż jest tam profesjonalny, specjalistyczny sprzęt, który jest przydatny nie tylko strażakom, np. agregaty prądotwórcze, pilarki, piły do betonu i stali. Poinformował, że w Urowie w wyniku kradzieży stracono sprzęt wartości 15 000zł i do tego naprawa bramy kosztowała 6 000zł. Powiedział, że należy pomyśleć o formach zabezpieczania strażnic i w przyszłości ubezpieczeniu od kradzieży. Zacząć należy od systemów alarmowych połączonych z monitoringiem.. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, kiedy odbędą się coroczne inspekcje.

Młodszy Brygadier z Komendy Powiatowej PSP w Iławie Pan Marek Maciejewski odpowiedział, że Komenda Powiatowa planuje inspekcje na przełomie sierpnia i września. Dodał, że mogą one być dostosowane do terminu, jaki zaplanowali Radni. Wyjaśnił jednak, że Państwowe inspekcje Straży Pożarnej wyglądają inaczej niż inspekcje Radnych. Zaproponował wyznaczenie terminu i objechanie wszystkich remiz. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że chciałby zwrócić uwagę na dostępność we wsiach do hydrantów. Stwierdził, że jest bardzo wiele miejsc gdzie hydranty nie są dostępne, nie można do nich podjechać lub nawet podejść, gdyż są ogrodzone.

Młodszy Brygadier z Komendy Powiatowej PSP w Iławie Pan Marek Maciejewski powiedział, że problem hydrantów nie jest tylko problemem Gminy Zalewo, jest problemem całego powiatu, a być może i całego kraju. Dodał, że aby były prawidłowo wykonane przepisy o zaopatrzeniu wody do pożarów to w każdej miejscowości powinien być wybudowany hydrant co 200 metrów. Powiedział, że strażacy cieszyliby się, gdyby w każdej wsi był chociaż jeden hydrant. Faktem jest, że nie w każdej miejscowości jest nawet wodociąg i dlatego Strażacy są nauczeni jak radzić sobie w takich sytuacjach- jak organizować punkt czerpania wody ze zbiornika przeciwpożarowego, z cieku wodnego, z jeziora. Powiedział, że strażacy nie liczą wyłącznie na hydranty, gdyż działają one tylko do pewnego momenty- gdy jest woda w zasobnikach stacji hydroforowej. Dodał, że strażacy sprawdzają sprawność hydrantów i zdarza się, że stwierdzają, iż są one niesprawne. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy są jakieś przepisy mówiące o tym, że właściciel posesji musi udostępnić hydrant znajdujący się na jego posesji. 
Młodszy Brygadier z Komendy Powiatowej PSP w Iławie Pan Marek Maciejewski powiedziała, że jest tak zwany stan wyższej konieczności i dowódca ma prawo nawet zarekwirować sprzęt, gdyby wymagała tego sytuacja. Dodał, że problem stanowi czasami fakt, że brakuje tabliczek wskazujących gdzie znajduje się hydrant. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że Zakład jako zarządca stara się dbać o stan hydrantów. Większość ich jest sprawna. 
Młodszy Brygadier z Komendy Powiatowej PSP w Iławie Pan Marek Maciejewski powiedział, że strażacy skarżą się, iż nie zawsze hydranty są sprawne. 

Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że nie można całej winy zrzucać na Zakład, gdyż wiadome jest, iż były przypadki, że strażacy dzwonili, iż hydrant jest niesprawny, a jechał pracownik i go rozkręcał i hydrant był sprawny. Dodał, że może należałoby przeszkolić strażaków z obsługi hydrantów. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że chodzi głównie o ciśnienie w hydrantach. 
Młodszy Brygadier z Komendy Powiatowej PSP w Iławie Pan Marek Maciejewski powiedział, że Zakłady często nie zgadzają się na zwiększenie ciśnienia, gdyż spowodowałoby to popękanie starych rur sieci wodociągowej. Dodał, że strażacy bazują przede wszystkim na posiadanym sprzęcie, który jest dobry. 
Radny Pan Grzegorz Głozak zwrócił uwagę, że w niektórych miejscowościach należało by wyczyścić stawy p.poż., gdyż są one pozarastane. 

Młodszy Brygadier z Komendy Powiatowej PSP w Iławie Pan Marek Maciejewski powiedział, że w tym kierunku już coś się ruszyło np. w Borecznie zbiornik został oczyszczony. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że jako strażak może stwierdzić, iż z poborem wody nie ma problemów. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota opuściła obrady Komisji.

Ad. 3

Przeanalizowanie odbioru nieczystości stałych i płynnych oraz formy opłat od właścicieli domków letniskowych.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik przedstawiła informacje na w/ w temat. (załącznik nr 2).

Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk przedstawił informacje na w/w temat. (załącznik nr 3).

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że brakuje jej podstawowych danych dzięki którym można by coś analizować. Dodała, że każdy przedsiębiorca prowadzący działalność w omawianym zakresie jest zobowiązany do składania okresowego sprawozdania odnośnie zawartych umów i  umów rozwiązanych. Wiedząc ile jest gospodarstw w gminie i posiadając takie sprawozdania można by było stwierdzić, jaki %  wywiązuje się z obowiązków wynikający z uchwały. 
Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że sprawozdania złożył jej PUK Zalewo i Zakład Unieszkodliwiania Odpadów Rudno. Dodała, że powstały też nowe firmy, które działają dopiero od miesiąca- dwóch. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że na działające firmy należy naciskać by składały sprawozdania. Ponadto ktoś w Gminie musiałby je przeanalizować. Zapytała, dlaczego przestały być prowadzone kontrole dotyczące wywozu nieczystości przez mieszkańców gminy. Chodzi o to by były prowadzone konkretnie działania zmierzające do tego by mieszkańcy pozbywali się nieczystości zgodnie z prawem. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że powraca też temat powołania strażnika miejskiego. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że chodzi o to by pracownicy urzędu interweniowali w sytuacjach nieprzestrzegania prawa, to może nie potrzebny byłby strażnik.. Wykazywali by chęć zawarcia umów, gdyby wykazali, kto nie ma umowy na wywóz nieczystości, i informowali, że musie podpisać umowę bo inaczej będzie pociągnięty do odpowiedzialności.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że do mieszkańców są wysyłane pisma i są oni informowani, że w przypadku baku umowy na wywóz nieczystości sprawa będzie kierowane sądu. Kontrole też są prowadzone.

Radna Pani Ewa Kruklis zapytała jak taka kontrola wygląda. 
Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że na osoby nie posiadające umów nakładane są mandaty. Kontrolowano takie miejscowości jak Rąbity, Wieprz, Sadławki. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że przez 13 lat prowadził firmę zajmującą się wywozem nieczystości i jako firma jednoosobowa nie miał obowiązku składać sprawozdań do Urzędu.

Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że gdy jako firma wywozi nieczystości z terenu Gminy Małdyty to musi składać sprawozdania- jest to zawarte w umowie. 
Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powtórzyła, że na osoby nie posiadające umów na wywóz nieczystości policja nakłada mandaty. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedział, że kontrole powinny być przeprowadzane często i powtarzane w tych samych miejscach. 
Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że kontrole są powtarzane.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że jest za tym by prowadzić kontrole, ale zacząć należałoby od dużych przedsiębiorstw. Niech wywóz ścieków przedstawią szkoły, następnie firmy i przedsiębiorstwa, a na końcu mieszkańcy indywidualni.  

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że gdy pracował w Ośrodku Edukacji Ekologicznej to posiadając upoważnienie takie kontrole przeprowadzał. Powiedział, że pracownik może dokonywać kontroli, gdy ma upoważnienie. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz dodał, że to pracodawca musi wydelegować pracownika do przeprowadzania takich kontroli. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedział, że wnioskuje do Burmistrza by wydelegował pracownika do prowadzenia regularnych kontroli. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że dobrze by Ośrodek Edukacji Ekologicznej działał bo  to, że będą prowadzone kontrole to jedno, ale potrzebna jest edukacja. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedział, że nie wie czy OEE rozwiązałby bieżące problemy. Uważa, że potrzebne są regularne kontrole i jest nawet za tym by zatrudnić osobę, która zajmowałaby się tyko tym. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że na razie i tak należy poczekać aż będzie wyznaczona osoba do pełnienia funkcji Burmistrza.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że dowiedziała się, iż oddalone zostało zażalenie Burmistrza na uchwałę Rady odnośnie wygaśnięcia mandatu. Z tym, że nie jest to jeszcze decyzja prawomocna, bo panu Hardybale przysługuje zażalenie do Sądu Apelacyjnego w Gdańsku. Tylko nie wiadomo, czy Burmistrz takie zażalenie złożył. 
Dodała, że jest też trudna sytuacja w związku z tym, iż Burmistrz odebrał upoważnienie Kierownik MOPS. Chodzi o to, że realizowany ma być program z środków Unijnych, ale umowę należy zawrzeć najpóźniej do 30 czerwca- jest to termin ostateczny. Rozwiązaniem byłoby gdyby umowę podpisała Sekretarz mimo braku odpowiednich upoważnień na zasadzie konwalidacji. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał po co praktycznie jest dzisiejsze spotkanie i podejmowanie uchwał skoro nie będzie komu ich wykonać. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że funkcja Burmistrz Zalewa istnieje, nie jest tylko obsadzona nazwiskiem. Uchwałę będzie musiała wykonać osoba, która zajmie stanowisko Burmistrz Zalewa. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że na sesji wnioskował by zrobić przerwę i by Burmistrz udzielił pełnomocnictwa wybranej osobie. Nikt go nie poparł, a gdyby było inaczej to Burmistrz może wyznaczyłby osobę do reprezentowania.  
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zauważył, że zmieniany jest porządek obrad komisji. Przypomniał, że będzie punkt sprawy różne. 
Ad. 5

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LVII zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Podinspektor ds. przeciwdziałania alkoholizmowi Pani Barbara Pawelczyk przedstawiła projekt uchwały

1) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/184/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Janiki Wielkie na lata 2008-2014.

2) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/185/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Wieprz na lata 2008-2014.

3) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/186/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Witoszewo na lata 2008-2014.

4) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/187/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Sadławki na lata 2008-2014.

5) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/188/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Urowo na lata 2008-2014.

6) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/189/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Kupin na lata 2008-2014.

7) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/190/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Jerzwałd na lata 2008-2014.

8) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXXVIII/290/09 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 27 lutego 2009 roku w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Murawki na lata 2009-2015.

9) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XLVIII/365/09 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 20 listopada 2009 roku w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zalewo na lata 2009-2015.

Dodała, że zmiany są spowodowane zmianą w Rozporządzeniu w spawie szczegółowych warunków przyznawania pomocy w ramach PROW. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekty uchwał od 1 do 9.

„Za” podjęciem projektów uchwał głosowało 9 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Inspektor ds. księgowości budżetowej Pani Anna Gawryś przedstawiła projekt uchwały

10) w sprawie: zaciągnięcia przez Gminę Zalewo kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał jaki będzie stopień zadłużenia Gminy, jeżeli zaciągnięty zostanie kredyt. 
Inspektor ds. księgowości budżetowej Pani Anna Gawryś powiedziała, że nie wie dokładanie, na pewno stopień zadłużenia nie przekroczy dopuszczalnego poziomu. Takie dane posiada Skarbnik Gminy, w poniedziałek będzie mogła udzielić szczegółowych informacji. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy w związku z tym, iż nie ma osoby do podpisu, umknęły jakieś inwestycje. 
Inspektor ds. księgowości budżetowej Pani Anna Gawryś powiedziała, że jak na razie to nie. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, co jest najbardziej zagrożone. 
Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że najbardziej zagrożona jest kanalizacja Bądki- trzeba przystąpić do realizacji bo 5 sierpnia wygasa pozwolenie na budowę. Dodał, że ogłoszony jest przetarg i od czasu podpisania umowy z wykonawcą będzie wyznaczona osoba do reprezentowania Gminy. Ogłoszono też przetarg na wykonawcę boisk w ramach „Orlika  2012” oraz wykonanie chodnika w centrum Zalewa.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, ze boisko w ramach „Orlika” miało powstać także w Borecznie. 

Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że „Orlik” w Borecznie miał być robiony w przyszłym roku, ale wygląd na to, że brakuje tam odpowiedniej ilości miejsca. 
Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, czy Gmina nie straci, jeżeli wzięty zostanie kredyt, a później okaże się że programy nie przeszły. 

Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że procedury z zaciągnięciem kredytu także potrwają w czasie. 

Inspektor ds. księgowości budżetowej Pani Anna Gawryś powiedziała, że na pewno wcześniej będzie wiadomo, czy umowy zostały podpisane. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

 „Za” podjęciem projektów uchwał głosowało 9 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Inspektor ds. księgowości budżetowej Pani Anna Gawryś przedstawiła projekt uchwały

11) w sprawie: trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Zalewo.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektów uchwał głosowało 9 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Inspektor ds. księgowości budżetowej Pani Anna Gawryś przedstawiła projekt uchwały

12) w sprawie: określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Zalewo, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury Gminy Zalewo za I półrocze.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektów uchwał głosowało 9 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel przedstawił projekt uchwały

13) w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 94, położona w obrębie Wielowieś.

Dodał, że projekt uchwały dotyczy stawu w Wielowsi. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że jest nowa osoba zainteresowana wydzierżawieniem stawu z wyrugowaniem osoby pana Witkowskiego. Jest za tym by odrzucić projekt uchwały i zostawić staw w zasobach gminnych.

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że  rozmawiał z  panem Witkowskim i jest on zainteresowany przystąpieniem do przetargu. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał jaki jest obecny stan prawny.
Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że staw jest własnością gminną. Nie ma wyznaczonego użytkownika. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, Gmina może ustanowić strażnika stawu w osobie pana Witkowskiego. 
Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że może jeszcze skontaktuje się z panem Witkowskim. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że byłby za tym by dzierżawę zostawić panu Witkowskiemu, z zastrzeżeniem w umowie ….. 
 Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że tak nie może być.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zauważył, ze radni rozchodzą się. Zarządził 5 minut przerwy. 

Przerwa.

Posiedzenie Komisji opuścił Radny Pan Grzegorz Głozak.
Posiedzenie Komisji opuścił Radny Pan Mirosław Czyszek.
Po przerwie.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 13.
„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 radnych, „przeciw” był 1 radny i 1 radny wstrzymał się od głosu.

Na posiedzenie Komisji wróciła Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel przedstawił projekt uchwały

14) w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 85/10, położona w obrębie Boreczno.

Powiedział, że jest to działka mieszcząca się po prawej stronie jak się jedzie do Iławy za kościołem.    

Radny Pan Andrzej Małachowski zapytał, czy wpłynęły podania.
Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że sytuacja wygląda tak, iż pomiędzy sąsiadami zamieszkującymi barak jest konflikt. Obecnie działkę użytkuje pan Jobczyk (nie posiada umowy), a o wydzierżawienie ubiega się pani mieszkająca w tym samym baraku. Jeżeli działka miałaby być wydzierżawiona to trzeba by podjąć uchwalę. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powrócił na obrady Komisji.

Radny Pan Mirosław Czyszek powrócił na obrady Komisji.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, iż rozumie, że dzierżawa nastąpi w drodze przetargu. Stwierdził, że konflikt zniknie, gdy ktoś wygra przetarg.  
Radny Pan Andrzej Małachowski stwierdził, że to może dopiero nasilić konflikt. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, iż poprzednia działkę przeznaczono do wydzierżawienia w drodze przetargu i tę działkę należy potraktować w ten sam sposób. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że działkę można by podzielić na dwie części. 
Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel dodał, że wówczas można by je wydzierżawić. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, Ze nawet gdy działki zostaną podzielone to ich dzierżawa będzie w drodze przetargu. Osoba, która będzie miała większe możliwości jak będzie chciała, to wygra oba przetargi.  
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że przy poprzednim projekcie uchwały pytano o zdanie pana Witkowskiego, to może w tym przypadku należałoby spytać mieszkańców, czy chcą podziału działki. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, ze pytano pana Witkowskiego o zdanie, gdyż przez 30 lat opiekował się on stawem i ponosił nakłady- włożył w staw swoją pracę, czas pieniądze. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych, „przeciw” 1 radny i 2 radnych wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel przedstawił projekt uchwały

15) w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 76/2, położona w obrębie Boreczno, gm. Zalewo.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel przedstawił projekt uchwały

16) w sprawie: wyrażenie zgody na zbycie wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 131/1, położona w miejscowości Zalewo przy ul. Traugutta.

Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że działkę chce kupić pan Żebrowski.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że do biura rady wpłynęło pismo od mieszkańców bloku przy ul. Traugutta nr 5, którzy sprzeciwiają się sprzedaży w/w działki (załącznik nr 4).

Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, czy osoby, które napisały pismo dzierżawią omawiany grunt. 
Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że użytkują go bez dzierżawy. Dodał, że gruntu nie ma jak podzielić. Stoi tam budynek gospodarczy, do którego wszyscy dojeżdżają.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że jeżeli mieszkańcy chcą użytkować grunt komunalny to powinni za niego płacić. Niech wezmą udział w przetargu, jak im teren jest potrzebny.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że nie można karać tych mieszkańców dlatego, że bo są biedniejsi i nie stać ich na zakup gruntu. Piszą oni, że jest to jedyne podwórko dla dzieci. Faktem też jest, że z drugiej strony znajduje się ulica. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że działkę podzieliłby na pół - teren bliżej zabudowań wydzierżawił mieszkańcom, a dalszą część sprzedał dla pana Żebrowskiego. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Przeciw ” podjęciu projektu uchwały głosowało 7 radnych, 2 radnych wstrzymał się od głosu, przy braku głosów „za”. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że na sesję można by zaprosić zainteresowanego.
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że wnioskuje, aby działkę podzielić, na dwie części. Uważa, ze było by to najbardziej rozsądne i wszystkich by zadowoliło. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie wniosek Radnego Pana Mirosława Czyszka.

„Za” wnioskiem głosowało 2 radnych, „przeciw” było 6 radnych i 1 radny wstrzymał się od głosu.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że podda pod głosowanie wniosek Radnego Pana Grzegorza Głozaka, aby zaprosić zainteresowanych na sesję. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że może lepiej byłoby zaprosić osoby zainteresowane sprawą na posiedzenie najbliższej komisji. 

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że popiera pomysł Radnej.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie wniosek, aby zaprosić zainteresowanych na posiedzenie komisji. 

„Za” wnioskiem głosowało 9 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że projekt uchwały powinna przedstawić kierownik MOPS, z tego co widzi przedłożony projekt wygląda na niekompletny, brakuje informacji od kiedy uchwała wchodzi w życie. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że praktycznie projekt uchwały nie powinien być rozpatrywany.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przeczytała projekt uchwały
17) w sprawie: dokonania zmiany w treści Uchwały Nr XXXIX/308/09 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 27 marca 2009r. w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zalewie.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy projekt uchwały był sprawdzany przez Radcę Prawnego. 
Inspektor ds. Administracyjno- Biurowych Pan Ewa Warcaba- Cympel powiedziała, że projekt został przedłożony przez MOPS. Informowano także, że projekt był sprawdzany przez Radcę Prawnego. Nieścisłości najlepiej wytłumaczyłaby kierownik MOPS.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że projekt zostanie odłożony, aż przybędzie Kierownik MOPS i udzieli wyjaśnień. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Radna Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały

18) w sprawie: dokonania zmiany w treści Uchwały Nr L/379/09 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 22 grudnia 2009 roku w sprawie przyjęcia przez Radę Miejską w Zalewie przedłożonych planów pracy komisji stałych na rok 2010.

Dodała, że wpłynął do niej wniosek i uzasadnienie Komisji Rewizyjnej dotyczące wprowadzenia do planu pracy komisji tematu kontrola sprzedaży nieruchomości za okres od 22.09.2004 do maja 2010r. (załącznik nr 5 i 6). 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

19) w sprawie: dokonania zmian w treści Uchwały Nr II/6/06 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 6 grudnia 2006r. w sprawie wyznaczenia przedstawicieli reprezentujących Gminę Zalewo w Zgromadzeniu Związku Gmin „Jeziorak” z siedzibą w Iławie.

Dodała, że projekt uchwały powstał na wniosek Związku Gmin „Jeziorak”, gdyż Burmistrz złożył rezygnację. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 
Ad. 6

Sprawy różne.

Radna Pani Krystyna Kacprzak odczytała pismo, które wpłynęło z Polskiego Związku Hodowców Gołębi Pocztowych w Gdańsku w sprawie hodowli gołębi na terenie Gminy (załącznik nr 7). Powiedziała, że pismo o podobnym charakterze złożył pan Szczupak, w odpowiedzi odpisano mu, że zapis uchwały dotyczącej hodowli gołębi na terenie miasta i konieczności uzyskania zgody sąsiadów na taką hodowlę nie został zakwestionowany, obowiązuje, a Rada nie widzi podstaw do uchylenia wcześniej podjętej uchwały. Dodała, że odpowiedź podobnej treści zostanie wystosowana do PZHGP w Gdańsku. 
Powrót do Ad. 5

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LVII zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że skoro na posiedzenie Komisji dotarła Kierownik MOPS, to wróci do omówienia projektu uchwały

18) w sprawie: dokonania zmiany w treści Uchwały Nr XXXIX/308/09 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 27 marca 2009r. w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zalewie.

Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że projekt uchwały ma na celu dostosować statut do nowych podstaw prawnych w związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych. Wyjaśniła, że zmiany dotyczą m.in.: w statucie jest zapis o gospodarstwach pomocniczych, a których według nowej ustawy nie ma. Statut zakłada, że gospodarka finansowa odbywa się w oparciu o ustawę z 2005r., a jest już świeża podstawa prawna. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że do sesji projekt uchwały musi zostać uzupełniony o zapisy, których obecnie brakuje w projekcie uchwały np. daty wejścia w życie, tego komu powierza się wykonanie uchwały. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 
c.d. Ad. 6

Sprawy różne.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że korzystając z obecności Kierownik MOPS zapyta jak wygląda sytuacja dotycząca projektu „Lepsze jutro”. 
Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że projekt został przyjęty do realizacji. Umowę można było już podpisać 21 maja i realizować. Projekt leży w ROPS ponieważ musi być imiennie wskazana osoba, która reprezentuje Gminę. Projekt powinien być już realizowany. Powiedziała, że już są ponoszone koszty związane z projektem np. zatrudniony jest pracownik socjalny. Projekt adresowany jest do młodzieży: 15 osób z miejscowości Wieprz i 15 osób z miejscowości Girgajny. Zakłada on zagospodarowanie okresu wakacji dla tej młodzieży.
Kierownik powiedziała, że do czasu podpisania umowy nie może ruszyć z realizacją projektu. Powiedziano, że umowa musi być zawarta do końca czerwca. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, czy umowy nie mogłaby podpisać umowy Pani Sekretarz. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że nie może podpisać umowy. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że będzie rozmawiała z Radcą Prawnym na temat tego jak się zachować w zaistniałej sytuacji. Może będzie propozycja od niego, żeby jednak Sekretarz podpisała umowę- ma mieć argumenty przemawiające za tym. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że nie podpisze dokumentów, gdyż nie wiadomo kto zostanie powołany do pełnienia funkcji Burmistrza. Jeżeli ta osoba nie potwierdzi, że Sekretarz działała w dobrej wierze na rzecz Gminy to będzie za wszystko odpowiadać. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że Burmistrz wiedząc, iż sam nie może podpisywać umów, mógł udzielić komuś pełnomocnictwa. 
Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że gdy odebrano jej pełnomocnictwa to ROPS zwracał się z prośbą do Burmistrza o wyznaczenie osoby upoważnionej do składania wniosków o dofinansowanie oraz podpisywania umów do programu. Pismo było z 29.09.2009r.
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała na jakie kwoty opiewa projekt. 

Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że cały projekt wynosi 219.571 złotych, zaś dofinansowanie 196.515,90 złotych. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że może warto byłoby wysłać do ROPS także prośbę Radnych o przesunięcie terminu podpisania umowy.  

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że w obecnej sytuacji nie będzie brała odpowiedzialności na siebie. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, jak wygląda sprawa ogrodzenia przy szkole. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że nie można ruszyć kredytów. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że chodzi jej o to czy projekt został zmieniony. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że nie.

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że miał być zmieniony i można było to robić. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że do wiadomości Rady wpłynęło pismo od Starosty Powiatowego w Iławie adresowane do Urzędu Miejskiego, że Gmina Zalewo otrzymała wyliczenia odnośnie nieprawidłowego wykorzystania busa- jest to prawie 11.000 złotych i odsetki. Zapytała, co teraz Gmina planuje zrobić. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że zostało wysłane pismo do Starosty Powiatu, do wiadomości PFRON Olsztyn, gdyż Gmina nie otrzymała protokołów pokontrolnych i nie było wiadomo na jakiej zasadzie dokonano wyliczeń. Z pisma, które przyszło wcześniej zarzucano wyjazd do Niemiec, ale czwórka dzieci biorących udział w wyjeździe było osobami niepełnosprawnymi. W związku z tym mają być przeprowadzone ponowne przeliczenia. Na dzień dzisiejszy przekazani pierwszy protokół, na drugim jest adnotacja, że Burmistrz odmówił podpisania, ale nikt z nim nie przyjeżdżał do podpisu.
Powtórzyła, że kwota do zapłaty ma być ponownie przeliczona. 

Posiedzenie Komisji opuścił Radny Pan Mirosław Czyszek.

Posiedzenie Komisji opuściła Radna Pani Ewa Kruklis. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że 2 dni temu w urzędzie był radca prawny państwa Fiedorowiczów, który będzie chciał prosić o wniesienie zmian do studium zagospodarowania przestrzennego dotyczącego działek państwa Fiedorowicz. 

Inspektor ds. administracyjno- biurowych Pani Ewa Warcaba- Cympel powiedziała, że projektant z biura projektowego poinformował, że na etapie studium zmian nie trzeba wprowadzać. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że informowała, w/w radcę prawnego, iż Radni nie są za takim pośpiesznym wprowadzaniem projektów uchwał w porządek obrad.  Lepiej było by taki projekt uchwały przygotować spokojnie na kolejną sesję.  
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota dodała, że państwo Fiedorowicz złożyli podanie o przekształcenie działki (na żwirownię). Jak robiono badania to okazało się, że złoża są także na sąsiedniej działce i dlatego chcieliby rozszerzyć studium. Ale tak jak już zostało powiedziane, biuro projektów stwierdziło, że nie jest to zabieg potrzebny na tym etapie. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy jest opracowywany plan szczegółowy. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że jest on na etapie studium.
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że może warto zrobić co się da, aby to popchnąć szybciej. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że ci którzy wnioskowali o uchwałę już jej nie chcą. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że poprosi osobę prowadzącą sprawę. 

Radna Pani Jolanta Grzywna zapyta o wykaszanie poboczy, bo kwestia ta była poruszana na sesji nic się nie dzieje. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że za drogi wojewódzkie odpowiada Zarząd Dróg Wojewódzkich, drogi powiatowe są koszone np. w kierunku Boreczna. 
Radna Pani Jolanta Grzywna powiedziała, że w Urowie nie widać by koszono rowy. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że Gmina nie będzie finansowała wykaszania poboczy przy drogach powiatowych, czy wojewódzkich. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił Podinspektor o zabranie głosu w sprawie studium. 

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że państwo Fiedorowicz jakiś czas temu złożyli wniosek o sporządzenie studium i o zmianę w palnie zagospodarowania przestrzennego. I to jest realizowane. Z tym, że występowali o sporządzenie dokumentów na jedną działkę, a teraz chcą to rozszerzyć o dwie kolejne działki. Był radca prawny, który reprezentuje tych państwa i prosił o sporządzenie nowego projektu uchwały uwzględniającego te dwie działki. Po konsultacji z osobą z Urzędu Wojewódzkiego, która sprawdza uchwały stwierdzono, że wcześniej podjęta uchwała jest w porządku (w uchwale nie wymieniano konkretnej działki).  Jest prawidłowo pod względem prawnym i tak zostaje. Chciano by natomiast zmienić uchwałę dotycząca planu (rozszerzyć o wspomniane działki), ale to już po woli, na kolejnej sesji.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że korzystając z okazji że obecna jest Podinspektor, chciałaby wrócić do projektu uchwały nr 16. 
Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że mieszkańcy kamienicy są przeciwni temu by działkę sprzedać. Jeżeli byłaby możliwość sami by ją dzierżawili. Dodała, iż szkoda, że gdy były sprzedawane lokale w kamienicy, to od razu nie sprzedano tego z podwórzem. Gdyby działka została sprzedana mieszkańcy zostaliby pozbawieni miejsca zielonego.
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy mieszkańcy wydzierżawili by lub kupili omawianą działkę. 
Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że jeżeli byłaby taka możliwość to czemu nie. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że przetarg na sprzedaż byłby otwarty.
Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że np. przyjdzie osoba z zewnątrz podbije cenę i mieszkańców może być nie stać na zakup działki. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, co powiedziano by na podział. Odcinek bliżej wraz z budynkiem byłby do dzierżawy, a dalsza część na sprzedaż. Panu Żebrowskiemu zależy na dojściu do budynku „Dam Rob”-u bo chce go kupić.  

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że mieszkańcy chyba by się zgodzili.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że zna temat „Dam-Robu” i nie ma mowy o sprzedaży lub wydzierżawieniu pojedynczych budynków. Firma chce zbyć całość. 
Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik dodała, że na teren firmy jest bezpośredni dojazd od strony ulicy i nie trzeba jeździć po ogródkach. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że jest za tym by teren wydzierżawić mieszkańcom kamienicy  jako wspólnocie. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że widział tam śmieci, krzaki, niezagospodarowany tam teren.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że faktycznie z tyłu działki rosną krzaki. Omawiany fragment działki „należ” obecnie do państwa Jankowskich i z tego co się orientuje, planują oni oczyścić teren i zagospodarować. Dodała, że działka stanowi całość, ale praktycznie, każdy z mieszkańców gospodaruje jej fragment. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że radni są za tym by działki nie sprzedawać. Na poniedziałek zaproszone zostaną zainteresowane strony. 
Ad. 7

Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej i Ochrony Środowiska, Pan Tadeusz Józefowicz zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała





Przewodniczący Komisji 









    Tadeusz Józefowicz 

Andrzej Małachowski

Wnioski z Komisji:

Dotyczące projektu uchwały nr 16. 

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że na sesję można by zaprosić zainteresowanego.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że wnioskuje, aby działkę podzielić, na dwie części. Uważa, ze było by to najbardziej rozsądne i wszystkich by zadowoliło. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie wniosek Radnego Pana Mirosława Czyszka.

„Za” wnioskiem głosowało 2 radnych, „przeciw” było 6 radnych i 1 radny wstrzymał się od głosu.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że podda pod głosowanie wniosek Radnego Pana Grzegorza Głozaka, aby zaprosić zainteresowanych na sesję. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że może lepiej byłoby zaprosić osoby zainteresowane sprawą na posiedzenie komisji. 

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że popiera pomysł Radnej.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie wniosek, aby zaprosić zainteresowanych na posiedzenie komisji. 

„Za” wnioskiem głosowało 9 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się.



