 P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania  oraz

Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych , które odbyło się 
dnia 7 lipca 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Irena Piechota



- Sekretarz Gminy
Alina Błażewicz


- Skarbnik Gminy 
Ryszard Cympel
- Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa
Barbara Pawelczyk
- Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i    

    Pozyskiwania środków pozabudżetowych

Joanna Lichacz 


- Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie 

Jolanta Skrzypiec
- Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
Edyta Subotowicz
- Kierownik Miejsko- Gminnej Biblioteki Publicznej w 
   Zalewie
Fryderyka Małachowska
- Dyrektor Miejsko- Gminnego Centrum Kultury w 
    Zalewie

Krzysztof Gawryś


- Prezes Klubu Sportowego „Ewingi”
Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad. 
3. Pozyskiwanie funduszy pozabudżetowych w dziedzinie oświaty, kultury, sportu, zdrowia i spraw społecznych. (Wystąpienie zaproszonych gości).
4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLIII zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.
4.   Sprawy różne.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.


Posiedzenie otworzył Pan – Janusz Sokołowski - Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania. Powitał Panią Sekretarz, Panią Skarbnik, dyrektor szkoły, kierowników jednostek podległych, Prezesa Klubu Sportowego.
Stwierdził, że w obradach uczestniczy 8 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zapytał, czy radni chcą wnieść uwagi do porządku obrad. W związku z brakiem uwag poddał porządek pod głosowanie. 

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 8 radnych. 
Ad. 3
Pozyskiwanie funduszy pozabudżetowych w dziedzinie oświaty, kultury, sportu, zdrowia i spraw społecznych. (Wystąpienie zaproszonych gości).
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o zabranie głosu Podinspektor d.s. przeciwdziałania alkoholizmowi i pozyskiwania środków pozabudżetowych Panią Barbarę Pawelczyk. 

Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk powiedziała, że temat komisji sformułowany był bardzo ogólnie i wyraziła nadzieję, że przedstawione informacje okażą się satysfakcjonujące radnych.
Powiedziała, że Gmina Zalewo w latach 2008-2009 złożyła 6 wniosków o dofinansowanie projektów. W większości wnioski te wiążą się z rozwojem infrastruktury technicznej, a co za tym idzie poprawą jakości życia mieszkańców gminy. 

Na posiedzenie Komisji przybyła Radna Pani Jolanta Grzywna.

Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk powiedziała, że trzy wnioski, tj.: „Kurs z zakresu kwalifikowanej pierwszej pomocy dla jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej działających na terenie Gminy Zalewo”, „Kurs na prawo jazdy kategorii C”, „Ja też chcę być przedszkolakiem” złożone zostały w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, gdzie grupę docelową stanowią mieszkańcy gminy wybrani na podstawie rekrutacji.

- Projekt pn. „Kurs z zakresu kwalifikowanej pierwszej pomocy dla jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej działających na terenie Gminy Zalewo” został złożony  i zrealizowany w 2008 roku. W ramach projektu przeszkolono 30 strażaków z zakresu kwalifikowanej pierwszej pomocy, w tym 24 uzyskało tytuł Ratownika. Całkowita wartość projektu/dofinansowania -  44.206,30 zł.
Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Jarosław Piechotka.

- Projekt pn. „Kurs na prawo jazdy kategorii C” został złożony w 2008 roku, nie uzyskał jednak dofinansowania. Założeniem projektu było przeszkolenie 15 osób (w większości osób bezrobotnych) w zakresie prawa jazdy kategorii C. Całkowita wartość projektu/ dofinansowania -  44.234,00 zł. Wniosek zostanie ponownie złożony w roku 2009.

- Projekt pn. „Ja też chcę być przedszkolakiem” został złożony w 2009 roku, obecnie jest na etapie oceny formalnej. Założeniem projektu jest utworzenie przy szkołach w Bartach, Dobrzykach i Borecznie klas przedszkolnych dla dzieci w wieku od 3 do 5 lat oraz wydłużenie czasu pracy Przedszkola Miejskiego w Zalewie. Całkowita wartość projektu/ dofinansowania -  504.221,50 zł (1,5% wkład własny niefinansowy).
Na posiedzenie Komisji przybyli Radni Pani Iwona Mickiewicz i Mirosław Czyszek.
Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk powiedziała, że wnioski, które zostały wymienione najbardziej wiążą się z tematem komisji.
Powiedziała, że przedstawi programy, w których m.in. Gmina Zalewo może być beneficjentem (wnioskodawcą):
- Program Rozwoju Obszarów Wiejskich
Zakres pomocy: budowy, przebudowy, remontu lub wyposażenia obiektów:
a) pełniących funkcje publiczne, społeczno-kulturalne, rekreacyjne i sportowe,
b) służących promocji obszarów wiejskich, w tym propagowaniu i zachowaniu dziedzictwa historycznego, tradycji, sztuki oraz kultury, kształtowania obszaru przestrzeni publicznej; 

c) budowy remontu lub przebudowy infrastruktury związanej z rozwojem funkcji turystycznych, sportowych lub społeczno - kulturalnych; 
d) zakupu obiektów charakterystycznych dla tradycji budownictwa w danym regionie, w tym budynków będących zabytkami, z przeznaczeniem na cele publiczne; 
e) odnawiania, eksponowania lub konserwacji lokalnych pomników historycznych, budynków będących zabytkami lub miejsc pamięci; kultywowania tradycji społeczności lokalnej oraz tradycyjnych zawodów.
Beneficjentami mogą być: gmina, instytucja kultury, dla której organizatorem jest jednostka samorządu terytorialnego, kościół lub inny związek wyznaniowy, organizacja pozarządowa mająca status organizacji pożytku publicznego

- Program Operacyjny  Kapitał Ludzki, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach” 

Realizowane będą działania obejmujące wsparcie kierowane do osób i placówek realizujących proces kształcenia, mające na celu wyrównywanie szans edukacyjnych w trakcie procesu kształcenia poprzez wysokiej jakości usług edukacyjnych. W szczególności wspierane będą te obszary i środowiska, które napotykają na najsilniejsze bariery w dostępie do wysokiej jakości usług edukacyjnych. Upowszechnienie edukacji przedszkolnej, dodatkowe zajęcia pozalekcyjne i pozaszkolne dla uczniów, realizację kompleksowych programów ukierunkowanych na rozwój kadr pedagogicznych i administracyjnych systemu oświaty, podnoszenie jakości usług oferowanych przez placówki kształcenia ustawicznego, praktycznego i zawodowego oraz promocję korzyści płynących z podnoszenia i uzupełniania wykształcenia i kwalifikacji zawodowych, tworzenia i funkcjonowania oddolnych, lokalnych inicjatyw i paktów powoływanych przez mieszkańców obszarów wiejskich na rzecz rozwoju edukacji i podnoszenia poziomu wykształcenia mieszkańców wsi.

Typ realizowanych operacji (projektów): tworzenie przedszkoli (w tym również uruchamianie innych form wychowania przedszkolnego) na obszarach i w środowiskach o niskim stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej (w szczególności na obszarach wiejskich), wsparcie istniejących przedszkoli (w tym również funkcjonujących innych form wychowania przedszkolnego) przyczyniające się do zwiększonego uczestnictwa dzieci w wychowaniu przedszkolnym np. wsparcie dla przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego zagrożonych likwidacją, wydłużenie godzin pracy, uruchomienie dodatkowego naboru dzieci, zatrudnienie dodatkowego personelu, opracowanie i realizacja kampanii informacyjnych promujących edukację przedszkolną, dodatkowe zajęcia dydaktyczno - wyrównawcze oraz specjalistyczne służące wyrównywaniu dysproporcji edukacyjnych w trakcie procesu kształcenia, doradztwo i opiekę pedagogiczno – psychologiczną dla uczniów wykazujących problemy w nauce lub z innych przyczyn zagrożonych przedwczesnym wypadnięciem z systemu oświaty, dodatkowe zajęcia dla uczniów ukierunkowane na rozwój kompetencji kluczowych, ze szczególnym uwzględnieniem ICT, języków obcych, przedsiębiorczości, nauk przyrodniczo – matematycznych, studia podyplomowe, kursy kwalifikacyjne i doskonalące oraz inne formy podwyższania kwalifikacji dla nauczycieli.
Beneficjentami mogą być: wszystkie podmioty - z wyłączeniem osób fizycznych (nie dotyczy osób prowadzących działalność gospodarczą lub oświatową na podstawie przepisów odrębnych).

-Ministerstwo Sportu i Turystyki

Dofinansowanie zadań z Funduszu Zajęć Sportowo – Rekreacyjnych dla Uczniów. 

Podmiot ubiegający się o dofinansowanie składa wniosek o przyznanie dofinansowania do ministra właściwego do spraw kultury fizycznej i sportu, zwanego dalej "ministrem", w terminie do dnia 15 listopada roku poprzedzającego rok realizacji zajęć. Dofinansowanie może być przyznane do wysokości:

80 % planowanych kosztów realizacji zajęć - w przypadku zajęć organizowanych przez kluby sportowe działające w formie stowarzyszenia oraz inne organizacje pozarządowe;

50 % planowanych kosztów realizacji zajęć - w przypadku zajęć organizowanych przez jednostki samorządu terytorialnego.

Przy rozpatrywaniu wniosków o przyznanie dofinansowania zajęć bierze się pod uwagę możliwość systematycznego i powszechnego udziału dzieci i młodzieży w zajęciach, w szczególności możliwość powszechnego i systematycznego udziału dzieci i młodzieży zamieszkałych na terenach najuboższych.

- Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego ogłasza programy m.in. na wydarzenia artystyczne, rozwój infrastruktury kultury, edukację kulturalną i diagnozę kultury, dziedzictwo kulturowe, literaturę i czytelnictwo, promocję kultury polskiej za granicą, infrastrukturę bibliotek.
Zakres projektów dotyczy m.in. organizacji profesjonalnych wydarzeń artystycznych, remontów, modernizacji obiektów zabytkowych, konserwacji zabytków ruchomych,  realizacji projektów edukacyjnych.

Programy Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz tzw. Mecenat są podstawą ubiegania się  o środki na zadania z zakresu kultury realizowane przez jednostki samorządu terytorialnego, instytucje kultury, instytucje filmowe, szkoły i uczelnie wyższe, organizacje pozarządowe, oraz podmioty gospodarcze. (załącznik nr 1 do protokołu). 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że na stronie internetowej znalazła informację na temat ogłoszonego w ramach RPO działania 5.1. Rozbudowa i modernizacja infrastruktury transportowej warunkującej rozwój regionalny Poddziałania 5.1.6 Infrastruktura drogowa warunkująca rozwój lokalny konkursu, w którym oferty można składać do 7 sierpnia 2009r.. 
Podała informacje Pani Barbarze Pawelczyk. 

Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk powiedziała, że obecnie Gmina ma złożony wniosek na budowę drogi do Matyt, który jest w ocenie merytorycznej. Dodała, że chcąc złożyć kolejny wniosek potrzebna byłaby dokumentacja stanowiąca załącznik do wniosku i w krótkim czasie nie ma możliwości wykonania dokumentacji. Zauważyła, że konkurs skierowany jest na rozwój infrastruktury warunkującej rozwój regionalny.
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że Burmistrz powinien powołać zespół, który zajmowałby się wyłącznie pisaniem  wniosków o dofinansowanie. Jednostki podległe powinny zająć się tylko realizacją projektu.  
Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk powiedziała, że decyzja w sprawie powołania zespołu piszącego wyłącznie projekty leży w gestii Burmistrza. Dodała, że Referat Rozwoju Lokalnego zajmuje się pisaniem i przygotowywaniem wniosków o dofinansowanie, ale faktem jest także to, że obok tego zajęcia pracownicy mają inne obowiązki służbowe, z których muszą się wywiązać. 
Sekretarz Pani Irena Piechota powiedziała, że Gmina ma podpisaną umowę z firmą, której zadaniem jest pisanie wniosków dla Urzędu. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że uważa, że z usług firmy piszącej projekty dla urzędu należałoby zrezygnować. 
Sekretarz Pani Irena Piechota powiedziała, że tak jak radni wiedzą, Gmina nie weszła w projekty kluczowe i środki musi pozyskiwać w ramach konkursów.  
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że pisaniem projektów może zająć się zespół działający w Urzędzie. 
Radny Pan Jarosław Piechotka poparł radną Helwak.
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że zespół powinien pisać jak najwięcej projektów, które w momencie ogłoszenia odpowiedniego konkursu zostałyby złożone.

Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk powiedziała, że nie jest to takie proste. Obecne przepisy konkursowe na ogół regulują ile wniosków może w danym konkursie złożyć Gmina. W poprzednim okresie finansowania na jeden konkurs Gmina mogła złożyć nieograniczoną ilość wniosków. Gmina chętnie złożyłaby większą ilość wniosków w odpowiedzi na jeden konkurs, ale są ograniczenia ilościowe np. w PO KL Gmina może złożyć tylko 2 wnioski w ramach konkursu, a jeżeli jeszcze jednostka podległa planuje złożyć własny wniosek, to wówczas należy się podzielić.  Dodała, że na każdy konkurs, w którym Gmina może być beneficjentem składany jest wniosek np. w 2008r. ogłoszone były trzy konkursy i Gmina wzięła w nich udział. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy wszystkie projekty były pisane przez zatrudnioną firmę. 
Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk powiedziała, że poza wnioskiem złożonym w ramach PO KL  w tym roku, pozostałe wnioski pisała firma. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy firma pisze wnioski również dla jednostek podległych. 
Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że w ubiegłym roku firma pomagała im napisać wniosek o dofinansowanie projektu „Lepsze Jutro”, ale jej doświadczenia nie są najlepsze. Projekt był siedmiokrotnie poprawiany, były błędy, okazywało się, że całe akapity powtarzały się.  
Radna Pani Wanda Skolimowska spytała, czy to pracownicy MOPS poprawiali błędy we wniosku, a nie firma. 
Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec potwierdziła. Dodała, że w tym roku przy pisaniu wniosku nie korzystała z pomocy firmy i była tylko jedna drobna poprawka.
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jakie wynagrodzenie pobiera firma. 

Radny Pan Czyszek powiedział, że około 20.000 złotych rocznie.  
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że są to duże koszty. 
Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk powiedziała, że poza wnioskami firma przygotowuje dla Gminy również studia wykonalności do projektów, które przy niektórych wnioskach są dokumentami obowiązkowymi. Nawet jak Gmina płaci 24.000 złotych rocznie firmie za pisanie projektów i przygotowanie studium, to inne firmy za same wykonanie studium biorą około 20.000 złotych w zależności od tego, czego dotyczy projekt. Zatrudniona firma wykonywała dla do Gminy dwa studia- jedno do wniosku na budowę drogi do Matyt i drugie do wniosku o samochód ratownictwa ekologiczno- środowiskowego. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, ile Gmina zapłaciła firmie za wykonanie studium. 
Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk powiedziała, że firma nie otrzymała dodatkowych pieniędzy za wykonanie studium. Wykonała je w ramach umowy.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że Gmina płaci firmie jakby comiesięczny abonament niezależnie od tego, czy firma pisze projekt, czy też nie.  
Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk powtórzyła, że firma nie otrzymuje dodatkowych pieniędzy- nie umieszcza dodatkowych własnych kosztów w projekcie. 
Radna Pani Danuta Helwak zapytała, czy pracownicy nie mogli by pisać sami studium. 
Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk odpowiedziała, że część opisowa do studium mogłaby być wykonana przez pracowników, gorzej wygląda sytuacja z elementami analizy finansowej i ekonomicznej, czyli wyliczeniem tego, czy projekt generuje zysk. 
Radna Pani Danuta Helwak zapytała, czy nie można by zatrudniać firmy tylko wówczas, gdy jest taka potrzeba. Zastanawia się, czy nie byłoby to korzystniejsze. 
Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk odpowiedziała, że w przeszłości tak współpracowano z inną firmą. Dodała, że jedno studium kosztuje 15.000- 20.000 złotych. W zależności od tego ile wniosków by było składanych to np. wykonanie trzech studium to koszt około 60.000 złotych, a zatrudniona przez Gminę firma kosztuje około 20.000 złotych rocznie. Jeżeli natomiast nie będzie ogłoszony żaden konkurs i tym samym nie będzie składany żaden wniosek to koszty poniesione na firmę będą pieniędzmi które przepadną. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski podziękował za wystąpienie pani Pawelczyk i oddał głos Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joannie Lichacz.  
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że przygotowała informacje skupiając się na tym, co z środków pozabudżetowych wykonano w dziedzinie oświaty w placówce przez nią kierowanej. 
Dyrektor powiedziała, że w zakresie profilaktyki i promocji zdrowia szkoła uczestniczy od 3 lat w projekcie „Szklanka mleka” w ramach dopłat do spożycia mleka i przetworów mlecznych w placówkach oświatowych. Uczniowie szkoły mogą bezpłatnie spożywać mleko białe. W praktyce okazało się jednak, że dzieci wolą spożywać mleko smakowe, które jest już za niewielką dopłatą-  0,24 złote do kartonika. Wszyscy chętni mogli korzystać z tej formy pomocy. 

Szkoła bierze także udział w programach profilaktycznych sponsorowanych przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Zalewie. 
W zakresie wyposażenia szkoły w pracownie komputerowe w roku szkolnym 2002/2003 wyposażono pracownie komputerową PC dla gimnazjum w ramach projektu „Pracownia internetowa w każdym gimnazjum”. W roku szkolnym 2007/2008 stworzono czterostanowiskowe „Internetowe centrum Informacji Multimedialnej” dla gimnazjum w ramach projektu „Internetowe centra informatyzacji multimedialnej w bibliotekach szkolnych i pedagogicznych” oraz wymieniono pracownię komputerową w szkole podstawowej z Macintosh na PC w ramach projektu „Pracownie komputerowe dla szkół”. Obydwa projekty były  współfinansowane przez Unię Europejską. 
W zakresie dydaktyki i wychowania w roku szkolnym 2007/2008 zrealizowany został projekt „Ciekawe miejsca i ludzie na ziemi zalewskiej” w ramach programu „Równać szanse 2006” organizowanego przez Polsko- Amerykańską Fundację Wolności i Polską Fundację Dzieci i Młodzieży. Kwota dotacji wyniosła 4.200 złotych. Dzięki temu programowi uczniowie mieli okazję zwiedzania i lepszego poznania najbliższej okolicy, rozmawiali z ciekawymi mieszkańcami gminy. W wyniku działań powstał także album dotyczący miejsc i ludzi związanych z ziemią zalewską. 
W marcu w roku szkolnym 2008/2009 szkoła złożyła w Urzędzie Marszałkowskim projekt „Stawiamy na rozwój naszych umiejętności” w ramach priorytetu IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1.2. Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. Projekt opiewał na kwotę 213.662,66 złotych. Został on odrzucony z powodu braku kontrasygnaty skarbnika gminy. 

W ramach kolejnego naboru wniosków szkoła planowała złożyć dwa wnioski- ponownie na projekt „Stawiamy na rozwój naszych umiejętności” oraz drugi „Bliżej sztuki”. W związku z tym, iż Urząd planuje także złożyć wniosek w ramach tego programu szkoła musi zrezygnować z jednego projektu (Gmina może złożyć maksymalnie 2 projekty na jeden konkurs). 
Pierwszy projekt dotyczy pozalekcyjnych zajęć wyrównawczych dla gimnazjalistów, a drugi rozszerzenia spojrzenia uczniów na kulturę. Przypuszcza, że większe szanse na otrzymanie dofinansowania ma projekt „Bliżej sztuki” i ten złożony o dofinansowanie. 
Ponadto szkoła zwraca się także do sponsorów o wsparcie np. w zakupie materiałów dydaktycznych. 

Dyrektor powiedziała, że szkoła organizuje także piknik rodzinny z którego uzyskane dochody przeznaczane są na bieżące potrzeby szkoły skierowane na ucznia. (załącznik nr 2 do protokołu).
Radny Pan Mirosław Czyszek przypomniał, że  Dyrektor mówiła o braku kontrasygnaty przy złożonym wniosku. Zapytał, czym było to spowodowane. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że projekt złożyła szkoła. Szkoła nie posiada głównego księgowego, który mógłby podpisać wniosek. Z Urzędu Marszałkowskiego wróciła informacja, że wniosek będzie dalej rozpatrywany, ale trzeba dokonać uzupełnienia wniosku o podpis Skarbnika w ciągu 3 dni. Dyrektor powiedziała, że rozmawiała ze Skarbnikiem Gminy na ten temat, ale okazało się to niemożliwe. W związku z powyższym wniosek nie został skierowany do analizy formalnej. Szkoła naniosła w projekcie poprawki i chciałaby ponownie ubiegać się o środki na jego realizację.  
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy była jakaś rola radnych, że zabrakło kontrasygnaty, np. powinni podjąć jakąś stosowną uchwałę.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że nie podpisała się pod wnioskiem, gdyż jednostki podległe przychodzą do niej w dniu wysyłania wniosku, aby go podpisała, poświadczyła, że takie środki znajdują się w budżecie. Nie ma czasu zapoznać się z wnioskiem, nie wie czy składany wniosek już wcześniej powinien mieć zabezpieczone środki z budżetu Gminy na realizację. Na dzień dzisiejszy wie, że tzw. programy miękkie nie wymagają wcześniejszego zabezpieczenia środków z budżetu i taki wniosek może podpisać, gdyż nie stanowi to kontrasygnaty, tylko poświadczenie informacji złożonych we wniosku.  Powiedziała, że wniosku nie podpisała, gdyż myślała, że środki na jego realizację muszą być zabezpieczone w budżecie. W tym przypadku kwestia dotyczy tego, iż szkoły nie są obsługiwane przez główną księgową, księgowość prowadzona jest przez starszą księgową. 
Radny Pan Mirosław Czyszek spytał, czy w przyszłości takie problemy będą występowały. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że nie. Powiedziała, że nie ma przeciwwskazań by podpisywała wnioski podobne do omawianego. Przyjęte jest w takim przypadku, że nie jest to kontrasygnata, która rodzi zobowiązania finansowe, tylko poświadczenie danych. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił Kierownik Miejsko- Gminnej Biblioteki Publicznej o przedstawienia informacji.

Dyrektor Zespołu Szkół Pani Joanna Lichacz oraz Podinspektor d.s. Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Pani Barbara Pawelczyk opuściły posiedzenie komisji. 
Kierownik Miejsko- Gminnej Biblioteki Publicznej w Zalewie Pani Edyta Subotowicz powiedziała, że Miejsko – Gminna Biblioteka Publiczna w Zalewie pozyskuje środki pozabudżetowe z takiego programu jak Program Operacyjny „Promocja Czytelnictwa”. W ramach tego programu, ogłaszanego corocznie przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, MGBP w Zalewie otrzymuje począwszy od 2004 r. dotację celową na zakup nowości wydawniczych. W 2004 roku zakupiono 172 ksiązki za kwotę 2.543,00 złotych, w 2005r.- 331 książki za 5.811,00 złotych, w 2006r. – 299 ksiązki za 5.057,00 złotych, w 2007r.- 408 ksiązki za 7.450,00 złotych, w 2008r.- 301 książek za 5.530,00 złotych. Wysokość dotacji w latach 2004- 2008 wyniosła ogółem 26.391,00 złotych i zakupiono 1 511 książek. W roku 2009 dotacje na zakup nowości do bibliotek są o wiele niższe niż w ubiegłych latach i biblioteka otrzyma na ten cel 2.700 zł.

Kolejnym programem, w którym uczestniczyła biblioteka  był program „BIS – Biblioteczna Informacyjna Sieć Szkoleniowa”. W ramach programu „BIS”, finansowanego w dużej części z budżetu państwa jako jedno z zadań Kontraktu wojewódzkiego dla województwa warmińsko – mazurskiego, MGBP w Zalewie otrzymała w 2002 r. w użyczenie sprzęt komputerowy wraz z oprogramowaniem, drukarkę oraz skaner o łącznej wartości 4.977,30 zł. W 2004 r. sprzęt został przekazany bibliotece na własność. 

Kierownik Biblioteki powiedziała, że kolejnym programem, w którym uczestniczyła biblioteka był Program „Ikonka”. W 2004 r. biblioteka wzięła udział w programie finansowanym przez Ministerstwo Nauki i Informatyzacji (obecnie Ministerstwo Edukacji Narodowej), polegającym na uruchomieniu publicznych punktów dostępu do Internetu w instytucjach kultury. Biblioteka otrzymała nieodpłatnie na własność 3 komputery wraz z oprogramowaniem, a pracownicy wzięli udział w podstawowych szkoleniach informatycznych dla bibliotekarzy. Łączna wartość otrzymanego sprzętu wyniosła 8 tys. zł.

Kierownik Biblioteki powiedziała, że uczestniczono także w projekcie „Kultura Informacja Sukces – Sieć PIAP w województwie warmińsko – mazurskim”. Projekt współfinansowany był z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego Unii Europejskiej w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Zgłoszenie do uczestnictwa bibliotek gminnych w projekcie zostało wysłane przez Gminę. Celem projektu było utworzenie Publicznych Punktów Dostępu do Internetu, czyli tzw. PIAP-ów. W ramach tego projektu biblioteka główna w Zalewie oraz jej filie w Borecznie i Jerzwałdzie otrzymały w użyczenie po jednym zestawie komputerowym. W skład każdego zestawu wchodzą: dwa komputery wraz z oprogramowaniem, urządzenie wielofunkcyjne oraz router, zapewniający bezprzewodowy dostęp do Internetu. Wartość każdego zestawu wynosi 7.467,01 zł. Udział w projekcie „KIS – Sieć PIAP” umożliwiła bibliotece stworzenie w filiach w Borecznie i Jerzwałdzie czytelni komputerowych z bezpłatnym dostępem do Internetu. Punkty czynne są w godzinach otwarcia bibliotek i cieszą się dużym zainteresowaniem.
Powiedziała, że obecnie opracowywany jest podobny projekt pn. „Rozbudowa infrastruktury szerokopasmowego dostępu do Internetu i sieci PIAP-ów w województwie warmińsko – mazurskim”. Projekt ten ma umożliwić nieodpłatne zdobycie sprzętu multimedialnego oraz zestawów mebli do istniejących PIAP-ów. 3 lipca 2009 r. MGBP w Zalewie zgłosiła chęć uczestnictwa w w/w projekcie. 

W bieżącym roku złożone również zostały wnioski do programów „Infrastruktura bibliotek” oraz „Programu rozwoju bibliotek”.
W ramach programu „Infrastruktura bibliotek”, finansowanego ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, MGBP w Zalewie złożyła 4 czerwca wniosek na dofinansowanie zadania pn. „Modernizacja budynku i zakup wyposażenia dla filii w Borecznie”. Całkowity koszt zadania wynosi 35 tys. zł, z czego wnioskowana kwota dofinansowania to 28 tys. zł i wkład własny 7 tys. zł. Planowane zadanie obejmuje remont toalety dla użytkowników, wymianę stolarki okiennej, modernizację istniejących oraz założenie nowych punktów oświetleniowych, a także zakup mebli bibliotecznych. Otrzymane dofinansowanie pozwoli na znaczną poprawę warunków lokalowych filii, jak i na zaktywizowanie jej działalności kulturalno – edukacyjnej. Po realizacji programu planujemy w filii w Borecznie organizować zajęcia komputerowe dla osób starszych  oraz zajęcia z dziećmi, zachęcające do kontaktu z książką.

„Program rozwoju bibliotek” realizowany będzie przez Fundację Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego w latach 2009 – 2013. MGBP w Zalewie zgłosiła swoje uczestnictwo jako Biblioteka Partnerska wspólnie z Gminną Biblioteką Publiczną w Lasecznie, pełniącą rolę Biblioteki Wiodącej. „Program rozwoju bibliotek” ma na celu nie tylko wyposażenie bibliotek publicznych w sprzęt komputerowy wraz z dostępem do Internetu, ale przede wszystkim budowę ogólnopolskiego systemu wsparcia bibliotek, poprzez regionalne konferencje, portal internetowy, konkursy, programy dobrych praktyk, granty. 

Korzyści jakie odniesie MGBP  w Zalewie w związku z udziałem w projekcie to udział pracowników w szkoleniach informatycznych, udział w warsztatach na temat planowania pracy, możliwość korzystania z programu grantowego na realizację planów pracy przygotowanych podczas szkoleń, udział w spotkaniach organizowanych przez Bibliotekę Wiodącą w celu wymiany wiedzy i doświadczeń. (załącznik nr 3 do protokołu).
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej o przedstawienia informacji.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zalewie Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że w związku z tym, iż nie były określone ramy czasowe, za jaki okres ma być sprawozdanie z posykiwania funduszy pozabudżetowych, to uwzględniła w sprawozdaniu lata 2008-2009. Powiedziała, że MOPS uczestniczy w wieloletnim programie „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. W 2008r. całkowity koszt realizacji programu wyniósł 199.578 złotych, w tym kwota dofinansowania 159.578 złotych, a wkład własny 40.000 złotych. W 2009r. zakładany całkowity koszt programu wyniesie 272.977 złotych (dofinansowanie 177.977 złotych, wkład własny 95.000 złotych). Dodała, że w ramach programu wkład własny wynosi 40%, w roku ubiegłym zwrócono się z prośbą o obniżenie go do 20% i wniosek został rozpatrzony pozytywnie W roku bieżącym także zwrócono się o obniżenie wkładu własnego. Obniżono go tylko do 35%, a w związku z problemami finansowymi może nastąpić jeszcze zmiana decyzji i trzeba będzie zabezpieczyć całe 40% na wkład własny.
Powiedziała, że MOPS uczestniczy także w programie prac społecznie użytecznych w porozumieniu z Powiatowym Urzędem Pracy. Całkowita wartość zadania w 2008r. wyniosła 8.398 złotych (dofinansowanie 5.038,80 złotych, wkład własny 3.359,20 złotych), a w 2009r. całkowita wartość zadania wyniesie 10.536 złotych (dofinansowanie 6.321,60 złotych, wkład własny 4.214,40 złotych).
Kolejnym programem, w którym MOPS uczestniczy w programie Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. „Uczeń na wsi- pomoc w zdobyciu wykształcenia poprzez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko- wiejskie”. Realizacja programu trwała od września 2008r. do czerwca 2009r. Kwota dofinansowania wyniosła 42.309,54 złote, w tym dofinansowanie kosztów nauki 41.277,60 złotych i kosztów obsługi 1.031,94 złote. 
Kierownik MOPS powiedziała, że realizowany jest również projekt systemowy w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki pn. „Lepsze jutro”. Całkowita wartość projektu realizowanego w 2008r. wyniosła 180.930,30 złotych, w tym dofinansowanie 162.810,30 złotych, wkład własny 18.120 złotych. Całkowita wartość projektu realizowanego w 2009r. to 197.881 złotych, w tym dofinansowanie 176.110 złotych, wkład własny 21.771 złotych.
Ze środków Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, Programu „Aktywne formy przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu- edycja 2009”, w konkursie pt. „Klub Integracji Społecznej animatorem lokalnej przedsiębiorczości społecznej” realizowany jest projekt pn. „KIS= Kobieta i Sukces”. Realizacja projektu trwa od 10 czerwca 2009r. i zakończy się 15 lutego 2010r. Całkowita wartość projektu wyniosła 109.120 zł, w tym dofinansowanie 45.000 złotych, a wkład własny niefinansowy (m.in. oszacowany koszt utrzymania lokalu, praca partnerów, itp.)   64.120 złotych.  
Kierownik MOPS powiedziała, że również ze środków Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w ramach Programu „Oparcie społeczne dla osób z zaburzeniami psychicznymi”, realizowany jest w partnerstwie ze Stowarzyszeniem na Rzecz Osób Niepełnosprawnych Powiatu Iławskiego „Płomyk” projekt pn. „Utworzenie Klubu Samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi i ich rodzin”. Projekt realizowany jest w Świetlicy Terapeutycznej dla Dzieci i Młodzież Niepełnosprawnej w Zalewie od lipca do grudnia 2009r. Rozliczenie finansowe wykonuje Stowarzyszenie. Całkowita wartość projektu 57.000 złotych, w tym dofinansowanie 25.000 złotych.
Wsparcie MOPS otrzymał także z Warmińsko- Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie w postaci dofinansowania do bieżącej działalności ośrodków pomocy społecznej (grudzień 2008r.). Suma pomocy to 22.973 złotych, z czego 8.294 złotych kosztowała wymiana stolarki drzwiowej i 14.679 złotych wymiana stolarki okiennej. 
Kierownik MOPS powiedziała, że lokalni przedsiębiorcy oraz mieszkańcy gminy Zalewo byli sponsorami podczas XI Powiatowych Igrzysk Osób Niepełnosprawnych Zalewo 2009. Środki pozyskane od sponsorów to kwota 4.482,66 złotych. (załącznik nr 4 do protokołu).
Kierownik MOPS powiedziała, że korzystając z okazji chciałaby- w związku z docierającymi sygnałami, iż w ramach realizacji projektu systemowego „Lepsze jutro”, pracownicy otrzymują duże wynagrodzenia- wyjaśnić, że pracownicy socjalni realizujący projekt mają prawo dostawać dodatki w wysokości do 15% kwoty jaka jest przeznaczona na aktywną integrację. Pracownicy socjalni (4 osoby) za realizację kontraktów socjalnych, dopiero po ich zrealizowaniu otrzymują, dodatki w wysokości 10% kwoty jaka jest przeznaczona na aktywną integrację. Jeżeli kontrakt socjalny nie zostanie wykonany to wówczas nie otrzymują żadnych pieniędzy. Dodała, że kwotowo jest to 30 złotych miesięcznie za kontrakt, a na pracownika średnio przypada 8 kontraktów (wszystkich jest 30). Dodała, że wynagrodzenie zatrudnionego do projektu pracownika i koszty związane z wyposażeniem stanowiska pracy w całości pochodzi z środków PO KL. Dodała, że koszty pośrednie projektu, które mogą stanowić do 20% kosztów projektu, w tym przypadku stanowią 17,74%. W kosztach tych można ująć tylko koszty kierownika i głównej księgowej. Dodatki  ujęte na wynagrodzenie kierownika i głównej księgowej stanowią 7,32% kosztów pośrednich. Dodatki wypłacane są na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 kwietnia 2008r., które to dają taką możliwość w związku z okresowym zwiększeniem obowiązków służbowych lub powierzeniem dodatkowych zadań. Kierownik MPOS powiedziała, że realizacja projektu wymaga najwięcej pracy. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że zgodnie z zasadami przygotowania, realizacji i rozliczania projektów, przyznanie dodatkowego wsparcia finansowego nie może spowodować zmiany dotychczas otrzymywanego wynagrodzenia.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że bardzo jej imponuje praca MOPS-u to, że podejmują dodatkowe inicjatywy, pozyskują środki unijne z przeznaczeniem na cele społeczne, bo przecież mogliby ograniczyć swoją pracę do podstawowych zadań przewidzianych dla ośrodków pomocy społecznej. 
Radny Pan Jarosław Piechotka pochwalił pracę MOPS-u. Powiedział, że bardzo dobrze, iż pozyskują środki zewnętrze, a pracownicy za dodatkowe zadania otrzymują wynagrodzenie, gdyż jest to dla nich motywacją do podejmowania kolejnych działań. 

Radny Pan Grzegorz Głozak zapytał, czy projekt zakładał wynagrodzenie dla pracowników w nim uczestniczących. 

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zalewie Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że projekt na etapie przygotowywania zakładał wynagrodzenie dla pracowników. Powiedziała, że wytyczne do projektu uwzględniają  wynagrodzenia, określają jedynie procentowo ich wysokość. 
Radna Pani Danuta Helwak dodała, że wynagrodzenia pracowników uczestniczących w projekcie mieszczą się w kwocie dofinansowania. Budżet Gminy nie ponosi żadnych kosztów z tytułu wynagrodzeń pracowników przy realizacji projektu. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił Dyrektor Miejskiego Gminnego Ośrodka Kultury o przedstawienia informacji.

Dyrektor Miejskiego Gminnego Ośrodka Kultury Pani Fryderyka Małachowska powiedziała, że w ramach projektu „Kultura Informacja Sukces- Sieć PIAP w województwie warmińsko- mazurskim” przy udziale środków Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, Działanie 1.5. Infrastruktura Społeczeństwa Informacyjnego pozyskano dwa zestawy sprzętu komputerowego z oprogramowaniem o wartości 7.467, 01 złotych. Sprzęt ten umożliwia młodzieży nieodpłatne korzystanie z internetu. 
Pozyskano także środki na realizację projektu „Taniec „szot” kultywowaniem tradycji regionu Warmii i Mazur”. Całkowita wartość projektu wyniosła 72.656 złotych, z czego dofinansowanie 64.957 złotych, różnica stanowiła wkład własny Gminy Zalewo.  Dyrektor dodała, że celem projektu był rozwój tożsamości społeczności wiejskiej i zachowanie dziedzictwa kulturowego. Dzięki pozyskanym środkom wyremontowano scenę na sali widowiskowej w Centrum (położono podłogę antypoślizgową, zamontowano lustra z drążkami oraz zakupiono nową kotarę), dokupiono sprzęt muzyczny oraz zakupiono stroje dla grupy tanecznej. 
Dyrektor powiedziała, że przy współpracy z Zarządem Izby Pamięci w Zalewie pozyskano kwotę 3.200 złotych na realizację projektu „Izba Pamięci miejscem krzewienia wiedzy o historii Zalewa”. Powyższe dofinansowanie pozyskano ze środków Programu „Działaj Lokalnie V” i przeznaczono je na wykonanie folderów nt. Izby Pamięci, spotkania informacyjno- edukacyjne dla młodzieży szkolnej i mieszkańców Zalewa, wykonanie tablicy informacyjnej ustawionej przy Kościele w Zalewie. 
Dyrektor powiedziała, że MGCK z Fundacji Wspomagania Wsi w ramach programu „Nasza Świetlica” otrzymało dotację w wysokości 17.128 złotych przeznaczoną dla Rady Sołeckiej w Dajnach na realizację projektu pn. „Świetlica Przystanek”. Z pozyskanych środków wyremontowano świetlicę w Dajnach, a celem szczegółowym programu było zapewnienie pomocy dzieciom w odrabianiu lekcji, stworzenie dostępu do książek i zajęć pozalekcyjnych.

 Przy współpracy z Sołectwem Girgajny również z Fundacji Wspomagania Wsi pozyskano w 2007r. środki w wysokości 2.000 złotych na realizację projektu „Pożyteczne ferie”. W ramach dofinansowania zorganizowano zajęcia dla dzieci w okresie ferii zimowych oraz zorganizowano wyjazd do muzeum w Morągu.

Ponadto Centrum co roku pozyskuje środki finansowe oraz rzeczowe na organizację konkursów, przeglądów i festiwali. Łączna wartość otrzymywanego wsparcia wynosi około 8.000 złotych rocznie. 

Co roku Centrum składa wnioski do Powiatowego Urzędu Pracy na organizację staży i przygotowania zawodowego. Dyrektor dodała, że nie są to środki finansowe, które bezpośrednio wpływają na konto Centrum, jednak forma ta bardzo wspiera niedużą liczbę pracowników MGCK. Dzięki zatrudnionym osobom sprawnie przebiegają organizowane imprezy, które cieszą się dużym zainteresowaniem. Osoby te pomagają też w drobnych remontach wykonywanych we własnym zakresie, czym ograniczają koszty, które należałoby ponieść zlecając usługi innym. 
Dyrektor dodała że MGCK składało także inne wnioski o wsparcie finansowe, ale go nie otrzymało- m.in. na zakup strojów i instrumentów muzycznych do Departamentu Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, na projekt „Pożyteczne Ferie” w 2006r., konkurs Równać Szanse 2005-  Małe Granty Regionalne do Stowarzyszenia „Tratwa”. (załącznik nr 5 do protokołu).
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że Centrum otrzymało w roku ubiegłym podziękowanie za osiągnięcia w pozyskiwaniu środków. MGCK znajduje się pod tym względem na 3 miejscu wśród ośrodków kultury  w województwie. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy  wnioski MGCK przygotowywało samodzielnie. 
Dyrektor Miejskiego Gminnego Ośrodka Kultury Pani Fryderyka Małachowska odpowiedziała, że np. realizacją projektu dotyczącego świetlicy w Girgajnach zajmowała się radna Iwona Parzyszek, ale przy udziale MGCK, które pomagało w realizacji zajęć, sam projekt był napisany przez pracownika Urzędu Miejskiego. Podobnie było np. z wnioskiem na świetlicę w Dajnach, kiedy to pracownik Urzędu napisał go, a realizacją zajmowały się inne osoby. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy  są wnioski, które MGCK napisało samodzielnie. 

Dyrektor Miejskiego Gminnego Ośrodka Kultury Pani Fryderyka Małachowska odpowiedziała, że nie. Powiedziała, że wnioski pisały panie Urzędu, które brały udział w szkoleniu w tym zakresie, a Centrum je realizowało. Dodała, że kadra MGCK jest ograniczona, a pracy w zakresie kultury jest bardzo dużo i nie są wstanie robić wszystkiego. Wyjaśniła, że pracownicy Urzędu przygotowują wnioski dla MGCK, ale pomysłodawcą działań jest Centrum. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że sprawozdanie z pozyskiwania środków przesłane zostało także przez Dyrektora Zespołu Szkół w Dobrzykach. Dyrektor w piśmie informuje, że w latach 2008-2009 placówka pozyskała środki pozabudżetowe w kwocie łącznej 48.809,49 złotych, tj.: 40.610,92 zł w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego na pracownie komputerową, 4.444,00 zł- na realizacje projektu „Bezpiecznie na drodze i w wodzie” w ramach programu „Działaj Lokalnie VI”, 3.754,57 zł.- z funduszu Rady Rodziców na zakup strojów sportowych przeznaczonych na występy artystyczne dla młodzieży. (załącznik nr 6 do protokołu).
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski podziękował za wystąpienia i oddał głos prezesowi Klubu Sportowego „Ewingi”. 
Prezes Klubu Sportowego „Ewingi” Pan Krzysztof Gawryś powiedział, że korzystając z danej mu możliwości chciałby porozmawiać na temat programu „Orlik 2012”. Powiedział, że skoro Ministerstwo Sportu taki program uruchomiło to dobrze byłoby z niego skorzystać. Uważa, że Gmina powinna podjąć starania o wybudowanie boiska w ramach programu „Orlik 2012”, a jego usytuowanie powinno znaleźć się na Stadionie Miejskim w Zalewie. Obiekt mógłby być wykorzystywany przez młodzież, podczas imprez miejskich. Uważa, że optymalną lokalizacją boisk w ramach tego projektu byłby stadion w Zalewie. Powiedział, że obiekt wybudowany w ramach projektu znajduje się w Dzierzgoniu. 
Powiedział, że rozmawiał na ten temat z Burmistrzem, ale on nie popiera pomysłu, gdyż wiąże się to z koniecznością utrzymania boiska przez okres 10 lat i zatrudnieniem pracownika. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że konieczność zatrudnienia pracownika odpowiedzialnego za obsługę boisk to nie powód by nie podejmować starań o pozyskanie środków w ramach programu. Uważa, że gdyby sugerować się tym, iż należy kogoś zatrudnić, to np. nie powstał by KIS bo kogoś trzeba zatrudnić i ktoś tą pracę musi wykonać, a pracę taką ktoś wykonuje dla potrzeb lokalnej społeczności. Jeżeli chce się coś mieć to ktoś to musi wykonać, zorganizować- aby coś funkcjonowało musi być zapewniona obsługa. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że ze strony radnych nigdy nie było  przeciwwskazań by realizować projekt „Orlik 2012”. 
Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że popiera pomysł budowy boiska w ramach „Orlik 2012”. Ostatnio widział, że takie boisko powstało w Rychlikach. Uważa, że skoro uboższą gminę (od Gminy Zalewo) stać na taką inwestycję to tutejszy samorząd także powinien starać się o pozyskanie środków w ramach tego programu. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że Burmistrz informował radnych, o tym by  przy szkole w Zalewie pobudować boisko wielofunkcyjne. Zapytała, jak to oceniane jest przez zarząd Klubu.  

Prezes Klubu Sportowego „Ewingi” Pan Krzysztof Gawryś powiedział, że wszystkim znany jest obiekt szkoły. Uważa, że pomysł lokalizacji boiska wielofunkcyjnego przy szkole  nie jest najlepszy. Uważa, że boiska sportowe powinny mieścić się na stadionie, gdzie są lepsze warunki techniczne do ich usytuowania, jest zaplecze socjalne.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że uważa, iż lepszym miejscem dla pobudowania kompleksu boisk sportowych jest stadion Miejski niż plac przy szkole. Boisko wielofunkcyjne zajęłoby cały plac przed szkołą, co kłóci się z wizerunkiem szkoły. 
Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że problem powstałby także w okresie wakacji, kiedy to szkoła jest zamykana, bo tym samym zostało by zamknięte dojście do boiska. Uważa, że stadion Miejski jest wymarzonym miejscem do stawiania boisk sportowych. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że uważa, iż skwer przed szkołą powinien służyć innym celom np. prowadzeniu malarskich zajęć w plenerze. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że boisko wielofunkcyjne usytuowane przy szkole pozbawi ją terenu rekreacyjnego, w czasie przerw międzylekcyjnych. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, dlaczego nie planuje się budowy boiska w ramach programu „Orlik”.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała,  jest to pytanie do Burmistrza. 
Prezes Klubu Sportowego „Ewingi” Pan Krzysztof Gawryś powiedział, że budowa boisk wielofunkcyjnych nie jest dotowana, natomiast na budowę boisk w ramach „Orlika” Gmina otrzymałaby dofinansowanie. 
Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że trzeba zrobić wszystko by w Zalewie powstały boiska w ramach programu „Orlik”. Dodał, że boisko w Borecznie nie jest tak potrzebne bo np. szkoła w Borecznie dysponuje dużą salą gimnastyczna. Uważa, że w budżecie Gminy na przyszły rok powinny zostać zabezpieczone środki na budowę boiska „Orlik”.  
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że cały czas mówi się o tym, by pozyskiwać środki zewnętrzne, a środki własne traktować jako wkład własny w przedsięwzięcia.  

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, iż wnioskuje o to, by zabezpieczyć środki na budowę boiska w ramach programu „Orlik”. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy wiadome jest ile kosztować będzie budowa boiska wielofunkcyjnego.  Dodał, że padają słowa, iż budowa boisk wielofunkcyjnych nie jest dofinansowywana, a z tego co wie, jest dofinansowanie na ten cel i to prawdopodobnie w 80%. Uważa, że lepiej gdyby powstały 3 osobne boiska wielofunkcyjne, co byłoby z większą korzyścią dla społeczeństwa gminy. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zakończył dyskusję i zarządził przerwę. 
Przerwa. 
Ad 4. 

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLIII zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

1) w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy w związku z przesunięciami pieniędzy w środkach sołeckich, będą pieniądze na sołectwa. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że środki są. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czym spowodowane jest zwiększanie kwot na budowę szkoły w Borecznie. Dodał, że z tego co pamięta, wcześniej zapisywano na ten cel kwotę 500 tysięcy, a obecnie jest ona czterokrotnie wyższa. 
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel wyjaśnił, że przewidywano, iż koszty będą wyższe. Pierwotnie zapisana kwota była niższa, gdyż chodziła o to, by zadanie było wykazane w budżecie. Po otrzymaniu pozwolenia na budowę można było w budżet wpisać kwotę kosztorysową.   
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jakie prace planuje wykonać się za tę kwotę. 
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że rozebrana zostanie stara cześć szkoły i dobudowana część nowa, w której wydzielone zostanie m.in. zaplecze kuchenne.
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, z czyich środków będzie realizowana inwestycja. 

Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że inwestycja będzie realizowana z środków własnych. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, dlaczego na postawienie przybudówki szkoły zaplanowana jest taka duża kwota. 

Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że wartość wynika z kosztorysu.
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy ktoś weryfikował kosztorys, czy nie jest on przypadkiem zawyżony. 

Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel odpowiedział, że będzie ogłoszony przetarg na realizację inwestycji i wartość może się zmienić i być mniejsza. W drodze przetargu wyłoniona zostanie firma, która przedstawi najkorzystniejszą ofertę. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
„Za” podjęciem uchwały głosowało 7 radnych, „przeciw” głosował 1 radny, wstrzymało się od głosu 4 radnych. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota  przedstawiła projekt uchwały

2) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Zalewo od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie gruntów położonych w obrębie Półwieś, gminie Zalewo z przeznaczeniem na boisko sportowe.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota  dodała, że kolejny projekt uchwały również dotyczy przejęcia gruntów
3) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Zalewo od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie gruntów położonych w obrębie Barty w miejscowości Bądki, gminie Zalewo z przeznaczeniem na boisko sportowe.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał nr 2 i 3.

„Za” podjęciem uchwał głosowało 12 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że przy okazji przegłosowanych projektów uchwał, chciałby się dowiedzieć jak wygląda sprawa przejęcia od Agencji gruntów pod boiska, w innych miejscowościach. 
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że trwają rozmowy w sprawie przejęcia gruntów w Rąbitach i Wieprzu. 
Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, czy w Gubławkach też będą przejmowane grunty od ANR.
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że trwają starania o przejęcie gruntów pod plażę. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał o grunty w Międzychodzie. 
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że sprawa jest w Agencji. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota  przedstawiła projekty uchwał

4) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka Nr 317/1, położonej w obrębie 2 Zalewo.
5) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka Nr 317/2, położonej w obrębie 2 Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota  wyjaśniła, że sprawa dotyczy stawku na Osiedlu Wileńskim. Powiedziała, że chętni, którzy chcieli go wykupić stwierdzili, że cena jest zbyt wysoka, i odstąpili od jego wykupu. 
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że jest to już 3 projekt uchwały. Pierwsza uchwała określała sprzedaż stawku w całości, ale mieszkańcy posiadający działki przy stawku chcieli by podzielić go i sprzedać tę działkę po części każdemu. Stawek podzielono na trzy części i przeznaczono do sprzedaży w drodze bezprzetargowej dla właścicieli posesji przyległych do stawku. 
Kierownik przypomniał, że w zależności od zastosowanego sposobu sprzedaży gruntów jest stosowany odpowiedni sposób ich wyceny przez rzeczoznawcę. W związku z dokonaniem przeliczeń wartość stawku wzrosła i zainteresowani wykupem uważają, że cena jest za wysoka. Poprosili o możliwość sprzedaży działek w drodze przetargu.
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, co się w związku z podjęciem projektu uchwały zmieni.  
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że działka nie zostanie wyceniona jako działka na polepszenie warunków, ale jak staw.  
Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, czy takie rozwiązanie nie narazi Gminy na straty. 

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że takie rozwiązanie to pójście chętnym do zakupu stawku na rękę, przy czym nie ma gwarancji, że nie zmienią oni zadania i po ponownym dokonaniu wyceny nie stwierdzą, że grunt, który mają wykupić jest za drogi. 
Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, ile kosztował podział działek w celu przeznaczenia ich do sprzedaży. 
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że dokonanie podziału kosztuje w granicach 800 złotych.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jaka cena byłaby za działkę. 
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, około 2.000 złotych plus sporządzenie aktu notarialnego.
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, kiedy zainteresowani stwierdzili, że cena jest zbyt wysoka i stwierdził, że z podjęciem projektu uchwały warto się wstrzymać. Powiedział, aby zainteresowani zastanowili się, czy faktycznie chcą nabyć działki. Powiedział, że za jakiś czas może znowu ktoś przyjść i powiedzieć, że wycena mu nie odpowiada i chce innej formy sprzedaży. 

Radny powiedział, że jeżeli w pierwszym czy drugim przetargu zainteresowani wykupem stawku nie kupią działek, to trzeba będzie obniżyć cenę działek i kupią je taniej. 

Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel stwierdził, że w cale nie jest powiedziane, iż musi nastąpić obniżka ceny w kolejnym przetargu. 
Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że rada i tak już poszła mieszkańcom na rękę. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, ile kosztuje 1 m2 działki. 
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że wartość działki wylicza się biorąc pod uwagę określone wskaźniki m.in. ceny obowiązujące na danym terenie. Powiedział, że jeżeli działkę sprzedaje się na powiększenie i polepszenie zagospodarowania własnej działki to wyliczenia robione są jak dla całej działki budowlanej.
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że jej sąsiedzi kupili działkę za cenę wyliczoną jak za działkę na polepszenie warunków.  

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w tym przypadku chodzi o staw. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że jej sąsiedzi, też mogli chcieć by sprzedać im grunt jako osobną działkę, a nie jako działkę na polepszenie warunków.  

Radny Pan Mirosław Czyszek zaproponował, by cenę wykupu działek obniżyć o kwotę związaną ze sporządzeniem aktu notarialnego. Będzie to zachętą do wykupienia działek. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, dlaczego ma się zachęcać tych ludzi do wykupu działek. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 4.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 2 radnych, „przeciw” było 5 radnych i 5 wstrzymało się głosu. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 5.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 2 radnych, „przeciw” było 5 radnych i 5 wstrzymało się głosu. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota  przedstawiła projekty uchwał

6) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka Nr 315/1, położonej w obrębie 2 Zalewo.

7) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka Nr 315/2, położonej w obrębie 2 Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że sprawa dotyczy drogi na Osiedlu Wileńskim.

Rady Pan Grzegorz Głozak powiedział, iż drogi nie powinno się sprzedawać dopóki nie zostanie sprzedany staw. Powodem jest to, że gdy droga zostanie sprzedana, a staw zostanie własnością gminy i praktycznie nie będzie do niego dojścia (działki wokół niego będą własnością prywatną). 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał nr 6 i 7.

„Za” podjęciem uchwał głosowało 2 radnych, „przeciw” było 7 radnych i 3 wstrzymało się głosu. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota  przedstawiła projekty uchwał

Posiedzenie Komisji opuściła Radna Pani Krystyna Kacprzak. 

8) w sprawie: dokonania zmian w treści załącznika do Uchwały Nr XXXVII/276/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 30 grudnia 2008r. w sprawie przyjęcia na rok 2009 Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Zalewo.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał nr 2 i 3.

„Za” podjęciem uchwał głosowało 11 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 
Na posiedzenie Komisji wróciła Radna Pani Krystyna Kacprzak. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec  przedstawiła projekty uchwał

9) w sprawie: przyjęcia do realizacji przez Gminę Zalewo projektu pt. „KIS= Kobieta i Sukces” dofinansowanego w konkursie „Klub Integracji Społecznej animatorem lokalnej przedsiębiorczości społecznej” w ramach Programu „Aktywne formy przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu”- Edycja 2009 wdrażanego przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej. 

Posiedzenie Komisji opuścił Radny Pan Jarosław Piechotka.  
Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec  powiedziała, że w ramach realizacji projektu zaplanowano 150 godzin kursu na kucharza małej gastronomii (kuchnia regionalna) z elementami przedsiębiorczości, spotkanie ze specjalistą z Powiatowego Urzędu Pracy w celu zapoznania się z zasadami zakładania własnej działalności gospodarczej oraz spółdzielni socjalnej, 40 godzin warsztatów z rękodzieła artystycznego (haft krzyżykowy), spotkania edukacyjno- kulturalne z Towarzystwem Miłośników Ziemi Zalewskiej na temat historii miasta i ziemi Zalewskiej oraz wspólne wydanie biuletynu nawiązującego do regionalnej kuchni, 32 godziny warsztatów z rękodzieła artystycznego (pyrografia), spotkanie w GCI na temat zasad korzystania z usług GCI oraz sposobów poszukiwania pracy przez Internet, wyjazd integracyjny do „Karczmy Warmińskiej” w Gietrzwałdzie połączony z programem artystycznym pt. „Biesiada Warmińska”, spotkanie edukacyjno aktywizujące w Miejsko- Gminnej Bibliotece Publicznej oraz wspólne przygotowanie i przeprowadzenie wystawy dotyczącej realizowanego projektu i działalności KIS. Dodała, że dla uczestników zajęć zapewniono posiłki, zwrot kosztów dojazdu, materiały dydaktyczne na zajęcia oraz upominek niespodziankę. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, ile osób może wziąć udział w projekcie.  
Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec  odpowiedziała, że 15 kobiet. 
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy osoby, które wezmą udział w projekcie to te same które uczestniczą w programie „Lepsze Jutro”.

Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec odpowiedziała, że w projekcie mogą uczestniczyć osoby chętne. Program „Lepsze Jutro” miał na celu zaktywizować osoby i m.in. one chcą uczestniczyć w nowym programie. Dodała, że na Świetlicy Terapeutycznej także realizowany jest projekty, którym „zarządza” Stowarzyszenie „Płomyk” w Iławie. Projekt ten zakłada m.in. spotkania osób niepełnosprawnych, ich rodzin, wyjazdy do Iławy na fizjoterapię,  wyjazd do Szymanowa w celu jazdy konnej, wycieczkę do Karpacza. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwały.

„Za” podjęciem uchwał głosowało 11 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota  przedstawiła projekty uchwał

10)   sprawie: wyrażenia przez Radę Miejską w Zalewie pozytywnej opinii w przedmiocie przedłożonego przez Starostwo Powiatowe w Iławie projektu uchwały Rady Powiatu Iławskiego w sprawie ograniczenia działalności Powiatowego Szpitala im. Władysława Biegańskiego w Iławie. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota  powiedziała, że od Starosty Powiatu Iławskiego otrzymała informację, iż w szpitalu mimo planowanego ograniczenia działalności nadal będą wykonywane badania tomograficzne, z tym, że zadanie to zostanie przekazane podmiotowi zewnętrznemu, czyli spółce, która wydzierżawiła w szpitalu pomieszczenia.  
Na posiedzenie Komisji wrócił Radny Pan Jarosław Piechotka.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał,  czy tomograf będzie dostępny przez cały czas. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota  powiedziała, że zmieni się jedynie wykonawca. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwały.

„Za” podjęciem uchwał głosowało 9 radnych, wstrzymało się od głosu 3 radnych,  brak głosów „przeciw”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota  przedstawiła projekty uchwał
11)  w sprawie: dokonania zmian w treści Uchwały Nr XLI/328/09 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 2 czerwca 2009r. w  sprawie procedur uchwalania budżetu gminy Zalewo oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwały.

„Za” podjęciem uchwał głosowało 10 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny,  brak głosów „przeciw”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak  przedstawiła projekty uchwał
12)  w sprawie: zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Zalewie przeprowadzenia kontroli problemowej w zakresie zagadnień przedstawionych we wniosku Burmistrza Zalewa z dnia 27 maja 2009r.oraz dokonania zmiany w treści Uchwały Nr XXXVII/271/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 30 grudnia 2008r. w sprawie przyjęcia przez Radę Miejska w Zalewie przedłożonych planów pracy komisji stałych na rok 2009.

Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak  powiedziała, że wpłynęło na jej ręce, jako Przewodniczącej Rady, pismo od Burmistrza.  W związku z opublikowanymi w prasie powodami projektowanego przez Radę Miejska ustalenia na najbliższej sesji jego wynagrodzenia, Burmistrz domaga się niezwłocznego przeprowadzenia przez Komisję Rewizyjną szczegółowej  kontroli sprawdzającej zasadność ogólnikowo podanych w prasie zarzutów (podane do publicznej wiadomości bez dania mu możliwości ustosunkowania się do ich prawdziwości).  Powiedziała, że projekt uchwały jest odpowiedzią na pismo Burmistrza. Dodała, iż zarzuty jakie Rada miała to: mała skuteczność w pozyskiwaniu funduszy unijnych, nie realizowanie niektórych uchwał Rady Miejskiej, marnotrawienie funduszy budżetowych, lekceważący stosunku do radnych. Powiedziała, że Burmistrz w piśmie domaga się kontroli zasadność ogólnikowo podanych w prasie zarzutów.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że nie widzi potrzeby, aby Komisja Rewizyjna tę sprawę badała, tym bardziej, że uchwała została podjęta praktycznie jednogłośnie i podane zostało uzasadnienie takiej decyzji Rady. Powiedziała, że przyjrzała się budżetowi za 2008r. W budżecie tym planowane wydatki majątkowe opiewały na około 9,5 miliona złotych, natomiast wykonanie budżetu zrealizowano w wysokości 4 milionów złotych.  Uważa, że skoro budżet zrealizowano w mniejszej wysokości, to i pracy włożonej w jego wykonanie wymagało to proporcjonalnie mniej. 
Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak  powiedziała, że również uważa, że Rada w tej sprawie się wypowiedziała i kontrola nie jest potrzebna. Dodała, że gdy była podejmowana uchwała w sprawie sprzedaży działki 30/5 to radnym projekt uchwały przedstawiany był jako „Uchwała nr…. , przeznacza się do sprzedaży wydzieloną część działki oznaczona numerem ewidencyjnym gruntów jako działka 30/5 o powierzchni 400m”. Natomiast Burmistrz na sesji zaznaczył „niech sołtysi uważnie słuchają, co tu się wyprawia- nie wyraziłem zgody, żeby sprzedać dla męża radnej działkę za bezcen”. Przewodnicząca Rady powiedziała, że na sesji 4 grudnia 2008r., gdy była podejmowana uchwała, nie było mowy o tym, komu tą działkę sprzedać, ani za jaką cenę. Uważa, że Burmistrz przedstawił w tym przypadku radnych jako osoby, które sprzedają działki po znajomości, za bezcen. Powiedziała, że chce wyjaśnić, iż radni podejmując uchwałę przeznaczają działkę do sprzedaży, ale nie określają tego, za ile ma być sprzedana i komu. Dodała, że Burmistrz odnosi się w swoich wypowiedziach do tej działki mimo, że niewykonanie tej uchwały nie było ujęte w zarzutach Rady. 
Radna Pani Wanda Skolimowska dodała, że projekty uchwał są przygotowywane przez pracowników Urzędu, a Rada przyjmuje je jedynie do wykonania. 
Radna Pani Iwaona Mickiewicz powiedziała, że Wojewoda Warmińsko- Mazurski nie uchylił uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Zalewa Pana Bogdana Hardybały.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że uważa, iż ma odmienne zdanie i Komisja Rewizyjna powinna zająć się zbadaniem sprawy i nawet rozszerzyć go o rzeczy, o których mówili przedmówcy. 
Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że nie widzi potrzeby, aby radni badali sprawę, gdyż podejmując uchwałę Rada wiedziała dlaczego to robi. 
Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak  powiedziała, że ewentualnie to Burmistrz powinien udowodnić, że faktycznie wykonuje podjęte uchwały, albo wytłumaczyć powody dla których uchwała nie została wykonana. Dodała, że na sesjach, w składanych sprawozdaniach Burmistrz mówi tylko ogólnie, czy uchwała została wykonana, czy nie.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwały.

„Za” podjęciem uchwał głosował 1 radny, „przeciw” było 9 radnych, wstrzymało się od głosu 2 radnych.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota  przedstawiła projekty uchwał
13) w sprawie: powołania komisji doraźnej uprawnionej do opracowania nowego statutu Gminy Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że jeżeli są chętni do pracy w komisji to można podać kandydatury. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że przeglądając statuty innych gminy zauważyła, że są całe rozdziały dotyczące pracy Burmistrza, a w Statucie Gminy Zalewo nie ma takich zapisów np. obowiązków Burmistrza do składania sprawozdań z wykonania uchwał. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zaproponowała, aby przy w pracach nad nowym statutem, członkiem Komisji była Sekretarz Gminy. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwały.

„Za” podjęciem uchwał głosowało 12 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 
Ad. 5  

Sprawy różne
Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, kiedy rozpocznie się remont chodnika na ulicy Elbląskiej.  
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że w najbliższym czasie.
Radny Pan Marek Ostrowski powiedział, że rozmawiał z nim pan Rudaś z prośbą, by działkę mieszczącą się niedaleko jego posesji sprzedać w całości, nie dzielić jej na trzy mniejsze, tak jak zaproponowała Rada, gdyż chciałby ją nabyć i rozbudowywać na niej swój zakład. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że gdy Komisjom przedłożono projekt uchwały w tej sprawie to nie było mowy o osobie, która chce tę działkę kupić. 

Radny Pan Jarosław Piechotka dodał, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby pan Rudaś wziął udział w przetargu i kupił wszystkie trzy działki. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że wcześniej pan Rudaś wyrażał chęć nabycia innej działki, ale nie przystąpił do przetargu i kupił ją ktoś inny. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że przy braku działek budowlanych w Zalewie podział dużej działki na 3 mniejsze jest rozsądnym rozwiązaniem.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że gdy sprzedano dużą powierzchniowo  działkę panu Bieńkowskiemu, to zaczęły docierać do niej sygnały, że gdyby działka była podzielona (działki mniejsze) to byłoby więcej zainteresowanych  ich zakupem. 
Radny Pan Jarosław Piechotka dodał, że patrząc pod kątem finansów, to im więcej osób chętnych do zakupu danej działki tym korzystniej dla Gminy. 
Ad 6.

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski dokonał zamknięcia posiedzenia. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

     Protokołowała                                                                     Przewodniczący Komisji







                  

Wanda Skolimowska
                                                                                                    
 Janusz Sokołowski
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