INFORMACJA

Burmistrza Zalewa

z dnia 6 października 2014 r.

o zgłaszaniu kandydatów na członków Obwodowych Komisji Wyborczych

w wyborach do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych na dzień16 listopada 2014 r.

Informuję, że do dnia 17 października 2014 r. przyjmowane będą zgłoszenia kandydatów do składów 4 obwodowych komisji wyborczych na terenie Gminy Zalewo w wyborach do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz wójtów, burmistrzów i prezydentów miast zarządzonych nadzień 16 listopada 2014r.
Kandydatami do komisji mogą być tylko osoby ujęte w stałym rejestrze Wyborców Gminy Zalewo.

Kandydatów do komisji mogą zgłaszać komitety wyborcze (pełnomocnik komitetu 
lub osoba upoważniona) w Urzędzie Miejskim w Zalewie do dnia 17października 2014r. w godzinach pracy Urzędu w pokoju nr 9 (piętro I).

Pełnomocnik wyborczy lub osoba upoważniona może zgłosić tylko po jednym kandydacie do każdej obwodowej komisji wyborczej na obszarze okręgu wyborczego, w którym została zarejestrowana zgłoszona przez niego lista kandydatów na radnych.

Zgłoszenia przyjmuje się na druku zgodnym ze wzorem będącym załącznikiem do uchwały Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 25 sierpnia 2014r,. w sprawie sposobu zgłaszania kandydatów na członków komisji wyborczych, wzoru zgłoszenia oraz zasad powoływania terytorialnych komisji wyborczych i obwodowych komisji wyborczych w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz w wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast. W/w uchwała PKW i wzór zgłoszenia dostępne są na stronie internetowej Państwowej Komisji Wyborczej -www.pkw.gov.pl w zakładce Wybory i referenda – wybory samorządowe – 16listopada 2014 – uchwały Państwowej Komisji Wyborczej.

Dodatkowe informacje dotyczące sposobu zgłaszania kandydatów do składów obwodowych komisji wyborczych oraz trybu powoływania tych komisji można uzyskać w Urzędzie Miejskim po numerami telefonów: 89 758 83 77

Burmistrz Zalewa

/-/ Marek Żyliński

