 P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług oraz 

Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P.Poż. i Ochrony Środowiska, 
które odbyło się 
dnia 22 kwietnia 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Bogdan Hardybała


- Burmistrz Zalewa

Irena Piechota



- Sekretarz Gminy

Alina Błażewicz


- Skarbnik Gminy

Ewa Szczurowska
- Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu

Jan Iwanow
- pracownik Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu

Leszek Rochowicz
- Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO
Antoni Borowski 
- Kierownik Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO
Zdzisław Jankowski
- Przewodniczący Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Ostródzie
Andrzej Brejta
- Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie

Mirosław Stańczyk


- Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Debata na temat odbioru nieczystości stałych z udziałem zaproszonych gości.

4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XL zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.
Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.


Posiedzenie otworzył Pan – Andrzej Małachowski - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług. Powitał przybyłe na posiedzenie komisji  osoby- pracowników urzędu, przedstawicieli zakładów komunalnych oraz radnych.

Stwierdził, że w obradach uczestniczy 8 członków komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski przedstawił porządek obrad i zapytał, czy ktoś chciałby wnieść zmiany do tego porządku. W związku z brakiem uwag do porządku obrad poddała go pod głosowanie. 
 „Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 8 członków Komisji.

Ad. 3
Debata na temat odbioru nieczystości stałych z udziałem zaproszonych gości.

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski otworzył dyskusję.
Radna Krystyna Kacprzak powiedziała, że jako Przewodnicząca Rady chciałaby podziękować przedstawicielom przedsiębiorstw za przybycie i udział w debacie. Powiedziała, ze temat dotyczący śmieci jest ważny i radni chcieliby dowiedzieć się jak przedstawiciele przedsiębiorstw rozwiązali problemy związane z tym tematem na swoim terenie. 
Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO Pan Leszek Rochowicz powiedział, że spółka została powołana w 2008r. i od 2 lutego 2009r. rozpoczęła ona działalność gospodarczą, uzyskała pozwolenie na użytkowanie zakładu z wyłączeniem segregacji odpadów. Od 1 kwietnia 2009r. zakład uzyskał pozwolenie na użytkowanie hali do segregacji odpadów. 
Prezes powiedział, że stawki jakie obowiązują są ustalone przez Zarząd Związku Gminy „Czyste Środowisko”. Ustalone one zostały 27 listopada 2008r. Obowiązują dwie stawki- 186 złotych netto, w tym opłata Marszałkowska za składowanie odpadów komunalnych i 126 złotych netto plus opłata Marszałkowska za odpady komunalno- podobne. Powiedział, że w 2009r. wzrosła opłata Marszałkowska z 75 złotych do 100 złotych, co odpowiednio przekłada się na wzrost kosztów 1 m3 śmieci w porównaniu do roku poprzedniego 12,31 złotych brutto. 
Prezes powiedział, że Zakład w Rudnie jest zakładem nowoczesnym spełniającym normy unijne. Składowisko w Rudnie w okresie od 2007r. do chwili uzyskania stosownych zezwoleń pełniło funkcje magazynu dla śmieci, obecnie są one segregowane. Powiedział, że zdaje sobie sprawę, iż Gminy, które posiadają jeszcze pozwolenia na użytkowanie własnych składowisk tam wywożą odpady, gdyż jest to tańsze. 
Powiedział, że dla członków Związku Gminy „Czyste Środowisko” obowiązują stawki za składowanie ustalone przez Zarząd. 
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska dodała, że za cenę przyjmowanych odpadów duży wpływ ma wysokość opłaty Marszałkowska. Dodała, że jeszcze 2 lata temu opłata ta wynosiła 15 złotych, a obecnie 100 złotych. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że obecnie Gmina przygotowuje się do zamknięcia składowa gminnego w Półwsi. Zapadły decyzje, że zostanie ono zamknięte z dniem 30 czerwca 2009r., a śmieci będą wywożone do Rudna. Burmistrz powiedział, że w przyszłości powinny być podjęte rozwiązania, ustawy, aby gminy, które mają uporządkowaną gospodarkę śmieciową będą miały niższą opłatę Marszałkowską. Obecnie niezależnie od tego, czy gmina nie ma uporządkowanej gospodarki śmieciowej, czy też inwestuje duże pieniądze, aby tę sprawę uregulować to i tak taką opłata Marszałkowska dla wszystkich jest jednakowa, a ich wysokość stale jest podnoszona. Burmistrz powiedział, że ważne jest, aby do Rudna trafiało jak najwięcej śmieci, gdyż wpływa to na funkcjonowanie Zakładu. Powtórzył, że podjęta została decyzja o zamknięciu wysypiska w Półwsi, tak by śmieci trafiały do Zakładu w Rudnie. Dodał, że w przyszłości w Półwsi będzie funkcjonowała najwyżej stacja przeładunkowa. Burmistrz powiedział, że w Gminach należących do Związku Gmin rozmieszczane są kosze do segregacji odpadów, niemniej pozostałe nieczystości stałe powinny trafić do Zakładu w Rudnie. 
Przewodniczący Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z.o.o. w Ostródzie Pan Zdzisław Jankowski powiedział, że Przedsiębiorstwo na terenie Gminy Zalewo odbiera śmieci od mieszkańców miejscowości Bądki, Jaśkowo i częściowo Zalewo. Dodał, że obecnie środki przekazywane do Urzędu Marszałkowskiego dalej są przekazywane do Warszawy. Stwierdził, że dobrze byłoby, aby pozyskiwane w ramach  opłaty marszałkowskiej środki były inwestowane na terenie, z którego są pobierane. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że część środków z opłaty marszałkowskiej powraca i wzbogaca fundusze ochrony środowiska. W tym przypadku wzbogacana będzie Gmina Ostróda, gdyż na jej terenie zlokalizowany jest Zakład Unieszkodliwiania Odpadów. Nie ma jednak możliwości by większe kwoty wpływały do budżetu gmin. Zapisy w tym zakresie reguluje ustawa. Dodał, że dobrze byłoby gdyby ustawa regulowała temat „śmieciowy”, w ten sposób, że stawka podatku od osoby na gminie zostawała by w budżecie gminy, a następnie gmina przekazywała środki na rzecz Zakładu. Burmistrz powiedział, że problem stanowi wyegzekwowanie od mieszkańców, tego by mieli podpisane umowy na wywóz nieczystości i opłacali ten wywóz, tym bardziej, że wiele osób pozostaje bez pracy, nie posiada dochodów. 

Burmistrz powiedział, że wydaje mu się, że największy bałagan (dotyczy śmieci) pozostawiają po sobie osoby przebywające na terenie gminy, w krótkich okresach czasu np. w weekendy. Obserwuje się, że po weekendach w okolicach miejsc tzw. krótkiego pobytu, pojawia się najwięcej śmieci. Problem stanowi udowodnienie, że dana osoba wyrzuca śmieci na danym terenie. Osoby wypoczywające na terenie gminy podczas weekendów często mówią, że śmieci zabierają ze sobą do miejsca stałego zameldowania. 
Burmistrz powiedział, ze w tym roku wraz z nakazami płatniczymi mieszkańcom przesłano informacje o konieczności podpisania umów na wywóz nieczystości, regulowania tych płatności i tym, że będą prowadzone kontrole i będą nakładane mandaty na osoby uchylające się od płacenia. 

Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO Pan Leszek Rochowicz powiedział, że z Wojewodą rozmawiano o problemach w temacie śmieci oraz na temat wprowadzenia podatku śmieciowego- wprowadzonego ustawowo.  Dodał, że w Gminie Ostróda radni podjęli uchwałę o przeprowadzeniu referendum w sprawie wprowadzenia podatku śmieciowego. 
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że problem śmieciowy dotyczący wczasowiczów próbowano rozwiązać w ten sposób, iż w regulaminie zawarto zapis dotyczący „sezonu” trwającego od 1 maja do 30 września. Dodała, że są osoby, które piszą, że na terenie przebywają tylko przez 1 miesiąc, Przedsiębiorstwo zapytuje wówczas dlaczego w takim przypadku śmieci w pojemnikach można znaleźć i wywozić się przez cały rok. Następuje tu rozbieżność interesów. Uważa, że wprowadzenie podatku śmieciowego byłoby dobrym rozwiązaniem. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta stwierdził, że wprowadzenie podatku śmieciowego dla działkowiczów nie rozwiąże problemu z tego względu, że np. jeżeli wprowadzony zostanie podatek śmieciowy dla letników w miejscowości Pozorty, ustawione zostaną kosze na śmieci, to automatycznie wszyscy mieszkańcy rozwiążą umowy na wywóz nieczystości i będą wyrzucać swoje śmieci do koszy przeznaczonych dla letników. 
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że podatek śmieciowy dotyczyłby wszystkich, a nie tylko letników. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że w takim przypadku zgadza się z tym rozwiązaniem. Powiedział, że w Zalewie gdy postawiono kosze na plastik i szkło to były takie przypadki, iż niektórzy mieszkańcy rozwiązywali umowy twierdząc, że mają gdzie śmieci wyrzucać- szkło wyrzuca do pojemnika na szkło, plastik do pojemnika na plastik, a innych śmieci nie posiada. Prezes powiedział, że jedna osoba wytwarza rocznie minimum 320 kg śmieci, co miesięcznie daje 27 kg, a opłata na składowisku wynosi 7,60 złotych miesięcznie od osoby. 
Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO Pan Leszek Rochowicz powiedział, że prezes PUK mówi o stawce, która obowiązuje globalnie. Powiedział, że w sumie wzrost opłat na składowisku wyniósł 8 groszy na osobę. Nie można porównywać składowania odpadów na zwykłym składowisku, gdzie ze śmieciami nic się nie robi, nie unieszkodliwia się ich.
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że o sprawie mówi z punku widzenia przewoźnika. Powiedział, że na Zalewie jest także problem w okresie grzewczym, gdyż do koszy trafia popiół z pieców. 
Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO Pan Leszek Rochowicz powiedział, że niektóre gminy w  regulaminach ujęte mają, w oparciu o fachowe wyliczenia, ile odpadów produkuje 1 osoba i wówczas nie ona możliwości rozwiązać umowy na wywóz nieczystości twierdząc, że nie produkuje odpadów. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że nie ma możliwości wymusić na mieszkańcu tego by nierozwiązywał umowy na wywóz nieczystości i płacił za ich wywóz. 
Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO Pan Leszek Rochowicz powiedział, że w takim przypadku przedsiębiorąca powinien poinformować urząd gminy. Jeżeli mieszkaniec nie ma podpisanej umowy, to wówczas miasto zleca wywóz nieczystości, stosując nawet najwyższą możliwą stawkę odbioru odpadów komunalnych. Dodał, że faktem jest, iż lepiej uświadamiać ludziom potrzebę regulowania opłat za śmieci, edukować ich w tym zakresie, niż wymuszać na nich obowiązek regulowania opłat. 

Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że w większych miastach tj. Ostróda mieszkańcy bloków nie mają indywidualnych umów, ale umowy podpisywane są ze spółdzielniami mieszkaniowymi, co znacznie ułatwia egzekwowanie należności za wywóz nieczystości. 
Przewodniczący Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Ostródzie Pan Zdzisław Jankowski powiedział, że na osiedlach, gdzie są tzw. budynki jednorodzinne, umowy są zawierane z poszczególnymi mieszkańcami i również istnieje problem z egzekwowaniem tego, by wszyscy mieszkańcy płacili za wywóz nieczystości. 

Radny Pan Mirosław Czyszek stwierdził, że najlepszą zachętą, by mieszkańcy płacili za wywóz nieczystości jest zachęta ekonomiczna. Uważa, że wypracowana powinna zostać stawka za wywóz nieczystości jednolita dla całego regionu, która by obejmowała koszt wywozu śmieci i pobierana by była w formie podatku śmieciowego. Dodał, że trzeba także uwzględnić to, że rozstawione zostaną pojemniki do segregacji odpadów, a tym samym ilość odpadów niesegregowanych ulegnie zmniejszeniu. Zapytał, czy liczono ile zostanie śmieci niesegregowanych.  
Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO Pan Leszek Rochowicz powiedział, że wszystko zależy od struktury odpadów, tego skąd pochodzą. Mówi się, że 40% odpadów można odzyskać. Obecnie odzyskuje się śmieci w granicach 10%. Przy właściwej segregacji można by strukturę odpadów zmniejszyć o 20-30%- mowa tu o odzysk wtórny. Dodał, że obecnie nikt nie che skupować materiałów do wtórnego przerobu np. makulatura. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że trzeba w przyszłej kalkulacji opłat za śmieci uwzględnić powyższe dane (70%). 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że obecnie trzeba wykonać kalkulacje opłat dla mieszkańców.
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że skoro np. rozstawiono pojemniki do segregacji, to należy zakładać, że segregacja będzie prowadzona na poziomie zbierania śmieci.
Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO Pan Leszek Rochowicz powiedział, że w swojej wypowiedzi mówił o odpadach, które wjeżdżają na zakład (nie mówiło odpadach z selektywnej zbiórki)- wjeżdża tona odpadów, a wyjeżdża 700-800 kilogramów. Powiedział, że przy ustaleniach kosztów za wywóz śmieci długo negocjowano stawki z Zarządem Związku Gmin. Obecna stawka ustalona została na takim poziomie, że już za bardzo nie da się jej obniżyć. Dal przykładu może podać stawki jakie obowiązują w różnych regionach Polski w zakładach podobnych do Rudna- 199,02 zł brutto za tonę, 272,85 zł brutto za tonę, 208,65 zł brutto za tonę, 219,35 zł brutto za tonę, w Orlicach koło Gdyni obowiązuje stawka 194,77 zł brutto za tonę, ale wprowadzono tam odpady komunalne rozbito na poszczególne kody i stawka ta w sumie wychodzi wyższa. Dodał, że w Rudnie również myśli się o podziale śmieci na kody, ale z myślą, że za poszczególne kody stawki będą niższe.  Wyższe stawki będą dla miast i gmin nie będących członkami Związku Gmin.
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że rozumie, iż intencją Radnego było to, że gdy prowadzona jest selektywna zbiórka odpadów to cenę za śmieci niesegregowane można obniżyć. Powiedziała, że gdy w jej zakładzie robiono kalkulację kosztów na selektywną zbiórkę odpadów u źródła to na zarobioną złotówkę drugą złotówkę należało dołożyć i to wówczas, gdy byli chętni do odbioru materiału segregowanego. Obecnie brakuje chętnych do obioru śmieci segregowanych, a wręcz odbiorcy chcą by dopłacać do tego, że zabiorą odpady. Nie można mówić, że firma zbierająca śmieci będzie zarabiała, bo do segregowanych odpadów dopłaca się.  
Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że rozstawi się kosze do segregacji, ludzie będą wyrzucać śmieci, ale kto zapłaci za ich wywóz. Tak samo zakład, który rozstawi kosze musi szukać środków, by śmieci z koszy zebrać i nie dokładać do tego. Dodał, że nie jest tak, iż człowiek wytworzy 300 kilogramów śmieci i już jest po selekcji.  
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że opłata marszałkowska mogłaby być przeznaczona na ten cel. 
Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że na to nie ma się wpływu. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta zapytał, jakby postąpiła pani Kierownik w takiej sytuacji- przychodzi mieszkaniec Osiedla Wileńskiego, który do tej pory nie miał w ogóle podpisanej umowy na wywóz nieczystości,  mówi, że został przymuszony do jej podpisania i podpisze ją, ale chce by śmieci wywozić mu za 5 złotych. Jak się spytał, dlaczego za 5 złotych to usłyszał odpowiedź, że dlatego, iż ma śmieci za 5 złotych. Odpowiedział wówczas mieszkańcowi, że gdy podpisze taka umowę to przyjdą inny mieszkańcy z takim samym żądaniem, niezależnie od tego, ile faktycznie produkują śmieci.  
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że w ich przedsiębiorstwie opłaty pobierane są zgodnie z regulaminem i uchwałą Rady. Powiedziała, że u nich problemem jest to, że nie ma obowiązku meldunkowego- może być tak, iż faktycznie będzie mieszkało 5 osób, a podane zostanie, że mieszka jedna. Trudno będzie udowodnić stan faktyczny. Dlatego w tym momencie podatek śmieciowy jest tu tak ważny. Dodał, że na ich terenie nie ma prawa być osoby, która nie ma zawartej umowy na wywóz nieczystości. 

Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że na terenie Gminy Zalewo są osoby, które nie mają zawartych umów. 
Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że każdy mieszkaniec Gminy wraz z nakazem płatniczym otrzymał informację, o tym jakie firmy na terenie Gminy mają koncesję na wywóz nieczystości stałych i płynnych. Klient może porównać stawki i wybrać firmę, która według niego jest najkorzystniejsza.  Wdawanie się w polemiki w sytuacjach o jakich mówi pan Brejta nie powinny mieć miejsca bo trudno będzie uporać się z problemem śmieci- będzie okazywało się, że nikt nie wytwarza śmieci. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta dodał, że ponadto, to, że ktoś zawrze umowę na wywóz nieczystości nie oznacza, że będzie płacił. Powiedział, że z PUK-iem umowy na terenie Gminy podpisane na 60% mieszkańców, śmieci wywożone są od 80%, w terminie opłaty za wywóz reguluje 40%. 
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że boryka się z takimi samymi problemami. Dodała, że najwięcej może zrobić Burmistrz- może wydać decyzję administracyjną nakazującą posiadanie umów na wywóz nieczystości. 

Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO Pan Leszek Rochowicz powiedział, że do przypadków o których mowa należy odnosić się jako do czegoś sporadycznego. Myśli, że może trzeba podejść do mieszkańców bardziej życzliwie, może trzeba znaleźć sposób, aby właściwie ten problem im przedstawić. 

Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że szukano sposobu, aby rozwiązać ten problem. Powiedział, że miał taki przypadek, iż emerytka z Międzychodu poprosiła, aby wywozić jej śmieci za 9 zł bo jej kosz jest zapełniany w połowie.  Przystał na to, ale ta pani pochwaliła się tym przed sąsiadami, co spowodowało, że inny mieszkańcy zaczęli przychodzić i twierdzili, że też mają tyle śmieci co wspomniana pani. Uważa, że najlepszym rozwiązaniem jest pobieranie opłat od mieszańca- zarówno na terenie miasta jak i gminy. Uważa, że jest to sposób, który najbardziej się sprawdzi na terenie Gminy Zalewo. Opiera to o wypowiedzi osób, które przychodzą płacić za wywóz nieczystości. 

Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO Pan Leszek Rochowicz powiedział, że trzeba wziąć pod uwagę, iż są rodziny wielodzietne.

Rady Pan Grzegorz Głozak zapytał, czy stosując opłaty od osoby, częstotliwość wywozu śmieci będzie taka sama w mieście i na wsi.  
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że w mieście będzie częściej. Koszty dojazdu na wieś są większe niż w mieście. 
Przewodniczący Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z.o.o. w Ostródzie Pan Zdzisław Jankowski powiedział, że na terenie obsługiwanym przez firmę gdzie płacone jest od osób, kosze wywożone są czasami 2 razy w tygodniu, u osób indywidualnych niezależnie, czy to w mieście, czy na wsi 2 razy w miesiącu. Dodał, że tam, gdzie są pojemniki zbiorowe, to nawet w soboty odbierane są śmieci.  
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że miejscowy przedsiębiorąca, ma problem, gdyż stosuje za wysokie ceny za wywóz śmieci. Uważa, że gdyby ceny były niższe to więcej osób by płaciło. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że obecne ceny to 6,40 złotego od osoby w mieście oraz 22 złote od kosza na wsi.

Przewodniczący Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z.o.o. w Ostródzie Pan Zdzisław Jankowski powiedział, że to bardzo niskie ceny. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że jeżeli ceny pozostałby to byłoby bardzo dobrze. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że trzeba wziąć pod uwagę koszt wywozu śmieci do Rudna, gdzie z najdalszej miejscowości w Gminie odległość wynosi 120 km oraz koszt składowania. Uważa, że wzrost ceny o 1,60 od osoby to nie jest dużo. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że popiera działania Burmistrza by mieszkańcy podpisywali umowy na wywóz nieczystości- im więcej osób podpisze umowy tym bardziej zmniejszą się koszty transportu śmieci. Nie mówi o obniżaniu stawek, ale o pozostawieniu ich na obecnym poziomie. Ludzie buntują się słysząc, że ceny za wywóz śmieci mają wzrosnąć.
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, żeby Radny wskazał jak fizycznie to zrobić. 
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że są dwa problemy. Radni pewnie zastanawiają się jak pobierać opłaty- czy od kosza, czy od osoby. Jedno nie może być oderwane od drugiego. Tam gdzie, opłaty są od osób, trzeba brać pod uwagę ile pojemników będzie można odebrać. Powiedziała, że jej zakład stosuje normę: 4 osoby- 1 pojemnik wywożony co tydzień. Jeżeli w domu jest 5 osób to jest prawo do drugiego pojemnika. W przypadku opłat od pojemnika też stosuje się zasadę 4 osoby na 1 pojemnik. Jeżeli w domu mieszka 5 osób, to jest obowiązek posiadania dwóch pojemników. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że były przypadki, że gdy stały 3 kosze to zabierano śmieci z 3 koszy. 
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że, omawiany przez nią sposób jest dobrym rozwiązaniem. 
Przewodniczący Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z.o.o. w Ostródzie Pan Zdzisław Jankowski powiedział, że najuczciwszym rozwiązaniem (stosowanym na zachodzie) jest  rozwiązanie polegające na tym, że śmieci są ważone i klient płaci od wagi wyrzuconych śmieci. Dodał, że jego firma też już myśli o takim rozwiązaniu. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że jeżeli powie klientowi, że miał 100 kilogramów śmieci to nie uwierzy. 
Przewodniczący Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z.o.o. w Ostródzie Pan Zdzisław Jankowski odpowiedział, że waga będzie wykazywać ile ważyły śmieci. 
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że trzeba przede wszystkim zmienić mentalność ludzi. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta przyznał racje Pani Kierownik.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała dodał, że jeżeli ktoś nie chce płacić za wywóz śmieci to zawsze będzie szukał powodu by uchylić się przed tym obowiązkiem. Dlatego też czasami trzeba wysłać pracownika i policjanta w teren by sprawdzili, czy mieszkańcy płacą za wywóz śmieci, mają podpisane umowy. Mówić o edukacji to za mało. 

Radny Pan Andrzej Małachowski dodał, że już od dawna podejmowane są kroki związane z edukacją w tym zakresie, obecnie trzeba stosować bardziej rygorystyczne sposoby. 
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że gospodarka śmieciowa to bardzo trudny temat. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że nasuwa się konkluzja, iż muszą być podjęte działania docelowe. Nie szybko da się wprowadzić podatek śmieciowy, ponadto musi być konsekwencja  działań, ludzie powinni być wyedukowani, świadomie wziąć udział w ewentualnym referendum dotyczącym wprowadzenia podatku śmieciowego, bo jeżeli obecnie dana osoba nie płaci za śmieci, temat jej nie interesuje, to na referendum nie przyjdzie.  Druga sprawa to edukacja obejmująca już najmłodsze dzieci. 
Radny Pan Andrzej Małachowski przypuszcza, iż sytuacje w tym roku poprawi to, że wysłano informację do mieszkańców o konieczności regulowania opłat za wywóz śmieci oraz sprawdzenie w jak najszybszym czasie, czy mieszkańcy mają podpisane umowy na wywóz nieczystości oraz pociągnięcie do konsekwencji jeżeli takich umów brakuje. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że również podczas zebrań wiejskich informowano mieszkańców, iż będą kontrole i nakładanie będą kary na osoby uchylające od obowiązku wywozu nieczystości stałych i płynnych. Informacja o egzekwowaniu obowiązku wpłynęła na mieszkańców tak, że więcej osób zaczęło wywozić nieczystości płynne. 
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że przy firmie, która reprezentuje utworzono Centrum Edukacji Ekologicznej, które prowadzi działania edukacyjne w różnej formie (konkursy, udział w piknikach osiedlowych). 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że może dobrze byłoby reaktywować Ośrodek Edukacji Ekologicznej w Gminie. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że rozmawiał za nim na ten temat Burmistrz Iławy Pan Włodzimierz Ptasznik. Powiedział, że jest za, ale nie za taką formą w jakiej Ośrodek działał wcześniej. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, za jakie kwoty stawki firmy mogłyby odbierać śmieci z terenu Gminy. 

Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że na tą chwilę nie jest w stanie odpowiedzieć na pytanie. 
Przewodniczący Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z.o.o. w Ostródzie Pan Zdzisław Jankowski dodał, że nie może podać wysokości stawki, ale na pewno nie może ona przekroczyć ustalonych górnych stawek o czym mówi ustawa.  

Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że czynnikom, który ma wpływ na wysokość stawka jest ilości odbiorców. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy firmy będą stosować się do stawek ustalonych uchwałą rady (uchwała określa górne stawki).  

Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że będą musieli stosować się do uchwały. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że firmy muszą się stosować do ustalonych stawek, ale nie muszą być zainteresowani wywozem nieczystości z terenu Gminy (podejmą temat lub też nie).
Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO Pan Leszek Rochowicz powiedział, że ustalając górne stawki za wywóz nieczystości należy pamiętać, że stawka nie może być zbyt wygórowana, a z drugiej nie może być zbyt niska (trzeba wziąć pod uwagę, że wywóz musi opłacać się firmą odbierającym odpady). Dodał, że przyglądał się różnym debatom dotyczącym gospodarowania odpadami i Rada może poprosić o przygotowanie kalkulacji za wywóz nieczystości.  
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta zapytał dla jakiej ilości osób miałaby być przygotowana kalkulacja dla 1000 osób, czy 2000. Dodał, że kalkulacje można przygotować, ale trzeba wiedzieć dla jakiej ilości osób należy ją wykonać. Trzeba uwzględnić również to kto pokryje różnicę wynikłą pomiędzy kalkulacją, a stanem faktycznym. 
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że firma miała taką sytuację, iż w Miłakowie ilość wytworzonych odpadów przez jednego mieszkańca była prawie dwukrotnie wyższa niż w Morągu. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że obecnie jest za wcześnie na wykonanie kalkulacji. Będzie to możliwe dopiero po pewnym czasie (za rok, dwa lata). Na dzień dzisiejszy trudno byłoby określić ile śmieci oraz w jakiej wysokości opłaty wniosą przedsiębiorcy za wywóz śmieci do Rudna. Dodał, że w Gminie górne stawki za wywóz nieczystości opracowano w oparciu o ustalenia poczynione w ramach związku Gmin Czyste Środowisko. Uwzględniono też wstępne kalkulacje miejscowego przedsiębiorcy. Dodał, że stawki górne można określić na niższym poziomie np. 5 złotych od osoby, ale pozostaje kwestia, czy znajdzie się wówczas przedsiębiorca, który za tę kwotę zechce wywozić nieczystości z terenu gminy. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w proponowanym projekcie uchwały brak jest spójności- chociażby w § 4, w którym jest mowa o budynkach wielorodzinnych. Powiedział, że tego typu budynki są też na wsiach i ma pytanie jak to będzie interpretowane np. jest gospodarstwo, w którym mieszkają dziadkowie (jedna rodzina), ojciec z matką (druga rodzina), młode małżeństwo (trzecia rodzina)- czy będzie takie gospodarstwo traktowane jako budynek wielorodzinny, czy gospodarstwo, w którym wystarczy jeden kosz. 
Przewodniczący Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z.o.o. w Ostródzie Pan Zdzisław Jankowski powiedział, że w firmie próbowano stosować różne rozwiązania (dotyczy miejscowości wsiejskich)- dla budynku wielorodzinnego był 1 wspólny kosz i okazywało się, że płaci tylko część rodzin. Obecnie stosowane jest takie rozwiązanie, że każda rodzina posiada własny kosz. Jeżeli przez trzy miesiące osoba nie płaci za wywóz nieczystości to kosz jest zabierany, a o tym fakcie informowane są odpowiednie służby.  Dodał, że system ten bardzo dobrze funkcjonuje. 
Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że firma stosuje podobną zasadę jak firma Ostródzka z tym, że jeżeli są wspólnoty mieszkaniowe typowe to wówczas stosuje się jeden kosz. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeżeli wspólnoty mieszkaniowe są zawiązane i dobrze funkcjonują to nie występują problemy z uiszczaniem opłat. Powiedział, że na Murawkach osoby przyjezdne założyły wspólnotę i wspólnota rozlicza się z powstałych zobowiązań finansowych np. za pobór wody, wywóz śmieci. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy stawka od osoby w budynkach wielorodzinnych będzie stosowana tylko w przypadku koszy zbiorczych.
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że wszędzie będzie taka zasada stosowana. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że stawka 8 złotych od osoby to jest stawka zaporowa, która nie może zostać przekroczona. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że rozumie, iż stawka od osoby będzie stosowana tylko w mieście, ewentualnie skupiskach bloków po PGR-owskich. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że tam, gdzie są wspólnoty to tak, a tam gdzie nie ma wspólnoty to nie.
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że nie wszystkie bloki w Zalewie mają zawiązane wspólnoty.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że w Zalewie wszystkie bloki mają zawiązane wspólnoty. W blokach, których mieszkańcy nie chcą zawiązać wspólnot, podjęte zostaną działania by Sąd wypowiedział się w tej kwestii- zawiązał wspólnotę. 
Przewodniczący Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z.o.o. w Ostródzie Pan Zdzisław Jankowski powiedział, że firma stosuje zasadę, iż tam gdzie są wspólnoty mieszkaniowe to płacone jest od osoby, a pozostali płacą od pojemnika. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że intencją przygotowanego projektu uchwały było to, że jeżeli na wsi w jednym domu mieszkają dwie osoby to taniej wychodzą im opłaty za wywóz nieczystości liczone od osoby. Natomiast jeżeli w domu mieszkają 4 osoby to lepiej dla nich podpisać umowę na odbiór pojemnika. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta powiedział, że przy takim rozwiązaniu sąsiedzi będą podrzucać sobie śmieci. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie sądzi, aby dochodziło do takich przypadków. Dodał, że do przypadków rodzin wielodzietnych też trzeba by podchodzić indywidualnie. 
Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO Pan Leszek Rochowicz powiedział, że propozycja Burmistrza jest na pewno dobrze przemyślana i postępowa. Rozumie, że sposób w jaki mieszkańcy mieliby płacić miałby zależeć od nich.
Przewodniczący Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z.o.o. w Ostródzie Pan Zdzisław Jankowski powiedział, że kierowcy wożą worki z logo firmy, które nabywa klient jeżeli ma więcej śmieci i do niego je wrzuca. Worek 120 litrów kosztuje 11 złotych, a 60 litrów- 5,50. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że popiera Burmistrza interpretację zapisów projektu uchwały i proponuje, aby w projekcie dopisać te szczegółowe ustalenia. 
Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie Pan Andrzej Brejta zapytał, czy będzie ograniczenie w pojemnikach jeżeli umowy będą od osób np. jak będą mieszkać dwie osoby, to będzie 1 pojemnik, czy może być ich 5. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że chodzi o to, iż jak mieszka 1-2 osoby to płacą „od osoby”, bo jest to dla nich korzystne, jeżeli osób mieszka 5- to płacą „od kosza”, bo wówczas ten sposób rozliczenia jest dla nich korzystniejszy.  

Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że chodzi o to, iż jak jest umowa tylko od osób to firma na jednym traci na innym zarabia i jakoś się to uśrednia. Jeżeli zaakceptowana zostanie propozycja Burmistrza to obawia się o wywóz odpadów.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że gdyby wywóz śmieci był tylko od osób, to wówczas w rodzinie 10 osobowej koszt ich wywozu śmieci wyniósłby 80 złotych. 

Kierownik Działu Usług Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Morągu Pani Ewa Szczurowska powiedziała, że w firmie, którą reprezentuje jest stosowany tylko koszt wywozu śmieci od osoby. 
Prezes Zarządu Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów komunalnych Sp. z o.o. RUDNO Pan Leszek Rochowicz powiedział, że danie wolnego wyboru mieszkańcom jest dobrym rozwiązaniem, jednocześnie warto zastanowić się nad wprowadzeniem podatku śmieciowego, który mógłby nawet obniżyć koszty wywozu śmieci. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że chodzi o to by nie żądać od rodzin wielodzietnych bardzo wysokich kwot za wywóz nieczystości, gdyż może ich nie stać na regulowanie opłat. Zachodzi obawa, że w takim przypadku zaczną wyrzucać śmieci w miejsca niedozwolone. Dodał, że gdy rozstawione zostaną na wsiach kosze do selektywnej zbiórki śmieci, to tak naprawdę odpadów komunalnych na wsiach nie będzie za dużo. 
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski zakończył debatę i podziękował wszystkim osobom biorącym udział w dyskusji.
Przerwa.

Po przerwie.

Po przerwie pozostało 7 radnych. 

Ad. 4.

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XL zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały 

1) w sprawie: rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Zalewo za 2008 rok i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Zalewa z tego tytułu.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odczytała uchwałę RIO w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2008r. Skład Orzekający RIO pozytywnie zaopiniował sprawozdanie.

Skarbnik odczytała uchwałę składu Orzekającego RIO odnośnie wniosku złożonego przez Komisję Rewizyjną. Skład Orzekający RIO pozytywnie zaopiniował przedłożony wniosek o udzielenie Burmistrzowi Zalewa absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2008r.
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że dla Związku Gmin „Jeziorak” przekazano 657.000 złotych i zapytał co Gmina na tym zyskała. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że przekazane środki przeznaczone były na zakup statku- śmieciarki, pomosty stałe i pływające.
Radny Pan Grzegorz Głozak zapytał, czy statek już pływa.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że tak- odbiera już śmieci. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy statek śmieciarka dopływa do Zalewa.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że nie, bo nie przepłynie przez Kanał Dobrzycki.
Radny Pan Grzegorz Głozak stwierdził, że jest statek- śmieciarka, ale dociera najdalej do Matyt, a Zalewo pozostaje.
Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że w Zalewie ma być realizowany projekt z innego programu dotyczący budowy ekomarin.
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, kto w takim wypadku oczyści brzeg jeziora Ewingi. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że co roku jest prowadzona akcja „Sprzątanie Świata”. 

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały 

2) w sprawie: określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że na wcześniejszych komisjach omawiano temat. Proponowane stawki pozostały nie zmienione. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że ma wątpliwości co do wysokości stawik od osoby- 8 złotych.
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski powiedział, że jeżeli stawka będzie obniżona do 6 złotych to nie będzie konkurencji (tyko 1 zakład proponuje taka kwotę za wywóz nieczystości). 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że pan Brejta, który na terenie Gminy obsługuje najwięcej osób, widząc górna granicę stawki za wywóz nieczystości automatycznie na takim poziomie ustali stawki.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w debacie dotyczącej wywozu śmieci uczestniczyli przedstawiciele różnych firm i mogą oni zaproponować wywóz śmieci za niższą kwotę.  

Radny Pan Mirosław Czyszek zaproponował, aby w punktach 1 i 2 przed słowem „za” dospać „w domach jednorodzinnych”.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że trzeba by zdefiniować słowo w „dom jednorodzinny”.
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski dodał, że ktoś dom jednorodzinny trzy piętrowy może uznać za blok. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że przy oznaczeniu pojemników SN 1100, brakuje miary określającej wielkość, pojemność.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, dopisane zostanie SN 1100 dm3. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że przy zapisie mówiącym o wywozie śmieci od osób w budynkach wielorodzinnych trzeba dopisać, że dotyczy to także budynków jednorodzinnych.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota zgodziła się z radnym.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że nie wykazywać rodzaju budynku tylko napisać „od osoby”.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że porozmawia jeszcze z radcą prawnym na temat pojawiających się wątpliwości. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że chodzi o to by zapisy były czytelne. W proponowanej wersji punkt 4 brzmiałby „za odebranie niesegregowanych odpadów komunalnych miesięczna stawka za usługę na osobę wynosi 8 złotych”.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że w punkcie 4 trzeba by było sprecyzować ilość odbiorów w miesiącu.
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że trzeba by zobowiązać przedsiębiorcę do wywozu śmieci np. 2 razy w miesiącu. 
Pan Edward Całka zwrócił uwagę, że w omawianym punkcie radca prawny zawarł, że wywóz dotyczy budynków wielorodzinnych. Myśli, że w punkcie tym chodzi o wspólnoty mieszkaniowe. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że popełnił błąd. Faktycznie górne stawki opłat na wsiach będą za jednorazowy wywóz od klienta indywidualnego 18 złotych, za dwukrotny wywóz 25 złotych. W budynkach wielorodzinnych na wsiach górna stawka będzie wynosić 25 złotych.
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poddał pod głosowanie projekt uchwały bez zmian. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 4 radnych, przy 3 głosach ”przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały 

11) w sprawie: zmian w budżecie gminy.

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały 

3) w sprawie: przystąpienia Gminy Zalewo do Związku Gmin Kanału Ostródzko – Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego w Ostródzie oraz przyjęcia statutu tego Związku Gmin.

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poddał pod głosowanie projekt uchwały wybierając na przedstawiciela Radnego Grzegorza Głozaka. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały 

4) w sprawie: przyjęcia do realizacji przez Gminę Zalewo projektu systemowego pod tytułem: „Lepsze jutro” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 złożonego przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Zalewie.

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały 

5) w sprawie: sprzedaży wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka Nr 188, położona w obrębie Matyty.

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 5 radnych, 2  „wstrzymało się” od głosów,, przy braku głosów „za”. 
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały 

6) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka Nr 231/7, położona w obrębie 1 Zalewo.

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych, ”przeciw” był 1 radny, brak głosów „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały 

7) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka Nr 231/8, położona w obrębie 1 Zalewo.
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały 

8) w sprawie: sprzedaży nieruchomości zabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka Nr 66/2, położona w obrębie Dobrzyki.

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały 

9) w sprawie: zamiany gruntów niezabudowanych położonych w miejscowości Zalewo przy ul. Ogrodowej.

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały 

10) w sprawie: sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomość oznaczoną numerem ewidencyjnym gruntów jako działka Nr 230/1, położona w miejscowości Zalewo przy ul. Ewingi na rzecz dotychczasowych użytkowników wieczystych.

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały 

12) w sprawie: sprzedaży lokalu mieszkalnego Nr 4 w budynku wielolokalowym wraz z udziałem w działce gruntu oraz przynależnego do lokalu mieszkalnego budynku gospodarczego, położonego w miejscowości Międzychód 6, obręb Śliwa. .

Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów ”przeciw” i „wstrzymujących się”. 
Ad. 5   

Sprawy różne.

Ad. 6
Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodniczący Pan Andrzej Małachowski dokonał zamknięcia posiedzenia. Podziękował wszystkim za przybycie.

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

     Protokołował                                                                     Przewodniczący Komisji
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