 P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji  Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, oraz 
Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P.Poż. i Ochrony Środowiska
 które odbyło się dnia 29 maja 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Bogdan Hardybała


- Burmistrz Zalewa

Irena Piechota



- Sekretarz Gminy
Alina Błażewicz


- Skarbnik Gminy
Joanna Lichacz


- Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie

Jacek Dobrowolski


- Dyrektor Zespołu Szkół w Dobrzykach
Andrzej Nowicki


- Dyrektor Zespołu Szkół w Borecznie
Fryderyka Małachowska

- Dyrektor Miejsko- Gminnego Centrum Kultury 

   w Zalewie
Jolanta Skrzypiec 


- Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
Marek Maciejewski


- Komendant Główny Związku OSP Zalewo
Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.
3. Dyskusja na temat „Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w placówkach na terenie Gminy Zalewo- w oparciu o informacje przedstawione przez kierowników placówek.

4. Przyjęcie i analiza sprawozdania ze stanu ochrony p. pożarowej  na terenie Gminy Zalewo. 

5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLI zwyczajną sesję Rady Miejskiej 
w Zalewie. 

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Posiedzenie otworzyła Pani Wanda Skolimowska - Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Powitała przybyłych na posiedzenie Komisji.
Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 10 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem uwag do porządku obrad poddała go pod głosowanie. 
 „Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 10 członków Komisji.

Ad. 3
Dyskusja na temat „Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w placówkach na terenie Gminy Zalewo- w oparciu o informacje przedstawione przez kierowników placówek.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o zabranie głosu Dyrektora ZS w Dobrzykach.
Dyrektor ZS w Dobrzykach Pan Jacek Dobrowolski powiedział, że w szkole podejmowane są działania mające analizę stanu bezpieczeństwa, działania eliminujące powstałe zagrożenia oraz działania profilaktyczne. Przeprowadzane są ankiety wśród uczniów i rodziców w w/w temacie. Przeprowadza się regularne przeglądy obiektu szkolnego. Ewentualne usterki są na bieżąco usuwane. Prowadzone są także zajęcia profilaktyczne z udziałem uczniów. Dodał, że w ciągu kilku ostatnich lat żaden uczeń nie uległ wypadkowi podczas zajęć szkolnych. (załącznik nr 1 do protokołu)
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała dyrektora, czy ma może jakieś uwagi- coś co trzeba byłoby jeszcze zrobić w kierunku zwiększenia bezpieczeństwa w szkole. Zapytała ilu opiekunów jest potrzebnych w przypadku przewozu dzieci, czy coś w tym zakresie należy poprawić np. zamontowanie poręczy by dzieci nie wybiegały do autobusu. 
Dyrektor ZS w Dobrzykach Pan Jacek Dobrowolski powiedział, że przy transporcie uczniów np. podczas wycieczek obowiązują przepisy z Ministerstwa, które w szkole przestrzegane są nawet bardziej rygorystycznie- nauczyciele są przeszkoleni, uczniowie muszą posiadać obligatoryjne zgody rodziców. Dyrektor powiedział, że w temacie dowozu dzieci do szkoły to zastanawiano się nad dodatkową barierką, ale po zaciągnięciu informacji dowiedział się, że każda dodatkowa barierka utrudniałaby dojazd służbom ratowniczym do szkoły. Powiedział, że prowadzi rozmowy na temat ewentualnego ustawienia barierki uchylnej.   Dodał, że autobusy dowożące dzieci do szkoły zatrzymują się w ten sposób, że uczniowie wysiadają od strony ogrodzenia, jeżeli zdarza się, że dzieci muszą wysiąść bezpośrednio przy drodze to jest wyznaczony opiekun, który zajmuje się tylko opieką dzieci przy wsiadaniu i wysiadaniu do  autobusów. Dzieci poza teren szkoły nie wychodzą dopóki autobus nie zatrzyma się, nie zostaną otwarte drzwi i opiekun nie zezwoli na przejście do autobusu. Dodał, że nie widzi konieczności wprowadzenia dodatkowych elementów zabezpieczających. Ponadto uczniów edukuje się na temat właściwego zachowania. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska podziękowała za wystąpienie i poprosiła o zabranie głosu Dyrektor ZS w Zalewie.

Dyrektor ZS w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że w skład szkoły wchodzi Szkoła Podstawowa i Gimnazjum. Placówka rozmieszczona jest w dwóch budynkach- przy ul. Szklonej 2 i Traugutta 15. 
1. Szkoła przy ul. Traugutta 15.

Podczas zajęć w szkole dzieci objęte są stałą opieką nauczycieli. Obiekty są sprawdzane na bieżąco, regularnie. Obiekt małej szkoły, poza stanem konina, nie budzi zastrzeżeń. Poczucie bezpieczeństwa wśród uczniów jest duże. Niebezpieczeństwo w małej szkole stwarza jeszcze wąski, łamany korytarz, gdyż jak wiadomo małe dzieci lubią biegać, szybko się poruszają. Teren szkoły jest ogrodzony, uczniowie dojeżdżający mają zapewnioną opiekę nauczyciela. Powiedziała, że zauważono potrzebę wykonania chodnika przy samym ogrodzeniu małej szkoły ponieważ dzieci idąc do szkoły muszą iść poboczem ulicy. Ponadto brakuje zaznaczonego przejścia dla pieszych pomiędzy ulicami Traugutta, a Ogrodową co powoduje, że dzieci często przebiegają przez środek skrzyżowania. Prowadzone są z uczniami także pogadanki na temat bezpiecznego zachowania w ruchu.
2. Szkoła przy ul. Szkolnej 2. 
Podczas zajęć w szkole dzieci objęte są stałą opieką nauczycieli i pracowników szkoły. Obiekt szkoły jest ogrodzony, zamykany, gdy szkoła nie pracuje. Dla uczniów dojeżdżających zapewniona jest opieka na świetlicy, a także przy odjeździe i przywozie uczniów. Do czasu zatrzymania autokaru uczniowie nie mogą wyjść z terenu szkoły- bramka jest zamknięta. Doprecyzowano przepisy dotyczące organizowania wycieczek- na każdy wyjazd rodzice muszą wyrazić pisemną zgodę, stworzono regulamin wycieczek, który podpisują zarówno rodzice jak i uczniowie. Powołano zespół d.s. bezpieczeństwa. Prowadzone są zajęcia profilaktyczne. Dyrektor powiedziała, że przypadki niespełnienia obowiązku szklonego przez uczniów zgłaszane są do Sądu Rodzinnego. W celu zwiększenia bezpieczeństwa dzieci i młodzieży, podjęła z Burmistrzem rozmowy na temat zatrudnienia psychologa, który pracowałby również w innych szkołach. Powiedziała, że chciałaby zwrócić uwagę na zły stan barierek mieszczących się przed wejściem do szkoły (zerwany łańcuch).  W samym budynku szkoły należałoby zabezpieczyć klatkę schodową. Ponadto chciałaby, aby jak najszybciej rozpoczęto prace związane z wymianą ogrodzenia oraz przeniesiony został parking, tak by służby bezpieczeństwa miały swobodny dojazd do budynku szkoły. (załącznik nr 2 do protokołu)
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powtórzyła, że Dyrektor wnosi o budowę chodnika przy małej szkole, oznaczenie przejścia dla pieszych na ul. Ogrodowej, naprawienie łańcucha przy wejściu do dużej szkoły, chciałaby zatrudnić psychologa, zmienić lokalizację parkingu, podwyższenie poręczy w szkole. 
Dyrektor ZS w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że podwyższenie barierek (zabezpieczenie klatki schodowej) wykonane zostanie w ramach działań szkoły. 
Komendant Główny Związku OSP Zalewo Pan Marek Maciejewski zapytał, czy wszystkie placówki na terenie Gminy posiadają instrukcję bezpieczeństwa na wypadek pożaru bądź innego zagrożenia. 
Dyrektor ZS w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że w szkole taka instrukcja jest. Oznakowane są drogi ewakuacyjne, nauczyciele zostali przeszkoleni, pozostało wykonanie próbnego alarmu. 

Komendant Główny Związku OSP Zalewo Pan Marek Maciejewski powiedział, że taka instrukcja obowiązuje również firmy zewnętrzne działające na terenie szkoły np. firmy remontowe. Pracownicy takich firm powinni również zapoznać się z instrukcją i pisemnie poświadczyć, że się z nią zapoznali. Dodał, że druga sprawa to to, że alarm próbny powinien odbyć się w ciągu 30 dni od zasiedlenia przez nowych użytkowników- w tym przypadku rozpoczęciu nauki przez uczniów klas pierwszych. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska podziękowała za wystąpienie i poprosiła o zabranie głosu Kierownik MOPS w Zalewie.

Kierownik MOPS w Zalewie Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że w strukturze organizacyjnej MOPS znajduje się Świetlica Terapeutyczna dla Dzieci i Młodzieży. Młodzieżą zajmuje się 2 opiekunów wspieranych przez osobę zatrudnioną w ramach prac społecznych oraz osobę zatrudnioną w ramach stażu zawodowego. Transport osób niepełnosprawnych odbywa się pod opieką opiekuna, busami przystosowanym do przewozu osób niepełnosprawnych. (załącznik nr 3 do protokołu)
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska podziękowała za wystąpienie i poprosiła o zabranie głosu Dyrektora ZS w Borecznie.

Dyrektor ZS w Borecznie Pan Andrzej Nowicki powiedział, że budynek szkoły jest komisyjnie sprawdzany pod względem bezpieczeństwa po każdej przerwie w działalności oświatowej trwającej dłużej niż 2 tygodnie. Odpowiednie przeglądy budynku przeprowadzane są regularnie zgodnie z obowiązującymi przepisami. Wszystkie zajęcia z uczniami odbywają się pod opieką osób uprawnionych. W szkole obowiązuje Regulamin Wycieczek, który jest ściśle przestrzegany. Dyrektor powiedział, że ze względów zwiększenia bezpieczeństwa niezbędne jest ogrodzenie posesji szkolnej. Niebezpieczeństwo stanowią trzy stawy mieszczące się nieopodal posesji szkoły. W celu wyeliminowania przemocy w szkole prowadzone są zajęcia profilaktyczne z uczniami. Dodał, że oprócz ogrodzenia terenu, należałoby wykonać parking. Miejscem newralgicznym jest także miejsce, gdzie dzieci wsiadają do autobusu- wynika to ze zmniejszenia tegoż placu, ze względu na prowadzone na  terenie szkoły prace budowlane. (załącznik nr 4 do protokołu)
Powiedział, że wnioskowałby o jak najszybsze zabezpieczenie środków w budżecie na ogrodzenie posesji szkoły od strony stawów, gdyż ogrodzenie jest niekompletne i stwarza zagrożenie.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska podziękowała za wystąpienie i poprosiła o zabranie głosu Dyrektor MGCK w Zalewie.

Dyrektor MGCK w Zalewie Pani Fryderyka Małachowska powiedziała, że opiekę nad dziećmi i młodzieżą w MGCK sprawują instruktorzy zajęć. Najmłodsze dzieci przyprowadzane do MGCK i odbierane są przez rodziców. Bezpieczeństwo uczestników zajęć zarówno w budynku jak i na terenie placu przy MGCK jest prawidłowe. Sprzęt przechowywany jest w zamkniętym pomieszczeniu. W budynku oznakowane są wyjścia ewakuacyjne, zabezpieczony jest sprzęt gaśniczy. Podczas wyjazdów dzieci znajdują się pod opieką odpowiedniej ilości opiekunów. Dyrektor powiedziała, że to co należałoby wykonać w MGCK, to wymiana instalacji elektrycznej, która obecnie nie jest dostosowana do nowoczesnego sprzętu pobierającego duże ilości energii (powoduje to, że światło wyłącza się samoczynnie). Środki na wymianę instalacji planuje zabezpieczyć w przyszłorocznym budżecie.  (załącznik nr 5 do protokołu)
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jak wygląda zabezpieczanie imprez masowych. 
Dyrektor MGCK w Zalewie Pani Fryderyka Małachowska powiedziała, że imprezy organizowane poza MGCK nazywane są imprezami sportowo- rekreacyjnymi: takimi imprezami są „Dni Zalewa” i „Święto Plonów”. Wówczas korzysta się z usług firmy świadczącej usługi ochroniarskie. Zatrudniona ilość ochroniarzy jest zgodna z przepisami regulującymi zabezpieczanie tego typu imprez. Powiedziała, że przy organizacji imprez masowych obowiązują inne przepisy. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że nazewnictwo i sposób zabezpieczania imprez reguluje ustawa. Powiedział, że zapisy ustawy od 1 lipca mają ulec zmianie i trzeba będzie dostosować się do ich nowego brzmienia. W przyszłym roku trzeba zakładać, że imprezy organizowane przez Centrum poza jego siedzibą („Dni Zalewa” i „Święto Plonów”) będą imprezami masowymi. Wiąże się to także z większymi kosztami organizacji imprez. 
Dyrektor MGCK w Zalewie Pani Fryderyka Małachowska powiedziała, że własnymi siłami wyłożono płytkami dojście do pasów dla pieszych przy siedzibie Centrum. Tak by dzieci bezpiecznie mogły przejść przez jezdnię. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska podziękowała za wystąpienie. Powiedziała, że Dyrektor Przedszkola Miejskiego stosowne informacje przekazała na piśmie. (pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu). Dodała, że o ewentualne złożenie informacji poprosi się panią Dyrektor w innym terminie. 

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że niektóre rzeczy jednostki mogłyby wykonywać we własnym zakresie np. ułożeniem paru metrów chodnika mógłby zająć się konserwator. 
Ad. 4

Przyjęcie i analiza sprawozdania ze stanu ochrony p. pożarowej  na terenie Gminy Zalewo. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o zabranie głosu Komendanta Głównego Związku OSP Zalewo.

Komendant Główny Związku OSP Zalewo Pan Marek Maciejewski powiedział, że na terenie Gminy funkcjonuje 8 jednostek OSP oraz Zarząd Miejsko- Gminny OSP. Do 28 maja 2009r. zarejestrowano na terenie Gminy 32 zdarzenia (pożary- 25; miejscowe zagrożenia- 7). Zauważono wzrost ilości pożarów, miejscowe zagrożenia utrzymują się na tym samym poziomie. W ciągu ostatnich dziecięciu lat znacząco zwiększyła się ilość miejscowych zagrożeń w których biorą udział strażacy (np. wypompowanie wody z zalanych piwnic, likwidacja gniazd os). W zestawieniu ilości zdarzeń w jednostkach administracyjnych powiatu iławskiego w 2008r. na Gminę Zalewo przypada 9% zdarzeń. 
Największa ilość pożarów w powiecie iławskim  przypada na kwiecień i czerwiec (związane z wypalaniem traw) i grudzień ( rozpoczęcie sezonu grzewczego). 
Jednostka OSP Zalewo uczestniczyła w działaniach KSRG w 2008r. 74 razy. 
Komendant wymienił wyposażenie poszczególnych jednostek oraz potrzeby jednostek w zakresie wyposażenia. (załącznik nr 7 do protokołu).
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że swego czasu zgłaszała pożar i odnosi wrażenie, że na linii koordynator (osoba której zgłoszono zdarzenie), a miejscowe jednostki. Odnosi wrażenie, że jednostki nadrzędne, zlecające udział w akcji jednostkom miejscowym nie mają wiedzy na temat najkrótszych dróg dotarcia do miejsca zdarzenia. Pożar, który zgłaszała miał miejsce pomiędzy Janikami, a Jaśkowem, a przyjechała jednostka z Wielowsi bo stwierdzono, że według mapy, ta jednostka ma najbliżej. Dodała, że może dobrze byłoby sporządzić w oparciu o wiedzę miejscowych strażaków informację na temat możliwości dojazdu poszczególnych jednostek w dane miejsce akcji- znają oni skróty, dojazdy do różnych miejsc. 
Komendant Główny Związku OSP Zalewo Pan Marek Maciejewski powiedział, że sugestia jest słuszna, ale dyżurny przyjmujący zgłoszenie zobligowany jest przepisami – zobowiązany jest wezwać najbliższą jednostkę. Jeżeli otrzymuje informacje, że np. brakuje kierowcy, wzywa następną w kolejności, najbliższa jednostkę. 
Radny Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że jako przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P.Poż. i Ochrony Środowiska, chciałby by Komisja była informowana o terminach przeglądów. Poruszył także kwestię tego, iż dzwoniąc pod nr alarmowy 112 zgłasza się Sztum. 
Komendant Główny Związku OSP Zalewo Pan Marek Maciejewski powiedział, że sprawa nr alarmowego jest znana, ale nie da się tego obejść (w telefonii komórkowej nadajniki przechwytują sygnał).  Poinformował, ze za dwa lata planuje się wprowadzić się coś takiego, iż wszystkie nr alarmowe na naszym terenie będą  kierowane do Ostródy (ma to związek z „Euro2012”).  Terminy inspekcji  zatwierdza Komendant Powiatowy, nie są one znane wcześniej. Ewentualnie, może zaproponować jako Komendant Gminny, indywidualny termin sprawdzenia jednostek.  
Przerwa.
Po przerwie.

Posiedzenie Komisji opuścił Radny Pan Andrzej Małachowski. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że za nim nastąpi przejście do omawiania kolejnego punktu porządku obrad, to ma prośbę do Burmistrza. Poprosiła, by na sesji ustosunkował się On do wniosków zgłoszonych przez Dyrektorów. 
Ad. 5
Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLI zwyczajną sesję Rady Miejskiej 
w Zalewie. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały. Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

1) w sprawie: zmiany treści Statutu Gminy Zalewo

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że w myśl nowej obowiązującej ustawy powoływani są tylko zastępca burmistrza i skarbnik, a  w Statucie mowa jest o sekretarzu jako pracowniku powoływanym. Dodała, że jednocześnie wprowadzono zmianę dotyczącą zmiany zapisu mówiącego o Szkole Podstawowej w Dobrzykach na Zespół Szkół w Dobrzykach. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów „przeciw” i głosów wstrzymujących się. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w dniu poprzednim podzieliła się z członkami komisji swoimi spostrzeżeniami dotyczącymi Statutu. W statucie Gminy jest sporo miejsca poświęconego zadaniom radnych, natomiast brakuje punktu mówiącego o obowiązkach burmistrza m.in. powinien być punkt zobowiązujący burmistrza do składania sprawozdań radzie na temat wykonania uchwał. Informowania o ewentualnych powodach ich niewykonywania i zamierzeniach związanych z ich realizacją. Uważa, że jest to ważne, także ze względu na zakończenie kadencji rady, wyboru nowych władz, przy jednoczesnym obowiązywaniu uchwał już podjętych, a jeszcze nie zrealizowanych. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska dodała, że zmian do statutu jest już sporo, dobrze byłoby jeszcze pewne rzeczy dodać. Dobrze więc ujednolicić tekst statutu. Powołać komisję statutową, która by się tym zajęła. 

W związku z tym poddała pod głosowanie wniosek o powołanie komisji do spraw Statutu. 

„Za” podjęciem wniosku głosowało 9 radnych, przy braku głosów „przeciw” i głosów wstrzymujących się. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Radna Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały:

2) w sprawie: diet i zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Zalewie

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że obradujące dzień wcześniej komisje naniosły poprawki do projektu uchwały. Zmieniono wysokość diet: przewodniczący rady- 1300 złotych, zastępca przewodniczącego oraz przewodniczący komisji stałych- 800 złotych, pozostali radni- 630 złotych. Wprowadzono dodatek dla wiceprzewodniczącego komisji za prowadzenie komisji pod nieobecność przewodniczącego w wysokości 50 złotych.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że dodatek dla wiceprzewodniczącego za prowadzenie komisji wprowadzono, gdyż uznano, że będzie to uczciwe wobec osób pełniących tę funkcje- normalnie otrzymują oni wynagrodzenie na poziomie radnego nie piastującego żadnej funkcji. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że wprowadzono także takie zmiany jak: obowiązek informowania o nieobecności radnego najpóźniej trzy dni przed odbyciem komisji, sesji, wykreślono punkt 7, a w  § 4 punkcie 3 usunięto kwoty jakie przysługują w sprawie zwrotu kosztów podróży samochodem i odniesiono się do Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. 

Radna Pani Ewa Kruklis zapytała dlaczego wykreślono punkt 7.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w punkcie 7 była mowa o usprawiedliwianiu nieobecności. Istotne jest by radny wcześniej zgłosił swoja nieobecność, bo może mieć to wpływ na to, czy będzie quorum. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak dodała, że po fakcie informacja taka jest już nieistotna, a potrącenia diety następują niezależnie od tego, czy obecność była usprawiedliwiona, czy też nie.  
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota zapytała, czy na sesję ma być już przygotowany projekt uchwały z wprowadzonymi zmianami. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska potwierdziła. W związku z brakiem innych uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z zaproponowanymi zmianami.  

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów „przeciw” i głosów wstrzymujących się. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

3) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka Nr 293 położonej w obrębie 2 Zalewo

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że jest to działka mieszcząca się między ul. Rolną w Zalewie, a dawną zlewnią. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że podczas komisji w dniu poprzednim zauważono, iż działka powierzchniowo jest duża (ponad 0,5 ha) i była sugestia by działkę podzielić na mniejsze wówczas przeznaczyć do sprzedaży. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, czy jest kupiec zainteresowany nabyciem działki. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odpowiedziała, że nie wpłynęło jeszcze podanie ewentualnego zainteresowanego. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy są jeszcze pytania. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że podział działki nie jest możliwy, gdyż obecnie przylega ona do drogi, a po dokonaniu podziału byłby problem by dla każdej działki zrobić dojazd. Powiedział, że do Urzędu nie wpłynęło żadne podanie od ewentualnego nabywcy, chociaż intencje nabycia działki wyrażał obecny właściciel działki mieszczącej się obok (działki, na której jest zlewnia). Obecnie działka znajduje się w dzierżawie osoby nie zainteresowanej jej wykupem. Umowa dzierżawy wygasa z dniem 30 września.  Urząd wychodzi wcześniej z intencja sprzedaży tej działki, gdyż procedury, związane ze sprzedażą też będą trochę trwały. Powtórzył, że podział działki na mniejsze będzie trudny ze względu na brak dróg dojazdowych. Wojewódzki Zarząd Dróg niechętnie będzie odnosił się do wydania zgody by wyjazd z działek był na ich drogę w związku z tym, że droga jest uczęszczana. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że przecież działka jest usytuowana przy drodze na ul. Rolnej. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że do ul. Rolnej przylega wąski pas gruntu. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że przy podziale nawet na 3 działki każda miałaby około 15 arów, więc nie są one małe i mogłyby być działkami budowlanymi. Nie widzi problemu z utworzeniem wyjazdu z działek. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała przeprosił i powiedział, że patrząc na mapę źle usytuował na niej działkę.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że podział działek i sprzedaż ich jako mniejsze, może by bardziej opłacalny niż sprzedaż jednej dużej działki. Do przetargu na zakup mniejszej działki może stanąć np. więcej chętnych do ich zakupu. Powiedziała, że np. w sprawie sprzedaży działki na ul. Krakowskiej była sugestia, aby podzielić działkę i wówczas ją sprzedać, bo byłoby to korzystniejsze- a tak sprzedano ją w całości. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska dodała, że wie, iż ludzie szukają działek budowlanych, chcą je nabywać. Uważa, że lokalizacja  działki omawianej w projekcie jest bardzo dobra. W związku z brakiem innych uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały.
 „Przeciw” podjęciu projektu uchwały było 9 radnych, przy braku głosów „za” i „wstrzymujących się”.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

4) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki Nr 118/18 w miejscowości Zalewo przy ul. Akacjowej

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że pani Błażewicz kupiła działkę przyległą do działki swoich rodziców na ulicy Akacjowej. W związku z brakiem dojazdu do działki, rodzice wyrazili zgodę na służebność- na przejazd przez ich działkę. Pozwoli to na uzyskanie pozwolenia na budowę. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem innych uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały.
 „Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów „przeciw” i głosów wstrzymujących się. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

 5) w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat części z nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka Nr 194/2   położoną w obrębie 1 Zalewo

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że działkę użytkuje żona pana Mieczysława Krajewskiego i chce dalej ją użytkować. Dodała, że podczas Komisji w dniu poprzednim padła propozycja, aby w umowie dzierżawy zaznaczyć, że część gruntów będzie można wyłączyć z użytkowania na cele publiczne w czasie trwania umowy np. gdy będzie robiony deptak. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy taki warunek mógłby być zawarty w projekcie uchwały. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że trzeba będzie to skonsultować z radcą prawnym. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że nie będzie w takim razie poddawała projektu uchwały pod głosowanie. Poprosiła, aby na sesję przygotować projekt uchwały z odpowiednią zmianą w treści projektu uchwały. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

6) w sprawie: zamiany gruntów niezabudowanych położonych w obrębie 2 Zalewo

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że pan Chrunik chciałby zamienić należącą do niego działkę rolną mieszczącą się za Osiedlem Wileńskim, na stawek oraz działkę przyległą do jego posesji (stanowią własność Gminy).  Dodała, że po wycenie działki rolnej przez rzeczoznawcę, pan Chrunik będzie musiał pokryć różnicę w wartości działek (dopłacić).

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że można by wyrazić zgodę na taką zamianę. 

Radny Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, jak duża jest działa mieszcząca się za Osiedlem. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że ma ona 1220 m2.
Radny Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że działkę można by przekształcić na działkę budowlaną. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że tam jest tylko droga polna, brakuje uzbrojenia działek.   
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.
 „Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” się. 

Posiedzenie Komisji opuściła Pani Ewa Kruklis.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

7) w sprawie: wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy środków stanowiących  fundusz sołecki

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że zaczęła obowiązywać ustawa o funduszu sołeckim i do końca czerwca Rada musi zadecydować, czy podejmuje uchwałę czy też nie, o utworzeniu funduszu sołeckiego.  

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że ustawa o funduszu sołeckim określa wzór, według którego wylicza się środki dla każdego sołectwa. Dodała, że po dokonaniu wyliczeń na jedno sołectwo przypadałoby około 1000 złotych. Udogodnieniem jest to, że środki będą częściowo zwracane. Państwo zwróci część wydatków poniesionych na sołectwa przez Gminę- bogate gminy otrzymają 10% zwrotu, biedniejsze 20%, a ubogie gminy 30%.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała dodał, że podział przyznanych dla sołectwa środków dokonywany byłby przez rady sołeckie. Poddał sugestie by część środków przeznaczonych na remont dróg, utrzymanie świetlic wiejskich, organizację „Święta Plonów” włączyć w fundusz i pozwolić sołectwom, na udział w tych zadaniach. Określone byłoby na co środki można spożytkować- m.in. właśnie na remont dróg, remont świetlic, imprezy kulturalne o randze gminnej. Dodał, że istotne jest to, iż Gmina będzie miała możliwość odzyskania części środków, które zwiększa fundusz sołecki.  Powiedział, że ustawa miała także na celu podniesienie rangi najniższego stopnia samorządu jakim są sołectwa, pozwolić na współdecydowanie, o tym co dzieje się na wsi. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jak miałaby wyglądać kontrola nad przeznaczeniem środków- chodzi o to, że np. jedno sołectwo spożytkuje przyznane środki na zadania miękkie (np. pikniki) i będzie żądało by Gmina remontowała drogi w sołectwie, a drugie sołectwo spożytkuje środki tylko na realizacje zadań twardych np. remonty dróg, i tym samym może być niejako pokrzywdzone. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że dlatego właśnie sołtysi będą informowani, że zostanie utworzony fundusz sołecki. Będą również informowani o tym, że jeżeli środki z budżetu gminy na remont dróg zostaną przekazane sołectwom, to gmina nie będzie miała dodatkowych środków na takie cele. Dodał, że będzie wyliczone ile do tej pory środków na remont dróg było na dane sołectwo i ile kosztuje remont metra kwadratowego drogi. Środki zostaną podzielone proporcjonalnie. Myśli, że rady sołeckie będą musiały przedłożyć budżety i plany wydatków do Gminy, rada będzie miała możliwość zapoznania się z nimi i ustosunkowania (np. zgłoszenia uwag). Dodał, że pewne zapisy również mówią o tym na co środki można spożytkować. Burmistrz powiedział, że fundusz sołecki pozwoli sołectwom zadecydować o tym, jakie zadania w sołectwie są najważniejsze do wykonania. Powiedział, że podczas spotkań sołeckich w jednym z sołectw chciano by światło we wsi było włączone przez całą noc. Dostał też pismo w tej sprawie. Zastanawia się tylko nad tym, czy to jest faktycznie konieczne, bo np. w okresie letnim widno jest nawet po godzinie 22:00. Próbowano tłumaczyć,  że to ze względu na dzieci. Myśli jednak, że po godzinie 22:00 dzieci powinny być w domu. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w chwili obecnej nie ma możliwości odpowiedzenia na wszelkie wątpliwości. Trzeba będzie je na bieżąco rozpatrywać.  
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy sołectwa będą w stanie poradzić sobie ze sprawami księgowymi.  
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że zwiększy się praca księgowości w Urzędzie, chociażby związana z odpowiednim księgowaniem środków sołeckich. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, iż Sekretarz wspomniała, iż fundusz sołecki nie obejmuje Osiedli. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że wydatkowanie środków z funduszu sołeckiego reguluje ustawa, która nie ma zastosowania w przypadku Osiedli.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.
 „Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących” się. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały
            8) w sprawie: zmiany w budżecie Gminy na 2009 rok

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, że dokonano przeniesień wydatków. Zmniejszono wydatki na inwestycję tj. „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej wraz z budową stacji uzdatniania wody i przepompowni do miejscowości Jerzwałd” o 73.891 złotych  i z tej kwoty zwiększono pozostałe wydatki. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.
 „Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących” się. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

9) w sprawie: procedur uchwalania budżetu Gminy Zalewo oraz rodzaju i  szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że uchwała, która obowiązuje jest z 1999r. Obecnie obowiązuje nowa ustawa o finansach publicznych z 2005r. Kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej zaleciła, żeby dostosować uchwałę do nowych przepisów.   

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.
 „Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących” się. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że na jej ręce, jako Przewodniczącej Rady wpłynął wniosek: „Niżej podpisana grupa radnych wnioskuje o podjęcie uchwały Rady Miejskiej w Zalewie w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Zalewa Pana Bogdana Hardybały. Radni wnioskują o obniżenie wynagrodzenia zasadniczego Burmistrza do kwoty minimalnej wynagrodzenia zasadniczego tj. 4200 zł oraz obniżenia dodatku funkcyjnego do 100 zł i dodatku specjalnego do wysokości 20% z powodu:  1. małej skuteczności pozyskiwania funduszy unijnych, 2. nie realizowania niektórych uchwał Rady Miejskiej, 3. marnotrawienie funduszy budżetowych, 4. lekceważącego stosunku do radnych”. Powiedziała, że wpłynął też projekt uchwały z uzasadnieniem. Powiedziała, że projekt uchwały w tej sprawie, przedłożyła radcy prawnemu Urzędu i został on zaopiniowany. Powiedziała, że zgodnie z sugestią radcy poprawiła § 3- zgodnie ze zaktualizowanymi przepisami dotyczącymi czynności z zakresu prawa pracy, wobec Burmistrza Zalewa związanymi z nawiązaniem i rozwiązaniem stosunku pracy, wykonuje Przewodniczący Rady Miejskiej w Zalewie, a pozostałe czynności za wyjątkiem ustalenia wynagrodzenia, które określa Rada Miejska według uchwały, Sekretarz Gminy Zalewo.
Radna powiedziała, że w sprawie uzasadnienia do projektu uchwały odbyła się dyskusja podczas komisji w dniu poprzednim. Miało to  w związek z tym, iż radca prawny powiedział, że pierwotne uzasadnienie do uchwały jest lakoniczne. Powody podane w uzasadnieniu muszą być bardziej opisowe.
Powiedziała, że odczyta uzasadnienie do uchwały,
11) w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Zalewa Pana Bogdana Hardybały
które powstało po odbytych komisjach:
„Zgodnie z art. 8 ust. 2 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych wynagrodzenie Burmistrza Zalewa w drodze uchwały ustala Rada Miejska w Zalewie.
Radni Rady Miejskiej w Zalewie oceniają pracę Burmistrza Bogdana Hardybały negatywnie jako mało efektywną i niesatysfakcjonującą z powodu:

- marnotrawienia funduszy budżetowych (np. wynikającej z niezgodnym z planem zagospodarowania przestrzennego, wadliwej sprzedaży działek przy ul. Częstochowskiej, brak troski o jakość remontów dróg gminnych),

- małej skuteczności pozyskiwania funduszy pozabudżetowych (niezrealizowane: m.in. planowana budowa sieci wodociągowej i kanalizacji do Jerzwałdu, Rucewa i Likszan, planowana budowa drogi do Matyt, planowana budowa ekomairn), 

- nierealizowania niektórych uchwał Rady Miejskiej np. 

Uchwała XLII/479/06 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Zalewo pomiędzy ul. Częstochowską a ul. Ślusarską, teren działki 169 i pomiędzy ul. Żeromskiego a ul. Częstochowską, teren działki 142/2;

Uchwała XXXV/260/08 w sprawie sprzedaży wydzielonej nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntu jako działka nr 30/5, położona w obrębie 1 Zalewo; 

Uchwała XLIV/506/06 w sprawie: wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Zalewo do zasobu mienia komunalnego od Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Zalewie prawa użytkowania wieczystego działki nr 118/28 zabudowanej budynkiem magazynowym i części działki nr 118/23 zabudowanej budynkiem magazynowym oraz wagą wozowo – samochodową, położonych w miejscowości Zalewo. 
- lekceważący stosunek do radnych”.

Radna powiedziała, że uzasadnienie wraz z uchwałą (jeżeli zostanie podjęta) zostanie wysłane do Wojewody i chodzi o to, aby Wojewoda jej nie zausterkował. 

Powiedziała, że jeżeli chodzi o niezrealizowanie niektórych uchwał to radni stoją na stanowisku, że jeżeli jakaś uchwała jest niezrealizowana to powinien być stosowany taki tryb, iż poddaje się ją pod rozwagę radnym i może być tak, że uchwała zostanie anulowana i wówczas Burmistrz nie będzie musiał jej realizować. 
Radna powiedziała, że jeżeli chodzi o uchwałę w sprawie zagospodarowania przestrzennego ulicy Częstochowskiej, to została niezrealizowana w ten sposób, iż § 8, który zobowiązywał Urząd do wykonania odkrywki, która skutkowałaby tym, iż przy sprzedaży byłby obowiązek sprzedaży działek według odsłoniętych parcel. To się nie stało. Uchwała nie została zrealizowana, wygląda, że wręcz niedokładnie przeczytana. Działki zostały sprzedane nieprawidłowo i to skutkuje tym, iż obecnie są konkretne, a nie inne problemy.
Kolejna niezrealizowana uchwała, to uchwała, dotyczącą działki na Osiedlu 40-lecia, która podjęta została na początku grudnia. Później Radni dowiedzieli się, że uchwała nie będzie realizowana. Osoba, która chciała nabyć działkę dostała odpowiedź, że uchwała nie będzie realizowana z jakiś tam przyczyn. Tymczasem Radnym wydaje się, że jeżeli ta uchwała nie będzie realizowana, to jest to temat dla Radnych, którzy mogliby tę uchwalę z jakiś powodów anulować.  

Kolejna uchwała, która wiąże się też z tym, o czym mówiła wcześniej, że nie istnieje obowiązek dla Burmistrza przedstawienia wykonania uchwał, czy to poprzedniej kadencji rady, czy aktualnej. Jeżeli uchwały są niewykonane to istnieje taki tryb, że uchwały są przedyskutowane,  anulowane.  Niezależnie, której kadencji rady są uchwały to jest obowiązek ich wykonania. W przypadku uchwały 506 z poprzedniej kadencji, nie był ten temat przedstawiony radnym, nie był przedyskutowany, i z tego co się zorientowała ta działka została zakupiona przez kogoś innego, ale temat nie był przedstawiony radym pod jakąś dyskusję. Jeżeli chodzi o przekształcenie Zakładu Gospodarki Komunalnej w spółkę, to ponieważ ten temat był ważny i trzeba było anulować uchwały, które były podjęte za poprzedniej kadencji, to komplet 4 uchwał został przedstawiony do anulowania i na początku kadencji rady zostały anulowane. Natomiast inne uchwały, które są podawane nie zostały przedstawione,  czyli nie zostały zrealizowane. 

Radna powiedziała, że jeżeli na komisji padną dodatkowe punkty uzasadniające ten projekt uchwały, to zostaną one dopisane. Chodzi o to, żeby jeszcze coś uzupełnić, żeby, skoro radni przygotowali uchwalę, to nie była ona zausterkowana przez Wojewodę.  Powtórzyła, że jeżeli chodzi o sam projekt uchwały to radca prawny zaparafował projekt, poprawił drobne sprawy jeżeli chodzi o uzasadnienie, natomiast samo uzasadnienie jest sprawą Rady. 
Powiedziała, że punkt „lekceważący stosunek do rady” jest zapisany lakonicznie, ale trudno to ująć opisowo. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że w punkcie „lekceważący stosunek do rady” chodzi o niefortunne wypowiedzi Burmistrza w stosunku do Radnych, szczególnie na Komisjach. Jeżeli chodzi o sesje, to Burmistrz przy większym gronie osób potrafi się zachować. Na Komisjach, według niej, jest niedopuszczalne, żeby Burmistrz wyrażał słowa np. „przecz z łapami od dokumentów” do Radnych, czy, a „pani to sobie może”. Można przytoczyć wiele wypowiedzi, które nie powinny mieć miejsca. Uważa, że Przewodniczący Komisji powinien nawet, zahamować Burmistrza w tej kwestii, bo Burmistrz zaczął sobie za dużo pozwalać. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jeżeli chodzi o lekceważący stosunek do Radnych, to odczuła to, gdy chodziło o podjecie uchwały w sprawie sprzedaży działki przy ulicy Krakowskiej. Radni zainteresowali się możliwościami podziału działki, osobiście zainteresowała się losami obiektu mieszczącego się na działce. Burmistrz oświadczył, że osobiście dopilnuje, żeby ten obiekt nie został rozebrany, tylko odrestaurowany, podjęto uchwałę (głosując brała pod uwagę ten aspekt) po czym, gdy nabywca działki rozebrał budynek, Burmistrz powiedział, że odrestaurowanie budynku polegało właśnie na tym, iż nabywca go rozebrał, nawet zaczął budować w tym miejscu coś innego. Okazało się też, że nigdzie nie było zaznaczone (ani w przetargu, ani akcie notarialnym), że właściciel działki nie może rozebrać tego budynku. Padła nawet taka uwaga, że skoro to nigdzie nie było zaznaczone, to on nie wiedział, że nie może go rozebrać.  Obraz lekceważenia to to, że przed podjęciem uchwały, pewne rzeczy się obiecuje, natomiast gdy uchwała jest podjęta, to nie jest to już takie ważne, aby obietnice zrealizować.   
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeżeli pracownik podpada mu w pracy, to prosi go do siebie do gabinetu, mówi mu jakie zarzuty mu stawia i jaką karę zastosuje. Pozwala też pracownikowi wypowiedzieć się w tym względzie- ustnie bądź pisemnie- ustosunkować do stawianych zarzutów. Dziwi go fakt postępowania radnych, stawiają mu zarzuty, więc odniesie się do nich. Powiedział, że generalnie nie mówi o wszystkich Radnych, tylko o części. Burmistrz powiedział, że ustosunkuje się (poprosił Przewodniczącą, aby uzasadnienie do projektu uchwały otrzymał wcześniej, najlepiej dzisiaj, gdyż do sesji jest niewiele czasu) do uzasadnienia, doda swoje fakty oraz podobnie jak uchwałę dotyczącą jego pensji, wyśle do Wojewody. Powiedział, że przykre jest to, iż o sprawie dowiedział się w faksie otrzymanym od kolegów z innych gmin. Powiedział, że  po sąsiedzku śmieją się- nie z niego, ale ze wszystkich. 
Burmistrz powiedział, że dodatku funkcyjnego daje się mu 100 złotych,  a można nie dać w ogóle, skoro nic nie robi. Powiedział, że może pracować na głodowych stawkach tylko, czy faktycznie nic nie robi, nie pracuje? Powiedział, że odniesie się do zarzutów, poprze je przykładami. Niejednokrotnie odbywają się  wycieczki, niektórych radnych, których wiedza jest albo znikoma, albo żadna. O części zarzutów jakie usłyszał przeczytał w gazecie.  Powiedział, że to co robi, robi dla Gminy, a nie Radnych. 
Powiedział, że upubliczni na sesji 2 czerwca to co się dzieje w Radzie. Swoje stanowisko w sprawie uzasadnienia Rady również wyśle do Wojewody. Powiedział, że większość zarzutów nie dotyczy jego. Niektóre są na zasadzie „dajcie mi kij, a znajdę kogo uderzyć”. Powiedział, żeby Radni przypomnieli sobie treść ślubowania złożonego w dniu  pierwszej sesji.. Radni pewnie pamiętają też jego ślubowanie i to co powiedział w trakcie- że nie pozwoli na kumoterstwa, zachowania niezgodne z prawem. Uważa, że do tego próbowano go zmusić. Powiedział, że do pewnych rzeczy ustosunkuje się bardziej szczegółowo 2 czerwca.
Burmistrz powiedział, że zarzuca się mu arogancję podczas komisji, że powiedział „przecz z łapami”,  prosi wiec o udowodnienie tego- jeżeli faktycznie w zdenerwowaniu coś takiego powiedział to przeprosi. Powiedział, że przypomina sobie sytuacje z posiedzenia komisji, kiedy się uniósł- pamięta także okoliczności tego zdarzenia (płacz jednej radnej, atak rady). Przypomina sobie też taką sytuację, że podczas rozmowy z Przewodniczącą Rady, powiedział do niej, ze niedługo być może będzie dbała o psie budy, które zostały postawione do 1939r., a które nie są ujęte w rejestrze zabytków. Możliwe, że Ją tymi słowami uraził i za to przeprasza.   
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że wówczas mówiła o ewidencji zabytków. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że podczas rozmowy Przewodnicząca Rady wyrażała to w ten sposób, iż omawiany budynek jest zabytkiem, znajduje się pod opieką konserwatora zabytków. Powiedział, że do tej kwestii też się odniesie, nie jest tak jak w uzasadnieniu piszą Radni. Uważa, że w tej kwestii w niczym nie zawinił. Powiedział, że pogorszenie relacji pomiędzy nim, a Radą rozpoczęło się, od dwóch, czy trzech radnych, którzy mieli własne, indywidualne wizje Gminy. Dodał, że wizja Gminy powinna sięgać w przyszłość. 

Burmistrz powiedział, że po przeczytaniu w prasie artykułu, skierował do Przewodniczącej Rady pismo… 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że zamierza je przedstawić w sprawach różnych. Dodała, ze na komisjach w dniu poprzednim też je przedstawiła. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że pismo, które przedłożył wiąże się z omawianym tematem. Powiedział, że chce, aby Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawę. Powiedział, że tak jak już mówił na początku, trzeba wysłuchać obu stron, a następnie karać, w tym przypadku nie miało to miejsca. Z gazety dowiedział się o sprawie, nie dano mu możliwości odniesienia się do stawianych zarzutów. Burmistrz powiedział, że zarzuca mu się małą skuteczność pozyskiwania środków pozabudżetowych, ale jak to ma się odbywać skoro za poprzedniej kadencji Gmina nie przystąpiła do udziału w żadnym projekcie kluczowym. Osobiście postarał się, aby Gmina mogła uczestniczyć w projekcie kluczowym dotyczącym budowy ekomariny. Inwestycja ta będzie na pewno realizowana. Wszystkie Gminy (10 Gmin) uczestniczące w tym projekcie znajdują się na tym samym etapie realizacji. 
Burmistrz powiedział, że pozyskał także środki na modernizacje sceny w M-GCK, remont świetlicy w Girgajnach, oświetlenie w Zatykach. Wnioski te za poprzedniej kadencji były odłożone, a On je wskrzesił. Jeżeli będzie miał możliwość wytłumaczenia przed Komisją Rewizyjną i będzie potrzeba to wskaże osobę, która pomagała to załatwić w Urzędzie Marszałkowskim, mimo, że nie powinien o tym mówić publicznie. Powtórzył, że załatwił pozyskanie środków, przy czym pomogli mu koledzy. 

Powiedział, że obecnie też ma problemy, z którymi uporać się pomagają mu koledzy z Urzędu Marszałkowskiego.  Pomagają rozwiązywać te problemy dla dobra Gminy. 
Powiedział, że wielokrotnie mówił Radzie o pojawiających się problemach i ich powodach. Powiedział, że obecnie złożone są trzy projekty o dofinansowanie (droga do Matyt, oświetlenie, wóz strażacki). Biorą one udział w konkursie, nie są to projekty kluczowe. Dodał, że gdyby wnioski nie były składane to można by zarzucić jemu małą skuteczność ich pozyskiwania, ale wnioski są składane. Powiedział, że osobiście angażował się chociażby w zbieranie podpisów od właścicieli działek (uzyskanie zgody na przejście linii oświetleniowej przez ich teren), by projekt dotyczący oświetlenia nie został odrzucony. Przypomniał, że o problemach z tym związanych informował radnych.  

Burmistrz powiedział, że należy pamiętać także o tym, kiedy konkursy na dofinansowanie zadań ogłoszono i kiedy można było przystąpić do składania wniosków. Chciałby to wykazać Komisji Rewizyjnej.

Powiedział, że informował również radnych o przyczynach niemożliwości złożenia wniosku na budowę wodociągu i kanalizacji dla miejscowości Jerzwałd, Rucewo, Likszany i staraniach by tę sytuacje zmienić (obecnie brak wpisu w KPOŚK). Dokumentacja na ten projekt jest przygotowana. Powiedział, że próbuje nadrobić to, co zostało niedopilnowanie jeszcze za jego poprzednika. 
Burmistrz powiedział, że w sprawie sprzedaży działek na ul. Częstochowskiej i Ślusarskiej to jego poprzednik niedopilnował pewnych formalności. Przetarg był już ogłoszony, gdy był zaprzysiężony na Burmistrza (dwa dni różnicy). Nie wiedział, o pewnych nieprawidłowościach. Dodał, że obecnie w sprawę zaangażowany jest nie tylko konserwator zabytków i Wojewoda, ale i Ministerstwo Kultury, bo ktoś był nadgorliwy i zaczął pisać pisma. Powiedział, że nie czuje się winny zarzutom stawianym przez Radę.
Burmistrz powiedział, że to, iż niektórzy radni zabiegają, że trzeba gratyfikacji z tytułu radnego, to było za porządnego Burmistrza- radna dostała mieszkanie, przewodniczący pozyskał grunt.    

Burmistrz powiedział, że podał powody dla których jednej z radnych nie może sprzedać działki, mimo podjętej uchwały. Dodał, że w przyszłości może być tak, iż będzie można uchwałę wykonać, może być też tak, że straci ona swoją moc prawną, bo zmienią się uwarunkowania.  
Burmistrz powiedział, że podtrzymuje swoją prośbę by najpierw Komisja Rewizyjna rozpatrzyła zasadność stawianych zarzutów. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w kwestii formalnej chciałaby powiedzieć, że pod wnioskiem podpisało się 14 radnych. Radna pani Iwona Parzyszek, która nie mogła osobiście się podpisać, telefonicznie wyraziła swój akces dla tego wniosku. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że niektóre podpisy były uzupełniane dzień wcześniej. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jeżeli ktoś nie mógł podpisać  w danej chwili to dzwonił do niej. Powiedziała, że Burmistrz powiedział, że nie dano mu możliwości wytłumaczenia się z zarzutów na Komisji Rewizyjnej. Powiedziała, że radni mają doświadczenia, jeżeli chodzi o wniosek dotyczący kontroli sprzedaży działek na ul. Częstochowskie i Krakowskiej. Wnioski Komisji były jednoznaczne- pracownicy Urzędu niezastosowali ustaw o obrocie nieruchomościami, o ochronie zabytków, podjętych uchwał Rady. Sprzedaż działek odbyła się wadliwie. Burmistrz wówczas odpowiedział, że to nieprawda, że sprawę upubliczni, Ją poda do prokuratury (są świadkowie tej wypowiedzi), da odpowiedź na piśmie.  W odpowiedzi pisemnej przyznaje, że prawdą jest to co Komisja Rewizyjna zauważyła. Nie ustosunkował się tylko do punktu  dotyczącego tego, że obiecał na sesji, iż dopilnuje, aby budynek mieszczący się na sprzedawanej działce nie został rozebrany. W piśmie zawarł też, że odpowiedzialny pracownik Urzędu zostanie ukarany za powstałe uchybienia. Powiedziała, że bardzo przeżyła jedną z Komisji Rolnictwa, gdy była straszona prokuraturą, zarzucano jej, że jej dążeniem jest niszczenie Zalewa.
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że Burmistrz sugeruje, że jego poprzednik gratyfikował radnych. Powiedziała, że ona złożyła podanie do Urzędu, Rada podjęła uchwałę, Wojewoda jej niezakwestionował. Niech Burmistrz nie zarzuca jej, że chce gratyfikacji. Jak dla Niej to uchwała może być nie zrealizowana. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie wymienił nazwiska radnej mówiąc  o gratyfikacjach. Mówił o gratyfikacjach jakie stosował poprzedni Burmistrz. Powiedział, że odnośnie wypowiedzi Przewodniczącej Rady- jak mógł Ją straszyć prokuraturą skoro, nie widzi możliwości zajęcia się tym przez prokuratora. Powiedział, że nie straszył jej prokuraturą, tylko powiedział, że źle zrobiła informując pewne instytucje, bo na tym straciło Zalewo. Powiedział, że nie jest w stanie przewidzieć co zrobi właściciel nabywający działkę, jakie są jego intencje. Powiedział, że widział dokumenty, według których stary obiekt miał być odbudowany. Powtórzył, że nie widzi powodów dla których miałby straszyć Przewodnicząca Rady prokuraturą.
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że słowa takie padły podczas posiedzenia Komisji. Uważa, że protokoły z komisji nie są ich odzwierciedleniem, wypowiedzi są ugłaskane.   
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie czyta protokołów z sesji, komisji i ich nie wygładza. Powiedział, że nie interesuje się pracą Rady- jest Przewodnicząca Rady, są Przewodnicy Komisji, którzy podpisują protokoły. Teraz zarzuca się mu, że manipuluje pracowniami rady. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że chodzi o to, iż zarzuca się, że Radni kłamią, takie słowa nie padły z ust Burmistrza. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie wie dlaczego miałby straszyć prokuraturą, skoro nie było tam znamion przestępstwa. Powiedział, że Przewodnicząca, źle zrobiła pisząc pismo do konserwatora, bo sprawę utrudniła.  
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że w konsekwencji Burmistrz mówi, że gdyby nie koledzy, gdyby nie ktoś, to sam by nic nie załatwił. Powiedziała, że burmistrz przejął Urząd 6 grudnia, ale gdzie byli pracownicy, którzy powinni Burmistrza poinformować o sytuacji. Czy wyciągnął konsekwencje wobec pracowników, skoro źle przygotowali przetarg, gdzieś przeoczyli pewne dokumenty, bo jest w stanie zrozumieć, że Burmistrz wszystkiego nie jest w stanie sam ogarnąć. Powiedziała, że konsekwencje powinny być przez kogoś poniesione.  
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie ma obowiązku informowania radnych o tym, jakie konsekwencje wyciągnął wobec swoich pracowników. Wiedzą o tym osoby zainteresowane. Uważa, że nie ma obowiązku upubliczniać tego. Udzielił nagan ustnych, powiedział, że tak nie można robić. Powiedział, że zaczął urzędować w trakcie, jak to się stało, ale nie może za wszystko odpowiadać.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że Burmistrz zrzuca winę na poprzednika, ale podobnie postąpiono przy sprzedaży działki panu Bieńkowskiemi- tam również nie zostały dokonane odkrywki terenu. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że tam nie było potrzeby wykonywania odkrywek terenu. Dodał, że lepiej pytać niż pochopnie oceniać. Powtórzył, że nie dokonano odkrywki terenu, na działce sprzedanej panu Bieńkowskiemu, bo była ona sprzedawana na powiększenie istniejącej zabudowy, pod powiększenie istniejącej działki i  niepotrzebna była zgoda konserwatora. Natomiast na ulicy Częstochowskiej był szczegółowy plan zagospodarowania i w nim było zapisane, że podziału należy dokonać w uzgodnieniu z konserwatorem zabytków, po wcześniejszym dokonaniu odkrywki terenu. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że nie jest prawdą to co Burmistrz powiedział. Z jej wiedzy wynika, że faktycznie nie było planu zagospodarowania przestrzennego dla omawianej działki, ale wszystkich obowiązuje ustawa o ochronie zabytków i ustawa obrocie nieruchomościami, w której są zapisy, że jeżeli teren jest w obrębie starego miasta (ul. Częstochowska jest w obrębie starego miasta), to każdorazowo wydzielenie działki podlega opinii konserwatora zabytków. Urząd popełnił błąd, że bez opinii konserwatora zabytków wyznaczył działki. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że właśnie dlatego chciałby aby Komisja Rewizyjna spawa zajęła się jeszcze raz. Powiedział, że są dokumenty wyrażające zgodę na podział działki i nie ma w nich zapisu, że trzeba zrobić odkrywki. Jedyne co, to pan Bieńkowski powinien uzgodnić warunki odbudowy rozebranego budynku.  
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że to nieprawda. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że może przedłożyć odpowiedni dokument. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jako radna z poprzedniej kadencji,  uważa, że Burmistrz nie powinien mówić, że za poprzedniej kadencji, jak Burmistrz chciał, żeby dana osoba na niego głosowała to przydzielał jej mieszkanie. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że osobiście zna taką osobę. Początkowo była Ona w opozycji, a następnie przeszła na stronę poprzedniego Burmistrza. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że wie o kogo chodzi, ale uchwałę w spawie przyznania mieszkania podejmowała rada.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że podkreślił tylko to, iż do pewnych rzeczy nie będzie wracał. Niemniej o pewnych rzeczach, w których zawinił poprzedni Burmistrz musi powiedzieć.
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że mówi się o upublicznieniu,  chodzi o materiał prasowy, który ukazał się w „Echo Iławy”. Powiedziała, że jest niedopuszczalne, aby awansem podawać do prasy informacje. Chciała zaapelować, aby nie robić takich rzeczy. Nie można podawać do prasy czegoś, co jeszcze podlega dyskusji. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zakończyła dyskusję. Powiedziała, że decyzja w sprawie projektu uchwały powinna zapaść na sesji, po usystematyzowaniu wniosku. Poddała pod głosowanie, kto jest za tym by decyzję o podjęciu projektu uchwały bądź odrzuceniu podjąć na sesji. 
„Za” nie głosowaniem nad projektem uchwały było 7 radnych, 1 był przeciw, brak głosów wstrzymujących.

Ad. 6

Sprawy różne.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że wpłynęło do niej jako Przewodniczącej Rady Miejskiej pismo Burmistrza, w którym w związku z opublikowanymi w prasie lokalnej (tygodnik „Echo Iławy”) powodami projektowanego przez Radę Miejską ustalenia wynagrodzenia domaga się stanowczo niezwłocznego przeprowadzenia przez Komisję Rewizyjną szczegółowej kontroli sprawdzającej zasadność ogólnikowo podanych w prasie zarzutów. (pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
Powiedziała, że ponadto wpłynęło pismo od Kierownika ZGK dotyczące sytuacji finansowej ZGK i tego, że nie będzie go stać na uregulowanie podatku od nieruchomości za 2009r. oraz, iż podjęte zostaną starania o umorzenie zaległości. (pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Radna powiedziała, że kolejne pismo, które wpłynęło dotyczy „Przedszkolady”, która odbędzie się 3 czerwca 2009r. o godzinie 9:30, i prośby by radni ufundowali nagrody rzeczowe. 

Powiedziała, że kolejne pismo, które wpłynęło  do wiadomości Rady Miejskiej adresowane jest do Zakładu Gospodarki Komunalnej i  pochodzi od Wspólnoty Mieszkaniowej bloków 10, 12,14,16,18 przy ul. Żeromskiego w Zalewie. Mieszkańcy proszą o wyjaśnienie dotyczące sposobu naliczania kosztów ogrzewania za sezon 2008/2009 i udostępnienie dokumentów źródłowych stanowiących podstawę wyliczeń. (pismo stanowi załącznik nr 10 do protokołu). Radna powiedziała, że o szczegóły i sposób załatwienia sprawy będzie należało spytać Kierownika ZGK.
Radna powiedziała, że do wiadomości Rady wpłynęło także pismo od Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie z wnioskiem do Burmistrza o zabezpieczenie kwoty 100.000 złotych z przeznaczeniem na realizację w ZS w Zalewie dwóch projektów, które realizowane mają być w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki- pierwszy pn. „Stawiamy na rozwój naszych umiejętności”, drugi „Bliżej sztuki/ Bliżej teatru”. (pismo stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy wniosek Zespołu Szkół ma zostać przegłosowany.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że pismo wpłynęło do wiadomości rady. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy Komisja będzie głosowała nad  włączeniem do planu pracy Komisji Rewizyjnej zagadnienia związanego z rozpatrzeniem wniosku Burmistrza. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zaproponowała przerwę i dyskusję nad tym tematem poza posiedzeniem Komisji. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska wyraziła zgodę. Powiedziała, że chciała poinformować Komisję Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, iż wysłała do Starosty Powiatowego Pana Macieja Rygielskiego skargę na działalność Szpitala Powiatowego w Iławie. Odczytała pismo. (pismo stanowi załącznik do protokołu nr 12).
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeżeli chodzi o środki pomocowe dla  samorządów to proponuje zapoznać się z wtorkowym numerem „Rzeczpospolitej”. Na pierwszej oraz trzeciej stronie jest artykuł „Euro niemoc samorządów”. Dotyczy on środków finansowych pochodzących z Unii Europejskiej oraz sytuacji w kraju, tego, czy któryś z samorządów otrzymał środki unijne, o tym, że zapisy są tylko na papierze. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, czy rozpocznie się remont chodnika na ul. Elbląskiej. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że remont będzie realizowany. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że barierki na mostku na ul. Kolejowej (koło pana Koprowskiego) są uszkodzone, wgniecione. Zgłaszała tę sprawę pracownikowi Urzędu, ale nic w tej sprawie się nie dzieje. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że sprawę zgłoszono do Wojewódzkiego Zarządu Dróg. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że zainteresowała się sprawą budynków stojących przed cmentarzem żydowskim. Zasłaniają one widok na cmentarz i szpecą. Szopki stoją na terenie gminnym bezprawnie. Uważa, że dobrze byłoby to miejsce oczyścić. 
Ad.7

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodnicząca Wanda Skolimowska dokonała zamknięcia posiedzenia. Podziękowała wszystkim za przybycie.

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

     Protokołował                                                                     Przewodniczący Komisji
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