P R O T O K Ó Ł

   z posiedzenia połączonych Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług oraz Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania, 

które odbyło się dnia 17 grudnia 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Bogdan Hardybała


- Burmistrz Zalewa

Irena Piechota



- Sekretarz Gminy

Alina Błażewicz


- Skarbnik Gminy

Anna Grzeszczak


- Kierownik referatu Rozwoju Lokalnego

Katarzyna Jendernalik

- Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz

zagospodarowania przestrzennego

Henryk Pater



- Inspektor ds. gospodarki gruntami i nieruchomościami

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad

3. Analiza możliwości pozyskania środków pozabudżetowych na rok 2010 oraz stopień wykorzystania tych środków w roku 2009.

4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na L zwyczajną sesję Rady miejskiej w Zalewie (w tym: projekt uchwały w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy na 2010 rok).

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.


Posiedzenie otworzył Pan Janusz Sokołowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania. Powitał Pana Burmistrza, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik oraz radnych.


Stwierdził, że w obradach uczestniczyło 10 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski spytał, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad i poddał go pod głosowanie.

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 10 członków Komisji.

Ad. 3

Analiza możliwości pozyskania środków pozabudżetowych na rok 2010 oraz stopień wykorzystania tych środków w roku 2009.

Kierownik referatu Rozwoju Lokalnego Pani Anna Grzeszczak przedstawiła informacje na temat możliwości pozyskania środków pozabudżetowych na rok 2010 oraz stopnia wykorzystania tych środków w roku 2009 (załącznik nr 1).

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że rozważa, czy nie przygotować na 2010 rok projektu zagospodarowania terenu przy jeziorze Ewingi. Dodał, że jest to jeszcze na etapie dogadywania się z osobą posiadającą ten grunt, czy chce dokonać zamiany gruntów, czy nie. Wyjaśnił, że gdyby dokonali zamiany gruntów to byłaby możliwość złożenia projektu w ramach LIDERA na plażę i chodnik, chociaż musieliby uważać, żeby nie przekroczyć kwoty 500 000zł. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że może zamiast modernizacji chodnik to lepiej zrobić plażę, bo chodnik jest.

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że projekt na chodnik już przeszedł, a tam może nie przejść, więc skoro już coś jest to powinni się tego trzymać, a pisać projekt na plażę też mogą.

Radna Pani Wanda Skolimowska dodała, że Gmina nie ma jeszcze umowy na ten grunt.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że on tylko mówi, co myśli i to nie znaczy, że radni muszą to podchwycić i powiedzieć, żeby czegoś nie robić a zrobić coś nowego. Dodał, że nie wyobraża sobie, żeby mieli zrezygnować z chodnika w centrum Zalewa a budować go nad jeziorem.

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że wizerunek wiele znaczy. 

Kierownik referatu Rozwoju Lokalnego Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że ze względu na to, że Gmina należy do stowarzyszenia „Łączy nas kanał elbląski” mamy wiele korzyści i teraz to widać.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeśli chodzi o Orlika to koszty budowania takich obiektów bardzo staniały w porównaniu do tych, co były wcześniej. Dodał, że we wniosku Gmina wystąpiła do Ministerstwa Sportu, że nie chce kontenerów, ale chcą modernizować istniejący obiekt socjalny na stadionie. Wyjaśnił, że tam jest możliwość wygospodarowania pomieszczeń dla piłkarzy oraz na potrzeby Orlika. Dodał, że tam zaplanowali kwotę 70 000zł, natomiast kontenery są w granicach 200 000zł. Powiedział, że będą również niższe koszty ze względu na ukształtowanie terenu. Dodał, że przeglądał dokumentację z Dzierzgonia i tam trzeba było dokonać bardzo dużo wymiany gruntu i na to poszły bardzo duże pieniądze, natomiast u nas nie będzie potrzeby dużej wymiany, ponieważ grunt jest stabilny, nie podmokły i w miarę równy. Wyjaśnił, że może wyjść tak, że to co dostaną na dofinansowanie to niewielki wkład w tym będzie Gminnych środków.
Radny Pan Jarosław Piechotka zapytał, czy są różne wersje boisk, mniejsze lub większe.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała wyjaśnił, że wszystkie boiska mają standardowe wymiary i kwestią jest tylko ustawienie obu boisk.

Radny Pan Janusz Sokołowski przypomniał radnym, że w większości są przygotowane plany odnowy miejscowości i uchwały są już podjęte i teraz trzeba je tylko realizować. 

Ad. 4

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na L zwyczajną sesję Rady miejskiej w Zalewie

(w tym: projekt uchwały w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy na 2010 rok).

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

1) w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy Zalewo na 2010 rok.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w szkole podstawowej i w gimnazjum w Borecznie nastąpił wzrost zatrudnienia, a wynagrodzenia osobowe pracowników się zmniejszyły i zapytała, z czego to wynika. 

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że może być taka sytuacja, że odszedł nauczyciel dyplomowany a został zatrudniony nauczyciel kontraktowy.

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że w Borecznie ilość nauczycieli się zwiększa a za to w Zalewie się zmniejsza i może tych nauczycieli przenoszą.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że zwróciła jeszcze uwagę na koszty wywozu nieczystości we wszystkich szkołach i tak w Zalewie wywóz nieczystości wynosi

5 500zł, w Dobrzykach 4 000zł, w Bartach 3 000zł, w przedszkolu 2 500zł, natomiast w Borecznie 25 000zł. Zapytała, skąd tak wielkie sumy.
Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że w takiej sytuacji to na komisję powinni być zaproszeni dyrektorzy i to oni powinni się wypowiedzieć na ten temat.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że mówiła Pani Przewodniczącej, żeby zaprosić na komisję dyrektorów. Dodała, że w porównaniu do Boreczna to pozostałe cztery placówki razem nie mają tak wysokich kosztów wywozu nieczystości.
Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że może w Borecznie mają podpisaną umowę z tak drogim przewoźnikiem.

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że wystarczy sprawdzić pomiar wody i będzie wiadomo.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że może mają nieszczelne szambo i spływają do nich inne nieczystości lub woda ze stawku.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że w Borecznie mają bardzo szczelne szambo, ponieważ jest to duży zbiornik z wagonu, w jakim przewozi się paliwo i był owinięty jeszcze folią izolacyjną.

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że musiałby to już wyjaśnić dyrektor z Boreczna.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał o wykonanie odnowy nakładki placu w centrum Zalewa. Zapytał, który to teren ma być odnowiony. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że jest to część od stron GS, która jest w gorszym stanie.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy to jest część pomiędzy fontanną a GS, czy pomiędzy Urzędem Miejskim a GS.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że jest to część pomiędzy fontanną a GS, gdzie będzie trzeba wyrównać plac, jak również i koło nowej apteki. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że zwrócił na to uwagę, ponieważ wszystko jest finansowane z kredytów i pożyczek, czyli z własnych środków. Zapytał, czy starczy Gminie na to środków.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że jeśli jest zaplanowane w budżecie to musi starczyć.

Radny Pan Mirosław Czyszek zauważył, że są również zaplanowane inne wydatki takie jak, np. budowa sieci wodociągowej do Mozgowa i też jest finansowana w całości ze środków własnych, a to jest bardzo wysoka kwota.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, że wpisana kwota kredytów w sytuacji finansowej nie przekracza progu 60% i Gmina ma pozytywną opinię Izby odnośnie zadłużenia.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy na wodociąg jest dofinansowanie.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała wyjaśnił, że na wodociąg nie ma możliwości dofinansowania. Dodał, że żadne programy nie obejmują wodociągów, obejmują tylko kanalizację. Powiedział, że został złożony projekt na kanalizację w Bądkach i wszystkie Gminy idą w tego typu usługi, ponieważ jest to priorytetowa sprawa. Dodał, że na plac koło fontanny mogliby złożyć wniosek do LIDERA, ale szkoda to robić, bo otrzymaliby za projekt mało punktów, a można wykorzystać to dofinansowanie na inny cel.

Radny Pan Mirosław Czyszek przypomniał, że była kiedyś dyskusja na temat wodociągu w Karpowie, ponieważ był złożony wniosek, który przechodził przez różne urzędy i w końcu inwestycja została wykonana z własnych środków. Zapytał, czy Burmistrz z góry zakłada, że taka sytuacja się powtórzy.

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że nie ma sensu składać wniosku, bo po, co ponosić koszty z tym związane.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeśli byłby ogłoszony konkurs to złożyliby wniosek, bo zawsze warto spróbować, natomiast on z góry wie, że w takiej sytuacji otrzymaliby najmniejszą ilość punktów, największą ilość otrzymują projekty na wodociąg razem z kanalizacją. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jaka jest obecnie sytuacja w Mozgowie, czy tam w ogóle nie ma wodociągu.

Radny Pan Andrzej Małachowski odpowiedział, że w Mozgowie nie ma wodociągu.

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że jak Gmina ma zaplanowaną inwestycje ze środków własnych i będzie równolegle składała wniosek, co oznacza, że procedura składania wniosku zajmie cały 2010r., to będą czekać cały rok czy wniosek zostanie zatwierdzony czy też odrzucony.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie będą czekać tylko będą wykonywać, ponieważ jest to zapisane w budżecie.

Radny Pan Mirosław Czyszek stwierdził, że warto już wcześniej złożyć wniosek.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała wyjaśnił, że tak nie można. Dodał, że trzeba poczekać aż Urząd Marszałkowski ogłosi konkurs i dopiero wtedy można złożyć wniosek. Wyjaśnił, że wnioski, które nie zyskały aprobaty odpadły i znajdują się na liście rezerwowej. Dodał, że wniosek naszej Gminy nie znajduje się na tej liście, co oznacza, że na posiedzenie zarządu Gmina „pójdzie” z dofinansowaniem. Powiedział, że jak każda z Gmin dostanie sygnał, że otrzyma dofinansowanie, wtedy zostanie podpisana umowa z Gminą, która ogłasza przetarg, w wyniku przeprowadzonych przetargów zostają pieniądze, wtedy następuje alokacja środków, ponieważ w przetargach jest złożona dokumentacja, np. na 1 400 000zł, a przetarg wygra firma na 1 000 000zł, czyli zostanie 400 000zł na alokację środków z przeprowadzonych przetargów i z poszczególnych Gmin zostanie zebrana odpowiednia pula, zarząd może ogłosić drugi nabór wniosków i wtedy nasza Gmina będzie mogła złożyć swój wniosek. Dodał, że jeśli będzie taka sytuacja, że w wyniku alokacji starczy tylko środków na wnioski z listy rezerwowej to wtedy nie zostaje ogłoszony konkurs. Wyjaśnił, że informacje na ten temat będą udzielone w lutym lub marcu i wtedy będą mogli podjąć decyzję, czy robić tą inwestycję z własnych środków. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że na zebraniach wiejskich Burmistrz mówił o przydomowych, ekologicznych oczyszczalniach ścieków a w budżecie nic na ten temat nie ma. Dodał, że Burmistrz sugerował, że być może będzie jakaś dopłata z Urzędu Miejskiego na zachętę do budowy takich oczyszczalni.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jak chcieliby robić takie przedsięwzięcie to musiałby być udział państwa, samorządu i własny mieszkańców i wtedy trzeba proporcjonalnie startować i zapewnić środki. Dodał, że odezwała się firma, która chciałaby to robić, ale nie podali żadnych konkretów i dlatego Gmina nie brała tego pod uwagę. Powiedział, że jeśli chodzi o biogazownie to też na razie nic nie jest planowane, bo też mają tylko sygnały a musi być w tym udział Gminy, chociaż nie musi być to udział finansowy a może być jedynie w postaci gruntu.

Radny Pan Mirosław Czyszek wyjaśnił, że zapytał, ponieważ ludzie pytają go o to, bo temat był rzucony i jest duże zainteresowanie, dlatego, że ścieki odpływają do rowów, do jeziora i w różne inne miejsca i należałoby to jakoś utylizować. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że jej się wydaje, że jest tu do rozważenia szerszy aspekt, ponieważ ciągle jest w tle Gminna oczyszczalnia ścieków, która nie jest wykorzystywana. Dodała, że to jest decyzja strategiczna Gminy czy pójdzie w kanalizacje całej Gminy, żeby zabezpieczyć funkcjonowanie oczyszczalni, czy się rozdrobni na oczyszczalnie ekologiczne, bo wtedy już nigdy nic z tamtej strony nie popłynie w stronę oczyszczalni. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeśli chodzi o miejscowości odległe, np. Jaśkowo, Gubławki, czy Wieprz to tam kanalizacja powstanie za 15 albo 20 lat. Dodał, że na ten przejściowy okres można zaprojektować takie przydomowe oczyszczalnie w większych skupiskach lub na poszczególnych gospodarstwach na koloniach.

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że ludzi w naszej Gminie nie będzie stać na takie inwestycje. 

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że wobec wypchnięcia wodociągu i kanalizacji do Jerzwałdu na lata następne będzie głosował przeciwko budżetowi, ponieważ ludzie pozostają bez wody od 8 lat.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała stwierdził, że nie od 8 lat, ale pewnie od 28 lat albo i więcej, bo on zna ten problem z czasów, kiedy był jeszcze radnym.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że w sprawie Rucewa Burmistrz ma prostą sprawę a nie zajmie się nią. Wyjaśnił, że jeden z mieszkańców ma studnie głębinową, w której jest zażelaziona woda i chodzi tylko o wybudowanie stacji uzdatniania wody na zasadzie umowy, identycznej jak z Panem Mazurem, który zaopatrza w wodę mieszkańców Jerzwałdu i Park Krajobrazowy. Dodał, że nadal ciągnie tą sprawę, ponieważ był u tego mieszkańca i on nadal zgadza się na udostępnienie swojej studni. Powiedział, że skoro istnieje takie rozwiązanie, że mieszkańcy na zasadzie dobrowolności i wejścia do prywatnego układu mogą korzystać z wody, za co są pobierane opłaty to powinni z tego skorzystać.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że zostało to przekazane w użyczenie do PUK, który pobiera opłaty. Wyjaśnił, że studnia była wywiercona za Gminne pieniądze jak i wybudowana hydrofornia i był to obiekt Gminny, ale podczas prywatyzacji zostało to kupione przez Pana Mazura, który wyraził zgodę, że do czasu, kiedy będzie tam wodociąg będzie udostępniał obiekt hydroforni i studni okolicznym mieszkańcom. Dodał, że cała sieć wodociągowa została wybudowana na zasadzie wykopania rowów i położenia rur i tego nawet nie ma w dokumentacji. Powiedział, że Pan Sokołowski myśli, że zrobią to na zasadzie umowy, a on sobie przypomina, że parę lat temu po cichu zrobili sieć wodociągową bez dokumentacji z Dobrzyk do Witoszewa i znalazł się taki radny, który tą sprawę przekazał w odpowiednie ręce i z tego tytułu miał nieprzyjemności i powiedział, że już więcej nie pójdzie na takie układy i w zaistniałej sytuacji nie zgodzi się na taką umowę, że ktoś udostępni studnię a Gmina wybuduje wodociąg.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że w takim razie Gminna może odkupić studnię.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że on nie ma takiego pomysłu, żeby to odkupić i jeśli tam jest planowana w przyszłości budowa sieci wodociągowej i kanalizacji to po, co teraz wydawać pieniądze.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że jak po co, jak ludzie tam mieszkający są pozbawieni wody od tylu już lat.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że to trwa już ze 38 lat.

Radny Pan Jarosław Piechotka stwierdził, że jeśli to trwa od 38 lat to nie znaczy, że powinno trwać przez następne 50lat i jeśli jest taka możliwość to powinni z niej skorzystać. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jaka możliwość jak Panowie radni rzucają tylko pomysły. 

Radny Pan Janusz Sokołowski przypomniał, że w poprzedniej kadencji był projekt na doprowadzenie samej wody, który rozpoczynał się w Dobrzykach i miał obejmować Matyty, Likszany, Jerzwałd i Rucewo. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że została podjęta decyzja, że wybudują wodociąg razem z kanalizacją i zrobili projekt w tym zakresie i na razie projekt leży na półce i czeka, aż zostanie ogłoszony konkurs z RPO w następnym roku i wtedy go złożą. Dodał, że Radny Sokołowski myśli, że Gmina może skorzystać tylko z części dokumentacji, a gdyby tak zrobili to wtedy cały projekt nie będzie się do niczego nadawał. Powiedział, że on nie wyrzuci całego projektu, dlatego, że Radny Sokołowski wymyślił, żeby doprowadzić wodę dla jednej kobiety, która zrobiła sobie łazienkę. Dodał, że on nie może na to pozwolić.

Radny Pan Janusz Sokołowski wyjaśnił, że nie dla jednej kobiety tylko dla kilku rodzin, które są w tej chwili bez wody i w tym matka, która ma dzieci w wieku szkolnym. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że może wypożyczyć beczkę 1000 l tak jak to zrobił kiedyś dla Karpowa i mieli ją przez 2 lata. Wyjaśnił, że nie będzie ponosił ryzyka niszczenia całego projektu, żeby komuś coś zrobić. Dodał, że w Borecznie jest wybudowany wodociąg i wszyscy nie maja wody.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że w Jerzwałdzie jest taka sytuacja, że sama studnia stoi na gruncie Gminnym, a ten Pan ma u siebie w domu hydrofor.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała stwierdził, że odkupi teraz studnie i grunt od tego mężczyzny, wybuduje hydrofornie i pociągnie wodę. Dodał, że jeśli rada da na to pieniądze i będzie to kwota 60 000zł to jak najbardziej. Powiedział, że w tej chwili jest na etapie załatwiania sprawy w Rąbitach, tyle że tam jest 21 rodzin w bliskim skupieniu i dla tych 21 gospodarstw podłączają wodę, na co pieniądze dała agencja nieruchomości rolnej i wyliczyli, że wstępny koszt tego wynosi 60 000zł. Powiedział, że jak w Rucewie Pan Sokołowski i rada zapewnią 100 000zł to będą tak robić, tylko, że trzeba tam wybudować jeszcze hydrofornie i będzie to kosztować 300 000zł lub 400 000zł.

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że bez sensu jest takie wykipianie. Dodał, że praca radnego polega na tym, że mieszkańcy mają różne propozycje i zgłaszają je do radnych, a praca Burmistrza polega na tym, że jeśli radni mają jakieś pomysły i je zgłaszają to Burmistrz lub któryś z pracowników urzędu wyjaśnia, dlaczego nie można zrealizować tego pomysłu.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że wyjaśniał już Panu Sokołowskiemu, dlaczego nie można tego wykonać, a Pan Sokołowski cały czas do tego tematu wraca.

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że nie chce bronić ani Pana Sokołowskiego ani żadnego radnego, ale mógłby się Burmistrz postawić w sytuacji czy Pana Janusz, czy innego radnego z danej miejscowości, którzy mają ludzi, którzy na nich głosowali.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że są tacy, którzy głosowali na Burmistrza i powiedzieli, że go teraz nie wpuszczą do mieszkania, bo obiecał im wodę i mógł zakończyć sprawę, która była wcześniej.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że podjęli decyzję, że robią wodociąg razem z kanalizacją i Pan Sokołowski znów do tego wraca.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że Burmistrz mówił, że będzie to szybko zrobione.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że to nie jego wina, że Urząd Marszałkowski dał inne warunki w konkursie. Dodał, że gdyby to był wpis bez całej aglomeracji to by się starał, żeby na pewno to było i na pewno by to przeszło, bo projekt naszej Gminy na pewno by wkręcił, ale jak była od razu umowa, że musi to być zapisane w KPOŚ w ramach aglomeracji to nawet nie składali wniosku, bo już na etapie formalnym by odpadli, bo nie spełniali wymogów ogłoszonego konkursu.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że powinni zrobić w Jerzwałdzie zebranie i znaleźć wyjście z tej sytuacji, ale nie na zasadzie, że odstępują od tego, tylko, np. na zasadzie tak jak powiedział Pan Burmistrz, że tymczasowo postawią beczkę z wodą, żeby ci ludzie zanim ruszy inwestycja mieli lżej, żeby im pomóc i wydaje mu się, że powinni się zastanowić jak im pomóc.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że to jest na takiej zasadzie, że odbywało się zebranie wiejskie w Jerzwałdzie i przyszło na nie sporo ludzi i on uczciwie powiedział ludziom, że Gmina nie ma możliwości złożenia wniosku i radny Sokołowski zamiast mu pomóc to nękał go, żeby był krzyk i wrzawa, że ludzi oszukał. Przypomniał, że prosił radnych, żeby oni jako radni go wspierali i mu pomagali a nie tylko sobie pod publikę zyskiwać przychylność swoich wyborców. Dodał, że on jest do tego, żeby się narażać, ale radni powinni mu pomagać. Powiedział, że jak mówił o świetlicach to radny nie chce go wesprzeć w tym, że w Dobrzykach nie jest potrzebna świetlica, bo tam się nic nie dzieje. Dodał, że robi to, żeby nie wydatkować w Gminie dodatkowych pieniędzy. Wyjaśnił, że w Bądkach podjął decyzję, że wybudują od podstaw świetlicę na potrzeby mieszkańców, bo jest możliwość dofinansowania. Poinformował radnych, że ostatnio na spotkaniu z dyrektorami szkół nakazał, żeby współpracowali z samorządem sołeckim i udostępniali pomieszczenia szkolne na potrzeby mieszkańców, czy to jakieś imprezy, czy też zajęcie sportowe lub kulturalne i w taki sposób ma to funkcjonować, ponieważ szkoły są obiektami utrzymywanymi z funduszu Gminnego.

Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, jak ma wyglądać ogrzewanie w świetlicy w Girgajnach i kto tam będzie opalał.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała wyjaśnił, że takie było, życzenie mieszkańców Girgajn, że oni chcą centralne ogrzewanie. Dodał, że ta świetlica została przekazana do MGCK, więc wniosek też został przekazany dla Pani Małachowskiej i Pani Kierownik MGCK powiedziała, że w takiej sytuacji będzie trzeba zatrudnić palacza, który będzie się tym zajmował, bo nie może robić tego opiekun dzieci ze świetlicy. Powiedział, że zrobili spotkanie z Panią Kierownik i Panią Radną i Pani Małachowska wytłumaczyła, na czym to wszystko polega, Pani radna poprosiła o pismo w związku z tą sprawą, które przygotowała i wysłała Pani Małachowska do Pani radnej, która przeczytała to pismo mieszkańcom. Dodał, że to by była pierwsza taka sytuacja w województwie, że w tak małej miejscowości na świetlicy istnieje takie ogrzewanie.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, „przeciw” był 1 radny i 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik przedstawiła projekt uchwały

2) w sprawie: określenia wymagań jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie miasta i gminy Zalewo.

Radny Pan Jarosław Piechotka zapytał, czy wszystkie zasady są te same.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik odpowiedziała, że tak. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik przedstawiła projekt uchwały

3) w sprawie: określenia wymagań jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części oraz ochrony przed bezdomnymi zwierzętami na terenie miasta i gminy Zalewo.

Radna Pani Wanda Skolimowska zauważyła, że powinien być jeszcze jeden punkt o posiadaniu przez takiego przedsiębiorcę odpowiednich pomieszczeń dla tych zwierząt, bo w projekcie uchwały nie ma nic o tym.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały


4) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek położonych w obrębie Pozorty, gm. Zalewo.

Sekretarz Pani Irena Piechota wyjaśniła, że właściciele tych działek złożyli wniosek, że chcą zmienić plan i koszty z tym związane ponoszą oni.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych i 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

5) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek położonych w obrębie Urowo, gmina Zalewo.

Sekretarz Pani Irena Piechota wyjaśniła, że tak jak przy poprzednim projekcie uchwały właściciele tych działek złożyli wniosek, że chcą zmienić plan i koszty z tym związane ponoszą oni.

Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, jak to jest z tymi działkami, bo już po raz kolejny Gmina dostaje taką uchwałę, czy to wszyscy mieszkańcy nie wiedzą, że jest taka możliwość.

Sekretarz Pani Irena Piechota wyjaśniła, że ludzie składają podanie i jest wyszczególnione, które to są działki.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

6) w sprawie: sprzedaży wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 5 położona w obrębie Półwieś.

Sekretarz Pani Irena Piechota wyjaśniła, że wpłynęło podanie od Pana Pawłowskiego i jest to teren torowiska.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała poprawił Panią Sekretarz, że to jest teren, który chce wykupić Pan Brejta. 

Radny Pan Jarosław Piechotka zapytał, czy ten teren Pan Brejta ma w dzierżawie.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że część terenu należy do niego a część dzierżawi i tą dzierżawioną część chce wykupić. 

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że to jest tylko część terenu i nawet, jeśli chcieliby kiedyś zrobić tam ścieżkę rowerową to zostanie wystarczająco miejsca. Dodał, że to co chce kupić Pan Brejta to jest tylko nasyp.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że to nie jest nasyp. Wyjaśniła, że specjalnie tam poszła, żeby zobaczyć ten teren. Dodał, że najlepiej byłoby sprzedać całość tego wąwozu.

Radny Pan Grzegorz Głozak wytłumaczył, że część tego wąwozu należy do Pana Brejty i chce on wykupić pozostałą część. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że uważa, że powinni sprzedać ten teren. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że to jest spraw, którą powinni przedyskutować. Dodał, że sytuacja naszego Zakładu Komunalnego jest taka, że żwir i piach, który jest potrzebny Panu Mirkowi to jedzie za oczyszczalnie ścieków i sobie nielegalnie pobiera, o czym nie każdy wie. Powiedział, że to się kiedyś skończy, bo Pan Brejta powiedział, że będzie donos po to, żeby Pan Mirek nie mógł już tam kopać. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że ta hałda, co jest za oczyszczalnią jeszcze na wiele lat wystarczy.

Radny Pan Mirosław Czyszek stwierdził, że żwir tam wybierany jest nielegalnie.

Radny Pan Grzegorz Głozak wytłumaczył, że jeśli to jest hałda to można wybierać.

Radny Pan Mirosław Czyszek poinformował radnych, że Pan Brejta powiedział kierownikowi oczyszczalni, że jak będą tam dalej wybierać to Czyszek złoży donos na Zakład Komunalny, że tam nielegalnie jest wybierany żwir i piach. Dodał, że chodzi mu o zabezpieczenie na potrzeby Gminne złoża piasku, żwiru, kruszywa. Powiedział, że część tego nasypu to złoże piasku i żwiru, mieszanki i uważa, że trzeba by było sprzedać to Panu Brejcie, ale na takiej zasadzie, że Gmina mogłaby z tego złoża pobierać ile by chciała 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nasyp nie jest złożem jakiegoś kruszywa, nasyp jest z gliny, itp. Dodał, ze Gmina nie może warunkować sprzedaży. 
Radna Pani Wanda Skolimowska twierdziła, że to nie jest nasyp.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że był tam i jest to część góry, w której wykopany jest tunel, a w tunelu biegły tory i to jest część góry, która zawiera kruszywo, piach, żwir, natomiast z drugiej strony są złoża.

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że co ta góra zawiera określi biegły rzeczoznawca, bo oni się na tym nie znają. Zapytała, czy Pan Czyszek kopał tam dołek i robił odkrywkę.

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że być może po stronie Pana Brejty są złoża, ale po Gminnej na pewno nie ma, bo tam są tylko same korzenie.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że powinni sprzedać to w taki sposób, żeby Gmina mogła w jakiś sposób skorzystać z tego nasypu.

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że jeżeli okaże się, że znajduje się tam jakieś kruszywo to biegły rzeczoznawca wyceni ten grunt za wyższą cenę i jeśli Pan Brejta kupi tą ziemię to za pieniądze ze sprzedaży będą mogli odkupić od niego żwir.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, żeby zapisali, że te 15 arów to jest nasyp kolejowy, który może zawierać kruszywo.

Radna Pani Wanda Skolimowska tłumaczyła, że to nie jest nasyp kolejowy. Powiedziała, że to był grunt, w którym jest wykopany wąwóz.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 radnych, „przeciw” było 3 radny i 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

7) w sprawie: sprzedaży wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 5 położona w obrębie Półwieś, gmina Zalewo

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jeżeli jest to część nasypu to proponuje, żeby Komisja Rolnictwa pofatygował się i pojechała obejrzeć ten teren, żeby stwierdzić, czy faktycznie jest to nasyp. Dodała, że jeśli jest to część torowiska to nie ma sensu go sprzedawać, bo może w przyszłości powstanie tam  ścieżka rowerowa.
Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że ścieżka rowerowa zawsze biegnie górą, czyli teren do krawędzi wierzchołka tej góry można sprzedać. Dodał, że on też jest za tym, żeby w przyszłości ten szlak kolejowy wykorzystać jako ścieżkę rowerową.

Inspektor ds. gospodarki gruntami i nieruchomościami Pan Henryk Pater wyjaśnił, że Pan Pawłowski chce kupić całe torowisko.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” odrzuceniem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

8) w sprawie: zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu wydzielonej części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 267 położona w obrębie Kupin, gmina Zalewo.

Radny Pan Krzysztof Truszkowski opuścił posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał.

9) w sprawie: uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Zalewie na rok kalendarzowy 2010.

10) w sprawie: przyjęcia przez Radę Miejską w Zalewie przedłożonych planów pracy komisji stałych na rok 2010.

„Za” przyjęciem projektów uchwał głosowało 9 radnych.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że chciałby, żeby w Planie pracy komisji Rolnictwa przy temacie odnośnie stanu dróg zrobić temat sprawdzenia wykorzystania funduszy za 2009 rok, bo chcieli to zrobić na komisji rewizyjnej, ale brakuje terminów.

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że nie powinno wyjść tak, żeby weszli w kompetencje komisji rewizyjnej.

Radny Pan Mirosław Czyszek wyjaśnił, że jest to temat związany z drogami, z wyjazdem.

Radna Pani Jolanta Grzywna poprosiła, aby na komisję Rolnictwa przy temacie: „Informacje o działalności służb pracujących na rzecz rolnictwa” zaprosić przedstawiciela Izby Rolniczej.

 Skarbnik Pani Alina Błażewicz powiedziała, że przy projekcie kolejnej uchwał załącznik nr2 jest do wymiany i przy samym projekcie zmienią się punkty 1 i 2 w §1.

Radny Pan Mirosław Czyszek poprosił o przerwę.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zarządził przerwę.

Przerwa.

Radny Pan Jarosław Piechotka opuścił posiedzenie Komisji.

Radny Pan Grzegorz Głozak opuścił posiedzenie Komisji.

Po przerwie.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały
11) w sprawie: zmian w budżecie Gminy na 2009 rok.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, jakie zmiany nastąpił w budżecie Gminy.

Radny Pan Krzysztof Truszkowski wrócił na posiedzenie Komisji.
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jakiej miejscowości dotyczą zmiany o 800 000zł.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że Jerzwałdu.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, na co jest przeznaczone 2 mln zł.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że na ekomariny. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy cały wkład własny zostanie na to przeznaczony.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, że zostanie zrobione przeniesienie na kolejny rok, bo nie chciała ruszać deficytu.

Radny Pan Mirosław Czyszek zauważył, że w przyszłym roku zmniejszy się deficyt.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz poprawiła, że tegoroczny deficyt będzie mniejszy.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy 2,5 mln zł dotyczy ekomarin.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz powiedziała, że 2 mln zł.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czego dotyczy 505 000 zł w planie po zmianach.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, że jest to wkład własny, który został. Dodała, że ona mówi tylko o wkładzie unijnym.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
12) w sprawie: przyjęcia „Programu współpracy Gminy Zalewo z organizacjami pozarządowymi na rok 2010.

Sekretarz Pani Irena Piechota wyjaśniła, że tak, jak co roku podejmują uchwałę, żeby można było ogłosić korzystanie ze środków przeznaczonych na organizację pozarządową.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
13) w sprawie: przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Zalewo na rok 2010.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
14) w sprawie: przyjęcia na rok 2010 Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Zalewo.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
15) w sprawie: zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości (działki nr 3/104 o pow. 9 711 m2 w obrębie Półwieś, gmina Zalewo) w drodze przetargu nieograniczonego oraz udzielenia Burmistrzowi Zalewa upoważnienia do prowadzenia negocjacji poprzedzających nabycie powyższej nieruchomości.

Sekretarz Pani Irena Piechota wyjaśniła, że chodzi o porozumienie z PUK Ostróda.

Radna Pani Danuta Helwak poprosiła, aby Komisja Bezpieczeństwa, która była na posiedzeniu wyjazdowym w PUK Ostróda powiedziała coś więcej na ten temat.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że Komisja jest bardzo zadowolona. Dodała, że w końcu zobaczyli jak prawidłowo funkcjonuje gospodarka odpadami. Dowiedzieli się, że surowce z recyklingu można komuś sprzedać, PUK Ostróda produkuje paliwo ekologiczne, które idzie do elektrociepłowni. Powiedziała, ze jak ma się 1 tonę śmieci to tylko garstka z tego idzie na wysypisko. Dodała, że jeśli chodzi o dobro Gminy to, jeśli oddamy im ten kawałek gruntu to będziemy mieli załatwioną sprawę utylizacji odpadów. Poinformowała, że PUK Ostróda zadeklarował, że zagospodarują wszystkie śmieci zalegające na dwóch wysypiskach w ramach podpisanej umowy z Burmistrzem. Dodała, że jak chcą wejść na nasz rynek to wejdzie również element konkurencji i być może każdy z mieszkańców będzie miał do wyboru tańszego usługodawcę z zakresu wywozu śmieci. Powiedziała, że może wejdzie segregacja śmieci na poziomie gospodarstwa domowego, a to też obniży koszty.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy była rozmowa o eternicie i czy będą jakieś ulgi w związku z tym dla rolników.

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że to jest w kwestii konstruowania umowy przez Pana Burmistrza.

Sekretarz Pani Irena Piechota powiedziała, że w protokole po spotkaniu z mieszkańcami Półwsi jest ujęte, że zobowiązali się, że za darmo nie mogą składać eternitu tylko za przysłowiową złotówkę.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy była mowa o likwidacji dzikich wysypisk śmieci.

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że likwidacja dzikich wysypisk leży w kompetencji Gminny. Poinformowała, że nawet Iława wozi śmieci do Ostródy.

Radny Pan Andrzej Małachowski dodał, że Olsztyn też wozi śmieci do Ostródy.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych.

Ad. 5

Sprawy różne.

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że Burmistrz prosił, żeby zgłaszać składowiska nielegalnych wysypisk śmieci. Poinformowała, że przy szosie powiatowej do Miłomłyna, przed Wielowsią znajduje się pokaźne składowisko śmieci. 

Radny Pan Andrzej Małachowski zapytał, czy ruszyło coś w sprawie działek odnośnie Pana Stando. 

Sekretarz Pani Irena Piechota powiedziała, że było spotkanie z mieszkańcami, które najpierw było bardzo burzliwe, ale w końcu doszli do porozumienia. Wyjaśniła, ze Pan Stando oddał część swojej działki Panu Gołosiowi, a teraz Pan Stando złożył podanie, że chce to kupić.

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, ze tak Pan Stando mówił na komisji.

Sekretarz Pani Irena Piechota powiedziała, że najpierw tak mówił, ale po spotkaniu z mieszkańcami odstąpił część swojej działki, ale Pan Stando złożył podanie, że jednak tak nie chce, tylko chce kupić tą działkę. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedział, że wtedy poszłoby to jako działka budowlana.

Sekretarz Pani Irena Piechota wyjaśniła, że trzeba by było zrobić plan zagospodarowania przestrzennego tylko dla tego terenu. Dodała, że działki budowlane są do 10 arów i jego trzeba by było uciąć, bo ma 13 arów i to są koszty, bo plan musi Gmina zrobić. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała jak wygląda sprawa z Panem Żebrowskim.

Sekretarz Pani Irena Piechota powiedziała, że prawnik Pana Żebrowskiego wystosował pismo, że będzie żądał odszkodowania.

Radny Pan Janusz Sokołowski zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że jeżeli ekomarina nie była wcale ruszona to myślał, że będzie całkowicie wycofana. 

Skarbnik Pani Alina Błażewicz powiedziała, że to co było planowane po stronie dochodów jako środki Gminne to automatycznie zmniejszyła o tyle po stronie wydatków. 

Ad. 6

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski dokonał zamknięcia posiedzenia. Podziękował wszystkim za przybycie.
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