P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług oraz Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej

 i Ochrony Środowiska,

które odbyło się dnia 19 lutego 2010 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji

- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Bogdan Hardybała


- Burmistrz Zalewa

Irena Piechota



- Sekretarz Gminy
Ryszard Cympel


- Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa

Jolanta Skrzypiec                     - Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zalewie

Andrzej Masica


- Komendant Straży Miejskiej w Iławie

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad

3. Konsultacje na temat powołania Strażnika Miejskiego.

4. Analiza stanu rolnictwa na terenie Gminy Zalewo.

5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Posiedzenie otworzył Pan Tadeusz Józefowicz- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej i Ochrony Środowiska. Powitał Pana Burmistrza, Panią Sekretarz, radnych oraz przybyłych gości.


Stwierdził, że w obradach uczestniczy 11 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz spytała, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad i poddał go pod głosowanie.

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 11 członków Komisji.

Ad. 3

Konsultacje na temat powołania Strażnika Miejskiego.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił zaproszonego gościa Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pana Andrzeja Masicę o udzielenie informacji na powyższy temat w związku z planowaniem powołania Strażnika Miejskiego w Gminie Zalewo.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica podziękował za zaproszenie. Powiedział, że wolałby, żeby radni zadawali pytania a na sam początek przedstawi krótki rys historyczny Straży Miejskiej. Powiedział, że Straż Miejska powstała w 1990 roku na mocy ustawy o policji, pierwsze Straże były w Wielkopolsce i na Pomorzu. Poinformował, że Straż Miejska w Iławie powstała 1 lutego 1992 roku, 29 sierpnia 1997 roku Sejm powołał ich ustawę o Strażach Gminnych, nowelizacja nastąpiła w wigilię 2009 roku. Powiedział, że Straż Miejska w Iławie jest jednostką organizacyjną Urzędu Miasta, liczy 8,5 etatu, Urząd Miasta przelewa im określoną kwotę, w tym roku ich budżet wynosi 446 000zł. Dodał, że jest 6 strażników, komendant, jedna osoba administracyjna, która prowadzi windykację mandatów karnych i kadry i na 0,5 etatu mają zatrudnioną księgową. Powiedział, że miasto Iława zostało podzielone na dzielnice i każdemu strażnikowi jest przypisana jedna z nich, pracują w systemie dwuzmianowym od 700-1500 i od 1400-2200, pracują również w soboty oraz zabezpieczają imprezy masowe w niedziele i święta organizowane przez jednostki Urzędu Miasta, czyli jest również czas, kiedy działają cały tydzień. Wyjaśnił, że co roku sporządza sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej, w którym zawarte są sprawy, o których powinien wiedzieć Burmistrz i Rada. Powiedział, że co roku Przewodniczący Rady w swoim programie Sesji umieszcza temat Straży Miejskiej, jest to temat funkcjonowania Straży Miejskiej oraz akcji przeprowadzonych przez Straż Miejską, w szczególności akcji porządkowych. Poinformował, że w roku 2008 i 2009 były to akcje porządek na terenie ogrodów działkowych i terenach przyległych, chodziło przede wszystkim o śmieci i zanieczyszczenia, a w tym roku akcja będzie dotyczyła placów zabaw. Dodał, że wszystkie spostrzeżenia i uwagi strażników są zawarte w sprawozdaniach, które później Burmistrz przekazuje odpowiednim osobom. Powiedział, że Przewodniczący przygotowali temat „Konsultacji na temat powołania Strażnika Miejskiego” a ustawa przewiduje powołania Straży Miejskiej, tzn. po zaciągnięciu odpowiedniej opinii właściwego terytorialnie Komendanta Wojewódzkiego Policji z informacją również do Wojewody. Dodał, że chodzi tylko i wyłącznie o uchwałę powołującą Straż Miejską, natomiast Strażnik funkcjonuje na zasadzie regulaminu, który również rada akceptuje. Powiedział, że jeśli może powiedzieć coś na temat pracy strażnika to należy zastanowić się na tym, że jeden człowiek to czasami jest za mało, bo są takie sytuacje, jaka się wydarzyła chociażby u nich, że patrol poszedł na interwencję do galerii Jeziorak i podczas szarpaniny Strażnik został uderzony i oczywiście postępowanie prokuratorskie już się toczy. Dodał, że jeśli radnym chodzi o to, żeby Strażnik współdziałał z policją to jak najbardziej, bo zawsze dwie osoby w patrolu to jest w zasadzie taka konieczność. Powiedział, że w ubiegłym roku mieli 1226 interwencji zarejestrowanych tzn. że nie są podliczone interwencje załatwione na miejscu, np. przekazanie jakiejś informacji, to są sprawy zakończone pouczeniem, mandatem karnym lub skierowaniem wniosku do sądu. Powiedział, że niestety najwięcej wykroczeń jest z zakresu wykroczeń komunikacyjnych i takich wykroczeń jest aż 898, dali 670 upomnień, tak że nie zawsze podejście Strażnika kończy się mandatem karnym, chociaż takie opinie krążą, było 215 mandatów karnych i 13 wniosków skierowanych do sądu. Dodał, że są również wykroczenia z zakresu zachowania trzeźwości- 42 mandaty karne, utrzymania czystości i porządku w Gminach- 6 mandatów, akty prawa miejscowego, ponieważ na terenie miasta Iława obowiązuje uchwała ustanowiona przez radę na temat handlu owocami sezonowymi- 8 wykroczeń za handel w miejscach niewyznaczonych. Poinformował, że plagą są bezpańskie psy. Dodał, że dobrze, że mają schronisko dla zwierząt, gdzie współpracują razem z osobami ze schroniska, które mają urządzenia do wyłapywania tych psów. Poprosił o pytania.

Radna Pani Krystyna Kacprzak podziękowała Komendantowi Straży Miejskiej w Iławie Panu Andrzejowi Masica za przybycie, ponieważ to ona z nim rozmawiała i go zapraszała. Zapytała, jak Pan Masica widziałby powołanie Strażnika w Gminie Zalewo, ponieważ w naszej Gminie będą inne problemy niż w Gminie Iława i czy Gmina Iława zastanawiała się nad tym, aby poszerzyć pracę Straży Miejskiej na swoim terytorium. Zapytała również, jaką miałby Pan Masica radę dla takiego małego miasteczka jak Zalewo, jak dla Gminy Zalewo.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica powiedział, że doszły go słuchy, że ich Wójt Gminy również przymierza się do powołania Straży próbnej. Powiedział, że jest oczywiście za tym, żeby Strażnik wykonywał tą pracę na zasadzie porządkowych spraw typu pieski, tylko trzeba utworzyć strukturę Straży, a nie jednego Strażnika, zachowując procedurę, że w ciągu 14 dni Wojewoda ma odpowiedzieć itd. Dodał, że Strażnik powinie przede wszystkim wykonywać kontrole, bo wiadomo, że funkcjonuje ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w miastach i Gminach, która nakłada obowiązek wyposażenia posesji w urządzenia do zbierania nieczystości. Poinformował, że oni co roku robią kontrolę, czy są podpisane umowy, bo nie ma już tak, że właściciel posesji powie, że na własny koszt wywozi śmieci, ponieważ jest wysypisko i Burmistrz wskazał dwie firmy, które zajmują się usuwaniem nieczystości. Powiedział, że on widziałby Strażnika w tym kierunku, ponieważ komunikacyjne sprawy to jest walka z wiatrakami, bo w wielu regionach nie ma przygotowanych miejsc parkingowych i wiadomo, że ludzie stają w różnych miejscach. Poinformował, że trzeba mieć porozumienie z Komendantem Powiatowym Policji na temat współpracy Burmistrza, czyli Straży Miejskiej z KPP, czyli będzie oddelegowany szef Komisariatu i będą wspólne patrole na przykład z dzielnicowym, ponieważ policjant jest wyższy rangą i może więcej, ma większy zakres a Strażnik jest do pomocy pod warunkiem, że ten Strażnik będzie wykonywał pracę, którą Gmina mu zleci, czyli porządkową. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że policjant byłby dla Strażnika jako pewnego rodzaju ochrona.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica powiedział, że podczas interwencji różne rzeczy się dzieją i we dwóch jest bezpieczniej.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy kadra Straży Miejskiej w Iławie to są mieszkańcy Iławy.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica odpowiedział, że pracownikami są sami mieszkańcy Iławy.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy Pan Masica radziłby w naszej Gminie zatrudnić mieszkańców Zalewa.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica odpowiedział, że raczej tak, ponieważ to mieszkaniec naszej Gminy dostanie zatrudnienie, ale jest również pewne zagrożenie, bo tutaj wszyscy się znają.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jakie wykształcenie, kwalifikacje powinni mieć Strażnicy, czy to może powinni być emerytowani policjanci.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica odpowiedział, że absolutnie nie powinni być to byli policjanci, a Strażnik powinien mieć wykształcenie średnie. Powiedział, że u nas pewnie Straż będzie w jakimś wydziale, np. w obronie cywilnej, bo trzeba jakąś osobę administracyjną. Poinformował, że na terenie województwa warmińsko- mazurskiego są 32 Straże, z tym, że jako samodzielne jednostki są tylko 3-4.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jak Pan Masica widzi tą zasadność w naszej Gminie.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica powiedział, że Burmistrz ma wpływ na realizację uchwał a radni mają mały wpływ, ale jak radni podejmą jakąś uchwałę, np. odnośnie handlu owocami sezonowymi i wyznaczą miejsca do sprzedaży owoców to wtedy policja do tego nie podejdzie, natomiast Burmistrz wyśle Strażnika i ma oręż w postaci realizacji, egzekwowania. Dodał, że uchwały Rady Miasta czy Rady Gminy nie są realizowane w wielu przypadkach. Powiedział, że w mieście można to jeszcze opanować, natomiast w Gminie jest duży obszar, bo jest kilka wsi i nie ma możliwości sprawdzenia, dlaczego śmieci są w lesie a nie są składowane. Dodał, że oni mają jeszcze z tym dobrze, ponieważ mają Straż Leśną. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że sami mogą się przekonać, że uchwały to tylko „martwy” papier, bo uchwała sobie a ludzie i tak sobie, a w takim przypadku jest ukazany szacunek dla dokumentu, że w ślad za tym idzie egzekwowanie.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, czy jest możliwość, żeby Strażnik był oddelegowany ze Straży Miejskiej w Iławie, a był zatrudniony przez Gminę Zalewo.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica odpowiedział, że art. 3 ustawy mówi, że Gminy sąsiadujące na terenie jednego województwa mogą zawrzeć po zaciągnąć opinii właściwego terytorialnie Komendanta Wojewódzkiego Policji porozumienie o utworzeniu wspólnej Straży i porozumienie określa zasięg i sposób finansowania.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz stwierdził, że w takim wypadku nie ma możliwości, żeby nasza Gmina podczepiła się do miasta Iława.

Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, ile kosztuje utrzymanie jednoosobowej Straży przy Burmistrzu.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica powiedział, że u niego najmłodszy pracownik, który przyszedł w grudniu zarabia 2 500zł brutto, 1749,19zł kosztuje umundurowanie jednego człowieka, do tego każdy pracownik musi przejść kurs podstawowy, który kosztuje 2 300zł. Dodał, że on wysyła na kurs do Gdańska, bo tam przy Komendzie Wojewódzkiej jest Centrum Szkolenia i tam wyrabiają wszystkie dokumenty.

Radna Pani Ewa Kruklis stwierdziła, że jednoosobowa Straż kosztowałaby Gminę rocznie około 30 000zł.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że do tego dochodzi jeszcze samochód.

Radny Pan Grzegorz Głozak zapytał, ile trwa taki kurs.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica odpowiedział, że taki kurs trwa 4 tygodnie, później jest miesiąc praktyki i egzamin.

Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, czy jeśliby podliczyć wszystkie przychody z mandatów to taki Strażnik zarobi sam na siebie. 

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica odpowiedział, że nie, bo Straż nie musi być taka restrykcyjna, żeby przy każdym wykroczeniu wystawiać mandat. Dodał, że jeśliby tak robili to mieszkańcy „zjedliby” taką Straż, albo Gminę czy Rade. Poinformował, że oni mają na utrzymanie 446 000zł, a wpływów z mandatów mają 35 000zł.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że taki Strażnik nie musi zarabiać, wystarczy, że chodzi i straszy, wtedy budżet Gminy nie będzie wydawał tyle pieniędzy na zbieranie śmieci, itp.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy Straż Miejska ma większe uprawnienia od policji i jeśli tak to w jakim zakresie.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica odpowiedział, że większe uprawnienia ma policja, Straż Miejska ma tylko uprawnienia z zakresu kodeksu wykroczeń i to nie wszystkie. Dodał, że policji nie zabrał nikt uprawnień do realizacji prawa lokalnego, ale mają oni tyle obowiązków, że uważa, że Burmistrz powinien mieć swój oręż w ręku. Powiedział, że ostatnio mieli takie delikwenta, który jechał po przejściu dla pieszych i wyszła mu kumulacja mandatu 750zł, ale dostał tylko 100zł, dlatego, że zaparkował w niedozwolonym miejscu.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że dawniej widział, że często stawały samochody na miejscach dla niepełnosprawnych, a teraz już nie widać, żeby kierowcy tak robili.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica powiedział, że za to mandat wynosi 500zł.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jak Pan Masica widziałby Straż Miejską w naszej Gminie, co by poradził, ile etatów.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica powiedział, że minimum dwa etaty, bo jeden człowiek jest narażony na różnego rodzaju posądzenia i najlepiej przy współpracy z Komisariatem.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, czy zamiast dwóch Strażników, czy Strażnika i policjanta mógłby być Strażnik i jeden z pracowników wyznaczony przez Burmistrza.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica odpowiedział, że mogłoby tak być. Powiedział, że jeśliby nasza Gmina zdecydowała się na utworzenie Straży Miejskiej to on deklaruje swoją pomoc, jeśli chodzi o dokumentację, czy jakieś namiary, bo uważa, że w każdej Gminie powinien być Strażnik.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, co robią jak są gdzieś zostawione śmieci.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica odpowiedział, że jak są gdzieś na obrzeżach wyrzucone śmieci wtedy grzebią w tych śmieciach mając nadzieję, że znajdzie się jakiś dokument. Dodał, że spotyka się również z sytuacjami gdzie ludzie wyrzucają worki ze śmieciami do koszy miejskich, a później bezpańskie psy rozrywają te worki i jest bałagan.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy procedura jest tak, że najpierw jest uchwała o powołaniu Straży Miejskiej.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica odpowiedział, że najpierw trzeba wysłać pismo do Wojewody i do Komendanta Wojewódzkiego Policji o wystawienie opinii i wtedy w ciągu 14 dni z Komendy przyjedzie Pan, który się rozezna, a jeśli nie przyjedzie w tym czasie to można obligatoryjnie podjąć uchwałę.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jak wygląda transport, czy może być samochód używany, czy musi być nowy.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica odpowiedział, że na razie może być używany.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jakiego samochodu używają w Straży w Iławie.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica odpowiedział, że mają samochód marki Renault Kangoo z tak zwaną trzecią klasą. Dodał, że zaczynali od Poloneza.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz podziękował Komendantowi Straży Miejskiej w Iławie Panu Andrzejowi Masica za przybycie na Komisję.

Komendanta Straży Miejskiej w Iławie Pan Andrzej Masica opuścił obrady Komisji.
Ad. 4

Analiza stanu rolnictwa na terenie Gminy Zalewo.
Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że na jesieni dosyć szczegółowo przedstawiał sprawy związane z naszą Gminą, dlatego teraz postarał się opisać sytuację ogólnie, bo od ostatniej wiele się nie zmieniło. Przedstawił przygotowaną informację (załącznik nr 1).

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że z roku na rok mają zauważalne szkody łowieckie zwierzyny leśnej i zapytał, czy Urząd mógłby wyliczyć średnie plony do szacowania szkód.

Inspektor ds. inwestycji i rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że Gmina zawsze wylicza i są podawane Gminne średnie plony, bo muszą dostarczyć to do Urzędu Statystycznego.

Radny Pan Grzegorz Głozak stwierdził, że w takim razie koło łowieckie może się zwrócić do Urzędu.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że Pan Cympel mówił, że jest mało rolników, którzy korzystają z materiału siennego, a to jest tak skonstruowane, że ta dopłata jest wliczana w pomoc tzw. de minimis, a w tę pomoc jest wliczana ulga podatkowa Burmistrza i jakaś pomoc z MOPSu i to jest wyliczane na powierzchnię użytków rolnych, na ilość hektarów i dużo rolników nie może skorzystać z tych dopłat do materiału siewnego.

Radna Pani Ewa Kruklis opuściła obrady Komisji.

Radny Pan Janusz Sokołowski poprosił, aby jako kolejny punkt były „Sprawy różne”.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie wniosek Radnego Sokołowskiego.

„Za” przyjęciem zmiany porządku obrad głosowało 10 radnych.

Przerwa.

Radny Pan Grzegorz Głozak opuścił obrady Komisji.

Radny Pan Andrzej Małachowski opuścił obrady Komisji.

Radna Pani Krystyna Kacprzak opuściła obrady Komisji.

Po przerwie.
Ad. 6

Sprawy różne.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że na Komisji dzień wcześniej było głosowanie nad jego wnioskiem o poszerzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej związany z nieprawidłowościami przy prywatyzacji Gminnego Ośrodka Zdrowia w Zalewie. Poinformował, że na odbiorze technicznym pod koniec 2004 roku okazało się, że nasz nowo wybudowany Ośrodek Zdrowia nie spełnia norm i przepisów sanepidu, wobec powyższego Państwo Ewa i Jarosław Nowak zwrócili się do Rady Miejskiej i Burmistrza o tymczasową prywatyzację naszego Ośrodka Zdrowia, w szybkim czasie mieli wybudować swój spełniający wszystkie wymagania, nawet kupili grunt pod budowę w Zalewie, w roku 2005 przegrał w sądzie sprawę z Nowakami o zniesławienie za publikacje w wydawanym przez niego biuletynie „Pomezania” artykułu „Radni naprawiają błąd, nie będzie prezentu dla Nowaków”, w sprawie pojawił się Burmistrz- wtedy były- Bogdan Hardybała, Państwo Nowakowie do tej pory, a więc przez 6 lat nie wybudowali obiecywanego, prywatnego Ośrodka Zdrowia i do chwili obecnej męczą się prowadząc swoją działalność jak najbardziej dochodową w budynku należącym do Gminy. Dodał, że uważa, że radni są oszukiwani i najwyższa pora, żeby przerwać tą sprawę. Powiedział, że na Komisji dzień wcześniej Burmistrz udzielał wyjaśnienia.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że udzieli teraz jeszcze jednego wyjaśnienia, bo on zawsze był za tym, żeby nie prywatyzować tego Ośrodka i był zaskoczony, że poprzednia kadencja Radnych podjęła taką decyzję. Dodał, że jak wcześniej przyjmowali całą służbę zdrowia do samorządu, podobnie jak jeszcze wcześniej szkoły to przeszli katorgę związaną z doprowadzeniem do prawidłowego funkcjonowania służby zdrowia, czyli wtedy samorząd nie miał jeszcze obowiązku, ale podjął się, że za długi przejęli stary budynek i podjęli decyzję, że będą budować nowy Ośrodek Zdrowia, bo poprzedni mieści się na parterze, że była czarna dziura i rozpacz. Powiedział, że wydali na to 900 000zł ze środków własnych i z tego tytułu były też plany, że ówczesny Dyrektor Wojewódzki Michniewicz Bogdan obiecał, że za wysiłek i trud Gmina dostanie za 100 000zł wyposażenie do Ośrodka Zdrowia, a w tamtym czasie było tak, że Dyrektorzy Wojewódzcy bardzo szybko się zmieniali i stało się tak, że Szadziewicz został Dyrektorem i przekazał te 100 000zł na szpital w Morągu. Dodał, że Gmina w tamtym okresie kupiła następny sprzęt ze środków samorządowych. Powiedział, że jak było to przejmowane to nie mogło być inaczej, Nowak musiał zostać kierownikiem, ale, że był radnym to kierownikiem została Pani Nowak i wszystko się jakoś toczyło a później przyszła prywatyzacja i przyszło finansowanie z Narodowego Funduszu Ochrony Zdrowia. Powiedział, że jak wysłał ludzi na inwentaryzacje to okazało się, że zostały tylko Gminne taborety, telefony i szafa do kart a reszta sprzętu została sprzedana i stała się mieniem prywatnym Państwa Nowaków, czy firmy „Zdrowie”.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powróciła na obrady Komisji.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że on oczywiście wycofuje swój wniosek, żeby nie wciągać w to całej rady i zostawia Burmistrzowi artykuł na wszelki wypadek gdyby go nie pamiętał.

Radny Pan Marek Ostrowski zapytał, na ile lat Państwo Nowak mają wydzierżawiony budynek Ośrodka Zdrowia.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeśli nie było uchwały to na 3 lata. Wyjaśnił, że nic nie można zrobić, ponieważ nie ma wyposażenia i nikt tutaj nie przyjdzie, chybże znalazłoby się 100 000zł, wyproszą Nowaków, kupią sprzęt, jaki będzie potrzeba i wtedy ogłoszą konkurs na menagera, który dobierze sobie służbę.

Radny Pan Mirosław Czyszek opuścił obrady Komisji.

Ad. 5

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
1) w sprawie: przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzania ścieków.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że Zakład Gospodarki Komunalnej wystąpił z wnioskiem, że nic nie podwyższają, ceny zostają takie same.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
2) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Zalewo od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie gruntów położonych w obrębie Wieprz, gmina Zalewo z przeznaczeniem na boisko sportowe.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
3) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Zalewo od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie gruntów położonych w obrębie Dobrzyki, w miejscowości Rąbity, gmina Zalewo z przeznaczeniem na boisko sportowe.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

4) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie na prefinansowanie środków finansowych należnych z budżetu Państwa Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Zalewie z tytułu realizacji Projektu pod nazwą: „ Lepsze jutro” w ramach programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007- 2013.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że jest to kwota 219 571zł.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
5) w sprawie: dokonania zmian w treści Uchwały Nr XLVIII/365/09 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 20 listopada 2009 roku w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zalewo na lata 2009- 2015.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, jakie nastąpiły zmiany.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
6) w sprawie: dokonania zmian w treści załącznika Nr 1 do Uchwały Nr XXVII/186/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Witoszewo na lata 2008- 2014.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, jakie nastąpiły zmiany.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
7) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki położonej w obrębie Jerzwałd, gm. Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że chodzi o miejscowość Likszany, właściciel chce zmienić plan zagospodarowania na swój koszt tylko Rada musi wyrazić zgodę.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
8) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zalewo.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
9) w sprawie: zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Bądki na lata 2010-2017.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych.
Radny Pan Andrzej Małachowski powrócił na obrady Komisji.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

10)  w sprawie: zmian w budżecie Gminy na 2010r.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, jakie nastąpiły zmiany.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych i 1 radny głosował „przeciw”.
Radna Pani Ewa Kruklis powróciła na obrady Komisji.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

11)  w sprawie: zaciągnięcia przez Gminę Zalewo kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu gminy.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że kredyt zaciągają na rozbudowę szkoły w Borecznie na kwotę 998 105zł.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

12)  w sprawie: zaciągnięcia kredytu ze środków Fundacji „Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej” na inwestycję „Przebudowa drogi gminnej do miejscowości Matyty od drogi powiatowej nr 1307 N Zalewo- Jerzwałd” w ramach planowanego deficytu budżetu Gminy Zalewo na 2010 rok.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że chodzi o zaciągnięcie kredytu na przebudowę drogi do Matyt na 500 000zł.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

13) w sprawie: przyjęcia do realizacji rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na 2010 rok w gminie Zalewo.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że w tamtym roku było 6 osób, a w tym roku mają to być 4 osoby, które korzystają z pomocy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych.

Ad. 6

Sprawy różne.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota poprosiła o rozdanie mapek (załącznik nr2). Poinformowała, że Pani Dorota Śmiatacz napisała do Urzędu podanie o kupno drogi dojazdowej między cukiernikiem a Panią Zander. Powiedziała, że na Komisji dzień wcześniej radni zadecydowali, aby ten teren został jako droga.

Radna Pani Krystyna Kacprzak przypomniała, że jak pierwotnie podejmowali uchwałę o kupno działki, którą kupił Pan Cukiernik to ta droga też była włączona i później była korekta tej uchwały po to, żeby Pani Zander i Pani Śmiatacz nie musiały wchodzić do domu przez okno.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że nadleśnictwo Dobrocin złożyło pismo, żeby uznać część lasów z nadleśnictwa za lasy ochronne i to jest powierzchnia 199ha i 33ary w naszej Gminie a ogólnie w naszej Gminie mają lasy o powierzchni 512 ha i 84 ary. Dodała, że rozmawiała z Panią Kruklis, która poradziła, żeby wystąpić do nich z pismem, żeby szczegółowo określili charakter ochronności przewidzianych do wyłączenia.

Radna Pani Ewa Krukli powiedziała, że tak radziła, ponieważ są różne kategorie ochronności, przy czym nie wszystkie wyłączają lasy z gospodarki towarowej, np. lasy wodochronne, gdzie gospodarka może być prowadzona.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, co oznacza, że lasy są wodochronne.

Radna Pani Ewa Krukli wyjaśniła, że lasy wodochronne to takie, gdzie las spełnia funkcję ochrony gleby i wód przyległych i zazwyczaj prowadzi się tam inny rodzaj rębni. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak przeczytała pisma z prokuratury z Działdowa (załącznik nr3 oraz załącznik nr4). Poinformowała, że zadzwoniła do Pana Prokuratora z Działdowa i zapytała, dlaczego tak jest, że dostają jako Rada takie pisma i Pan Prokurator powiedział, że Rada będzie zawsze powiadamiana o takich rzeczach, bo takie są nowe ustalenia prawne; zapytała również, czego sprawa dotyczy a Pan Prokurator powiedział, że wszczęto śledztwo nie przeciwko komuś tylko w sprawie i dotyczy białej szkoły w Borecznie, sprzedaż starego budynku Urzędu Gminy Zalewo, wydzierżawienie sklepu GS, wynajęcie lokalu Domu Rzemiosło Zalewo i działka Państwa Bilik.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że był we wszystkich tych sprawach przesłuchiwany w prokuraturze w Działdowie, bo to prokuratura okręgowa zleciła takie działania. Dodał, że byli przesłuchiwani również Pan Cympel i Pan Pater. Powiedział, że po tym przesłuchaniu około 6 listopada przyszło pismo, że prokuratura odmawia wszczęcia śledztwa i uznał, że sprawa jest zakończona, z rozmów. Powiedział, że podejrzewał, że przyszło to do Rady dlatego, że do tego postanowienia o zamknięciu śledztwa były poinformowane te osoby, które się pod tym podpisały i one został powiadomione o tym, że sprawa jest tak jakby umorzona i odwołały się ponownie, dlatego to wszystko zostało wznowione.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że pytała się Prokuratora, dlaczego wtedy nie powiadali Rady tylko teraz to odpowiedział, że wtedy nie wiedzieli kogo powiadamiać a teraz się dopytali i wiedzą, że Radę. Powiedziała, że 9 lutego odbyło się posiedzenie Komisji rewizyjnej w temacie rozdysponowania busów dla osób niepełnosprawnych i jednym z końcowych wniosków było zobowiązanie Przewodniczącej Rady do nadania biegu sprawie, rozmawiała z Radcą Prawnym i wystosowała pismo do Starosty Powiatu Iławskiego. Przeczytała to pismo (załącznik nr5). Powiedziała, że rozmawiała z Radcą Prawnym i ma poczekać na odpowiedz od Starosty, czy wyniki kontroli będą się pokrywały i wtedy okaże się, co z tym dalej zrobić. Poinformowała, że przyszły dwa pisma jedno do Rady a drugie do Przewodniczącej Rady Miejskiej. Przeczytała te pisma (załącznik nr 6 oraz załącznik nr7). Powiedziała, że zauważyła, że w protokole z 24 listopada 2009r. jest zapis, że Pan Burmistrz i Pan Sokołowski powiedzieli, że złożą wniosek do Komisji Rewizyjnej i chciała zapytać, czy ktoś ten wniosek złożył a jak nie to czy złoży.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie złożyli wniosków, bo Pan Sokołowski przyszedł wtedy do niego i porozmawiali i stwierdzili, że nie ma takiej potrzeby.
Ad. 7

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz dokonał zamknięcia posiedzenia. Podziękował wszystkim za przybycie.
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