P R O T O K Ó Ł

   z posiedzenia połączonych Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług oraz Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych 

które odbyło się dnia 25 listopada 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji

- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Bogdan Hardybała                              - Burmistrz Zalewa

Irena Piechota



 - Sekretarz Gminy

Alina Błażewicz                                  - Skarbnik Gminy

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad

3. Zaopiniowanie projektu Budżetu Gminy Zalewo na 2010 r.

4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.


Posiedzenie otworzyła Pani Wanda Skolimowska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Powitała Pana Burmistrza, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik oraz radnych.


Stwierdziła, że w obradach uczestniczyło 10 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska spytała, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad i poddała go pod głosowanie.

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 10 członków Komisji.

Ad. 3

Zaopiniowanie projektu Budżetu Gminy Zalewo na 2010 r.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jeśli chodzi o procedury uchwalania Budżetu Gminy Zalewo oraz rodzaju szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących uchwalaniu budżetu przewodniczący poszczególnych Komisji muszą w odpowiednim terminie przedstawić jej na piśmie opinie danej Komisji na temat projektu budżetu Gminy. Przeczytała odpowiedni paragraf uchwały, który o tym „mówi”. Powiedziała, że po rozmowie z Radcą Prawnym uzgodnili, że poszczególne Komisje wypracuje swoją opinię, a później ona napisze jedną zbiorczą.

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytał, dlaczego radni nie dostali w tym roku budżetów poszczególnych szkół.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz powiedziała, że nie ma takiego obowiązku. Dodała, że to jest bardzo dużo materiałów, na których ona robi korekty i ona dopiero po projekcie budżetu wysyła informacje ile środków zabezpieczono dla danej jednostki i dopiero wtedy powinni składać swoje plany finansowe zgodnie z zapisami ustawy, a to, co oni dla niej składają to są materiały robocze.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że może radni otrzymają te materiały jak będą poprawione.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz powiedziała, że dyrektorzy szkół mają czas do 22 grudnia na złożenie nowych, poprawionych planów finansowych.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że przecież na sesji pod koniec grudnia będą głosować i przyjmować Budżet Gminy i uważa, że radni powinni dostać te materiały.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz powiedziała, że jeszcze nie ma takich materiałów, które byłyby już ostateczne, to, co ma to jest tylko projekt. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że każdy, kto składa materiał, to składa materiały robocze.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że Pan Burmistrz się myli, bo są, np. cztery szkoły podstawowe i są razem zapisane w projekcie Budżetu tak, jak i gimnazja. 

Skarbnik Pani Alina Błażewicz powiedziała, że tak naprawdę to na podstawie poprzednich budżetów mogliby wpisać do budżetu na 2010r. ile jest dla każdej szkoły zarezerwowane pieniędzy, oni otrzymują informacje ile mają przeznaczonych środków na wydatki i dopiero wtedy na podstawie tej informacji składają swoje plany finansowe do 22 grudnia, a te, które teraz złożyli to są takie orientacyjne, robocze i jakie oni mają potrzeby na wydatki. Dodała, że tak naprawdę nie mają obowiązku składać takich planów. Powiedziała, że te plany, które radni dostawali we wcześniejszych latach nie były korygowane.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że ma wniosek, aby radni otrzymywali projekty budżetowe szkół, ponieważ szkół jest cztery i wszystko jest razem zapisane.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie widzi, żeby była taka potrzeba, konieczność, żeby robić tak dużo materiałów, ponieważ jeden radny weźmie i przeczyta a drugi wyrzuci w kąt.

Radna Pani Danuta Helwak zapytała skąd te podejrzenia. 
Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że to nie są podejrzenia, ale mówi o oszczędności. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że gdzie można oszczędzać, to można, ale żeby nie przesadzać, bo dojdzie do absurdu. Dodała, że materiały można wydrukować w mini rozmiarach, bo jak dostawali budżety to widzieli dokładnie, jaka kwota, na co jest przeznaczona i jak dana instytucja planuje swój budżet.  

Skarbnik Pani Alina Błażewicz powiedziała, że przygotuje materiały dotyczące szkół i przekaże je radnym na komisji przed uchwaleniem budżetu.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że życzy nauczycielom, żeby jak najwięcej zarabiali, bo im się to należy, ponieważ jest to praca trudna, odpowiedzialna i stresująca, i powinna być odpowiednio wynagradzana, ale to leży w geście ministerstwa oświaty jak im podniosą, więc oni muszą zapewnić, zabezpieczyć im te środki. Powiedziała, że według opisu wzrost wynosi 7,5% dla nauczycieli, a dla obsługi 2,5%, więc średnio powinno być nawet poniżej 7% a wszędzie jest ten wzrost po 8-9%.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, że to zwiększenie wynika z nadliczbowych godzin i ze zwiększenia zatrudnienia, które nastąpiło. Dodała, że na komisji powinni być dyrektorzy szkół i się wypowiedzieć na ten temat.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że ma prośbę do Pani Przewodniczącej, aby na kolejną komisję zaprosić dyrektorów szkół, bo wydaje jej się, że jest za wąskie grono osób uczestniczących w posiedzeniu. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że na tematy płacowe to lepiej nie dyskutować, dlatego, że oni sami pilnują budżetów odnośnie planów płacowych, bo to wynika z ustawy i na pewno nic więcej nie dadzą, ponieważ muszą dotrzymywać subwencji oświatowej. Dodał, że pilnują budżetu, żeby zwęzić go jak najbardziej. Powiedział, że jego zdaniem dyskusja z dyrektorami na temat płac nie wchodzi w ogóle w grę, bo tam jest wszystko ustawą zapięte na ostatni guzik. Dodał, że on pilnuje zastępstw, bo są różne nieścisłości z tym związane, jedne szkoły prawie ich nie mają, a w innych jest ich bardzo dużo. Wyjaśnił, że oprócz tego, że płaci się nauczycielowi za etat to jeszcze trzeba zapłacić dodatkowo za zastępstwa, bo to nie są już wtedy pieniądze zapisane w subwencję oświatową i mu się nie podoba, jeżeli w danej szkole jest dużo zastępstw. Dodał, że w takich sytuacjach prosi dyrektorów o wyjaśnienia.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że to miała na myśli, bo w poprzedniej kadencji zajmowali się tą sprawą, gdyż zastępstwa były bardzo wykorzystywane w niektórych szkołach. Dodała, że po to są świetlice, a jeśli nauczyciela nie ma to można dzieci zwolnić wcześniej do domów.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nauczyciele wyjeżdżają na różne imprezy i jeśli są to wyjazdy z grupą dzieci i reprezentują oni szkołę, to zastępstwa są uzasadnione. Dodał, że zgadza się z Panią Skolimowską, że po to są świetlice i panie, które tam pracują nie zawsze w czasie zajęć są zajęte. Powiedział, że on tego dopilnuje, bo to są dodatkowe pieniądze wydarte z budżetu gminy, a wie, że są takie gminy, które do subwencji oświatowej nie dokładają ani grosza.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że trzeba by było się przyjrzeć jak oni to robią, bo to, że gmina tyle dokłada to znaczy, że gdzieś tych pieniędzy zabraknie i biorą kredyty, a może z tych oszczędności by starczyło.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że żaden z dyrektorów nie przyzna się jak wydaje pieniądze i powie, że on to robi dobrze i musi tak robić, i nie powie, że trzeba zaoszczędzić. Dodał, że teraz mają sytuację, że były niedoszacowane płace i trzeba było szukać pieniędzy i z tego, co zaoszczędzili na rzeczówkach to musieli zrobić teraz przesunięcia, ponieważ zabrakło pieniędzy a płace to są rzeczy wymagalne.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, co to jest rzeczówka.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że są to inne, pozostałe wydatki, np. telefony, zakup pomocy naukowych, jakiś remont. Poinformował, że niedoszacowania płace są nawet po 12 000- 20 000 zł. Powiedział, że dochodzą również takie rzeczy, że niektórzy nauczyciele odchodzą na emeryturę, co nie było wcześniej planowane w budżecie, bo dyrektor o tym nie wiedział, a jakąś odprawę trzeba wypłacić. Dodał, że są również takie sytuacje, gdzie nauczyciel idzie na chorobowe, bo mu się to należy, ale nie powiadomił o tym wcześniej dyrektora i trzeba dać zastępstwo w postaci innego nauczyciela i to jest dodatkowy wydatek.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że zebrali się po to, żeby dyskutować i skonstruować opinię, o której na początku mówiła Pani Przewodnicząca Rady i dlatego powyliczała sobie procenty w wynagrodzeniach osobowych pracowników i co za tym idzie we wszystkich dodatkach, np. wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń, dodatkowe wynagrodzenia i wszystkie składki na ubezpieczenia, i tak na przykład w szkołach podstawowych wyniosły 9%, w przedszkolu 8,5%, w oddziałach przedszkolnych 8% oraz w gimnazjach 6%. Powiedziała, że zwróciła na to uwagę, ponieważ wzrosty były duże, tak jak w dowożeniu uczniów, gdzie wzrost jest o 24% i to jest bardzo dużo.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz powiedziała, że tak jak już wczoraj wspominała koszty na dowożenie uczniów zmniejszą się o około 30 000 zł.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że w grudniu po przetargu będzie już wiadomo, jaka to jest konkretnie kwota, nie można jej przewidzieć.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, żeby nie ujawniać przed przetargiem kwot, jakie ma przeznaczone gmina.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że w praktyce tak się nie da. Dodał, że jak robią dokumentację, to na samym początku szacują, co ile może kosztować. Wyjaśnił, że jak zaniżą jakieś kwoty to rozstrzygając przetarg mają problem, bo muszą szukać środków w budżecie, zwoływać sesję nadzwyczajną, podejmować drugi raz przetargi. Powiedział, że przetargi mają swoje reguły i niektórzy zawyżają cenę, a inni ją zaniżają.Wyjaśnił, że jeśli coś kosztuje 100 000 zł, to mogą przyjąć kwotę120 000 zł, ale nie mogą przyjąć kwoty 60 000 zł, bo wiedzą, że to jest nierealne, żeby coś takiego zrobić. Dodał, że gmina pewne rzeczy też sobie kalkuluje, czy to jest z budownictwa, czy z innej dziedziny. Powiedział, że są pewne przeliczniki i pracownicy wykorzystują je do wiarygodnej oceny. Wyjaśnił, że jak planowali wodociąg z kanalizacją Jerzwałd to liczyli, że będzie w granicach 12 000 000 zł a dokumentacja wykazała, że to będzie 18 000 000 zł i na przetargu nie podadzą kwoty 

12 000 000 zł tylko wykażą kosztorys wykonany przez rzeczoznawcę, nie mogą go zaniżyć, bo jeśli jest zrobiona dokumentacja i kosztorys to muszą podać kosztorys, później firmy dostają dane, np. ile metrów się wykonuje, jeśli to są roboty ziemne lub budowlane, jakie to są prace i oni wtedy robią swoją kalkulację. Dodał, że nawet jak starają się o środki z zewnątrz to też muszą sporządzić kosztorys. Powiedział, że teraz nawet do środków unijnych muszą przedstawić jako załącznik kosztorysy inwestorskie.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że ona tylko zwróciła uwagę, że w dowożeniu jest za duży wzrost. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jak już mówił na komisji dzień wcześniej, to kilometraże na terenie naszej gminy w porównaniu z sąsiednimi gminami są bardzo niskie i dziwi się, że Pan Krajewski wozi dzieci za takie pieniądze. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że Panu Krajewskiemu najwidoczniej się opłaca.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeśli gmina planuje wydatki i przedstawia to do projektu budżetu to nie mogą sugerować się tym, że może znowu przetarg wygra Pan Krajewski i poda najniższą kwotę, tylko muszą wziąć jakąś urealnioną, urzeczywistnioną.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że to była tylko jej uwaga, którą zapiszą w swoich spostrzeżeniach. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że ostatnio był na spotkaniu burmistrzów w Starych Jabłonkach i jeśli chodzi o przetargi to np. w Iławie jest zaniżony koszt budowy basenu w stosunku do kosztorysu, przetarg wygrała firma na 8 000 000zł gdzie cała inwestycja opiewa na 26 000 000zł. Dodał, że mieliśmy podobną sytuację, jeśli chodzi o budowę oczyszczalni ścieków. Wyjaśnił, że w takich sytuacjach firma szuka oszczędności i cięcia kosztów robi się zazwyczaj na urządzeniach. Dodał, że Gminy muszą teraz pilnować wykonawców, trzeba wysyłać kogoś, żeby pilnował, jakiej jakości wykorzystywane są materiały. Powiedział, że nie ma sensu zapisywania mniejszych kwot w budżecie, żeby nie był taki rozciągnięty, ponieważ Gmina później wpada w pułapkę i nie wie, co robić, gdzie szukać brakujących funduszy, tym bardziej, że Gmina na przyszły rok ma wiele zadań współfinansowanych ze środków unii europejskiej, które muszą zrobić w terminie i również kwotowo to, co mają już zatwierdzone po przetargach nie mogą ruszać, bo piszą to, co mają w dokumentacji, ponieważ z tego wynikają kwoty dofinansowania ze środków unii europejskiej.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że zgadza się z tym wszystkim, a Pan Burmistrz mówi tak jakby ona chciała wszędzie poujmować. Dodała, że to są jej uwagi, ponieważ w opisie było napisane, że wzrost wynagrodzeń w oświacie wynosi 7,5%, pracowników obsługi 2,5% a ona sobie wyliczyła i wyszło, że jest większy.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeśli Pani Wanda chce wnieść swoją uwagę do zapisu to on później na tą uwagę musi odpowiedzieć i na wniosek jej Komisji zdejmie wzrost kosztów dojazdu a późnie będzie szukał pieniędzy nie wiadomo gdzie.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz powiedziała, że jeśli chodzi o opisówkę to jest tak napisane, ponieważ w pismach do projektu budżetu zaznaczyła, że prosi o podniesienie wynagrodzenia obsługi o 2,5% a dla nauczycieli o 7% ponieważ mają tak gwarantowane. Dodała, że jeżeli dyrektorzy składają plany finansowe i było zatrudnienie 20 osób a teraz jest 20,5 etatu to musieliby zwołać dyrektorów i zapytać czy te pół etatu naprawdę jest potrzebne, bo oni w uzasadnieniach tego nie piszą i stąd później wychodzą różnice, bo może faktycznie podnieśli wynagrodzenia o 2,5% ale samo zatrudnienie wzrasta, czy też godziny nadliczbowe i to powoduje, że wynagrodzenie jest większe niż 2,5% czy 7%.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że po to spotykają się na komisji i dyskutują, żeby się o tym dowiedzieć.

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że mogłoby być w opisówce napisane nie 7% tylko, żeby było to szerzej rozpisane. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy ma ktoś jeszcze jakieś uwagi.

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy na poprzedniej komisji były jakieś uwagi, dyskusje.

Radna Pani Jolanta Grzywna powiedziała, że ona miała uwagę ale nie było Pana Cympla.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że odnośnie uwagi Pani Grzywnej to niezgadzające się hektary to grunty klasy V i VI i nikt nie jest nimi zainteresowany, bo to jest piasek, przy ulicy Ewingi- 8,31ha- to jest klasa VI i tam rośnie tylko mech i chwasty i nikt nie jest zainteresowany, żeby tę ziemię wykupić, przy ul. Tartacznej jest 5,6ha, przy ul. Elbląskiej 6,45ha. Dodał, że na każdej wsi jest od 0,5-1,5 ha nieużytków.

Radna Pani Krystyna Kacprzak spytała, czy stąd jest te 57ha gruntów ornych.

Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, czy nie byłoby sensowne przemyślenie, aby te piasulki odrolnić, zmienić kategorię użytkową, żeby zrobić z tego grunty pod budowę.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że są zmienione i na razie figurują jeszcze jako grunty orne, ale są to tereny przeznaczone pod inwestycję.

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że w internecie już kilka lat jest zapisane, że są to tereny pod inwestycje, ale nikt się nimi nie interesuje, ponieważ tam nawet dobrego dojazdu nie ma.

Radna Pani Ewa Kruklis stwierdziła, że jeśli nie jest zmieniona kategoria to nie można tam prowadzić inwestycji.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że można. Dodał, że jeśli jest to w studium to na każdym terenie można prowadzić inwestycje. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że formalności trzeba dopełnić.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie trzeba. Dodał, że jeśli we wsi ktoś chce się budować na gruncie rolnym to nie musi mieć zmiany kategorii, bo to jest w ramach zabudowy zwartej na terenach wiejskich, na własnym gruncie stawia się budynek. Powiedział, że przy zmianie kategorii trzeba by było jeszcze większy podatek zapłacić, ale jak zabuduje się teren to i tak trzeba to zgłosić.

Radna Pani Krystyna Kacprzak przeczytała opinie Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej i Ochrony Środowiska oraz Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania do projektu budżetu Gminy na 2010 r.

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, kto ma jeszcze jakieś uwagi.

Radny Pan Krzysztof Truszkowski powiedział, że chciał zgłosić, że w budżecie na ten rok było wpisane, że będzie remontowana świetlica w Dobrzykach, ale nic w związku z tym nie ruszyło i w projekcie budżetu na przyszły rok nic o tym nie ma. Dodał, że pieniądze sołeckie nie są przeznaczone na remont dachu.

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała jak MGCK na to zareagował. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że były wymieniane rynny i był zabezpieczony teren tam gdzie były ubytki.

Radny Pan Krzysztof Truszkowski powiedział, że budynek jest cały pomalowany i wyremontowany, i że trzeba tylko dach zrobić.

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy ktoś wie, jaki jest koszt wymiany tego dachu. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy jest potrzebna wymiana dachu czy tylko remont.

Radny Pan Krzysztof Truszkowski powiedział, że trzeba rozebrać cały dach i wymienić na nowy.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że na wymianę dachu potrzeba 300 000 zł. Dodał, że jeśli na świetlicy odbywałoby się coś to można by było zainwestować, ale nie opłaca się, bo tam nic się nie dzieje. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że Pan Burmistrz nie może tego tak brać pod uwagę i mówić, że nic się nie dzieje, bo skąd to wie.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że musi to brać pod uwagę, bo jeśli w tej miejscowości znajduje się szkoła lub inne budynki publiczne utrzymywane przez Gminę to nie ma sensu utrzymywanie budynku, na którego remont trzeba wydać 300 000 zł i nic się tam nie będzie działo. Powiedział, że po co utrzymywać świetlice w miejscowości, w której znajdują się inne budynki gminne, jeśli nie jest ona wykorzystywana. Dodał, że to są dodatkowe koszty, ponieważ oba budynki trzeba ogrzewać.

Radna Pani Iwona Mickiewicz stwierdziła, że w takim razie po, co w ogóle inwestować.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że faktycznie są takie wsie, w których nic nie ma i jest naprawdę ważne, żeby świetlica była. Zapytała, co się dzieje w szkołach po zakończeniu zajęć lekcyjnych i czy szkoła może udostępnić pomieszczenia.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że wszystko można. Dodał, że jeśli wyda polecenie to dyrektor po zajęciach lekcyjnych będzie przekazywał klucze koordynatorowi sportu i po to są tam sprzątaczki, że jedna może przyjść na godzinę 6 czy 7 i posprzątać po zajęciach. Poprosił, aby radni pomyśleli o celowości robienia czegokolwiek. Dodał, że tłumaczy to w stosunku do Dobrzyk, gdzie znajduje się piękny obiekt szkolny, w którym odbywają się zebrania i jest do wykorzystania sala, a mają dać 300 000 zł na świetlicę, w której nic się nie będzie działo.
Radny Pan Krzysztof Truszkowski powiedział, że nie trzeba 300 000 zł, wystarczy tylko 100 000 zł. Dodał, że od czasu do czasu dzieje się coś na świetlicy, np. młodzież gra w tenisa, odbywają się drobne zebrania.
Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że w tenisa można pograć na sali gimnastycznej w szkole, gdzie są stoły tenisowe. Dodał, że młodzież może również pograć w siatkówkę, czy inne gry. Powiedział, że jak będą składać do PROWu projekty na remont świetlic to mogą ująć też Dobrzyki, ale jego zdaniem nie jest to potrzebne.
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, kiedy będą składane wnioski do PROWu, czy w tym roku, czy jak będzie nabór.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że albo jak będzie nabór, albo w ramach Lokalnych Grup Działania, chociaż na Lokalne Grupy Działania planują budowę i remont świetlicy w Bądkach i jeszcze jakiejś innej i wtedy trzeba by było dwa projekty. Dodał, że mogliby wykorzystać środki z rady sołeckiej.
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy to jest duża kwota.

Radny Pan Krzysztof Truszkowski odpowiedział, że na świetlicę jest przyznane 6-7 tys. zł.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że może można by było napisać wspólnie z MGCK jakiś projekt na remont takiej świetlicy, żeby uzyskać jakieś środki.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała zapytał, czy Pani Parzyszek wie, że z pieniędzy pozyskanych z projektu trzeba się później rozliczyć.

Radna Pani Iwona Parzyszek odpowiedziała, że wie i że jeśli to by była konkretna inwestycja to może udałoby się w szerszym zakresie zrobić.

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że do każdego projektu trzeba jeszcze środki własne zabezpieczyć.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że byłoby 6 000zł a to nie jest mało.

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że jego zdaniem te 6 000zł to jest kropla w morzu.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że była podobna sytuacja w Borecznie. Wyjaśnił, że dawniej na świetlicach odbywały się różne imprezy, zabawy strażackie, dyskoteki, ale z czasem nie było komu urządzać tam imprez i po kilku latach mieszkańcy zrozumieli, że po co trzymać świetlicę i została ona sprzedana. Dodał, że to szkoła powinna być głównym nurtem kulturalno- sportowym.

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że u nich mieszkańcy się spotkali i głosowali, czy sprzedać świetlice i mieszkańcy zadecydowali, że sprzedadzą.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że mają chętnego i jest ogłoszony przetarg na świetlicę w Janikach. Dodał, że dał warunek, że nabywca zrobi, np. posadzkę i doprowadzi pomieszczenie do należytego stanu a on zwolni go z jakiś opłat i wtedy niech organizuje, co chce.

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy mieszkańcy Dobrzyk wiedzą, że mogą iść do szkoły, bo może na razie się tylko o tym mówi, a trzeba by było zrobić spotkanie z dyrektorem i burmistrzem, gdzie będą jakieś konkretne zapewnienia na piśmie, że nie robią świetlicy a dyrektor musi udostępnić salę.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że akurat z dyrektorem Dobrowolskim nie będzie najmniejszego problemu, żeby udostępniał salę. Dodał, że tam nawet starsi spotykają się na siatkówkę i inne gry zespołowe.
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że jak będzie zebranie sołeckie to może wyjaśnić mieszkańcom jak wygląda sytuacja i wtedy poddać pod głosowanie i udostępnić oficjalnie szkołę w konkretnych godzinach. 

Radna Pani Wanda Skolimowska stwierdziła, że powinni zrobić zebranie w szkole, na które pojechałby Burmistrz i przedstawił cała sytuację. Dodała, że jeśli wyjaśni się ludziom w logiczny sposób to zrozumieją, że nie ma sensu utrzymywać dwóch obiektów.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała przypomniał, że w zeszłym roku była sytuacja, że Pani Martyka przyszła ze skargą, że na salę gimnastyczną nie chciano wpuścić dzieci. Dodał, że lepiej niech młodzież wyżywa się na sali niż na przystankach. Powiedział, że są szkoły, które są zamykane już o godzinie 14, a nie powinno tak być.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że najlepiej zrobić zebranie i zastanowić się nad tym, co zrobić.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że dawniej to w każdej wsi była szkoła i były one ośrodkami kultury w danej wiosce. Dodała, że w miejscowościach, w których pozostały szkoły to powinny one nadal pełnić taką funkcję.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała przyznał rację Radnej Pani Skolimowskiej. Powiedział, że jak on chodził do szkoły w Janikach Wielkich to po zajęciach lekcyjnych zostawał z nimi nauczyciel i prowadził różne gry, zabawy, SKS, harcerstwo, kółko przyrodnicze, itp.
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że dawniej to nauczyciele byli z powołania.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że kiedyś to na pierwszej radzie nauczyciele dostawali przydział organizacji: harcerstwo, zuchy, PCK, spółdzielnia uczniowska, SKO i to nie były zajęcia płatne tylko społeczne.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że powinno być tak, że po godzinach zostaje jakaś osoba odpowiedzialna, która przypilnuje młodzież. Dodał, że na każdy dzień powinna zostać przydzielona osoba, która nie zacznie pracy od 8-15 tylko od 12-20. Dodał, że być może jest to zadanie dla Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, aby utworzyła program odnośnie tej sprawy. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w zależności od zajęć najlepiej sprawdzaliby się nauczyciele przedmiotowi, np. nauczyciele w-f. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że ma znowu problem odnośnie żaglówek w Zalewie, bo dla Pana Tarnawskiego nie znalazły się godziny. Dodał, że rozmawiał z Panią dyrektor na ten temat, ale ona woli wydać te godzinny na coś innego.
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy Burmistrz chciałby coś dodać odnośnie budżetu, inwestycji.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że zostały uruchomione programy, które do tej pory były tylko na papierze i w przyszłym roku rozpoczną realizację nowych inwestycji. Dodał, że za kilka dni rozpoczną procedurę przetargową na poszczególne inwestycje.

Radna Pani Iwona Parzyszek stwierdziła, że na początku roku ruszą wszystkie inwestycje.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że muszą uruchomić procedurę przetargową i dać ją do zatwierdzenia przez Urząd Marszałkowski, bo muszą sprawdzić czy są spełnione wszystkie warunki. Dodał, że pierwszym zadaniem jest samochód strażacki, drugim- droga do Matyt, kolejnym jest oświetlenie i mają zamiar do końca grudnia podpisać umowę na kanalizację w Bądkach. Powiedział, że prawie wszystkie zadania muszą zakończyć do końca roku. Dodał, że dzień wcześniej złożyli wniosek na Orlik w Zalewie, którego finansowanie zaczyna się na początku roku a musi zakończyć się do końca listopada.

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy wszystkie sołectwa złożyły wnioski dotyczące funduszu sołeckiego.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że im szybciej sołectwa złożą wnioski to wcześniej zostanie rozpoczęta procedura wydawania pieniędzy z funduszu.

Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, czy Orlik ma ruszyć w przyszłym roku.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że on już ruszył, bo wniosek złożyli już wczoraj.

Radna Pani Jolanta Grzywna zauważyła, że w budżecie jest zapisany jako inwestycja na 2011r.

Skarbnik Pani Alina Błażewicz powiedziała, że tak jej zapisał Pan Cympel, a później okazało się, że cała realizacja będzie w przyszłym roku i na etapie uchwalania będzie to zmienione.

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, kto ma jeszcze jakieś uwagi.

Radna Pani Jolanta Grzywna stwierdziła, że jak są przy inwestycjach to może otrzymaliby wyjaśnienia odnośnie ogrodzenia szkoły, bo na ten rok było przeznaczone 100 000zł a na przyszły jest 120 000zł.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że on będzie się starał, żeby to zostało zrobione za mniejsza kwotę.

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy jest już załatwiona sprawa z panem projektantem, żeby projekt był tańszy. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że nie chce krytykować Pani Dyrektor i wypowiedział się, co myśli na temat jej pracy. Dodał, że nie może ruszyć z procedurą, jeśli nie będzie miał zatwierdzenia. Powiedział, że jego zdaniem projekt jest nie do przyjęcia i tłumaczył, żeby to zrobić w innej formie, ale Pani Dyrektor robiła to w swoim zakresie i nie konsultowała się z Urzędem. Dodał, że można to zrobić pięknie i bardzo drogo, albo ładnie, estetycznie i niedrogo. Powiedział, ze Pani Dyrektor zobowiązała się do oddania dokumentacji odnośnie ogrodzenia i teraz Urząd będzie się tym zajmował.

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy w tym roku szkoła myśli o odwadnianiu.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że jak jest mocny opad to jest dużo wody, ale po 2-3 dniach to mija, wody rozchodzą się w gruncie a w przyszłości trzeba pomyśleć o tym, żeby odprowadzać wodę deszczową rurociągiem do jeziora. Dodał, że może w przyszłości będą jakieś programy unijne, z których będzie można pozyskać na to fundusze.

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy jeszcze ktoś ma jakieś pytania.

Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, jaka sytuacja wyszła z wodociągiem do Jerzwałdu, czy nie dostała się Gmina z wnioskiem w tym roku i czy będzie składała go w przyszłym.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że w przyszłej edycji, ale nie wiadomo czy to będzie za rok czy za dwa lata, bo to musi być ogłoszony konkurs. Dodał, że Gmina wcale nie składała wniosku, dlatego, że brakowałoby podstawowego dokumentu, jakim jest zapisanie aglomeracji w Krajowym Rejestrze Ochrony Środowiska i do czasu, kiedy nie dostaną wpisu w ten rejestr to nie mogą składać wniosku, bo i tak zostałby odrzucony.

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy jeszcze ktoś ma jakieś pytania.

Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, czy nie można było zostawić pieniędzy, które otrzymują z jednostek pomocniczych.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że ustawa mówi o funduszu sołeckim i tylko sołectwa dostają pieniądze a miasta nie.

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że u nich na osiedlu jest boisko, z którego korzysta również szkoła i nikt się tym nie zajmuje, nic tam nie robi. Dodała, że w zeszłym roku rada zakupiła sprzęt, który, jeśli jest taka potrzeba ona wydaje.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jeśli jest na to przeznaczone 20 000zł to można jeden plac zrobić w Borecznie i jeden w Zalewie.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że można to zrobić w innej formie, bo są jeszcze środki z Lokalnych Grup Działania w ramach Lidera. Dodał, że na Zalewo będą wykorzystane tylko pieniądze na chodnik, czyli 280 000zł dofinansowania, a każda miejscowość ma 500 000zł. Wyjaśnił, że nie tylko Gmina może składać wnioski, ale także MGCK, stowarzyszenia, związki wyznaniowe z tym, że mogą składać wnioski o dofinansowanie do 20 000zł.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że MGCK mógłby sobie sam szukać innych źródeł finansowania. Wyjaśniła, że jak była na szkoleniu dla organizacji pozarządowych to o dziwo oprócz stowarzyszeń byli również kierownicy MGCK, np. Pan z Miłomłyna, który sam szukał źródeł dofinansowania na remonty w MGCK.

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że wtedy trzeba by było stworzyć dodatkowe etaty, dlatego, że są to zadania własne a w MGCK nie ma takiego etatu.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że na tym szkoleniu był dyrektor MGCK z zastępcą i mówił, że on to sam robi.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że w poprzedniej edycji też Pani Beata sama się starała. Dodał, że trzeba przyjąć, co trzeba zrobić teraz a co może poczekać na następne lata, bo Gmina nie ma zbyt dużych zdolności finansowych.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że są nawet takie projekty, gdzie nie potrzeba wkładu własnego.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jak był z Panią Skarbnik na spotkaniu z PROWu to też MGCK podpisywały umowy, ale zaciągały kredyty na własne potrzeby. 

Radna Pani Danuta Helwak stwierdziła, że warto wziąć kredyt, ponieważ oprócz tego, że kredyt się zwróci to można zyskać jeszcze więcej. Dodała, że bez kredytów to teraz nikt nic nie robi.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że póki, co jest sporo inwestycji i jak wszystkie ruszą to będzie dobrze.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że Gmina musi teraz twardo trzymać budżet, ponieważ ma już 44% zadłużenia i jeśli przekroczą granice to wtedy nic nie będzie można robić, trzeba będzie spłacać tylko zadłużenie.

Radna Pani Wanda Skolimowska zarządziła przerwę.

Przerwa.

Radna Pani Ewa Kruklis opuściła obrady komisji.

Po przerwie.

Ad. 4

Sprawy różne.

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, kto ma jakieś pytania odnośnie spraw różnych.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że koło Państwa Laskowskich zrobiła się duża dziura w asfalcie na samym środku drogi.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że miała dwie wizyty Pana Szczupaka w sprawie gołębi i poprosiła, czy mogłaby rozmowę nagrywać, bo nie wiedziała jak ta rozmowa się potoczy. Dodała, że wydaje jej się, że sprawa została załatwiona polubownie, ale Pan Szczupak nie ma zamiaru nic zrobić z gołębiami.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że Pan Szczupak ma zarejestrowane gołębie. Dodał, że Pan Szczupak powiedział, że będzie się opierał na Polskim Związku Gołębiarskim i jak będzie dochodził swojej prawdy to na pewno wygra.

Radna Pani Jolanta Grzywna powiedziała, że dawniej w Iławie na ogródkach działkowych można było hodować gołębie, a teraz jest już zakaz.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że spotkała Pana Wielka. Dodała, że cieszyli się, że sprawa została rozwiązana, ale niestety tak nie jest. Powiedziała, że Pan Wielk oznajmił, że ożenił się z panią z okolic Pasłęka i ona też nie ma mieszkania. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że czas pokaże, bo Urząd nie może go wymeldować, bo jest tutaj obecny.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że jak miesiąc czasu go nie będzie to wtedy można. Zapytała, gdzie mieszka teraz Pan Wielk.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w tej chwili to mieszka u nowej teściowej, bo ona pojechała wnuki bawić, a on tam mieszka z nową żoną i jej bratem.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, ze dostała również pismo od Pana Otulaka skierowane do Komisji Europejskiej Wspólnot Europejskich Sekretarz Generalny Bruksela. Przeczytała pismo. Przypomniała, że Radni w czerwcu podjęli uchwałę o wyłączeniu tej działki z obszaru Natura 2000.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że parę dni temu w wiadomościach było, że muszą zmienić trasę przebiegu autostrady A1 ze względu na to, że na tamtym obszarze gnieździ się jakiś gatunek chroniony czapli i cała autostrada idzie w innym kierunku. Wyjaśnił, że w sytuacji Pana Otulaka kwestią jest przeprowadzenie badań środowiskowych, czy są tam ptaki, czy też nie. Dodał, że jeśli ten ptak tam będzie i mu udowodnią, że ten ptak tam cały czas przebywa, to choćby pisał niewiadomo, jakie odwołania to nic mu to nie da. Powiedział, że Ministerstwo Ochrony Środowiska zrobiło się tak cwane, że odrzuciło całą sprawę od siebie.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że Komisja przyjęła tą sprawę do wiadomości. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że radni się do niej zwrócili ze sprawą, że zostało nieprawidłowo zakończone odczytanie pisma z biura pełnomocnika rządu do spraw osób niepełnosprawnych i radni powinni przegłosować, co z tym tematem zrobić. Dodała, że pytała Radcę Prawnego jak do tego podejść i mogłoby to wyglądać w taki sposób, że głosowaliby, czy Rada ma chęć rozszerzenia pracy Komisji Rewizyjnej o zajęcie się tą sprawą i jeśli tak to, w jakim zakresie. Powiedziała, że jeśliby zostało to przegłosowane to na następną komisję stałą Radca przygotowałby projekt uchwały. Powiedziała, że to jest trudne, czym konkret miałaby się zająć rada, czy jeszcze raz porozmawiać z kierowniczką MOPS w celu znalezienia osoby, o której była mowa, czy ewentualnie miałaby się zająć dyspozycją busów przeznaczonych dla osób niepełnosprawnych. Dodała, że na komisjach w dniu poprzednim też się tym zajmowali i sprawa została przegłosowana, że Komisja Rewizyjna ma się zająć tą sprawą. Poinformowała, że z Biura Rady wyszło pismo- odpowiedź do Pełnomocnika Ministra Pracy i Polityki Socjalnej. Powiedziała, że w piśmie zostało przedstawione, że na razie podczas wstępnych rozmów z Panią kierownik MOPS nie są w stanie zidentyfikować, kim jest ta osoba i o dalszych krokach będą informować. Wyjaśniła, że albo zdecydują, że należy to pismo schować a/a, ponieważ jej zdanie należy tak z anonimami robić, albo jeśli widzą w tym rzeczy, które powinny ich interesować, wtedy Komisja Rewizyjna się tym zajmie. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że do nich do Rady nie wpłynął anonim tylko do Ministerstwa, a do nich wpłynęło pismo z Ministerstwa i uważa, że według ich kompetencji powinni się tym zająć. Dodała, że nie należy do nich zajmowanie się znalezieniem osoby, która to napisała, oni nie mają takich możliwości. Powiedziała, że jedyne, co mogą zrobić to sprawdzić jak były rozdysponowane busy przeznaczone dla osób niepełnosprawnych. Dodała, że jeśli w Ministerstwie nie wyrzucili tego anonimu do kosza to uważa, że powinni się to sprawą zająć. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała zauważył, że Przewodnicząca Rady dalej się tym zajmuje. Powiedział, że Pani Kacprzak rozmawiała, z kierownikiem MOPS i niech poprosi kierownika MOPS o protokół kontrolny PFRONu. Dodał, że zrobiła to już fachowa komisja i po co ma się tym zajmować Komisja Rewizyjna.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że ze względu na reakcje, jakie okazuje Burmistrz na takie sprawy to tym bardziej powinni zająć się tą sprawą. Dodała, że ona jako radna, czy Przewodnicząca Rady nie da się zastraszyć przez Burmistrza i niedopuszczalne jest, żeby Burmistrz straszył ją czymkolwiek. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że PFRON zbadał sprawę po swojej stronie a Rada powinna zbadać po swojej. Dodała, że to jest naszym obowiązkiem, aby zbadać tą sprawę. Zapytała, kto jest za tym, aby Komisja Rewizyjna sprawdziła to, co jest w ich możliwościach.

„Za” głosowało 7 radnych, „przeciw” 2 radnych, nie było głosów wstrzymujących się.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że sformułowanie wniosku zostawią Radcy Prawnemu.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że radca też ma świadomość, że oni nie są biurem śledczym i dużo nie dojdą, ale jeszcze raz jako Komisja Rewizyjna wysłuchają Pani Kierownik MOPS.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że protokół będzie dokumentem poświadczającym, że Rada zajęła jakieś stanowisko w tej sprawie.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że już są takie sytuacje, że dzwonią z prasy do Pani Przewodniczącej.

Radna Pani Krystyna Kacprzak wyjaśniła, że z lokalnej prasy do niej dzwonili, z „Rzeczpospolitej”, „Wyborczej”, „ Echa Iławy”, „ Kuriera Iławskiego” i się pytali, co Rada z tym tematem robi i ona odpowiadała to samo, że po wstępnej rozmowie odpowiedzieli na razie do Ministerstwa, natomiast ona zapyta Radnych, czy Komisja Rewizyjna się tym zajmie, czy też nie. Powiedział, że Urzędy Państwowe każdy anonim mają obowiązek schować a/a i nie nadawać dalszego biegu. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że jego najbardziej zastanawia fakt, że ta kobieta wiedziała, żeby napisać pismo do Warszawy, ale nie wiedziała, żeby poinformować o tym policji.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że jeśli jest faktycznie coś, co można sprawdzić to powinni się tym zająć.

Radna Pani Wanda Skolimowska przeczytała opinię, jaką napisała Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. 

Radny Pan Andrzej Małachowski przeczytał opinię, jaką napisała Komisja Rolnictwa, Handlu i Usług.

Sekretarz Pani Irena Piechota poinformowała, że o godzinie 16 w Domu Kultury odbędzie się zebranie z Senatorem Gorczycą i kto będzie miał ochotę to, żeby przyszedł.

Ad. 5

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska dokonała zamknięcia posiedzenia. Podziękowała wszystkim za przybycie.




Na tym protokół zakończono i podpisano.
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Protokołowała

