 P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług  oraz

Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania , które odbyło się dnia 26 października 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Bogdan Hardybała


- Burmistrz Zalewa

Irena Piechota



- Sekretarz Gminy
Alina Błażewicz


- Skarbnik Gminy
Krystyna Kacprzak


- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Zalewie

Ryszard Cypel


- Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa

Henryk Pater- 
-Inspektor d.s. Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami 
Katarzyna Jendernalik
- Podinspektor ds. ochrony środowiska, planowania i zagospodarowania przestrzennego
Jolanta Skrzypiec
- Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zalewie
Mirosław Stańczyk


- Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie

Lucjan Żebrowski

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad. 
3. Analiza stanu rolnictwa na terenie gminy Zalewo.
4. Analiza działalności Miejsko- Gminnego Centrum Kultury w Zalewie oraz Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie

5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLVII zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.
6. Sprawy różne.
7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.


Posiedzenie otworzył Pan – Janusz Sokołowski - Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania. Powitał przybyłych na posiedzenie Komisji. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 9 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zapadłe decyzje będą prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zapytał, czy radni chcą wnieść uwagi do porządku obrad. W związku z brakiem uwag poddał porządek pod głosowanie. 
„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 9 radnych. 
Ad 3
Analiza stanu rolnictwa na terenie gminy Zalewo.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła analizę stanu rolnictwa na terenie gminy. Powiedziała, że sytuacja ekonomiczna gospodarstw na terenie Gminy jest taka sama jak na terenie całego kraju. Przemiany ostatnich lat, a także wprowadzenie gospodarki wolnorynkowej spowodowały zmiany sposobu gospodarowania w gospodarstwach indywidualnych. Grunty po Państwowych Gospodarstwach Rolnych zostały przekształcone i zajęte przez firmy lub osoby fizyczne.  Przynależność Polski do krajów Unii Europejskiej zmusza nasz kraj, a tym samym rolników do dostosowania się do wymagań wspólnoty krajów Unii. Otrzymywane dopłaty do prowadzonych gospodarstw zmuszają rolników do dostosowania swoich gospodarstw do prosperowania na rynku unijnym. Większość gospodarstw rolnych korzysta ze środków unijnych w ramach ogłoszonych działań wsparcia w różnych dziedzinach. Trzeba stwierdzić, że gospodarka rolna bez zewnętrznego wsparcia nie ma możliwości rozwijać się, a wieś nie jest w stanie stworzyć mieszkańcom obszarów wiejskich odpowiednich miejsc pracy.  Byłe Państwowe Gospodarstwa zatrudniały znaczną część mieszkańców obszarów wiejskich, natomiast osoby, które przejęły gospodarstwa zatrudniają maksymalnie po kilka osób. Analizując sytuację ilości gospodarstw rolnych na terenie gminy wynika, że głównie dominują małe gospodarstwa rolne na małym obszarze.

Struktura gospodarstw przedstawia się następująco:

do 1 ha-  463 gospodarstwa, od 1 ha do 2 ha- 158 gospodarstw, od 2 ha do 5 ha- 148 gospodarstw, od 5 ha do 7 ha- 54 gospodarstwa, od 7 ha do 10 ha – 63 gospodarstwa, od 10 ha do 15 ha- 95 gospodarstw, powyżej 15 ha- 191 gospodarstw, z czego 10 gospodarstw to gospodarstwa powyżej 300 ha. 

Liczba użytków rolnych na terenie gminy wynosi 14208 ha, z czego grunty orne stanowią 10101 ha, pastwiska trwałe- 2610 ha, łąki trwałe 1112 ha, sady 33 ha.

Zmieniła się znacznie struktura zasiewu poszczególnych upraw:
pszenica ozima- 1800 ha, pszenica jara- 250 ha, żyto- 400 ha, jęczmień ozimy 50 ha, jęczmień jary – 230 ha, owies- 120 ha, pszenżyto- 560 ha, pszenżyto jare- 20 ha, mieszanki zbożowe- 730 ha, kukurydza na ziarno- 150 ha, kukurydza na zielonkę- 170 ha, ziemniaki- 340 ha, rzepak ozimy - 1000 ha, rzepak jary- 100 ha.

Zmniejszyła się znacznie ilość gospodarstw prowadzących produkcję zwierzęcą. 

Likwidacja punktów skupu mleka wyeliminowała produkcje gospodarstw posiadających kilka krów.  Zwiększyły natomiast obsadę krów gospodarstwa nastawione na produkcję mleka, które to musiały ponieść znaczne wydatki na dostosowanie obór do odbioru mleka. 

W roku bieżącym ceny skupu zbóż uległy znacznemu obniżeniu w stosunku do cen roku ubiegłego. Spadły tez ceny skupu mleka i żywca. Paliwo i środki ochrony roślin w stosunku do roku ubiegłego znacznie wzrosły. Otrzymywane dopłaty ze środków Unii w znacznym stopniu rekompensują niekorzystne dochody prowadzonej działalności rolnej. Mimo otrzymywanych dopłat nastąpił w ciągu ostatnich dwóch lat znaczny spadek dochodów gospodarstw rolnych, który spowodowany był szybkim wzrostem cen materiałów do produkcji rolnej, a ceny materiałów rolnych w tym okresie spadły.   
Radny Pan Mirosław Czyszek pochwalił przeprowadzoną analizę. Stwierdził, że odzwierciedla ona stan faktyczny. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zapytał, ile otrzymują obecnie rolnicy za sprzedaż mleka. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że około 70 groszy za litr. 
Ad.4 

Analiza działalności Miejsko- Gminnego Centrum Kultury w Zalewie oraz Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosiło przedstawienie analizy działalności MGCK.
Dyrektor MGCK Pani Fryderyka Małachowska powiedziała, że MGCK w Zalewie kreuje rzeczy kulturalne i artystyczne na terenie miasta i gminy Zalewo, dostosowując swoją działalności do pojawiających się potrzeb i możliwości służąc lokalnej społeczności poprzez promowanie twórczości artystycznej dzieci i młodzieży oraz inicjatyw kulturalnych mieszkańców. MGCK jest organizatorem i współorganizatorem szeregu imprez np. obchody odzyskania niepodległości, Konstytucji 3 Maja, wieczerzy wigilijnej, powitania Nowego Roku, uroczystej sesji noworocznej Akcji charytatywnych- finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, akcji „I ty zostań świętym mikołajem”. Rozrywkowych- przeglądy artystyczne, konkursy. Widząc zainteresowanie przedszkolaków występami na scenie zorganizowano specjalny festiwal dla najmłodszych mieszkańców. MGCK jest organizatorem Rejonowego Konkursu Piosenki Niemieckiej, organizatorami konkursu „W rytmie polskiej piosenki”. W festiwalach biorą udział dzieci nie tylko z terenu gminy, ale również dzieci z innych powiatów. Organizowany jest także wybór działacza kultury (statuetki Burmistrza otrzymują artystycznie uzdolnieni mieszkańcy Gminy), przegląd dorobku artystycznego dzieci i młodzież. MGCK bierze udział w festiwalach powiatowych ( np. konkurs tańca w Morągu), wojewódzkich i międzynarodowych (np. Festiwal Piosenki Polskiej w Rudziczkach). Przy MGCK działa kółko teatralne „Koliber”, które odnosi sukcesy i znajduje się w czołówce zespołów teatralnych w województwie. Podopieczni MGCK odnoszą sukcesy. 

Przy organizacji konkursów do składu jury zapraszane są osobistości znane w świecie artystycznym.  
MGCK zapewnia opiekę dzieciom w okresie ferii zimowych i wakacji organizując ciekawe formy spędzania czasu wolnego tj. wycieczki, gry i zabawy ruchowe, zajęcia z komputerem, zajęcia kulturalne i intelektualne. Zapewnione są także stałe formy zajęć- zajęcia praktyczno- plastyczne (wyklejanie, malowanie, wyszywanie, zajęcia kulinarne), zajęcia praktyczno-techniczne (m.in. przyrodnicze, pirografia), zajęcia wokalno- instrumentalne (nauka gry na pianinie, śpiewu), naukę języka niemieckiego i angielskiego, tańca współczesnego, fitness.
W okresie letnim organizowane są festyny- „Dni Zalewa”, „Święto plonów”, a przy współpracy z sołectwami organizowane są majówki i „Święto pieczonego ziemniaka”. 

MGCK organizuje także konkursy m.in. na „Najładniejszą dekoracje świąteczno- noworoczną”, na najładniejszą palmę wielkanocną, najładniejszy wianek sobótkowy, „Polska złota jesień”, „Czysta i piękna zagroda wiejska”. Konkury cieszą się dużym zainteresowaniem, a większość nagród pozyskiwania jest od sponsorów oraz przedsiębiorców. 
W MGCK zatrudnione są 2 osoby na pełny etat (dyrektor i pracownik gospodarczy),  instruktor zajęć techniczno- przyrodniczych na ¾ etatu, dwóch instruktorów na 1/2 etatu (akustyk i instruktor zajęć plastyczno- technicznych), główny księgowy zatrudniony jest na ¼ etatu, palacz zatrudniany jest na sezon zimowy (od 15 października do końca kwietnia).  W trakcie trwania roku szkolnego na umowę zlecenie zatrudniani są instruktor języka niemieckiego, instruktor kółka teatralnego, instruktor tańca. W MGCK pracują także stażyści oraz pracownicy z przygotowania zawodowego z Powiatowego Urzędu Pracy. 

Wszyscy pracownicy angażują się w prace organizacyjno- remontowe. W 2008r. wyremontowano salę widowiskową, a 2009r. scenę widowiskową nad jeziorem. 

Na terenie gminy mieści się 11 świetlic, w których także prowadzone są drobne remonty, są one doposażone. 
MGCK współpracuje z ośrodkami kultury na terenie powiatu iławskiego i ostródzkiego. Aktywnie uczestniczy w konkursach, imprezach, spotkaniach, co służy lepszemu poznaniu się, integracji. 

Prawidłowe funkcjonowanie MGCK możliwe jest dzięki dużemu zaangażowaniu pracowników, dobrej współpracy z sołectwami, Przedszkolem Miejskim, szkołami, Kołami Gospodyń Wiejskich, Stowarzyszeni, sponsorami i sympatykami MGCK.

Dyrektor stwierdziła, że rozwojowi kultury na terenie gminy sprzyja dobry klimat, co jest zasługą osób angażujących się w upowszechnianie kultury. 

Dodała, że chciałaby by była większa frekwencja osób dorosłych na zajęciach w Centrum. 
Dyrektor powiedziała, że godziny otwarcia Centrum dostosowane są do potrzeb mieszkańców- zajęcia prowadzone są od godz. 7 do 18 w ciągu tygodnia i od godz. 8 do 16 w soboty. 
Sale MGCK wynajmowane są na uroczystości rodzinne, spotkania, szkolenia oraz potrzeb Świetlicy Terapeutycznej Osób Niepełnosprawnych i „Słoneczka”.

Dyrektor powiedziała, że MGCK dalej planuje kontynuować działania z zakresu kultury, rozwijać je. 

Dyrektor powiedziała, że tegoroczne „Dni Zalewa” cieszyły się dużym zainteresowaniem, a  impreza przebiegała sprawnie. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski dodał, że wzorowo układa się także współpraca MGCK z sołectwem Jerzwałd. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że widoczna jest działalność MGCK. Wszelkie starania Dyrektor przynoszą efekty. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że na ostatnim wojewódzki konkursie tańca powiat iławski reprezentowało wyłącznie Zalewo.  

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że od dłuższego czasu zabiega, aby MGCK stanowiło centralną rolę w rozwoju kultury na terenie gminy. Mankament polega na tym, że nie może skłonić Zespołu Szkół w Zalewie do współpracy z Centrum. Co roku składa ofertę by koła zainteresowań w szkole nie pokrywały się z tymi prowadzonymi w Centrum. Obecnie wygląda to tak, że np. w szkole i centrum funkcjonuje kółko teatralne i w obu jednostkach prowadzi je ten sam nauczyciel. Uważa, że wystarczyłoby by zajęcia takie odbywały się w Centrum skoro najczęściej biorą w nich udział te same dzieci (w Centrum ma do nich dostęp nawet większa grupa osób). W szkole powinny być natomiast prowadzone koła zainteresowań jakich nie ma w Centrum np. koło matematyczne. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że rozumie, iż Burmistrz chciałby „wyprowadzić” ze szkoły np. kółko teatralne, artystyczne. Wydaje się jej, że nie jest to słuszne, ponieważ szkoła ma również swoje zadania i plany wychowawcze, w których musi uwzględnić swoje kalendarium (rocznice, święta). Poprzez działalność kółek szkoła może te imprezy obsłużyć. Uważa, że zajęcia w Centrum są dla dzieci z terenu całej Gminy, a w szkole skierowane do uczniów tej szkoły.  

Radna Pani Ewa Kruklis dodała, że trzeba pamiętać, iż szkoła jest praktycznie dla dziecka pierwsza placówka kulturalną. W drugim etapie dziecko przechodzi do placówki kulturalnej wyższego szczebla. Dodała, że obowiązkiem szkoły jest kształtowanie pewnych postaw i budzenie pasji. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że rozumie co Burmistrz miał na myśli. Zwrócił na to uwagę również nowy ksiądz proboszcz, a mianowicie, że w pewnym momencie pojawia się dublowanie tych samych rzeczy. Rodzi się niezdrowa rywalizacja. Brakuje dobrej współpracy. Trzeba zrobić coś by skonsolidować działania w zakresie kultury.   
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że uważa, że kółka artystyczne powinny działać w szkołach, a efekty ich działań widoczne są podczas uroczystości szkolnych. W szkolnych imprezach biorą udział całe klasy, nie tylko wybrane osoby. 
Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie chodzi o to by szkołę pozbawić kółek zainteresowań, ale żeby były efekty. Powiedział, że widzi jak na przedstawieniach szkolnych prezentowane są rzeczy przygotowywane w MGCK i temu jest przeciwny. Np. gdy przygotowywane jest Święto Niepodległości- chyba warto zrobić jedną imprezę niż kilka mniejszych, w których w sumie biorą udział te same dzieci. Dodał, że np. w szkole w Dobrzykach nie ma kółek zainteresowań, a dzieci na uroczystości są profesjonalnie przygotowane. Myśli, że lepiej, aby nauczyciel, który prowadzi kółko w szkole i w Centrum prowadził je tylko w Centrum w większym wymiarze godzin. Pozwoli to na lepsze przygotowanie dzieci do danych działań. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że pewne kółka powinny działać w szkole. Należałoby się ewentualnie przyjrzeć poszczególnym zajęciom. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedział, że należy pamiętać, iż szkoły mają ustalony program i również muszą go zrealizować. W tym programie są również zajęcia kulturalne. Może problem leży po stronie osób nadzorujących, dyrektorów- z jednymi można się porozumieć z innymi nie. 
Burmistrz Pan Bogdan Hardybała przyznał, że musie być dobra wola osób by móc się porozumieć, nie da się zrobić nic na siłę. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił Kierownika ZGK o złożenie sprawozdania z działalności. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że Zakład działalność prowadzi swoją działalność w formie zakładu budżetowego i realizuje zadania głównie z zakresu pożytku publicznego na terenie gminy. Zatrudnia 31 osób na podstawie umowy o prace w tym dwie osoby na ½ etatu i jedną osobę na 1/3 etatu. ZGK korzysta także z programu Powiatowego Urzędu Pracy pn. staż dla dorosłych- z tego tytułu w ZGK pracuje 5 osób. Utrzymanie zakładu pokrywane jest z dochodów własnych- działalność ZGK oraz zadań zleconych przez Gminę do wykonania jako zadania własne. Zakład administruje cmentarze komunalne (Boreczno, Dobrzyki, Jerzwałd, Zalewo), kotłownię przy ul. Żeromskiego, składowisko odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne w Półwsi, targowisko miejskie w Zalewie, lokale mieszkalne komunalne na terenie gminy. Do zadań należy także oczyszczanie miasta (czyszczenie chodników, placów, opróżnianie koszy),  utrzymanie zieleni, opróżnianie koszy ze szkłem należących do gminy, administruje urządzeniami i siecią wodociągową, administruje siecią kanalizacyjną i oczyszczalną ścieków w Półwsi, świadczy usługi wywozu nieczystości płynnych, usługi pogrzebowe i usługi dodatkowe. 
ZGK posiada na utrzymaniu 10 hydroforni, które dostarczają wodę siecią długości około 110km. Posiada także 8 przepompowni ścieków. Biorąc pod uwagę ilość awarii w 2009r. może stwierdzić, że jest ich mniej niż w roku wcześniejszym. Wynika to z przeprowadzania na bieżąco napraw i likwidacji powstałych usterek. Os stycznia do września było tylko 36 poważniejszych awarii. Można także zauważyć ogólną poprawę jakości wody w wodociągach. W roku bieżącym zakończono montowanie wodomierzy na blokach przy ul. Żeromskiego, równocześnie wymieniono także podliczniki. Na przełomie roku 2008/2009 wykonano remont hydroforni w Bajdach. Do hydroforni w Dobrzykach zakupiono nową pompę głębinową, zlikwidowano drugą nieczynną studnię, która stwarzała zagrożenie. 

Na oczyszczalni ścieków wylano rampę betonową do punktu zlewnego, gdyż samochody miały problem z podjazdem. Na hydroforni w Borecznie i Zalewie wymieniono żwirki filtra wody. W Bądkach wyremontowano budynek hydroforni.

Zakład wystosował kilkaset wezwań zapłaty, 76 informacji o odcięciu wody i ścieków. W związku z nieuregulowaniem należności na dzień dzisiejszy odciętych jest 9 odbiorców. 

Ważnym remontem był remont przepompowni ścieków przy ul. 29 Stycznia. Inwestorem tego zadania była Gmina, a wykonawcą firma zewnętrzna, Zakład udostępniał sprzęt. 

W celu bieżącej konserwacji sieci w tym roku wykonano płukania na hydroforniach Bajdy, Zalewo, Dobrzyki, Urowo, Międzychód. Wymieniono kilka hydrantów na nowe, zamontowano także jeden nowy hydrant na końcówce sieci w Dobrzykach kolonia Bujwidowi. 

Zakład wystąpił także z wnioskiem do Wójta Małdyty o zezwolenia na prowadzenie działalności na terenie gminy Małdyty w zakresie transportu ścieków i opróżniania  zbiorników bezodpływowych. Wniosek rozpatrzono pozytywnie. Obecnie o takie zezwolenie wystąpiono do Gminy Iława. 

W związku z tym, że zużycie energii elektrycznej w Zakładzie jest bardzo wysokie (koszt około 40.000 złotych miesięcznie) postanowiono skorzystać z usług firmy Ergo. Firma ta ma za zadanie podjecie zadań zmierzających do obniżenia wysokości rachunków za pobieraną energię. Firma ta sprawdziła jaka jest wysokość opłat za energię w jakiej taryfie i podjęto już takie kroki, iż wprowadzono aneksy do umów z Zakładem Energetycznym wprowadzając korzystniejszą taryfę za pobór energii. Kolejnym etapem będzie wybudowanie transformatora na oczyszczalni mającego na celu generowanie energii. Dodał, że Zakład nie będzie ponosił dodatkowych kosztów z tytułu wprowadzanych zmian.
Kierownik ZGK powiedział, że ważniejsze prace jakie Zakład wykonał to m.in. remont mieszkania komunalnego w Międzychodzie,  zalanie posadzki i postawienie pieca w lokalu w Zalewie, remont komina w lokalu na ul. Rybackiej w Zalewie, wykonano wkład kominowy w lokalu w Bądkach, wykonano przeglądy kominiarskie w lokalach komunalnych, wykonano stolarkę okienną i drzwiową w lokalu w Śliwie, wymieniono dach w lokalu w Urowie, wykonano 2 wiaty przystankowe, odnowiono kaplicę w Zalewie, wykonano część chodnika przy ul. Kolejowej, wybudowano chodnik do bloku przy ul. Żeromskiego, wykonano 29 usług pogrzebowych, wyremontowano schody przy SP w Bartach oraz w Zalewie na ul. Żeromskiego przy kościele, pobudowano przyłącze kanalizacyjne przy ul. Żeromskiego, wyremontowano sale w budynku „małej szkoły” w Zalewie.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że zauważyła, iż powstała nowa firma pogrzebowa „Opoka”. 

Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że słyszał o tym, iż powstała taka firma. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że tablice reklamowe tej firmy stoją koło kościoła. Uważa, że Kierownik również powinien przygotować tablicę reklamową o świadczonych usługach pogrzebowych. Zauważyła, że pojawienie się konkurencji może odbić się na dochodach Zakładu.  
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że firmie może być ciężko się przebić na rynku. Większość osób woli całość usług związanych z pochówkiem kompleksowo załatwiać w jednym miejscu, a opłaty za miejsce pochówkowe i tak będą musieli regulować w Zakładzie. Dodał, że przedstawicielka firmy konkurencyjnej telefonowała do niego i chce się umówić na spotkanie by dowiedzieć się jak na terenie gminy wyglądają kwestie związane z pochówkiem. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że przedstawiciel firmy kontaktował się również z nim. Uważa, że dobrze jeżeli na rynek wejdzie firma konkurencyjna, gdyż może to być korzystne dla osób muszących skorzystać z usług zakładu pogrzebowego. 

Burmistrz powiedział, że podczas rozmowy przedstawiciel firmy wykazał zainteresowanie możliwością przejęcia w zarząd cmentarzy komunalnych. Burmistrz powiedział, że byłoby to możliwe gdyby, Gmina nie ponosiłaby żadnych kosztów związanych z utrzymaniem cmentarzy, a ponadto firma partycypowała by w kosztach doprowadzenie wody na cmentarze komunalne w Dobrzykach, budowy domu pogrzebowego, ogrodzenia cmentarza w Borecznie czy sfinansowałaby wykonanie zadań niezbędnych przy budowie nowego cmentarza w Zalewie (ogrodzenie terenu, pobudowanie parkingów itd.). Firma miała przygotować stosowane kalkulacje i wówczas rozmowy mogą być kontynuowane. 
Dodał, że jeżeli Kierownik ZGK będzie chciał postawić tablicę reklamową o świadczonych przez Zakład usługach pogrzebowych koło kościoła to pewnie ksiądz nie będzie miał nic przeciwko. 
Przerwa.
Posiedzenie komisji opuścił Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała oraz Radny Pan Grzegorz Głozak.
Po przerwie. 
Pan Lucjan Żebrowski zapytał, o działki- jedną z nich chciałby zakupić a drugą zamienić. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że wysłano panu Żebrowskiemu wyciągi z protokołu, o które prosił. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że z tego co pamięta projektów uchwał dotyczących sprzedaży działek panu Żebrowskiemu nie włączano do porządku obrad, gdyż propozycja radnych była taka, aby Urząd przeprowadził wnikliwe zbadanie sprawy- wpłynęły informacje, iż wykupienie gruntów, o które ubiega się pan Żebrowski może przeszkadzać innym osobom. Tak wiec projekt uchwały nie został odrzucony, ale przesunięty do podjęcia w czasie. Powiedziała, że radni czekają na zbadanie sprawy przez urzędników i poprosił Pana Żebrowskiego o cierpliwość. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak dodała, że część radnych oglądała omawiany teren i mieszkańcy sąsiedniej posesji przedstawiali radnym argumenty mówiące o tym, że działki nie należy sprzedawać. 
Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że nie chce zabierać sąsiadom całego podwórza. Powiedział, że rozmawiał z dwoma mieszkańcami sąsiedniego domu i oni nie mają nic przeciwko temu by wykupił działkę. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zaproponował, aby Pan Żebrowski zorganizował spotkanie z mieszkańcami (wezmą w nim udział również radni) i wówczas sprawa się wyjaśni. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że pracownicy Urzędu mieli zająć się tą sprawą. Radni czekają na bezkonfliktowe rozwiązanie sprawy. 
Pan Lucjan Żebrowski zapytał jak wygląda kwestia zamiany jego działki na gminną.  

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, co zyska Gmina na takiej zamianie. 

Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że na jego działce przebiega kanalizacja, na której położenie nigdy nie wyraził zgody. Dlatego chce ją zamienić. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, iż w sprawie sprzedaży działki radni zadecydowali o odłożenie sprawy na później, gdyż dotarły sygnały, że sąsiedzi sprzeciwiają się tej sprzedaży. Gdyby radni podjęli uchwałę o sprzedaży działki to teraz sąsiedzi by przychodzili i składali skargi na podjętą decyzję. Sprawę mieli rozpatrzyć pracownicy urzędu, którzy mieli zbadać sprawę. 
Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że złożył pismo do urzędu i czeka na odpowiedź. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że kontynuowany będzie porządek obrad. 

Ad.5 

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLVII zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że zmiany dotyczą pozycji związanej z przebudową drogi gminnej do miejscowości Matyty- były tam zabezpieczone środki w wysokości 100 złotych- obecnie trzeba je anulować. W załączniku nr 4 fundusze strukturalne i fundusze spójności w pozycji 6 również trzeba anulować 100 złotych. Wydatki te zostają zapisane wyłącznie w załączniku 3 do projektu uchwały. W związku z tymi zmianami zmianie ulegnie też suma wydatków oraz jeden z paragrafów projektu uchwały. Dodała, że będzie jeszcze jedna korekta związana z tym, czego zażyczył sobie Urząd Marszałkowski, a mianowicie w załączniku nr 3 w pozycji „Budowa kanalizacji sanitarnej dla m. Bądki” użyć pełnego wyrazu „miejscowości” a nie skrótu, podobnie w pozycji 4. 
Skarbnik odczytała projekt uchwały: 
1) w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Radna Pani Ewa Krukils powiedziała, że zmniejszenie wynika z tego, iż nie pozyskano pieniędzy na inwestycje związaną z budową drogi do Matyt. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że środki pozyskano tylko z racji tego, iż na pewno w tym roku inwestycja nie rozpocznie się środki należy przesunąć na rok następny, gdy będzie faktycznie realizowana inwestycja.
Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, czy każda Gmina daje dofinansowanie dla Szpitala Powiatowego na zakup sprzętu specjalistycznego na oddział neurologiczny w wysokości 20.000 złotych. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że nie wie, czy każda gmina wspiera szpital i w jakiej wysokości. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy podpisano już umowę na budowę kanalizacji do Bądek.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, nie podpisano jeszcze umowy. Nanoszone są poprawki do złożonego projektu. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy braku głosów „przeciw” i głosów wstrzymujących się. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Podinspektor ds. ochrony środowiska, planowania i zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik  przedstawiła projekt uchwały 
2) w sprawie: uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zalewo. 

dodała, że na sesji będą przedstawiciele biura, które opracowało studium.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że nie ujęto w studium wszystkich pomników przyrody. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy radni mogą zgłaszać i wnosić uwagi. 
Podinspektor ds. ochrony środowiska, planowania i zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że tak. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że odnosi wrażenie, iż studium zostało przygotowane dla Gminy wiejskiej Zalewo i o samym mieście nie ma w nim słowa. 
Podinspektor ds. ochrony środowiska, planowania i zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że zmiany studium dotyczą tylko terenu gminy, samo miasto Zalewo posiada odrębne studium. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że uważa, iż studium powinno dotyczyć całego obszaru gminy włącznie z miastem, tak jak faktycznie to obowiązuje. 
Podinspektor ds. ochrony środowiska, planowania i zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że stare studium, które jest jeszcze aktualne składa się z dwóch części- jedna dotyczy miasta, druga terenu gminy. 

Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, co w ogóle było motorem sporządzenia projektu uchwały. 

Podinspektor ds. ochrony środowiska, planowania i zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że związane jest to z planowanym usytuowaniem na terenie gminy wiatraków, a przy okazji każdy miał prawo złożyć wniosek z propozycją zmian.  
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że w załączniku 14 brakuje budynków, które są w miejscowości Rucewo. W wypisie znajdują się też budynki, które faktycznie nie istnieją- dane są nieaktualne. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w punkcie dotyczącym ważniejszych cieków powierzchniowych brakuje Kanału Dobrzyckiego. W nazwie szkół- jest Szkoła Podstawowa w Dobrzykach, a winno być Zespół Szkół w Dobrzykach. W studium napisano „jedyne przedszkole samorządowe funkcjonuje w Zalewie”- zdanie ma negatywny wydźwięk lepiej napisać „W Gminie funkcjonuje jedno przedszkole samorządowe, które ma swoją siedzibę w Zalewie”. Napisane jest także, że biblioteka jest tylko w Zalewie, ale warto zaznaczyć, że ma ona swoje filie w Borecznie i Jerzwałdzie. Uważa, że nie powinno używać się także sformułowania „na terenie gminy wiejskiej”, bo takie pojęcie nie odzwierciedla stanu faktycznego. W studium powinny być wymienione istniejące parafie, a nie tylko ogólny zapis „funkcjonują 3 parafie”, włącznie z ujęciem parafii Zalewo, która swym zasięgiem obejmuje tez miejscowości wiejskie. Kolejna uwaga dotyczy zapisu „na terenie gminy nie funkcjonuje ośrodek zdrowia” – zapis ten ma negatywny wydźwięk, lepszy byłby zapis „na terenie gminy funkcjonuje ośrodek zdrowia zlokalizowany w Zalewie”. W studium przy punkcie dotyczącym wymienianych ujęć wodnych (hydroforni) mimo wszystko dopisałaby Zalewo.
Radna powiedział, że w studium używa się skrótu GZWP, ale nie dla wszystkich może on być zrozumiały. Ona odczytała ten skrót jako Główny Zbiornik Wód Podziemnych. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że ewidencja pomników przyrody prowadzona jest przez gminę w oparciu o dokumenty przekazane przez Urząd Wojewódzki, na których są błędy. Należałoby sprawę sprostować, bo np. wskazane jezioro Piekiełko nie jest usytuowane na terenie gminy. Ewidencję należałoby sprostować, w oparciu o dane leśniczych zajmujących się danym terenem, mających wiedzę, co faktycznie jest własnością Lasów Państwowych, a co jest własnością innych podmiotów. 
Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że wśród pomników przyrody nie widzi Alei Lipowej do Bądek. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że części B studium znowu wymienia się SP w Dobrzykach zamiast ZS w Dobrzykach. 
Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że znalazła w studium zapis dotyczący Alei Lipowej. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że znalazła zapis (w kierunkach zagospodarowania) mówiący o budowie obwodnicy Zalewa. Natomiast wśród zadań rządowych nie ma planów inwestycji o charakterze celów publicznych znajdujących się w rejestrze zadań rządowych. Myśli, że zapis mówiący o budowę obwodnicy jest raczej marzeniem niż realnym zadaniem na przyszłość. W studium jest także zapis o nieczynnej linii kolejowej i planach przywrócenia jej do ruchu. Przypomniała, że wcześniej planowano sprzedać fragment działki, na której mieści się torowisko. Powiedział, że gdyby działkę sprzedano to niemożliwa była by realizacja założeń studium dotyczących linii kolejowej. Ponadto uważa, że większą szansę ma utworzenie ścieżki rowerowej na torowisku niż odbudowanie linii kolejowej. 

Radna powiedziała, że kolejna uwaga dotyczy opisu planowanego zwodociągowania gminy- wymienia się tu Karpowo, które przecież jest już zwodociągowane. Podobnie pisze się o budowie OSP w Wielowsi, która już jest oraz budowie oczyszczalni ścieków w Półwsi.
Radna zapyta o Zakład Unieszkodliwiania Odpadów w Rudnie, bo w studium zapisano, że uruchomienie Zakładu spowoduje, że składowisko w Półwsi będzie stanowiło lokalny punkt zbiórki i segregacji odpadów. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że z tego, co wie Rudno już funkcjonuje, a składowisko w Półwsi od stycznia najprawdopodobniej będzie zamknięte. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że bez sensu jest, iż to radni wyłapują oczywiste błędy, gdyż dokładnym sprawdzeniem danych powinna zająć się firma, której zlecono przygotowanie studium. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że kompetentny pracownik urzędu powinien przeanalizować projekt studium. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że proponuje cofnięcie projektu do poprawki, albo zostaje on odrzucony. 
Podinspektor ds. ochrony środowiska, planowania i zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że na sesji będą jeszcze przedstawiciele biura przygotowującego studium.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że jest zbyt dużo uwag by poruszać je na sesji. Popiera pomysł radnego Sokołowskiego. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że studium wpisuje się w szerszy cykl budowy wiatraków. Firma czeka na decyzję radnych w sprawie projektu uchwały, by móc podjąć dalsze kroki zmierzające do budowy wiatraków. Proponuje, aby firma przygotowująca studium, do sesji naniosła wszystkie stosowne poprawki.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jeżeli sprawa jest pilna to można zwołać sesję nadzwyczajną w tej sprawie. Dodała, że po naniesieniu poprawek chciałaby przejrzeć projekt uchwały jeszcze raz. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że jeszcze jest trochę czasu i niech firma określi, czy zdąży nanieść wszystkie poprawki. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że nie można zakładać, iż naniesione poprawki będą prawidłowe. 
Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że jeżeli chodzi o wymienione zabytki to odnosi wrażenie, że nie wszystkie zostały ujęte.  
Radna Pani Jolanta Grzywna powiedziała, ze w Murawkach jest zła numeracja zabytków.
Radna Pani Krystyna Kasprzak powiedziała, że pominięte zostały całe miejscowości. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że nie będzie przeprowadzał głosowania, da firmie możliwość naniesienia poprawek. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

3) w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że prosi, aby podatek od nieruchomości dla Zakładu wyniósł 200 tysięcy złotych, jest to kwota realna dla niego do zapłaty. Proponuje, aby stawka wynosiła 0,9 %. 
Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, co oznacza zapis grunty niesklasyfikowane BI.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że są to grunty budowlano- inwestycyjne. 

Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, czy oznaczenie to dotyczy tzw. daczy

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że wszystkie grunty mają swoje symbole. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, grunty wypoczynkowe są określone inaczej, a nazewnictwo wynika z ustawy. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że wnioskuje, aby w § 1 pkt. 6 usunąć punkt a, lub pozostawić stawkę na poziomie 2 %. Powiedział, że podatek dla Zakładu powinien pozostać na niezmienionym poziomie i ewentualnie w gestii Burmistrza jest umorzenie części podatku.
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że takie podejście pociągnęłoby za sobą konsekwencje- podwyższenie wysokości taryf za wodę. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zaproponował, aby dać dla Zakładu dotację na wodę. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że i tak musiałby skalkulować koszty za wodę. Dodał, że Rada może przyznać dotację na wodę osobom indywidualnym, ale firmom prywatnym nie. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że obniżenie podatku spowoduje obniżenie subwencji. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, że nie jest tak, iż np. obniżenie podatku o 200 tysięcy powoduje obniżenie subwencji o taka samą kwotę. Dodał, że trzeba pamiętać, iż ZGK jest zakładem budżetowym i jego długi są długami Gminy. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że podjęcie uchwały z proponowana obniżoną stawką podatku dla Zakładu jest dobrym pomysłem. Dodała, że ma propozycję, aby stawkę podatku od budynków i domków letniskowych w tym również postawionych bez zezwolenia ustalić w wysokości 8 złotych, a nawet 8,5 złotych.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że w tym punkcie kwotę już ustalono na najwyższym, maksymalnym poziomie.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały z zaproponowaną stawką dla Zakładu 0,9%.
„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy 1 głosie „przeciw” i braku głosów wstrzymujących się. 

Przerwa.

Posiedzenie komisji opuścił Radny Pan Krzysztof Truszkowski. 

Po przerwie.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

4) w sprawie: określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych na 2010r. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

5) w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Zalewo w roku 2010.

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, jakie są propozycje. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że nie obniżałaby wysokości stawki podatku. Średnia cena skupu żyta jest bardzo niska- niższa niż w roku poprzednim. Obliczyła, że strata w podatku rolnym, nawet, jeżeli podatek nie zostałby obniżony, wyniesie 200.000 złotych. Dodała, że w roku ubiegłym stawkę ustalono na poziomie 40 złotych (obniżona o 15,85 złotego), a w tym roku nawet stawka podana przez GUS jest dużo niższa. 
Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że w ubiegłym oku Burmistrz mówił, że stawkę 40 złotych bierze na siebie, że rolnicy z litr mleka otrzymują 1,30 złotych, za pszenicę mają 50-60 złotych. Obecnie sytuacja wygląda inaczej- pszenica kosztuje około 35 złotych,  za żyto płacą 18 złotych. Natomiast ceny materiałów do produkcji rolnej wzrosły o 30-40 %.
Na posiedzenie komisji wrócił Radny Pan Krzysztof Truszkowski. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że dochody gminy są bardzo małe i nie wie jak to będzie, gdy obniży się stawkę. 
Radny Pan Krzysztof Truszkowski zaproponował stawkę za kwintal żyta 25-27 złotych. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że w roku ubiegłym stawka za żyto pomiędzy tą ogłoszoną przez GUS, a przyjętą wyniosła 15,80 złotych i budżet Gminy to wytrzymał.  

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że nie rozumie, dlaczego podatek od nieruchomości zawsze się podwyższa, a rolny akurat obniża. Myśli, że nie jest prawidłowe.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że dochody osób z innych branży nie spadły tak drastycznie jak dochody rolników. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że dochody mieszkańców indywidualnych też spadają. Dodała, że obniżenie stawki podatku może spowodować, ze na bieżące wydatki trzeba będzie zaciągać kredyt. 
Radny Pan Andrzej Małachowski zaproponował stawkę 28 złotych. 
Radna Pani Jolanta Grzywna zaproponowała stawkę w wysokości 25 złotych. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały uwzględniający stawkę 28 złotych.

„Za” głosowało 6 radnych. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały uwzględniający stawkę 25 złotych.

„Za” jej przyjęciem głosowało 2 radnych. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

11) w sprawie: dokonania zmiany w treści uchwały XXXV/256/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 4 grudnia 2008r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości oraz podatku leśnego. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że Gmina sama sobie musiała płacić podatek. Proponowany projekt uchwały zmienia to. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
6) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 293 położonej w obrębie 2 Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że projekt dotyczy działki przy dawnej zlewni mleka. Działki tej nie można podzielić na mniejsze.  
Radny Pan Mirosław Czyszek przypomniał, że projekt był omawiany wcześniej. Projekt cofnięto, gdyż radni uznali, że działkę należy podzielić na mniejsze. Uważa, że jest to możliwe- działka wyznaczonej do sprzedaży to rola i łąki, całość można by przekształcić na działki budowlane, podzielić na 3 mniejsze i wówczas sprzedać. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że tej działki nie można podzielić, gdyż jest to działka rolna, a takie działki nie mogą mieć mniej niż 30 arów. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że radnym chodzi o to by wcześniej działki przekształcić i wówczas podzielić na 3 mniejsze. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że wiązałoby się to z dużymi kosztami np. zmianą zagospodarowania przestrzennego. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że obecnie kupujący i tak będą ponosić koszt przekształcenia działki. Gdyby zrobił to Urząd, to koszty przekształcenia działki mógłby włożyć w cenę działki. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, ile gmina spodziewa się uzyskać ze sprzedaży działki. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że działka sprzedana zostałaby w drodze przetargu. Wyceny działki dokona rzeczoznawca. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania teren ten jest wskazywany jako teren pod zabudowę, a nie działki rolne. 
Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że aby działka mogła być podzielona musiałby być sporządzony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.  

Radna Pani Ewa Kruklis powiedział, że radni są z tym, aby teren przekształcić, podzielić i wówczas sprzedać. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
„Przeciw” podjęciu projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy braku głosów „za” i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

7) w sprawie: zamiany gruntów niezabudowanych położonych w obrębie 1 i 2 Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota dodała, że chodzi o zamianę gruntów z Panią Wielgus, aby mogła powstać plaża.
Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że Gmina przejmie udział Pani Wielgus.
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy działki przy ul. Swingi zostały sprzedane. 
Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że jedna została sprzedana. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

8) w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat części nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 104/4, położonej w miejscowości Zalewo, przy ul. Traugutta. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że dotyczy to działki, którą chce wydzierżawić Pan Stando. Dodała, że mieszkańcy protestują przeciwko temu. Wyjaśniła, że gdyby Pan Stando zrezygnował z części gospodarowanej działki to można by ją podzielić między wszystkich zainteresowanych, ale Pan Stando nie wyraża na to zgody. Złożył pismo w tej sprawie do rady. 
Radna Pani Krystyna Kacprzyk odczytała pismo skierowane do rady przez Pana Stando. W piśmie Pan Stando zwraca się z ponowną prośbą o wydłużenie mu okresu dzierżawy działki na okres 10 lat. Twierdzi, ze działkę tę użytkuje od 28 lat i w związku z jej użytkowaniem poniósł duże nakłady finansowe oraz włożył dużo pracy fizycznej na doprowadzenie działki do stanu użyteczności. Obecnie rosną na niej drzewa i krzewy, które ze względu na wiek nie mogą zostać przesadzone. Uważa, że odebranie mu możliwości użytkowania działki byłoby zniszczeniem jego wieloletniego dorobku. Napisał, że nie było zainteresowanych działką, gdy była ona nieużytkiem, a obecnie oddanie jej w użytkowanie innej osobie byłoby dla niego krzywdzące. (załącznik nr 1 do protokołu)
Radny Pan Andrzej Małachowski dodał, że Pan Stando kontaktował się z nim i chciałby osobiście przedstawić radnym swoje argumenty przemawiające za wydzierżawieniem mu działki. W tej sprawie najprawdopodobniej przybędzie na posiedzenie komisji w dniu jutrzejszym. Radny stwierdził, że działek do uprawy jest dużo, a znając sytuację uważa, że należałoby ziemie pozostawić Panu Stando.
Radna Pani Krystyna Kacprzyk powiedziała, że z tego co się orientuje pan Stando przejął dzierżawę działek, które kiedyś „były przypisane” do mieszkań Pani Lipko i Pana Nowaka.  W tej chwili na miejscu wspomnianych osób mieszkają inni i nie mają ogródka. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że jak już mówiła mieszkańcy protestują przed dalszym oddaniem dzierżawy działek Panu Stando. Była propozycja, aby Pan Stando zrezygnował z części gruntów i podzielić ją między zainteresowanych, ale Pan Stando nie wyraża na to zgody. 

Radny Pan Andrzej Małachowski zapytał, czy Pan Stando miałby możliwość pierwokupu ziemi, tak jak ma to miejsce, gdy dzierżawi się grunty z Agencji Nieruchomości Rolnej. 
Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel wyjaśnił, że w tym przypadku takie przepisy nie obowiązują. 

Radny Pan Andrzej Małachowski zapytał, jak długo mieszkają w budynku po dawnym Ośrodku Zdrowia osoby, które złożyły podanie o wydzierżawienie działki. 
Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że właściciele mieszkań się zmieniali. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że nie można łączyć działek, z tym, że ktoś od kogoś odkupił mieszkanie. 
Radna Pani Wanda Soklimowska powiedziała, że nie ma nic przeciwko wydzierżawieniu gruntów Panu Stando pod warunkiem, że inni zainteresowani, także będą mieli możliwość zajęcia części gruntów. Chodzi o to by wszystkie zainteresowane strony były zadowolone.  
Inspektor d.s. Gospodarki Gruntami i Nieruchomościami Pan Henryk Pater powiedział, że w umowie było zapisane, iż działka przeznaczona jest pod uprawę warzyw. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że skoro działka jest określona w planach jako działka budowlana to może w ogóle nie ma sensu wydzierżawiać jej na tak długi okres. 
Radna Pani Wanda Soklimowska powiedziała, że chciałaby się dowiedzieć, czy jeżeli wydzierżawi się działkę Panu Stando, to dla innych osób też starczy miejsca na ogródki. 
Radna Pani Ewa Kruklis zauważyła, że aby Pan Stando mógł użytkować działkę nadal musi wcześniej wygrać przetarg. Obecnie rada ma zadecydować, czy działka ma być przeznaczona do wydzierżawienia na okres 10 lat. 
Radna Pani Wanda Soklimowska uważa, że nowi mieszkańcy wykazujący chęć posiadania ogródka przydomowego powinni mieć taką możliwość. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 2 radnych, „przeciw” było 4 radnych i 2 wstrzymało się od głosu.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel przedstawił projekt uchwały

9) w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 94, położonej w obrębie Wielowieś, gmina Zalewo.

Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel wyjaśnił, że projekt dotyczy dawnego zbiornika p.poż. w Wielowsi. 

Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, jaki jest obecny stan prawny zbiornika. 

Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel wyjaśnił, że jest to grunt gminny, nieużytek- staw.  

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że podobno jest dwóch chętnych na jego wydzierżawienie. 

Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że stawem opiekował się dotychczas Pan Witkowski, obecnie jest druga chętna do wydzierżawienia stawu osoba z Olsztyna. 

Radna Pani Ewa Kruklis zaproponowała, aby stawu nie przeznaczać do wydzierżawienia. 
Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że odpisywano na pisma pana z Olszyna, który stwierdził, że tak sytuacja nie może wyglądać, nadaje się do zgłoszenia do prokuratury. Poinformowano go, że stosowny projekt uchwały zostanie przygotowany, gdy wygaśnie umowa użyczenia.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że teraz to radni decydują, czy wydzierżawić, czy nie. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że najlepszym rozwiązaniem byłaby sprzedaż stawu. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że ze względów społecznych w tym przypadku nie zgadza się z radnym Czyszkiem. Ze stawu korzystają mieszkańcy wsi, jest on także ważny dla pana Witkowskiego, który jest bardzo zasłużony dla wsi. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
„Przeciw” podjęciu projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy braku głosów „za” i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

10) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie w przedmiocie nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Zalewo do jej zasobu mienia komunalnego od Skarbu Państwa nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie Dobrzyki, gmina Zalewo. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że chodzi o to by przejąć grunty, na których stoi należąca do gminy hydrofornia. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
„Za” podjęciu projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel przedstawił projekt uchwały

12) w sprawie: dokonania zmiany treści uchwały Nr XXV/283/04 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 1 grudnia 2004r. w sprawie dziennych stawek opłaty targowej, terminów płatności oraz sposobu jej poboru.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że chodzi o to, iż wyznaczonych zostaje więcej miejsc przeznaczonych do handlu. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
„Za” podjęciu projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie wstrzymującym się. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały
13) W sprawie: dokonania zmiany treści Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zalewo, będącego załącznikiem do uchwały Nr XXXIX/423/05 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 28 grudnia 2005r.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że powraca sprawa uciążliwości hodowli gołębi. Dwa lata temu na ten stan uskarżali się mieszkańcy Osiedla Wileńskiego, a obecnie mieszkańcy Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Kolejowej- chodzi o hodowlę gołębi Pana 
Szczupaka. Sytuacja jest zaogniona. W związku z tym Radca Prawny przygotował zaprezentowany projekt uchwały.  
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że widzi w projekcie uchwały sprzeczności- punkty 29 a i b są dla niej wzajemnie sprzeczne. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że trzeba by było podać konkretną liczbę gołębi, jaką można hodować. Określenie „niewielką liczbę” może być odczytywane subiektywnie. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że pozostawiłby tylko „§ 29 c” z dopiskiem, że dotyczy on również Gminy. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że na terenach wiejskich gołębie raczej nie są uciążliwe. 
Radna Pani Ewa Kruklis poparła radną Kasprzak. Dodała, że w „§ 29 a” trzeba zmienić cześć zapisu tego paragrafu (dotyczącą terenu osiedli, ogródków przydomowych, domków wielorodzinnych) oraz usunąć „§ 29 b”. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
„Za” podjęciu projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały
14) w sprawie: wzniesienia pomnika (obeliska) w miejscowości Zalewo, na działce o numerze ewidencyjnym nr ......../........, upamiętniającego zmarłych żołnierzy Wielkiej Armii Napoleona Bonaparte oraz mieszkańców Zalewa pochowanych w okresie XV-XX wiek.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że Towarzystwo Miłośników Ziemi Zalewskiej ze swoim projektem „Nieznane ślady historii groby żołnierzy Napoleońskich” znalazło się w finale konkursu zorganizowanego przez Fundację Wspomagania Wsi. Projekt zakłada ustawienie m.in. pamiątkowego pomnika, ale żeby móc to zrobić potrzebna jest uchwała Rady Miejskiej oraz zgoda Wojewódzkiego Komitetu Ochrony Walki i Męczeństwa w Olsztynie (opiniuje ona pod względem historycznym i artystycznym wniosek o trwale upamiętnienie miejsc i wydarzeń historycznych). Jeżeli zaproponowany wzór pomnika oraz uzasadnienie historyczne (załączniki do uchwały) uzyskają zgodę rady to następnie przesłane zostaną do akceptacji Komitetu. Powiedziała, że faktem jest, iż około 300 żołnierzy francuskich pochowanych zostało w okolicy. Dodała, że pomniki z podobną do proponowanej treścią znajdują się także w innych miejscowościach np. Pruskiej Iławce. 
Radna wyjaśniła, że projekt pomnika przygotował artysta z Przezmarka Pan Kazimierz Białek. Treść tablicy stanowiącej załącznik do uchwały jest po polsku, ale na samej tablicy planowane jest też umieszczenie napisów w języku niemieckim i francuskim. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, dlaczego na tablicy ma być napis w języku niemieckim.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że pomnik ma też upamiętnić również osoby zmarłe w Zalewie, a pamiętać należy, że do 1945r. Zalewo zamieszkiwała głównie ludność niemiecka. Dodała, że realizacja projektu pozwoli na zagospodarowanie terenu przy ul. Kolejowej- niegdyś cmentarza, obecnie parku.  
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy braku głosów „przeciw” i głosów wstrzymujących się. 

Ad.6  

Sprawy różne
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że mieszkanka ulicy Tartaczej jechała rowerem po chodniku znajdującym się przy tej ulicy i została upomniana przez policjantów, iż po chodniku nie wolno poruszać się rowerem. Ma pytanie, czy wolno, czy też nie. 

Druga sprawa dotyczy Państwa Szóstek, którzy chcieli zakupić fragment działki i którym Urząd odmówił sprzedaży, nie dając możliwości wypowiedzenia się w tej kwestii radnym. Na zbliżającą się sesję miał być przygotowany projekt uchwały i jak widać radni nie otrzymali go. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że Pani Szóstek sprzedała dwie działki. W akcie notarialnym zaznaczono, że przez jej działkę będzie dojazd do działek, które sprzedała. Obecnie nie chce by dojazd do sprzedanych działek odbywał się przez jej posesję dlatego chce kupić od Gminy fragment gruntu. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że nie widzi w tym nic złego. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że gdyby gmina sprzedała działkę to w przyszłości musiałaby od ANR dokupować grunty by zrobić dojazd do działki, która sama chciałaby sprzedać. 

Radna Pani Wanda Skolimowska uważa, że i tak należało przygotować projekt uchwały i poddać go dyskusji radnym.
Radna powiedziała, że otrzymała do wiadomości pismo kierowane do Burmistrza ze Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarządu Oddziału w Zalewie (pismo z dnia 20.10.2009r.). Pismo dotyczy niejasności w związku z przyznaniem nagrody Burmistrza z okazji Dnia Nauczyciela. 
W piśmie napisano, że zgodnie z regulaminem wynagradzania nauczycieli w dniu  12.10.09r. zebrał się zespół (komisja do przydzielania nagród Burmistrza) w składzie Sekretarz Gminy Irena Piechota, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Wanda Skolimowska oraz przedstawiciel ZNP Jan Lichacz. Burmistrz był nieobecny. Zespół dokonał analizy przedłożonych wniosków o przyznanie nagrody i przy braku zastrzeżeń, dokonał podziału środków przeznaczonych na ten cel z uwzględnieniem dyrektorów. W dniu 13.10.09r. członkowie komisji otrzymali telefoniczne zaproszenie na ponowne posiedzenie zespołu, gdyż Burmistrz nie zgadzał się z podziałem środków dla Dyrektorów Zespołów Szkół w Zalewie i Borecznie. W wyznaczonym terminie zespół się zebrał, a Sekretarz Gminy poinformowała, że Burmistrza nie będzie, gdyż wyjeżdża i jednocześnie nie zgadza się z zaproponowanym podziałem środków i proponuje dla w/w dyrektorów nagrodę w wysokości 1000 złotych. Członkowie Zespołu wobec braku możliwości rozmowy z Burmistrzem i ponownej analizie zaproponowali jednogłośnie inny podział środków. W dniu 15.10.09r. otrzymano informację, że Burmistrz nie uwzględnił podziału środków dla w/w dyrektorów i całkowicie pozbawił ich nagród. W związku z powyższym Związek prosi o udzielenie odpowiedzi: 1. co takiego wydarzyło się pomiędzy 13, a 14.10.09r. w działalności w/w dyrektorów, że całkowicie Burmistrz pobawił ich nagrody, nie uwzględniając nawet własnej propozycji; 2. dlaczego wybiórczo respektowane są postanowienia Zespołu; 3. dlaczego decyzje Sekretarz podczas nieobecności Burmistrza nie są prawomocne wbrew temu, co mówi regulamin Urzędu; 4. dlaczego zastrzeżeń Burmistrz na zgłasza podczas posiedzeń Zespołu, a dopiero po sporządzonych protokołach; 5. ponieważ środki na nagrody stanowią odpis od wynagrodzeń nauczycieli, a więc powinny być w całości rozdysponowane Związek prosi o informację w jaki sposób i do kiedy mogą być zagospodarowane; 6. w jaki sposób Burmistrz zamierza zadośćuczynić Dyrektorom Zespołów Szkół w Borecznie i Zalewie, że w Dniu Nauczyciela zostali taką sytuacją upokorzeni. (załącznik nr 2 do protokołu)
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że występowała jako członek Zespołu, a nie jako Sekretarz. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedział, że podczas zebrań było obecnych 3 z 4 członków Zespołu, który zadecydowali o określonym sposobie środków. Decyzja Zespołu w ogóle nie została wzięta pod uwagę. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że zgodnie z regulaminem o przyznaniu nagród dla nauczycieli decyduje komisja, a o przyznaniu nagród dla dyrektorów decyduje Burmistrz. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, dlaczego w takim przypadku Burmistrz nie był obecny na posiedzeniu Zespołu, aby wyjaśnić, dlaczego chciał obniżyć wynagrodzenie dyrektorów do 1000 złotych, a w konsekwencji pozbawił ich nagrody. Dodała, że może na kolejnym posiedzeniu komisji rady Burmistrz sam to wyjaśni. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że do niej jako Przewodniczącej Rady z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej wpłynęło pismo- skarga. Radcy Prawnego zapytała, czy może poprosić osobę kompetentną o to by na bieżąco udzieliła wyjaśnień w związku z w/w pismem i dlatego też na posiedzeniu Komisji obecna jest Kierownik MOPS. Radna powiedziała, że Biuro Pełnomocnika Osób Niepełnosprawnych przekazało skargę- anonim. W anonimie jest napisane, że mieszkanka Zalewa, matka dziecka niepełnosprawnego była u Burmistrza z prośbą o udostępnienie busa dla niepełnosprawnych by mogła pojechać z dzieckiem na zabieg do szpitala. Burmistrz odmówił, był opryskliwy. Sam natomiast jeździ busem dla osób niepełnosprawnych, wykorzystuje samochód dla potrzeb prywatnych. W skardze napisano, że Burmistrz pomaga tylko tym, którzy przynoszą mu łapówki- wówczas dowóz mają za darmo. Autorka anonimu twierdzi, że ludzie boją się głośno mówić o podobnych jak opisana przez nią  sytuacja, sama również się boi, bo jej mąż jest stary, pracuje w Gminie i mógłby być zwolniony z pracy. O istnieniu takiej sytuacji może poświadczyć Kierownik MOPS. Radna powiedziała, że pismo został także skierowane m,in. do Rzecznika Praw Człowieka, mediów. (załącznik nr 3 do protokołu)
Radna powiedziała, że Radca Prawny sugerował, że należałoby dowiedzieć się co to za osoba. Sama uznała, że należało sprawdzić, czy opisana sytuacja miała możliwość zaistnienia.  

Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec powiedział, że na podstawie danych podanych w anonimie nie jest możliwe ustalenie osoby. Dodała, że MOPS posiada wiedzę na temat wszystkich osób niepełnosprawnych na terenie Gminy. Do ogólnej charakterystyce nie pasuje żadna osoba. Szkoda, że matka pisząca list nie podpisała się. Jeżeli chodzi o dysponowanie busami to MOPS dysponuje jednym. Jest Zarządzenie Burmistrza, które mówi, jak z busa mogą korzystać osoby niepełnosprawne. Procedura wygląda tak, że do MOPS składa się wniosek o udzielenie pomocy w tej formie. Za udostępnienie busa ponoszona jest odpłatność- kryterium jest dochodu rodziny. Jeżeli nie przekracza ono 351 złotych na osobę- to osoba nie ponosi kosztów, przy kryterium dochodowym wynoszącym 150% odpłatność wynosi 1/2 stawki, powyżej obowiązuje pełna stawka- 0,90 złotych za kilometr plus 7%VAT.

Osoby, które chcą skorzystać z busa są informowane o sposobie regulowania opłat za korzystanie z niego. Dodała, że wiele osób przeliczywszy koszty rezygnuje z usługi. 

Kierownik wyjaśniła, że każdy wniosek rozpatrywany jest indywidualnie, negocjowane są też inne sposoby zapewnienia pomocy np. udzielenie zapomogi celowej na paliwo w celu dojazdu do lekarza. Powiedziała, że bus zabezpiecza przede wszystkim dowóz dzieci do świetlicy terapeutycznej oraz dowóz dzieci do Szymanowa, co nie oznacza, że nie na wyjazdów indywidualnych. Wówczas busy muszą by odpowiednio ustawione by zabezpieczyć przywóz dzieci. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że pozostaje kwestią, czy w ogóle taka osoba istnieje. 
Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec powiedział, że zastanawia się dlaczego ta osoba nie przyszła do niej. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jeżeli osoba, która złożyła anonim nie podpisała się to radni nie mają obowiązku dochodzić jej tożsamości. Zadaniem rady jest sprawdzić fakty podane w piśmie, przyjrzeć się stawianym zarzutom. 
Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, czy dyspozycję wyjazdów busów są wystawiane przez Kierownik MOPS.

Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec powiedział, że generalnie osoby dowożone do lekarza wożone są białym busem.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedział, że chodzi o to, czy byłaby możliwość sprawdzenia kart wozów z interesującego radnych okresu. 

Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec powiedział, że odpowiednie dokumenty dotyczące busa będącego w dyspozycji MOPS radni mogliby uzyskać. Dodała, że w sprawie białego busa była też kontrola z PFRON.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedział, że trzeba by było sprawdzić także drugiego busa. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że radni powinni sprawdzić to, co jest możliwe, a nie dochodzić kto jest autorem pisma. Dodała, że jest to zadanie dla Komisji Rewizyjnej. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że zarzuty są złośliwością ludzką. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedział, że widoczny w piśmie jest atak na osobę Burmistrza, ale z drugiej strony rada nie może pisma zlekceważyć. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że sprawdzić można auta i tym powinni się zająć radni. 
Ad 7.

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski dokonał zamknięcia posiedzenia. Podziękował wszystkim za przybycie.

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

     Protokołowała                                                                     Przewodniczący Komisji

/-/ Ewa Warcaba



                 
       /-/ Janusz Sokołowski 
                                                                                                    Andrzej Małachowski
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