 P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji  Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, oraz 
Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P.Poż. i Ochrony Środowiska
 które odbyło się dnia 27 października 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Bogdan Hardybała


- Burmistrz Zalewa

Irena Piechota



- Sekretarz Gminy
Alina Błażewicz


- Skarbnik Gminy
Joanna Lichacz


- Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie

Adam Czołba 



- Radca Prawny

Pan  Szymon Zabokrzecki

- Urbanista
Pan Arkadiusz Świder

- Pracownik Biura Projektowego 

Pan Eugeniusz Stando
Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad. 
3. Zabytki na terenie Gminy Zalewo- ich stan faktyczny i prawny.

4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLVII zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.
5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Posiedzenie otworzyła Pani Wanda Skolimowska - Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Powitała przybyłych na posiedzenie Komisji.
Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 10 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że chciała by wprowadzić zmiany w związku z tym, iż na posiedzenie Komisji przybył Pan Stando, który chciałby zabrać głos w swojej sprawie oraz Dyrektor Szkoły, która również chciałaby zabrać głos.

Tak więc 3 punkt dotyczyłby możliwości dzierżawy działki przez pana Stando, a czwarty wysłuchanie informacji dotyczących ogrodzenia szkoły w Zalewie. Kolejne planowane punkty zmienią tylko swoją kolejność. 
W związku z brakiem innych uwag, poddała pod głosowanie porządek obrad wraz ze zmianami. 
 „Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 10 członków Komisji.

Ad. 3
Możliwości dzierżawy działki przez pana Eugeniusza  Stando.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o zabranie głosu pana Stando.
Pan Eugeniusz Stando powiedział, że od 1961 roku zamieszkuje w Zalewie na ul. Traugutta. Powiedział, że od wielu lat stara się o dalszą dzierżawę, albo o wykup gruntu, który dzierżawi od 28 lat. Powiedział, że włożył w zagospodarowanie działki sporo czasu i zainwestował sporo pieniędzy. Powiedział, że zawsze starał się robić wszystko poprawnie, np. nigdy nie wystąpił do Gminy o umorzenie podatku. Swego czasu działka była źródłem jego utrzymania, co równoznaczne było z ponoszeniem nakładów na jej utrzymanie, dbał o jej wygląd. Powiedział, że dopytywał się także, czy do poszczególnych mieszkańców są określone przydziały na omawiane działki. Dowiedział się, że nigdy czegoś takiego nie było- kto ile zagospodarował, tyle użytkował. Dziś, gdy słyszy pogłoski, że przywłaszczył sobie czyjaś działkę, daje mu to dużo do myślenia. Pan Stando powiedział, że od samego początku, kiedy to zagospodarował działkę, to tylko on płacił za nią podatek. Dopiero po 2000 roku, po dokonaniu inwentaryzacji, okazało się jak wygląda sytuacja ze znajdującymi się w omawianym miejscu gruntami. Podkreślił, że był jedyną osobą, która za działkę 104/4 płacił dzierżawę. Do Urzędu nie wpływały podania innych osób, aby im przedłużyć dzierżawę.  Prosi, aby Rada swoją decyzja nie skrzywdziła go. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska dodała, że radni tę sprawę rozpatrywali jeszcze przed poprzednią sesją. Okazało się, że wielu mieszkańców z budynku w, którym mieszka pan Stando też chciałoby mieć działkę. Dlatego też Rada nie podjęła decyzji co do działki, o którą się ubiega. Chciano by pracownicy Urzędu zrobili rozeznanie, kto jest chętny do wydzierżawienia działki na ogródek. Myśli, że innym zainteresowanym też nie można odmówić kawałka ogródka. Rada wyszła ze stanowiska, że nie może być tak, iż jedna osoba dostanie dużą działkę, a druga wcale. Chciano sprawdzić, czy jest możliwość zaspokojenia  również potrzeb innych mieszkańców. 

Radna powiedziała, że pan Stando powiedział, że wcześniej inne osoby nie były zainteresowane dzierżawą działek, ale trzeba uwzględnić to, że niektórzy mieszkańcy wprowadzili się niedawno.  Nie można mieć do nich pretensji, że dopiero teraz zgłaszają chęć posiadania działki. 
Pan Eugeniusz Stando powiedział, że w przeszłości zaproponował sąsiadce pani Lipko, że uprawi jej działkę w ramach sąsiedzkiej pomocy, to powiedziała ona, że nie jest zainteresowana uprawą działki.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że teraz w mieszkaniu po pani Lipko mieszka ktoś inny i on może chcieć uprawiać działkę. 
Pan Eugeniusz Stando powiedział, że w doprowadzenie działki do użyteczności włożył swój czas i siły. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w treści projektu uchwały jest mowa o wydzierżawieniu działki, nie ma wskazania dla kogo. Zapytała, czy pan Stando bierze pod uwagę taką sytuację, że przetarg może wygrać inna osoba. Zapytała, czy nie lepszy byłby układ, że zainteresowani dzierżawą działki mieszkańcy porozumieją się w tej sprawie.   

Pan Eugeniusz Stando powiedział, że jeżeli ma mieć frak to woli go mieć z rękawami niż bez. Dodał, że działka jest w całości zagospodarowania (posadzone winogrono, drzewka owocowe) i nie widzi możliwości by teraz oddać część tego innej osobie. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak spytała, czy jest gotowy na taką sytuację. 
Pan Eugeniusz Stando powiedział, że jeżeli radni zadecydują, to będzie musiał przystąpić do przetargu. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że radni decydują wyłącznie o tym, czy działkę przeznaczyć do dzierżawy. Tryb dzierżawy określają przepisy- w tym przypadku ogłoszony zostanie przetarg.

Pan Eugeniusz Stando zapytał, czy nie ma takiej możliwości by działkę wydzierżawił, bez konieczności przeprowadzania przetargu. 

Radna Pani Ewa Krukili powiedziała, że na ile zna prawo to nie przewiduje ono możliwości 

preferencji dla osób, które wcześniej dzierżawiły działkę, płaciły podatki. 

Pan Eugeniusz Stando powiedział, że w takim przypadku prosi by działka została przygotowana pod względem wykupu. 

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, dlaczego pan Stando wcześniej nie wykupił działki. 

Pan Eugeniusz Stando powiedział, że występował o taką możliwość w 1999r, ale wówczas nie do końca wszystko było uregulowane prawnie- część należała do Ośrodka Zdrowia, nie wszyscy mieszkańcy wykupili mieszkania. Pewne procedury prawne nie były zakończone. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że co w takim razie z innymi mieszkańcami. 

Pan Eugeniusz Stando powiedział, że jeżeli zostanie przygotowany projekt uchwały z przeznaczeniem działki do sprzedaży to do niego przystąpi. Wnioskuje o przygotowanie takiego projektu uchwały. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska spytała, czy w takim razie projekt uchwały o wydzierżawienia ma być wycofany. 
Pan Eugeniusz Stando powiedział, że tak, a on złoży podanie o możliwość wykupu działki. 
Radny Pan Andrzej Małachowski zapytał, czy wpłynęły podania od innych mieszkańców na wydzierżawienie działek na okres 10 lat. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że podania innych mieszkańców wpłynęły, ale chcą oni dzierżawić działki przez krótszy okres.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że ogłaszając przetarg można byłoby ograniczyć tylko dla mieszkańców budynku dawnego ośrodka. Dodał, że do przetargu może przystąpić nawet osoba, która nie złożyła w urzędzie podania wyrażającego chęć dzierżawy danych gruntów. Prosił mieszkańców by porozumieli się między sobą w sprawie gospodarowania działek. 

Radna Pani Danuta Helwak zapytała, czy nie będzie tak, że grunt zostanie w międzyczasie (zanim postawanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży) wydzierżawiony tym osobom, które złożyły podania i wyraziły chęć dzierżawy na krótszy okres. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że poinformowano mieszkańców, iż sprawa jest w toku. Jeżeli zajdzie potrzeba to mieszkańcy zostaną poinformowani o przedłużeniu terminu rozpatrywania sprawy. 
Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, że skoro pan Stando deklaruje, że chce wykupić działkę i złoży stosowne podanie, to czy nie można wnieść poprawki do zaproponowanego projektu uchwały- zmienić zapis dotyczący przeznaczenia do dzierżawy na zapis przeznaczający działkę do sprzedaży. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jeżeli pozostali radni nie maja nic przeciwko to można taka poprawkę wprowadzić. Dobrze byłoby to jeszcze skonsultować z Radcą Prawnym. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, żeby pan Stando złożył podanie o wykup działki, a radni rozpatrzą sytuacje w odpowiednim momencie (przy rozpatrywaniu uchwał).  
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że należy popamiętać także o tym, że nigdy nie było tak, iż omawiane działki były przypisane do konkretnych mieszkań. Wykupując mieszkania nie kupowali ich z działkami. Traktowanie działek jako przynależnych do mieszkań było sprawą zwyczajową. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że nie jest też tak, że mieszkaniec działkę musi mieć przy domu. 

Radca Prawny Pan Adam Czołba powiedział, że należy pamiętać o terminach przedkładania uchwał Radzie, ale jeżeli wszyscy radni się zgodzą na to by projekt uchwały na wydzierżawienie gruntów zastąpić projektem uchwały na sprzedaż tychże gruntów, to jest taka możliwość. Przewodnicząca musiałaby pamiętać tylko podczas sesji, aby poinformować, że jest taka zmiana w programie. Należy także wziąć pod uwagę i pamiętać o ustawie dotyczącej gospodarowania gruntami. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała pana Stando, czy śpieszy się mu z wykupieniem gruntów. 
Pan Eugeniusz Stando powiedział, że nie jest to pilna sprawa. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w takim przypadku niech projekt uchwały dotyczący sprzedaży działki zostanie przygotowany na następną sesję, natomiast projekt uchwały nr 8 zostaje wycofany z obrad. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że podobna sytuacja dotycząca dzierżawy gruntów jest w Wielowsi. Zgłosiła się osoba, która doprowadziła grunt do porządnego stanu (staw) i wyraziła chęć dzierżawy. Pozostaje kwestia, czy przetarg na dzierżawę przeprowadzić w trybie nieograniczonym, czy ograniczonym. 
Radca Prawny Pan Adam Czołba powiedział, że jeżeli ktoś rzeczywiście włożył duży wysiłek w zagospodarowanie terenu to Rada mogłaby zastanowić się nad tym, czy wyjątkowo- nie robić odstępstwa od trybu przetargowego. Należałoby taką decyzję bardzo dobrze uzasadnić. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że na komisjach w dniu poprzednim padła propozycja by projekt uchwały dotyczący dzierżawy omawianego stawu odrzucić.

Radca Prawny Pan Adam Czołba powiedział, że gdyby Rada wyraziła zgodę na odejście od trybu przetargowego dzierżawy, to wówczas Burmistrz mógłby podpisać umowę.

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że w dniu poprzednim projekt uchwały dotyczący dzierżawy omawianej działki odrzucono. 
Radna Pani Ewa Kruklis dodała, że tym sposobem działka zostałaby w zasobach komunalnych, a pan Witkowski by nadal się nią opiekował. W między czasie można zastanowić się nad przygotowaniem projektu uchwały wydzierżawienia gruntu w drodze bez przetargowej. 

Radca Prawny Pan Adam Czołba powiedział, że wówczas projekty uchwał dotyczące omawianych kwestii przygotowane zostałyby na przyszłą sesję. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska podziękowała za udział w dyskusji.

Ad. 4

Informacji dotyczących ogrodzenia szkoły w Zalewie
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o zabranie głosu Dyrektor ZS w Zalewie.

Dyrektor Zespołu Szkół Pani Joanna Lichacz powiedziała, że chciałaby porozmawiać na temat wymiany ogrodzenia przy ul. Szkolnej 2. Powiedziała, że sytuacja wygląda w ten sposób, iż w budżecie Zespołu Szkół w Zalewie zostały zapewnione środki na tę inwestycję w wysokości 100.000 złotych i miała być wykonana w 2009r. W trakcie przygotowywania dokumentacji okazało się, że cały budynek wraz z posesją i ogrodzeniem wpisany jest do rejestru zabytków w związku z tym potrzebne jest zezwolenie konserwatora zabytków na wymianę ogrodzenia. Podjęte zostały rozmowy z konserwatorem zabytków i znaleziono projektanta, który podjął się zaprojektowania ogrodzenia. Projekt został wykonany. Do Burmistrza został skierowany wniosek na wydanie pozwolenia o warunkach zabudowy. Taka decyzja została wydana. Projekt został przedstawiony konserwatorowi zabytków i ten wyraził zgodę na wymianę ogrodzenia. Dokonano także zgłoszenia wykonania robót w Starostwie Powiatowym w Iławie. Z tego co się orientuje wszystkie dokumenty na dzień dzisiejszy zostały zgromadzone. Powiedziała, że wykonany kosztorys przekracza w znaczny sposób kwotę zaplanowaną na wykonanie ogrodzenia. W związku z tym chciałaby porozmawiać, na ten temat- czy ma rozpocząć procedurę przetargową, a w przyszłorocznym budżecie zapisane zostanie kolejne 100.000 złotych na wykonanie ogrodzenia. Powiedziała, że chodzi o to by wymianę ogrodzenie poprowadzić do końca i wykonać w taki sposób, z użyciem takich materiałów, żeby powstałe ogrodzenie służyło na lata i nie zajmować się w przyszłości jego renowacją, naprawami. Chciałaby wiedzieć, czy można zrobić tak, że w tym roku zostanie przeprowadzona procedura przetargowa, wyłoniony zostanie wykonawca metalowych elementów, a następnie ustawieniem ogrodzenia. Dodała, że elementy metalowe można by wykonywać już w okresie zimowym, natomiast prace budowlane rozpocząć w okresie wiosennym. Dodała, że w zapisach konserwatora odnotowano, że prace będą przebiegały w latach 2009-2010. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że takie rozwiązanie jest prawnie niemożliwe. Pieniądze przyznane są na ten rok budżetowy. Druga sprawa to to, że kosztorys znacznie przekracza zaplanowane środki w budżecie. Skoro nie ma w budżecie zaplanowanej kwoty pokrywającej koszty to nie można wywoływać procedury przetargowej. Środki musiały by być zabezpieczone w budżecie. Natomiast budżet na przyszły rok będzie dopiero uchwalany. Uważa, że w tym roku powinno zrezygnować się z podjęciem tej inwestycji, gdyż jest za mało czasu. Dodał, że prace musiałyby rozpocząć się w tym roku by etapowo móc je wypłacić w roku przyszłym. Powiedział, że same procedury przetargowe zajmują około  półtora miesiąca. Prac nie należałoby wykonywać w okresie zimowym bo niskie temperatury negatywnie będą wpływać na realizowane zadanie (budowa ogrodzenia z klinkieru). Powtórzył, że zadanie należałoby przełożyć na przyszły rok.   
Dyrektor Zespołu Szkół Pani Joanna Lichacz zapytała, czy niewykorzystane środki wrócą do budżetu. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że zadanie to należałoby ponownie zapisać w budżecie. 
Dyrektor Zespołu Szkół Pani Joanna Lichacz powiedziała, że chodzi jej o to by nie zaprzepaścić dotychczas poczynionych prac. Dodała, że wykonanie ogrodzenia jest bardzo ważne ze względów bezpieczeństwa, a także ze względów estetycznych.  
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że chcąc wykonać ogrodzenie trzeba się liczyć z tym, że jego wykonanie będzie wynosić 190.000 złotych, a nie 100.000 złotych. Jest to bardzo duża kwota. Uważa, że należałoby odstąpić od obecnej formy dokumentacji. Uważa, że należałoby wykonać ogrodzenie estetyczne, ale niedrogie, należy się zmieścić z jego wykonaniem w kwocie 100.000 złotych.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, ile kosztowało przygotowanie dokumentacji. 
Dyrektor Zespołu Szkół Pani Joanna Lichacz powiedziała, że 3360 złotych. Dodała, że kwota 191.880 złotych z dokumentacji ujmuje wszystkie potrzebne prace związane z budową nowego ogrodzenia- rozbiórkę starego ogrodzenia, wykonanie elementów metalowych,  bramy z napędem. Zapytała, czy w warunkach wykonania inwestycji można by zastrzec, że wykonawca robót rozbiera istniejące ogrodzenie bezpłatnie, bo będzie miał możliwość wykonania nowego i wtedy koszty byłyby mniejsze.  
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że stare ogrodzenie będzie chciał wykorzystać na potrzeby sołectw np. ogrodzenie placu zabaw i zostanie to wykonane we własnym zakresie.  
Dyrektor Zespołu Szkół Pani Joanna Lichacz powiedziała, że w takim układzie zmniejszeniu ulegnie kwota kosztorysu bo kosztorys obejmuje również koszt rozebrania ogrodzenia. Dodała, że myślała także o tym by postarać się o środki z Unii Europejskiej na renowacje zabytków. Przyznała, że jest to trudna sprawa, bo musi być zapewniony wkład własny. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nie ma takich środków. Rozmawiał z ministrem Żuchowskim na ten temat. Dodał, że przygotowywana jest dokumentacja na remont dachu kościoła. Termin składania wniosków upływa 30 listopada. Zaplanowane przez ministerstwo środki przeznaczone będą na obiekty sakralne. 
Na posiedzenie komisji przybył radny Pan Grzegorz Głozak.

Radny Pan Marek Ostrowski powiedział, ze projektant wyliczając koszty brał pod uwagę materiały z tzw. górnej półki.

Dyrektor Zespołu Szkół Pani Joanna Lichacz powiedziała, że projektant ogrodzenia podał dwie ceny- cenę netto 123.800 złotych i 191.880 złotych. Ta druga cena obejmuje zakres całego zadania. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że można ogłosić przetarg, zastrzec w nim, że na wykonanie jest 100.000 złotych. Jeżeli wpłyną droższe oferty, przetarg zostanie unieważniony. Możliwe, że wówczas wykonawca zastosowałby nieco inne elementy np. zamiast słupków z cegły słupki metalowe.
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy konserwator nie będzie miał nic przeciwko temu, że byłyby odstępstwa od projektu. Zapytała, kto narzucił, że ogrodzenia ma być wykonane z cegły klinkierowej.
Dyrektor Zespołu Szkół Pani Joanna Lichacz powiedziała, że była to sugestia konserwatora zabytków. Chodziło o to by ogrodzenie harmonizowało z budynkiem. Dodała, że słupki z klinkieru nie są zaplanowane na całości ogrodzenia, ale ograniczają się do części reprezentacyjnej posesji, czyli od ul. 29 Styczna i ul. Szkolnej. Pozostała część to słupki metalowe i przęsła. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że szkoła i kościół to dwa zabytki wyróżniające się na terenie Zalewa. Powiedziała, ze może warto wydać większą kwotę (niekoniecznie 190.000 złotych) na ogrodzenie by jeszcze bardziej podkreślić wartość zabytkową budynku szkoły. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że konserwator może wskaże jeszcze inny pomysł na wykonanie elementów ogrodzenia i może będzie on tańszy. W obecnym kształcie dokumentacji ogłoszenie przetargu jest niemożliwe. Dobrze, aby konserwator wskazał kilka możliwych rozwiązań, a kosztorysant opracowałby projekt dokumentacji dla optymalnego rozwiązania. Rozumie, że ogrodzenie musi być wykonane w sposób estetyczny, z drugiej by nie przyćmiło samych zabytków. 
Dyrektor Zespołu Szkół Pani Joanna Lichacz powiedziała, że przeprojektowanie dokumentacji pociągnie za sobą koszty. Powiedziała, że ciągle mówi się o kosztach „z górnej półki”. Zapytała, czy można by wystąpić do kosztorysanta by jeszcze raz przeliczył koszty, usunął z kosztorysu prace, które wykonane mogą zostać poza kosztorysem.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że należało to uwzględnić już na początku. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jeżeli kwota przekroczy nieznacznie kwotę 100.000 złotych – o 20-30 tysięcy, to może lepiej tę kwotę dołożyć. Dodała, że wykonanie słupków z klinkieru wyglądało by ładnie. 
Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że słupki wykonane ze starej cegły będą wyglądały równie ładnie jak te wykonane z klinkieru. 
Dyrektor Zespołu Szkół Pani Joanna Lichacz powiedziała, że zależy jej też na tym by w przyszłości nie było konieczności konserwowania elementów ogrodzenia. Zapytała, czy przy zmianach do kosztorysu mogłaby liczyć na pomoc Urzędu. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że uzyska pomoc z Urzędu.
Ad. 6
Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLVII zwyczajną sesję Rady Miejskiej 
w Zalewie. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w związku z przybyciem na posiedzenie komisji przedstawicieli biura projektowego nastąpi zmiana porządku obrad. Poprosiła o zabranie głosu w temacie uchwały
2) w sprawie: uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zalewo. 

Dodała, że w dniu poprzednim dużo dyskutowano nad projektem. Zapytała, czy ktoś ma jeszcze jakieś uwagi.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że zauważała błędy w nazwach: zamiast Buczynie powinno być Bukowiec, zamiast jezioro Jaśkowo, Witoszewo- jezioro Jaśkowskie, Witoszewskie.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że tak jak już mówiła na poprzednich komisjach, wymienione w studium powinny być wszystkie parafie włącznie  z pominiętą parafią w Zalewie, gdyż swoim zasięgiem obejmuje ona również miejscowości wiejskie. 
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że z tego co się orientuje miejscowość Niemojki już nie istnieje.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że miejscowość jest ujęta w studium, bo nikt jej nie wykreślił z rejestru miejscowości.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że brakuje w wymienianej ewidencji zabytków obiektów z części miejscowości np. Śliwy, Witoszewo.
Urbanista Pan  Szymon Zabokrzecki powiedział, że konserwator zabytków tworzy ewidencję i projektanci sami nie mogą dokonywać zmian, nie są do tego upoważnieni.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w studium używa się sformułowania „gmina wiejska”.
Urbanista Pan  Szymon Zabokrzecki powiedział, że jest to sformułowanie poprawne. Powiedział, że gmina posiada dwa studia- jedno dla miasta, a drugie dla terenu wiejskiego. Zmianie poddane jest studium dotyczące gminy, natomiast miasto jest nie zmieniane. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że chodzi o to, iż nie ma takiego tworu jak gmina wiejska Zalewo- jest gmina wiejsko- miejska Zalewo.
Urbanista Pan  Szymon Zabokrzecki powiedział, że należy pamiętać, której części gminy dotyczy studium, a dotyczy części gminy wiejskiej. Urbanista powiedział, że uwagi złożone przez radnych nie dotyczą rysunku planu i zasadniczych elementów polityki przestrzennej. Uwagi złożone przez radnych można uznać za uwagi kosmetyczne. Dodał, że na jutrzejszą sesję niemożliwe jest by fizycznie nanieść złożone uwagi w dokumencie. Może się jedynie zobowiązać, że w ciągu następnych 2-3 dni, poprawki zostaną wprowadzone. Jeden egzemplarz poprawiony może przywieść na sesję. 
Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że to wystarczy.
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czego dotyczą zmiany w studium, pod jakim kątem były prowadzone i co te zmiany wnoszą. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że na mapie widzi zabytki w miejscowości Półwieś, a w opisie ich nie ma. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w odpowiedzi na pytanie radnego Głozaka powiedziała, ze zostanie to uzupełnione.
Urbanista Pan  Szymon Zabokrzecki powiedział, że studium było stare. Teoria ustawowa o zagospodarowaniu przestrzennym mówi, że Rada raz na kadencję powinna analizować wykonalność miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego i aktualność studium. Powiedział, że studium nie jest wiążące w sensie prawa miejscowego, ale wszystkie decyzje związane z lokalizacją inwestycji odbywają się decyzjami o warunkach zabudowy, albo  miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego. W studium można określić, że dla pewnych terenów jest wręcz obowiązek stworzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Dodał, że w przypadkach gdy Gmina ubiega się o środki unijne wymaga się wypisu ze studium by stwierdzić, że samorząd chce prowadzić taką, a nie inną politykę oraz dotacje, o które się ubiega są zgodne z tą polityką. Powiedział, że dotychczas obowiązujące studium jest „przechylone” w znacznej mierze w kierunku przyrodniczym, co powodowało ograniczenia w rozwoju Gminy. Tworząc je planiści nie przewidzieli, że nastąpi tak szybki rozwój. Powiedział, że ustawa mówi, iż nie uchyla się starego studium, ale zmiany odbywają się w trybie zmian pierwotnego studium, niemniej dla Gminy Zalewo praktycznie zrobiono nowe studium wykorzystując informacje ze starego studium. Przypuszcza, że za 4-5 lat studium będzie wymagała ponownego sprawdzenia. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jest taki postulat, aby baza danych była regularnie aktualizowana pod potrzeby przygotowania studium. 
Urbanista Pan  Szymon Zabokrzecki powiedział, że studium składa się z dwóch części: uwarunkowań, czyli z podstawy informacji o Gminie z różnych dziedzin i kierunków. Dodał, że np. w sprawie zabytków uprawnionym by w rejestr zabytków ingerować jest konserwator zabytków (oczywiście może to być na wniosek Gminy). 
Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, skąd brane są dane dotyczące statusów ochronności lasów. 
Pracownik Biura Projektowego Pan Arkadiusz Świder powiedział, że dane są brane z nadleśnictw oraz z zarządzeń. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że chodzi o to, iż nie zaznaczono w nadleśnictwie Miłomłyn strefy lasów rozrodu ptaków szponiastych. Dlatego ma pytanie, czy rozmawiano z Nadleśnictwem Miłomłyn. 
Urbanista Pan  Szymon Zabokrzecki powiedział, że rozmawiano z nadleśniczymi i podane dane wprowadzono. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała się, co to jest i gdzie się znajduje Główny Zbiornik Wód Podziemnych. 
Urbanista Pan  Szymon Zabokrzecki powiedział, że są to zasoby wody głębinowej, które są zabezpieczeniem na przyszłość. Problemem może być to, że w okolicach tych zbiorników może nie występować izolacja wód od powierzchni terenu. Dla Gminy wskazanie takich zbiorników w studium jest informacją, że np. rozwój uciążliwej produkcji, nie powinien dotyczyć tych terenów lub być tak zabezpieczony w kanalizację, aby nie było przesączeń do tych zbiorników wód. 
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, skąd pobrane są dane dotyczące budowy, lokalizacji farm wiatrowych. 

Urbanista Pan  Szymon Zabokrzecki powiedział, że informacje po pierwsze wpłynęły od zainteresowanych instytucji. Dodał, że wskazane miejsca są potencjalne, gdyż dla każdego z nich będzie musiał być wykonany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego na farmy wiatrowe. Generalnie firmy zainteresowane taką inwestycją sprawdzają 3 warunki:  dostępność terenu (możliwość dzierżawy gruntu, badają pomiary wiatru), otrzymanie promesy od zakładu energetycznego oraz odpowiednich zapisów studium uwarunkowań przestrzennego.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w studium wykazuje się możliwość reaktywacji linii kolejowej. 
Pracownik Biura Projektowego Pan Arkadiusz Świder powiedział, że teoretycznie jest to możliwe. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w dniu następnym radnym zostanie przedłożony poprawiony egzemplarz studium nad którym radni będą głosować. Podziękowała przedstawicielom biura projektowego za przybycie i udzielenie wyjaśnień. 
Ad. 5. 

Zabytki na terenie Gminy Zalewo- ich stan faktyczny i prawny.

Temat został przełożony na inny termin. 

Posiedzenie komisji opuścił radny Pan Krzysztof Truszkowski.

Ad. 6 c.d.
Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLVII zwyczajną sesję Rady Miejskiej 
w Zalewie. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że ma taką prośbę w nawiązaniu do omawianego wcześniej tematu by aktualizować dane, które są wykorzystywane np. przy studium. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że w załączniku nr 4 fundusze strukturalne i fundusze spójności w pozycji 6 również trzeba anulować 100 złotych. Wydatki te zostają zapisane wyłącznie w załączniku 3 do projektu uchwały. W związku z tymi zmianami zmianie ulegnie też suma wydatków oraz jeden z paragrafów projektu uchwały. Dodała, że korekta dotyczyć będzie także nazwy, a mianowicie w załączniku nr 3 w pozycji „Budowa kanalizacji sanitarnej dla m. Bądki” użyty zostanie pełen wyraz „miejscowości” a nie skrót, podobnie w pozycji 4. Skarbnik odczytała projekt uchwały: 

1) w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy braku głosów „przeciw” i głosów wstrzymujących się. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały, podała także wysokość stawek obowiązujących i proponowanych.
3) w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że po burzliwej dyskusji podczas posiedzenia Komisji w dniu poprzednim, podatek od budowli wykorzystywanych do zbiorowego zaopatrywania ludności w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, przyjęto na poziomie 0,9%. Uznano, że zapobiegnie to ewentualnej podwyżce wody. Poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy braku głosów „przeciw” i głosów wstrzymujących się. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały
4) w sprawie: określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych na 2010r. 

Radny Pan Grzegorz Głozak zapytał, czy warto podnosić te ceny. Myśli, że skutki mogą spowodować podobną sytuację jak przy podwyżce wody- podwyżka ceny może powodować, że mniej ludzi reguluje opłaty. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że jest to tylko 3,5%.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie wstrzymującym się. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały
5) w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Zalewo w roku 2010.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że podczas odbytych już Komisji padła propozycja stawki w wysokości 28 złotych za kwintal żyta. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że na przyszły rok planowane jest wiele inwestycji np. budowa drogi do Matyt, zakup samochodu strażackiego, budowa kanalizacji w Bądkach. Inwestycje realizowane są na terenach wiejskich. Dodał, że pieniądze są potrzebne bo w innym przypadku trzeba będzie zaciągać dodatkowe kredyty. Potrzeby Gminy są bardzo duże. Poprosił, aby radni rozważnie podeszli do ustalenia wysokości stawki. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że obniżono kwotę od tej podanej przez GUS o 6 złotych. Obniżenie kwoty jest mniejsze niż w roku poprzednim. 
Radny Pan Andrzej Małachowski dodał, że była też propozycja, aby stawkę obniżyć do 25 złotych. Dodał, że wszyscy wiedzą, iż w rolnictwie jest źle i uważa, że nie można obciążać rolników. Myśli, że gdyby stawka była wyższa to nie będzie rolników stać na opłacenie podatku. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała jaką kwotę proponuje Burmistrz.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że należy pamiętać o planach na przyszły rok oraz o tym, że jeżeli zostaną zaciągnięte kredyty to będzie należało je spłacić. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska uważa, ze zaproponowana kwota jest rozsądna. 
Radna Pani Danuta Helwak zapytała, na ile realna jest stawka 28 złotych. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że w stosunku do roku 2009 po obniżce do 28 złotych stawki, wpływy z podatku rolnego do Gminy w 2010r. będą mniejsze o około 285 tysięcy.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały ze stawką 28 złotych. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy braku głosów „przeciw” i braku głosów wstrzymujących się. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały
11) w sprawie: dokonania zmiany w treści uchwały XXXV/256/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 4 grudnia 2008r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości oraz podatku leśnego. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy braku głosów „przeciw” i braku głosów wstrzymujących się. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
6) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 293 położonej w obrębie 2 Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że była propozycja, aby działkę przekształcić, podzielić na 3 mniejsze i wówczas sprzedać. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że istnieje duże prawdopodobieństwo, że pieniądze włożone w sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie zwrócą się. Dodał, że np. na Osiedlu 40-lecia będzie kilkadziesiąt działek budowlanych do sprzedaży. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że wola radnych była taka by jednak omawianą działkę podzielić. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że położenie terenu jest ładne i może być przez to atrakcyjne dla kupujących.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że przypuszczać należy, iż będzie wielu chętnych na zakup tych działek. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Przeciw” podjęciu projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy 2 głosach wstrzymujących się i braku głosów „za”.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
7) w sprawie: zamiany gruntów niezabudowanych położonych w obrębie 1 i 2 Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota dodała, że chodzi o zamianę gruntów z Panią Wielgus, aby mogła powstać plaża.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy braku głosów „przeciw” i braku głosów wstrzymujących się. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że projekt uchwały  
8) w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat części nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 104/4, położonej w miejscowości Zalewo, przy ul. Traugutta. 
dotyczący gruntów, które chciał wydzierżawić pan Stando została wycofana. 

 Dodała, że radni byli także za tym by zmienić formę projektu uchwały. 
9) w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 94, położonej w obrębie Wielowieś, gmina Zalewo.
w związku z tym projekt też jest wycofany z obrad. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
10) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie w przedmiocie nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Zalewo do jej zasobu mienia komunalnego od Skarbu Państwa nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie Dobrzyki, gmina Zalewo. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że chodzi o to by przejąć grunty, na których stoi należąca do gminy hydrofornia. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy braku głosów „przeciw” i braku głosów wstrzymujących się
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
12) w sprawie: dokonania zmiany treści uchwały Nr XXV/283/04 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 1 grudnia 2004r. w sprawie dziennych stawek opłaty targowej, terminów płatności oraz sposobu jej poboru.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że chodzi o to, iż wyznaczonych zostaje więcej miejsc przeznaczonych do handlu. Dodała, że do pobierania opłaty targowej zobowiązany jest Urząd.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy braku głosów „przeciw” i braku głosów wstrzymujących się
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały

13) w sprawie: dokonania zmiany treści Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zalewo, będącego załącznikiem do uchwały Nr XXXIX/423/05 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 28 grudnia 2005r.

Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak dodała, że w dniu poprzednim padła propozycja zmiany punktów 29 a, b, c. Obecna treść  to: dopuszcza się prowadzenie hodowli gołębi na terenie miasta i gminy Zalewo, w przystosowanych pomieszczeniach, w ogródkach przydomowych, po uprzednim uzyskaniu zgody mieszkańców danej miejscowości i sąsiednich nieruchomości na której zlokalizowany jest gołębnik.   
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że zapisy nie powinny dotyczyć miejscowości wiejskich.

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że zapis ten miał dotyczyć blokowisk po dawnych gospodarstwach rolnych. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że można mówić o zwartej zabudowie, ale nie miejscowościach wiejskich.

Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że może lepiej zostawić projekt uchwały w wersji oryginalnej przygotowanej przez radcę prawnego. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że w zapisach widzi sprzeczności w punkach „a” i „b”. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że zakaz obejmuje gospodarstwa rolne na terenie miasta i nie dotyczy to miejscowości wiejskich. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że uważa, że oryginalna wersja projektu uchwały jest dobra. Punkt „a” dotyczy całej Gminy, a kolejne punkty dotyczą terenu miasta. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały w wersji oryginalnej. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy 2 głosach „przeciw” i braku głosów wstrzymujących się.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały

14) w sprawie: wzniesienia pomnika (obeliska) w miejscowości Zalewo, na działce o numerze ewidencyjnym nr ......../........, upamiętniającego zmarłych żołnierzy Wielkiej Armii Napoleona Bonaparte oraz mieszkańców Zalewa pochowanych w okresie XV-XX wiek..

Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że Towarzystwo Miłośników Ziemi Zalewskiej znalazło się w finale konkursu zorganizowanego przez Fundację Wspomagania Wsi ze swoim projektem „Nieznane ślady historii groby żołnierzy Napoleońskich”. Pierwotnie chciano pozyskać środki np. na zrobienie ścieżek, ale okazało się, że nie na wszystko pieniądze z grantu można przeznaczyć.  Mogą one być wydane tylko na samą uroczystość związaną z odsłonięciem pomnika. Powiedziała, że z Burmistrzem umówiła się, że jak dostanie projekt założenia parkowego od pan Felczaka, to zwróci się z do Burmistrza o pomoc w zagospodarowaniu najczęściej uczęszczanej ścieżki. 

Druga sprawa dotyczy sfinansowania występu grupy rekonstrukcyjnej (pokaz musztry napoleońskiej) przez Urząd oraz dofinansowania zakupu roślinności. Zapytała, czy może liczyć na pomoc Urzędu. Kolejna sprawa dotyczy samego pomnika, na który zaplanowano 1500 złotych, ale może zabraknąć jej środków. Zapytała, czy nie mogłaby liczyć na kilkuset złotowe wsparcie w tej sprawie. Myśli, że jest to zawsze dodatkowa wartość, atrakcja dla Zalewa.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że początkowo rozmawiano na temat przyczynienia się Urzędu do zagospodarowania jednej alejki, na co wyraził zgodę. W zeszłym tygodniu Przewodnicząca Rady poinformowała go o tym, na co zaplanowała otrzymane pieniądze. Powiedział jej, że Urząd może zasponsorować kilka krzaków, ale ktoś o nie musi dbać. Przewodnicząca zgodziła się, że będzie o nie dbać. W drodze rozmów przystał też na opłacenie występu 6 osób w pokazie musztry.  Dodał, że był pewny, iż nie będzie to koniec próśb, co ocenił na podstawie środków jakie zaplanowano dla projektu. Okazuje się, że dofinansowanie dla projektu w wysokości 4.000 złotych otrzymało Towarzystwo, a obecnie Gmina ma dodać drugie tyle lub więcej. Zaproponował, aby zrezygnować z tego projektu, a Towarzystwo niech wystąpi jako stowarzyszenie z nowym  wnioskiem zawierającym realne wyliczenia finansowe do Stowarzyszenia Kanału Elbląskiego. 
Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że pieniądze otrzymane w ramach grantu są już na koncie Towarzystwa. Dodała, że w ramach programu „Kultura Bliska” pieniądze są rzadko przyznawane, na 300 złożonych wniosków dofinansowanie otrzymało 50. Powiedziała, że rozmawiała ż członkami Stowarzyszenia i są oni gotowi złożyć się ( brakujące 500 złotych) jeżeli Urząd nie wesprze projektu. Powiedziała, że rozmawiała z panem Stańczykiem, który mówił, że na wykonanie pomnika wystarczy 1500 złotych, niestety koszty wzrosły. Powtórzyła, że jest w stanie pokryć z własnych środków brakującą kwotę. Powiedziała, że zależało jej by otrzymać akceptację z Urzędu- bo robione jest coś co wzbogaci wygląd Zalewa. Dodała, że warto mówić o tym, że wojska napoleońskie i sam Napoleon, byli w Zalewie. Powiedziała, ze chciała by znać zdanie Burmistrza w tym temacie. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że Przewodnicząca Rady zna jego zdanie na temat projektu. Początku mówiono tylko o zagospodarowaniu ścieżki, następnie dodatkowo o zakupie kwiatów i opłaceniu występu musztry. Dzisiaj mówi się o dołożeniu środków do zakupu kamienia, a na kolejnym spotkaniu okaże się, że wszystko ma być robione za gminne pieniądze, bo w projekcie zabezpieczono tylko 4.000 złotych.  
Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że abstrahując od projektu to omawiany skwer jest skwerem miejskim i zapytała, czy nie powinny być tam zasadzone kwiaty. Park jest zaniedbany i to jest dodatkowy bodziec. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że park jest wykaszany i będzie koszony, ale jeżeli zasadzi się w nim kwiaty to będzie trzeba klomb pielić, a parkiem przechodzą tylko osoby udające się na targ. 
Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że okolicznym mieszkańcy zwrócili się do niej z petycją, że park mógłby być fajny, ale jest zaniedbany.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że we wcześniejszych rozmowach określił swoje stanowisko i zdania nie zmienia. Obiecał pomoc w zakupieniu paru krzaków, pokazu musztry. 
Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że kilka krzaków to też może iść do sklepu i kupić. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska przerwała dyskusję. 
Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że pewne rzeczy wyszły przedwczoraj i dlatego o nich mówi. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła Przewodniczącą Rady o zachowanie dyscypliny. Dodała, że w projekcie uchwały nie ma mowy o pieniądzach. Poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy 1 głosie „przeciw” i braku głosów wstrzymujących się.

Ad. 7

Sprawy różne.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że mieszkanka ulicy Tartacznej jechała rowerem po chodniku znajdującym się przy tej ulicy i została upomniana przez policjantów, iż po chodniku nie wolno poruszać się rowerem. Mieszkanka ta powiedziała policjantom, że radna powiedziała jej, że chodnikiem można jeździć. Ma pytanie, czy wolno, jeździć chodnikiem, czy też nie.
Radny Pan Marek Ostrowski powiedział, że przy chodniku znajdują się odpowiednie znaki drogowe zezwalające na jazdę rowerem po chodniku. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że chodzi o fragment chodnika przy ul. Tartacznej, a nie Kolejowej. 
Radny Pan Marek Ostrowski powiedział, że przy ul. Tartacznej faktycznie takich znaków nie ma. 

Posiedzenie Komisji opuściła Radna Ewa Kruklis.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że faktycznie mandat się należy bo jazda po chodniku rowerem jest zabroniona. Przypomniał, że wcześniej trwały starania by uzyskać pozwolenie na jazdę rowerem po chodniku na odcinku, gdzie znajduje się bruk. Starania o wyrażenie zgody trwały prawie rok czasu. Musiała przyjechać odpowiednia komisja działająca przy Wojewodzie by ocenić stan bezpieczeństwa i zgodziła się ona na to by po chodniku można było jeździć rowerem tylko na odcinku na którym znajduje się droga brukowa (od domu pana Napiórkowskiego do starego kina). Pozwolenie na jazdę rowerem po chodniku wprowadzono tylko ze względu na to, że jazda rowerem po bruku, który np. jest mokry po deszczu i śliski może stwarzać zagrożenie. Dodał, że w/w komisja nie wyraziła zgody na to, by na chodniku przy ul. Tartacznej wprowadzić ścieżkę rowerową. Osoba, o której mówi Radna złamała przepisy i dlatego została przez policjantów upomniana. Dodał, że, aby chodnik mógł służyć pieszym i rowerzystom musi spełniać określone wymagania np. dotyczące jego szerokości, a chodnik przy ul. Tartacznej tych wymogów nie spełnia.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że z rozmów prowadzonych wcześniej zrozumiała, że chodnikiem po ul. Tartacznej można jeździć rowerem mimo, że nie ma tam ustawionego stosownego znaku drogowego, jeżeli nie zagraża to pieszym.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że chodnik jest niestety za wąski by mogła nim przebiegać ścieżka rowerowa. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, czy tam (na ul. Tartacznej) nie można zbierać ziemi, bo jest wąsko. Dodała, że niebezpiecznie jest także przy mostku na ul. Tartacznej, są przy nim dziury, stwarzają niebezpieczeństwo. 
Na posiedzenie komisji wróciła Radna Ewa Kruklis.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie by przesłać wniosek do Wojewódzkiego Zarządu Dróg, żeby się tą sprawą zajął. Dodał, że Wojewódzki Zarząd Dróg planuje w tym roku przebudowę drogi wojewódzkiej przy szkole, w miejscu, gdzie jest skręt do kościoła. Chcą usunąć cześć asfaltu, zwęzić drogę. Uważa, że nie jest to dobry pomysł bo wiadomo, że niektóre samochody mają trudności z podjechaniem pod górkę, niemniej przepisy obligują Zarząd Dróg do wprowadzenia zmian. Zarząd poinformował, że postawi też barierki z łańcuchów zabezpieczające przejście przez teren zielony. Rozmawiał by barierki wykonano nie z łańcuchów, ale metalowych rur, gdyż będą trwalsze. Powiedziano mu, że Gmina musiałaby dołożyć 7.000 złotych, ale zaproponował inne rozwiązanie, jest obecnie na etapie rozmów z Wojewódzkim Zarządem Dróg. Powiedział, że chciałby, aby w przyszłym roku przygotowany został wniosek na wykonanie ciągu pieszego (chodnika) na odcinku od poczty do MGCK. Zwrócono się do Zarządu o wyrażenie zgody na tę budowę. Zarząd odpowiedziała, że nie wyrazi zgody jeżeli Gmina wcześniej nie wykona kompleksowego rozwiązania melioracji i odbierania wody na całym odcinku drogi wojewódzkiej biegnącej przez Zalewo. Tydzień temu rozmawiał z przedstawicielem Zarządu Dróg i uprosił go, aby odstąpiono od tego pomysłu. 
Burmistrz poprosił, aby wstrzymać się z wnioskiem do Zarządu Dróg w sprawach, o których mówiła radna Mickiewicz.  Mogłoby to negatywnie wpłynąć na planowane działania. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że będą do niej przychodzić kolejni mieszkańcy i składać skargi. Powiedziała, że w miejscach, o których mówi występuje niebezpieczeństwo. Może się zdarzyć, że ktoś wpadnie do dołu, bo ziemia jest obsunięta.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że dobrze, żeby pracownik zajmujący się drogami zobaczył jak wygląda sytuacja i podjął stosowne kroki. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że Urząd przyjrzy się sytuacji. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że chce poruszyć inny temat. Państwo Szóstek otrzymali odmowną odpowiedź na swoje podanie dotyczące możliwości zakupienia 2 arów działki przyległej do ich posesji. Z Urzędu otrzymali informację, że wskazania działka nie jest przedmiotem sprzedaży. Odwołując się do pisma państwa Szóstek, w którym napisali, że zaznaczona część gruntu z powyższej nieruchomości stanowi dojazd do ich posesji, Urząd odpowiedział, że z mapy ewidencyjnej wynika, że nieruchomość państwa Szóstek oznaczona numerem ewidencyjnym gruntów jako działka 189, posiada bezpośredni dostęp do drogi publicznej. Wobec powyższego Urząd uznał, że bezzasadnie jest wydzielanie dodatkowej drogi dojazdowej, jeżeli nieruchomość posiada dostęp do drogi publicznej. 
Radna powiedziała, że państwo Szóstek zwrócili się do niej składając skargę na odpowiedz z Urzędu. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała zapytał, czy faktycznie to jest skarga. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że ona jako radna składa skargę w imieniu państwa Szóstek, na sposób załatwienia sprawy. Dodała, że przed poprzednią sesją też temat poruszała. Jeżeli ktoś zwraca się z prośbą w sprawie kupna działki, to przygotowywany jest stosowny projekt uchwały i Rada debatuje nad tym, czy uchwałę podjąć czy odrzucić. Natomiast w tym przypadku sprawa została od razu negatywnie załatwiona. Radni nie mieli możliwości wypowiedzieć się w tej kwestii. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że gdyby każde pismo, które wpływa do Urzędu byłoby poddawane dyskusji Radnym, to Radni musieli by prawie codziennie być w Urzędzie i rozpatrywać pisma. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że nie chodzi jej o rozpatrywanie wszystkich pism. Powiedziała, że to pismo było w sprawie kupna działki. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że udzielono rzetelnej odpowiedzi, że nie ma możliwości jej sprzedaży na warunkach na jakich ci państwo tego żądają. Nie widzi celowości sprzedaży działki i pogorszenia warunków działki gminnej. Działka gminna jest o tyle cenna, że jest dobrze usytuowana. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy Gmina mogłaby tę działkę teraz sprzedać. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że może. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że na działce pobudowany jest budynek gospodarczy. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że obecnie państwo Szostkowie maja dzierżawę na budynek na rok czasu. Po tym roku jeżeli będzie chętny na wykup działki, to będzie można nie przedłużyć umowy dzierżawy i poddać działkę do sprzedaży. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że budynek jest własnością spadkobierców po państwu Bogdańskich. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że budynek stoi na gruncie gminnym. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że sytuacja jest zagmatwana. Dodała, że państwo Szóstek chcą dokupić fragment gruntu, który obecnie stanowi dojazd do ich działki. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że posesja państwa Szóstek na odcinku 14 metrów graniczy z drogą publiczną. Państwo mają możliwość zrobienia dojazdu z własnej posesji. Dodał, że w przeszłości, ktoś postawił budynek gospodarczy na gruncie gminnym bez uzyskania zgody.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że nie wszystkie działki i budynki na osiedlu są takie same (budynki jednorodzinne). Dom Państwa Szóstek był odbudowany na miejscu budynku, który uległ spaleniu i podczas odbudowywania został postawiony budynek większy, dwurodzinny. Wszyscy właściciele domów na osiedlu od strony północnej mają wjazd na posesje, u państwa Szóstków jest za wąsko by taki wjazd wykonać. Z drugiej strony domu państwo Szóstkowie też nie mają możliwości zrobienia wjazdu, bo rosną tam stare poniemieckie drzewa owocowe. Państwo Szóstkowie od samego początku mieli wjazd na posesję drogą, którą chcą teraz kupić. Obecnie chcą prawnie uregulować kwestię wjazdu na posesję. Powiedziała, że faktycznie posesja przylega do ul. Kwiatowej, ale wjazd zawsze był w tym samym miejscu. Jeżeli ich sprawy nie rozwiąże się pozytywnie, to państwo Szóstkowie zmuszeni zostaną do wycięcia drzew owocowych, by zrobić wjazd na posesję. Uważa, że działka gminna nie straciłaby na wartości, gdyby państwo Szóstkowie kupili fragment działki od drogi publicznej do budynku gospodarczego. Działka gminna po sprzedaży 2 arów gruntu, nadal miała by 15-16 arów i byłaby atrakcyjna. 

Myśli, że może warto by zaproponować państwu Szóstek, aby kupili grunt razem z gruntem, na którym stoi ich budynkiem gospodarczy. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że wówczas nie będzie dojazdu do pozostałej części działki gminnej.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała dodał, że działka będzie wąska i trudno będzie znaleźć zainteresowanych jej wykupem. Granica pomiędzy sąsiednimi działkami nie pozwoli postawić na omawianej działce budynku.  

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że gdyby chciano działkę sprzedać w całości, to i tak stoi tam budynek gospodarczy państwa Szóstek. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że wspomniany budynek powstał bez zezwolenia. Powtórzył, ze sprzedaż fragmentu działki wpłynie na pogorszenie warunków  działki gminnej. Dodał, że jeżeli państwo Szóstek chcą to niech złożą oficjalną skargę i będzie ona wówczas rozpatrywana. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że ludzie informują o swoich problemach i chcieli by szybko uzyskać rozwiązanie problemu. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że każda ze stron patrzy na tą samą sprawę z innej perspektywy. Dodał, że nie może działać na szkodę Gminy.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy może powiedzieć zainteresowanym, że burmistrz ich przyjmie i wytłumaczy sytuację. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że tak. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że kolejna sprawa, którą chce poruszyć dotyczy pisma skierowanego przez Związek Nauczycielstwa Polskiego do Burmistrza (pismo do wiadomości Rady). 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że pismo było odczytywane na Komisji w dniu poprzednim więc radni znają jego treść, Burmistrzowi zapewne też jest znane, więc nie ma potrzeby ponownego jego odczytywania. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w takim razie prosi Burmistrza o ustosunkowanie się do wspomnianego pisma. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że odniósł się już pisemnie do stawianych w w/w piśmie pytań. Powiedział, że Regulamin Wynagradzania Nauczycieli jasno określa, że o przyznaniu nagród nauczycielom decyduje komisja, natomiast o przyznaniu „nagrody burmistrza” dyrektorom szkół samodzielnie decyduje burmistrz. Taką też decyzję podjął samodzielnie. Powiedział, że pismo w znacznej mierze dotyczy osoby Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanny Lichacz i Dyrektora Zespołu Szkół w Borecznie Pana Andrzeja Nowickiego. Dodał, że nie ma obowiązku odpowiadać na zadane w piśnie pytania, bo jak już powiedział decyzję o przyznaniu nagród dyrektorom podejmuje w oparciu zapisy Regulaminu, który uchwaliła Rada Miejska.  

Burmistrz powiedział, że wyjaśni co było powodem jego decyzji. Na początku roku szkolnego w/w dyrektorom udzielił nadany. Pani Lichacz – za odciąganie procedur związanych z wykonaniem ogrodzenia wokół szkoły. Prace były przeciągane. Spotkał projektanta ogrodzenia, który zapytany dlaczego tak długo trwa przygotowanie projektu odpowiedział, że dlatego, iż w okresie wakacji w szkole nie było z kim rozmawiać na ten temat. Panu Nowickiemu- za zły stan posesji szkoły w okresie wakacji. W czasie jego nieobecności pracy z powodu choroby, była u niego Sekretarz (w międzyczasie przyszły też pisma, że sprawa zostanie skierowana do Sądu), która namawiała go do odstąpienia od udzielania nagany. Zgodził się na to, podejmując decyzje o innej formie ukarania. Kiedy przyszedł czas rozdzielania nagród, tym dwóm dyrektorom ich nie przyznał. Myśli, że rozwiązanie to jest korzystniejsze też dla samych ukaranych dyrektorów (w przypadku nagany mogliby nie otrzymać trzynastek). 
Dodał, że uważa, iż kwota przyznawana jako nagroda burmistrza powinna być takiej samej wysokości zarówno dla nauczycieli jak i dyrektorów. Powiedział, że nagród nie zabrał dyrektorom, ale ich im nie dał. Dodał, że nie jest powiedziane, iż nagrody burmistrza muszą być przyznawane dyrektorom corocznie. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, dlaczego komisja do spraw przyznawania nagród

nie wiedziała, że nie może rozdzielić nagród dla dyrektorów. Skąd wynikło niedoinformowanie. Zapytała, czy w ubiegłym roku też był podział, że komisja przyznawała nagrody nauczycielom, a Burmistrz dyrektorom. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że tak. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy komisja podjęła decyzję samowolnie przyznając nagrody dyrektorom. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że komisja zrobiła to „z rozpędu”, nie czytając regulaminu i zatwierdziła. Komisja otrzymała wnioski od dyrektorów i je rozpatrywała. Sam nie mógł być obecny podczas posiedzeń komisji, gdyż załatwiał inne ważne sprawy związane z wnioskiem na projekt oświetlenia. Powiedział, że gdyby komisja przeczytała Regulamin Wynagradzania to by doczytała, że nagrody dyrektorom przyznaje burmistrz. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w składzie komisji na pierwszym miejscu wymieniony jest Burmistrz Zalewa, na drugim Sekretarz Gminy, następnie ona jako przewodnicząca komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz przedstawiciel Związku Nauczycielstwa Polskiego. Powiedziała, że to Burmistrz uruchamia posiedzenie Komisji  i mógł je ustalić w takim terminie, by mógł być obecny  i powiedzieć jej członkom to, co mówi teraz radnym. Obecnie pozostaje niesmak. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że Sekretarz zwołała Komisję, a on nie wiedział, że pilnie będzie musiał w tym dniu wyjechać do Iławy. Dodał, że wcześniej nie planował wyjazdu, do wyjazdu zmusiły go okoliczności.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że czasu się nie cofnie, ale w przyszłości należy pamiętać, żeby Komisję tę zwoływać przynajmniej tydzień przed Dniem Nauczyciela, a nie w ostatniej chwili (dzień przed). 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że przecież Rada wie, iż w okresie tym przebywał na zwolnieniu lekarskim. Gdy przyszedł do pracy to okazało się, że nazbierało się wiele spraw do załatwienia.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powtórzyła, że dobrze byłoby w przyszłym roku komisję zwołać wcześniej, na spokojnie.

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jest jak najbardziej za tym. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że jest dla niej dziwne dawanie nagany, a próżnej jej wycofywanie. Wygląda to tak jakby Burmistrz dał naganę niesłusznie. 

Myśli, że jeżeli nagana słusznie się komuś należała, a później ją się wycofuje, to znaczy, że ktoś popełnił błąd. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że doszedł do wniosku, iż w inny sposób ukarze. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że należała to wcześniej ustalić. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała dodał, że nagroda burmistrza nie należała się dla tych dyrektorów, a że sami sobie przyznali tę nagrodę, to nie znaczy, że miał to podpisać. Dodał, że mógł też zmienić kwoty nagrody dla nauczycieli, ale nie chciał robić zamieszania. Powiedział, że nagroda burmistrza nie jest czymś, co się obligatoryjnie należy. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że z drugiej strony skoro Burmistrz nie przyznaje tej nagrody to musi mieć szczególne powody. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powtórzył, że nagroda burmistrza nie jest czymś, co się odgórnie należy. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że sytuacje odbiera jako złośliwość. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że to nie jest złośliwość. Powiedział, że np. Dyrektor Szkoły w Dobrzykach pozyskuje pieniądze z zewnątrz, dba o ogrodzenie szkoły. Sam organizuje pracę- jak przeciekał dach to kupił papę, a prace zlecił konserwatorowi i kilku osobom. Dyrektor Szkoły w Bartach również rozwiązuje samodzielnie sprawy związane z doposażeniem, pracą szkoły. Burmistrz dodał, że gdyby nie powiedział dyrektorowi szkoły w Borecznie, że rozwalają się schody, to nadal by po nich chodził i się potykał. Dopiero po jego interwencji zainteresował się naprawą schodów. Musiał mówić także o tym, że należy zasadzić krzaki w odpowiednim miejscu, czy wykosić trawę, a przecież nie powinno to wychodzić od niego. Podobnie wygląda w sprawie ogrodzenia- budżet zatwierdzony pod koniec grudnia ubiegłego roku, a działania zaczęto w maju od poszukiwania projektanta. Dodał, że Dyrektor twierdzi, że nie ma pomocy z Urzędu. Pytał pracownika, czy była u niego Dyrektor, to okazało się, że była raz dowiedzieć się jakie dokumenty potrzebne są do złożenia wniosku o wydanie decyzji.  Przez przypadek dowiedział się od projektanta, że przez okres wakacji nic nie było robione. Dodał, że w szkole jest nie tylko dyrektor, ale i jego zastępca i mogą sobie ustalić urlopy tak by w pracy ktoś był (miesiąc wypoczywa dyrektor, drugi miesiąc zastępca). Burmistrz powiedział, że gdyby Dyrektor uprzedziła projektanta, że dysponuje kwotą 100.000 złotych na wykonanie ogrodzenia, to on by to w tej kwocie zrobił projekt, tyle tylko, że nie miał takiej informacji i zrobił kosztorys na kwotę 190.000 złotych. Dodał, że w piątek otrzymał pismo od Dyrektor, żeby teraz Urząd przeprowadził przetarg. Burmistrz powiedział, że nie jest złośliwy.  Wczoraj znowu otrzymał pismo z zapytaniem dlaczego nie wydał delegacji na zjazd dyrektorów. Powiedział, że nie wydał takiej delegacji bo zawsze daje jedną delegację dla jednego dyrektora, którzy do jadąc samochodem może zabrać ze sobą pozostałych dyrektorów. Powiedział, że pani Lichacz kilka razy wprowadziła go w błąd bo powiedziała, że jedzie po jakieś rzeczy, a później przypadkowo dowiadywał się, że nie zrobiła zapowiadanych zakupów. Wyjaśnił, że dał delegację na wyjazd dyrektorowi Dobrowolskiemu. Pani Lichacz kontaktowała się z panem Dobrowolskim w sprawie wspólnego wyjazdu, ale stwierdziła, że nie pasuje jej godzina wyjazdu. Pan Dobrowolski wyjaśnił jej, że musi być obecny na konferencji, gdy będą omawiane testy dla podstawówek oraz testy dla gimnazjów. Pani Lichacz pojechała na konferencje, ale nie była obecna na części gdzie omawiano testy dla podstawówek. Zapytał, co w takim razie ważnego się stało, że pani Lichacz była nieobecna na części konferencji, skoro tak bardzo chciała w niej uczestniczyć (była tylko na części poświęconej gimnazjum).
Burmistrz powiedział, że inny przykład (drobna rzecz) to to, gdy otrzymał zaproszenia na zakończenie roku szkolnego: na jednym był podpis Dyrektor Szkoły Podstawowej, a na drugim Dyrektor Gimnazjum. Zapytał wówczas, czy dyrektor ma dwie różne pieczątki. Okazało się, że ma jedną- Dyrektor Zespołu Szkół. Zapytał wówczas, czy podstawówka to jedno, a gimnazjum to coś innego. Uważa, że podstawówka i gimnazjum tworzy Zespół nie należy ich rozdzielać. Burmistrz dodał, że czasami są drobne błędy, które on zauważa i o których nie zawsze informuje Radę. Dodał, że gdy kilku pracowników Urzędu musi jechać w delegacje do tej samej miejscowości to też dostają jedną delegację. Tylko w wyjątkowych sytuacjach zdarza się, że jest inaczej. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że otrzymała pismo datowane na 19 października od Dyrektora Zespołu Parków Krajobrazowych Pojezierza Iławskiego i Wzgórz Dylewskich w Jerzwałdzie. Pismo dotyczy prośby o zmianę umowy użyczenia nieruchomości zabudowanej stanowiącej siedzibę Zespołu Parków. W piśnie napisano, że w związku z wejściem w życie tzw. „ustawy kompetencyjnej” i jej konsekwencjami dotyczącymi parków krajobrazowych i ich służb od 1 sierpnia 2009r. parki podlegają władzom Samorządowym Województwa- Sejmikowi, Zarządowy i Marszałkowi Województwa. W konsekwencji organem właściwym do podpisywania umowy użyczenia nieruchomości zabudowanej przeznaczonej na siedzibę ZPK jest Zarząd Województwa Warmińsko- Mazurskiego reprezentowany przez dwóch członków Zarządu. W związku z powyższym Dyrektor zwraca się z prośbą o przygotowanie niezmienionej w treści umowy celem jej podpisania lub aneksu do istniejącej umowy, gdzie zmienia się jedna ze stron. Jednocześnie prosi o zgodę na użyczenie jednego pomieszczenia biurowego, za zwrotem poniesionych kosztów na jego utrzymanie, na cele biura  Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Olsztynie. (załącznik nr 1 do protokołu)
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że umowa zostanie zmieniona zgodnie ze zmienioną sytuacją- zmianie ulegnie strona, która umowę podpisała z Wojewody na Marszałka. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że kolejne pismo jakie otrzymała powiedziała, wpłynęło do Rady z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej i jest to skarga. Radna powiedziała, że Biuro Pełnomocnika Osób Niepełnosprawnych przekazało skargę- anonim z prośbą o podjęcie odpowiednich działań zgodnie z kompetencjami. W anonimie jest napisane, że mieszkanka Zalewa, matka dziecka niepełnosprawnego była u Burmistrza z prośbą o udostępnienie busa dla niepełnosprawnych by mogła pojechać z dzieckiem na zabieg do szpitala. Burmistrz odmówił, był opryskliwy. Sam natomiast jeździ busem dla osób niepełnosprawnych, wykorzystuje samochód dla potrzeb prywatnych. W skardze napisano, że Burmistrz pomaga tylko tym, którzy przynoszą mu łapówki- wówczas dowóz mają za darmo. Autorka anonimu twierdzi, że ludzie boją się głośno mówić o podobnych jak opisana przez nią  sytuacja, sama również się boi, bo jej mąż jest stary, pracuje w Gminie i mógłby być zwolniony z pracy. O istnieniu takiej sytuacji może poświadczyć Kierownik MOPS. Osoba pisząca prosi o pomoc bo nie ma możliwości dojazdu z dzieckiem do lekarza, czy też ośrodka rehabilitacyjnego. Radna powiedziała, że pismo został także skierowane m,in. do Rzecznika Praw Człowieka, mediów.  (załącznik nr 2 do protokołu).

Radna powiedziała, że w dniu poprzednim na komisjach była obecna kierownik MOPS (na nią powołuje się autorka anonimu), może ona także przybyć na trwającą komisje by udzielić wyjaśnień. Radna powiedziała, że Kierownik MOPS nie potrafiła stwierdzić kim może być osoba pisząca anonim (nie ma wiedzy na temat tej osoby). Radni pytali także o rozdysponowanie busów. W sprawie białego busa Kierownik udzieliła wyjaśnień, a w sprawie busa czerwonego wyjaśnienia pozostają w gestii Burmistrza. Radna powiedziała, że na pismo będzie także trzeba udzielić pisemnej odpowiedzi. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że po pierwsze, Przewodnicząca Rady powinna przyjść do niego z pismem w dniu, gdy je otrzymała. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że nie wie czy burmistrz był już obecny.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jest w pracy już od dwóch tygodni. Powiedział, że z pismem zapoznał się innymi drogami, a nie drogą służbową. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że o piśmie informowała Sekretarz Gminy. Jej drogą służbową było przedstawienie sprawy radnym. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powtórzył, że Przewodnicząca Rady powinna do niego przyjść, by mógł stwierdzić, czy opisane wydarzenia miały miejsce, czy też nie. Powiedział, że gdy pierwszy raz czytał pismo to się śmiał, ale czytając pismo drugi raz doszedł do wniosku, że to paskudny paszkwil względem jego osoby. Zapytał jak Przewodnicząca Rady sobie wyobraża …..

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, żeby Burmistrz nie mówił do niej personalnie. Pismo przyszło na jej ręce, ale skierowane jest do radnych i przekazuje im informacje w nim zawartą. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że to, iż patrzy na Przewodniczącą Rady to nie oznacza, ze nie udziela odpowiedzi dla pozostałych Radnych. Burmistrz powiedział, że jeżeli opisane zachowanie i słowa padły, to osoba która pisała anonim powinna od razu wyjść i o zdarzeniu zawiadomić policję. Burmistrz powiedział, że nie wie o kogo chodzi w piśmie. Powiedział, że w swojej kadencji nie podjął żadnej decyzji w sprawie rozdysponowania busu dla osoby niepełnosprawnej (czy to ma jechać ta osoba, czy inna). Sekretarz zajmowała się przygotowaniem Regulaminu korzystania z busu przez osoby niepełnosprawne, bo taki dokument należało wykonać. Natomiast, gdy bus został przekazany do MOPS, to Kierownik decyduje o jego rozdysponowaniu. W treści anonimu napisano, że Burmistrz jeździł samochodem i sprzedawał mleko. Zapytał, czy Przewodnicząca Rady jest sobie w stanie wyobrazić taką sytuację. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jest sobie w stanie wszystko wyobrazić. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że gdyby tyko zajechał służbowy samochodem by sprzedawać mleko w jakiejś miejscowości, to od razu byłyby odpowiedni telefon. Dodał, że samochód jest przecież oznakowany. Stwierdził, że anonim jest to potworny paszkwil. Burmistrz powiedział, że należało do niego przyjść i przedyskutować tę sprawę. Powiedział, że Ministerstwo zrobiło jeden błąd, a Przewodnicząca Rady drugi. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że nie popełniła błędu. Powiedziała, że nie wolno było jej iść do Burmistrza, bo jest tylko jedną z radnych. Protestuje przeciwko takiemu podejściu, uważa, że Burmistrz nie ma racji.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że Ministerstwo powinno od razu anonim wyrzucić. Zapytał, dlaczego do wiadomości anonim otrzymały także inne instytucje i zauważył, że żadna z nich listu nie opublikowała. Dodał, że anonim dotarł do PFRON- przyjechali skontrolować busa, a że nie zdążyli tego zakończyć to przyjadą jeszcze raz. Burmistrz dodał, że nie ukrywa, iż w okresie wakacji jeździł busem dlatego, że nie używał swojego samochodu osobowego do celów służbowych i nie wystawiał sobie w tym okresie delegacji. Z samochodu korzystał na wyjazdy służbowe. Było to rozwiązanie tańsze dla Gminy, bo płacono tylko za paliwo, a dla niego było to korzystne o tyle, że oszczędzał swój samochód. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że może o to chodzi- że jeździł w okresie wakacji busem.
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że można sprawdzić, iż z samochodu korzystał tylko do celów służbowych. Korzystał z samochodu, gdy nie było dowozu osób niepełnosprawnych, z chwilą, gdy zaczął się dowóz osób niepełnosprawnych busem przestał jeździć. Powtórzył, że sprawa nie była publikowana, ani przez gazety, ani przez inne instytucje. Wierzy, że sprawa byłaby publikowania, gdyby było złożone doniesienie do policji. W anonimie nie ma prawdy, jest jednym wielkim kłamstwem. Ujrzy ono światło dzienne, nie poddając tego sprawdzeniu, weryfikacji. Powiedział, że anonim obraża go. Dodał, że Przewodnicząca tak to opublikowała, żeby o tym pisały gazety miejscowe (nie podjęła się tego Gazeta Olsztyńska, Gazeta Wyborcza).   
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że Burmistrz wyobraża sobie, że ona napisze Ministrowi, iż osobiście przeprowadziła rozmowę z Burmistrzem i odpowiedź jest taka, a taka. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że należało rozmawiać z Kierownik MOPS, czy zarzuty się potwierdzają. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że dlatego jej droga jest wyłącznie służbowa. Powiedziała, że tak jak każdy inny radny działa na komisjach i sesjach. Jej nie wolno podejmować prywatnych kroków. Dlatego jedyną drogą było przedstawić sprawę na Komisji, poprosić Kierownik MOPS na Komisję, gdyby Burmistrz był obecny na wczorajszej Komisji to też by usłyszał co było mówione. Wcześniej rozmawiała z Radcą Prawnym. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że to pismo, to anonim. Powiedział, że mogła odpisać do Ministerstwa, że w porozumieniu z Kierownik MOPS nie potwierdziły się informacje. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jest jedną z radych i jej nie wolno czegoś takiego zrobić. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że o sprawie powiadomił policję. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że dobrze. Może to być argument użyty w odpowiedzi na list- powiadomiono organy ścigania w temacie anonimu. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że powiadomił policję w związku z art..212 k.k. Zobaczy kto będzie miał nieprzyjemności w związku z tym anonimem. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że „zrozpaczona matka”. 

Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że skoro wierzy w to pismo. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że nie wierzy, ale jak się kogoś oskarża o zniesławienie to trzeba wskazać kogo. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że to Przewodnicząca Rady podała informację do publicznej wiadomości. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak stwierdziła, że ją podał. 
Radna Pani Danuta Helwak zapytała, czy podał Przewodniczącą, zanim przedstawiła pismo.  
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że nie wie, czy przedstawienie pisma na Komisjach jest podaniem informacji do publicznej wiadomości. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że pismo było kierowane do Rady i jej nie wolno było podjąć innych działań. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że skoro Ministerstwo nie wyrzuciło anonimu do kosza, to jest to pismo, które dotyczy szczególnej sprawy i myśli, że dlatego nadano tej sprawie bieg. Skoro pismo dotarło do Rady to obowiązkiem Rady jest się tą sprawą zająć. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że policja sprawę zbada.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że sprawa jest warta zbadania. Dodała, że radni też nie wiedzą jak się do sprawy odnieść, bo nie dysponują żadnymi dodatkowymi instrumentami, które pozwoliłyby zweryfikować, czy jest chociażby cień zasadności, prawdy. Faktycznie na pierwszy rzut anonim to paszkwil, działanie skierowanie przeciwko osobie Burmistrza. Nie da się tego ukryć. Natomiast Radni z jednej strony zobligowani są do udzielenia odpowiedzi nie mając instrumentów prawnych. Powiedziała, że sugerowała,  żeby jeżeli Burmistrz osobiście nie wystąpi o ustalenie autora anonimu, to żeby Przewodnicząca Rady w imieniu radnych poprosiła o pomoc policję. Uważa, że dokument można byłoby weryfikować tylko wówczas, gdyby znana byłaby osoba, która go napisała. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jest to już drugi anonim. Pierwszy wpłynął do gazety, telefonowano wówczas do niego z zapytaniem, co myśli na ten temat (dotyczyło to obchodów Święta Wojska Polskiego, w których on uczestniczył jako tajniak, który donosił, a teraz dziękuje kombatantom). Opublikowało to tylko „Echo Iławy”. Z zapytaniem dzwoniła do niego pani Witos z „Gazety Morąskiej”. Od pani Witos dowiedział się o tym, co później czytał. List czytał następnie u księdza, który to otrzymał na plebanię. List podpisano „organizatorzy”. „Gazeta Morąska” zapytała, kto go zapraszał. Odpowiedział, że zapraszali go żołnierze, Izba Pamięci. Dodał, że jedno zaproszenie ma on, a drugie prawnik, bo złożył doniesienie, że pomówiono go w tak perfidny sposób. Skoro otrzymał zaproszenie i poszedł na imprezę,  to dlaczego go się obmawia podpisując „organizator”, a nie wskazując kto. Na zaproszeniu podpisała się np. pani Cydzik jako prezes „Izby Pamięci”, a na drugim zaproszeniu podpisał się pan Zawadko. Dodał, że na wniosek kombatantów Zarząd Wojewódzki przyznał mu statuetkę. Obecnie prawnik przygotowuje wniosek do prokuratury. Myśli, że sprawę można było załatwić w inny sposób, np. pani Witos zadzwoniła do niego, do pana Zawadki, a w innej gazecie włożono w treść i puszczono w prasie. Dodał, że nie ma żadnej możliwości obrony. 
Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, czy nie istnieje jakiś instrument prawny, który Burmistrzowi jako osobie publicznej, nie zapewnia jakiejś formy obrony z urzędu, np. prokuratura z urzędu mogłaby w takich przypadkach wszcząć postępowanie wyjaśniające w celu ustalenia sprawcy anonimu. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że nie ma czegoś takiego. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że „gadanie z gazetą” nie likwiduje problemu, bo ktoś kto pisze anonimy będzie to robił dalej. Wyraźnie Rada ma tu do czynienia z eskalacją pewnych rzeczy- ktoś bardzo nie lubi Burmistrza i wypadałoby ustalić kto. Dodała, że wina Przewodniczącej Rady jest w tym przypadku żadna, bo to nie ona poszła z informacjami do prasy, nie ona to przesyłała. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że dlatego trwają rozmowy, ma propozycję- jeżeli radni zachowają informację w tajemnicy, sprawdzą dogłębnie zasadność informacji (prosi też by Przewodnicząca Rady nie podawała tych informacji jutro na sesji) to na pewno wszystko będzie dobrze. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że prosi, aby Burmistrz tylko jej nie straszył. Dodała, że wie, iż media są łase na wszelkie sensacje. Dodała, że jeżeli ktoś popełnił pierwsze przestępstwo, to zrobił je Minister, bo przesłał anonim dalej. Powiedziała, że jej jako Przewodniczącej Rady, zgodnie ze statutem i prawem, nie wolno żadnego pisma ukryć, bo w takim przypadku radni mogliby mieć słuszne pretensje. Powiedziała, że wszystko co wpływa do Rady musi przedstawiać Radzie. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że uważa, iż anonimy to najgorsze świństwo i powinny być wyrzucane do kosza, wszędzie, w każdym urzędzie i nie powinno się na nie powoływać. 
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że wyrzuca anonimy. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że potem się mówi, że „na pani temat to jest mnóstwo anonimów”.

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że Burmistrz podpisał się pod odpowiedzią na interpelację- i tam było prawdziwe i bardzo nieprawdziwe. Powiedziała, że Burmistrzowi nie podoba się, gdy dotyczy to jego osoby, a jej nie podoba się to zawsze.  
Burmistrz Zalewa Pan Bogdan Hardybała powiedział, że gdyby taki paszkwil dotarł do niego i nieważne kogo by dotyczył, to od razu by go zniszczył. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że nie wierzy w to, po tym co otrzymała i pod czym Burmistrz się podpisał. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że gdy chciała kupić działkę to Burmistrz powiedział, że słyszał, że chce na niej budować. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że kiedyś Burmistrz powiedział, że słyszał, iż radni słyszeli, że pojechał do Egiptu za jakieś tam pieniądze, a radni nic takiego nie słyszeli. O tym dowiedzieli się od Burmistrza.  
Przewodnicząca Wanda Skolimowska przerwała dyskusję.
Ad.8
Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodnicząca Wanda Skolimowska dokonała zamknięcia posiedzenia. Podziękowała wszystkim za przybycie.

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

     Protokołowała                                                                     Przewodniczący Komisji
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