 P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji  Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania oraz 

Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P.Poż. i Ochrony Środowiska

 które odbyło się dnia 28 września 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Irena Piechota



- Sekretarz Gminy

Alina Błażewicz


- Skarbnik Gminy

Andrzej Lichacz
- Inspektor ds. obronnych, obrony cywilnej i spraw         wojskowych

Ryszard Cympel
- Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa


Mirosław Stańczyk


- Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie

Członkowie Wspólnoty Mieszkaniowej na ulicy Kolejowej.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

      2.   Uchwalenie porządku obrad. 
3.   Analiza wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009r.
4. Zapoznanie się z zasadami bezpieczeństwa dowozu dzieci do szkół na terenie Gminy Zalewo.
5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLVI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

6.   Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.


Posiedzenie otworzył Pan – Janusz Sokołowski - Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania. Powitał Panią Sekretarz, Panią Skarbnik  oraz radnych. 

Stwierdził, że w obradach uczestniczy 9 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zapytał kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad i  poddał go pod głosowanie.

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 9 członków Komisji.

Ad. 3

Analiza wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009r.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że każdy z radnych otrzymał analizę wykonanie budżetu za I półrocze, więc zapewne się z nią zapoznał. Zaproponował, aby  przejść do dyskusji. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz dodała, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Olsztynie wydała pozytywną opinię na temat wykonania budżetu za I półrocze.  Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zapytał, czy zaległości podatkowe w kwocie 212.352 zł,  dotyczą Zakładu Gospodarki Komunalnej.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, że tak. Dodała, że Zakład Gospodarki Komunalnej zaczął regulować swoje zobowiązania. Uregulował ponad połowę swoich zobowiązań.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zapytał, który z dzierżawców zalega z podatkiem od osób fizycznych na kwotę 70.975,62 zł. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że dokładnie nie wie. Należałoby się spytać o to Panią Marię Szramowską. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że udzielano już informacji na ten temat- zaległości dotyczą Pani Sikora. 

Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, czy Gmina podjęła kroki w celu wyegzekwowania należności. 

Na posiedzenie komisji dołączyła Radna Pani Iwona Mickiewicz.
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że sprawa jest u komornika. Dodał, że Pani Sikora spłaca zobowiązania w takiej wysokości na ile jej warunki pozwalają.

Radna Pani Jolanta Grzywna spytała, skąd wzięła się wysoka kwota umorzeń 484.193 zł. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że na to umorzenie składają się głównie zaległości ZGK. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zapytał, czy kwota 415.719,00 zł podana w tabeli nr 2 na wydatki inwestycyjne podana jest za wykonanie dokumentacji, czy wchodzą w nią inne składowe.   

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że cała dokumentacja kosztowała około 450 tys. złotych.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że podana kwota dotyczy dokumentacji. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zadał, dlaczego  dwukrotnie wpisano kwoty na budowę drewnianej wieży obserwacyjnej (widokowej) w obrębie Wieprz- najpierw podano kwotę 20.000,00 zł., a następnie 8.580,00 zł.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz wyjaśniła., że w związku z tym, iż część wydatków to środki  unijne, cała kwotę należało rozpisać w dwóch paragrafach. 

Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, czy w tym roku zostanie wykonana dokumentacja na  budowę wodociągu do miejscowości Mozgowo.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że w drugim półroczu dokumentacja będzie opracowywana. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zapytał w jakiej fazie jest projekt związany z budową ekomariny. 

Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że ekomariny są w fazie przygotowywania preumów do podpisana z poszczególnymi samorządami gminnymi. Po podpisaniu preumów dotyczących realizowania tego zadania, każda Gmina na własny koszt i we własnym zakresie będzie dokonywała ogłaszania przetargu na wykonanie projektu i studium wykonalności, a następnie będzie składany wniosek o zatwierdzenie do realizacji i płatności.  

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski spytał, czy statek- śmieciarka ze Związku Gmin „Jeziorak” dopływa do Zalewa.. 

Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że statek- śmieciarka nie dopływa do Zalewa. Zbiera nieczystości z powstałych pomostów na jeziorze Jeziorak. Wyjaśnił, że projekt dotyczący budowy ekomarin nie jest powiązany z projektem realizowanym przez ZG Jeziorak (zbieranie śmieci z pomostów przez statek- śmieciarkę). 
Powiedział, że w ramach Związku Gmin „Jeziorak” powstały pomosty nad jeziorem Płaskim i Jeziorkiem, i z stamtąd zabierane są śmieci przez statek-śmieciarkę. Projekt budowy ekomariny związany jest z programem dotyczących wielkich jezior mazurskich.

Powiedział, że pomosty umiejscowione na kanale Dobrzyckim powstały z myślą o tym, by żeglarze mogli złożyć maszt i swobodnie przepłynąć pod mostem. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że w pierwotnym planie śnieci z pomostu w Zalewie również miały być usuwane statkiem- śmieciarką. 
Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że jak powstanie ekomarina w Zalewie to żeglarze będą moli w niej usuwać nieczystości z jachtów. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy w inwestycjach od czasu sporządzenia sprawozdania nastąpiły zmiany, bo np. budowa chodnika i ścieżki rowerowej przy ul. Morąskiej dobiega już końcowi. 
Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że projekt budowy sieci wodociągowej do miejscowości Mozgowo jest realizowany. Projekt budowy kanalizacji dla m. Bądki  złożono w celu uzyskania dofinansowania na realizację zadania. Projekt na rozbudowę i przebudowę oświetlenia drogowego w chwili obecnej jest na etapie oceny. Projekt na budowę wieży obserwacyjnej w obrębie Wieprz- złożono wniosek o wydanie pozwolenia na budowę i w najbliższym czasie powinno zostać wydane. Kolejnym krokiem będzie złożenie wniosku o dofinansowanie projektu z środków unijnych. Budowa chodnika przy ul. Morąskiej dobiegaj końca. Natomiast na remontu chodnika w centrum Zalewa będzie złożony wniosek o dofinansowanie w momencie, gdy uruchomiony zostanie program wsparcia. Składany jest wniosek na remont drogi do m. Murawki. Wniosek na remont drogi do m. Matyty uzyskał dofinansowanie i obecnie ma zostać podpisana umowa. Planowana budowa plaży w Zalewie w tym roku nie zostanie zrealizowana, gdyż są problem z odkupieniem gruntu pod budowę- jedna z osób nie chce odsprzedać swoich udziałów w działce dla Gminy. W chwili obecnej są prowadzone negocjacje odnośnie wykupu udziałów.

Sprawa dotycząca budowy Domu Pogrzebowego w Zalewie w chwili obecnej znajduje się  Ministerstwie, gdyż zostało złożone zażalenie od decyzji Wojewody odnośnie zatwierdzenia budowy, tak więc Gmina nie może podjąć żadnych działań. Projekt dotyczący zakupu specjalistycznego samochodu ratownictwa ekologiczno-środowiskowego uzyskał dofinansowanie i będzie realizowany.  Dokonano wymiany pieca w szkole w Bartach. Ogrodzenie szkoły w Zalewie pozostało wykonanie uzgodnienia z konserwatorem i będzie można rozpocząć prace. Do  Urzędu Marszałkowskiego zostało wysłane zgłoszenie odnośnie chęci przystąpienia Gminy Zalewo do budowy boiska sportowego w ramach programu „Orlik 2012” w Zalewie. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski spytał, dlaczego nie są wydawane pieniądze na sprawy związane z zagospodarowaniem planu przestrzennego. 
Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że  w tej chwili studium uwarunkowań jest wyłożone do publicznego wglądu. Muszą być zachowane określone terminy składanie uwag i wniosków. Przypuszcza, że na najbliższej sesji studium będzie stawiane do zatwierdzenia. Jeżeli zostanie zatwierdzone to zostanie dokonana płatność za jego wykonanie. 

Radny Pan Mirosław Czyszek spytał, jakich terenów dotyczy studium. 

Inspektor ds. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że dotyczy terenu Gminy.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że będzie to uwzględnione w sprawozdaniu za drugie półrocze. 

Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, dlaczego środki na zakup usług remontowych i pozostałych usług związanych z remontem dróg wykorzystano jedynie 26%. (planowane wydatki to 29.000,00 zł.). 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że w ramach tych usług jest wykonana przekładka chodnika na ul. Elbląskiej i na ten cel są przeznaczone te pieniądze. W sprawozdaniu za drugie półrocze będzie uwzględnione to jako zadanie wykonane.
 Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zapytał, dlaczego środki przeznaczona na promocję jednostek samorządu terytorialnego wykorzystano w 10%. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że kwota ta już uległa zmianie- z środków promocji zapłacono za wykonanie obrazów Gminy malarzowi.  

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zapytał, dlaczego Zakład Gospodarki Komunalnej
nie dostarczył sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że sprawozdanie zostało złożone przez ZGK.  Dochody i wydatki uwzględniono w załączniku do sprawozdania jednostek pozabudżetowych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zdziwił się, że jest to uwzględnione tylko w jednym paragrafie. Według niego nie odzwierciedla to dokładnie całego sprawozdania z działalności. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że z uchwały o finansach publicznych wcale nie wynika, że Gmina musi zapewnić radnym sprawozdania jednostek pozabudżetowych. Dodał, że jeśli radni tak sobie życzą to będzie załączała wszystko.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że będzie wówczas łatwiej odnieść się do konkretnego działu. 
Radny Pan Mirosław Czyszek spytał co się kryje pod kwotą 62.458,00 zł., w dodatkowych wynagrodzeniach rocznych w dziale 750, poz. 4040.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że są to dodatkowe wynagrodzenia roczne  dla pracowników samorządowych (trzynastki). 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zakończył dyskusję.
Przerwa.

Po przerwie.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zaproponował, przejście do punktu 5 porządku obrad, a następnie powrót do punktu 4.
Ad. 5

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLVII zwyczajną sesję Rady Miejskiej 
w Zalewie.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały 

1) w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że zmiana w budżecie gminy na 2009 rok dotyczy tylko jednego działu- ochrona zdrowia uprzednio była kwota 500 zł., a teraz jest 700 zł.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zaproponował, powrót do punktu 4 porządku obrad.
Ad.4.

Zapoznanie się z zasadami bezpieczeństwa dowozu dzieci do szkół na terenie Gminy Zalewo.

Inspektor ds. obronnych, obrony cywilnej i spraw wojskowych Andrzej Lichacz przedstawił jak wygląda dowóz uczniów do szkół na terenie Gminy Zalewo. Na dowóz uczniów do szkół na terenie gminy Zalewo został ogłoszony przetarg w 2008 roku, w którym udział wzięły dwie firmy posiadające uprawnienia do przewozu osób. Był to PKS Ostróda i Przewozy Autokarowe Piotr Krajewski. Najkorzystniejszą ofertę za jeden przejechany kilometr złożyła Firma Przewozy Autokarowe Piotr Krajewski – oferując 2,39 zł brutto za 1 km. i z tą też firmą została zawarta umowa, która obowiązuje do 31 grudnia 2009 roku. Dowóz uczniów zgodnie ze specyfikacją przetargową został zaplanowany i jest wykonywany 5 autokarami szkolnymi. Uczniowie do szkół na zajęcia lekcyjne przywożeni są jednym kursem na godzinę 8 do Zespołu Szkół w Zalewie i ZS w Borecznie, natomiast do

SP w Bartach i ZS w Dobrzykach na godzinę 8.20. Takie godziny rozpoczęcia zajęć lekcyjnych pozwalają na lepszą i sprawniejszą organizację dowozu. Natomiast odwóz po zajęciach lekcyjnych odbywa się dwoma kursami. Uczniowie klas młodszych szybciej kończą zajęcia lekcyjne i aby nie czekały dwie albo trzy godziny lekcyjne na autobus są prędzej odwożeni do domu. Przy organizacji dowozu żadna ze szkół nie ma określonego limitu kilometrów, ponieważ kursy są połączone wynika to z obwodów szkolnych i tak np. uczniowie z Mazanek, Kupina, Dajn, Bajd, Półwsi, Gajd, i Witoszewa zabierani są jednym autokarem z tych miejscowości przejeżdżają przez Zalewo, część uczniów wysiada do ZS w Zalewie, a pozostali jadą dalej do ZS w Dobrzykach i SP w Bartach. Niewielkie zmiany czasowe, zmiany trasy kursu autobusu pozwalają na lepsze, organizacyjne dowozu i zabieranie dzieci z tych miejscowości, gdzie kiedyś autobusy w ogóle nie dojeżdżały. Od kilku lat dojeżdżają autokary do Murawek i Zatyk, w tym roku autokar dojeżdża również do Surbajn. Uważa, że  w przyszłym roku autobus będzie dojeżdżał również do Matyt. Uczniowie z Pozort , Tarpna , Rudni, Skitławek, Mozgowa, Rucewa, Likszany niestety, muszą dochodzić do miejsc zbiórek. Pierwsze dzieci z punktów zbiórek zabierane są o godzinie 6.40, punktów zbiórek w jednej miejscowości jest nawet kilka w zależności od potrzeb. 

Ilość dowożonych uczniów:

- Trasa nr. 1, na której jeździ Pan Rozpędowski tj.: Półwieś, Sadławki, Dajny, Bajdy, Bądki, Girgajny – przewozi 90 uczniów.

- Trasa nr. 2, na której jeździ Pan Jan Gamrat tj.: Mazanki, Janiki Wielkie, Jaśkowo, Boreczno, Wielowieś, Mazanki, Kupin, Zatyki, Rąbity – przewozi 150 uczniów.

- Trasa nr. 3, na której jeździ Pan Zenon Ciarciński tj: Siemiany, Jerzwałd, Matyty, Dobrzyki, Rąbity -  przewozi 40 uczniów.

- Trasa Nr. 4, na której jeździ Pan Henryk Wawrejko tj.: Bądki, Barty, Girgajny, Witoszewo, Gajdy, Półwieś, Jerzwałd, Matyty  - przewozi 122 uczniów. 

- Trasa nr. 5. na której jeździ Pan Czesław Horba tj: Wieprz, Gubławki, Karpowo, Surbajny, Międzychód, Śliwa, Murawki, Urowo, Duba, Huta Wielka – przewozi 113 uczniów.

Ogółem dowożonych uczniów – 515, w ubiegłym roku szkolnym dowożonych było 519 uczniów. Powiedział, że wydawałoby się, że ta liczba powinna ulec zmniejszeniu, przez utworzenie Zespołu Szkół w Dobrzykach, jednak obręb Boreczna tj. głównie Jaśkowo czy też Janiki Wielkie uległ znacznemu wzrostowi. Przewoźnik jest zobowiązany do zapewnienia dodatkowej opieki w czasie przewozu, w jednym autobusie nie ma opiekunki, po rozmowach z przewoźnikiem zobowiązany został do zatrudnienia dodatkowej osoby sprawującej opiekę w czasie przewozu, który zobowiązał się do rozwiązania tego problemu do końca września 2009 roku. W przypadku braku reakcji ze strony przewoźnika podjęte zostaną kroki wynikające z umowy, a co się z tym wiąże może nastąpić rozwiązanie umowy, lub w przyszłości taka firma może być wykluczona z postępowania przetargowego. W tym miejscu należy nadmienić, że od kilku lat korzystamy z usług Firmy Przewozy Autokarowe Piotr Krajewski odbyło się wiele kontroli Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Iławie i nigdy nie otrzymaliśmy zawiadomienia, że stan techniczny pojazdów jest zły i zagraża bezpieczeństwu przewożonych dzieci, można stanowczo stwierdzić, że przewoźnik dba o stan techniczny autokarów i bezpieczeństwo przewożonych uczniów. Zwrócić uwagę należy, że kierowcy Pana Krajewskiego zabierają również  uczniów szkół ponadgimazjalnych, z miejscowości Bądki, Gubławki, Wieprz i Karpowo, którzy dojeżdżają do szkół w Morągu, Iławie i Ostródzie (informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Powiedział, że ze strony rodziców nie były wnoszone, żadne skargi na dowóz uczniów do szkół. Uważa, że bezpieczeństwo jest zapewnione. Autobusy nie są przepełnione.     

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że są natomiast skargi na przewozy autobusowe Pana Lipnickiego, ponieważ sprzedał za dużą ilość biletów i nie jest zabierana wszystkich, ze względu na brak miejsca w autobusie. 

Radna Pani Wanda Skolimowska dodała, że te autobusy są zapełnione i do tego kierowcy bardzo szybko nimi jeżdżą.  

Radna Pani Krystyna Kacprzak spytała, jak wygląda wsiadanie i wysiadanie z autobusów. 

Inspektor ds. obronnych, obrony cywilnej i spraw wojskowych Andrzej Lichacz powiedział, że miejsca wsiadania i wysiadania są organizowane jak najbliżej domów i tak, aby dzieci nie musiały przechodzić przez jezdnię. W miarę możliwości są organizowane tam, gdzie są przystanki, świetlice. Dostawia się także wiaty przystankowe, tak, aby dzieci mogły się schronić podczas złych warunków atmosferycznych. Dodał, że są miejscowości, w których dzieci wysiadają bezpośrednio na drodze, ale nie ma tam możliwości zastosowania innego rozwiązania. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak spytała, czy wtedy opiekunka przykładowo pomaga takim dzieciom przejść przez ulicę.

Inspektor ds. obronnych, obrony cywilnej i spraw wojskowych Andrzej Lichacz powiedział, że opiekunka ma za zadanie otworzyć drzwi dzieciom, mniejszym pomóc wejść do autobusu oraz pomóc w zajęciu miejsca w autobusie.  

Radna Pani Wanda Skolimowska spytała, skąd dzieci są zabierane do szkół o 6.40.

Inspektor ds. obronnych, obrony cywilnej i spraw wojskowych Andrzej Lichacz powiedział, że są to gimnazjaliści z Bądek, Bart, Girgajn do Zalewa oraz z Gubławek. Dodał, że rodzice dzieci z Gubławek chcieli by dzieci były zabierane później. Organizacyjnie można by było to rozwiązać, np. autobus dzieci na początku zabierał z miejscowości Murawki, jednak wówczas czas przejazdu autobusu trzeba byłoby zwiększyć o 15 minut. Ponieważ w miejscowości Wieprz stacjonuje autobus i bezpośrednio stamtąd są zabierane dzieci do szkoły. Niektórzy rodzice uważają, że jest to zrobione dla wygody kierowcy, ponieważ tam mieszka. Jednak tak nie jest, ponieważ jeśli będzie zaczynał pracę od Murawek to należy do całego przejazdu doliczyć czas drogi z Boreczna do Gubławek, czyli co najmniej 15 minut. Dzieci z Murawek musiały by być zabierane o 6.25, czyli jeszcze wcześniej niż jest teraz. 

Powiedział, że były również prośby pani dyrektor z Zalewa, aby zajęcia lekcyjne trwały dłużej, kończyły się o 15.15.  Gmina jednak nie chce się na to zgodzić, ponieważ jest to już dosyć późna pora. Dowóz dzieci do niektórych miejscowości nie byłby czasochłonny, jednak przykładowo dzieci z miejscowości Tarpno muszą dochodzić do swoich domów około 1,5 km. na pieszo, zimą o tej porze jest już ciemno. Z tego względu lekcje najczęściej kończą się o 14.20, po 7 godzinach lekcyjnych.  

Radna Pani Danuta Helwak spytała, ile jest dzieci z miejscowości Tarpno i Pozort.
Inspektor ds. obronnych, obrony cywilnej i spraw wojskowych Andrzej Lichacz powiedział, że jest to 6 dzieci chodzących do gimnazjum.
Radna Pani Danuta Helwak spytała, czy nie można by było dowozić te dzieci chociaż busem do tego rozwidlenia dróg tych dwóch miejscowości. 

Inspektor ds. obronnych, obrony cywilnej i spraw wojskowych Andrzej Lichacz powiedział, że do drogi w Bartach jest około dwóch kilometrów, a jeśli chodzi do tego rozwidlenia to jest mniej więcej 300-400 metrów.

Radny Pan Mirosław Czyszek stwierdził, że autobusy jeżdżą drogami gminnymi. Zapytał, czy w takim bądź razie Gmina w sposób szczególny dba o te drogi. 

Inspektor ds. obronnych, obrony cywilnej i spraw wojskowych Andrzej Lichacz powiedział, że zabiega o to, by drogi remontować bieżąco (w miarę możliwości budżetu). W szczególności odśnieżać zimową porą. 
Radny Pan Mirosław Czyszek nadmienił, że drogi są bardzo mocno eksploatowane przez  autobusy (powstają koleiny).
Inspektor ds. obronnych, obrony cywilnej i spraw wojskowych Andrzej Lichacz powiedział, że kierowcy nie jeżdżą po drogach z dużą prędkością. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że do miejscowości Zatyki autobus jeździ bardzo szybko, być może jest to spowodowane tym, że dzieci muszą zdążyć na lekcje.

Inspektor ds. obronnych, obrony cywilnej i spraw wojskowych Andrzej Lichacz powiedział, że godziny przyjazdu dzieci do szkoły ustala się tak by dzieci zdążały na lekcje,  był pięcio- dziesięcio minutowy zapas 
Ad. 5

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XLVII zwyczajną sesję Rady Miejskiej 
w Zalewie.
Na posiedzenie komisji dołączył Radny Pan Jarosław Piechotka. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały 

2) w sprawie: zaciągnięcia kredytu długoterminowego obrotowego na spłatę wcześniejszych zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych,  przy  1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciw.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odczytała projekt uchwały

3) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie w przedmiocie         nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Zalewo do jej zasobu mienia komunalnego od Skarbu Państwa nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie Huta Wielka, gmina Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że dotyczy to przejęcia nieruchomości niezabudowanej od Starostwa. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 3. 
„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odczytała projekt uchwały

4)
w sprawie: sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 294, położonej w miejscowości Zalewo przy ul. Traugutta na rzecz dotychczasowych użytkowników wieczystych. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 4. 
„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odczytała projekt uchwały

5) w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawianie na okres 10 lat części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów jako działka nr 104/4 położoną w miejscowości Zalewo przy ul. Traugutta.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że na poprzednich komisjach podjęto decyzję, aby odłożyć ten projekt uchwały na później, ponieważ sprawą trzeba dokładniej przeanalizować. Powiedziała, że jest więcej chętnych na dzierżawy działek, niż dotychczas faktycznie osób użytkujących działki.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że był wniosek, aby rozpatrzeć potrzeby wszystkich mieszkańców i uregulować tę sprawę kompleksowo- czyli każdemu dać możliwość wydzierżawienia gruntów, zapewnić każdemu ogródek. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak spytała, dlaczego jest przygotowany tylko jeden projekt uchwały, skoro jest złożonych więcej podań.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że jeśli podania dotyczą przedłużenia  umowy dzierżawy na okres do 3 lat, to Burmistrz może samodzielnie wyrażać na to zgodę (ma to miejsce w stosunku do niektórych zainteresowanych mieszkańców). W omawianym przypadku osoba, stara się  przedłużyć umowę dzierżawy na 10 lat, więc powstał projekt uchwały. 

Radna Pani Wanda Skolimowska spytała, czy pozostałe osoby także mogą wystąpić o dzierżawę na 10 lat, mimo że złożyły podania o przedłużenie dzierżawy na okres 3 lat.

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że może pozostałe osoby nie są zainteresowane dzierżawą działki na 10 lat. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że osoba, która złożyła podanie na dzierżawą działki na okres 10 lat, włożyła dużo pracy w użytkowaną działkę. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że po poprzedniej komisji udał się z radną Mickiewicz i radną Kacprzak, aby obejrzeć te działki. Stwierdził, że działki są duże i uważa, że warto by je podzielić po równo pomiędzy wszystkich zainteresowanych. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że podział omawianych działek nie jest w kwestii radnych. Kwestię tę należy zostawić do rozwiązania pracownikom urzędu. Radni teraz powinni wycofać projekt uchwały z porządku obrad. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
„Przeciw” podjęciu projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów „za” i wstrzymujących się. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odczytała projekt uchwały


6)
w sprawie: sprzedaży wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr 131/1, położona w miejscowości Zalewo przy ul. Traugutta.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że na poprzedniej komisji podjęto decyzję, o odłożeniu tego projektu uchwały na późniejszy termin, ponieważ są sprzeciwy mieszkańców, którzy tam mieszkają. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że był z radną Mickiewicz i radną Kacprzak na  miejscu i rozmawiali z mieszkańcami na ten temat. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że jeśli radni tam byli to orientują się, że na tej działce znajduje się budynek gospodarczy, w którym 4 rodziny mają swoje pomieszczenia.  

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że projekt uchwały powinien zostać odrzucony. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
„Przeciw” podjęciu projektu uchwały głosowało 11 radnych, przy braku głosów „za” i wstrzymujących się. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odczytała projekt uchwały

Posiedzenie Komisji opuściła Radna Ewa Kruklis.

7)
w sprawie: zamiany gruntów niezabudowanych położonych w miejscowości Zalewo przy ul. Rolnej.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że na poprzedniej komisj radni nie wyrazili zgody na tę zamianę. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
„Przeciw” podjęciu projektu uchwały głosowało 10 radnych, przy braku głosów „za” i wstrzymujących się. 

Na posiedzenie Komisji powróciła Radna Ewa Kruklis.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odczytała projekt uchwały

8) w sprawie: sprzedaży wydzielonej części nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym gruntów, jako działka nr  5, położona w obrębie Półwieś. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że jest to część gruntu znajdująca się w pobliżu prywatnej żwirowni Pan Brejty. Wybierana ziemia obsuwa się, więc dlatego Pan Brejta chcę tą część nabyć. Niedaleko tego miejsca znajduję się również droga.  

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że ma również zdjęcia z tamtego miejsca, jak ktoś nie był, to może je obejrzeć.

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że Pan Brejta na samym szczycie nasypu ma wbite dwa paliki. Strefa ochronna jest zachowana, więc może wybierać. Jeśli Gmina sprzeda interesującą go część to droga, która tam się znajduje nie zostanie ruszona.  

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że wydaje jej się, że w projekcie uchwały czegoś brakuje. Dopóki nie widziała tego miejsca było wszystko w porządku, jednak jak to obejrzała to już nie jest to dla niej zwykły kawałek łąki, tylko jest to bardzo duży obszar z zalegającym tam kruszywem. Powinno być sprzedaż nieruchomości niezabudowanej ze znajdującymi się tam złożami pewnego kruszywa. Uważa, że być może można to by było nawet odpowiednio wycenić.   
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że radni byli w tym miejscu, z tego co mówił Pan Brejta jest teraz w sytuacji, że musi zachować strefę ochronną, 15 metrową, od sąsiedniej działki w przypadku, gdy jest różnica poziomów. Akurat w tamtym miejscu tak jest. Kopalnia kruszywa stanowiła górę, po jakimś czasie zostało to wybrane, nastąpiło zbliżenie do sąsiedniej działki. Pan Brejta, żeby być zgodnym z prawem musi zachować odpowiednią strefę lub też ją zlikwidować. Pan Brejta wybrał górę ziemi na swojej działce do poziomu drogi i został w tym miejscu stożek, który właśnie chce nabyć. Częściowo obszar ten należy do Gminy, a częściowo do Pana Brejty. Radny uważa, że w tym przypadku strefa ochrony jest niepotrzebna, ponieważ zachowany jest taki sam poziom. 
Problem polega na tym, że gdyby ktoś chciałby stworzyć problem  Panu Brejcie to zmuszony byłby on dosypywać ziemię w omawianym miejscu.     

Radna Pani Krystyna Kacprzak spytała, czy Pan Brejta wcześniej o tym nie wiedział. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że mógł tego nie wiedzieć. Zauważył, że część nasypu pana Brejty jest zarośnięta trawą. Najprawdopodobniej jest to miejsce, gdzie zaczął kopać Pan Domozych. Radny zaproponował, aby umożliwić Pan Brejcie kupno tego gruntu, tylko z zastrzeżeniem, że Gmina sprzedaje grunt bez stożka usypanego z ziemi. (Geodeta by wymierzył jego wielkość). Stożek byłby własnością Gminy i wykorzystany byłby przez Zakład Gospodarki Komunalnej lub też piach można by było sprzedać Panu Brejcie w zamian za np. bezpłatny załadunek tego kruszywa. 

Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że poparł pomysł,  tylko nie wie, jak dokładnie sprawę załatwić, żeby było dobrze. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że to by było za dużo kombinacji z tą sprawą.  

Radna Pani Krystyna Kacprzak zaproponowała przerwę i obejrzenie zdjęć ukazujący omawiany grunt. 
Przerwa
Po przerwie. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jest za tym bu gruntu nie sprzedawać. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że Rada ma zadecydować o tym, czy sprzeda tą działkę czy też nie, natomiast kwestia dotycząca ceny tej działki jest przedmiotem wyceny odpowiedniej instytucji. Jeżeli tam się znajdują pewne kruszywa to podejrzewa, że biegły oceni wartość działki adekwatną do jej wartości łącznie z tym kruszywem. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że nie jest o tym do końca przekonana, ponieważ miała okazję widzieć uchwały różnych miast, gdzie  nieruchomości niezabudowane z dodanym kolejnym zdaniem, że znajdują się tam na tej nieruchomości złoża o określonej kubaturze. Nie do końca wie, dlaczego to akurat było tam tak wyszczególnione. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że być może było tam wyznaczone złoże geodezyjne ujęte na odpowiednich mapach i widniejące w określonym rejestrze jako złoże kruszywa. Jeśli w tym przypadku tego zapisu nie ma to działka jest oznaczona tak jak w rzeczywistości, natomiast jeśli biegły ustali, czy na działce znajduje się kruszywo. Uważa, że Gmina nie będzie miała żadnego w tym interesu, aby obniżyć ceny danej działki. Uważa, że nie ma co dyskutować nad tym tematem, tylko po prostu przystąpić do głosowania projektu uchwały w takiej formie jakiej jest. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że niby dlaczego Radni nie mogliby teraz zasięgnąć fachowej porady w tym zakresie. Może być tak, iż po pewnym czasie okaże się, że uchwała została zrealizowana w takiej formie jak jest, bo biegły może nie drążyć tematu pod względem znajdującego się tam kruszywa. Dodała, że Burmistrz obiecywał, iż w przetargach będą różne rzeczy zaznaczane, a następnie zostawały sprzedawane w takich formach jak zostały podjęte. Burmistrz twierdzi, że nie ma wpływu na to co osoba nabywca gruntu zrobi na danym terenie. Uważa, że w projektach uchwał niektóre rzeczy powinny być zaznaczane, aby nie budziły żadnych wątpliwości. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w projekcie uchwały powinny znaleźć się odpowiednie zapisy co do znajdującego się na tej działce kruszywa. Uważa, że byłoby najlepiej, aby to kruszywo było przeznaczone na użytek Gminy, bądź też ujęte w cenie rzeczoznawcy. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jest przeciwna sprzedaży  tej działki. Uważa, że znajdujący się na działce materiał budowlany (piach) na pewno się przyda i może być wykorzystany przez Zakład Gospodarki Komunalnej. Sprzedaż Panu Brejcie może spowodować, że Gmina będzie później dokupować piach od panna Brejty po wyższej cenie. 

Uważa, że jeżeli pan Brejta może mieć pozwolenie na pobór kruszywa to równie dobrze może  mieć Zakład Gospodarki Komunalnej. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że aby móc eksploatować dane kruszywo to należy mieć odpowiednie pozwolenia.     
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że na własne potrzeby chyba nie trzeba mieć takich pozwoleń. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że do 1 hektara nie są potrzebne specjalne zezwolenia. Wystarczy pozwolenie starosty.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 „Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 2 radnych, przy 8 głosach przeciw i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie  projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

9) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działek położonych w obrębie Urowo, gm. Zalewo.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że właściciele wymienionych działek chcą na własny koszt zmienić zagospodarowanie przestrzenne tych działek.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski spytał pod jakim kątem chcą zmienić przeznaczenie działek, czy np. pod kątem turystyki.  

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odpowiedziała, że pewnie tak, chociaż nie określili tego dokładnie. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że podjęta uchwała trafi do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska i wówczas sam będzie musiał się z niej tłumaczyć. Uważa, że projekt uchwały jest źle przygotowany- powinno być w niej uwzględnione pod jakim kątem będą  zmiany, oraz powinien być dodany paragraf dotyczący tego, czy jest to obszar chroniony, czy też nie. Jeśli te dwie kwestie zostaną ujęte to będzie za przyjęciem tego projektu uchwały.  

Radna Pani Wanda Skolimowska spytała, jak wygląda postępowanie w sprawie sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego.  

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że większość gruntów w miejscowości Urowo i Murawki było gruntami prywatnymi, rolnymi. Niektórzy rolnicy zaczęli odsprzedawać swoje grunty. W Murawkach jest także grunt gminny, czyli plaża. Wiele lat temu Gmina na własny koszt zrobiła zmianę tego terenu. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że chce się dowiedzieć, czy może być tak, iż ktoś wynajmuje geodetę wydziela działkę i ją sprzedaje.  

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że geodeta wydziela drogi dojazdowe do każdej działki, i następnie można przystąpić do sprzedaży. 

Radna Pani Wanda Skolimowska spytała, czy nie jest wówczas potrzebne jakieś pozwolenie na to, że tak właśnie podzielono daną działkę. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że decyzję dotyczącą podziału wydaje Urząd. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w przy omawianym projekcie uchwały  geodeta podzielił działki, grunty zostały sprzedane, a Rada teraz ma zadecydować, czy zezwolić na zmianę planu zagospodarowania terenu. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że właściciele działek chcą zmienić grunty rolne na działki rekreacyjne, gdyż najprawdopodobniej w przyszłości chcieliby postawić na tym terenie domki. Do Urzędu wpłynęło podanie o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Właściciele działek zobowiązali się pokryć koszty związane z tą zmianą. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że drąży temat, ponieważ nie rozumie dlaczego Burmistrz powiedział wcześniej, iż na ulicy Rolnej nie można było podzielić działki i tłumaczył, że Starostwo się na to nie zgodzi. Zapytał, dlaczego w niektórych przypadkach można zmienić plan, a w niektórych nie. Chciałaby dowiedzieć się dlaczego Starostwo ma nie zezwolić na podział działki 45 arowej na trzy mniejsze i sprzedanie ich jako działki budowlane.  Wie, że w Zalewie jest zapotrzebowanie na działki budowlane. 
Dodała, że mieszkańcy ulicy Kwiatowej skarżyli się do niej, że nie mogą nabyć gruntu od Gminy. Odpowiedź Urzędu na ich prośbę była taka, iż działka jak na razie nie jest do sprzedania. Decyzję taką podjął pracownik, a uważa, że w tej kwestii powinna mieć możliwość wypowiedzenia się Rada.  

Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że jeśli nie ma planu zagospodarowania nieruchomości, zaznaczenia, że są to tereny pod budowę, to zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami i podziałach nieruchomościami, działki nie posiadające planu zagospodarowania przestrzennego są tzw. działkami rolnymi i nie mogą być mniejsze niż 0,30 ara.  Wynika z tego, że nie można wydać decyzji podziałowej na działki nie posiadające planu zagospodarowania przestrzennego (działki rolnicze) mniejsze od 0,30 arów. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że ewentualnie można by było dokonać zmiany planu zagospodarowania z tym, iż wiązałoby się to z kosztami. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że dokonanie zmiany plany pozwoliłoby na przekształcenie działek i ich sprzedaż jako działki budowlane. Z informacji jakie posiada, dużo młodych osób jest zainteresowanych zakupem działek budowlanych w Zalewie. Powiedziała, że należy podejmować działania, aby młodych ludzi zatrzymać w Zalewie. Zachętą może być stworzenie im możliwość pobudowania się. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy dla ul. Polnej jest studium. 

Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że studium nie ma mocy planu miejscowego, czyli prawa lokalnego. Należałoby wcześniej przystąpić do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i dopiero wówczas wydzielić działki.

Radna Pani Ewa Kruklis poprosiła w imieniu radnych o przygotowanie tego typu uchwały. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że dobrze by było jak najwięcej działek budowlanych w Zalewie.  
Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedziała, że podjęto uchwałę w sprawie zmiany zagospodarowania terenu na osiedlu 40-lecia. Teren przeznaczony pod zabudowę wysoką przygotowywany jest pod zabudowę jednorodzinną. Również nad jeziorem zostało wydzielonych bodajże 7 działek pod zabudowę. Powiedział, że osoby zainteresowane jeżeliby chciały, to maja możliwości nabycia działek budowlanych na terenie Zalewa. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jeżeli na ulicy Rolnej jest studium uwarunkowań, to powstało ono w określonym celu oraz za określone pieniądze. Zapytała, dlaczego od razu nie przystąpiono do planu zagospodarowania przestrzennego.  

Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że najpierw musi być wykonane studium, a następnie można zrobić plan zagospodarowania przestrzennego. Rada nie podjęła uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, ponadto sporządzenie planu jest znacznie droższe niż wykonanie studium. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że przy działce na ul. Rolnej nie jest nigdzie zaznaczone, że jest to działka rolna. 

Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że działka wiąże się z sąsiednimi terenami. Wszędzie tam gdzie nie ma miejscowego planu zagospodarowania grunt jest traktowany jako rolniczy. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że działką budowlaną, inwestycyjną jest działka, na której mieści się budynek dawnej mleczarni.

Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że dotyczy to tylko części działki. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że działka oznaczona jest jako całość.  

Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powtórzył, że każda działka nie posiadająca planu zagospodarowania przestrzennego jest traktowana jako działka rolna. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że wydaje mu się, iż w obrębie miasta grunty rolne mają prawo być zabudowane zgodnie z ustawą. 

Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel zgodził się z przewodniczącym komisji, ale zaznaczył, że aby można było podzielić grunty oraz  wydać decyzję musi być opracowany plan, który wskaże jak te działki mają być podzielone, jak zabezpieczono dojazdy do działek, jak zapewniono dostęp do wszystkich mediów.  

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że uważa, iż warto by było przystąpić do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania terenu, tym bardziej, że osoba, która kupiła sąsiednią działkę, czyli działkę rolną, zapewne będzie chciała przystąpić do zmiany planu.  
Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że niekoniecznie, gdyż takie tereny można zmienić w formie decyzji o warunkach zabudowy.  Takie warunki opracowuje wówczas uprawniony architekt. Decyzja idzie do uzgodnienia. Procedura trwa wówczas dłużej, ale możliwość takiego załatwienia sprawy istnieje. Dodał, że w miejscach, w których obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania nie podejmuje się nawet decyzji o warunkach zabudowy. Bezpośrednio do Starosty występuje się o wydanie decyzji na budowę. 
Radna Pani Wanda Skolimowska nadal uważa, że powinno się przystąpić do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania, podzielić działkę na mniejsze i wówczas sprzedać. Uważa, że koszty związane z ich podziałem zwrócą się w momencie sprzedaży działek. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że w sprawie omawianego projektu uchwały należy w nim dopisać pod jakim kątem ma nastąpić przekształcenie działek. 

Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że planista będzie występował o opinię na etapie uzgodnień. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że uzgodnienia będą robione również z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska, którą reprezentuje i na podstawie przedstawianego projektu uchwały nie jest w stanie wydać opinii. Brakuje zapisu dotyczącego formy przekształcenia. 
Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że projekt uchwały dotyczy przyjęcia przez radę, a nie jest sporządzony do wydania opinii. Wyjaśnił, że jak będzie podjęta uchwała to planista, czy projektant będzie robił projekt. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że lepiej będzie wpisać pod jakim kontem będzie zmiana, w momencie gdy będzie podejmowana uchwała o zmianie planu zagospodarowania. Obecny projekt uchwały zakłada dopiero przystąpienia do zmiany planu. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych, przy 3 głosach wstrzymujących się i braku głosów „przeciw”. 
Ad.6

Sprawy różne
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w ubiegłym tygodniu zwrócił się do niej Kierownik ZGK z prośbą o możliwość rozmowy na komisjach w temacie budżetu.  
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedział, że wysypisko śmieci w Półwsi maiło być nieczynne, a śmieci wywożone do Rudna. 

Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że podjęto decyzje by do końca roku umożliwić składowanie na wysypisku śmieci mieszanych. Śmieci segregowane trafiają na wysypisko w Rudnie. 
Posiedzenie Komisji opuścił radny Mirosław Czyszek.

Radny Pan Jarosław Piechotka zapytał, co było powodem zmiany decyzji, czy przemawiała za tym to, iż np. przedsiębiorca z Zalewa nie na dostosowanego transportu. 

Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że pewnie transport jakim dysponuje nie jest w stanie wywozić śmieci.  
Radny Pan Jarosław Piechotka zapytał, do kiedy mogą być przyjmowane śmieci na wysypisku w Półwsi. 

Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że w decyzji na użytkowanie wysypiska nie ma określonego terminu jego zamknięcia. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że obecnie wysypisko nie spełnia wymogów. 

Inspektor d.s. Inwestycji i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że w wysypisko spełnia stawiane wymagania m.in. prowadzony jest jego monitoring, wysypisko jest ogrodzone, dno wysypiska jest zabezpieczone.  

Posiedzenie Komisji opuścił radny Andrzej Małachowski i radna Ewa Kruklis.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że do rady wpłynęło zaproszenie dla radnych na Festiwal Piosenki Czerwonokrzyskiej. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski oddał głos Kierownikowi ZGK. 
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że Zakład nie jest w stanie uregulować naliczonego podatku, nawet przy  stosowaniu nowej taryfy opłat za wodę i nieczystości, na jakiej to Zakład pracuje od kwietnia 2009r. Taryfa była wyliczona na podstawie zużycia wody i ścieków w ubiegłym roku. Stawki określono tak by móc pokryć ciążące zobowiązania. Część podatku i kosztów trwałego zarządu Zakład uregulował, ale nie jest w stanie pokryć całej ciążącej kwoty. Głównym powodem takiej sytuacji jest to, iż Zakład „Lech Drób” po podwyżce opłat za ścieki produkuje ich mniej niż w roku ubiegłym, a Zakład ten był głównym ich dostawcą. 
Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że nastąpiła sytuacja, o której radni mówili- im większe są opłat tym bardziej każdy zaczyna oszczędzać. 
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że kilka dni wcześniej odcięto także wodę w Gospodarstwie Rolnym w Międzychodzie, gdyż wybudowali oni własną studnie głębinową. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że modernizując oczyszczalnię ścieków zrobiono duży błąd zakładając, że nastąpi trzykrotny wzrost ilości ścieków.  
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie Pan Mirosław Stańczyk poprosił, aby od przyszłego roku Rada obniżyła podatek za oczyszczalnię do 200.000 złotych. Powiedział, że Zakład byłby go w stanie wówczas regulować.  
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, ile podatek wynosi obecnie. 

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że 480.000 złotych. Dodał, że z tego co się orientuje takiego obniżenie nie można podjąć na stałe, ale ewentualnie co roku należałoby podejmować stosowną uchwałę. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski powiedział, że podstawowym problemem jest to skąd będą brane ścieki na oczyszczalnię. 
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że zależy mu na tym by nie zadłużać oczyszczalni. Dodał, że podjęto kroki zmierzające do obniżenia kosztów związanych z poborem energii elektrycznej na oczyszczalnię. W efekcie działań Zakład Energetyczny zaproponował stałą cenę za energię (nie znamienną nawet przy  wzroście cen), jeżeli ZGK nie zmieni dostawcy energii.  
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski podsumował, że chodzi o to, by w przyszłorocznym budżecie podatek od nieruchomości dla ZGK ustalić na poziomie możliwym do uregulowania przez Zakład. 
Na posiedzenie Komisji powrócił radny Mirosław Czyszek.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że do rady wpłynęło pismo od Kierownika ZGK informujące, że odbyło się spotkanie z mieszkańcami wspólnoty bloków przy ul. Żeromskiego dotyczące ustalenia opłat za ogrzewanie. Zakład porozumiał się z mieszkańcami, co do wysokości opłat za ogrzewanie. 
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie Pan Mirosław Stańczyk potwierdził, że pomiędzy Zakładem, a mieszkańcami bloków doszło do porozumienia. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że do wiadomości rady wpłynęło również pismo Burmistrza stanowiące odpowiedź na interpelację Radnej Helwak, która to była  odczytana na sesji nadzwyczajnej. Powiedziała, że z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie wpłynęło wystąpienie pokontrolne. Zawarto w nim prośby o podjęcie działań zmierzających do usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości. Powiedziała, że jeżeli któryś z radnych sobie życzy, to może się zapoznać z protokołem pokontrolnym.  
Radna powiedziała, że chciałaby poruszyć temat związany z wydawanymi publikacjami promocyjnymi, a mianowicie pojawiają się w nich błędy, np. w nazewnictwie miejscowości, w opisie rysu historycznego. W wydanym ostatnio przez Urząd folderze brakuje jej także takich informacji jak np., że Napoleon nocował w Zalewie, przy jednoczesnym umieszczeniu informacji, że przebywał w Kamieńcu. W folderze napisano także o Kanale Elbląskim, ale całkowicie pominięto informacje o Kanale Dobrzyckim, który stanowi najstarszy fragment Kanału. Ponadto, przy niektórych wymienianych bazach noclegowych brakuje podanego numeru telefonu. Dodała, że radna Kruklis zauważyła, iż folder powinien także zawierać informacje w języku angielskim i niemieckim. Uważa, że przed wydaniem folderu należało skonfrontować informacje z osobami kompetentnymi. Powiedziała, że również na stronie internetowej zalewa znajdują się błędy w przedstawionej historii miasta. 
Radna powiedziała, że kolejny temat, który chce poruszyć dotyczy gołębi. Od mieszkańców Wspólnoty bloku przy ul. Kolejowej wpłynęła skarga na jednego z mieszkańców, który  hoduje głębie, co przeszkadza pozostałym mieszkańcom. Radna powiedziała, że do mieszkańców Wspólnoty zostało wysłane pismo, iż będą mogli oni przedstawić bliżej sprawę radnym na posiedzeniu Komisji. Dodała, że zapraszając członków Wspólnoty na trwającą Komisję myślała, iż omawiane sprawy potrwają dłużej i zaprosiła, ich na godzinę 13:00. W związku z tym, ze jest trochę czasu zaproponowała, aby zrobić przerwę. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski ogłosił przerwę. 
Przerwa

Po przerwie. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy o spotkaniu był poinformowany pan Szczupak.
Przedstawicielka Wspólnoty Pani Halina Bursztyka powiedziała, że ona nic nie mówiła o spotkaniu panu Szczupakowi. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że pismo wysłane z biura rady było skierowane do wszystkich członków Wspólnoty. 
Przedstawicielka Wspólnoty Pani Halina Bursztyka powiedziała, że wybrano ją i obecne osoby jako delegację. Dodała, że do tej pory pan Szczupak otrzymywał pisma osobno.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że nie może tak być. Pismo wysłane z Urzędu było skierowane do wszystkich członków Wspólnoty. Powiedziała, że szkoda, iż Pan Szczupak nie został powiadomiony i nie jest obecny. 
Przedstawicielka Wspólnoty Pani Halina Bursztyka powiedziała, że pan Szczupak praktycznie nie utrzymuje kontaktów z pozostałymi mieszkańcami. Powiedziała, że mieszkańcy bloku zawiązali Wspólnotę, wybrali zarząd, założyli fundusz remontowy by wspólnie realizować zaplanowane przedsięwzięcia np. remont dachu. W bloku zamieszkuje 7 rodzin. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że pan Szczupak również należy do Wspólnoty. 

Przedstawicielka Wspólnoty Pani Halina Bursztyka potwierdziła. Dodała, że pan Szczupak nie udziela się, nie płaci pieniędzy na zawiązany przez Wspólnotę fundusz. Powiedziała, że obecnie największy problem sprawia mieszkańcom Wspólnoty hodowla gołębi prowadzona przez pana Szczupaka. Gołębnik znajduje się w bliskim sąsiedztwie bloku mieszkalnego. Pan Szczupak puszczał gołębie, a te często przesiadywały na budynku mieszkalnym i zanieczyszczały go odchodami (okna mieszkań, parapety). Mieszkańców to zdenerwowało. 
Przedstawicielka Wspólnoty Pani Mariola Skirca dodała, że padnięte ptaki składowane są w jednym miejscu ogórku, co powoduje niesamowity fetor. 
Przedstawicielka Wspólnoty Pani Halina Bursztyka powiedziała, że próby porozumienia się z panem Szczupakiem w sprawie hodowanych gołębi nie odnoszą rezultaty. Nie idzie się z nim porozumieć. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że podobny temat poruszano już około dwóch lat temu- sprawa dotyczyła hodowli gołębi na Osiedlu Wileńskim. Wówczas przygotowano projekt uchwały, który w konsekwencji nie został przegłosowany, a zakładał, że pozwala się na hodowlę gołębi na terenie miasta po uprzednim uzyskaniu  zgody sąsiadów. 
Przedstawicielka Wspólnoty Pani Halina Bursztyka powtórzyła, że gołębie bardzo przeszkadzają, wypuszczone siedzą na dachu domu, brudzą okna. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że do obowiązującego regulaminu czystości i porządku, należałoby dodać odpowiednie zapisy. Podjąć stosowną uchwałę.  
Przedstawicielka Wspólnoty Pani Mariola Skirca powiedziała, że pan Szczupak nie wykazuje chęci dojścia do porozumienia z sąsiadami. Wszelkie próby dojścia do porozumienia kończą na niczym. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że temat hodowli gołębi trzeba będzie rozpatrzeć ponownie pod względem prawnym. Zastanowić się nad podjęciem stosownej uchwały. 
Radna powiedziała, że prace związane z przygotowaniem nowego projektu statutu zbliżają się do końca. Chętni mogą zgłaszać jeszcze swoje uwagi.

Ad. 7

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodniczący Janusz Sokołowski dokonał zamknięcia posiedzenia. Podziękował wszystkim za przybycie.

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

     Protokołowała                                                                     Przewodniczący Komisji







                  

Janusz Sokołowski
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