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Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Zalewie zaprasza do składania ofert na organizację                            i przeprowadzenie szkoleń w ramach projektu konkursowego „Lepsza przyszłość” na 2014 rok, współfinansowanego finansowanego z ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w ramach konkursu                        „Podmiot zatrudnienia socjalnego partnerem ośrodka pomocy społecznej i powiatowego urzędu pracy- edycja 2014”. 
Ofertę należy złożyć na załączonym formularzu ofertowym, po jego uprzednim wypełnieniu. Szczegółowy zakres zamówienia oraz warunki wykonania zostały określone w załącznikach.

Oferty przyjmowane będą do dnia 25 lipca 2014r. do godz. 13:00  w siedzibie zamawiającego – Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Zalewie, ul. Traugutta 4 , 14 -230 Zalewo. 


Przedmiotowe postępowanie jest postępowaniem, którego wartość wyrażona w złotych  nieprzekracza równowartości 30 000 Euro (prawo zamówień publicznych Dz. U. 2014 nr 0 poz. 423)                         i jest realizowane na podstawie Regulaminu udzielania zamówień publicznych w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Zalewie.
Kierownik

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
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