Zalewo, dnia 1 marca  2011 r.

PROTOKÓŁ Nr IV/11

z posiedzenia Komisji Oświaty

odbytego w dniu 18 lutego 2011 r.

w Urzędzie Miejskim w Zalewie

w sali nr 17

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- 
wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Marek Żyliński 
   
–  Burmistrz Zalewa

Alina Błażewicz 
   
–  Skarbnik Gminy

Fryderyka Małachowska
-   Dyrektor Miejsko – Gminnego  Centrum Kultury                       

                                               w Zalewie

Jolanta Skrzypiec 
–  Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej                  

                                               w Zalewie

Mirosław Stańczyk 
–  Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.

2. Uchwalenie porządku obrad. 
3. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na VI zwyczajną sesję Rady Miejskiej                   w Zalewie.
4. Sprawozdanie z działalności Miejsko – Gminnego Centrum Kultury w Zalewie. 
5.   Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad 1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Pani Zofia Witkowska – Przewodnicząca Komisji, udział wzięli członkowie Komisji Zdrowia, Kultury Oświaty i Spraw Społecznych wg listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji Pani Zofia Witkowska o godzinie 13.30 otworzyła posiedzenie Komisji  i po powitaniu ich członków  oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 6  osób, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad 2. Uchwalenie porządku obrad.

Następnie Przewodnicząca Komisji przedstawiła projekt porządku posiedzenia i zaproponowała wprowadzenie do niego zmiany polegającej na przesunięciu punktu 4 porządku obrad przed mającym nastąpić rozpatrywaniem materiałów sesyjnych na VI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Po przedstawieniu powyższej propozycji poddała ją pod głosowanie. Za przyjęciem nowego porządku obrad głosowało 6 osób, który po zmianach wyglądał                            w następujący sposób:

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.

2. Uchwalenie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie z działalności Miejsko – Gminnego Centrum Kultury w Zalewie. 
4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na VI zwyczajną sesję Rady Miejskiej                   w Zalewie.
5.   Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad 3. Sprawozdanie z działalności Miejsko – Gminnego Centrum Kultury                w Zalewie.

Sprawozdanie to Dyrektor Miejsko – Gminnego Centrum Kultury w Zalewie przedstawiła za pomocą prezentacji multimedialnej obejmującej okres „od wigilii do wigilii”.  Podczas pokazu Pani Dyrektor omawiała poszczególne wydarzenia eksponowane w prezentacji. Wydarzenia te obejmowały m.in. organizację Wigilii, Sylwestra pod gwiazdami, organizację Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, ferii zimowych, Majówki, Dnia Dziecka, Dni Zalewa, Dożynek – Święta Plonów itp. 

Za taką formę prezentacji sprawozdania Przewodnicząca Komisji Pani Zofia Witkowska pochwaliła Panią Dyrektor. Podziękowała za ten dokument, który potwierdza, że wszystko to o czym Pani Dyrektor mówiła rzeczywiście miało miejsce. Powiedziała także, że nie żadnych zastrzeżeń do pracy domu kultury i że nie zna takiego drugiego domu kultury, który by tak prężnie działał jak nasz w Zalewie. Jako nauczyciel pani Witkowska dodała, że w MGCK odbywają się zajęcia pozalekcyjne, dzieci chętnie w nich uczestniczą a rodzice i nauczyciele są zadowoleni z takiej formy współpracy pomiędzy szkołą a domem kultury.

Korzystając z okazji Pani Witkowska zgłosiła jedna uwagę dotyczącą strojenia przed 6 grudnia choinki na placu w centrum miasta. Otóż dzieci przynoszą papierowe ozdoby, które są bardzo nietrwałe i w niedługim czasie fruwają już po całym placu. Warto byłoby Jej zdaniem zastanowić się nad zakupem wielkich bombek oświetleniowych. Efekt byłby jeszcze lepszy a przede wszystkim trwały, ponieważ można byłoby je wykorzystywać co roku. 

Druga sprawa, którą poruszyła  Przewodnicząca Komisji to sprawa pokazana podczas prezentacji multimedialnej, dotycząca malowanie placu zabaw w Girgajnach. Pani Witkowska zastanawiała się czy należy do obowiązków MGCK? Pani Dyrektor Fryderyka Małachowska wyjaśniła, że pojechała tam z dziećmi gościnnie. Pani Witkowska powiedziała, że Jej zdaniem  o plac zabaw w danej miejscowości zobowiązani są dbać jej mieszkańcy, a nie wykorzystywać do celów renowacji MGCK. Podkreśliła, że nie uważa tego za coś złego, ale sądzi że dom kultury ma dość własnej pracy. W tej jednej kwestii ma zastrzeżenia. 

Następnie głos zabrał Pan Edward Całka. Jego uwagi również wiązały się z dniem 6 grudnia i strojeniem choinki. Otóż Pan Całka zastanawiał się skąd pochodzi przyozdabiane co roku drzewko? Jego zdaniem należałoby się zastanowić nad posadzeniem czegoś mniejszego, ale na stałe. I jeszcze jedna uwaga dotycząca tego, by przy okazji organizowania imprez plenerowych pamiętać również o tym, że należy po nich posprzątać. Konkretnie Pan Całka miał tu na myśli obchody Św. Jana. Powiedział, że to bardzo piękna wiankowa impreza, ale to co się dzieje później  z tymi wiankami stanowi problem. One spływają pod przystań i tam pozostają, bo nikt tego nie sprząta. 

W kontekście imprez organizowanych przez MGCK głos zabrała Pani Halina Krajnik. Zauważyła ona, że w konkursach organizowanych przez dom kultury biorą udział głównie dzieci z miasta, natomiast z terenu gminy jakby mniej. Wobec tego zadała pytanie w jaki sposób powiadamia się mieszkańców gminy o tych imprezach. Czy robi się to tylko za pośrednictwem pracy, czy przy udziale szkoły, czy może w jakiś inny sposób? Pani Dyrektor Ośrodka Kultury wyjaśniła, że ogłoszenia zamieszcza nie tylko w prasie, ale również stara się dotrzeć do jak największej liczby odbiorców za pośrednictwem Dyrekcji danej szkoły, Sołtysów uczestniczących w sesjach Rady Miejskiej. Pani Dorota Obszańska zauważyła, że wiązać się to może z utrudnionym dojazdem mieszkańców wsi na te imprezy. To dojazd stanowi główną przeszkodę.

W dalszej części tego punktu Pani Dyrektor Miejsko – Gminnego Centrum Kultury przedstawiła przygotowane na dzisiejsze spotkanie sprawozdanie z działalności MGCK w Zalewie. Otóż MGCK służy lokalnej społeczności poprzez promowanie twórczości artystycznej dzieci i młodzieży oraz inicjatyw kulturalnych naszych mieszkańców. Dom Kultury proponuje czynne uczestnictwo w życiu kulturalnym wszystkim niezależnie  od wieku. Dzieci, młodzież i dorośli mogą poczuć tam atmosferę sprzyjającą rozwojowi ich umiejętności i talentów. Toteż MGCK zachęca do udziału w sekcjach zainteresowań, warsztatach, jak również w wydarzeniach cyklicznych i okolicznościowych: koncertach, wystawach czy imprezach plenerowych. Zainteresowanym rywalizacją proponuje się przeglądy, festiwale, konkursy (transport i ubezpieczenie w zakresie M-GCK). Dom kultury się również aktywnie uczestniczyć w życiu naszej gminy, wspierając lokalne inicjatywy i reagując na sugestie najbliższego otoczenia.  Db o jakość swoich usług, ciągle doskonali swoją ofertę wzbogacając ją o nowe propozycje.

Przez cały rok w Centrum Kultury prowadzone są następujące bezpłatne zajęcia dla dzieci i młodzieży :

· zajęcia teatralne – kółko; Zadaniem teatrzyku jest krzewienie kultury polskiej, popularyzacja pisarzy literatury dziecięcej oraz doskonalenie umiejętności artystycznych. Jest kategorią żywego planu, gdzie ważną rolę odgrywa słowo, dlatego też stosowane są różne metody i formy pracy, które wpływają na rozwój dziecka oraz kształtowanie osobowości np. praca nad wymową i dykcją, scenki mimiczne, ćwiczenia ruchowe, zabawy odprężające itp.

· zajęcia praktyczno – techniczne  z drewna oraz przyrodnicze;

pirografia – zajęcia z wypalania płaskorzeźb w drewnie, które cieszą się dużym zainteresowaniem zarówno u młodszych jak i starszych dzieci (wykonujemy upominki, dyplomy, podziękowania i pamiątki), sadzenie drzewek wiosną oraz udział w konkursach przyrodniczych  ;

· zajęcia wokalno – instrumentalne (nauka gry na gitarze oraz śpiewu z akompaniamentem) - Indywidualne zajęcia wokalne dla młodzieży szkół podstawowych i gimnazjów  . W repertuarze solistów znajdują się popularne przeboje muzyki rozrywkowej;

· nauka języka niemieckiego pod hasłem „Bawiąc się uczymy”, zajęcia prowadzone są już od czterech i lat i cieszą dużym zainteresowaniem zwłaszcza wśród najmłodszych;

· taniec współczesny – zajęcia rytmiczno – ruchowe; mamy trzy grupy taneczne    biorące udział wielu imprezach okolicznościowych w M-GCK.  Zespoły uczestniczą także w gościnnych występach, przeglądach, konkursach w powiecie i województwie, reprezentując tym samym gminę w regionie.

·  zajęcia plastyczno – praktyczne - Nauka różnych technik plastycznych dla dzieci w wieku przedszkolnym i młodzieży szkół podstawowych i gimnazjów (wyklejanie, malowanie, wyszywanie i zajęcia kulinarne);. Prace dzieci biorą udział w wielu konkursach   zdobywając liczne nagrody i wyróżnienia.

Oprócz co tygodniowych zajęć MGCK zapewnia dzieciom opiekę w okresie ferii zimowych i wakacji, organizuje dla nich ciekawe formy spędzenia wolnego czasu, takie jak:

· gry i zabawy ruchowe na świeżym powietrzu i w sali;

· pracę z komputerem (bezpłatny dostęp do Internetu);

· zajęcia kształtujące kulturę osobistą;

· zajęcia kulinarne;

· intelektualne gry planszowe i krzyżówki

· spotkanie z aktorami z Teatru ART.-RE z Krakowa , dyskoteki i ogniska oraz kino objazdowe.

Ogółem z proponowanych zajęć tygodniowo korzysta ok. 100 dzieci i młodzieży, rozwijając swoje zdolności i zainteresowania, które prezentują podczas wielu imprez organizowanych przez M -GCK w Zalewie są to imprezy;

 o charakterze podniosłym (Obchody Odzyskania Niepodległości, Konstytucji 3-go Maja, Wieczerzy Wigilijnej, Powitanie Nowego Roku  ),  

   o charakterze charytatywnym (Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy),   rozrywkowym na szczeblu miejsko – gminnym- (Przeglądu Kolęd i Pastorałek pod patronatem ks. Proboszcza Stanisława Gajewskiego, Spotkania z poezją dziecięcą, W Rytmie Polskiej Piosenki,   Dziecięcy Festiwal „Przedszkolada” zorganizowany  po raz trzeci pod patronatem Rady Miejskiej w Zalewie , która jest również fundatorem nagród.  Główną ideą jest krzewienie wśród najmłodszego pokolenia wiedzy o sztuce teatralnej, muzycznej i tanecznej oraz stworzenie możliwości porównania dorobku artystycznego występujących grup, ponieważ za rok, może dwa właśnie uczestnicy  Przedszkolady  będą uczestnikami  proponowanych przez M-GCK zajęć.   Dom kultury  także kadrze pedagogicznej możliwość spotkania oraz wymiany pomysłów i doświadczeń w zakresie pracy artystycznej z dziećmi, a najważniejszym uczestnikom Festiwalu okazję do zabawy w gronie rówieśników,  Przeglądu Dorobku Artystycznego Dzieci i Młodzieży połączonego z obchodami Działacza Kultury i Dniem Matki, I-go Festiwalu Piosenki Anglojęzycznej,  wspólnego strojenia Choinki w Centrum,  Zabawy Andrzejkowej, Dnia Dziecka) ,
i rejonowym (Festiwalu Piosenki Niemieckiej i W  Rytmie Polskiej Piosenki).


MGCK reprezentuje gminę na szczeblu powiatowym-(Festiwal Piosenki Niemieckiej i Spotkania z poezją Dziecięcą), rejonowym (W Rytmie Polskiej Piosenki), wojewódzkim (Wojewódzki Konkurs Wokalny „Talent”), ogólnopolskim (Ogólnopolskie Spotkanie z  piosenką „Warszawa da się lubić”), biorąc udział w  występach i koncertach artystycznych. Z wielu  spotkań wracamy z nagrodami. Podczas Przeglądu Dorobku artystycznego Dzieci i Młodzieży raz kolejny została wręczona statuetka Burmistrza Zalewa „Działacz Kultury” mająca na celu  uhonorowanie  artystów i ludzi kultury z terenu miasta i gminy Zalewo za społeczne zaangażowanie,  zdolności artystyczne twórczą postawę zmieniającą  naszą codzienną  rzeczywistość.


Dom kultury jest też organizatoraem wielu konkursów plastycznych, technicznych, fotograficznych i poetyckich:

· Na najładniejszą dekorację świąteczno – noworoczną;

· Konkurs Bożonarodzeniowy;

· Pisanki kraszanki, palmy, wielkanocne;

· Najładniejszy wianek sobótkowy

· Czysta i piękna zagroda wiejska;

· Czysto wokół nas;

· Najładniejszy wieniec dożynkowy

· Złota polska jesień,

które cieszą się dużym zainteresowaniem wśród mieszkańców Naszej gminy.

W okresie letnim organizuje przy współpracy z Radami Osiedlowymi, Sołectwami z terenu miasta i gminy Zalewo majówki i pikniki w celu integracji społeczeństwa, ponadto festyny i imprezy rekreacyjno – sportowe; Dni Zalewa i Święto Plonów. 


W roku 2010 dzieci i młodzież uczęszczające na zajęcia do M - GCK brały udział w konkursach organizowanych na terenie całego Naszego województwa i zdobyli wyróżnienia w Młynarach i Morągu za taniec, Miłomłynie, Pieniężnie, Pasłęku za śpiew zaś w Olsztynku i Biskupcu za spektakl teatralny.


Na dzień dzisiejszy Miejsko – Gminne Centrum Kultury w Zalewie zatrudnia: dwa pełne etaty ( Dyrektor i sprzątaczka), 1 instruktor zajęć przyrodniczo-technicznych na ¾ etatu, 1 instruktor zajęć muzycznych na ½ etatu, od września 1 instruktor zajęć plastycznych na ½ etatu, 1/3 etatu główny księgowy i w sezonie grzewczym palacza. W czasie trwania roku szkolnego na umowę zlecenie zatrudnieni są instruktorzy prowadzący kółka zainteresowań (język niemiecki, kółko teatralne, kółko taneczne).

Od kilku lat Centrum Kultury otrzymuje z Powiatowego Urzędu Pracy stażystów, którzy pomagają w pracach dydaktyczno – wychowawczych z dziećmi i młodzieżą , administracyjno – biurowych oraz w organizowanych imprezach. 

Budżet M-GCK w Zalewie opiera się głównie na dotacji z budżetu Gminy. Dotacje te są wypłacane bardzo systematycznie w 12 miesięcznych ratach. Wpływy z budżetu gminy zapewniają podstawowe utrzymanie, natomiast wpływy z tytułu wynajmu Sali (17.910 zł)i sponsoring (3.280zł.) przeznaczone są na podstawową działalność statutową. Pozyskaliśmy również  dofinansowanie w wysokości 8.745,34 na operację z zakresu małych projektów w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju objętego PROW na lata 2007 – 2013”- „Wyposażenie świetlicy w miejscowości Wielowieś ”, której celem jest zaspakajanie potrzeb społecznych i kulturalnych a wyposażenie świetlicy przyczyniło się do powstania w Wielowsi Koła Gospodyń Wiejskich.

  Dużo prac wykonywanych jest we własnym zakresie np.  remont kotłowni , pomalowano pomieszczenia biurowe na piętrze oraz klatkę schodową, wygospodarowaliśmy salę zajęć plastycznych (postawiliśmy ściankę działową, nową instalację elektryczną) malowanie Sali nr 1 i pracowni plastycznej.  

 
  Właściwa realizacja zadań  Miejsko – Gminnego Centrum Kultury jest możliwa dzięki dużemu zaangażowaniu pracowników i instruktorów oraz dobrej współpracy z Urzędem Miejskim w Zalewie, radnymi, sołtysami, Przedszkolem Miejskim, szkołami, Kołami Gospodyń Wiejskich, Ochotniczą Strażą Pożarną, Klubem Seniora, Towarzystwem Miłośników Ziemi Zalewskiej, Izbą Pamięci, Klubem Amazonek, sponsorami i sympatykami M –GCK .

Podsumowując sprawozdanie z działalności M- GCK w Zalewie w 2010roku, Pani Dyrektor Fryderyka Małachowska stwierdziła, że kulturze w gminie Zalewo sprzyja dobry klimat. Jest to zasługą wielu osób, które działają lub działały w upowszechnianiu szeroko pojętej kultury oraz tych, którym kultura leży na sercu. Są to działacze i animatorzy kultury oraz rodzice  którzy często wraz ze swoimi dziećmi spędzają u nas swój czas wolny. 

Jednak pewną bolączką jest jeszcze zbyt mała frekwencja osób dorosłych na spotkaniach i występach, szczególnie w sali widowiskowej Centrum. Nie zawsze np: „ poezja wygrywa z komputerami” pomimo dużego nagłośnienia  imprez - plakaty, ogłoszenia, zaproszenia - w ilości (ok. 2500 sztuk), które sami opracowujemy drukujemy i rozpropagowujemy. Również wszystkie dyplomy i podziękowania są naszego autorstwa ,wykonane na papierze lub sklejce techniką pirografii.

MGCK jest także autorami zdjęć i notatek prasowych, które są umieszczane na zalewskiej stronie internetowej i lokalnej prasie.

Godziny pracy Zalewskiego Centrum Kultury są dostosowane do potrzeb naszych mieszkańców, w tym celu są prowadzone aktywnie zajęcia od wtorku do piątku od 7.00 do 18.00 i w soboty od 8.00 do 15.00.  Wynajmujemy również lokal na uroczystości rodzinne, spotkania, kursy, szkolenia oraz dla potrzeb Zalewskiej Świetlicy Terapeutycznej Osób Niepełnosprawnych, Aerobic, we wszystkich potrzebach M – GCK służy pomocą w przygotowywaniu sali i obsługą techniczną.

Natomiast co do dalszego działania, M –GCK będzie kontynuował i wzmacniał dobre przedsięwzięcia, które realizujemy i które wynikają z zadań statutowych. Będziemy podejmowali też nowe działania polegające na pozyskiwaniu finansów i zwiększeniu aktywności społecznej i współpracy z innymi organizacjami.

O godz. 14.40 Przewodnicząca Komisji Pani Zofia Witkowska ogłosiła 10 min. przerwę. 

Ad 4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na VI zwyczajną sesję Rady Miejskiej  w Zalewie.

Projekt uchwały Nr 1: w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zalewo na lata 2011 – 2019; 

Przy tym projekcie uchwały Burmistrz Zalewa Pan Marek Żyliński krótko wyjaśnił, że  podjęcie tej uchwały to wymóg ustawowy - wynika z zapisów ustawy o finansach publicznych.

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji Pani Zofia Witkowska poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 osób, nikt nie był „przeciw” i nikt się „nie wstrzymał od głosu”.
Projekt uchwały Nr 2: w sprawie: uchwalenia budżetu gminy Zalewo na 2011 r.;

Na wstępie ogólnych wyjaśnień udzielał Burmistrz Zalewa Pan Marek Żyliński. Poinformował o założeniach jakimi kierował się przy konstrukcji budżetu. Otóż w tym roku wszedł obowiązek spięcia wydatków bieżących z dochodami własnymi. Założyliśmy wirtualne wpływy ze sprzedaży mienia komunalnego na 600 tyś. zł. Czy jest to realne, to czas nam pokaże.  Terenów rekreacyjnych za bezcen jako ziemi rolnej Burmistrz nie zamierza sprzedawać. Sytuację mamy dość dramatyczną, bo w ubiegłym roku plan ze sprzedaży obejmował 300 tyś. zł, w tym roku mamy 600 tyś. zł – po to właśnie by spiąć to co wynika z budżetów jednostek podległych i oczywiście z potrzeb Urzędu. Na dodatek okazuje się, że obcięto nam subwencję oświatową. Zmusi to dyrektorów jednostek oświatowych do szukania oszczędności w budżetach szkół. Sytuacja jest bardzo trudna i zmusi nas do przyjrzenia się wydatkom bieżącym. Wyjaśnił, że wydatki bieżące wynikające potrzeb gminnych jednostek organizacyjnych i samego Urzędu pozostały bez zmian z uwagi na brak czasu. Rok bieżący będzie rokiem analizy tychże wydatków. Pracując nad budżetem w sposób szczególny skupił się nad wydatkami inwestycyjnymi. Pierwsza grupa wydatków dotyczy funduszy sołeckich (ćwierć miliona złotych – zał. Nr 3 do uchwały.).Druga grupa wydatków – to kontynuacja inwestycji społecznie uzasadnionych, współfinansowanych ze środków  Unii Europejskiej, rozpoczętych w latach poprzednich. Taką największą pozycją w tym załączniku jest ekomarina, która daje nam szanse, że po otwarciu Kanału Dobrzyckiego znacząca liczba osób korzystających z walorów Jeziorka zechce na nasze Ewingi wpłynąć i tym samym zostawić kilka złotych w mieście i gminie Zalewo. Pozostałe pozycje są wypunktowane w tym załączniku.

Trzecia grupa przedsięwzięć polega na wydatkowaniu środków na ratowanie istniejącej „substancji budynków”. Jest to np. rozpadający się dach świetlicy                    w Dobrzykach, gnijąca ściana świetlicy w Urowie, rdzewiejący dach i odpadający tynk ze ścian Przedszkola Miejskiego w Zalewie, ogrodzenie przy Zespole Szkół                    w Zalewie itd. Są to inwestycje absolutnie niezbędne. 

Ostatnia grupa inwestycji - to inwestycje, na które można pozyskać jeszcze środki z programów pomocowych - z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Ich realizacja uzależniona jest od tego właśnie czy Gminie Zalewo uda się te środki pozyskać. Burmistrz podkreślił, że szuka środków finansowych pochodzących nie tylko z Unii Europejskiej ale również z budżetów rządowych. Szanse pozyskania tych środków Burmistrz ocenia wysoko. Wszystkie inne inwestycje, które nie miały szans na dofinansowanie środkami z zewnątrz, lub nie spełniały założeń, o których Burmistrz wspominał wcześniej, ze starego budżetu zostały zdjęte.

Na pewno do budżetu trzeba będzie wstawić jeszcze kwotę 500 tyś. zł na drogę powiatową. Burmistrz gościł niedawno u siebie Wicestarostę Powiatu Iławskiego i Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych. Okazuje się, że Wojewoda „znalazł” środki pokrywające prawie w 100% na podciągnięcie z listy rezerwowej drogę powiatową w ciągu Zalewo, Boreczno, Wielowieś w kierunku na Miłomłyn. Poprzednie władze gminy podpisały porozumienie na współfinansowanie tej inwestycji. Jej wartość to niespełna 2 mln zł. Z Krajowego programu Rozbudowy Dróg pochodzi 1 mln zł, 500 tyś. daje Powiat i 500 tyś. zł daje Gmina. Burmistrz podkreślił, że w przypadku wyczerpania się środków zewnętrznych, to przez 3 kolejne lata gmina nie będzie zaciągała nowych zobowiązań, tylko będzie spłacała dotychczasowe zadłużenie. Oznacza to głównie oszczędności. Dlatego też Burmistrz apeluje do Radnych o pomoc w tym zakresie, dla gminy nie ma innej szansy.

Przewodnicząca Komisji Pani Witkowska podziękowała Burmistrzowi za takie realne, prawdziwe przedstawienie budżetu. Podkreśliła, że podoba się Jej taka otwartość. Spodobało się jej i to, że inwestycje, które zostały rozpoczęte zostaną dokończone. W kontekście świetlic wiejskich proponuje, by przynajmniej 2 świetlice rocznie konkretnie zmodernizować. Drobne naprawy dokonywane na wszystkich świetlicach mijają się Jej zdaniem z celem. Zasugerowała, by remonty rozpocząć od tych miejscowości, gdzie nie szkół, gdzie mieszkańcy nie mają się gdzie spotkać, tak jak np. w Bajdowie, tam mieszkańcy są bardzo aktywni. Natomiast tam gdzie są szkoły remonty mogłyby z rok poczekać. Jej zdaniem świetlicę w Śliwie należałoby zlikwidować, a lokal przeznaczyć na mieszkanie socjalne. Pan Jan Lichacz dodał, że punktu widzenia racjonalności istnienia świetlic to uważa, że jeśli taka świetlica użytkowana jest raz lub dwa razy miesiącu czy roku, to należy zastanowić się czy warto w nią inwestować 20, 30 czy 50 tyś. zł. Należałoby przeprowadzić dokładną analizę tego czy warto takie zabiegi podejmować, skoro w świetlicy nic się nie dzieje, nie ma zajęć, nie ma opiekuna.  Pani Witkowska w uzupełnieniu dodała, że jako kobieta przede wszystkim uwagę zwraca na porządek. I rzeczywiście są świetlice bardzo zadbane, ale są też takie gdzie o ten porządek nikt nie dba, mało tego nie ma nawet krzesełek czy stolików. Jak ci mieszkańcy chcą się tam spotykać? A każdy Sołtys chce by to w Jego Sołectwie świetlica była najpierw remontowana. Jako przykład świetlicy, nad którą sprawowana jest piecza Pani Dorota Obszańska podała świetlicę w Wielowsi. Tam opiekę  nad lokalem sprawują strażacy. Zaproponowała, by w innych miejscowościach również strażacy się w to włączyli. Zmieniając już temat zapytała jaka jest szansa na to by skanalizować Jaśkowo, Gubławki, Wieprz? Burmistrz wyjaśnił, że szanse są z uwagi na to, że są to tereny popegeerowskie. Jeśli nie uda się nam rozpocząć tych prac w tym roku, to rozpoczną się w przyszłym. Są szanse na to by pozyskać na ten cel środki z zewnątrz. Ponadto Burmistrz wyjaśnił, że są to tereny bardzo atrakcyjne, ale należy przygotować na nie plan zagospodarowania przestrzennego, do tego potrzebna jest ta infrastruktura i dopiero wtedy będziemy mogli przystąpić do sprzedaży działek. Niestety prace planistyczne nie mogą być zaliczone do wydatków inwestycyjnych i nie mogą być finansowane z zaciągniętych kredytów. Środki na nie musimy znaleźć we własnym budżecie. Będzie to spore obciążenie.  

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji Pani Zofia Witkowska poddała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zalewo na 2011 r. pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 osób, nikt nie był przeciw, nikt się nie wstrzymał od głosu.

Projekt uchwały Nr 3: w sprawie: zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Zalewo.

Wyjaśnień w tej sprawie udzielał Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk. Poinformował on, że opłaty za wodę ustalane są w oparciu o dwie grupy odbiorców: pierwsza grupa odbiorców to odbiorcy wody na potrzeby socjalno – bytowe, druga grupa odbiorców to odbiorcy wody przeznaczonej na cele produkcyjne (gospodarstwa rolne, fermy drobiu, trzody, bydła itd.). Stawka za wodę nie uległa zwiększeniu, wzrósł natomiast podatek  VAT i tym podyktowane są niezbędne regulacje zawarte w uchwale. Następnie wyjaśnił procedurę zatwierdzania taryf. Zgodnie z ustawa ustala się ją co roku. Trzeci rok z rzędu cena wody nie zwiększyła się. Tym razem wzrost ceny podyktowany jest wzrostem podatku VAT. Uzupełniająco jeszcze Burmistrz wyjaśnił, że w przyszłości będą miały miejsce prace nad ujednoliceniem stawek za wodę do dwóch grup odbiorców. Na jednej Komisji pojawiły się wnioski aby temat ten w przyszłym roku dokładnie przeanalizować i uwzględnić przy okazji interesy rolników. 

Korzystając z okazji Pani Witkowska zwróciła się z prośbą o postawienie koszty do selektywnej zbiórki odpadów w okolicach domu kultury. Wielokrotnie mieszkańcy zgłaszają Jej potrzebę postawienia takich koszty. Kiedyś kosze te przy MGCK się znajdowały, a teraz ich nie ma. Pani Dyrektor MGCK w Zalewie wyjaśniła, że kosze o których mówi Pani Witkowska ograniczały widoczność na drodze powodując zagrożenie dla dzieci wychodzących z domu kultury. To był główny powód  usunięcia ich stamtąd. Wobec tego Pani Witkowska zasugerowała możliwość rozważenia innej lokalizacji koszy.

Następnie głos zabrał Pan Jan Lichacz zadając pytanie o planowany zakup równiarki. Pan Kierownik Mirosław Stańczyk przybliżył temat planowanego zakupu. Wyjaśnił On, że będzie to równiarka używana, jej cena to 80 tyś. zł. Zakup nowej to koszt ok. 500 tyś. zł. Jego zdaniem będzie to dobry zakup, równiarki tej marki cieszą się dobra opinią. Na zakup nowej nie stać ani Gminy ani ZGK. Równiarka będzie służyła jedynie naszym celom, ponieważ ZGK nie zdoła wejść z nią rynek -  wszystkie gminy posiadają już własne równiarki.

Na terenie naszej Gminy, ponieważ skończyły się już zasoby piasku i żwiru wszelkie prace na drogach będą wykonywane przy użyciu równiarki. Równanie dróg w tym roku odbędzie się dwu lub trzykrotnie. W chwili obecnej ZGK nie dysponuje żadna równiarką, a do tej pory na tego typu prace, Gmina ogłaszała przetarg. ZGK otrzymywał zlecenia na nawiezienie żwiru, kamienia.

Pani Dorota Obszańska zapytała w kontekście tej równiarki o możliwość profilowania drogi od Wielowsi do Mozgowa, która jest drogą powiatową. Obawia się, że mieszkańcy z uwagi na to że jest to droga powiatowa nie będą mogli w takim samym stopniu z tej równiaki korzystać co pozostali mieszkańcy gminy. 

Na zakończenie Przewodnicząca komisji zapytała Kierownika ZGK czy jest zadowolony z budżetu na 2011 r.?

Pan Stańczyk powiedział, że z jednej strony jest zadowolony, ponieważ wszystkie dochody są jego dochodami własnymi, jest zadowolony, że dostał dotację na te równiarkę, ale bardzo cenna byłaby pomoc z budżetu gminy w postaci corocznej dotacji na remont, modernizację hydroforni. ZGK nie jest w stanie sam udźwignąć takiego ciężaru.

Pani Witkowska zwróciła jeszcze uwagę na to, że zginął śnieg, a nie widać by pracownicy ZGK sprzątali po zimie chodniki, które wyglądają nie za ciekawie. Pani Witkowska odbiera w tej sprawie sygnały od mieszkańców. 

Pan Kierownik wyjaśnił, że dotację na oczyszczanie miasta otrzymuje co miesiąc. Jest to kwota 65 tys. zł i obejmuje ona sprzątanie, odśnieżanie, opróżnianie koszy , raz w roku gruntowne sprzątanie po zimie. Codziennie jedna osoba chodzi i sprząta miasto.

Pani Witkowska zapytała jeszcze o nagromadzony śnieg na placu w centrum. Czy nie można byłoby go usunąć? Na placu jest zawsze dużo samochodów. Przyjeżdżają ludzie do kościoła, na zakupy, ten śnieg się mieli. Kierownik ZGK wyjaśnił, że usunięcie jest możliwe, ale wiąże się z dodatkowym obciążeniem finansowym dla gminy. Ponadto Przewodnicząca zwróciła jeszcze uwagę na śliskie, nieposypywane drogi, zwłaszcza te boczne jak np. ul. przy cmentarzu, czy ul. Traugutta którymi codziennie idą dzieci do szkoły oraz mieszkające tam osoby starsze. Zaznaczyła, że należy ludziom zapewnić bezpieczeństwo, żeby mogli spokojnie pójść do sklepu i zrobić zakupy. Na bezpieczeństwie nie można oszczędzać. Jest potrzeba – trzeba sypać, jeśli nie ma takiej potrzeby to nie sypać.

Pan Kierownik stwierdził, że w tym roku Zalewo było jednym z najlepiej chyba odśnieżonych miast w powiecie.

Na zakończenie Pani Dorota Obszańska zapytała jeszcze o wodociąg w Wielowsi. Zastanawiała się czy jego budowa ruszy wiosną? Pan Stańczyk wyjaśnił, że jeśli pozwolą na to warunki pogodowe to nawet wcześniej rozpoczną się prace. 

.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 osób, nikt nie był „przeciw” i nikt się „nie wstrzymał od głosu”

Projekt uchwały Nr 4: w sprawie: wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w obrębie Zalewo numer 2.

Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady Pani Iwona Parzyszek. Wyjaśnień w tej sprawie udzielał Burmistrz Pan Marek Żyliński, który wrócił do niezgodnego z prawem podziału działek przy ul. Częstochowskiej i wiążącą się z tym uzgodnioną w ramach prowadzonych negocjacji zamianą działek z jednym z nabywców. Burmistrz jeszcze raz naświetli kontekst całej sprawy, przybliżył jakie działania podejmie w związku z powyższą zamianą działek i w jakim kierunku mogą przebiegać omawiane negocjacje, nie tylko z tym właścicielem działki, ale również z pozostałymi nabywcami działek przy ul. Częstochowskiej. Wszystkie te zabiegi pozwolą Gminie uniknąć lub zminimalizować poważne problemy finansowe. Po tych wyjaśnieniach Burmistrz wskazał  która działka brana jest pod uwagę przy zamianie i jak jest ona zlokalizowana (ul. Żeromskiego). Burmistrz wyjaśnił, że nie chce, aby doszło do unieważnienia podziału, który mamy obecnie, gdyż doprowadziłoby to do jeszcze większych komplikacji niż te, z którymi mamy obecnie do czynienia. Burmistrz wyraził nadzieję, że do końca roku uda się z tych problemów wybrnąć, a nabywcy działek będą mogli rozpocząć planowane inwestycje na zakupionych gruntach.

Pan Edward Całka wyraził zaniepokojenie, czy sprzedaż działki, o której mówił Burmistrz nie wpłynie na pogorszenie albo nie spowoduje utrudnień w dojeździe mieszkańców ciągiem komunikacyjnym do ich posesji lub dostawcom towaru do sklepów. Pani Witkowska podkreśliła, że właściciele sklepów muszą mieć zapewniony dojazd do sklepu. Nie może być tak, że noszą go przez ulicę.

Burmistrz obiecał przyjrzeć się temu dokładniej i obiecał, że jeżeli obawy Pana Edwarda Całki się potwierdzą zdejmie uchwałę z porządku obrad. Natomiast zmuszony będzie uporządkować sprawy związane z zabudową działek przy ul. Żeromskiego. W tym celu już przedsięwziął pewne kroki. Zamówił mapy i zamierza omówić ten temat z urbanistami.

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji Pani Zofia Witkowska poddała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w obrębie Zalewo numer 2 pod  głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały glosowało 6 osób, nikt nie był przeciw, nikt się nie wstrzymał od głosu.

Projekt uchwały Nr 5: w sprawie: wystąpienia przez Gminę Zalewo ze Spółki            z ograniczoną odpowiedzialnością utworzonej pod nazwą: „Energia Środowiskowa Zalewo” Sp. z o.o. z siedzibą w Zalewie oraz udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi Zalewa do reprezentowania Gminy Zalewo na Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników. 

Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady Pani Iwona Parzyszek. Burmistrz przypomniał jeszcze raz, że Spółka „Energia Środowiskowa Zalewo” – spółka prawa handlowego została zawiązana w 2001 r. lub 2002 r. pomiędzy Gminą Zalewo a „gminą bliźniaczą” Saalfeld. Prezesem tej Spółki jest Pan Mattias Nowicki. W między czasie w 2003 r. Rada podjęła intencyjna uchwałę o wystąpieniu ze Spółki. Później o całej sprawie zapomniano. Tymczasem Gmina Zalewo posiada 51% udziałów w tej Spółce, a cała sprawa wypłynęła w związku z tym, że jej Prezes otrzymał wezwanie do zapłacenia kary z tytułu nie przedkładania przez okres 7 lat do KRS bilansów z działalności Spółki. Bilanse od 2003 r. wynoszą zero, Gmina Zalewo nie wpłaciła tam ani złotówki, a Spółka ta w KRS nadal figuruje. Należy zatem podjąć uchwałę i niezbędne czynności aby doprowadzić do likwidacji powyższej Spółki, gdyż jest ona „tworem martwym” i nie powinna w obiegu prawnym pozostawać.

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały w sprawie wystąpienia przez Gminę Zalewo ze Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością utworzonej pod nazwą: „Energia Środowiskowa Zalewo” Sp. z o.o. z siedzibą w Zalewie oraz udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi Zalewa do reprezentowania Gminy Zalewo na Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały glosowało 6 osób, nikt nie był przeciw, nikt się nie wstrzymał od głosu.

Projekt uchwały Nr 6: w sprawie: trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie, a także szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Projekt uchwały wraz z załącznikiem i uzasadnieniem odczytała Pani Jolanta Skrzypiec – Kierownik MOPS w Zalewie. Następnie przybliżyła cele, zadania i zasady funkcjonowania w/w Zespołu Interdyscyplinarnego, wyjaśniając pojawiające się w trakcie wątpliwości lub niejasności związane z tymi zagadnieniami oraz odwołując się niejednokrotnie do przykładów z życia codziennego.

Pani Witkowska zapytała czy powołanie takiego Zespołu jest konieczne i czy znane są dane personalne tego Zespołu? Pani Kierownik wyjaśniała, że powołanie Zespołu jest konieczne i wynika  z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. Personalia osób wchodzących w skład tego zespołu nie są jeszcze znane, ale będą to kierownicy jednostek, którzy mogą wyznaczać do grup roboczych swoich pracowników. Pani Witkowska zapytała jeszcze jak wyglądać będzie wynagrodzenie członków tego Zespołu? Pani Kierownik poinformowała, że będzie miało formę bezkosztową, co oznacza, że Zespół i grupy robocze zbierać się będą w godzinach pracy.

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 osób, nikt nie był przeciw, nikt się wstrzymał od głosu.
Ad 5. Sprawy różne.

W sprawach różnych głos zabierali:

- Pani Dorota Obszańska – poruszyła sprawę drogi która prowadzi z Wielowsi do Jaśkowa. Ta droga  jest zamknięta, stoi tam płot i nie można przejechać. Droga ta kiedyś była przejezdna. Wobec tego zastanawia się jak wygląda stan prawny tej drogi i czy Burmistrz mógłby coś na ten temat powiedzieć?

Burmistrz wyjaśnił, że niestety w tej chwili nie jest w stanie nic wyjaśnić. Musi zapoznać się z dokumentami, sprawdzi to i wróci do tematu. 

- Pani Zofia Witkowska – poruszyła temat chodnika przy ul. Traugutta, a dokładnie braku barierek (słupków z łańcuszkami) przy chodniku na zakręcie. Zwróciła się z prośbą by z początkiem wiosny barierki te zamontować. Jest  to podyktowane względami bezpieczeństwa dzieci wracających z domu kultury. Uważa, że właściwsze od tych słupków z łańcuszkami byłoby coś bardziej masywnego. Pan Lichach uważa, że bezsensem było budowanie tego odcinaka chodnika bez umiejscowienia w nim od samego początku barierek ochronnych. Teraz trzeba będzie chodnik rozkuć i je wstawiać. Na zakończenie Pani Witkowska podziękował Burmistrzowi za znaki, które zostały postawione przy „małej szkole”. Nauczyciele i kierowcy są bardzo zadowoleni z tego, ale wiosną będzie miała jeszcze prośbę by wymalować pasy – przejście dla pieszych.

- Pani Iwona Parzyszek – w kontekście poruszonego tematu wymalowania przejście dla pieszych  zapytała czy byłaby możliwość wymalowania pasów poziomych na placu w centrum Zalewa dla autobusów. W czwartki jest tak duża liczba samochodów na tym placu, że autobusy mają problem z zatrzymaniem się przy przystanku autobusowym.

Następnie przeszła już do przedstawienia korespondencji, jaka wpłynęła do biura rady. Było to następujące pisma:

· pismo z Komendy Powiatowej Policji w Iławie – Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Iławie oraz informacja o stanie bezpieczeństwa  publicznego na terenie Powiatu Iławskiego za 2010 r.;

· pismo z Urzędu Skarbowego w Iławie dot. składania oświadczeń majątkowych;

· pismo od Pana Kazimierza Szczupaka odnośnie zmiany zapisów uchwały w sprawie utrzymania porządku na terenie gminy; 

· informacje o szkoleniach;

· pismo z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie – doręczenie prawomocnego wyroku i zwrot akt po wykorzystaniu. 

Przewodnicząca Rady dodała, w kontekście pisma Pana Szczupaka, że Pan Marcin Felczak na zamiar wystąpić z pismem do różnych instytucji, by wypowiedzieli się na temat przedmiotowej uchwały. Szuka tez poparcia wśród Radnych. Pan Edward Całka wyraził pogląd, że biorąc pod uwagę stanowisko Rady w tej sprawie oraz wszystkie kroki, jakie zostały przez nią podjęte, to uważa, że działania Pana Marcina Felczaka noszą znamiona podważania kompetencji zarówno Przewodniczącej Rady jak i samej Rady Miejskiej Zalewie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Komisji o godz. 17.00 zamknęła posiedzenie Komisji. Na tym protokół zakończono.

PAGE  
1

