 BR 0002/33/12
PROTOKÓŁ Nr XXXIII/12
 z XXXIII nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie

z dnia 28 listopada 2012 r.

od godz. 12.50 do godz. 13.14
Proponowany porządek obrad

1. Otwarcie obrad Sesji.

2. Stwierdzenie kworum.

3. Wnioski i zapytania Radnych.

4. Podjęcie uchwały

1)  w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Zalewo w roku 2013.

5. Odpowiedzi na wnioski i zapytania Radnych.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

Ad 1. Otwarcie obrad Sesji.
Obrady XXXIII nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie otworzyła o godzinie 12.50 Iwona Parzyszek Przewodnicząca Rady Miejskiej w Zalewie. Powitała osoby przybyłe na sesję. 
Ad 2.  Sprawdzenie kworum.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Zalewie Iwona Parzyszek stwierdziła, że po sprawdzeniu - zgodnie z listą obecności - na sali znajduje się 15 Radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej związku z tym, iż sesja nadzwyczajna odbywa się bezpośrednio po sesji zwyczajnej, podczas której omawiano wnioski  i zapytania radnych, a także sprawy różne, zaproponowała, aby ominąć punkty 3, 5 i 6 proponowanego porządku obrad i przejść do omawiania punktu 4.
W związku z brakiem innych wniosków Przewodnicząca Rady Iwona Parzyszek poddała pod głosowanie nowy porządek posiedzenia, który po zmianie wyglądał w następujący sposób:

1. Otwarcie obrad Sesji.
2. Stwierdzenie kworum.

3. Podjęcie uchwały:
1)  w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Zalewo w roku 2013.

4. Zamknięcie obrad.

Za przyjęciem nowego porządku obrad głosowało 15 osób, nikt nie był przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Porządek obrad został przyjęty.   

Ad 3. Podjęcie uchwały:

Przewodnicząca Rady Iwona Parzyszek poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Radny Mirosława Czyszek przedstawił projekt uchwały 

1) w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na terenie Gminy Zalewo w roku 2013.

Radny Czyszek wyjaśnił, że projektodawcy uchwały nie wskazali kwoty o jaką należy obniżyć średnią wartość ceny skupu żyta dla celów podatkowych, gdyż powinna ona zostać określona w drodze dyskusji. 
Uzasadnił projekt uchwały twierdząc, że teren Gminy Zalewo położony jest w granicach obszaru o niekorzystnych warunkach gospodarowania, z powodu wysokiego uwilgotnienia powietrza, nadmiernych opadów atmosferycznych, słabych gleb (1/3 gleb jest zaliczana do V – VI klasy), krótkiego okresu wegetacji oraz ukształtowania terenu sąsiedztwa jezior. Wnioskodawcy uchwały uważają, że środki rekompensujące obniżenie stawki podatku można zbilansować wydatkami bieżącymi inwestycyjnymi. W związku ze słabą kondycją i możliwością uzyskiwania wysokich dochodów przez rolników z terenu Gminy Zalewo należy obniżyć cenę skupu żyta do obliczenia stawki podatku rolnego.

Burmistrz Marek Żyliński powiedział, że w temacie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów podatkowych, dyskutowano już kilkakrotnie. Za bezsporne uważa, że system naliczania podatku rolnego w Polsce jest wadliwy. Sytuacja każdego producenta rolnego w zależności od areału i rodzaju prowadzonej produkcji jest inna i najprawdopodobniej stąd wynika trudność by na poziomie krajowym ustalić jednolity sposób ustalenia naliczania podatku rolnego. 
Burmistrz przypomniał, że obniżenie kwoty do naliczenia wysokości podatku rolnego skutkuje obniżeniem wpływów do budżetu Gminy (wpływa na całoroczne funkcjonowanie i wypełnianie zadań Gminy). Równocześnie dodał, że przeanalizował budżet i prosi, aby rada przegłosowała projekt uchwały obniżającej średnią cenę skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego ze stawką 58 złotych. Wyjaśnił, że zmniejszy to wpływy do budżetu gminy o około czterysta tysięcy złotych, niemniej zadania bieżące Gmina będzie w stanie wykonać.   

Wiceprzewodniczący Rady Pan Edward Całka zapytał Radnego Mirosława Czyszka (jako przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług oraz inicjatora sesji i projektu uchwały), czy grupa radnych- współinicjatorów uchwały- ma wypracowaną propozycję stawki do jakiej chcieliby dokonać obniżenia wartości kwintala żyta do celów podatkowych. 
Radny Mirosław Czyszek, odpowiedział, że pierwotnie proponowano kwotę 53 złotych. W trakcie rozmów wysokości tej kwoty zmieniała się. Ostateczna propozycja to 56 złotych za kwintal żyta określony dla celów podatkowych. Dodał, że gdyby radni większością głosów przegłosowali stawę proponowaną przez Burmistrza (58 złotych) to osobiście jest skłonny głosować za tą propozycją. 
Radny Mirosław Mićko opowiedział się za propozycją złożoną przez Burmistrza, na co Wiceprzewodniczący Rady Edward Całka stwierdził, że należy umożliwić wypowiedzenie się w tej sprawie grupie inicjatywnej. 
Radny Jan Gal, Radna Halina Krajnik oraz radna Zofia Witkowska stwierdzili, że kwota 58 złotych jest propozycją optymalną dla wszystkich zainteresowanych stron.
Radny Jan Lichacz złożył wniosek formalny by zamknąć dyskusję i przegłosować projekt uchwały z propozycją 58 złotych za kwintal żyta dla celów podatkowych.

Poproszony przez Przewodniczącą Rady Iwonę Przyszek Radny Mirosław Czyszek odczytał projekt uchwały ze wskazaniem kwoty w wysokości 58 złotych.

Przewodnicząca Rady Iwona Parzyszek poddała uchwałę pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały w/w sprawie głosowało 15 osób, nikt nie był przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.
Burmistrz Marek Żyliński stwierdził, że cieszy się że Radni świadomie i jednomyślne, z  zachowaniem poczucia odpowiedzialności za całoroczny budżet gminy, podjęli uchwałę.
Radny Mirosław Czyszek podziękował za podjętą uchwałę i stwierdził, że sam znajdował się w stosunkowo niezręcznej sytuacji, gdyż z jednej strony jest radnym, z drugiej rolnikiem. 

Przedstawiciel Izby Rolniczej Pan Zbigniew Gąsior podziękował Radnym za wypracowany konsensus. Poprosił też, aby w roku przyszłym wcześniej rozpocząć rozmowy w sprawie ustalenie wysokości ceny skupu żyta dla celów podatkowych. 
Burmistrz Marek Żyliński odpowiedział, że w przyszłym roku będzie chciał dokładnie przeanalizować sprawy podatkowe, niemniej w przypadku podatku rolnego by móc dyskutować na jego temat, trzeba czekać na ogłoszenie Prezesa GUS wskazujące stawkę średniej ceny skupu żyta określoną dla celów podatkowych. 
Przedstawiciel Izby Rolniczej Pan Zbigniew Gąsior dodał, że Izba ma ograniczone kompetencje, i jej stanowisko w sprawie sposobu ustalania podatku rolnego nie jest brane przez wyższe szczeble władzy pod uwagę. 
Burmistrz Marek Żyliński stwierdził, że przedstawiciele Izby Rolniczej są mile widziani na każdej sesji i zawsze mogą przedstawić swoje stanowisko w sprawach, które ich interesują. 
Wiceprzewodniczący Rady Edward Całka dodał, że wypracowany dzisiaj konsensus jest dowodem na to, że należy rozmawiać i szukać optymalnych rozwiązań. 
Ad 4. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Iwona Parzyszek o godz. 13.14 zamknęła XXXIII nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie. 

PAGE  
3

