BR. 0002/19/12
 

 

 
                                                       PROTOKÓŁ Nr XIX/12
                                  z XIX nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie
                                                        z dnia 25 stycznia 2012 r.
                                                   od godz. 10.00 do godz. 10.40
 
 
 
                                         z następującym porządkiem posiedzenia: 
 
1.   Otwarcie obrad Sesji.

2.   Sprawdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

3.   Dyskusja i głosowanie nad następującymi projektami uchwał:

 

        1)  w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zalewo na lata 
             2012-2020 wprowadzonej Uchwałą Nr XVII/130/11 Rady Miejskiej w Zalewie 

             z dnia 28 grudnia 2011 r. 

 2) w sprawie: zmian w budżecie gminy Zalewo na 2012 rok.  

4.   Sprawy różne.
5.   Zamknięcie obrad.
 

 

Ad 1. i 2. Otwarcie obrad Sesji, sprawdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.
       Obrady XIX nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie otworzyła o godzinie 10.00 Pani Iwona Parzyszek Przewodnicząca Rady Miejskiej w Zalewie. Powitała Radnych, Burmistrza Zalewa, Sekretarz oraz pracowników Urzędu. Następnie przechodząc do punktu 2. porządku obrad Przewodnicząca Rady stwierdziła, że po sprawdzeniu - zgodnie z listą obecności - na sali znajduje się 13 Radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 Radnych, nikt nie był przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.
Ad 3. Dyskusja i głosowanie nad następującymi projektami uchwał:

O godz. 10.05 do obrad Sesji dołączyła Radna Dorota Blonkowska
Na wstępie głos zabrał Burmistrz Marek Żyliński powiedział, że 16 lutego br. ogłoszony zostanie konkurs w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmii i Mazur na przedsięwzięcie związane z kanalizacją sanitarną. Burmistrz wyjaśnił, iż jest to ostatni konkurs na twarde inwestycje stąd, też po analizie możliwości wraz z pracownikami urzędu podjęto decyzję aplikowania, ponieważ mogą wykonać część kanalizacji w granicach administracyjnych miasta Zalewo oraz miejscowości Półwieś. Burmistrz przedstawił slajd, który stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Następnie wyjaśnił, że slajd przedstawia granice kanalizacji, którą chcą wykonać, oczywiście nie w całości, ponieważ musza poruszać się granicach  obszaru  chronionego krajobrazu, gdyż wtedy nie będą musieli spełniać wskaźników ilości osób odprowadzających ścieki na kilometr. Po czym wytłumaczył, że nitki biegnące na północ wzdłuż Ewing i w lewo, nie zostaną wykonane z tej aplikacji. Są to rzeczy, które w 100% będą wykonane ze środków budżetu gminy, gdyż jest to podłączenie do oczyszczalni ścieków. Następnie dodał, iż okalające jezioro Ewingi kreski przedstawiają kanalizację, którą chcą wykonać w mieście Zalewo i miejscowości Półwieś. Mają spełnione wszystkie warunki i jest, to ostatnia szansa w zbliżającej się perspektywie, są to prace podziemne, których na zewnątrz nie będą widoczne. Burmistrz poinformował, iż Kierownik ZGK Mirosław Stańczyk wyszacował koszt inwestycji i wynosi ona około 6.5 mln. zł. z czego 80% to dofinansowanie z UE. W następnej kolejności Burmistrz wyjaśnił, że niezbędnymi dokumentami do złożenia wniosku jest studium wykonalności i dokumentacja projektowa. Na koniec Burmistrz nadmienił, że istnieje ryzyko wydatkowania 100 tysięcy złotych i nie uzyskają akceptacji  dofinansowania.     
Przewodnicząca Iwona Parzyszek poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Alina Błażewicz  przedstawiła projekt uchwały 
1. w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zalewo na lata 2012 – 2020 wprowadzonej Uchwałą Nr XVII/130/11 Rady Miejskiej w Zalewie

      z dnia 28 grudnia 2011r. 
Przewodnicząca Iwona Parzyszek zapytała, czy inwestycja będzie kredytowana. 
Skarbnik Gminy Alina Błażewicz poinformowała, że deficyt, który wnosi ok. 1,5 mln. w kwocie 345 tys. zostanie pokryty z własnych środków natomiast pozostała kwota pokryta będzie z kredytu.   
Przewodnicząca Iwona Parzyszek zapytała, co się stanie z dokumentacją, jeżeli aplikacja nie zostanie zaakceptowana. Następnie zapytała czy dokumentacja ma ważność, i czy w przyszłości będzie można ją wykorzystać.
Burmistrz Marek Żyliński powiedział, że zgodnie z prawem budowlanym dokumentacja projektowa ważna jest 2 lata. Dokumentacja ta będzie podlegała na aktualizacji i zweryfikowaniu cen w kosztorysie.  
Przewodnicząca Iwona Parzyszek w związku z brakiem uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

Przewodnicząca Pani Iwona Parzyszek poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz  przedstawiła projekt uchwały 
2. w sprawie: zmian w budżecie gminy Zalewo na 2012 rok.  
Przewodnicząca Iwona Parzyszek w związku z brakiem uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.

  Ad 4. Sprawy różne.
Burmistrz Marek Żyliński po pierwsze poprosił o usprawiedliwienie Kierowników Referatów pracujących w urzędzie, którzy z powodu przeprowadzenia dość ważnego przetargu nie mogli uczestniczyć w sesji.  Następnie Burmistrz poinformował, że w dniu dzisiejszym Poseł Adam Żyliński został zaprzysiężony.  Po czym dodał, iż w pierwszej kolejności pomoc z jego strony zostanie skierowana do naszej gminy. 
Przewodnicząca Iwona Parzyszek przypomniała o szkoleniu skierowanym do Przewodniczących i Wiceprzewodniczących Komisji  które odbędzie się 3 lutego br. w Olsztynie. Następnie poinformowała, iż w trakcie dwóch spektakli teatralnych zebrano kwotę 3.843,42 zł. na koniec dodała że następna sesja planowana jest na 22 lutego br.    
Radna Zofia Witkowska po pierwsze zwróciła uwagę na stan zaśnieżonych chodników na terenie miasta. Nadmieniła, że wpływa do niej  bardzo dużo skarg zwłaszcza od osób starszych, którzy pytają Ją jak mają dotrzeć do Ośrodka Zdrowia.  Chodniki są po bokach zaśnieżone i nie sypane piaskiem. Radna powiedziała, ze sama osobiście obejrzała stan chodników i zagrażają one bezpieczeństwu mieszkańców, a zwłaszcza osobą starszym. Po drugie zapytała, co się stanie ze śniegiem zgromadzonym na placu w centrum Zalewa. Na koniec dodała, że w zeszłych latach praktykowane było wywożenie śniegu poza teren gminy Zalewo, jej zdaniem przed roztopami ten śnieg powinien być wywieziony. 

Burmistrz Marek Żyliński zadeklarował, że porozmawia na ten temat z Kierownikiem ZGK w Zalewie. Następnie dodał, iż wywóz śniegu to rola przede wszystkim pieniędzy, które są w pewnym sensie wyrzucane w błoto. Starają się oszczędzać, na utrzymanie nawierzchni dróg gminnych.  W odniesieniu do zaśnieżonych chodników Burmistrz powiedział, że po sesji ustali pewien harmonogram pracy z Kierownikiem ZGK.   
Radna Dorota Obszańska powiedziała, że kilkakrotnie przychodziła do Urzędu Miejskiego z prośbą o odśnieżenie parkingu przed Ośrodkiem Zdrowia. Śnieg nadal nie jest usunięty i ciężko jest z wjechaniem na parking.  
Radny Edward Całka zwrócił się z prośbą do Kierownika Jana Michalewskiego o nałożenie  nacisku na Kierownika ZGK w kwestii skutecznego nadzorowania wykonywanych prac związanych z odśnieżaniem chodników i przejść ponieważ jest to robione niestarannie. Część prac jest wykonywana solidnie, a pozostała bezmyślnie i jest to przede wszystkim wyrzucanie pieniędzy w błoto.   
Radna Zofia Witkowska powiedziała, że Kierownik ZGK mówił, iż ma duże zadłużenie, jeśli chodzi o opłaty czynszowe wnoszone przez mieszkańców mieszkań komunalnych. Zaproponowała pewien sposób rozwiązania, w którym osoby nie uiszczający opłat za mieszkania odrabiali swoje długi w okresie zimowym poprzez odśnieżanie przynajmniej chodników. Radna dodała, iż inne gminy m.in. w Lublinie mieszkańcy  poprzez odśnieżanie chodników, odrabiają swoje długi komunalne. Kończąc swoją wypowiedz Radna powiedziała, że wiele osób przystałoby na taki sposób zapłaty. 
Burmistrz Marek Żyliński zadeklarował, że zastanowi się nad powyższą propozycją, a następnie skonsultuje taką możliwość z Radcą Prawnym. 
Przewodnicząca Iwona Parzyszek poinformowała Przewodniczących Komisji o wniosku, który wpłyną do Biura Rady  dotyczący zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Zalewo. Przewodnicząca dodała, ze Wniosek ten będzie przedyskutowany w lutym na posiedzeniach poszczególnych komisji.    
Burmistrz Marek Żyliński powiedział, że Kierownik ZGK był zobligowany złożyć wniosek zgodnie z przepisami prawnymi, czyli 70 dni przed uchwaleniem taryf. Na komisjach ustnie temat zostanie przedyskutowany oraz trzeba będzie pochylić się nad stawkami za m³  odbieranych śmieci.   
Przewodnicząca Iwona Parzyszek powiedziała, że wpłynęło pismo od przewoźnika z zapytaniem o potrzeby transportu publicznego gminy Zalewo. Jeżeli do 12 lutego br. przewoźnik nie otrzyma pisma, to będzie myślał, że te przewozy, które są realizowane aktualnie są wystarczające. 
Odnosząc się do wypowiedzi Przewodniczącej Iwony Parzyszek -  Burmistrz poinformował, że odpowiedzialnym za udzielanie koncesji na przewozy lokalne i regionalne jest Marszałek, dlatego też przesłał pismo, w którym zobligował gminy do zgłoszenia zapotrzebowania na transport publiczny do 12 lutego 2012r. W sytuacji gdy ze strony gminy nie będzie żadnych uwag świadczyć będzie że transport na terenie naszej gminy na poziomie w jakim znajduje się w chwili obecnej jest zadawalający.  Burmistrz dodał, że jeśli po zgłoszeniu przez gminę potrzeb przewoźnik uzna, że przewozy będą opłacalne i korzystne to zdecyduje się na kursy. 
Następnie korzystając z okazji poinformował, że transport dowożenia dzieci do szkół funkcjonuje bardzo dobrze i do tej pory nie było żadnych skarg. Dzięki takiemu rodzajowi przejazdu gmina zaoszczędzi rocznie na przewozach ok. 150 tyś. złotych. Na Konic Burmistrz oznajmił, że ta forma dowożenia dzieci do szkół powoduje, iż osoby fizyczne za odpłatnością mogą korzystać z przewozu autokarem.  
   Ad 5. Zamknięcie obrad.
 
     Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Pani Iwona Parzyszek o godz. 10.40 zamknęła obrady XIX nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Zalewie. 
