Zalewo, dnia 9 marca 2011 r.

PROTOKÓŁ Nr III/11

z posiedzenia łączonych Komisji

KOMISJI Rolnictwa, Handlu i Usług

oraz

KOMISJI Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej

i Ochrony Środowiska

Rady Miejskiej w Zalewie

odbytego w dniu 16 lutego 2011 r.

w Urzędzie Miejskim w Zalewie

w sali nr 17

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- 
wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Marek Żyliński 
   
– Burmistrz Zalewa

Alina Błażewicz 
   
– Skarbnik Gminy

Waldemar Krzyżanowski 
– Kierownik Posterunku Policji w Zalewie

Mirosław Stańczyk 

– Kierownika zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie 

Jolanta Skrzypiec 

– Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

    w Zalewie

Zbigniew Gąsior 

– Rolnik z terenu Gminy Zalewo

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na VI zwyczajną sesję Rady Miejskiej 

w Zalewie.

4. Zapoznanie się ze stanem bezpieczeństwa na terenie gminy Zalewo –  informacja  przedstawiona przez Kierownika Posterunku Policji w Zalewie.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad 1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Pani Dorota Obszańska – Przewodnicząca Komisji, udział wzięli członkowie Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług oraz członkowie  Komisji Bezpieczeństwa Publicznego  Ochrony P. Pożarowej i Ochrony Środowiska wg list obecności stanowiących załącznik nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji Pani Dorota Obszańska o godzinie 10.00 otworzyła posiedzenie łączonych Komisji  i po powitaniu ich członków  oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 10  osób, co wobec składu Komisji Rolnictwa, Handlu   i Usług i wobec składu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej i Ochrony Środowiska, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad 2. Uchwalenie porządku obrad.

Następnie Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony                    P. Pożarowej i Ochrony Środowiska przedstawiła projekt porządku posiedzenia                  i zaproponowała wprowadzenie do niego zmiany polegającej na zapoznaniu się najpierw z punktem 4. porządku obrad, czyli ze stanem bezpieczeństwa na terenie gminy Zalewo – informacją  Kierownika Posterunku Policji w Zalewie i dopiero po tym zająć się opiniowaniem materiałów na VI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Po przedstawieniu powyższej propozycji poddała ja pod głosowanie. Za przyjęciem nowego porządku obrad głosowało 10 osób, który po zmianach wyglądał                  w następujący sposób:

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

      3.  Zapoznanie się ze stanem bezpieczeństwa na terenie gminy Zalewo – informacja przedstawiona przez Kierownika Posterunku Policji w Zalewie.

4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na VI zwyczajną sesję Rady Miejskiej 

w Zalewie.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad 3. Zapoznanie się ze stanem bezpieczeństwa na terenie gminy Zalewo – informacja  przedstawiona przez Kierownika Posterunku Policji w Zalewie. 

Powyższa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Ponadto Kierownik Posterunku Policji odpowiadał na pytania zadawane przez członków Komisji, pojawiające się w trakcie prezentacji powyższych zagadnień.

Przewodnicząca Rady Pani Iwona Parzyszek odniosła się w swym pytaniu do estetyki budynku Posterunku Policji w Zalewie. Chciała widzieć jakie działania należy przedsięwziąć by te estetykę poprawić.

Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski wyjaśnił, że w latach ubiegłych były ze strony Urzędu Miejskiego w Zalewie podejmowane takie próby. Urząd zwrócił się na piśmie do Komendy Wojewódzkiej Policji w Olsztynie o dofinansowanie remontu Posterunku w Zalewie. Niestety Komenda Wojewódzka Policji w Olsztynie nie przewidziała w swym budżecie środków na tego typu inwestycję – cały resort jest resortem dość ubogim – i zmuszona była odmówić. W ostatnim czasie z pieniędzy pochodzących od samorządów wyremontowane zostały posterunki w Suszu i Lubawie. Jednostki w Kisielicach i Zalewie nie zostały objęte powyższymi remontami. Ponadto Zalewo  w roku ubiegłym nie zostało w żaden sposób doposażone.

Pan Mirosław Czyszek przypomniał, że wcześniej Urząd Miejski w Zalewie wspomógł Posterunek Policji w zakupie fotoradaru oraz współfinansował zakup samochodu używanego dla Policji w Zalewie. 

W dyskusję tę włączył się Burmistrz Zalewa informując, że miał już przyjemność spotkać się z Kierownikiem Posterunku Panem Waldemarem Krzyżanowskim i rozmawiać o stanie bezpieczeństwa na terenie naszej gminy, jak również zorientować się jak przedstawiają się sprawy związane z wyposażeniem w sprzęt, m.in. komputerowy, dostęp do Internetu itd. Obraz całej sytuacji rysuje się fatalnie. Burmistrz podkreślił, że analizuje ten stan rzeczy i będzie na miarę możliwości starał się pomóc w rozwiązaniu tych problemów. Nie mniej jednak na dzień dzisiejszy żadnych deklaracji w tym zakresie czynić nie może.

Zmieniając już temat Pan Paweł Jesionka zaapelował do Kierownika Posterunku Policji o wzmożone patrole w okresie wakacyjnym podczas nasilonego ruchu turystycznego i odbywających się imprez plenerowych. Kierownik Posterunku zapewnił, że uwaga Pana Jesionki zostanie wzięta pod uwagę. W związku z tą sprawą głos zabrał Pan Edward Całka zwracając się z prośbą do Kierownika Posterunku, aby wyczulił Policjantów odbywających patrole o zwrócenie szczególnej uwagi na porządek właśnie tym okresie nad jeziorem i w okolicach przystani oraz na osoby nieletnie przebywające tam po godzinie 22.00. To nie są jak podkreślił Pan Całka nastolatkowie tylko dzieci.

Kolejny problem poruszony przez Radnych dotyczył wzmożonego ruchu samochodów ciężarowych na drodze nr 519 przewożących kruszywo. Samochody te na co członkowie Komisji zwrócili uwagę poruszają się w granicach miasta z bardzo dużą prędkością, co stwarza zagrożenie dla zdrowia i życia mieszkańców oraz niestety nie bez znaczenia pozostaje na stan dróg w mieście. Prosili, by Policja również i tę kwestię miała na uwadze.

Burmistrz, włączając się w tę dyskusję podkreślił, że niestety nie możemy na terenie miasta wstrzymać ruch tych samochodów, gdyż jest to droga wojewódzka i nie możemy w tym zakresie ingerować, nie możemy ograniczać swobody działalności gospodarczej. Z drugiej sztony postaramy się by ograniczyć tym ciężkim samochodom wjazd na plac w centrum miasta. Możemy też, co potwierdził Kierownik Posterunku Policji wpłynąć na przestrzeganie przez tych kierowców ograniczeń prędkości i stosowanie się do przepisów bezpieczeństwa.

Pan Zbigniew Gąsior wyraził stanowczy pogląd, że nie można stawiać ograniczeń w ruchu pojazdom o wyższym tonażu, gdyż naraziłoby to chociażby rolników dysponujących ciężkim sprzętem np. ciągnikami czy przyczepami na wyłączenie z ruchu drogowego. Takie działania byłyby Jego zdaniem niedopuszczalne i pozbawione podstaw prawnych.

Podsumowując ten punkt porządku obrad Kierownik Posterunku kończąc swe wystąpienie powiedział, że stan bezpieczeństwa na terenie naszej gminy ocenia bardzo dobrze, a miasto i gminę należałoby uznać za jedne z najbezpieczniejszych na terenie naszego powiatu.

Przewodnicząca obradom Pani Dorota Obszańska poinformowała obecnych o przedłożonym przez Komendanta Powiatowego Policji w Iławie sprawozdaniu z działalności oraz informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa na terenie Powiatu Iławskiego za 2010 r. Informacje te stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na VI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Projekt uchwały Nr 1: w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zalewo na lata 2011 – 2019; 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 osób, nikt nie był „przeciw” i nikt się „nie wstrzymał od głosu”.
Projekt uchwały Nr 2: w sprawie: uchwalenia budżetu gminy Zalewo na 2011 r.;

Pan Mirosław Czyszek

- Pozostałe wydatki majątkowe: pytanie dot. dofinansowania zadań inwestycyjnych realizowanych przez Związek Gmin „Jeziorak” –wykonanie dokumentacji związanej z wykonaniem plaży w Zalewie. Kontrowersje zdaniem Pana Czyszka wzbudzają składki wpłaca do tego Związku Gmin. Wynoszą one ok. 70 tys. zł. Członkiem tego związku jesteśmy od kilku lat, a znaczących korzyści z tego członkowska tak naprawdę nie mamy. Uważa On, że ten Związek inwestuje w Iławę, a nie w Zalewo, że nasze składki przewyższają środki, które zostały przez Związek zainwestowane w Zalewie. Dalej, sądzi, że sami moglibyśmy lepiej spożytkować składki, które tam wpłacamy. Dlatego też, uważa, że słusznie poprzednia Rada Miejska w Zalewie chciała wystąpić ze Związku Gmin „Jeziorak”.

W tok tych wywodów włączył się Pan Edward Całka. Jego zdaniem Pan Mirosław Czyszek za daleko wybiega, ponieważ obecna Rada Miejska wyraziła akceptację dla dalszego członkostwa Gminy Zalewo w Związku, o którym mowa. Pan Paweł Jesionka przypomniał, że już wcześniej Burmistrz wyjaśniał, dlaczego opłaca się gminie pozostawać w tym Związku. Pan Czyszek podkreślił, że stanowisko Burmistrza nie było tak jednoznaczne, choć warunkowo poparł przynależność gminy do Związku Gmin. Jego zdanie warto powrócić do tej dyskusji. Pan Paweł Jesionka przywołał temat wystąpienia Gminy Susz ze Związku Gmin „Jeziorak”. Gmina ta w tym roku ponownie przystąpiła do tego Związku. Jego zdaniem składki wpłacone przez Gminę Zalewo należy uznać „za perspektywiczne” i że w najbliższym czasie zaczną przynosić korzyści. Do poglądów wyrażonych przez Pana Mirosława Czyszka przychyliła się Przewodnicząca Rady Pani Iwona Parzyszek. Za paradoksalny Pan Edward Całka uznał fakt, że przez ostatnie cztery lata Gmina Zalewo przewodniczyła temu Związkowi. Zastanawia Go co to było za przewodnictwo skoro dziś rozważa się to czy przynależność do Związku się nam opłaca?

Kolejne pytanie dotyczyło dotacji dla ZGK na zakup równiarki drogowej. Pan Czyszek poprosił, żeby Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk przybliżył temat planowanego zakupu. Pan Stańczyk wyjaśnił, że będzie to równiarka używana, jej cena to 80 tys. zł. Zakup nowej to koszt ok. 500 tys. zł. Jego zdaniem będzie to dobry zakup, równiarki tej marki cieszą się dobra opinią. Na zakup nowej nie stać ani Gminy ani ZGK. Równiarka będzie służyła jedynie naszym celom, ponieważ ZGK nie zdoła wejść z nią rynek -  wszystkie gminy posiadają już własne równiarki.

Na terenie naszej Gminy, ponieważ skończyły się już zasoby piasku i żwiru wszelkie prace na drogach będą wykonywane przy użyciu równiarki. Równanie dróg w tym roku odbędzie się dwu lub trzykrotnie. W chwili obecnej ZGK nie dysponuje żadna równiarką, a do tej pory na tego typu prace, Gmina ogłaszała przetarg. ZGK otrzymywał zlecenia na nawiezienie żwiru, kamienia.

Z uwagi na to, że równiarka będzie miała swoje lata, Pan Paweł Jesionka wyraził obawę czy będzie ona spełniała swoje zadanie. Pan Mirosław Stańczyk wyjaśnił, że jest to sprzęt ok. 20 letni i na pewno będzie wymagał napraw. Niemniej jednak równiarka, którą ZGK zamierza zakupić należy do najlepszych w kategorii równiarek  i cechuje je duża niezawodność. Uzasadniając korzyści płynące z tego zakupu, Pan Kierownik wyjaśnił, że koszty, jakie będzie musiała ponieść Gmina w związku z równaniem dróg będą niższe, a potencjalny zysk wypracowany przez ZGK zostanie zainwestowany w poprawę infrastruktury technicznej ZGK.                                  Z ekonomicznego punktu widzenia będzie to dla Gminy opłacalne.

Kolejne pytanie dotyczyło dotacji na infrastrukturę mieszkalną ok. 100 tys. (remont budynków socjalnych). Pieniądze te zdaniem Pana Czyszka nie zwracają się Gminie w postaci czynszu czy jakiejś innej postaci. Jego zdaniem trzeba te lokale komunalne sprzedawać, Pan Czyszek zapytał Kierownika ZGK jaki jest na najbliższy rok plan sprzedaży tych mieszkań, ponieważ temat ten powraca co roku.

Pan Mirosław Stańczyk wyjaśnił, że właścicielem tym lokali jest Gmina, a ZGK jest tylko ich administratorem i nie może sam o tym decydować. Niemniej jednak zgadza się tym by wolne mieszkania socjalne dalej nie wynajmować tylko przeznaczyć do sprzedaży.

Następny temat dotyczył boiska „Orlik” i kwoty ponad 80 tys. przeznaczonej na utrzymanie tego boiska. Pan Czyszek uważa, że jest to duża kwota i zastanawia się czy nie można by jej obniżyć. Pani Skarbnik wyjaśniła z czego ona wynika i co się na nią składa: wynagrodzenia dwóch animatorów sportu – jest to wymóg Ministerstwa Sportu, prąd, woda, konserwacja nawierzchni dwa razy w roku, odśnieżanie, sprzątanie, prace konserwatorskie itd.).

Poruszano jeszcze temat utrzymania zieleni miejskiej (koszenie, zakup kwiatów, pielęgnacja, wynagrodzenia pracowników itd.) i przy okazji temat porządku i utrzymania cmentarza komunalnego w Zalewie, do którego Pani Halina Krajnik zgłosiła wiele uwag. Pan Marcin Felczak zaproponował w ramach tego zadania (utrzymania zieleni miejskiej) utworzenie z kwiatów wieloletnich napisu „Zalewo”. Ma pewne doświadczenia w tym zakresie i mógłby służyć pomocą. Pomysł Pana Felczaka poparli zostali Radni, upatrując w nasadzeniach wieloletnich pewnych oszczędności.

Pozostałe pytania związały się jeszcze z wydatkami na „Dom Usług”, na plan zagospodarowania przestrzennego, diety i koszty podróży sołtysów. Do tego ostatniego zagadnienia odniósł się Pan Mirosław Czyszek proponując pewne zmiany pod kontem zwiększenia tych wydatków -diet dla sołtysów – na pokrycie kosztów rozmów telefonicznych, kosztów dojazdu do Urzędu itp. Zasugerował rozważenia pomysłu aby zrezygnować z inkasa a sołtysom przyznać podobne diety jak radnym  wypłacane raz w miesiącu. Jego zdaniem należy sołtysów odpowiednio docenić. Przewodnicząca Rady, zgadzając się z Panem Czyszkiem wyraziła przekonanie, że taka dieta odpowiednio zmotywuje sołtysów do działania.

Burmistrz odnosząc się do tego co zostało już powiedziane odnośnie diet dla sołtysów wskazał, że temat ten wymaga pewnej analizy. Na chwilę obecną nie można podjąć żadnych decyzji, prosił, by wątek ten odłożyć na bardziej odpowiedni moment. Spotkania z sołtysami byłyby najlepszym momentem na omówienie tych spraw.

Na zakończenie poruszono jeszcze kwestie zaplanowanej w budżecie pożyczki. Burmistrz wyjaśnił, że jest to fundusz pożyczkowy przeznaczony na sfinansowanie wkładów własnych stowarzyszeń piszących projekty unijne. Pożyczką ta będzie pożyczką zwrotną. 

Na prośbę Pani Jolanty Grzywny Pani Skarbnik omówiła jeszcze wydatki związane z remontem dróg gminnych oraz kwestie związane ze wzrostem płac nauczycieli z pominięciem wzrostu płac dla pracowników obsługi. Pani Skarbnik Niewykluczone, że w przyszłym roku sytuacja ta ulegnie poprawie. Na dzień dzisiejszy musimy dążyć do minimalizowania wydatków bieżących, stąd też nie zostały przewidziane podwyżki płac pracowników obsługi. 

Kończąc omawianie projektu budżetu Burmistrz krotko przedstawił jeszcze zaplanowane wydatki wiążące się z przygotowaniem zmiany planu zagospodarowania przestrzennego służącego podniesieniu walorów turystycznych i inwestycyjnych naszej gminy.

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji Pani Dorota Obszańska poddała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zalewo na 2011 r. pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały glosowało 10 osób, nikt nie był przeciw, nikt się nie wstrzymał od głosu.

Projekt uchwały Nr 3: w sprawie: zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Zalewo

Wyjaśnień w tej sprawie udzielał Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk. Poinformował on, że opłaty za wodę ustalane są w oparciu o dwie grupy odbiorców: pierwsza grupa odbiorców to odbiorcy wody na potrzeby socjalno – bytowe, druga grupa odbiorców to odbiorcy wody przeznaczonej na cele produkcyjne (gospodarstwa rolne, fermy drobiu, trzody, bydła itd.). Stawka za wodę nie uległa zwiększeniu, wzrósł natomiast podatek  VAT i tym podyktowane są niezbędne regulacje zawarte w uchwale.

W kontekście tego projektu uchwały głos zabrał Pan Zbigniew Gąsior. Sprawa dotyczy odbiorców wody. Jego zdaniem mamy zła uchwałę odnośnie cen wody i kwalifikacji odbiorców. Pan Gąsior wyjaśnił, że jest rolnikiem „vatowcem”. Gospodarstwo rolne nie jest w myśl prawa żadną firmą ani żadną działalnością.  Nie może on zrozumieć dlaczego płacąc za wodę w ZGK i prosząc o fakturę VAT (której nigdy mu jej nie wystawiono i odmawiano wpisania do niej  nr NIP) żąda się od niego by za wodę płacił o złotówkę więcej za m3 niż jego koledzy rolnicy. Oznajmił, że p to przeszedł na VAT, by móc go sobie odliczyć. Podkreślił, że jest on dużym odbiorcą wody i chce być szanowany. Jako przykład podał inne gminy, gdzie problem ten rozwiązano przypisując gospodarstwa rolne do pierwszej grupy, lub zmieniając dla nich stawkę za wodę. Wobec powyższego zaproponował, by w podobny sposób zmienić naszą uchwałę. 

Pan Paweł Jesionka zauważył, że w całej tej sprawie chodzi o równe traktowanie odbiorców. Nie może być tak, że taką samą stawkę za wodę mają odbiorcy indywidualni i gospodarstwa rolne. Pozostaje jedynie kwestia na jakiej podstawie ZGK zalicza odbiorców wody do jednej lub drugiej grupy odbiorców i kwestia zużywanej przez poszczególnych odbiorców ilości wody. Jeżeli ktoś zużywa 200 m3 wody to raczej trudno zaliczyć go do pierwszej grupy odbiorców. Pan Całka zauważył, że wynikać to może z braku rozeznania ZGK wśród w/w grup i z tego, że nie bierze się pod uwagę statusu odbiorcy tylko jego nazwę.

Pan Mirosław Czyszek spostrzegł, że tę druga grupa taryfowa i pkt 3. gdzie jest napisane gospodarstwa rolno – produkcyjne należy traktować jak typowe fermy (takie jakie są w Międzychodzie i Wieprzu), a pozostałych traktować jako gospodarstwa domowe, odbiorców indywidualnych.

Włączając się w dyskusję Pani Skarbnik Alina Błażewicz zwróciła obecnym uwagę na fakt, że ich propozycję spowodują wzrost cen wody dla odbiorców indywidualnych, czyli dla pierwszej grupy taryfowej.

Przewodnicząca Rady zasugerowała, by przyjrzeć się jeszcze raz tej uchwale po kątem prawnym. Burmistrz wyjaśnił, że przepisy mówią wyraźnie, ż w przypadku braku akceptacji ze strony Rady, taryfy te i tak wchodzą w życie. Niestety do sesji, zachowując procedury zatwierdzania taryf, nie można już nic zrobić.

Burmistrz zadeklarował, że przyszłoroczne taryfy zostaną bardzo dokładnie przeanalizowane, zostaną wzięte pod uwagę interesy rolników, ale w taki sposóbmy nie podwyższać stawek za wodę odbiorcom indywidualnym. 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 osób, nikt nie był „przeciw” i nikt się „nie wstrzymał od głosu”

Projekt uchwały Nr 4: w sprawie: wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w obrębie Zalewo numer 2.
Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady Pani Iwona Parzyszek. Wyjaśnień w tej sprawie udzielał Burmistrz Pan Marek Żyliński, który wrócił do niezgodnego z prawem podziału działek przy ul. Częstochowskiej i wiążącą się z tym uzgodnioną w ramach prowadzonych negocjacji zamianą działek z jednym z nabywców. Burmistrz jeszcze raz naświetli kontekst całej sprawy, przybliżył jak działania podejmie w związku z powyższą zamianą działek i w jakim kierunku mogą przebiegać omawiane negocjacje nie tylko z tym właścicielem działki, ale również z pozostałymi nabywcami działek przy ul. Częstochowskiej. Wszystkie te zabiegi pozwolą Gminie uniknąć lub zminimalizować poważne problemy finansowe. Po tych wyjaśnieniach Burmistrz wskazał  jaka działka brana jest pod uwagę przy zamianie i jak jest ona zlokalizowana (ul. Żeromskiego).

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji Pani Dorota Obszańska poddała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w obrębie Zalewo numer 2 pod  głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały glosowało 10 osób, nikt nie był przeciw, nikt się nie wstrzymał od głosu.

Projekt uchwały Nr 5: w sprawie: wystąpienia przez Gminę Zalewo ze Spółki            z ograniczoną odpowiedzialnością utworzonej pod nazwą: „Energia Środowiskowa Zalewo” Sp. z o.o. z siedzibą w Zalewie oraz udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi Zalewa do reprezentowania Gminy Zalewo na Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników. 
Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady Pani Iwona Parzyszek. Burmistrz przypomniał jeszcze raz, że Spółka „Energia Środowiskowa Zalewo” – spółka prawa handlowego została zawiązana w 2001 r. lub 2002 r. pomiędzy Gminą Zalewo a „gminą bliźniaczą” Saalfeld. Prezesem tej Spółki jest Pan Mattias Nowicki. W między czasie w 2003 r. Rada podjęła intencyjna uchwałę o wystąpieniu ze Spółki. Później o całej sprawie zapomniano. Tymczasem Gmina Zalewo posiada 51% udziałów w tej Spółce, a cała sprawa wypłynęła w związku z tym, że jej Prezes otrzymał wezwanie do zapłacenia kary z tytułu nie przedkładania przez okres 7 lat do KRS bilansów z działalności Spółki. Bilanse od 2003 r. wynoszą zero, Gmina Zalewo nie wpłaciła tam ani złotówki, a Spółka ta w KRS nadal figuruje. Należy zatem podjąć uchwałę i niezbędne czynności aby doprowadzić do likwidacji powyższej Spółki, gdyż jest ona „tworem martwym” i nie powinna w obiegu prawnym pozostawać.

Pan Paweł Jesionka zapytał czym Spółka ta miała się zajmować. Pan Mirosław Czyszek wyjaśnił, że farmami wiatrowymi, a Burmistrz dodał, że obecnie na terenie naszej gminy funkcjonuje inna Spółka UPC Poland Energy, która również inwestuje w farmy wiatrowe i która „sprawdziła się na rynku”. Spółka ta zajmuje się tylko przygotowaniem całego skomplikowanego i uciążliwego procesu poprzedzającego samą inwestycję (plan zagospodarowania przestrzennego, badanie siły wiatru itp.) czyli montażu tych farm wiatrowych. Farmy te będą zlokalizowane na prywatnych gruntach indywidualnych rolników. Przewiduje się, że będzie to ok. 30 – 50 siłowni wiatrowych.

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały w sprawie wystąpienia przez Gminę Zalewo ze Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością utworzonej pod nazwą: „Energia Środowiskowa Zalewo” Sp. z o.o. z siedzibą w Zalewie oraz udzielenia pełnomocnictwa Burmistrzowi Zalewa do reprezentowania Gminy Zalewo na Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały glosowało 10 osób, nikt nie był przeciw, nikt się nie wstrzymał od głosu.

Projekt uchwały Nr 6: w sprawie: trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie, a także szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Projekt uchwały wraz z załącznikiem i uzasadnieniem odczytała Pani Jolanta Skrzypiec – Kierownik MOPS w Zalewie. Następnie przybliżyła cele, zadania i zasady funkcjonowania w/w Zespołu Interdyscyplinarnego, wyjaśniając pojawiające się w trakcie wątpliwości lub niejasności związane z tymi zagadnieniami oraz odwołując się niejednokrotnie do przykładów z życia codziennego.

Wobec braku dalszych pytań Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 osób, nikt nie był przeciw, nikt się wstrzymał od głosu.
Ad 5. Sprawy różne.

W sprawach różnych Przewodnicząca Rady poinformowała, że w ostatnim czasie został przesłany do Starostwa Powiatowego w Iławie list otwarty w sprawie likwidacji Sądu Pracy w Iławie, że wpłynęło od Komendanta Powiatowego Policji w Iławie sprawozdanie nt. stanu bezpieczeństwa w powiecie oraz z Urzędu Skrobiowego w Iławie w sprawie zbliżającego się kolejnego terminu składania oświadczeń majątkowych przez Radnych wraz z instrukcją ich wypełniania. Ponadto Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynęła oferta szkolenia dla radnych oraz wróciły akta sprawy po wykorzystaniu z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie. Po raz kolejny, jak się okazuje, Pan Kazimierz Szczupak złożył pismo w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej w Zalewie, która Jego zdaniem ogranicza Mu prawo hodowli gołębi. Pismo to zostało przez Przewodniczącą Rady odczytane, po czym głos w tej sprawie zabrał Pan Marcin Felczak. Jemu również, podobnie jak Panu Szczupakowi nie podobają się kwestionowane przez zainteresowanego zapisy uchwały. W związku z powyższym poinformował, że zadzwonił m.in. do Ministerstwa Rolnictwa, do Ministerstwa Infrastruktury, do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska i Towarzystwa Miłośników Zwierząt w Olsztynie, by poznać opinie w/w instytucji na temat powyższego zapisu w uchwale (uzależnienie hodowli gołębi od zgody sąsiadów). Towarzystwo Miłośników Zwierząt jak się wyraził Pan Felczak „nie ma nic” do naszej uchwały, choć zapisy, o których mowa im się nie podobają. RDOŚ odesłała Pana Felczaka do Ministerstwa Infrastruktury, a to do Ministerstwa Rolnictwa. Tam został poinformowany, że jeszcze nie zetknęli się z takimi zapisami        w uchwale i że im również się one nie podobają. Poradzili, że jeżeli On się z powyższą uchwałą nie zgadza, to żeby załączając niezbędne dokumenty przedstawił na piśmie całą sytuację Ministerstwu Rolnictwa. Pan Felczak poinformował, że ma poparcie w tej sprawie kilku Radnych m.in. Pani Krajnik, Pani Obszańskiej, Pana Mićki i dlatego też zamierza, jeżeli Radni nie postanowią zmienić przedmiotowej uchwały, wystąpić  z pismem, o którym mówił, do Ministerstwa.


 Przewodnicząca Rady Pani Iwona Parzyszek wyraziła oburzenie wobec takiego stawiania sprawy. Rada Miejska już nie raz zajmowała się tą  sprawą, odbyły się konfrontacje zainteresowanych stron, stanowisko Rady było uzgodnione                       i wyraźnie przedstawione. Tymczasem wbrew wszelkim ustaleniom temat wraca po raz kolejny, sytuacja staje się niepoważna.

Pan Jesionka zauważył, że nie chodzi tu o gołębie, bo może to być każde inne zwierzę. Tylko o konflikt pomiędzy Panem Szczupakiem a pozostałymi członkami wspólnoty. Gołębie są tylko narzędziem w rozgrywkach pomiędzy nimi.

Pani Parzyszek dodała, że proponowano Panu Szczupakowi przeniesienie tej hodowli w inne miejsce, ale Pan Szczupak zdecydowanie odmawia. Natomiast działania Pana Marcina Felczaka, broniącego stanowiska Pana Szczupaka, uważa za podważenie kompetencji Rady Miejskiej.

Swoje oburzenie całą tą sprawą wyraził również Pan Edward Całka. Przypomniał, że w ostatnim posiedzeniu Komisji uczestniczyła jedna i druga strona konfliktu. Radni mogli zapoznać się z ich racjami i podejściem do sprawy. Pan Szczupak w swoim piśmie jednoznacznie domaga się uchylenia zapisów obowiązującej uchwały. Jeśli Pan Felczak będzie w stanie wykazać, że jej zapisy są niezgodne z prawem, wówczas Rada może rozważyć możliwość ich uchylenia. Pan Całka podkreślił też, że nadzór nad uchwałami Rady sprawuje Wojewoda, który nie podważył zapisów odnoszących się do interesującej Pana Szczupaka kwestii. Podzielił też pogląd Pani Przewodniczącej Rady Pani Iwony Parzyszek , że na tle całej tej sprawy ucierpi tylko prestiż Rady. Ciągłe wracanie do tego problemu, mimo podjęcia przez Radnych decyzji o nieangażowaniu się w konflikt sąsiedzki, naraża Radę na śmieszność.

Pan Mirosław Czyszek wyraził pogląd, że Pan Szczupak zarzuca Radę swoimi pismami by utrzymać sprawę w toku. To pozwala Mu podtrzymać obecnego stanu rzeczy. Jeśli przestanie się odwoływać, to będzie musiał dostosować się do obowiązującego prawa. Do tego niech chce dopuścić za wszelką cenę. 

Pan Felczak zasugerował, że Rada ma możliwość zmiany uchwały niezależnie od tego czy jest ona zgodna z prawem, czy nie. 

Pan Całka podkreślił, że Rada powinna działać dla dobra wspólnego, a nie brać pod uwagę tylko dobro jednostki. Natomiast Pan Mirosław Czyszek zaapelował do Pana Marcina Felczaka by nie występował nigdzie w imieniu Rady dopóki nie będzie miał projektu nowej uchwały i poparcia większości Radnych. Wyjaśnił Mu też, że może występować jedynie jako Marcin Felczak.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Komisji Pani Dorota Obszańska zamknęła obrady Komisji. Na tym protokół zakończono.
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