 P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania  oraz

Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych , które odbyło się 
dnia 23 lutego 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Irena Piechota



- Sekretarz Gminy
Anna Gawryś



- Inspektor ds. księgowości budżetowej

Ryszard Cympel
- Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa
Joanna Lichacz 


- Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie 

Dorota Skorupko- Skorupska

- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach

Teresa Truszkowska


- Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Zalewie

Jacek Dobrowolski


- Dyrektor Zespołu Szkół w Dobrzykach

Andrzej Nowicki


- Dyrektor Zespołu Szkół w Borecznie

Mirosław Stańczyk
- Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej

Jolanta Skrzypiec
- Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.
3. Wychowanie przedszkolne na terenie Gminy- stan obecny i zamierzenia na następne lata.

4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XXXVIII zwyczajną sesję Rady Miejskiej 
w Zalewie. 

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.


Posiedzenie otworzyła Pani – Wanda Skolimowska - Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Powitała Panią Sekretarz, Panią Inspektor ds. księgowości budżetowej, dyrektorów szkół i przedszkola, kierowników jednostek podległych.
Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 9 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska spytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad i poddała go pod głosowanie.
„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 9 członków Komisji.

Ad. 3
Wychowanie przedszkolne na terenie Gminy- stan obecny i zamierzenia na następne lata.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła, o przedstawienie informacji przez dyrektor przedszkola. 
Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Zalewie Pani Teresa Truszkowska powiedziała, że do przedszkola w tym roku szkolnym uczęszcza 50 dzieci w wieku od 3 do 6 lat. Wszystkie dzieci objęte są opieką wychowawczo- dydaktyczną i przebywają w dwóch grupach wiekowych tj. 3-4- latki i 5-6- latki. 
Na posiedzenie Komisji przybyła Radna Pani Jolanta Grzywna.

Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Zalewie Pani Teresa Truszkowska powiedziała, że kadra przedszkola liczy 6 osób personelu pedagogicznego- 5 nauczycieli, w tym jeden na ½ etatu i katecheta na 2/22 etatu. Ze względu na potrzeby i prośby rodziców przedszkole czynne jest przez 10 godzin dziennie- 6:30- 16:30. Praca w przedszkolu realizowana jest zgodnie z podstawą programową, przedszkole posiada swój program rozwoju. Wszystkie dzieci objęte są opieką logopedyczną i stomatologiczną. Przedszkole współpracuje z poradnią psychologiczno- pedagogiczną w Iławie. Do przedszkola uczęszczają również dzieci niepełnosprawne. Problemem jest brak fachowej kadry w tym zakresie- brakuje psychologa, gdyby było przynajmniej 5 dzieci niepełnosprawnych to byłaby możliwość zatrudnienia psychologa chociaż na cześć etatu. Ponadto w przedszkolu pracuje 8 pracowników obsługi (panie przygotowujące posiłki), 2 stażystki i jedna osobę na ½ etatu, która pomaga w kuchni. Od paru lat w zajęciach przedszkolnych mogą uczestniczyć dzieci 5- letnie, które w ciągu dnia w przebywają przedszkolu 3-4 godziny. Od września 2008r. do przedszkola uczęszcza 2 dzieci w wieku 5 lat, które przychodzą na realizację podstawy programowej, czyli 5 godzin dziennie- przychodzą z własnym jedzeniem i nie muszą płacić za pobyt w przedszkolu. Przypuszcza, że chętnych byłoby więcej, ale są ograniczenia lokalowe- przedszkole dysponuje dwoma salami przedszkolnymi, a grupy liczą po 25 osób. Od września 2009r. chciałaby zwiększyć ilość grup przedszkolnych o jedną i wykorzystać salę, w której obecnie przebywa klasa „0” szkoły podstawowej. Chciałaby otworzyć nowe punkty przedszkolne przynajmniej w dwóch miejscowościach, gdzie jest większa ilość dzieci. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, gdzie obecnie działają punkty przedszkolne. 

Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Zalewie Pani Teresa Truszkowska odpowiedziała, że obecnie punkty przedszkolne w terenie działają w Dajnach i Jaśkowie.  Zajęcia w nich odbywają się: w Jaśkowie raz w tygodniu przez 3 godziny, a Dajnach dwa razy w tygodniu po 3 godziny. Dodała, że przychodzą do niej rodzice, którzy chcieliby by zajęcia w punktach odbywały się codziennie, ale ograniczenia kadrowe i finansowe powodują, że nie jest na razie możliwe zwiększenie ilości zajęć. Rozmawiała także z radną  panią Iwona Parzyszek, która mówiła, że spora grupa dzieci w wieku przedszkolnym mieszka w Girgajnach, w miejscowości znajduje się świetlica, która mogłaby posłużyć do spotkań i tam można by pomyśleć o utworzeniu punktu przedszkolnego. Pani Dyrektor powiedziała, że jest chętna do współpracy. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła, o zabranie głosu dyrektor ZS w Zalewie.

Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że w chwili obecnej w ZS funkcjonuje jeden oddział rocznego przygotowania przedszkolnego, pięciogodzinny działający w godzinach 7:40- 12:40. Obecnie w oddziale „0” jest 13 dzieci, przy czym 12 dzieci to dzieci urodzone w 2002r.  i jedno dziecko 5-letnie. Izba lekcyjna jest przystosowana do wieku dzieci (stoliki, krzesełka, regały), wyposażona jest w sprzęt RTV, kącik do zabawy. 
Dzieci uczęszczające na zajęcia korzystają z podręcznika i zeszytu ćwiczeń dla dzieci 6-letnich. Oprócz podstawowych zajęć edukacyjnych dzieci mają naukę języka angielskiego i katechezę. Przewidziano dwie przerwy- na śniadanie i obiad. Pozostały czas upływa dzieciom na zabawie pod opieką nauczyciela wychowawcy. W roku szkolnym 2009/2010 przewidywana liczba dzieci sześcioletnich urodzonych w 2003r. zamieszkałych w obwodzie ZS w Zalewie to 17 osób. Po rozmowie z rodzicami wie, że jedno dziecko zamieszkuje na pobyt czasowy w Gdańsku i tam będzie uczęszczać do szkoły oraz jedno dziecko uczęszczać będzie do szkoły w Szymonowie. Tak więc ostateczna liczba sześciolatków to 15 osób. 

Pani Dyrektor powiedziała, że jeżeli obecnie zajmowana sala zostanie przeznaczona dla przedszkola, to oddział „0” będzie należało przenieść od  izby lekcyjnej mieszczącej się w innej części budynku szkoły podstawowej. Spowoduje to, że nauczanie w klasach I- III zostanie wydłużone- obecnie dzieci zaczynają zajęcia o godzinie 8:00 a kończą o 12:35. 

Izb lekcyjnych jest 4, a planowana ilość oddziałów klas I- III w przyszłym roku również wyniesie 4- jeżeli jedna z sal zostanie zaadaptowana na potrzeby oddziału „0”, to jedna z klas I-III będzie musiała później zaczynać zajęcia i później je kończyć. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy 15 to liczba wszystkich sześciolatków.
Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Zalewie Pani Teresa Truszkowska wyjaśniła, że jeszcze nie wiadomo ile dzieci będzie uczęszczało do przedszkola. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz dodała, że jeżeli dzieci urodzone w 2003r. urodziły się do 30 kwietnia i były objęte diagnozą w przedszkolu lub oddziale „0” to rodzice mogą wystąpić do dyrektora o przyjęcie takiego dziecka do klasy I. Powiedziała, że rozmawiała z rodzicami dzieci mogących skorzystać z takiego rozwiązania, ale rodzice przychylają się ku temu by ich dzieci skorzystały z przygotowania rocznego przedszkolnego. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zauważyła, że jeżeli 15 dzieci będzie uczęszczała częściowo do przedszkola, a częściowo do klasy „0” to liczebność tych grup będzie niewielka. Stwierdziła, że warto się zastanowić, aby grupę przedszkolną i „zerową” połączyć. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że gdyby wszystkie dzieci 6-letnie nie mogły uczęszczać do przedszkola to trzeba liczyć się z tym, że rodzice będą chcieli, aby dzieci uczęszczające o oddziału ‘0” zostawały pod opieką przez 9 godzin, a nie 5, co wiąże się z zapewnieniem im zajęć świetlicowych. Zastanawia się, czy nie warto, aby przedszkole przejęło opiekę nad dziećmi zarówno w wymiarze 9 godzin, jak i 5 godzin. Wówczas dla uczniów klas I-III nie trzeba by wydłużać nauczania. W obecnie zajmowanej przez oddział „0” izbie spokojnie mieści się 16- cioro uczniów. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zauważyła, że dyrektor ZS i przedszkola muszą zastanowić się nad optymalnym rozwiązaniem, by móc przedłożyć ofertę rodzicom uczniów. Poprosiła dyrektora Zespołu Szkół w Borecznie o udzielenie informacji.
Dyrektor Zespołu Szkół w Borecznie Pan Andrzej Nowicki powiedział, że w roku szkolnym 2008/2009 obowiązkowe roczne przygotowanie przedszkolne w ZS w Borecznie realizuje 22 dzieci sześcioletnich urodzonych w roku 2002. Na zebraniu z rodzicami przedstawił zasady na jakich nastąpić ma obniżenie wieku rozpoczynania spełniania obowiązku szkolnego. Odzew ze strony rodziców jest taki, iż zgłoszone zostało 1 dziecko 5- letnie, urodzone w 2004r. pomiędzy styczniem, a sierpniem. Dziecko to jako 5-latek rozpocznie roczne obowiązkowe przygotowanie przedszkolne i w kolejnym roku rozpocznie naukę w szkole. W nowym roku szkolnym przewidywana liczba dzieci uczęszczających do oddziału „0” wyniesie najprawdopodobniej 23 osoby. Izba lekcyjna zaadaptowana na potrzeby oddziału „0” spełnia swoje zadanie. Izba ma 44 m, wyposażona w nowe meble, dostosowane do wzrostu dzieci, jest kącik do zabawy. Zajęcia prowadzą dwie osoby. Zajęcia dydaktyczno- wychowawcze zajmują 24 godziny tygodniowo, a katecheza 1 godzinę. Dzieci mają możliwość korzystania z bezpłatnego dożywiania, z zajęć dodatkowych mają zajęcia logopedyczne w ograniczonym zakresie (logopeda przyjeżdża 1 raz w tygodniu na 4 godziny).   
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła dyrektora Zespołu Szkół w Dobrzykach o udzielenie informacji.
Dyrektor Zespołu Szkół w Dobrzykach Pan Jacek Dobrowolski powiedział, że aktualnie do oddziału „0” w ZS w Dobrzykach uczęszcza 17-cioro sześciolatków. Wraz z nimi w zajęciach uczestniczy 5 5-latków, z których jeden kwalifikuje się do wcześniejszego rozpoczęcia nauki szkolnej. Przeglądając listę dzieci, które w przyszłym roku kwalifikowały by się do grupy pięciolatków (28 osób) i jej przeanalizowaniu okazało się, że prawie 1/3 to dzieci, które praktycznie nie zamieszkują na terenie gminy. Tak więc grupy na zajęcia, pod względem ilości dzieci, nie odbiegałyby od tego co jest obecnie. W związku z tym, nie byłoby potrzeby otwierania dodatkowego oddziału przedszkolnego w szkole w Dobrzykach. Uważa, że obecna baza lokalowa jest dobra, zapewniona jest fachowa opieka dla dzieci, pedagog, logopeda, dochodząca pielęgniarka, dzieci maja zapewnione dożywianie na miejscu. Wyraził nadzieję, że wszystkie wiadomości dotyczące proponowanej reformy szkolnej w wersji ostatecznej zostaną podane do wiadomości do końca marca, kwietnia i wówczas to dyrektorzy szkół będą mogli podejmować konkretne działania, rzetelnie informować rodziców uczniów o nowych możliwościach edukacyjnych. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach o udzielenie informacji.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach Pani Dorota Skorupko- Skorupska powiedziała, że w szkole już wcześniej 5– latki mogły uczestniczyć w zajęciach i zgodnie ze statutem, jeżeli są tylko wolne miejsca i rodzice chcą zapisać dzieci na zajęcia, to nie ma żadnych przeciwwskazań by, w tych zajęciach uczestniczyły. Obecnie w zajęciach uczestniczy 18-ścioro dzieci, z czego 10-cioro to 6-latki i ośmioro 5-latki. Z ośmiorga pięciolatków dwoje może rozpocząć naukę szkolną. Jeden rodzic deklaruje, że chciałby, aby dziecko rozpoczęło wcześniejszą naukę. W listopadzie 2008r. przeprowadzono spotkanie z psychologiem i pedagogiem z poradni, którzy dokładnie wytłumaczyli rodzicom temat dojrzałości szkolnej. Czas na zgłoszenie 5- latków do szkoły rodzice mają do 15 kwietnia. W przyszłym roku podobnie planuje się przyjęcie dzieci do oddziału przedszkolnego 6 i 5- letnich (pierwszeństwo mają 6-latki). Sala przeznaczona na zajęcia jest duża, dobrze wyposażona. Opiekę sprawuje nad dziećmi 1 wychowawca. Grupa ma zapewnione zajęcia informatyczne i gimnastykę korekcyjną, ma także zapewnioną opiekę logopedyczną. Opieką logopedy objęte są te dzieci, które zakwalifikowały się do takich zajęć podczas przeprowadzonych badań przesiewowych. Dodatkowo, w tym roku przeprowadzono badanie słuchu u dzieci. Na zajęcia w roku szkolnym 2009/2010 kwalifikuje się 15 dzieci z rocznika 2003 i 16 urodzonych w roku 2004. Ze względu na dużą ilość dzieci, najprawdopodobniej nie wszystkie pięciolatki zostaną przyjęte. Najprawdopodobniej o ich przyjęciu będzie decydowało to, czy urodziły się w I, czy II półroczu roku 2004. W sali lekcyjnej przeznaczonej  dla oddziału przedszkolnego może przebywać 24 dzieci. Dodatkowo, w tym roku, w ramach programu „Działajmy Razem” została zatrudniona opiekunka dziecięca (stażystka). W związku z tym, iż nowy program zakłada, że 1/5 czasu dzieci muszą spędzić na świeżym powietrzu, to dobrze by było, aby na terenie szkoły został pobudowany plac zabaw.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy to, że dzieci w wieku przedszkolnym uczęszczają na zajęcia do punktu przedszkolnego w Dajnach, widoczne jest w dalszej ich edukacji. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach Pani Dorota Skorupko- Skorupska odpowiedziała, że kontakty rówieśnicze dobrze wpływają na dzieci. Dzieci biorące udział w zajęciach z innymi dziećmi dobrze funkcjonują jako 6-latki, wiedzą jak się zachować, znają zasady postępowania, nie ma problemów tj. „chcę do mamy”. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że dobrze by było, aby na terenie gminy powstały nowe punkty przedszkolne. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Bartach Pani Dorota Skorupko- Skorupska dodała, że dzieci zamieszkałe w Zalewie mają łatwiejszą sytuację o tyle, że łatwiej tu o kontakt rówieśniczy, chociażby na podwórku. Na wsi te kontakty są znacznie ograniczone, dzieci w podobnym wieku mieszkają w znacznych odległościach od siebie i nie mogą się spotykać codziennie. 
Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Zalewie Pani Teresa Truszkowska dodała, że zespoły przedszkolne mogą być tworzone w świetlicach, pomieszczeniach szkolnych, prywatnych mieszkaniach. Dobrze, gdy są to pomieszczenia należące do samorządu, gdyż łatwiej w nich coś zrobić, niż w pomieszczeniach wynajmowanych. Zachęca również do tworzenia nowych punktów przedszkolnych. Zaproponowała by radni w miejscowościach, w których mieszkają, zobaczyli, czy uzbierałaby się grupa dzieci z którymi można by prowadzić zajęcia przedszkolne. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że zespół przedszkolny mógłby powstać w świetlicy wiejskiej w Półwsi. Przypuszcza, że udałoby się zmobilizować mieszkańców  do tej inicjatywy. 

Radny Pan Janusz Sokołowski dodał, że również w Jerzwałdzie mógłby powstać punkt przedszkolny. 
Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Zalewie Pani Teresa Truszkowska powiedziała, że na podstawie działania punktu przedszkolnego w Jaśkowie obserwuje, że zainteresowanie zajęciami rośnie. Rodzice angażują się w to co dzieje się w przedszkolu, jednocześnie punkt stał się miejscem integracji również dla rodziców. Udział dzieci w zajęciach w punkcie przedszkolnym jest dla rodziców bezpłatny, koszty ponosi samorząd gminy (wynagrodzenie opiekuna). Jedzenie dzieci przynoszą na zajęcia z domów. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jak kształtuje się koszt utrzymania lokalu. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odpowiedziała, że w Jaśkowie właścicielowi, który udostępnia pomieszczenie umarzany jest podatek, natomiast w przypadku Dajn, gmina nie ponosi kosztów z tytułu wykorzystywania świetlicy. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że zespoły przedszkolne stwarzają dzieciom możliwość wyrównywania szans edukacyjnych oraz funkcjonowanie w grupie. Dobrze byłoby, żeby  na terenie Gminy powstało więcej zespołów przedszkolnych. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Dobrzykach Pan Jacek Dobrowolski powiedział, że w szkole w Dobrzykach nie ma problemów, aby 5-latki uczestniczyły w zajęciach przedszkolnych razem z 6-latkami. Uważa, że punkty przedszkolne powinny powstawać w miejscu zamieszkania dzieci. Myśli, że raczej stowarzyszenia, fundacje powinny zastanowić się nad możliwościami prowadzenia punktów przedszkolnych, gdyż gmina może nie udźwignąć takiego ciężaru. Myśli, że na wioskach tworzenie punktów przedszkolnych powinno być inicjatywą oddolną.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w zajęciach w zespołach przedszkolnych powinny uczestniczyć również dzieci młodsze niż 5-6 – letnie. 
Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Zalewie Pani Teresa Truszkowska powiedziała, że punkty powinny powstawać tam, gdzie jest większa grupka dzieci w wieku przedszkolnym. 
Radny Pan Grzegorz Głozak dodał, że przedszkola integrują społeczność lokalną, integrują nie tylko dzieci, ale i dorosłych.
Dyrektor Przedszkola Miejskiego w Zalewie Pani Teresa Truszkowska powiedziała, że chciałaby, aby od września 2009r. powstał na terenie gminy chociaż jeden nowy punkt przedszkolny.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że z dyskusji nasuwa się wniosek, iż należy małym dzieciom zapewnić, jak najlepszy start w szkolnym życiu. Wyraziła nadzieję, że dyrektor przedszkola w niedługim czasie przedstawi Radzie przemyślane propozycje powstania nowych zespołów przedszkolnych. 
Przerwa. 
(Posiedzenie Komisji opuścili Dyrektorzy Szkół i Przedszkola). 
Ad 4. 

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XXXVIII zwyczajną sesję Rady Miejskiej 
w Zalewie. 

Przewodnictwo w prowadzeniu obrad przejął Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania  Pan Janusz Sokołowski. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski otworzył dyskusję na projektem uchwały

1) w sprawie: zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pan Mirosław Stańczyk wyjaśnił sposób wyliczenia wysokości nowych stawek opłat za 1m3 wody i ścieków. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jakie stawki za wodę obowiązywały do tej pory. 
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że dla odbiorców indywidualnych obowiązywała stawka 2,30 złotych za 1m3 (brutto), a dla firm 2,56. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski stwierdził, iż rozumie, że wyliczeń dokonano zgodnie z ustawą.  

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pan Mirosław Stańczyk potwierdził. Dodał, że cena wody byłaby jeszcze wyższa niż proponowana, gdyby części kosztów nie przeniesiono z wodociągu na oczyszczalnię. 
Radny Pan Grzegorz Głozak zapytał o jaki procent wzrosną ceny.

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że woda o 39%, dla firm o 54%, a ścieki 33% dla odbiorców indywidualnych i 16% dla firm. 
Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, czy po podwyżce ZGK wyjdzie na „0”.
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pan Mirosław Stańczyk odpowiedział, że tak. Dodał, że w cenę za wodę i ścieki nie został wliczony koszt amortyzacji urządzeń. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jak kształtują się ceny w sąsiednich gminach. 

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pan Mirosław Stańczyk odpowiedział, że w Łukcie nie jest naliczany podatek dla zakładu woda kosztuje 2,35 zł., a ścieki 3,36 zł., dla przemysłu cena wody wynosi 2,80 zł., ścieki 5,80 zł, dodatkowo pobierany jest abonament w wysokości 1,29 zł (netto) od odbiorców indywidualnych. W Suszu koszt wody to 2,39zł, a ścieki 3,50zł. przy czym w tym roku naliczony zostanie tam podatek od nieruchomości i ceny wzrosną o 50%. W Morągu koszt poboru wody to 2,82 zł., ścieki 3,41 od odbiorców indywidualnych, przemysł płaci 2,99 zł. za wodę i 7,70 za ścieki, dodatkowo wprowadzony jest abonament w wysokości 4,28 zł od licznika. W Pasłęku zróżnicowano cenę wody na wsi i w mieście. Na wsi woda kosztuje 5,30 zł., a w mieście 1,70 zł. Podatek przedsiębiorstwo płaci tylko częściowy podatek w wysokości 0,2 %. W Małdytach cena wody wynosi 3,00 zł plus VAT. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota dodała, że jeżeli Rada nie podejmie uchwały w powyższej sprawie to stawki i tak zaczną obowiązywać, gdyż Kierownik ZGK przedłożył Radzie kalkulacje zgodnie z przepisami. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski stwierdził, że proponowane podwyżki nie są wygórowane.

Radny Pan Mirosław Czyszek zgodził się z Przewodniczącym, stwierdził, że proponowane ceny są podobne do tych, jakie obowiązują w innych gminach. 

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że woda dostarczana z wodociągu pomyślnie przechodzi kontrole i badania. Przyznaje, że w niektórych miejscach należałoby dokonać profesjonalnego płukania rur. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz wyraziła obawę, że podwyższenie ceny wody może spowodować, iż zwiększy się liczba osób nieuiszczających opłat za wodę i ścieki. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy to, że ludzie nie regulują opłat również miało wpływ na nową cenę wody. 

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pan Mirosław Stańczyk odpowiedział, że  taryfę wody i ścieków wyliczono przeliczając ilość metrów sprzedanej wody i  poniesionych kosztów. Dodał, że z płatnościami bywa różnie, ale Zakład je ściągnie. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych, „przeciw” było 2 radnych i wstrzymało się od głosu 2 radnych.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Inspektor ds. Księgowości Budżetowej Pani Anna Gawryś przedstawiła projekt uchwały 

2) w sprawie: zmian w budżecie gminy.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że Gmina na drogę do Matyt wyda 884 tys. złotych.  
Inspektor ds. Księgowości Budżetowej Pani Anna Gawryś wyjaśniła, że 797.036 złotych będzie pochodziło z kredytów i będzie częścią wkładu własnego, a ponad 2 miliony mają stanowić środki unijne. Wniosek o dofinansowanie został już złożony.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych
Radna Pani Wanda Skolimowska poprosiła o możliwość zadania pytania Panu Mirosławowi Stańczykowi, który chciał opuścić zebranie. Zapytała, o toalety publiczne, gdyż miała sygnały, że w Zalewie nie można skorzystać z toalety publicznej, ponieważ jest zepsuta. 

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pan Mirosław Stańczyk odpowiedział, że toaleta była wielokrotnie naprawiana przez pracowników ZGK z środków własnych. Praktycznie często są one umyślnie psute np. ostatnio ktoś zepsuł ogrzewanie w toalecie. Na okres zimy toaleta została zamknięta. Wandali praktycznie nic nie odstrasza. 
Radny Pan Marek Ostrowski zapytał, jaki jest koszt pojedynczej naprawy. 
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pan Mirosław Stańczyk odpowiedział, że jest to około 200- 250 złotych.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że rozwiązaniem mogłoby być umieszczenie kamery monitorującej obiekt.  
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w mieście mimo wszystko powinna być dostępna toaleta publiczna. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak poparła pomysł montażu kamery monitorującej miejsca najczęściej niszczone przez wandali. 

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pan Mirosław Stańczyk odpowiedział, że zakup kamery przemysłowej to wydatek około 700 złotych.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

3) w sprawie: dokonania zmiany w treści uchwały Nr XXV/256/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 4 grudnia 2008 r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości od nieruchomości oraz podatku leśnego.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

4) w sprawie: zasad otrzymywania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży przysługujących Sołtysom i Przewodniczącym Zarządów Osiedli za udział w pracach Rady Miejskiej w Zalewie.

Inspektor d.s. administracyjno- biurowych Ewa Warcaba dodała, że projekt uchwały ma  na celu zmianę nazewnictwa- „zarząd” (w związku z tym, iż nie funkcjonuje) zamieniono na Burmistrz Zalewa.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że sołtysi powinni mieć diety lub pensje wysokościowo odpowiadające ich zaangażowaniu w wykonywaną pracę. 

Sekretarz Pani Irena Piechota powiedziała, że obecnie toczą się pracę nad ustawą o funduszu sołeckim i założenia jej są takie, iż sołtys ma mieć zapewnioną dietę miesięczną w wysokości 200 złotych. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

5) w sprawie: powołania Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli w Zalewie.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że obecnie pracownicy księgowości obsługujący obecnie szkoły zatrudnieni są na część etatu. Utworzenie zespołu spowodowałoby, że pracownicy księgowości pracowaliby w urzędzie. Za ich pracę  odpowiadałaby jedna osoba.

Radna Pani Danuta Helwak zapytała, czy wiąże się to z nowymi etatami i tym samym kosztami.

Radny Pan Mirosław Czyszek zwrócił uwagę, że zapisy statutu wskazują, iż naruszone są kompetencje dyrektorów szkół. 
Rady Pan Grzegorz Głozak zaproponował zmianę zwrotu „dyrektor zespołu” na  koordynator. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że uchwała nie spowoduje zmian ilościowych etatów. Etat pracownika d.s. oświaty zostałby przeniesiony do Zespołu. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powtórzył, iż uważa, że zapisy projektu uchwały naruszają kompetencje dyrektorów szkół. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, czy dyrektorzy wiedzą, o tym projekcie uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że tak. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, ile osób w szkołach jest prowadzących księgowość. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że trzy. Pracownicy  księgowości są dla różnych szkół zatrudnieni na pewną część etatu. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, co przyświeca projektowi uchwały. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że powołanie zespołu pozwoli sprawniej koordynować budżetem oświaty. Obecnie każdy dyrektor tworzy budżet dla własnej szkoły. Zdarza się,  że na koniec roku pozostają w budżecie  środki niewykorzystane. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że nie popiera projektu uchwały. Dyrektorzy i tak planując pewne wydatki muszą ustalać je z burmistrzem. Nie widzi potrzeby, aby ustalenia musiały przechodzić przez zespół d.s. oświaty. 
Posiedzenie komisji opuściła Radna Pani Krystyna Kacprzak.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” odrzuceniem projektu uchwały głosowało 9 radnych.

Na posiedzenie komisji wróciła Radna Pani Krystyna Kacprzak.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

6) w sprawie: regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Zalewo oraz określenia wzoru wniosku o przyznanie nagrody Burmistrza Zalewa. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota dodała, że jeszcze w dniu dzisiejszym Burmistrz ma odbyć spotkanie z delegacją Związku Nauczycielstwa, w sprawie proponowanego projektu uchwały. W kwietniu ulec ma zmianie stawka najniższego wynagrodzenia dla nauczycieli. Ulec ma też zmianie ustawa w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

Radna Pani Danuta Helwak zapytała, czy w takim razie projekt uchwały nie jest za szybko poddany do rozpatrzenia.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że brak uchwały powoduje, iż nauczycielom nie można od stycznia wypłacać dodatku motywacyjnego. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy w takim razie założenia uchwały mogą się zmienić. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że może się zdarzyć, iż zmienią się przepisy i trzeba będzie zmienić uchwałę. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy rozmowy ze Związkiem Nauczycielstwa mogą wpłynąć na zmiany do projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że podczas spotkana delegacji Związku z Burmistrzem mogą zapaść nowe ustalenia. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zaproponowała, aby w takim wypadku nie głosować nad projektem uchwały, pozostawić to na obrady komisji w następnym dniu. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy dużo przyznanych zostało nagród burmistrza dla nauczycieli. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że 3-4 w ciągu roku. Dyrektorzy składają wnioski o przyznanie nagrody do Burmistrza i powołana komisja je rozpatruje. Każdy złożony wniosek musi mieć uzasadnienie.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec przedstawiła projekt uchwały

7) w sprawie: przyjęcia do realizacji rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na 2009 rok w Gminie Zalewo.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  Pani Jolanta Skrzypiec dodała, że zakres prac będzie obejmował m.in. pielęgnację osób starszych, wykonywanie drobnych remontów i napraw, pomoc przy naprawach dróg i chodników. Dodatkowo obsługę punktu informatycznego, jaki MOPS chce założyć. Wynagrodzenie zatrudnionych osób będzie w 60% pokryte z środków urzędu pracy, natomiast gmina dofinansowuje pozostałą część.

Radny Pan Grzegorz Głozak zaproponował, aby prace obejmowały także wspomaganie służb porządkowych podczas Dni Zalewa.
Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  Pani Jolanta Skrzypiec dodała, że w 2008r. osoby zatrudnione w ramach prac społecznie użytecznych pomagały przy sprzątaniu podczas obchodów Dni Zalewa.

 Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że w roku 2008 do kosztów organizacji Dni Zalewa trzeba było dołożyć koszty związane ze sprzątaniem terenu dla ZGK. Uważa, ze w związku z tym, iż współorganizatorem imprezy jest Urząd Miejski, a ZGK jest jednostką podległą Urzędowi, Zakład powinien oczyszczać teren w ramach kosztów własnych. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że Urząd na organizację Dni Zalewa daje dotację. 
Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że nie widzi problemu, aby do zakresu zadań dodano utrzymanie czystości na terenie Gminy Zalewo. Dodała, że osoby zatrudnione zostaną na okres 6 miesięcy i będą miały obowiązek przepracowania 10 godzin w ciągu tygodnia i nie można ilości godzin zwiększyć. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zaproponował, aby prace były prowadzone również na terenach wiejskich. 
Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że MOPS zależy, aby osoby z prac społecznie użytecznych zabezpieczyły osoby starsze tzn. takim osobom, które nie mają usług opiekuńczych, ale wymagają pomocy np. przy umyciu okna. W ubiegłym roku w ramach tego rodzaju prac, panie pomalowały mieszkanie osobie starszej, której nie było stać na zatrudnienie „kogoś” do malowania, pomagały przy generalnych porządkach domowych. MOPS zwrócił się do Urzędu Pracy o przyznanie do prac społecznie  użytecznych 6 osób.  
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że chce aby w zakresie prac znalazł się zapis, aby prace były prowadzone na terenach wiejskich.
Radna Pani Wanda Skolimowska odparła, że obowiązek utrzymana porządku wokół posesji spoczywa na właścicielach nieruchomości. 
Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  Pani Jolanta Skrzypiec dodała, że w pracach chętnie uczestniczą kobiety natomiast mężczyźni nie wykazują zainteresowania tym rodzajem prac. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, „przeciw” był 1 radny. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec przedstawiła projekt uchwały

8) w sprawie: przyjęcia Programu Aktywności Lokalnej dla Miasta i Gminy Zalewo na lata 2009- 2013.

Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec wyjaśniła, że Program Aktywności Lokalnej jest dokumentem niezbędnym przy realizacji działań w ramach programu Kapitał Ludzki. PAL jest także narzędziem przydatnym do działalności Klubu Integracji Społecznej. Pozwala na lepsze wykorzystanie zaplecza lokalnego na terenie gminy- instytucji, zasobów kadrowych, lokalowych, itp. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  Pani Jolanta Skrzypiec przedstawiła projekt uchwały

9) w sprawie: ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez gminę i zasad zwrotu wydatków osobom do tego uprawnionym.

Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec wyjaśniła, że w innej gminie ZUS wystąpił do gminy z zapytaniem, jaki jest maksymalny koszt pochówku. To, że gmina ma obowiązek sprawienia pochówku w pewnych sytuacjach wynika z ustawy. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, na jakiej podstawie określono kwotę pochówku na 4.000 złotych. 
Kierownik MOPS Pani Jolanta Skrzypiec wyjaśniła, że jest to maksymalna kwota jaką gmina przeznaczy na ten cel. Koszt pochówku wyliczono sumując usługi takie jak zakup trumny, ubrania dla zmarłego, wieńca, wykopanie grobu, wynajęcie kaplicy, uwzględniono także ewentualną ofiarę dla kapłana oraz to, że zwłoki będą przechowywane w prosektorium. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec przedstawiła projekt uchwały

10) w sprawie: dokonania zmiany treści uchwały Nr XXII/260/04 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 15 września 2004 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat oraz trybu ich pobierania.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec wyjaśniła, że wykreślony zostałby zwrot „w roku 2008”. Po przyjęciu w/w projektu uchwały, kolejne ewentualne zmiany do uchwały przedstawiane byłyby Radzie, gdy zajdzie faktyczna konieczność, a nie ze względu na określenie czasowe. Dodała, że myślała o poddaniu pod głosowanie zwiększenie stawki godzinowej za usługi opiekuńcze, ale zdaje sobie sprawę, że obciąży to kosztami podopiecznych ośrodka, którzy często znaczną część swoich dochodów przeznaczają na leki. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedział, że MOPS lepiej orientuje się w sytuacji podopiecznych, i skoro ma to być dla nich wybór kupić leki, czy opłacić usługi opiekuńcze, to uważa, że stawka powinna zostać na dotychczasowym poziomie. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

11) w sprawie: dokonania zmian w treści Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Zalewo na rok 2009.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota dodała, że zmiana dotyczyć miałaby wysokości wynagrodzenia dla członków GKRPA. 

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że członkowie Komisji uznali, że wynagrodzenie za ich pracę jest niewystarczające. Za posiedzenie komisji członkowie pobierają 32 złote. Propozycja jest taka, aby za udział w posiedzeniach komisji członkowie otrzymywali 8% minimalnego wynagrodzenia. Z racji wyjazdu na obszarze gminy, w związku z kontrolą przestrzegania zasad obrotu napojów alkoholowych również otrzymywali 8% minimalnego wynagrodzenia.

Radna Pani Danuta Helwak zauważyła, że wynagrodzenie sięgałoby kwot podobnych jakie były przed zmianą uchwały (w poprzednim roku). 

Radna pani Iwona Mickiewicz zapytała, ile posiedzeń w miesiącu ma GKRPA. 

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że przeważnie komisja zbiera się raz w miesiącu, a spotkania trwają co najmniej 2 godziny. Członkowie komisji rozmawiają z osobą zgłoszoną na leczenie, przedstawiają sytuację prawną,  i gdy zajdzie konieczność kierują na leczenie stacjonarne, gdy taka osoba nie chce się leczyć to wówczas spawa kierowana jest do sądu o przymusowe leczenie. 
Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, czy jeżeli wynagrodzenie nie zostanie podniesione to Komisja zaprzestanie swojej pracy. 

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że może się tak zdarzyć, iż specjaliści pracujący w Komisji zrezygnują z pracy. W Komisji są: kierownik i pracownik MOPS, kierownik Posterunku Policji, lekarz i dwóch pracowników Urzędu Miejskiego. 
Radna pani Iwona Mickiewicz zapytała, kto w komisji jest specjalistą.  
Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec wyjaśniła, że w GKRPA zasiadają osoby, które znają problem alkoholizmu. 
Rady Pan Marek Ostrowski zapytał, czy spotkań z osobami skierowanymi do komisji nie można prowadzić w godzinach pracy MOPS i Urzędu, w ramach obowiązków służbowych pracowników, a wynagrodzenie wypłacać tylko kierownikowi Posterunku Policji i lekarzowi. 
Radna pani Iwona Mickiewicz dodała, ze proponowane wynagrodzenie jest za wysokie. 

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że członkowie Komisji są to osoby będące specjalistami w swojej dziedzinie, ponadto dodatkowo przeszkolone.

Radny Pan Mirosław Czyszek zaproponował, aby członkom komisji podnieść wynagrodzenie, ale o 6%, a nie 8%.
Rady Pan Marek Ostrowski powiedział, że w przypadku pracowników MOPS praca w GKRPA powinna odbywać się w godzinach ich pracy.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedział, że przychyla się do propozycji pana Czyszka. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały, zakładający wynagrodzenie dla członków GKRPA w wysokości 6% najniższego wynagrodzenia. 

  „Za” głosowało 7 radnych, „wstrzymało” się od głosu 3 radnych. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

12) w sprawie: zatwierdzenia w celu realizacji przez Gminę Zalewo projektu pod nazwą: „Kurs na prawo jazdy kategorii C” ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, w ramach priorytetu IX- Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie- 9.5- Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich- Program Operacyjny Kapitał Ludzki. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że Gmina napisała projekt na przeprowadzenie kursu na prawo jazdy kat. „C”. W kursie będzie mogło wziąć udział 15 osób. Kurs kierowany jest głównie do osób bezrobotnych. Dobór osób do projektu nastąpi  podczas rekrutacji i spełnieniu określonych w projekcie warunków. Projekt obejmuje kurs i egzamin na prawo jazdy.  
Rady Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy projekt w 100% byłby finansowany z środków unijnych. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odpowiedziała, że tak.
Rady Pan Mirosław Czyszek powiedział, że dobrze by było dodać do projektu, prócz odbycia kursu, jeszcze zdobycie świadectwa kwalifikacji.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Inspektor ds. administracyjno- biurowych Pani Ewa Warcaba przedstawiła projekt uchwały

13) w sprawie: przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Murawki na lata 2009-2015.

Inspektor ds. administracyjno- biurowych Pani Ewa Warcaba wyjaśniła, że Plan Odnowy Miejscowości jest dokumentem potrzebnym przy ubieganiu się o dofinansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Dodała, że do proponowanego projektu wniesiono zmiany w zadaniu związanym z przebudową oświetlenia. W punkcie „przeznaczenie” zamiast „oświetlenie pasa drogowego” jest zapis „oświetlanie drogi głównej we wsi Murawki” oraz  w punkcie „źródła finansowania” po słowie „gminy” dodano „Zalewo”.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał  od nr 13 do nr 19.

14) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/184/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008r. w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości Janiki Wielkie na lata 2008-2014. 

15) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/185/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008r. w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości Wieprz na lata 2008-2014. 
16) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/186/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008r. w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości Witoszewo na lata 2008-2014. 
17) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/187/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008r. w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości Sadławki na lata 2008-2014. 
18) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/188/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008r. w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości Urowo na lata 2008-2014. 
19) w sprawie: dokonania zmian w Uchwale Nr XXVI/189/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008r. w sprawie przyjęcia Planu Odnowy miejscowości Kupin na lata 2008-2014. 

 „Za” przyjęciem projektów uchwał głosowało 10 radnych.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektów uchwał.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekty uchwał

20) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnych gruntów, jako działka nr 60/3, położona w obrębie Wieprz. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że działka usytuowana jest w Wieprzu, w pobliżu budynku dawnej szkoły przy drodze na Pomielin.  
Rady Pan Mirosław Czyszek zapytał, co na działce według planu zagospodarowania przestrzennego będzie mógł zrobić potencjalny nabywca.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o zwrócenie uwagi na kolejny projekt uchwały
21) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnych gruntów, jako działka nr 60/4, położona w obrębie Wieprz. 

gdyż dotyczy on działki znajdującej się obok.
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, kto jest zainteresowany zakupem działek. 

Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel wyjaśnił, że przychodzą osoby zainteresowane zakupem działek w Wieprzu, ale nie ma konkretnej osoby chętnej do ich zakupu. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, jakiej kwoty Gmina spodziewa się ze sprzedaży działek. 

Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel wyjaśnił, że wykonana zostanie wycena działek.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jakie są ceny rynkowe tego typu działek. 

Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel odpowiedział, że ceny kształtują się około 15-20 złotych za metr kwadratowy. W przypadku działek przedstawionych do sprzedaży wyceny dokona rzeczoznawca, a wartość może wzrosnąć w przetargu. Dodał, że nie ma konkretnych osób zainteresowanych zakupem omawianych działek.
Radny Pan Krzysztof Truszkowski opuścił posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał nr 20.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał nr 21.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektów uchwał.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekty uchwał

22) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnych gruntów, jako działka nr 315/1, położona w obrębie 2 Zalewo. 

23) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnych gruntów, jako działka nr 315/2, położona w obrębie 2 Zalewo. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że działki znajdują się na Osiedlu Wileńskim i jest to droga dojazdowa do stawku mieszcząca się pomiędzy posesjami państwa Dębskich i Antkowiak. Pan Dębski złożył podanie o zakup połowy drogi biegnącej wzdłuż jego posesji. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał.

„Za” przyjęciem projektu uchwały nr 22 głosowało 8 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny.
„Za” przyjęciem projektu uchwały nr 23 głosowało 8 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił, o przedstawienie projektów uchwał.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekty uchwał

24) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnych gruntów, jako działka nr 317/1, położona w obrębie 2 Zalewo. 

25) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnych gruntów, jako działka nr 317/2, położona w obrębie 2 Zalewo. 

26) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnych gruntów, jako działka nr 317/3, położona w obrębie 2 Zalewo. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że działki to stawek znajdujący się na Osiedlu Wileńskim. Przylegają do niego posesje państwa Dębskich, Antkowiak i Chrunik.  Działka ujęta w projekcie uchwały 24 przylega do posesji państwa Dębskich. Pan Dębski jest zainteresowany zakupem działki. Działka ujęta w projekcie uchwały 25 przylega do posesji państwa Antkowiak, a ujęta w projekcie uchwały 26 do posesji państwa Chrunik. 
Na posiedzenie Komisji wrócił Radny Pan Krzysztof Truszkowski.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał.

„Za” przyjęciem projektu uchwały nr 24 głosowało 10 radnych.
„Za” przyjęciem projektu uchwały nr 25 głosowało 10 radnych.
„Za” przyjęciem projektu uchwały nr 26 głosowało 10 radnych.
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił, o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekty uchwał

27) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnych gruntów, jako działka nr 319/1, położona w obrębie 2 Zalewo. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że działka znajduje się na Osiedlu Wileńskim. Zakupem zainteresowana jest pani Napiórkowska bo do jej posesji działka ta przylega. Pani Sekretarz dodała, że projekt uchwały
28) w sprawie: sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnych gruntów, jako działka nr 319/2, położona w obrębie 2 Zalewo. 

dotyczy działki również znajdującej się na Osiedlu Wileńskim. Podanie o zakup działki  złożył pan Chrunik- do posesji którego działka przylega. 

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekty uchwał.

„Za” przyjęciem projektu uchwały nr 27  głosowało 10 radnych.

„Za” przyjęciem projektu uchwały nr 28  głosowało 10 radnych.

Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały

29) w sprawie: wyrażenia przez Radę Miejską w Zalewie zgody na prefinansowanie środków finansowych należnych z budżetu Państwa Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Zalewie z tytułu realizacji Projektu pod nazwą: „Lepsze jutro” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007- 2013. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, iż wdaje się jej, że pomyłkowo została wpisana kwota 197.880 złotych, a powinno być o 1 złotych więcej. Obiecała to sprawdzić i ewentualnie skorygować na następne posiedzenie komisji. 
Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Ad. 5  

Sprawy różne
Radny Pan Grzegorz Głozak zapytał, czy jest zgoda konserwatora zabytków na zagospodarowanie na działce mieszczącej się przy ul. Żeromskiego. 
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że taka zgoda jest. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak przypomniała, że pan Bilik chce zakupić omawianą działkę, gdyż to pozwoli mu wykonać otwory okienne w domu, który planuje postawić na zakupionej wcześniej działce, nie tylko od strony frontowej. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że otrzymał odmowną decyzję dotycząca możliwości pobudowania się na ulicy Częstochowskiej. Powodem, jest podział działek bez dokonania odkrywki. 
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powiedział, że Burmistrz rozmawiał z konserwatorem zabytków. Uzgodnili, że będzie zgoda konserwatora na budowanie na ul. Częstochowskiej. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że z właścicielami działek mieszczących się przy ul. Częstochowskiej należałoby porozmawiać. Ludzie kupili działki budowlane, a nie mogą się budować. Uważa, że niektórzy niezadowoleni właściciele działek mogą wystąpić na drogę sądową. 
Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa Pan Ryszard Cympel powtórzył, że Burmistrz rozmawiał z konserwatorem zabytków i ustalenia były inne niż te, o których teraz słyszy. Konserwator powiedział, aby informować właścicieli działek przy ul. Częstochowskiej, że mogą się ubiegać o wydanie pozwoleń na budowę. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że Komisja Rewizyjna w protokole pokontrolnym, dotyczącym sprzedaży nieruchomości zabytkowych, wykazała błędy jakie wystąpiły przy sprzedaży tych nieruchomości. W ogłoszeniach o przetargach brakowało wyczerpujących informacji dotyczących tego, że działki znajdują się w strefie ochronnej konserwatora zabytków. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że teraz ważniejsze jest to, jak rozwiązać zaistniałą sytuację. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że właściciele działek woleli by porozumieć się z Urzędem w sprawie tego, co dalej robić z działkami niż kierować sprawy do sądu. 
Ad 7.

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Pan Janusz Sokołowski zamknął  posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

     Protokołowała                                                                     Przewodniczący Komisji







                  

Wanda Skolimowska
 Janusz Sokołowski
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