 P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P.Poż. i Ochrony Środowiska, 
które odbyło się 
dnia 23 marca 2009 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Irena Piechota



- Sekretarz Gminy

Alina Błażewicz
- Skarbnik Gminy 
Ryszard Cympel


- Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej i Rolnictwa

Waldemar Krzyżanowski

- Kierownik Posterunku Policji w Zalewie

Jolanta Skrzypiec
- Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zalewie
Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Zapoznanie się ze stanem bezpieczeństwa na terenie Gminy Zalewo na podstawie informacji udzielonych przez Posterunek Policji w Zalewie.

4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XXXIX zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.


Posiedzenie otworzyła Pani – Wanda Skolimowska - Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Powitała przybyłych na posiedzenie komisji.  
Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 9 członków komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska spytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad i poddała go pod głosowanie.
„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 9 członków Komisji.

Ad. 3
Zapoznanie się ze stanem bezpieczeństwa na terenie Gminy Zalewo na podstawie informacji udzielonych przez Posterunek Policji w Zalewie.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o zabranie głosu Kierownika Posterunku Policji w Zalewie Pana Waldemara Krzyżanowskiego. 
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski powiedział, że w Posterunku Policji w Zalewie zatrudnionych jest 10 policjantów i jest 1 etat cywilny, całością kieruje kierownik. W posterunku są 2 zespoły: kryminalny (3 osoby)  oraz  prewencji (dzielnicowy i pozostali policjanci, którzy zajmują się pracą patrolową).  
Na posiedzenie komisji przybyła Radna Pani Iwona Mickiewicz. 

Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski powiedział, że z powodu ograniczeń finansowych w ubiegłym roku nie udało się zrealizować planowanych przedsięwzięć tzn. remont elewacji zewnętrznej budynku posterunku, dofinansowanie zakupu radiowozu, komputerów lub innego sprzętu. Oceniając stan porządku publicznego może powiedzieć, że wzrosła liczba służb pełnionych przez policjantów. Wcześniej liczba służb kształtowała się na poziomie 1200-1220, a w roku 2008 wzrosła do 1425 i były to służby głównie na II (od godziny 14:00 do 22:00)  i III zmianie (od godziny 22:00 do 6:00). Są to służby najbardziej obciążające policjantów, ale lata ubiegłe wykazały, że takie służby są najbardziej potrzebne. Służb w II zmianie w roku 2008 było 551, a w III – 508. 

W roku 2008 policjanci zatrzymali 43 osoby ukrywające się przed organami ścigania, ujawniono 48 nieletnich, którzy popełnili czyny karalne. Widoczny jest wzrost liczby osób nieletnich popełniających czyny karalne- w 2007r. osób takich było 30. W ciągu roku policjanci realizowali program edukacji szkolnej, programy interwencyjne zawarte w programie „Razem Bezpieczniej”. 

Na terenie gminy największą grupę stanowią wykroczenia, których ujawniono 1206 (wykroczeń skierowanych do sądu grodzkiego było 76, mandatów 526, pouczeń 601), wypadków drogowych było 12 (3 osoby zabite, 21 rannych), odnotowano 76 kolizji drogowych, zatrzymano 74 nietrzeźwych użytkowników dróg. Na 158 ujawnionych przestępstw 1/3 stanowią pijani kierowcy. 
W roku 2008 policjanci podjęli 426 interwencji, w tym 63 interwencje publiczne, 142 domowe i 221 innych. Ilość interwencji wzrosła o 16% w stosunku do roku 2007. 
Policjanci wykonywali także czynności na rzecz innych uprawnionych podmiotów m.in. na potrzeby gminy, komorników sądowych, sądów, prokuratury, innych jednostek policji. Czynności takich podjęto w roku ubiegłym 609. 

W roku 2008 wzrosła wykrywalność przestępstw w stosunku do lat wcześniejszych. Przestępstw stwierdzono 158, w tym o charakterze kryminalnym 72. Odnotowano wzrost wskaźników wykrywalności przestępstw ogólnie o 89,2 %, i kryminalnych o 76,04%.  Posterunek Policji w Zalewie ukształtował się na pierwszej pozycji w Komendzie Powiatowej Policji w Iławie, z takimi wynikami.  
Podziękował burmistrzowi i radnym za wsparcie jakie Urząd Miejski w Zalewie (w miarę możliwości) daje dla posterunku, wskazywanie kierunków potrzebnych działań. Burmistrz, zwrócił uwagę na potrzebę podjęcia działań związanych z nieczystościami stałymi i płynnymi. 

Radny Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, czy policjanci wykonują badanie alkomatem „na życzenie” osoby, która się do nich zgłosi.  
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski odpowiedział, że taka możliwość istnieje. Należy jednak pamiętać, iż każde badanie wiąże się z poniesieniem kosztów przez posterunek. 
Radny Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, jaki koszt poniesie osoba, która chce się przebadać. 
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski odpowiedział, że badanie wykonywane jest bezpłatnie. Dodał, że niektóre firmy na terenie gminy zaopatrzyły się w alkomaty i sprawdzają trzeźwość pracowników przychodzących do pracy. 
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy na posterunek zgłaszane są np. takie zajścia jak przemoc psychiczna w szkołach, którą wobec siebie stosują uczniowie.

Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski odpowiedział, że ustawa o zapobieganiu przemocy i demoralizacji pozwala, aby nauczyciele w ramach swoich kompetencji występowali do sądu i zgłaszali akty przemocy i agresji.   
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy w praktyce takie sytuacji miały miejsce. 
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski odpowiedział, że tak. Dodał, że policjanci działają raczej poza terenem szkoły, ale jeżeli są zgłaszane akty przemocy i agresji na posterunku policji, to policjanci podejmują interwencje. 
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy policjanci przeprowadzają pogadanki z uczniami np. na temat agresji. 
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski wyjaśnił, że na Posterunku Policji w Zalewie nie ma komórki odpowiedzialnej za zajmowanie się patologiami i nieletnimi (komórka taka działa przy Komendzie Powiatowej Policji w Iławie), jednakże wielokrotnie dzielnicowy jest oddelegowywany do przeprowadzenia pogadanek z dziećmi i młodzieżą szkolną. Dodał, że na prośbę placówek policjanci z Komendy Powiatowej Policji w Iławie również przeprowadzali profesjonalnie przygotowane pogadanki dla młodzieży.
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, jak wygląda problem związany z narkotykami na terenie gminy. 
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski powiedział, że sprawy związane z narkotykami prowadzone są głównie przez zespół kryminalny jednostki nadrzędnej. Dodał, że w tym roku zakończonych zostało 31 ubiegłorocznych postępowań związanych z narkotykami. Głównie związane są one z zażywaniem narkotyków. Nie ujawniono tzw. dealerki  na terenie szkoły czy w jej pobliżu. Nauczyciele, jeżeli widzą podejrzanie zachowujące się osoby w pobliży szkoły, to przeważnie ten fakt zgłaszają na policji. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, jak wygląda sprawa z uczniami wagarującymi.  

Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski odpowiedział, że każdy przypadek wagarowania jest przejawem demoralizacji i osoby będące świadkami takiego postępowania uczniów maja obowiązek ujawnienia ich.  Jeżeli policjanci informowani są o wagarowaniu uczniów to uczniowie tacy zostają zatrzymani, oddani pod opiekę szkoły lub rodziców i składany jest odpowiedni wniosek do Sądu Rejonowego w Iławie.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zaproponowała, aby policjanci, co jakiś czas przejechali koło szkoły w godzinach lekcyjnych i sprawdzili, czy nie widać uczniów wagarujących. 
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski odpowiedział, że uczeń, który przybył na lekcje znajduje się w jurysdykcji szkoły- pod opieką nauczycieli, pedagogów, którzy za niego odpowiadają w tym momencie. Jeżeli uczeń opuści teren szkoły to nauczyciel powinien zgłosić to dyrekcji, a ta powinna zgłosić fakt do sądu. Dodał, że jeżeli policjanci ujawniają przypadek wagarowania ucznia to kierują wniosek do sądu. Wyjaśnił, że jeżeli patrol widzi uczniów chodzących poza terenem szkoły w godzinach lekcyjnych, to sprawdza zasadność przebywania takich uczniów poza terenem szkoły. Dodał, ze w ubiegłym roku ujawniono takie przypadki, gdy uczniowie wagarowali i znajdowali się w stanie nietrzeźwości. Nieletnich trzeba było przewieść do izby zatrzymań. Powiedział, że wskazane jest, aby nauczycielom przypominać by zgłaszali przypadki demoralizacji uczniów. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że zakaz zatrzymywania się na ulicach Targowej i Szkolnej, jest łamany przez kierowców. Powoduje to, że w dzień targowy ulice stają się nieprzejezdne. 
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski wyjaśnił, że na Posterunku Policji w Zalewie nie ma sekcji ruchu drogowego. Niemniej starają się, aby problem rozwiązywać. Nie zawsze jednak jest możliwe by policjanci byli obecni cały czas, gdy trwa targ.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zaapelowała, aby zwrócić większą uwagę na zachowanie dzieci czekających na przyjazd autobusu szkolnego, wskazać ewentualną potrzebę odpowiedniego zabezpieczenia dojść do autobusów.  
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski odpowiedział, że stosowane zabezpieczenia zależą od zarządców danych obiektów i od tego jakimi środkami finansowymi na taki cel dysponują. Zarządcy obiektów odpowiadają za bezpieczeństwo na swoim terenie. Dodał, że niezależnie od podejmowanych działań wypadki zdarzają się w różnych miejscach, sytuacjach i nie wszystkim da się zapobiec. Duże znaczenie ma tu uświadamianie dzieci o grożących niebezpieczeństwach i uczenie prawidłowego zachowania się dzieci. Większość wypadków wynika z nieświadomości, że coś się może wydarzyć.. 
Radny Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że np. w ZS w Dobrzykach opiekunowie blokują wyjście do autobusu i nie wypuszczają dzieci dopóki pojazd nie zatrzyma się. 
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że pisemnie należałoby zobligować dyrektorów szkół do ustawienia barierek ochronnych przy szkołach w miejscach, w których zabierane są dzieci dojeżdżające autobusami. 

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że na postawienie takich barierek nie zawsze pozwolą warunki techniczne.   

Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski powiedział, że policjantom także zależy na bezpieczeństwie dowożonych do szkół dzieci, dlatego też cyklicznie przeprowadzane są akcje „Gimbus”, podczas których sprawdzany jest stan techniczny pojazdów, trzeźwość kierowców, przez policjantów z ruchu drogowego. Dodał, że raz w roku przeprowadzany jest także przegląd drogi wojewódzkiej biegnącej przez teren gminy przez policjantów z ruchu drogowego, którzy sporządzają protokół uwzględniający wszelkie nieprawidłowości.
Radna Pani Iwona Mickiewicz zwróciła uwagę na problem wolno biegających psów. 
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski powiedział, że brakuje jasno sprecyzowanych przepisów. 
Radny Pan Tadeusz Józefowicz odczytał informację o tym, że zgodnie z art. 56 ustawy o ochronie zdrowia zwierząt oraz zwalczaniu chorób zakaźnych, psy powyżej 3 miesiąca podlegają ochronnemu szczepieniu przeciwko wściekliźnie. Posiadacze psów są obowiązani zaszczepić psy przeciwko wściekliźnie w terminie 30 dni od dnia ukończenia przez psa 3 miesiąca życia, a następnie nie rzadziej niż co 12 miesięcy od dnia ostatniego szczepienia. Psy poddane szczepieniu podlegają wpisowi do rejestru prowadzonego przez lekarzy weterynarii. Po przeprowadzeniu szczepienia posiadaczowi psa wydaje się zaświadczenie lub dokonuje wpisu w paszporcie. Kto uchyla się od obowiązku ochronnego szczepienia zwierzęcia przeciwko wściekliźnie podlega karze aresztu, ograniczenia wolności albo karze grzywny. W sprawach o te czyny stosuje się przepisy kodeksu postępowania w sprawach wykroczeń. Zgodnie z art. 85. ust. 1 pkt. 8 „kto uchyla się od obowiązku ochronnego  szczepienia zwierzęcia przeciwko wściekliźnie podlega karze aresztu, ograniczenia wolności albo karze grzywny” (Ustawa z dnia 11 marca 2004r. o ochronie zdrowia zwierząt oraz zwalczania chorób zakaźnych zwierząt, Dz U. 2004, Nr 69, poz. 6250). 
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski powiedział, że jeżeli chodzi o brak jasnych procedur postępowania ze zwierzętami, to chodzi mu głównie o psy bezpańskie i te gdzie nie można określić właściciela. Jeżeli właściciel jest znany to łatwo do niego dotrzeć i podjąć procedury związane z niewłaściwym postępowaniem ze zwierzęciem. 
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że chyba większy problem jest z właścicielami psów, którzy nie szczepią psów „bo nie szczepią” niż psami bezpańskimi. 
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski powiedział, że sołtysi powinni zająć się tą sprawą, gdyż im łatwiej jest określić właściciela zwierzęcia niż policji.  
Radna Pani Iwona Parzyszek złożyła wniosek o to, aby zobligować sołtysów do dokonania spisu psów. 
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski dodał, że oprócz spisania zwierzęcia warto by było oznakować go, aby wiedzieć czy ma on właściciela, czy jest to pies bezpański, którego np. należy odwieźć do schroniska.  
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że chciałaby, aby każdy z sołtysów otrzymał informację przeczytaną przez Radnego Pana Tadeusza Józefowicza. Ponadto, aby sołtysi dokonali spisania psów w gospodarstwach na terenie swoich sołectw. 
Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że największy problem stanowią psy bezpańskie, którymi powinna zająć się Urząd. 

Sekretarz Pani Irena Piechota powiedziała, że Gmina ma zarezerwowane 3 miejsca w schronisku dla zwierząt. Dodała, że miesięczny koszt utrzymania zwierzęcia w schronisku to 150 złotych. 

Radna Pani Iwona Parzyszek powtórzyła, że warto zobligować sołtysów do wykonania spisu psów w nadziei, że ludzie zaczną bardziej przykładać się do tego, aby zwierzęta szczepić, pilnować ich. 
Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że dobrze by było wprowadzić podatek od psów. 
Kierownik Posterunku Policji Pan Waldemar Krzyżanowski powiedział, że w przeszłości prowadzone były akcje pn. „posesja” wówczas policjant, strażak, pracownik urzędu sprawdzali posesje, ich stan, bezpieczeństwo. Wówczas łatwiej też był wyegzekwować od właścicieli poprawienie wykrytych nieprawidłowości. Dodał, że może warto by było przywrócić podatek od psów, a środki przeznaczyć np. na znakowanie zwierząt, utrzymanie psa w schronisku.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie wniosek, aby na tablicach ogłoszeń znalazła się informacja na temat odpowiedzialności jaka spoczywa na właścicielach zwierząt (obowiązku szczepienia) i zobligowania sołtysów do dokonania spisu psów. 
„Za” przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych.
PRZERWA
Ad. 4.

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na XXXIX zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosił Skarbnik Gminy Panią Alinę Błażewicz, o  przedstawienie projektu uchwały 
1) w sprawie: zmian w budżecie gminy.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że w proponowanym projekcie uchwały nie  uwzględniono jednej zmiany, ale zostanie to poprawione na kolejne komisje. Nie ujęta zmiana dotyczy po stronie wydatków (150.000 złotych) zaplanowane na odkrywkę terenów na ul. Częstochowskiej. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy taka kwota jest już kwotą oszacowaną. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że jest to kwota podana w przybliżeniu. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy po dokonaniu odkrywki właściciele działek, będą musieli jeszcze ponosić jakieś nakłady finansowe- dopłacać do wykonanej odkrywki. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że Gmina na własny koszt musi dokonać odkrywki. Wstępnie planuje się odkrywkę gruntu na około 30 centymetrów, tak by zobaczyć fundamenty budynków, zobaczyć jaki był pierwotny podział parceli. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy właściciele działek ponad planowaną odkrywkę będą musieli dokonywać jeszcze dodatkowej odkrywki. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, ze planowana odkrywka musi być zrobiona na taka głębokość by odkryć fundamenty dawnych zabudowań. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak dodała, iż chodzi o to by dokopać się do przedwojennych fundamentów budynków. 

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała kiedy mają rozpocząć się planowane prace. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że jak będą zapewnione środki finansowe. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że gmina przed sprzedażą działek powinna dokonać odkrywki powierzchniowej, aby dokonać podziału zgodnie z zarysem dawnych fundamentów. Po sprzedaży działek całkowitą odkrywkę do tzw. „calca” zobowiązani byliby robić właściciele działek.  

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, za jaką kwotę działki zostały sprzedane. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że wartość jednej działki wynosiła około 30 000 złotych. 

Radny Pan Tadeusz Józefowicz stwierdził, że jeżeli okaże się, że trzeba przeprowadzić nowy podział geodezyjny działek, to gmina ponosić będzie dalsze koszty. 

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że niektórzy właściciele działek mają mapy do celów projektowych i pewnie wystąpią o zwrot poniesionych kosztów. 

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że obecnie pozostaje tylko wyjaśnienie całej sprawy do końca.  

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, skąd będą pochodzić środki na dokonanie zabiegów związanych z odkrywką. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że środki będą pochodzić z wolnych środków z  lat poprzednich rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska stwierdziła, że sprawę należy doprowadzić do końca- wybrnąć z zaistniałej sytuacji, chociaż może okazać się, że do sprzedaży działek gmina ostatecznie jeszcze musiała dołożyć.   
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że według planu zagospodarowania przestrzennego ulicy Częstochowskiej z 2006r., przed sprzedażą działek należy dokonać odkrywki terenu.  

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska stwierdziła, że pracownicy gminy powinni czuwać nad tym, by zapisy zostały wykonane. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz kontynuowała wyjaśnienia związane ze zmianami, jakie nastąpią w  budżecie gminy. Powiedziała, że główne zmiany po stronie dochodów i wydatków związane są z korektą decyzji Wojewody odnośnie kwot przyznanych dotacji i subwencji oświatowej. Wyjaśniła, że subwencje oświatową zmniejszono o 212 309 złotych. Zmniejszono także dotację na przygotowanie zawodowe młodocianych pracowników o kwotę 11 841 złotych. W dziale „pomoc społeczna” zwiększono dotację na świadczenia rodzinne i zmniejszono środki na ubezpieczenie zdrowotne o 599 złotych, wzrosły kwoty na zasiłki i pomoc w naturze o 1604 złote. Zmieniono dotacje dla Ośrodka Pomocy Społecznej o kwotę 5 786 złotych. Zmniejszono kwotę na dożywianie dzieci o 112 złotych. Przyznana została dotacja na stypendia dla dzieci w kwocie 65 442 złotych. Po stronie wydatków nastąpiły przesunięcia kwot pomiędzy paragrafami. W programach inwestycyjnych zmieniono źródło finansowania chodnika przy ulicy Morąskiej i rozbudowy szkoły w Borecznie. Nową planowaną inwestycją ujętą w budżecie jest projekt na budowę boiska wielofunkcyjnego przy szkole w Zalewie. 
Radna Krystyna Kacprzak zapytała, czy odkrywka na ulicy Częstochowskiej zostanie zlecona firmie wyłonionej w drodze przetargu. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że będzie sprawowany nadzór archeologiczny, a pracę wykonywać będzie Zakład Gospodarki Komunalnej. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie projekt uchwały. 
„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
2) w sprawie: określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
Radny Pan Grzegorz Głozak zapytał, jak kształtują się ceny za wywóz nieczystości ciekłych obecnie.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że proponowana kwota 160 złotych jest stawką górną. Oczywiste jest, że odbiór ścieków na terenie Zalewa jest tańszy niż z Gubławek ze względu na odległość od oczyszczalni ścieków. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska stwierdziła, że projekt uchwały zakłada górne, nieprzekraczalne stawki opłat, ale wcale nie oznacza to, że odbiorcy odpadów muszą pobierać najwyższe stawki. 
Kierownik Referaty Gospodarki Terenowej Pan Ryszard Cympel wyjaśnił, że dotychczas obowiązujące górne stawki za wywóz odpadów komunalnych od osób indywidualnych na terenie Zalewa od 1 osoby wynosiły 12 złotych, a na terenie gminy (wywóz 2 razy w miesiącu) od 1 pojemnika 39 złotych, opróżnianie zbiorników bezodpływowych za 1 m3 11,25 złotych plus koszt transportu. Dodał, że w nowo proponowanej uchwale chciano ująć stawkę za wywóz nieczystości płynnych za 1 m3 i dodatkowo transport, ale okazało się, że nie można tego ująć w ten sposób- transport musi być wliczony w cenę nieczystości płynnych. Wiadomo, że dowóz nieczystości na oczyszczalnię np. z Gajd będzie niższy niż np. z Murawek. Nowo wyliczona kwota za wywóz nieczystości płynnych została wyliczona z uwzględnieniem kosztów transportu ścieków z najdalej usytuowanych miejscowości na terenie gminy. 
Radna Krystyna Kacprzak zapytała, czy proponowane stawki są realne, czy nie okaże się, że ewentualni przewoźnicy zaprzestaną odbioru śmieci, gdyż nie będzie się to im opłacać. 
Kierownik Referaty Gospodarki Terenowej Pan Ryszard Cympel odpowiedział, że stawki były wyliczane i proponowane kwoty są realne. W najbliższym czasie po wsiach będą rozstawiane pojemniki do segregacji śmieci. 
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, w jakich miejscowościach zostaną rozstawione pojemniki. 
Kierownik Referaty Gospodarki Terenowej Pan Ryszard Cympel odpowiedział, że gmina otrzyma 87 pojemników do segregacji odpadów na które składa się 7-8 kompletów po 5 pojemników z przeznaczeniem na różne odpady (PET, szkło białe, szkło kolorowe, makulatura, metal). Pojemniki zostaną rozstawione w Zalewie i na terenie gminy. 
Radny Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, czy śmieci będą odbierane również przy jeziorze Jeziorak przy pomoście w Dubie.
Kierownik Referaty Gospodarki Terenowej Pan Ryszard Cympel odpowiedział, że tam śmieci będą odbierane z ramienia Związku Gmin „Jeziorak” przez pływającą śmieciarkę.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska, w związku z brakiem pytań, poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały. 

Kierownik Miejskiego Ośrodka pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec przedstawiła projekt uchwały 
3) w sprawie: uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zalewie.

Kierownik Miejskiego Ośrodka pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec dodała, że ilość zadań, które obowiązują MOPS od czasu podjęcia ostatniego statutu znacznie się zwiększyła, wielokrotnie wprowadzano do niego zmiany. Powyższa uchwała ma na celu ujednolicenie tekstu Statutu.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały. 

Kierownik Miejskiego Ośrodka pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec przedstawiła projekt uchwały 

4) w sprawie: dokonania zmiany treści uchwały Nr XXII/260/04 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 15 września 2004r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat oraz trybu ich pobierania.

Kierownik Miejskiego Ośrodka pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec dodała, że pewna osoba samotna zwróciła się do Ośrodka z prośbą o zmniejszenie odpłatności za usługi opiekuńcze. Ponieważ jej dochód wynosi 1260 złotych to kwalifikuje ją to w odpłatności za usługi po 3,60 złotego za godzinę. Osoba ta wymaga 8 godzin usług opiekuńczych przez cały miesiąc. Opłaty jakie ponosi ta osoba to opłaty niezbędne do utrzymania mieszkania- 301 złotych (czynsz, opłaty za prąd elektryczny, wywóz nieczystości itp.), za leki ratujące życie ponosi koszty w wysokości 450 złotych, a za usługi opiekuńcze musiałaby płacić 605 złotych. W tej sytuacji zostałaby bez środków na jedzenie i brakowałoby jej jeszcze na leki. Według zapisów starej uchwały częściowe zwolnienie od opłat  możliwe by było, gdyby ściągnięcie w całości należności za usługi zagrażało ważnym interesom osoby korzystającej z pomocy. W tym przypadku musiałaby powstać zaległość, aby zaistniało ściągnięcie.  Osoba, o której mowa nie chce mieć zaległości, chce płacić, ale w mniejszej kwocie.  W związku z powyższym przedłożono projekt uchwały, aby móc rozwiązać ten problem i w przyszłości nie pojawiały się niejasności. 
Radna Krystyna Kacprzak zapytała, co w sytuacjach gdy osoba wymaga 24 godzinnej opieki. 
Kierownik Miejskiego Ośrodka pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec odpowiedziała, że w takiej sytuacji- gdy jest to osoba chora na raka- pozostaje hospicjum. MOPS nie zapewnia 24 godzinnej opieki. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem pytań poddała pod głosowanie projekt uchwały. 

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Ad. 5  

Sprawy różne.
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że mieszkańcy jednego z bloków w Girgajnach zwrócili się z prośbą o udostępnienie kruszywa z torowiska, aby wyremontować drogę pomiędzy budynkami gospodarczymi. Mieszkańcy pokryli by koszty transportu i wykonali naprawę nawierzchni. Odpowiedź Urzędu była negatywna w związku, z czym ma pytanie dlaczego. 
Radny Pan Andrzej Małachowski zapytał, czy omawiana droga jest drogą gminną.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że nie jest to droga gminna. 

Radna Pani Iwona Parzyszek dodała, że mieszkańcy są w stanie ponieść nawet koszty zakupu kruszywa, o ile nie będą one za wysokie. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że gmina nie posiada możliwości sprzedaży surowców.
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota dodała, że udostępnienie kruszywa jednym mogłoby spowodować, że również inni mieszkańcy chcieli by korzystać z takiej możliwości. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz poparła wypowiedź Pani Sekretarz. 

Radna Pani Iwona Parzyszek dodała, że inicjatywa mieszkańców nie jest doceniona. Ponadto nie jest pewna, czy przypadkiem droga pomiędzy zabudowaniami nie jest drogą gminną. 
Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że grunt należy do Agencji Nieruchomości Rolnych. Przekazanie nieodpłatne kruszywa na remont drogi może spowodować, że również mieszkańcy innych miejscowości będą chcieli nieodpłatnie otrzymać materiał na remont dróg. Gmina nie ma także możliwości, aby sprzedać kamień pod drogę, usługi takie świadczą prywatne firmy. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedział, że kruszywo jest potrzebne do remontu dróg gminnych. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jedni z mieszkańców Zalewa zostali pisemnie poinformowani, że w odpowiedzi na pismo jakie złożyli do Urzędu w sprawie wykupu na własność nieruchomości, na najbliższej sesji Rady Miejskiej zostanie przedstawiony pod głosowanie projekt uchwały w tej sprawie. Zauważyła, że projekt takiej uchwały nie został radnym przedstawiony. 

Radny Pan Tadeusz Józefowicz stwierdził, że pewne sprawy są zrzucane na radnych  tak jak np. podwyżka opłat za ścieki i wodę, gdyby radni nie podjęli uchwały, to nowe stawki i tak zaczęłyby obowiązywać ustawowo. Na ogłoszeniach byłby napis, że stawki obowiązują ustawowo, a tak widnieje, że rada podjęła taką uchwałę.  
Radna Krystyna Kacprzak powiedziała, że radni mają określoną rolę i czasami muszą podejmować decyzje, które nie zawsze cieszą się uznaniem mieszkańców gminy.
Kierownik Referaty Gospodarki Terenowej Pan Ryszard Cympel powiedział, że projekt uchwały w sprawie sprzedaży wyżej wymienionej nieruchomości zostanie przedłożony na kwietniową sesję. Dodał, że aby wykonać przekształcenie własności, trzeba dokonać aktualnej wyceny nieruchomości.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w takim przypadku nie należało używać zwrotu „na najbliższej sesji”, bo to wprowadza zainteresowanych w błąd. 
Radny Pan Tadeusz Józefowicz zaproponował, aby do osób zainteresowanych wysłać pismo wyjaśniające.
Kierownik Referaty Gospodarki Terenowej Pan Ryszard Cympel powiedział, że pismo zostanie wysłane. 
Ad. 6
Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska dokonała zamknięcia posiedzenia. Podziękowała wszystkim za przybycie.

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

     Protokołowała                                                                     Przewodniczący Komisji









          Wanda Skolimowska









Tadeusz Józefowicz

WNIOSEK Z KOMISJI

- Umieszczenie na tablicach ogłoszeń informacja na temat odpowiedzialności jaka spoczywa na właścicielach zwierząt (obowiązku szczepienia) i zobligowania sołtysów do dokonania spisu psów.

„Za” przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych.
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