P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej

 i Ochrony Środowiska 
oraz Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania
które odbyło się dnia 27 września 2010 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
Irena Piechota
-Burmistrz
Anna Grzeszczak 
- Zastępca Burmistrza

Alina Błażewicz
- Skarbnik Gminy

Katarzyna Jendernalik
-Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego
Tadeusz Mizgier
- Inspektor ds. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji 
Paweł Bobek
- Departament Ochrony Środowiska Urząd 
Marszałkowski Województwa Warmińsko- Mazurskiego
Joanna Lichacz
- Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie

Beata Kochańska
- przedstawicielka mieszkańców wsi Dajny

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad. 

3. Zapoznanie się z zasadami dowozu dzieci do szkół, warunkami bezpieczeństwa dotyczącymi wyżej wymienionego dowozu dzieci do szkół oraz przyjęcie sprawozdania z dowozu dzieci za rok poprzedni.

4. Analiza wykonania budżetu za I półrocze 2010 roku. 

5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LXI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

6. Sprawy różne.
7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Posiedzenie otworzył Pan Tadeusz Józefowicz- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej i Ochrony Środowiska. Powitał osoby przybyłe na posiedzenie Komisji.

Stwierdził, że w obradach uczestniczy 8 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad i poddał go pod głosowanie.

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 8 członków Komisji.

Ad. 3
Zapoznanie się z zasadami dowozu dzieci do szkół, warunkami bezpieczeństwa dotyczącymi wyżej wymienionego dowozu dzieci do szkół oraz przyjęcie sprawozdania z dowozu dzieci za rok poprzedni.
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła analizę dowozu dzieci do szkół. (załącznik do protokołu nr 1).
Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, dlaczego w autokarach jeszcze nie ma zatrudnionych opiekunek do dzieci. 
Pani Beata Kochańska dodała, że w ubiegłym roku dzieci z Dajn przez cały rok jeździły bez opiekunki.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że dopiero w tym roku zgłoszono do Urzędu, iż w autokarze wożącym dzieci z  Dajn brakuje opiekunki. Od razu po uzyskaniu takiej informacji sprawą zajęto się. Przewoźnik poinformował, że jest na etapie zatrudniania opiekunek poprzez Urząd Pracy. Do końca miesiąca sprawa powinna być załatwiona. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że skoro Przewoźnik zobowiązał się, iż od 1 października będą jeździły już opiekunki, to poczekają do tego terminu i ewentualnie po nim będą interweniować. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że chciałaby podkreślić, iż dzieci nie można, ani na chwilę zostawić samych. Kierowca ma skupić się na kierowaniu pojazdu. Opieka nad dziećmi powinna spoczywać na opiekunce. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że może już w pierwszym tygodniu września powinny być prowadzone kontrole pod kątem, czy jest zapewniona opieka podczas przewozu dzieci. 

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że w umowie jest zapis mówiący o konieczności zapewnienia opieki nad dziećmi przez przewoźnika. Dodała, że prosi o zgłaszanie sytuacji, gdy w autokarze brakuje opiekunki wówczas będzie można podjąć stosowne kroki. 

Radna Pani Wanda Skolimowska dodała, że bezpieczeństwo dzieci jest priorytetem. 

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Mirosław Czyszek.

Radna Pani Danuta Helwak zapytała jaki jest powód, że z niektórych miejscowości dzieci nie są zabierane.
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że są miejsca do których autokarowi trudno byłoby dojechać (nie pozwala na to stan dróg) dlatego też organizowane są miejsca zbiórek dla dzieci.
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że chciałaby zwrócić uwagę na bezpieczeństwo przy wysiadaniu dzieci dowożonych do małej szkoły w Zalewie. Jest tam wąska droga, autobus cofa, stwarza to niebezpieczeństwo. Może należałoby ustawić na drodze spowalniacze, albo wprowadzić zakaz ruchu. Warto pomyśleć o chodniku. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że ewentualnie można by wprowadzić zakaz parkowania samochodów z jednej strony drogi. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że w Dajnach postawione są tuż obok siebie dwie wiaty przystankowe (w postaci baraku oraz tradycyjna). Jest propozycja aby wiatę tradycyjną przenieść do miejscowości Sadławki mieszczącej się w granicach tego samego sołectwa. Dzięki temu zaoszczędzono by pieniądze z funduszu sołeckiego na postawienie wiaty w Sadławkach. Byłaby to oszczędność około 4.500 złotych. Dodał, że dwie wiaty w Dajnach są niepotrzebne, a przeniesienia wiaty dokonaliby sami mieszkańcy. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że droga w Sadławkach jest drogą powiatowa i nie wie, czy byłaby zgoda Powiatowego Zarządu Dróg na postawienie wiaty w pasie ich drogi.  Obecnie nie ma w Urzędzie Inspektora zajmującego się drogami, ale gdy tylko wróci rozezna się w sytuacji.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że jest możliwość ustawienia wiaty na terenie prywatnym (właściciel wyraża zgodę).
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że gdy pracownik wróci do Urzędu to rozezna się w sytuacji. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że posiada także pismo z podpisami mieszkańców Dajn, którzy wyrażają zgodę na przeniesienie wiaty do Sadławek. 

Burmistrz Pani Irena Piechota poinformowała, że planuje się uruchomić dodatkowo busa, który dowoził by dzieci z Jaśkowa do szkoły. Wynika to z tego, że ilość dzieci, która na tej trasie dojeżdża jest większa niż ilość miejsc w autobusie. Będzie wyglądało to w ten sposób, że kierowca przewożący dzieci busem każdorazowo po dowiezieniu dzieci do szkoły będzie brał potwierdzenie o ilości dowiezionych dzieci. 
Pani Beata Kochańska powiedziała, że dzieci z tzw. Brzeziniaka muszą dochodzić do szkoły, gdyż zlikwidowano kura autobusu szkolnego o 13:00.
Burmistrz Pani Irena Piechota wyjaśniła, że zgodnie z obowiązującymi obwodami szkolnymi dzieci z Brzeziniaka powinny uczęszczać na zajęcia do szkoły w Bartach.. Gmina zobowiązania jest do zapewnienia dowozu dzieciom zgodnie z obwodami szkolnymi. W związku z tym, że rodzice przepisali dzieci do szkoły w Zalewie, kurs autobusu o którym mowa z Bart stał się zbędny i Dyrektor z niego zrezygnowała.  
Ad. 4
Analiza wykonania budżetu za I półrocze 2010 roku. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą przedłożonej informacji z wykonania budżetu Gminy Zalewo za I półrocze 2010r. Opinia jest pozytywna. (załącznik do protokołu nr 2). 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że zmiany jakie następowały w budżecie są znane Radnym. Zauważyła, że są duże zaległości we wpłatach na podatek od nieruchomości, co jest głównym powodem kłopotów.  
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że na bieżąco prowadzone są egzekucje.  
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy co roku jest tak, że wpływy z podatku w pierwszym półroczu są niższe. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że na początku roku często zaległości są większe, a pod koniec roku sukcesywnie się zmniejszają. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że dużo inwestycji ruszyło dopiero w II półroczu ostatniego roku kadencji. Powiedziała, że jest to jej największe zastrzeżenie. Zapytała, co się dzieje z budową domu przedpogrzebowego. 
Burmistrz Pani Irena Piechota wyjaśniła, że obecnie trwa oczekiwanie na uprawomocnienie się decyzji. Wcześniej mieszkająca obok mającego powstać domu pogrzebowego osoba odwoływała się od decyzji. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, co z ogrodzeniem szkoły. 
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że tak jak już było mówione inwestycja będzie wykonana w przyszłym roku. Powiedziała, że należy zaktualizować dokumentacje projektową, przeprowadzić przetarg. Inwestycji nie dałoby się już wykonać w tym roku. Wyjaśniła, że należałoby także zwiększyć zabezpieczoną w budżecie kwotę na to zadanie gdyż obecnie zabezpieczona jest kwota 130.000 zł, kosztorys opiewa prawie na 200.000 zł, a po aktualizacji może jeszcze wzrosnąć. Ewentualnie by zmniejszyć koszty należałoby zmienić projekt.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że radni są za tym by zmienić projekt tak by koszty inwestycji były niższe. 
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że Dyrektor nie chce zmieniać projektu i będzie wnioskowała o zwiększenie środków w budżecie. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz zauważyła, że konieczne jest przeprowadzenie remontu komina na budynku małej szkoły. Wieża strażacka przy szkole też wymaga remontu. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, czy nie dało by się pozyskać środków od konserwatora zabytków na remont wieży strażackiej. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że nie można liczyć na takie wsparcie. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że swego czasu TMZZ było zainteresowane podjęciem działań w kierunku ochrony wieży, ale okazało się, że przewyższa to możliwości finansowe Towarzystwa. Dodała, że rozmawiając z Konserwatorem dowiedziała się także, iż środki na ochronę zabytków są stale ucinane. 
Pan Paweł Bobek powiedziała, że gdyby w wieży zamieszkiwały nietoperze to można by ubiegać się o środki na ochronę gatunkową i jednocześnie zrobić remont wieży. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że niestety nie zamieszkują.
Radna Pani Iwona Mickiewicz zaproponowała, aby poprosić Dyrektor szkoły w temacie ogrodzenia szkoły. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że jeżeli stan wieży jest fatalny to należałoby skupić się nad jej ochroną, a nie budową ogrodzenia. 

Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że wieża była oglądana i ustalono, że w tym roku ma zostać zabezpieczony tylko dach, tak by nie ciekła woda do środka. Dyrektor jako gospodarz obiektu, ma wygospodarować w budżecie pieniądze na ten cel.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że chwilowo temat zostanie odłożony. Na Komisję ma przybyć Dyrektor ZS w Zalewie i wówczas temat będzie kontynuowany. 
Radna Pani Danuta Helwak zapytała o wydatki związane z plażą.

Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że na plaże (Murawki i Zalewo) zrobiony jest projekt i Związek Gmin „Jeziorak” ma przystąpić w przyszłym roku do realizacji. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że zauważyła, iż wydatki na promocję w I półroczu wydatkowano w nieznacznym stopniu. 
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak wyjaśniła, że około 20.000 zł przeznaczonych z promocji przeznaczone już zostało na dofinansowanie projektu promocyjnego realizowanego wspólnie ze Starostwem Powiatowym w Iławie. Myśli, że na dzień dzisiejszy wykonanie budżetu z promocji wynosi już około 60%. Ponadto w trakcie jest wykonanie albumu promocyjnego (obecnie jest w druku). Na koniec roku wykonanie budżetu powinno być zrealizowane w całości. 
Ad. 5

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LXI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały

1. w sprawie: wyrażania przez Gminę Zalewo zamiaru wystąpienia ze Związku Gmin Warmińsko- Mazurskich z siedzibą w Olsztynie.
Wyjaśniła, że po przeanalizowaniu sytuacji stwierdzono, że wkład Gminy w postaci składek jest nieadekwatny do korzyści jakie Gmina odnosi z członkostwa w Związku.

Na posiedzenie Komisji przybyła Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekty uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 

Powrót do Ad. 4

Analiza wykonania budżetu za I półrocze 2010 roku. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że w związku z przybyciem na posiedzenie Komisji Dyrektor szkoły proponuje powrót do punktu 4 porządku obrad. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że chodzi o sprawę ogrodzenia szkoły. 

Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że w sprawie ogrodzenia rozmawiała z Burmistrz i Skarbnik. Powiedziała, że jeszcze raz należałoby przeanalizować kosztorys wykonanego projektu. Projekt oraz kosztorys należałoby zaktualizować. Uzgodniono, że zwróci się do projektanta, aby jeszcze raz przyjrzał się projektowi i kosztorysowi pod kątem możliwości obniżenia ceny. Powiedziała, ze zdobycie pieniędzy na aktualizację projektu, ogłoszenie przetargu i wykonaniem wiąże się z czasem, a do końca roku zostało go niewiele. Ustalono, ze w budżecie na przyszły rok zostanie ujęta uaktualniona kwota na wykonanie ogrodzenia. Ma nadzieję, że z początkiem roku będzie można ruszyć z zaplanowanymi działaniami. Chciałaby zwrócić uwagę na jedną rzecz, a mianowicie pozwolenie od konserwatora zabytków wygasa w końcu 2010r. (jest w nim zapis, że jeżeli nie zostaną zaczęte żadne prace do końca 2010r. to pozwolenie wygasa). W tej sytuacji chyba będzie trzeba wystąpić do konserwatora zabytków o ponowne wydanie zezwolenia. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że odnosi wrażenie, iż zawinił Urząd, gdyż nie zabezpieczył pieniędzy, ale to nie jest to. Pieniądze były zabezpieczone w kredycie. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że dostała budżet ZS i było w nim zapisane 120.000 zł. na realizację wymiany ogrodzenia. Natomiast, czy są one realnie, czy w kredycie- tego w dokumentach nie miała. Była przekonana, że zabezpieczona pieniądze są. Później dowiedziała się, że są zabezpieczone one w kredycie, a kredyt nie będzie brany.  
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że gdyby o realizacji inwestycji wiedziała np. w marcu, a nie we wrześniu, to zostałoby to uwzględnione kredyt zostałby zaciągnięty i inwestycja by ruszyła. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że była na zwolnieniu lekarskim, a na jednej z Komisji ówczesny Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że ma przekazać całą dokumentację i spawa zostanie poprowadzona przez Urząd. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że było też powiedziane, iż kosztorys opiewa na zbyt wysoką kwotę. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że w kwocie było zabezpieczone wszystko- rozbiórka starego, wykonanie i postawienie nowego ogrodzenia. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w budżecie na 2008r. na wykonanie ogrodzenia zabezpieczono w budżecie 100.000 zł. W następnym roku zabezpieczono 120.000 zł. i okazało się, że to za mało, bo kosztorys opiewał na 200.000 zł. Z tego co pamięta były Burmistrz mówił, że rozbiórka ogrodzenia ma zostać wykonana sposobem gospodarczym wiec kosztorys ma być pomniejszony o te prace. A tak naprawdę nić się w tej sprawie nie dzieje. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że nie ma co dochodzić kto jest winnym tylko pomyśleć co robić by od 1 stycznia faktycznie ruszyć z tym zadaniem. 

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, do kiedy będzie zrobione uaktualnienie projektu. Przypomniała, że do 15 października maja być podane projekty do budżetu. 

Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że wszystko wiąże się z pieniędzmi. Obecnie nie ma ich, aby uaktualnić projekt i kosztorys, a tylko na tej podstawie mogłaby podać faktyczne kwoty do budżetu. 
Dodała, że po zastosowaniu wszystkich zaleceń Państwowej Straży Pożarnej nie posiada środków na aktualizacje dokumentacji. 

Radna Pani Iwona Mickiewicz powiedziała, że na początku należało określić kwotę w jakich ma się zmieścić projektant. Przypomniała, że problem stanowi także stan komina na budynku małej szkoły. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że stanęła też przed takim problemem, iż do końca marca 2011r. musi wykonać instalacje hydrantową w budynku szkoły. Projekt musi być wykonany do końca listopada, a następnie uzgodniony z  Państwową Strażą Pożarną w Iławie. Projekt musi wykonać osoba z kwalifikacjami. Zabezpieczyła w budżecie środki na ten cel. 
Wyjaśniła, że jeżeli chodzi o więźbę dachową to ustaliła, że jeżeli będą przeprowadzane remonty w szkole to wówczas wystąpić również z tą inwestycją. 

Powiedziała, że jeżeli miała by wydać ponad 70.000 zł na impregnację więźby dachowej, albo na remont wieży, która zaczyna się przechylać to wybiera remont wieży. 
Poinformowała, że razem z Kierownikiem ZGK oglądała nadbudówkę.  

Powiedziała, że z wieży zostało już całkowicie odcięte zasilanie, ponieważ przeciekał dach i woda spływała po ścianie. Okazuje się, ze legary trzymające nadbudówkę są z jednej strony przegniłe i zaczynają siadać. W związku z tym wieża przechyla się w prawą stronę. Sama drewniana część nadbudówki jest w dobrym stanie, tylko drewniane obicie trzeba by wymienić. Wymiany wymaga także zadaszenie wieży. 
Prace wiążą się z tym, że nadbudówkę trzeba by zdjąć, podnieść, wymienić zadaszenie, legary i dopiero nadbudówkę postawić. 

Powiedziała, że 21 września wystąpiła do Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Olsztynie Delegatury w Elblągu z pismem, w którym zwraca się z prośbą o wytyczne konserwatora dotyczące remontu wieży. Zwróciła się także z zapytaniem, czy w garażach szkolnych można by zrobić kuchnię i stołówkę. 
Dyrektor powiedziała, że jeżeli chodzi o wieżę to obowiązkowo należałoby zrobić zadaszenie. Obecnie zostało ono zabezpieczone blachą, aby nie zaciekała woda do środka. Ponadto należałoby wyremontować istniejące okiennice, wewnątrz zagospodarować miejsce pod galerię i zrobić taras widokowy. Wyjaśniła, że wieża nie nadaje się na pomieszczenia szkolne- dydaktyczne. 
Dyrektor powiedziała, że remont nadbudówki to ogromna inwestycja, bo oprócz renowacji wieży i garaży, należałoby przygotować całe zaplecze. 
Dyrektor powiedziała, że wieża na okres zimowy jest zabezpieczona, będzie starać się by ktoś ze strony konserwatora zabytków przyjechał i obejrzał wieżę. Jeżeli chodzi o ogrodzenie to też będzie prowadzić rozmowy z konserwatorem by przedłużyć pozwolenie na budowę na kolejny rok. Powiedziała, że będą podejmowane starania by znaleźć program (dofinansowanie) z którego można by przeprowadzić chociaż remont wieży. Będzie także rozmawiać z projektantem na temat dokonania aktualizacji projektu ogrodzenia. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, Skarbnik czy nie znalazły by się pieniądze w budżecie na dokonanie aktualizacji jeszcze w tym roku, by móc w budżecie na przyszły rok zabezpieczyć właściwą kwotę. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że jeżeli Dyrektor zgłosi taką potrzebę, to będzie szukać pieniędzy na ten cel. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że w takim układzie postara się, by podać kwotę wykonania ogrodzenia do 15 października. 
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, po co w szkole hydranty o których mówiła Dyrektor. 

Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że jest to wymóg Państwowej straży Pożarnej. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że na wcześniejszej komisji obecny był strażak, który stwierdził, iż hydranty nie sprawdzają się podczas akcji gaśniczej, gdyż spada w nich ciśnienie. Nie widzi wiec logiki by budować hydranty od podstaw. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że przepisy nakładają taki obowiązek na obiekty zabytkowe. Hydranty wewnętrzne powinny znaleźć się na każdej kondygnacji. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w takim układzie nie należy robić aktualizacji ogrodzenia, zostać przy 130.000 zł. zł i zacząć wykonywać prace w tym roku (chociażby rozebrać kawałek istniejącego ogrodzenia). Uważa, że bardzo dużo elementów ogrodzenia może wykonać Zakład Gospodarki Komunalnej. Należałoby tylko zabrać się za to we właściwy sposób np. zatrudnić fachowca, który będzie wykonywał elementy kute ogrodzenia. ZGK mogłoby wykonać elementy ogrodzenia w okresie zimowym, a wiosną ruszyć z pracami budowlanymi. Uważa, że ZGK mogłoby w całości wykonać ogrodzenie i 130.000 zł, wystarczyłoby na wykonanie prac. 

Radny uważa, że jeżeli chodzi o remont wieży, to uważa, ze systemem gospodarczym dałoby radę wymienić belkę, która powoduje przechylanie wieży. Dodał, że jest to tymczasowe rozwiązanie do czasu, aż uda się pozyskać środki na remont kompleksowy. 
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz zapytała, czy bez przetargu mogłaby zacząć wykonywać prace związane z ogrodzeniem. 

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, ze bez przetargu można zlecić wykonywać pace ZGK- jeżeli Zakład jest w stanie, to może to zadanie poprowadzić. Wówczas też nie jest potrzebne przeprowadzanie przetargu, gdyż jest to zlecenie zadania dla własnego Zakładu.
Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz zapytała, dlaczego w październiku 2009r., kiedy to do Urzędu przekazała dokumentację i można było w tak prosty sposób sprawę załatwić, to tego nie zrobiono. Dodała, że gdyby wiedziała, iż tak można sprawę załatwić (bez przetargu), to już dawno by realizowała zadanie.  
Radny Pan Mirosław Czyszek stwierdził, że chyba zabrakło szczegółowej analizy i porozumienia pomiędzy stronami. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, czy Dyrektor rozmawiała z Kierownikiem ZGK o możliwości wykonania zadania. 

Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie Pani Joanna Lichacz powiedziała, że rozmawiano. Kierownik stwierdził, że Zakład nie ma czasu na wykonanie takiego zadania. Mówiono jej także, że musi być wykonana pełna dokumentacja i przeprowadzony przetarg.  

Dodała, że rozmowa z ZGK wyglądała by inaczej gdyby była prowadzona pomiędzy Urzędem, a ZGK, a nie Szkołą i ZGK. 

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że kierownik ZGK mówił, iż w okresie zimowym musi wyszukiwać pracy dla zatrudnionych pracowników 

Radny Pan Mirosław Czyszek stwierdził, że ze strony Kierownika ZGK często padają odpowiedzi, że brakuje mu ludzi, czasu.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że w ZGK bus wykorzystywany jest przez pracownika, który w terenie spisuje liczniki. Myśli, że tańszym rozwiązaniem byłoby wystawienie delegacji dla pracownika na jego samochód osobowy. 
Dodał, iż uważa, że ZGK powinno zająć się wykonaniem ogrodzenia już w tym roku to wówczas nie trzeba będzie np. wznawiać pozwoleń. 

Radny Pan Krzysztof Truszkowski zapytał, co z kominem na małej szkole. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że za obiekt odpowiada Dyrektor Przedszkola Miejskiego Pani Teresa Truszkowska. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zakończył dyskusję w w/w temacie.  
Powrót do Ad. 5

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LXI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały

2. w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek położonych w obrębie Jerzwałd, gm. Zalewo.
Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że projekt uchwały powstał na wniosek osoby prywatnej, dotyczy terenu w miejscowości Likszany z przeznaczeniem na zabudowę letniskową. Zmiana planu nastąpi na koszt właściciela. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekty uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały

3. w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Zalewo od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie gruntów położonych w obrębie Dobrzyki w miejscowości Rąbity, gminie Zalewo z przeznaczeniem na poszerzenie drogi gminnej. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że uchwała jest usankcjonowaniem stanu faktycznego. Droga praktycznie istnieje w omawianym miejscu. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekty uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały

4. w sprawie: wyrażania przez Radę Miejską w Zalewie opinii w przedmiocie projektu uchwały Sejmiku Warmińsko- Mazurskiego, będącego załącznikiem do uchwały Nr XLII/815/10 Sejmiku Województwa Warmińsko- Mazurskiego z 
dnia 31 sierpnia 2010r. dotyczącej przyjęcia projektu uchwały w sprawie 
wyznaczenia Obszaru Chronionego Krajobrazu Kanału Elbląskiego. 
Pan Marcin Bobek wyjaśnił, że projekt uchwały zakłada wyłączenie jednej działki z istniejącego Obszaru Chronionego. Obszar powstał Rozporządzeniem Wojewody z dniem 1 sierpnia 2009r., a następnie kompetencje przeszły na Sejmik. Sejmik zmieniając Obszaru nie może zmienić Rozporządzenia Wojewody. De facto wygląda to tak, że z Obszaru wyłączana jest jedna działka, a wygląda to tak jakby powstawał nowy Obszar. Dodał, że działka, która ma zostać wyłączona znajduje się na terenie Gminy Miłomłyn, ale według ustawy o ochronie przyrody przygotowując projekt uchwały należy zwrócić się do wszystkich Gmin tego Obszaru o wydanie opinii. 
Dodał, że właściciel ubiegał się o wyłączenie z Obszaru dwóch działek, ale opinia przesłana przez Dyrektora z Zespołu Parków Krajobrazowych była pozytywna tylko odnośnie jednej z nich. Druga z działek nie nadawała się do wyłączenia, gdyż znajduje się przy jeziorze i zakłóci stosunki wodne. Dlatego też, projekt uchwały uwzględnia tylko jedną działkę. 
Wyjaśnił, że sejmik województwa przyjął projekt uchwały, obecnie o wyrażenie opinii proszone są Gminy oraz do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, z którą potrzebne jest uzgodnienie. Jeżeli chodzi o opinie Gmin to nie są one wiążące, w odróżnieniu od opinii RDOŚ, która musi być pozytywna.  
Wyjaśnił, że działka, która miałaby zostać wyłączona z Obszaru ma wielkość 12 ha, a wydobycie żwiru ma odbywać się na obszarze 6 ha. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekty uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 

Przerwa.

Po przerwie.

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Radna Pani Wanda Skolimowska wyjaśniła, że podczas dyskusji nad projekt uchwały
5.  w sprawie: wyrażania zgody na złożenie wniosku o wygaśnięcie trwałego zarządu
na piątkowej Komisji ustalono, że Kierownik ZGK będzie ubiegał się o zniesienie opłaty związanej z trwałym zarządem, ale nadal będzie zarządzał wysypiskiem. Projekt uchwały został wycofany. Dodała, że ma zostać wyjaśniona także sprawa z panem Brejtą, który korzysta z terenu wysypiska i przeładowuje tam śmieci.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekty uchwały.

„Przeciw” podjęciu projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów „za” i wstrzymujących się. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały

6. w sprawie: wniesienia przez Radę Miejską w Zalewie skargi kasacyjnej do Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie od wyroku wydanego przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Olsztynie z dnia 31 sierpnia 2010r. (sygn. akt II SA/ Ol 418/10).
Wyjaśniła, że do biura Rady wpłynęło uzasadnienie do wyroku Sądu Administracyjnego dotyczącego uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Urowo- Murawki. W uzasadnieniu napisano, m.in. że niezgodnie z  przepisami najpierw uchwalono  plan, a następnie studium.
Powiedziała, że Radca Prawny stoi na stanowisku by wnieść kasację od wyroku. 
Dodała, że rozmawiała także z Biurem Projektowym, które przygotowywało studium (obecnie funkcjonuje ono pod inną nazwą). Podczas rozmowy z dyrektor biura zasugerowała, że poniekąd odpowiedzialność za obecny stan ponosi biuro i powinno ono pomóc Urzędowi, w tym przypadku. Oczekuje się, że przygotują oni opinię odnośnie wydanego wyroku, która to zostanie dołączona do skargi kasacyjnej. Dyrektor obiecała, że przyjrzy się sprawie.  

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, iż rozumie, że Sąd przychylił się do stanowiska prokuratora i stwierdził nieważność uchwały z 1999r. Stwierdził, że uchwała jest nieważna, więc wszystkie inwestycje tam powstałe są nieważne. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedział, że na pewno nie będzie można wydawać zaświadczeń w oparciu o te uchwałę. 
Przewodnicząca Rady Pani Krystyna Kacprzak odczytała wyrok Sądu (załącznik nr 3).
Dodała, że gdy w dniu, w którym odbyła się rozprawa telefonowała do sekretariatu sądu to uzyskała informacje, że uchwała została unieważniona częściowo. Obecnie okazuje się, że brzmienie wyroku jest inne. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, co będzie jeżeli kasacja nie zostanie uwzględniona. Wyrok będzie ważny. Czy  w takim przypadku inne spawy (afery) będą umarzane.
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedział, że temat jest tak zawiły, iż nawet Radca Prawny nie daje jednoznacznej odpowiedzi.
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że największy problem to wydane już pozwolenia na tym terenie. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedział, że wydaje się jej, iż te dokumenty, które zostały wydane (np. legalizacja domków letniskowych) nie powinny być kwestionowane. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekty uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poprosił o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że do projektu uchwały 
7. w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
pilnie należało wprowadzić dodatkowe zmiany. W związku z tym, prosi o „podmienienie” stron projektu uchwały. Powiedziała, że zmiany związana jest pilną potrzebą zabezpieczenia dodatkowych środków na remont chodnika w centrum Zalewa oraz środków na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Bądki- wydatki wiążą się z obsługą kredytu na tzw. wyprzedzające finansowanie. Kolejna zmiana wiąże się z wykupem gruntów przy ul. Częstochowskiej- wszystkie wydatki związane z wykupem działki ujęte zostaną w paragrafie wydatki inwestycyjne. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w sprawie działek przy ul. Częstochowskiej aktualny jest temat odkrywki terenu. 
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, co w ogóle się dzieje w temacie ul. Częstochowskiej. Podobno Gmina ma przejąć z powrotem dwie działki. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedział, że Pan Bartnicki, który początkowo chciał wymienić działkę przy ul. Częstochowskiej na działkę przy ul. Żeromskiego wystąpił do Sądu o to by Gmina wykupiła od niego grunt. Dwie działkę Gmina ma również przejąć od firmy „Dan Farm”.  
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz poddał pod głosowanie projekty uchwały.

„Za” podjęciem projektów uchwał głosowało 9 radnych, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się. 

Ad. 6

Sprawy różne.

Na posiedzenie Komisji przybył Inspektor ds. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji Pan Tadeusz Mizgier. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał Pana Tadeusza Mizgiera, czy możliwe jest przeniesienie wiaty przystankowej z Dajn do Sadławek. Zapytał ile trwałoby uzyskanie zgody z Powiatowego Zarządu Dróg na ewentualnie ustawienie wiaty w pasie drogowym drogi powiatowej. Dodał, że jest też możliwość, aby wiata stała na terenie prywatnym. 

Inspektor ds. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji Pan Tadeusz Mizgier powiedział, że jest możliwość przeniesienia wiaty. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że przekazuje także prośbę pana Wieliczko dotyczącą wycięcia zbędnych zakrzewień. 
Radny powiedział, że przyznane w ramach funduszu sołeckiego środki (około 10.900 złotych)  Sołectwo chciałoby przeznaczyć na budowę świetlicy wiejskiej – przygotowanie odpowiednich dokumentów i pozwoleń oraz ewentualny zakup materiałów budowlanych.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że kwota o której mowa jest nie wystarczająca na budowę świetlicy.  Dodała, że planowana jest budowa świetlicy w Bądkach, a jej koszt wyniesie około 300.000 zł. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedział, że w Dajnach stoi barakowóz, który przystosowany był na świetlicę. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że barakowóz w dokumentach zapisany jest jako wiata przystankowa. 
Mieszkańcy chcieliby mieć normalną murowana świetlicę, która pomieści 60- 80 osób. W której będzie łazienka, kuchnia. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedział, że Sołectwo może ująć działania jakie chce, ale nie gwarantuje, że Gmina będzie w stanie podołać zadaniu. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz dodała, że Sołectwo musi liczyć się z tym, że gdy zaplanuje taki wydatek, a Gmina go nie uwzględni, to na nic innego Sołectwo nie będzie mogło tego zadania zamienić (nie otrzyma więcej pieniędzy). 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że barakowóz zapisany jest jako wiata przystankowa. Do tego barakowozu dostawiono wiatę. Wiarę dostawiono do wiaty.  Systemem gospodarczym nowo postawioną wiatę mieszkańcy ocieplą, wyleją posadzki i w tym momencie budowla zostanie związana z gruntem. W razie kontroli okaże się, że budowla powstała niezgodnie z przepisami, bez pozwoleń. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedział, że Dajny miały super świetlicę, ale PGR sprzedał ją.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że jeżeli chodzi o świetlice o której mówi Burmistrz,  to mieści się ona w Sadławkach i nadal jest własnością Agencji Nieruchomości Rolnych. Dodał, że nikt nie podjął by się też opieki nad świetlicą stojącą z dala od zabudowań.

Dodał, że z rozmowy wnioskuje, że wniosek sołectwa o budowie świetlicy w Dajnach zostanie dorzucony. 

Burmistrz Pani Irena Piechota powiedział, że fundusz sołecki spowodował rozdrobnienie środków pomiędzy wszystkie sołectwa. Gdyby nie było funduszu to można by było wykonać większą inwestycję jednego roku w jednej miejscowości, drugiego roku w drugiej. 
Obecnie oprócz tego, że z budżetu wydzielono środki na fundusz sołecki, to jeszcze trzeba byłoby dokładać do planowanych przez sołectwa zadań. Należy pamiętać, że Gmina musi też wykonywać sprawy bieżące.  

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że z budżetu Państwa można odzyskać część wydatków poniesionych na fundusz sołecki. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że dopiero w przyszłym roku będzie można składać wnioski o odzyskanie części- 20%- poniesionych na fundusz nakładów.
Pani Beata Kochańska powiedziała, że w barakowozie- wiacie przystankowej swego czasu funkcjonowało nawet przedszkole (dwa razy w tygodniu). Zaproponowała, aby ową wiatę przystankową zalegalizować, a mieszkańcy sukcesywnie będą ją rozbudowywać. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz dodała, że w ewidencji barakowóz zapisany jest jako wiata przystankowa o wartości około 3.600 zł, a Sołectwo dostawiło wiatę do wiaty za 5.000 zł. Dodała, że wykonanie wiaty miało być w czynie społecznym, a tak nie jest. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że skoro budynek to była wiata przystankowa, to na jakiej zasadzie działało w niej przedszkole. 

Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że nie było to przedszkole, ale zajęcia z dziećmi. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz dodała, że w budżecie zapisała środki na budowę wiaty do świetlicy w Dajnach, ale nie jest to prawidłowy zapis. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, co należałoby zrobić, aby zalegalizować wiatę i zrobić z niej świetlicę. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że obecny rok był pierwszym próbnym rokiem nauki, w którym funkcjonuje fundusz sołecki. Odnosi też wrażenie, że cały fundusz sołecki spadł na księgowość. Wielokrotnie prosiła, aby ktoś od strony budowlanej przyjrzał się pomysłom, ocenił je od strony merytorycznej. Dodała, że nie wiadomo też, co sołectwo ma na myśli wpisując „remont świetlicy”- czy będzie to inwestycja, czy będzie remont bieżący.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że pytał się, czy można środki funduszu zapisać na budowę świetlicy i powiedziano mu, że tak. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że to się zgadza, jeżeli zostanie to zatwierdzone. Dodała, że w tym roku będzie chciała, aby osoba, która zna się na danym temacie przyjrzała się jemu i oceniła możliwość realizacji pomysłu.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że sołectwo ma dylemat dotyczący wydatkowania środków z funduszu sołeckiego. Dodał, że wstępnie mieszkańcy wsi akceptują pomysł by pieniądze z funduszu przeznaczyć na budowę świetlicy. 
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przypuszcza, iż kwota jaką dysponuje sołectwo wystarczyłaby na przygotowanie poprawnego projektu budowlanego. W ciągu dwóch lat od uzyskania stosownych pozwoleń należałoby rozpocząć budowę, by pozwolenia nie przepadły. Nikt nie odpowie dzisiaj na pytanie, czy faktycznie uda się ten projekt zrealizować. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że zdaje sobie sprawę, iż końcowi dobiega obecna kadencja. Uważa, że w najgorszym przypadku jeżeli sołectwo nie otrzyma pieniędzy z Urzędu, to ponownie ubiegać się będzie o nie w roku kolejnym, tak by zacząć prace budowlane.  
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że zabezpieczyła środki na wykonanie wiaty, ale dopóki to nie będzie uregulowane, czy ma to być wiata, czy świetlica, nie wypłaci pieniędzy osobie, która wykonała budowę wiaty. Powtórzyła, że w ewidencji barakowóz zapisany jest jako wiata, a w budżecie zabezpieczono środki na budowę wiary do świetlicy. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zapytał, kto przyjął wniosek na fundusz sołecki w tym roku. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że ona.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz stwierdził, że w takim razie sprawa jest oczywista- Skarbnik przyjęła wniosek i go zatwierdziła.  
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że jej zadaniem jest wpisanie zadań do budżetu. Nie musi się znać na wszystkim. 
Pani Beata Kochańska zapytała, kto mógłby zalegalizować obiekt jako świetlicę. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedział, że takie możliwości ma nadzór budowlany. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że zapis w budzeni ujemnie się jako dostawienie wiaty do wiaty.  
Inspektor ds. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji Pan Tadeusz Mizgier zaproponował zapis wiata- świetlica. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że zaakceptowała by zapis „wykonanie wiaty do wiaty- świetlicy”.

Pani Beata Kochańska zapytała, czy w przypadku kiedy sołectwo zrezygnuje z budowy nowej świetlicy, nie będzie przypadkiem problemów z powiększaniem istniejącego obiektu, czy nie będzie problemów z legalizacja obiektu.
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że to regulują już przepisy. Dodała, że może warto byłoby pomyśleć o świetlicy kontenerowej. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że w funduszu sołeckim Bądek zapisano wykonanie ogrodzenia. Zapytała, czy nie będzie problemu z rozliczeniem, gdy ogrodzenie powstanie. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że przeniesie środki w budżecie na odpowiedni paragraf. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że miałaby prośbę o powieszenie lampy skierowanej na park, w którym niedawno postawiono pomnik. 

Inspektor ds. inwestycji, drogownictwa, gospodarki wodnej i melioracji Pan Tadeusz Mizgier wyjaśnił, że bez zgody Zakładu Energetycznego nie można zawieszać latarni. Takie są przepisy. 
Radna Pani Wanda Skolimowska stwierdziła, że na uroczystości odsłonięcia pomnika upamiętniającego poległych żołnierzy armii napoleońskiej brakowało obecności młodzieży szkolnej. 

Powiedziała, że Stowarzyszenie „Izba Pamięci” w Zalewie nie otrzymało żadnej odpowiedzi, ani z urzędu, ani z biura rady, na pismo dotyczące pomysłu upamiętnienia placu w centrum Zalewa imieniem Dąbrowskiego. Myśli, że nadanie placu im. Dąbrowskiego to dobry pomysł. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że nadanie nazwy placu wiązałoby się ze zmianą nazw ulic, co w konsekwencji wiąże się z tym, że mieszkańcy musieliby wymieniać dokumenty, czyli ponosili by koszty. Lepszym rozwiązaniem jest nadanie nazwy dla skweru. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że pismo Stowarzyszenia odczytywała na Komisjach. Ponadto zostało ono wykorzystanie w odpowiedzi Burmistrza do TMZZ, aby TMZZ zrezygnowało z realizacji projektu (pomnik) na rzecz ciekawszego projektu Stowarzyszenia „Izba Pamięci”.
Dodała, że zwróciła wówczas merytoryczną uwagę, iż nie zbliża się żadna dwusetna rocznica powołania Legionów Polskich przez Henryka Dąbrowskiego. Legiony powstały w 1797r.  Ponadto wbrew temu co napisano w piśmie nie jest prawdą, że Legiony Polskie przebywały na terenie Polski, a Zalewo nigdy nie znajdowało się na szlaku bojowym Legionów. 
Powiedziała, że rok 2012 nie jest żadna okrągłą rocznicą związana z Legionami Polskimi i każda data będzie dobrą okazją do uczczenia Henryka Dąbrowskiego. 

Radna Pani Wanda Skolimowska stwierdziła, że faktem jest, że przez Zalewo przebiega szlak Dąbrowskiego. Upamiętnienie placu jego osobą byłoby całkiem na miejscu. Niezależnie od wszystkiego uważa, że Stowarzyszenie powinno otrzymać odpowiedź na pismo.  
Wspomniała, że swego czasu mówiła też na temat zmiany nazw niektórych ulic, gdyż niektóre z nazw obecnie nic nie znaczą, nie mówią np. 22 lipca. Dodała, że zmiana nazwy ulicy np. 22 lipca nie ponosiłaby za sobą większych kosztów, bo mieszka tam niewiele osób- dwie rodziny, może Gmina wzięła by na siebie koszty wymiany dokumentów. Myśli, że ulica z taką nawą nie ma racji bytu.
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że trzeba by zacząć od zmiany nazwy osiedla – „Osiedle 40-lecia PRL”.
Radny zapytał ile kosztowało budżet gminy odsłonięcie pomnika upamiętniającego żołnierzy armii napoleońskiej
Burmistrz Pani Irena Piechota odpowiedziała, że 3.000 zł.

Radna Pani Krystyna Kacprzak dodała, że Urząd pokrył także koszty związane z umocowaniem fundamentów pod ławki, wykonanie alejki.  
Burmistrz Pani Irena Piechota dodała, w przyszłym roku wykonana zostanie druga alejka.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że alejki w parku są wykorzystywane, ludzie nimi bardzo często chodzą. 
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz zwrócił uwagę, że koło przejścia przy szkole były zamontowane migające żółte światła zaobserwował, że nie działają one. Uważa, że wskazane byłoby, aby działały.
Radna Pani Krystyna Kacprzak odczytała pismo kierowane do Burmistrz Zalewa z Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej, które wpłynęło do wiadomości Rady. Jednostka zwraca się w nim z prośbą o zabezpieczenie środków na zakup specjalistycznego łóżka do Sali Intensywnego Nadzoru Kardiologicznego. Koszt jednego łóżka to 7000-9000 zł. (załącznik nr 4).
Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że na jedno łóżko warto było by zabezpieczyć środki w budżecie.
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że kolejne pismo jakie wpłynęło do wiadomości Rady to pismo kierowane do Starosty Powiatu Iławskiego od Burmistrz. Pismo dotyczy ponownego przeanalizowania kwoty należnej do zwrotu za dofinansowanie zakupu pojazdu przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych (załącznik nr 5).
Kolejne pismo wpłynęło z Najwyższej Izby Kontroli i stanowi odpowiedź na pismo wysłane z biura Rady. Wydział Skarg i wniosków NIK informuje, że w związku z otrzymanymi protokołami Komisji Rewizyjnej opisującymi nieprawidłowości w przeprowadzonych przetargach,  pismo zarejestrowano i ewentualnie wykorzystane zostanie w działalności kontrolnej Izby. (załącznik nr 6).  
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała Burmistrz, czy może powiedzieć coś w tym temacie, bo rozumie, że jakiś bieg sprawie zostanie nadany.

 Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że rozmawiała z Radcą Prawnym i Urząd ma domagać się od pracowników zwrotu kosztów z tytułu sprzedaży działek i użytkowania busa. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że chodzi jej o sprzedaż działek na temat których wypowiadała się Komisja Rewizyjna.  Wracając do odpowiedzi Burmistrz na wnioski Komisji chciała zauważyć, że Komisja oczekiwała konkretnych posunięć, a nie obrzucania Komisji artykułami. Powiedziała, że Komisja nie podawała numerów sprzedanych działek w punkcje, w którym zarzucała brak ogłoszeń w prasie, bo wskazanie ich nie spowoduje, że można ten błąd naprawić. Oczekiwano raczej odpowiedzi, że pracownikowi zwrócona zostanie uwaga by takich niedociągnięć nie było.  
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że zalecenia zawsze są do kierownika jednostki, a w tym przypadku Rada wystąpiła od razu z wnioskiem do NKI-u wiec nie wie jak miała nadać dalszy bieg sprawie. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedział, że bieg sprawie nadano dopiero po pewnym czasie.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że pierwszy protokół Komisji by w maju i nie było na niego odzewu. Dodała, że jeżeli chodzi o przekroczenia w związku z art. 67 to były wymienione numery nieruchomości. Jeżeli natomiast chodzi o opisy działek, to chcąc by działka została sprzedana za jak najlepszą cenę, to trzeba w jakiś sposób zachęcić potencjalnego nabywcę- czym więcej będzie informacji, tym większa szansa, że ktoś się zainteresuje działką.
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, w jaki sposób pracownicy mieliby odpowiadać za użytkowanie busa. 
Burmistrz Pani Irena Piechota odpowiedziała, że za busa odpowiada pan Hardybała, a za działki pan Cympel i pan Pater. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, w jaki sposób obliczone zostaną kwoty do zwrotu.

Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że od kwoty głównej była obniżka do 40%, a następnie od obniżonej już koty dokonano kolejnej obniżki.
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że o obniżeniu kwot w przetargu to chyba nie decydowali sami pracownicy, o ile sobie przypomina to przy przetargu powołana była Komisja Przetargowa.  

Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że przy negocjacji.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że przewodniczącym Komisji był pan Hardybała. 

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że właśnie w drodze negocjacji wynikła cena i jak pamięta Komisja była trzyosobowa-przy czym pan Pater był osobą na najniższym stanowisku. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że pracownik przygotowuje  wszystko.

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że z tym, iż odpowiada Burmistrz. Jest tego pewna bo, ani pan Cympel, ani pan Pater nie mieli takiego pełnomocnictwa. Jeżeli sprawa trafi do Sądu to odpowiedzialność finansowa spoczywa na Burmistrzu. Dodała, że obciążanie pana Patra, ani Cympla nie ma sensu. Powiedziała, że gdyby nawet Burmistrz nie był w Komisji Przetargowej to i tak on by odpowiadał.

Radny Pan Mirosław Czyszek stwierdził, że Radca Prawny też opiniuje materiały pod względem zgodności z przepisami prawa. Zapytał, czy on nie ponosi odpowiedzialności.
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że nie wszystkie materiały są opiniowane przez Radcę Prawnego. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że trzeba by było przeanalizować, czy przy omawianych przypadkach była akceptacja Radcy Prawnego. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że wątpi by Radca Prawny ponosiła prawną odpowiedzialność. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że Radca sprawdza tylko podstawę prawną. 
Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że radca podał prawidłową podstawę prawną, ale nie musi sprawdzać, czy jest to prawidłowo interpretowane. 

Przewodniczący Pan Tadeusz Józefowicz powiedział, że chodzi tutaj o dyscyplinę finansową, a tak jak już mówił Radca Prawny odpowiedzialność za nią ponosi Burmistrz. Wracając do sprawy busa- Gmina zobowiązana jest zapłacić, a Burmistrz zobowiązania jest w odpowiednim terminie egzekwować zwroty kwoty od sprawcy szkody. Inaczej sama będzie z ten stan odpowiadać.  

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że była mowa, aby wystąpić do Burmistrz z interpelacją o egzekwowanie wypłaconej przez Gminę kwoty od pana Hardybały, ale skoro jeszcze krąży korespondencja nie dająca jasnej odpowiedzi, jaka to ma być kwota, to proponuje z interpelacją wstrzymać się. 

Ad. 7

Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony P. Pożarowej i Ochrony Środowiska, Pan Tadeusz Józefowicz zamknął posiedzenie Komisji.
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