P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług oraz Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania,

które odbyło się dnia 27 sierpień 2010 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji


- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
Irena Piechota
- Burmistrz

Anna Grzeszczak
- Zastępca Burmistrza
Alina Błażewicz
- Skarbnik Gminy

Barbara Pawelczyk
- Podinspektor ds. przeciwdziałania alkoholizmowi

Maria Szramowska
- Inspektor ds. wymiaru podatków i opłat lokalnych oraz księgowości podatkowej

Krystyna Kacprzak
- Przewodnicząca Rady

Pan Lucjan Żebrowski
Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad. 

3. Informacja o ściągalności podatku rolnego oraz zastosowanie umorzeń. 

4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LX zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Posiedzenie otworzyła Pani Danuta Helwak- Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania. Przywitała osoby przybyłe na posiedzenie Komisji.  

Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 6 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Na posiedzenie komisji przybyła Radna Pani Jolanta Grzywna. 
Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak powiedziała, że dołączono jeszcze jeden projekt uchwały. Zapytał, kto jest za przyjęciem porządku obrad i poddał go pod głosowanie.

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 7 członków Komisji.

Ad. 3
Informacja o ściągalności podatku rolnego oraz zastosowanie umorzeń. 

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poprosiła o zabranie głosu inspektor ds. wymiaru podatków i opłat lokalnych oraz księgowości podatkowej panią Marię Szramowską.
Inspektor ds. wymiaru podatków i opłat lokalnych oraz księgowości podatkowej Pani Maria Szramowska przedstawiła informacje dotyczące ściągalności podatku rolnego oraz zastosowanym umorzeniach. (załącznik nr 1).

Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, jaka jest różnica pomiędzy wpływami w tym roku, a poprzednimi latami. 
Inspektor ds. wymiaru podatków i opłat lokalnych oraz księgowości podatkowej Pani Maria Szramowska powiedziała, że w roku 2009 od osób fizycznych wpływy wynosiły 94,78 z I raty i 94,75 z II raty, tylko należy wziąć pod uwagę, że do końca tego roku zostało jeszcze trochę czasu i ludzie cały czas płacą.  

Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, czy zobowiązania podatkowe osób, które zmarły są dziedziczone przez spadkobierców i jeśli istnieje szansa, że zostaną spłacone to są ściągane, czy też śmierć dłużnika zakańcza temat i pisze się to na straty, które ponosi Gmina.  
Inspektor ds. wymiaru podatków i opłat lokalnych oraz księgowości podatkowej Pani Maria Szramowska powiedziała, że jeżeli podatnik umiera powinno być przeprowadzone postępowanie spadkowe i w momencie, kiedy jest wydana decyzja o odpowiedzialności spadkobierców, wtedy dopiero można obciążyć spadkobierców. 
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak podziękowała za przedstawienie tematu. Dodała, że Pan Żebrowski chciał zabrać głos.
Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że nadal chce kupić działkę, która mieści się przy jego posesji. Dodał, że nie odstąpi od tego. Uważa, że jest tam masa nieprawidłowości. Nie chciał robić kłopotów, ale jak ściągnie odpowiednie osoby to będzie chaos. Mieszkańcy kamienicy, którzy użytkują działkę nie chcą płacić za jej dzierżawę. Prosi o ponowne rozpatrzenie jego sprawy. Powiedział, że nieodpuści, podejmie dalsze kroki. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jakie kroki podejmie. 

Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że zobaczy.

Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że Pan Żebrowski ponownie złożył podanie o wydzierżawienie terenu, a mieszkańcy budynku obok złożyli podanie, że chcą przeznaczyć ten teren na plac zabaw.  

Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że mieszkańcy kamienicy są też mieszkańcami Gminy i też mają prawa. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że skoro ziemia jest gminna to mieszkańcy kamienicy nie mogą na niej robić placu zabaw. Jest oferta mieszkańca, który chce tę ziemie wydzierżawić.
Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że chce ziemię wydzierżawić i za nią płacić. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że Gmina to nie jest supermarket- jest kasa i kasjer, bo w tym momencie niepotrzebny byłby burmistrz, rada. Osoba by przychodziła i kupowała grunt, który chce. Powiedziała, że wchodzą tu też inne aspekty- ludzkie, społeczne. 
Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że mieszkańcy kamienicy deklarowali usprzątać działkę, a nadal się tam nic nie dzieje. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że Radni muszą spojrzeć na sprawę pod różnymi kątami m.in. pan Żebrowski jest jeden, a w kamienicy mieszka pięć rodzin. Uważa, że powinni mieć oni kawałek zielonego placu na którym może odpoczywać. Mieszkańcy kamienicy mieszkają przy samej ulicy.
Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że areał podwórza jest duży. Można by pobudować tam drugi dom. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że patrzy ze stanowiska Radnej. Dodała, że pan Żebrowski dysponuje dużym podwórzem, natomiast mieszkańcy kamienicy mają niewiele. 
Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że na jednej z poprzednich Komisji mieszkańcu deklarowali chęć wydzierżawiania terenu i nic nie zrobili. Nie zabiera im wszystkiego, chce tylko najgorszy kawałek ziemi.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że nie wie czemu pan Żebrowski uparł się na te 5 arów. 
Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że te 5 arów łączy jego działkę z halami, które są mu potrzebne. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy pan Żebrowski kupił już wspomniane hale.
Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że jak ma je kupić, jeżeli nie ma do nich dostępu.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że proponowano panu Żebrowskiemu wydzierżawienie mniejszego fragmentu omawianej działki, ale tak by stworzyć mu dostęp do hali to nie był zainteresowany. 
Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że musi mieć całość. Potrzebuje mieć kilka wjazdów do hal. Powiedział, że nie odpuści, jest tam wiele nieprawidłowości np. nie donosił, że sąsiad ma na działce postawiony budynek, bo nie chciał robić problemów.
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że najlepszym wyjściem jest by pan Żebrowski porozumiał się bezpośrednio z mieszkańcami w sprawie działki. 
Pan Lucjan Żebrowski powiedział, że niektórzy mieszkańcy chcą użytkować teren, mają na nim postawione budynki, ale nie płacą dzierżawy. Poprosił o ponowne rozpatrzenie jego sprawy. Podziękował za możliwość zabrania głosu.

 Pan Lucjan Żebrowski opuścił posiedzenie Komisji. 
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak powiedziała, że Komisje zajmą się tym tematem w stosowny czasie. 

Ad. 4
Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LX zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

1. w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak powiedziała, że podczas posiedzenia Komisji w dniu 25.08.10r. były uwagi dotyczące sprawy zwrotu kosztów do Starostwa wraz z odsetkami za użytkowanie busa. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że w 2006r. podpisano umowę na zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych i po kontroli przeprowadzonej przez Starostwo Powiatowe wpłynęło do Urzędu wezwanie do zapłaty z uwagi na to, że samochód był wykorzystywany niezgodnie z przeznaczeniem tzn. nie tylko do przewozu osób niepełnosprawnych, ale też w celach innych.  
Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, z czego rezygnuje się zmniejszając kwotę w dziale kultura. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, że zrezygnowano z realizacji projektu remontu świetlicy w Witoszowie. Środki były zapisane w budżecie MGCK. Gmina zabezpieczyła wkład własny na ten projekt (ponad 70 tysięcy) natomiast na pokrycie kwoty, która miała stanowić dofinansowanie, MGCK miał zaciągnąć kredyt (do czasu zwrotu środków). Pani Dyrektor po przeanalizowaniu sytuacji odstąpiła od realizacji projektu.
Radna Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy Gmina będzie ubiegać się od byłego Burmistrza Pana Hardybały zwrotu należności, które Gmina ma zapłacić do Starostwa za użytkowanie busa. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że Urząd nie wywiązał się z umowy, ale były Burmistrz nie używał busa w celach prywatnych. Są delegacje, a Gmina ponosiła tylko koszty paliwa. Kierowca busa był na urlopie, a samochód stał niewykorzystany. Do Starostwa natomiast środki należy zwrócić. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy w takim razie Gmina nie będzie ubiegać się o zwrot poniesionych kosztów. 
Burmistrz Pani Irena Piechota odpowiedziała, że wystąpiła do Starosty z pismem o ponowne przeliczenie należności, gdyż nie zgadza się z wysokością kwoty jaką nałożono na Gminę. Przewozy związane były np. z wywiadami środowiskowymi robionymi przez MOPS, przywozami sprzętu do straży, ale policzono także kwotę wyjazdu do Niemiec, gdzie trzy osoby były niepełnosprawne, czy też dowóz osoby na wlewy. 
Dodała, iż może być sytuacja, że jeżeli Gmina nie ureguluje kwoty to sprawa zostanie skierowana do sądu wówczas sąd weryfikowałby, czy wyjazdy były powiązane z osobami niepełnosprawnymi. 

Wyjaśniła, że czeka także na odpowiedź Starostwa w sprawie ponownego przeliczenia kwoty do zapłaty.  

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, dlaczego Gmina ma zapłacić jeżeli sprawa jest jeszcze w toku. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że dostała wezwanie do zapłaty w związku z tym chce mieć zabezpieczone środki, gdy dojdzie do terminu zapłaty (2 września). Dodała, że kwestia sporna dotyczy samej wysokości kwoty, ale nie ulega wątpliwości, że jakieś środki trzeba będzie zapłacić. 
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak zapytała, jak się ma termin 2 września do rozmów o których mówiła Burmistrz. 
Burmistrz Pani Irena Piechota odpowiedziała, że czeka na telefon ze Starostwa. 
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak powiedziała, że jeżeli termin byłby przesunięty to kwotę na ten cel można by zabezpieczyć w terminie późniejszym.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że wysokość kwoty to jedna kwestia, a druga, która ją interesuje to to, czy urzędnik, który doprowadził do sytuacji, że trzeba te pieniądze zwracać, zostanie pociągnięty do odpowiedzialności (egzekucja pieniędzy do tego urzędnika). 
Radna Pani Krystyna Kacprzak dodała, że chodzi o sięgniecie od takiej osoby 100% wysokości kwoty wypłaconej do Starostwa, a nie rozpatrywanie, czy może powinna ona uiścić np. kwotę niższą. 
Burmistrz Pani Irena Piechota odpowiedziała, że były Burmistrz jadąc swoim samochodem pobierałby delegację- około 90 groszy za kilometr. PCPR obciąża Gminę 50 groszy za kilometr. W sumie korzystniejsze było to, że były Burmistrz jeździł busem niż gdyby brał delegację, za które trzeba byłoby jemu wypłacać pieniądze. 
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak powiedziała, że tak powinien bronić się były Burmistrz, jeżeli doszło by do rozprawy.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że odnosi wrażenie, że Burmistrz bardziej broni interesów pana Hardybały niż interesów Gminy. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że nie można do tego podchodzić personalnie, że to pan Hardybała jako osoba fizyczna.  
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w jego dyspozycji jako Burmistrza był bus. 
Radna Pani Wanda Skolimowska dodała, że nie przestrzegano warunków podpisanej umowy i dlatego Starostwo obciążyło Gminę kosztami. Niezależnie jaka będzie ostateczna kwota do zapłaty, to ktoś Gminę naraził na straty. 

Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że jeżeli dojdzie do tego, że będzie konieczność, że musi egzekwować kwotę to będzie egzekwowała.
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy o 100%.
Burmistrz Pani Irena Piechota odpowiedziała, że będzie rozmawiać z Radcą Prawnym na temat tej sytuacji.
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak powiedziała, że nie wystąpienie o zwrot kosztów będzie naruszeniem dyscypliny finansów publicznych.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, żeby Burmistrz na sesję przygotowała odpowiedź na zadane pytanie. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że argumenty, które padają- iż Burmistrz był uprawniony do korzystania z samochodu- należy wysunąć w sporze ze Starostwem. Jeżeli sa to argumenty, które mają przekonać Radnych to dlaczego miałby nie przekonać Starostwa. Natomiast jeżeli Starostwo nie będzie za zmniejszeniem kwoty, to próby jego obniżenie wobec byłego Burmistrza, będą narażeniem finansów publicznych.

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak powiedziała, że na poprzedniej Komisji Radni wstrzymali się od głosowania nad projektem uchwały. Poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosował 1 radny, przy braku głosów „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących”.
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały
10. w sprawie: zaciągnięcia kredytu długoterminowego obrotowego na spłatę wcześniejszych zobowiązań z tytułu zaciągnięcia kredytów. 

Dodała, że w uchwale zmienione zostanie to, iż §3 będzie zapisany jako §4, a §3 otrzyma nowe brzmienie mówiące, iż zabezpieczeniem kredytu będzie weksel „in blanco”.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że w pkt. 2 informuje się Radnych, że wpływy z podatków będą źródłem dochodów, z którego kredyt zostanie spłacony. Powiedziała, że jest to któraś z kolei tak sformułowana uchwała- czyli tak naprawdę kredyty nie są spłacane z wpływów, ale na ich spłatę zaciągany jest kolejny kredyt. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, żeby radna przeanalizowała ustawę o samorządzie gminnym i finansach publicznych. Art. 58 mówi o tym, że należy wskazać źródło spłaty kredytu. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że mówi o tym, iż wskazuje się nieprawdziwe źródło. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że musi wskazać źródło. Powiedziała, że nie można też zakładać, że w przyszłym roku będzie taka sytuacja o jakiej mówi Radna. Dodała, że taka jest, że konstrukcja uchwały jest akceptowana przez RIO. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że wiele takich fikcji jest akceptowanych. Wyraziła tylko swoją opinię. 
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

 „Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 5 radnych, przy braku głosów „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących”.

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Podinspektor ds. przeciwdziałania alkoholizmowi Pani Barbara Pawelczyk przedstawiła projekt uchwały

2. w sprawie: określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 
Wyjaśniła, że projekt uchwały jest wynikiem nowelizacji ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie nakładającej na samorządy obowiązek, aby każdy program odnośnie współpracy z organizacjami społecznymi był konsultowany. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy konsultowane będą akty związane tylko z organizacjami, czy też i inne. 

Podinspektor ds. przeciwdziałania alkoholizmowi Pani Barbara Pawelczyk powiedziała, że będzie to dotyczyć tylko zakresu statutowej działalności organizacji. 
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

 „Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Podinspektor ds. przeciwdziałania alkoholizmowi Pani Barbara Pawelczyk przedstawiła projekt uchwały

8. w sprawie: dokonania zmian w uchwale Nr XLVIII/ 365/09 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 20 listopada 2009r. w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zalewo na lata 2009- 2015.
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 7 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały

3. w sprawie: przyjęcia statutu Związku Gmin Regionu Ostródzko- Iławskiego „Czyste Środowisko” z siedzibą w Ostródzie (uwzględnia on wprowadzone dotychczas zmiany w statucie tego Związku). 
Posiedzenie Komisji opuścił Radny Pan Krzysztof Truszkowski. 

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały

4. w sprawie: dokonania zmiany w treści uchwały Nr XL/435/06 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 16 lutego 2006r. w sprawie przystąpienia przez Gminę Zalewo do Stowarzyszenia Łączy nas Kanał Elbląski Lokalna Grupa Działania. 
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały
5. w sprawie: dokonania zmiany w treści uchwały Nr XL/312/09 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 30 kwietnia 2009r. w sprawie przystąpienia Gminy Zalewo do Związku Gmin Kanału Ostródzko- Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego w Ostródzie oraz przyjęcia statutu tego Związku Gmin. 
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały
6. w sprawie: dokonania zmiany w treści uchwały Nr X/60/07 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2007r. w sprawie przystąpienia Gminy Zalewo do Związku Gmin Regionu Ostródzko- Iławskiego „Czyste Środowisko”. 
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały
7. w sprawie: uchwalenia statutu Miejsko – Gminnego Centrum Kultury w Zalewie.
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

 „Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały
9 w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru Gminy Zalewo w celu lokalizacji elektrowni wiatrowych w obrębach geodezyjnych: Janiki Małe, Janiki Wielkie, Karpowo, Kupin, Śliwa, Barty, Boreczno, Wielowieś, Dobrzyki, Surbajny, Bajdy, Mazanki, Pozorty, gm. Zalewo.
Wyjaśniła, że plan obejmować będzie również obręb Janiki Wielkie, tak jak rozmawiano na ten temat na posiedzeniu Komisji w środę.. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że swego czasu dyskutowano nad studium uwarunkowań przestrzennych Gminy. Wydaje się jej, że z ówczesnych dyskusji wysunął się wniosek, iż z uwagi na dyrektywę ptasią, trasy przelotowe ptaków na tym terenie, nie będzie zgody ze stosownych urzędów na rzeczywistą lokalizacje wiatrowni w terenie. W związku z tym, czy podejmowanie uchwały w tym zakresie jest potrzebne. 
Burmistrz Pani Irena Piechota odpowiedziała, że uwzględniono trasy przelotowe ptaków i dlatego też część terenów została wykluczona jako miejsca do pobudowania wiatraków. 
Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, czy proponowane zmiany będą zgodne ze studium. 
Burmistrz Pani Irena Piechota odpowiedziała, że tak. 

Przewodnicząca Pani Danuta Helwak poddała pod głosowanie projekt uchwały.

 „Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 5 radnych, przy 1 głosie „przeciw” i braku głosów głosach „wstrzymujących”. 

Ad. 5

Sprawy różne.

Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że powołała Zastępcę Burmistrza i jest nim Pani Anna Grzeszczak. 

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że rozmawiała z Dyrektor Zespołu Szkół w Zalewie w sprawie ogrodzenia szkoły. W budżecie zabezpieczono środki w wysokości około 120.000 złotych. Z uwagi na to, że dokumentację przygotowano dużo wcześniej, a do przetargu muszą być aktualne dane,  wymaga ona aktualizacji oraz zapewnienia w budżecie kwoty na jaką będzie opiewał aktualny kosztorys. Z uwagi na ograniczony czas, w tym roku nie zdąży się przeprowadzić procedur. Dyrektor szkoły planuje wystąpić o zwiększenie środków w budżecie zgodnie z dokumentacją. Następnie przeprowadzonoby przetarg, a w okresie wiosenno- letnim przeprowadzono prace remontowe.
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że pierwotnie mówiono o obniżeniu kosztów inwestycji, a teraz ponownie mówi się o ich zwiększeniu. 
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że obecna dokumentacja na ogrodzenie opiewa na 200.000 złotych. Przypuszczać należy, że kwoty w zaktualizowanym kosztorysie nie będą niższe. Aby obniżyć koszty przypuszcza, że należałoby przeprojektować projekt. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że już kilka miesięcy temu rozmawiano na ten temat, gdyż wydawało się, iż cena wykonania ogrodzenia jest za duża. Projekt miał być zmieniony na rzecz tańszych materiałów. 
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że Dyrektor mówiła, iż wolała by projekt pozostał w obecnym kształcie. Wolałaby by murek był z klinkieru niż murowany.  Murowany wymagałaby częstszych nakładów na konserwacje. Dodała, że w tym temacie należałoby porozmawiać z panią Lichacz. Wie, że poprzedni Burmistrz był przeciwny projektowi w obecnym kształcie. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że Rada popierała Burmistrza w tej kwestii. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy w świetle podejrzeń, niewiadomo czy uzasadnionych, o których mówiono na sesji nadzwyczajnej odnośnie rachmistrzów spisowych, Burmistrz zweryfikowała, czy prawdą jest, iż pan Piotr Hardybała ma wyrok. Dodała,  że docierają do niej sygnały, iż do Rady może wpłynąć pismo w związku z tą sprawą. Z tytułu szumu jaki powstał w tej sprawie Rada nie może zachować się obojętnie. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że z tego co zauważyła na ostatniej sesji- Rada chce robić szum. Gdy redaktor jednej z gazet przyszła do niej po sesji, to od razu padły sformułowania, że Pan Piotr Hardybała jest rachmistrzem spisowym dlatego, bo Pan Bogdan Hardybała ma robić kampanię wyborczą Burmistrz, co jest absolutną nieprawdą. Powiedziała, że wyboru komisarzy dokonywała trzyosobowa komisja. Zgodnie z ustawą nie trzeba było składać zaświadczenia o niekaralności, ale wystarczyło oświadczenie. Zapytała, na czyj koszt miałaby skierować takie pytanie do KRS (koszt 50 złotych).
Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy nie lepiej jest faktycznie poznać odpowiedź. Czy nie lepiej by członek komisji oceniającej słysząc takie głosy od mieszkańców sam, w dobrze rozumianym interesie prawa, wystąpił z takim wnioskiem. Powiedziała, że kwota 50 złotych nie jest kwotą powalającą. Dodała, że chodzi o to, aby się nie okazało że Rada wychodzi przed szereg. Ponadto uważa, ze bardziej stosowne byłoby by to Urząd w postaci Burmistrz zadał to pytanie. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że Urząd Statystyczny podpisywał umowy z rachmistrzami, a nie urząd Gminy. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że Urząd dał rekomendacje dla osób na rachmistrzów. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że wystarczające było złożenie oświadczenia o niekaralności. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że dobrze byłoby tę wyjaśnić. Gdyby też okazało się, iż osoba nie jest karana to Radni też mogliby sprostować pojawiające się plotki. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w interesie Gminy jest sprawdzić tę sprawę, bo rzutuje to na postrzeganie Urzędu i Rady.  
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że chodzi o prawdę. Jeżeli są nieprawdziwe pogłoski to należy je zdementować. 

Burmistrz Pani Irena Piechota zapytała, kto w takim przypadku ma zapłacić za znaczek skarbowy. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak odpowiedziała, że uważa, iż powinien zrobić to Urząd. 
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak powiedziała, że jeżeli chodzi o nabór rachmistrzów to ogłoszenie na ten temat ukazało się tylko w Internecie i to ze znacznym opóźnieniem- 9 czerwca a nabór był od 1 czerwca. W sołectwach nie było informacji, że jest taki nabór. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że sytuacja taka wyniknęła, bo nie było Burmistrza. Nie było komu wydać stosownego Zarządzenia. Dodała, że ogłoszenie o naborze wydała, gdyż biegły terminy, ale nie do końca było zrobione to poprawnie. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że dwóch sołtysów z jej okręgu wyborczego zgłosiło się do niej z zapytaniem na jakich zasadach wybierano rachmistrzów. Mają żal bo mniej ważne informacje były w sołectwach rozpropagowywane, a o naborze rachmistrzów była cisza. 
Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że znalazły się osoby, które przeczytały ogłoszenie w internecie. 
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak dodała, że każda ze stron ma racje. Zwróciła uwagę, że gdy w Gminie nie było Burmistrza to pojawiało się naprawdę wiele problemów m.in. ten jak dokonać wyboru rachmistrzów. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak odpowiedziała, że tym bardziej należy wyjaśnić pojawiające się wątpliwości.  
Przewodnicząca Pani Danuta Helwak zapytała, czy są jeszcze jakieś tematy. 
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że chciałaby poinformować Radnych o sytuacji, która zaczyna budzić kontrowersje- otóż wczoraj około godz. 14:00 zadzwonił przedstawiciel Izby Rolniczej pan Zbigniew Gąsior i przekazał informację, aby Urząd informował rolników, iż wczoraj i dzisiaj rolnicy mogą zgłaszać chęć nabycia udziałów prywatyzowanej stacji unasienniania zwierząt w Bydgoszczy. Rolnicy, którzy mają tam udziały mogą się zgłaszać o bezpłatny odbiór udziałów lub dodatkowo deklarować chęć odpłatnego nabycia akcji, aby to potwierdzić muszą telefonować pod wskazany numer telefonu. Telefoniczne potwierdzenie chęci nabycia akcji można deklarować już  tylko dzisiaj. Od wczoraj do sołtysów wykonywane są telefony przez pracowników Urzędu i przekazywane informacje na w/w temat. Sołtysi są bardzo zdegustowani m.in. tym, że tak późno otrzymują informacje. 
Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że należałoby zapytać Izb Rolniczych dlaczego tak późno przekazują informacje. 
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak odpowiedziała, że na sesji ma być obecny pan Zbigniew Gąsior i udzieli więcej informacji. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że najbardziej obowiązkiem stacji unasienniania zwierząt było powiadomienie akcjonariuszy o planowanej prywatyzacji. 

Burmistrz Pani Irena Piechota powiedziała, że najprawdopodobniej Ośrodki Doractwa Rolniczego zostaną zlikwidowane. Możliwe, iż ODR przejdą pod Urząd. Osobiście jest za tym by za takim przejęciem szedł etat i środki finansowe. 
Ad. 7

Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania, Pani Danuta Helwak dokonała zamknięcia posiedzenie Komisji.
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