OR. 0002/28/12

 

 

 

PROTOKÓŁ Nr XXVIII/12

 z XXVIII nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie

z dnia 27 lipca 2012 r.

od godz. 10.00 do godz. 10.35

 

  

z następującym porządkiem posiedzenia: 

 

1. Otwarcie obrad Sesji.

2. Sprawdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

3. Dyskusja i głosowanie nad następującymi projektami uchwał.

 1) w sprawie: włączenia do Zespołu Szkół w Zalewie - Przedszkola Miejskiego

w Zalewie.

       2) w sprawie: zmiany uchwały Nr VIII/75/03 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 20 maja                 

           2003 roku w sprawie: założenia Zespołu Szkół w Zalewie,

       3) w sprawie: wniesienia skargi na rozstrzygniecie nadzorcze Wojewody Warmińsko-

          Mazurskiego z dnia 19 lipca 2012 r. nr: PN.4131.191.12

            4.  Sprawy różne.

            5.  Zamknięcie obrad.

 

Ad 1. i 2. Otwarcie obrad Sesji, sprawdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

    Obrady XXVIII nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Zalewie otworzył o godzinie 10.00 Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Zalewie Edward Całka. Powitał Radnych, Sekretarz Gminy, Burmistrza Zalewa oraz pracowników Urzędu. Następnie przechodząc do punktu 2. porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że po sprawdzeniu - zgodnie z listą obecności - na sali znajduje się 11 Radnych, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Później przedstawił porządek obrad.

 

Za przyjęciem porządku obrad glosowało 11 Radnych, nikt nie był przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu. 

 

Ad 3. Dyskusja i głosowanie nad następującymi projektami uchwały:

Wiceprzewodniczący Rady Edward Całka przedstawił projekt uchwały

 1)     w sprawie: włączenia do Zespołu Szkół w Zalewie - Przedszkola Miejskiego w Zalewie.

Przed przystąpieniem do wyjaśnień w sprawie projektu uchwały Burmistrz Marek Żyliński stwierdził, że z dumą można powiedzieć, iż nasza (gminna) aplikacja o dofinansowanie z Unii Europejskiej na dokończenie skanalizowania Zalewa i Półwsi przeszła pozytywną ocenę na wszystkich etapach i znalazła się na czołowym miejscu w rankingu, z bardzo wysoką punktacją. Burmistrz podziękował wszystkim pracownikom za zaangażowanie w to przedsięwzięcie tym bardziej, że cała inwestycja liczona jest na ponad 4 mln złotych w tym z Unii Europejskiej ponad 3 mln złotych.  
Na wstępie swej wypowiedzi Burmistrz Marek Żyliński wyjaśnił, że tryb przygotowań do obecnej sesji wynika z faktu, że z pewnymi sprawami organizacyjnymi i legislacyjnymi należy zdążyć przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego, by od 1 września wejść w działalność Zespołu Szkół w Zalewie z nowym układem organizacyjnym. Jest to proces, który można przeprowadzić z marszu i nie wymaga on akceptacji Kuratorium Oświaty. Burmistrz przypomniał, że kwoty opłat za wychowanie przedszkolne uchwalono ze znacznym opóźnieniem i rozpoczęto ich pobieranie dopiero od stycznia br., a ponadto są znacznie zaniżone. Burmistrz poinformował, że w przygotowaniu jest nowy projekt uchwały w sprawie opłat za przedszkole. Wszystko to będzie konsultowane z rodzicami. Wzorem wielu gmin proponuje się wprowadzić Przedszkole Miejskie do Zespołu Szkół w Zalewie. Istnieje taka możliwość prawna. Nadmienił również, że kończy się umowa z obecnym Dyrektorem Przedszkola. Ogłoszono nowy konkurs. Nie przystąpiła do niego obecna dyrektor, nie ma też innych zgłoszeń. W tej sytuacji konkurs może zostać unieważniony. Burmistrz poinformował również, że polecił Dyrektorom Szkół rozważne prowadzenie polityki zatrudnieniowej. 

Radna Zofia Witkowska zapytała, czy dla Dyrektor Joanny Lichacz zarządzanie tak dużą placówką jak Gimnazjum, Szkoła Podstawowa i Przedszkole Miejskie nie będzie zbyt obciążające. Radna zapytała, czy w tej sytuacji będzie powołany Wicedyrektor przy tej placówce.

Burmistrz Marek Żyliński odpowiedział, że w Zespole Szkół w Zalewie jest stanowisko Wicedyrektora. Następnie dodał, że na pewno nie będzie zwiększał obsługi kadrowej, ponieważ Pani Dyrektor Lichacz jak i Wicedyrektor Miedzińska doskonale sobie poradzą. 

Wobec braku innych uwag do tego projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady poddał go pod głosowanie.

 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 osób, nikt nie był przeciw, oraz 1 osoba wstrzymała się od głosu. Uchwała została podjęta.

 

Wiceprzewodniczący Rady Edward Całka przedstawił projektu uchwały.

2) w sprawie: zmiany uchwały Nr VIII/75/03 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 20 maja 2003 roku w sprawie: założenia Zespołu Szkół w Zalewie.

Do tego projektu uchwały wyjaśnień udzielał Burmistrz Marek Żyliński powiedział, że  uchwała ta wynika z wcześniejszej uchwały. W 2003 roku Rada Miejska uchwaliła tzw. akt założycielski do którego wchodzi Gimnazjum oraz Szkoła Podstawowa w Zalewie. Należy akt ten zaktualizować poprzez dokonanie wpisów uzupełniających. 
 Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady poddał go pod głosowanie.

 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 osób, nikt nie był przeciw, oraz 1 osoba wstrzymała się od głosu. Uchwała została podjęta.

Wiceprzewodniczący Rady Edward Całka przedstawił projektu uchwały.
3) w sprawie: wniesienia skargi na rozstrzygniecie nadzorcze Wojewody Warmińsko - Mazurskiego z dnia 19 lipca 2012 r. nr: PN.4131.191.12.

 Wyjaśnień udzielił Burmistrz Marek Żyliński, który poinformował, że 27 czerwca br. Rada podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w trybie bezprzetargowym na tzw. poprawę zagospodarowania. Burmistrz oznajmił, że popełniono błąd w uzasadnieniu bowiem niezbyt szczegółowo opisano intencję podziału tej działki. W wyniku czego w trybie nadzorczym uchylono uchwałę w całości. Inny podział działki ( niż zaproponowany w uchwale) nie ma żadnego sensu bowiem nie spełniłby założenia tj. poprawy gospodarowania zainteresowanego zakupem niniejszej części działki, a nawet utrudniłby prawidłowe funkcjonowanie kanalizacji na posesji zainteresowanego. Burmistrz poprosił, aby Rada Miejska, która jest właścicielem uchwały z 27 czerwca br. wyraziła zgodę na odwołanie od rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody.   
 Wobec braku innych uwag do tego projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady poddał go pod głosowanie.

 

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 osób, nikt nie był przeciw, oraz nikt nie wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta.

Ad 5. Sprawy różne.

 

Radna Zofia Witkowska podziękowała, w imieniu własnym, mieszkańców oraz Przewodniczącego Osiedla Centrum za organizację budowy placu zabaw. 
Radna Dorota Blonkowska zapytała, czy kwestia dotycząca działki Natura 2000 jest dalej rozpatrywana w gestii parku. Następnie radna dodała, że gmina miała przejąć tę działkę po kosztach zakupu. 
Burmistrz Marek Żyliński poinformował, że w tej kwestii nic się nie dzieje. Temat ciągle się powtarza. Jest jedna osoba fizyczna, która jest zainteresowana tą działką. Po piśmie wystosowanym przez Burmistrza w ubiegłym roku park usunął ruderę budynku. Burmistrz, oznajmił, że po sesji zadzwoni do Dyrektora parku. Problemem jest to, że zarząd Natury rozpadł się i wszystko funkcjonuje wirtualnie. Może być nawet problem ze zwołaniem posiedzenia i podjęciem merytorycznej decyzji. 

Radna Dorota Blonkowska dodała, że Stowarzyszenie może sprawę przeciągnąć do okresu 10 lat, po czym działkę może sprzedać. 

,,Wiceprzewodniczący Rady Edward Całka zgłosił, konieczność remontu mostu na Zalewce. Poinformował, że w pasie drogi wojewódzkiej od strony Bajdowa po lewej stronie chodnika znajduje się wyrwa, która wieczorem stanowi niebezpieczeństwo. Wiceprzewodniczący poprosił o powiadomienie odpowiedniego organu o w/w sprawie. Drugą sprawą jaka poruszył Wiceprzewodniczący było zaniedbanie pasa drogi wojewódzkiej tj. są zanieczyszczone powierzchnie przy krawężnikach, pełno jest piasku na styku jezdni i chodników. Pojawia się coraz więcej chwastów, wygląda to niezbyt estetycznie.’’

.
Radny Krzysztof Truszkowski poinformował, że przy skręcie drogi z Dobrzyk do Kiemian dwa samochody uszkodziły bruk. 
Burmistrz Marek Żyliński oznajmił, że telefonicznie powiadomi o w/w sprawie Dyrektora Tatarka, oraz poinformuje Zarząd Dróg Wojewódzkich o remoncie wyrwy. 

Ad 6. Zamknięcie obrad.

 

  Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Edward Całka godz.10.35 zamkną obrady XXVIII nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Zalewie.



