P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Budżetu, Finansów, Aktywizacji Gospodarczej i Planowania

które odbyło się dnia 18 lutego 2010 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji

- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Bogdan Hardybała


- Burmistrz Zalewa

Irena Piechota



- Sekretarz Gminy

Ewa Wysocka- Nowak

- Kierownik NZOZ w Zalewie

Jolanta Skrzypiec

        - Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zalewie

Barbara Pawelczyk


- Podinspektor ds. przeciwdziałania alkoholizmowi

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad

3. Stan opieki zdrowotnej na terenie Miasta i Gminy Zalewo przy zagrożeniu nową grypą.

4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Posiedzenie otworzyła Pani Wanda Skolimowska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Powitała Pana Burmistrza, Panią Sekretarz, radnych oraz przybyłych gości.


Stwierdziła, że w obradach uczestniczyło 9 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska spytała, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad i poddała go pod głosowanie.

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 9 członków Komisji.

Ad. 3

Stan opieki zdrowotnej na terenie Miasta i Gminy Zalewo przy zagrożeniu nową grypą.

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak powiedziała, że krótko przedstawi informacje na temat epidemiologiczny w związku z zagrożeniem nową grypą, bo lekarze mają nadzieje, że społeczeństwo jest już po najgorszym ataku tej grypy. Wyjaśniła, że szczyt zachorowań w naszej Gminie był na przełomie października, listopada i grudnia. Dodała, że oni jako lekarze nie są w stanie zopiniować czy to była zwykła grypa czy świńska, ale ogólnie infekcji wirusowych było około 650 z tym, że w ubiegłym roku, gdzie szczyt zachorowań był w grudniu i styczniu infekcji wirusowych było około 800. Poinformowała, że osób, u których ciężko przebiegała infekcja i było podejrzenie, że jest to świńska grypa było 5 i te osoby zostały skierowane do poradni chorób zakaźnych i do szpitala, ale u żadnej z tej osób nie potwierdziło się, że to jest świńska grypa, czyli była to zwykła infekcja grypowa. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy nikt nie umarł.

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak odpowiedziała, że z naszego terenu nikt nie umarł, natomiast z terenu powiatu Iławskiego zmarły trzy osoby, u których potwierdzono świńską grypę, z tym, że każda z tych trzech osób były dodatkowo obciążone, ponieważ każda z tych osób miała jakąś chorobę przewlekłą. Powiedziała, że w przypadkach, kiedy jest ogłoszona pandemia dostają zalecenie z Narodowego Funduszu Zdrowia i od głównego konsultanta do spraw chorób zakaźnych jak mają się zachowywać w przypadkach chorób podejrzanych związanych z pandemią. Dodała, że w przypadku świńskiej grypy również mają takie zalecenia, wszyscy lekarze są poinformowani, wszyscy mają wydrukowane instrukcje, z tym że najbardziej boją się o osoby, u których istnieje podejrzenie, że przebieg choroby będzie bardzo groźny, m. in. dzieci do dwóch lat, kobiety w ciąży, osoby starsze, osoby które mają choroby przewlekłe i osoby, które przyjmują sterydy. 

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Mirosław Czyszek.

Wyjaśniła, że lekiem przeciwwirusowym powszechnie znanym i stosowanym jest Tamiflu, z tym, że oni w Gminie Zalewo ani razu go nie zastosowali, ze względu, że nie było takich wskazań. Powiedziała, że następny szczyt zachorowań jest przewidywany na koniec lutego i marca. Dodała, że nie powinien być tak groźny jak listopadowy, gdzie w Polsce zmarło około 150 osób na tą grypę. Powiedziała, że w ostatnim tygodniu stycznia był wzrost zachorowań na choroby infekcyjne, ale jak sprawdzała w przychodni w Zalewie to nie zauważyła wzrostu. Poinformowała, że żadna z tych osób, które ciężko przechodziły grypę nie mieściła się w grupie ryzyka, były to osoby zdrowe, w pełni sił. Powiedziała, że jeśli chodzi o świńską grypę to w Gminie Zalewo nie ma problemu epidemiologicznego. Dodała, że każdy przypadek infekcji wirusowej musieli zgłaszać do stacji sanepidu i każdy przypadek był zgłoszony. Powiedziała, że pacjenci byli informowani o tym, żeby przychodząc do przychodni zatykać usta chociaż chusteczką, ponieważ grypa przenoszona jest drogą kropelkową, a w przychodni znajdują się zarówno osoby chore jak i zdrowe. Poinformowała, że na początku października miała przypadek, w którym była przekonana, że dziewczyna miała świńską grypę, ponieważ przyjechała ona z Wielkiej Brytanii, na szczęście miała ona łagodny przebieg i po dwóch dniach dziewczyna czuła się świetnie i nie było potrzeby, żeby gdziekolwiek zgłaszać, bo w przypadku świńskiej grypy zgłasza się, gdy gorączka utrzymuje się dłużej niż trzy dni lub gdy jest ciężki przebieg choroby, np. duszność, krwioplucie i wtedy jest wskazanie, żeby kierować do poradni chorób zakaźnych albo samemu włączać leki przeciwwirusowe. Powiedziała, że rozmawiała z lekarzami z NZOZ w Zalewie i prosiła, żeby kierować do poradni chorób zakaźnych, ponieważ z lekiem Tamiflu jest tak, że jeśli się go poda a nie jest to świńska grypa to, jeśli ktoś zachoruje, np. po dwóch tygodniach to jest bardzo duża szansa, że ten wirus będzie już odporny na ten lek. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak stwierdziła, że w takim przypadku nie można tego leku brać profilaktycznie jak mówiono o tym wcześniej.

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak odpowiedziała, że tak mówiono, ale szybko się z tego wycofano, ponieważ po przebadaniu wyszło, że wytwarza się odporność. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jakie było by rozwiązanie, jaki jest plan, gdyby do naszej Gminy przyszła świńska grypa. 

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak odpowiedziała, że najważniejsze jest to, żeby przerwać ciąg zakażenia i jeśli jest w rodzinie osoba chora to, żeby ją izolować po przez noszenie maseczek, używanie oddzielnych sztućców i tylko dochodzi do niej osoba, żeby podać jedzenie i leki, do tego należy wietrzyć pomieszczenia; innych zaleceń nie ma. Dodała, że jeśli ktoś ma słabą odporność to złapie tą infekcję i też zachoruje i jeżeli przebieg będzie umiarkowany lub ciężki to jest kierowany do poradni chorób zakaźnych a jeżeli ciężki to będzie leżał w szpitalu. Poinformowała, że trzy osoby z tych, co u nas zachorowały leżały w szpitalu, u jednej osoby okazało się, że było zupełnie inne rozpoznanie i ta osoba nadal jest ciężko chora, a dwie pozostałe miały niewielkie zmiany w płucach, ale nie było to nawet zapalenie płuc. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy jak u nas w Gminie rozpoczęłaby się pandemia to rozważali, żeby wprowadzić do Ośrodka zdrowia inny ciąg przyjmowania pacjentów.

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak odpowiedziała, że wtedy na pewno. Dodała, że w godzinach popołudniowych byłyby przyjmowane osoby na przedłużanie recept i z innymi chorobami a w godzinach porannych osoby chore na grypę. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jak się mają do tego szczepionki na świńską grypę, bo wie, że te szczepionki ogólnie dostępne są skuteczne na zwykłą grypę.

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak odpowiedziała, że w naszym kraju nie ma tych szczepionek. Dodała, że wielu lekarzy od chorób zakaźnych mówi, że szczepionki na zwykłą grypę też powodują, że układ immunologiczny jest w pogotowiu. Wyjaśniła, że szczepionki na grypę co roku są inne, ponieważ wirus grypy ma taką charakterystyczną cechę, że bardzo szybko się mutuje i ta szczepionka, która w tamtym roku była dobra w tym roku na pewno będzie zła i dlatego WHO co roku przygotowuje na podstawie różnych danych szczepionkę która będzie na dany rok. Powiedziała, że jej zdaniem zwykłe szczepionki powodują, że układ immunologiczny jest w pogotowiu i lepiej działa, szczególnie u osób, które mają kontakt z chorymi lub są w grupie ryzyka. Dodała, że osoby, które często przechodzą infekcje lub przechodzą je ciężko powinny spróbować czy taka szczepionka im pomaga. Powiedziała, że jej taka szczepionka pomaga, bo tak to przechodziła pięć razy do roku grypę a teraz nie choruje mimo, że ma kontakt stały z chorymi. Dodała, że trzeba wiedzieć, kiedy taką szczepionkę podać, bo trzeba we wrześniu lub w październiku i wtedy co najmniej tydzień nie kontaktować się z osobami które są chore. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że dużo jest obaw przed przyjmowaniem szczepionek ze względu na drastyczne skutki uboczne, np. paraliż lub nawet zgon.

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak powiedziała, że takie skutki występują u osób, które są uczulone na nośniki znajdujące się w szczepionce.

Radna Pani Iwona Parzyszek stwierdziła, że w przypadku gdyby nastąpiła pandemia przychodnia ma opracowany plan działania i nie będzie sytuacji, że nie będą wiedzieć, co mają robić. 
Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak powiedziała, że lekarze mają instrukcje, według których muszą działać. Dodała, że w instrukcji jest zapisane, że kobietom w ciąży zaleca się jak najszybsze włączenie kuracji lekami antywirusowymi, niezależnie od przebiegu choroby, ale jest uwaga, żeby uważnie stosować do trzeciego miesiąca ciąży, czyli każdy i tak bierze odpowiedzialność na siebie, bo nikt nie poda kobiecie w pierwszym trymestrze ciąży leku, kiedy będzie miała umiarkowany lub lekki przebieg choroby. 

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że z każdym lekiem jest tak, że ma jakieś skutki uboczne i albo zadziała albo nie. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że najbardziej przerażające w świńskiej grypie było to, że miała bardzo gwałtowny przebieg. 

Radna Pani Iwona Parzyszek zauważyła, że osoby, które zachorowały na świńską grypę miały dodatkowo jakaś inną chorobę.

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak powiedziała, że jak przyjrzeć się temu dokładniej to tylko ksiądz, który zachorował nie miał innej choroby a tak to były to albo dzieci, albo kobieta w ciąży, u której był bardzo dramatyczny przebieg choroby. Dodała, że w większości były to osoby, które miały jakieś choroby przewlekłe i przyjmowały jakieś leki, czy sterydy.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że w niektórych przychodniach są wprowadzone programy szczepień dziewczynek przeciwko rakowi szyjki macicy. Zapytała, jak to wygląda w naszej Gminie.

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak powiedziała, że to są płatne szczepienia.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że w niektórych przypadkach Gminy sponsorują takie szczepienia. 

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak powiedziała, że w niektórych przypadkach Gmina sponsoruje takie szczepienia, ponieważ nie ma ich jeszcze w żadnym kalendarzu szczepień.

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, jakie są programy profilaktyczne.

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak powiedziała, że programy profilaktyczne są te, co zwykle, nie ma już tylko tego dla osób palących papierosy. Dodała, że ten program to są niepotrzebnie wydane pieniądze, bo w naszej gminie wykonanych spirometrii było bardzo dużo, a osób, które rzuciły palenie było bardzo mało. Powiedziała, że jej zdaniem inaczej powinno się dotrzeć do osób, które rzucają palenie, np. rozmowy z psychologiem. Powiedziała, że uważa, że program CHUK- badanie poziomu cholesterolu u osób do 55 roku życia jest bardzo dobrym programem, tylko niestety NFZ wprowadził w nim ograniczenia, ponieważ wcześniej badali całą populację od 35- 55 roku życia, a teraz badają przedziałami co 5 lat. Dodała, że ten program przyniósł bardzo dużo dobrego w naszej Gminie, ponieważ okazało się, że bardzo dużo, szczególnie młodych mężczyzn ma tak podniesiony poziom cholesterolu, że za 5 do 10 lat te osoby na pewno miały by zawał, udar albo zgon. Powiedziała, że jest również prowadzony program profilaktyki raka szyjki macicy, ale jest to ciężko prowadzony program, ponieważ Panie z naszej Gminy są zawsze nie przygotowane do badań i żeby pobrać cytologie jest bardzo duży problem.

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy można zauważyć wzrost świadomości wśród młodzieży, jeśli chodzi o udział w takich programach.

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak odpowiedziała, że można. Powiedziała, że mieszkańcy w naszej Gminie bardzo chętnie poddają się badaniom, które nie są wstydliwe.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania.

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak powiedziała jeszcze, że w przychodni jest nowy lekarz Pan Kasica, ale już niedługo, ponieważ jego żona została kierownikiem pogotowia i Pan Doktor musi przejąć obowiązki domowe, ale od 1 kwietnia będzie nowy lekarz z Ostródy. Dodała, że nadal szukają chętnych do pracy lekarzy, bo mogliby kilku przyjąć. Powiedziała, że dali do internetu i gazety lekarskiej ogłoszenia i mogliby kogoś przyjąć nawet na cały etat, ponieważ nad Ośrodkiem Zdrowia jest mieszkanie, z którego mógłby skorzystać lekarz lub stomatolog. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska w związku z brakiem pytań podziękowała Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewie Wysockiej-Nowak.

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zalewie Pani Ewa Wysocka-Nowak opuściła obrady Komisji.
Ad. 4

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
1) w sprawie: przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w ubiegły roku jak ustalali kwoty taryf to wydawało się, że są duże i zapytał, czy w porównaniu z innymi gminami nadal tak jest. 

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odpowiedziała, że nie.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
2) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Zalewo od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie gruntów położonych w obrębie Wieprz, gmina Zalewo z przeznaczeniem na boisko sportowe.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
3) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Zalewo od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie gruntów położonych w obrębie Dobrzyki, w miejscowości Rąbity, gmina Zalewo z przeznaczeniem na boisko sportowe.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
5) w sprawie: dokonania zmian w treści Uchwały Nr XLVIII/365/09 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 20 listopada 2009 roku w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zalewo na lata 2009- 2015.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zauważyła, że jest większa kwota.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że kwota się zwiększyła, było 1,1mln zł a teraz jest 1,3mln zł.

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, z czego to wynika, że ta kwota jest większa.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że taka jest cena tego boiska.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
6) w sprawie: dokonania zmian w treści załącznika Nr 1 do Uchwały Nr XXVII/186/08 Rady Miejskiej w Zalewie z dnia 25 kwietnia 2008 roku w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Witoszewo na lata 2008- 2014.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, na jakim poziomie jest dofinansowanie.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że dofinansowanie wynosi 75% albo 85%.

Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, czy tylko świetlica w Witoszowie będzie remontowana, czy inne świetlice też.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że w Witoszowie i Wielowsi.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała wyjaśnił, że w Wielowsi jest projekt na wyposażenie świetlicy.

Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, czy będą składane projekty jednocześnie na kilka miejscowości.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że to są jak gdyby oddzielne zadania, niektóre są robione przez Lokalną Grupę Działania, a niektóre PROW. Dodał, że z tego, co się dowiedział to najprawdopodobniej konkurs z PROWu będzie wstrzymany. Powiedział, że Urząd Marszałkowski chce dofinansować Orliki. Dodał, że Gmina zmieniła decyzję finansową odnośnie budowy boiska wielofunkcyjnego w Borecznie i wtedy będzie możliwość większego wsparcia z PROWu przez Urząd Marszałkowski, ponieważ na dzień dzisiejszy jest to 333 000zł i dodatkowo 100 000zł z dodatkowej puli, 333 000zł z Ministerstwa Sportu. Powiedział, że przy ogłaszaniu konkursów z PROWu zostały duże pieniądze i Urząd Marszałkowski chce dofinansować 500 000zł i z dodatkowej puli 100 000zł i 333 000zł Ministerstwo Sportu. Poinformował, że jak w ostatnim konkursie z PROWu niektóre samorządy złożyły projekty na budowę Orlika to, np. miasto Biskupiec dołożyło ze środków samorządowych tylko 40 000zł. Powiedział, że projekt z Witoszewa Gmina miała złożyć do PROWu do Olsztyna i to prawdopodobnie może odpaść, jak i projekt Orlika w Zalewie. Powiedział, że składają projekt do Lokalnej Grupy Działania na 192 000zł na świetlicę w Bądkach, chociaż podejrzewają, że ten konkurs również zostanie zawieszony czy też odwołany, ponieważ jest on też ze środków z PROWu. Poinformował, że z małych projektów Gmina planowała wyposażenie świetlicy w Wielowsi i boiska w Półwsi i Bądkach. Dodał, że niektóre projekty są robione z Gminy a inne jako jednostka. Powiedział, że Witoszewo jest traktowane jako ośrodek wypoczynkowy i dużo ludzi tam się buduje i wychodzą z założenia, że tą świetlicę trzeba porządnie zrobić, a całkowity koszt tego remontu wyniesie niecałe

200 000zł. Dodał, że 85% byłoby dofinansowania a resztę dołoży Gmina. Powiedział, że Gmina złożyła projekt o remont chodnika od poczty do MGCK i przeszedł on pozytywnie przez Lokalną Grupę Działania, ale jak Urząd Marszałkowski wziął go pod swoją opiekę to zaczęły się problemy z mapami i trzeba było jeździć do Olsztyna i uzupełniać dokumenty. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że w uchwale jest napisane: „harmonogram realizacji na rok 2009” oraz „sprzęt magnetofonowy” i zapytała, czy tak ma być. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, kto jest za tym, żeby poprawić uchwałę na Komisję, która ma się odbyć kolejnego dnia.

„Za” poprawieniem projektu uchwały głosowało 10 radnych. 

Podinspektor ds. przeciwdziałania alkoholizmowi Pani Barbara Pawelczyk powiedziała, że najbezpieczniej będzie zapisać: „harmonogram realizacji na lata 2010- 2014” i zamiast „sprzęt magnetofonowy” zapisać „sprzęt RTV”.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały z poprawkami.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
9) w sprawie: zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Bądki na lata 2010-2017.

Podinspektor ds. przeciwdziałania alkoholizmowi Pani Barbara Pawelczyk powiedziała, że poprosili Panią Sołtys z miejscowości Bądki, żeby przyniosła zestawienie zadań, jakie chcieliby mieszkańcy zrealizować na terenie swojej miejscowości. Wyjaśniła, że tam był zapisany chodnik oraz uporządkowanie i zagospodarowanie parku, ale ona tego nie zapisała, ponieważ ani Gmina ani żaden z mieszkańców nie jest właścicielem tego parku. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
7) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działki położonej w obrębie Jerzwałd, gm. Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota wyjaśniła, że właściciel poniesie koszty związane ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego.

Radny Pan Janusz Sokołowski zapytał, po co ma być to robione.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że zmiana będzie z działki rolnej na turystyczną.

Radny Pan Janusz Sokołowski zapytał, czy na usługi turystyczne czy na turystykę.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że plan zagospodarowania przestrzennego będzie określał, co będzie robione.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że uchwała jest tylko przyzwoleniem do sporządzenia planu, a później w planie będzie określone, czego zmiana będzie dotyczyła.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jaka jest powierzchnia tej działki.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że jest to duża działka w hektarach, całe gospodarstwo ma około 10 ha.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota przedstawiła projekt uchwały
8) w sprawie: przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zalewo.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że w miejscowości Dobrzyki Pan Fiedorowicz na swoich gruntach chce otworzyć żwirownię.

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że chodzi o Rąbity a nie Dobrzyki. 

Radna Pani Danuta Helwak zapytała, kto poniesie koszty związane ze zmianą zagospodarowania przestrzennego.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota odpowiedziała, że właściciel. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy ten teren jest polem.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że tam już od dwóch lat jest posadzony las, właściciel dostał od Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa pieniądze i zasadził las, ale stwierdził, że będzie mu się bardziej opłacało teraz inaczej zagospodarować ten teren. Dodał, że ten Pan będzie musiał oddać do Agencji Restrukturyzacji wszystkie pieniądze, które do tej pory otrzymał.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec przedstawiła projekt uchwały

4) w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie na prefinansowanie środków finansowych należnych z budżetu Państwa Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Zalewie z tytułu realizacji Projektu pod nazwą: „ Lepsze jutro” w ramach programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007- 2013.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec wyjaśniła, że jest to kontynuacja Programu, do którego przystąpiono w 2008 roku, w tym roku MOPS planuje skierować działania w większości do młodzieży, będą to działania w miejscowości Girgajny i Wieprz oraz będzie jedna grupa kobiet, która będzie uczęszczać na zajęcia w świetlicy w Zalewie. Powiedziała, że projekt został już złożony, przeszedł weryfikację formalną i teraz czekają na ocenę merytoryczną.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, jakie będą zajęcia z młodzieżą.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec odpowiedziała, że z młodzieżą będą zajęcia socjoterapeutyczne w czasie roku szkolnego. Dodała, że Programem chcą objąć zarówno młodzież gimnazjalną jak i również ze szkół średnich oraz młodzież, która nie jest już objęta systemem edukacyjnym, ale jest do 25 roku życia i przebywa na terenie Gminy. Powiedziała, że chcą, aby w roku szkolnym zajęcia odbywały się w soboty, a w wakacje oprócz zajęć młodzież będzie miała wyjazd na 5 dni do tzw. kaczego bagna, tam młodzież będzie miała różnego rodzaju zajęcia, będą sami sobie przygotowywać posiłki, robić sztućce. Wyjaśniła, że chcą, żeby młodzież się scaliła, odczuła, że w grupie jest lepiej, więcej można zrobić. Dodała, że będą takie zajęcia jak gra na bębnach, chodzenie na szczudłach, taniec z ogniem. Poinformowała, że chcą, aby młodzież po powrocie na Dniach Zalewa zaprezentowała umiejętności, jakie zdobyła. Powiedziała, że zabezpieczyli pewna kwotę pieniędzy i będą chcieli, żeby młodzież zadecydowała, co będzie chciała robić na dalszych zajęciach. Dodała, że na koniec programu chcą zrobić pikniki wiejskie, gdzie również młodzież pokaże mieszkańcom miejscowości, co osiągnęli, co potrafią.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

10)  w sprawie: zmian w budżecie Gminy na 2010r.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, że w samej treści uchwały pojawił się tylko nowy paragraf, ponieważ zgodnie z artykułem 16 ustawy o ochronie środowiska nałożono na Gminę obowiązek w pierwszym kwartale 2010 roku wprowadzenia gminnego funduszu ochrony środowiska, który stanowił do tej pory fundusz celowy i był odrębnym załącznikiem a teraz jest wprowadzony do budżetu po stronie dochodów i wydatków. Wyjaśniła, w jakich działach nastąpiły zmiany w dochodach i wydatkach w budżecie Gminy. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, czy radni dostaną poprawione kopie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że jak wydrukuje poprawiony projekt to oczywiście, że radni dostaną kopie.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w dochodach jest zmniejszenie o 52 000zł na remont i modernizacje OSP i zapytał, czy w takim razie to zadanie nie będzie realizowane.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że nie będzie.

Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, czy to wynika z braku środków.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że tak, ponieważ nie mogą starać się o dofinansowanie a z własnych środków nie stać Gminy.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy OSP jest w wystarczająco dobrym stanie, że remont nie jest konieczny.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że tam jest potrzebny tylko remont podłogi.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że z uwagi na to, że zadanie to miało być dofinansowane ze środków unijnych było planowane.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w wydatkach inwestycyjnych w szkole w Borecznie jest duże zwiększenie i zapytał, co się tam dzieje, że zwiększenie jest o 356 000zł.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, że wynika to z tego, że w tamtym roku Gmina miała zaplanowane 500 000zł na rozbudowę szkoły w Borecznie a wydano tylko

122 000zł, więc to jest takie przeniesienie środków nie wydanych w tamtym roku na ten rok dodała, że cała umowa opiewa na kwotę 1 432 000zł.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy rozbudowa szkoły zamknie się w tej kwocie.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że już wiadomo, że wszystkie wydatki nie zamkną się w tej kwocie i wydaje mu się, że winę w tej sytuacji ponosi projektant, który nie ujął wszystkich wydatków w kosztorysie i są teraz dodatkowe, nieprzewidziane roboty. Wyjaśnił, że chociaż w projekcie jest zapisana modernizacja starego budynku szkolnego to nie jest ona ujęta w kosztorysie i co ciekawe niektóre elementy nowego budynku nie są skosztorysowane. 

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jak ma się do tego wykonawca, ponieważ przetarg był ogłoszony na określoną kwotę, teraz okazuje się, że ta kwota jest inna, większa.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że oni to nazywają jako dodatkowe prace.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że wykonawca ma rację. Zapytał, czy o tę kwotę będzie musiał być teraz zwiększony kontrakt z wykonawcą i ile kosztował projekt.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że nie wie, bo ten projekt był zrobiony prawie sześć lat temu i był on tylko uzupełniany. 

Radny Pan Grzegorz Głozak zapytał, czy dużo będzie jeszcze brakować pieniędzy.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że około 300 000zł i najbardziej dziwią go braki w nowym projekcie, ponieważ są one na kwotę prawie 100 000zł.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w dziale „świadczenia społeczne” jest wzrost o 128 000zł i zapytał, czego dotyczy ten wzrost.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz wyjaśniła, że są to pieniądze otrzymane z dotacji na dożywianie.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych i 1 radny głosował „przeciw”.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

11)  w sprawie: zaciągnięcia przez Gminę Zalewo kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu gminy.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jakie są odsetki kredytu.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że jest na poziomie 4,2% plus marża banku 1,5%, czyli około 6%.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały

12)  w sprawie: zaciągnięcia kredytu ze środków Fundacji „Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej” na inwestycję „Przebudowa drogi gminnej do miejscowości Matyty od drogi powiatowej nr 1307 N Zalewo- Jerzwałd” w ramach planowanego deficytu budżetu Gminy Zalewo na 2010 rok.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jakie jest oprocentowanie kredytu.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że to jest kredyt preferencyjny i oprocentowanie zależy od stopy redyskonta weksla to jest 1,236 stopy redyskonta weksla, nie mniej niż 4% i teraz jest na poziomie 4,2%.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, dlaczego to jest przez Fundację a nie bezpośrednio z banku.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz odpowiedziała, że z racji tego, że to jest kredyt preferencyjny. Dodała, że jest utworzona Fundacja, która wspiera wieś i udziela takich kredytów. Powiedziała, że wniosek składa się do fundacji, ale kredytu na drogi udziela bank BOŚ i BGŻ

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że po przetargu okazało się, że 8 firm złożyło oferty na wykonanie, inwestycja na 3 000 000zł z tego 2 000 000zł Gmina ma dofinansowania a najniższa oferta była na 1 500 000zł, czyli o 50% niższa od kosztorysowej. Dodał, że były pewne niedociągnięcia, bo nie było podpisanej umowy i na początku odpadło 6 firm, później jeszcze siódma i została tylko jedna z najwyższą ceną i byli trochę zadowoleni, bo mieli pewność, że ktoś z piasku tej drogi nie zrobi.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, jak była ta najwyższa kwota.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że około 2 700 000zł, w każdym bądź razie niższa od kosztorysowej. Powiedział, że najgorsze jest to, że dwa dni temu przyszło pismo z Olsztyna do Starostwa w Iławie, że wydaje negatywną opinię odnośnie wycięcia trzech drzew na odcinku, gdzie ma powstać droga, przy czym na etapie projektowania opinia była pozytywna, został zrobiony projekt. Dodał, że kazali tylko trzy drzewa wyciąć, a resztę zostawili, bo takie były zalecenia Parku Krajobrazowego. Powiedział, że taka opinia została wydana Staroście a on wyda Gminie decyzję, że jeden kasztan jest do wycięcia, bo jest spróchniały, natomiast dwie brzozy ponad stuletnie są zdrowe i całe i należy je zostawić. Wyjaśnił, że patrząc w dokumentację to będą one na skraju jezdni lub w jezdni. Dodał, że pismo zostało późno wysłane i jak dzwonili do Starosty, żeby jeszcze nic nie podpisywał, bo trzeba sprawę wyjaśnić to okazało się, że jest już za późno, bo Starosta decyzję podpisał i jest już ona wysłana. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że widziała kiedyś w internecie, że biegła szosa a na środku tej szosy rosła brzoza.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.
Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec przedstawiła projekt uchwały

13) w sprawie: przyjęcia do realizacji rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na 2010 rok w gminie Zalewo.
Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że prace społecznie użyteczne tak jak w latach ubiegłych są na tej samej zasadzie.

Radny Pan Mirosław Czyszek zaproponował, żeby wyżej wymienione prace odbyły się w miejscowości Międzychód. Dodał, że wszystkie wymienione prace mieszczą się w plan pracy sołtysa finansowany przez Urząd Miejski i mieści się to w zadaniach, które sołtys z radą sołecką i ze społeczeństwem wykonują.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, dlaczego jest zmniejszenie liczby osób do wykonywania tych prac.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec odpowiedziała, że na potrzeby MOPS sześć osób to było zbyt wiele osób, żeby zagospodarować je efektywnie. Dodała, że były one przekierowywane do Zakładu Komunalki, ale tam też nie zawsze miały, co robić. Wyjaśniła, że to jest tylko 10 godzin tygodniowo i najczęściej dzielą to na dwa dni po 5 godzin, ale są takie sytuacje, że jakaś osoba chodzi na usługi opiekuńcze i wtedy może chodzić codziennie po 2 godziny. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 10 radnych.

Ad. 5

Sprawy różne.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że do Rady wpłynęło pismo od rodziców dzieci niepełnosprawnych i przeczytała je (załącznik nr 1). Powiedziała, że korzystając z okazji, że na Komisji jest Pani Kierownik MOPS chciałaby zapytać, jakie są możliwości pozytywnego załatwienia tej sprawy.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, ze nie ukrywa, że najbardziej rozbija się w tej kwestii sprawa o finanse, ale również logistycznie jest też ciężko. Poinformowała, że jakby do Szymanowa dowozili codziennie osoby niepełnosprawne to wyliczyła, że koszt, jaki poniosłaby Gmina w ciągu całego roku, 10 miesięcy nauki szkolnej wyniósłby 7 660,80zł, a jeśli tą usługę zleciliby Ośrodkowi Szkolno-Wychowawczemu w Szymanowie, żeby w całości wykonywał ten dowóz to wówczas oni liczyliby 70km, którymi codziennie obciążaliby Gminę, ponieważ po drodze rozwoziliby inne dzieci i za 1km liczą sobie 1,80zł netto i koszt roczny wyniósłby 28 312,20 zł brutto (załącznik nr 2). Powiedziała, że zrobiła rozkład busów, jeżeli robiliby to we własnym zakresie (załącznik nr 3). Wyjaśniła, że busy jeździłyby od godz. 7 do godz. 15 zgodnie z czasem pracy kierowców a dzieci mają zajęcia od godz. 8 do godz. 1405 a w niektórych przypadkach do 1510. Dodała, że do Szymanowa musiałby jeździć tylko czerwony bus, ponieważ jest dziecko na wózku inwalidzkim i w białym busie kierowca musi złożyć tylne siedzenia, żeby wstawić wózek i na środkowych siedzeniach siedzi czwórka dzieci a nie trójka i z przodu siedzą dzieci, natomiast czerwony bus jest o 20cm dłuższy, co pozwala wstawić wózek inwalidzki i wtedy pozostałe dzieci normalnie siedzą i są przypięte pasami. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, o której godzinie musiałby wyjechać bus z Zalewa, żeby zajechać na godzinę 8 do Szymanowa.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że musiałby wyjechać o godzinie 630, żeby zacząć zbierać dzieci, a pół godziny jedzie do Szymanowa z Zalewa.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że powinno być wzięte pod uwagę, że dzieci wyjeżdżają z Zalewa o godz. 620, jadą do Jarnołtowa i tam mają przesiadkę do busa z Szymanowa, ten samochód zbiera po drodze jeszcze inne dzieci i w Szymanowie jest około godz. 815 i w związku z tak wczesnym wyjazdem większość dzieci musi wstawać już o godzinie 5 rano, a to są dzieci niepełnosprawne, często na lekach i ona dołoży wszelkich starań, żeby te dzieci mniej jeździły, żeby jak najmniej czasu spędzały w busie. Powiedziała, że obowiązkiem Gminy jest zapewnić tym dzieciom spełnianie obowiązku szkolnego tak jak dowozi się inne dzieci do szkół. Powiedziała, że jeśli naszą Gminę kosztowałby dowóz tych dzieci dodatkowo 7 660zł to nie jest wielki koszt. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że jest jeszcze świetlica terapeutyczna i o dzieciach do niej uczęszczających też nie powinni zapominać.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Jolanta Skrzypiec powiedziała, że to, co mówi Burmistrz to jest jedna sprawa a druga to to, że jeśli Gmina chciałaby to robić we własnym zakresie to kierowca z czerwonego busa nie pracowałby osiem godzin tylko musiałby codziennie pracować około 10-11 godzin, a w tygodniu można tylko zrobić cztery nadgodziny. 

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że pismo odnośnie dzieci niepełnosprawnych (załącznik nr 1) dostał również Burmistrz i zapytała jak on się do tego ustosunkował. 

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że ciężko jest zorganizować odpowiedni transport.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że należy wyjść od strony dzieci dojeżdżających do Szymanowa i dopiero później inne sprawy dopasować, nawet świetlicę terapeutyczną, ponieważ tam są już dorośli ludzie. Dodała, że ma nadzieję, że Pan Burmistrz i Pani Kierownik dołożą wszelkich starań i rozważą sprawę pod każdym względem, żeby prośba niepełnosprawnych dzieci została pozytywnie rozwiązana.

Radna Pani Krystyna Kacprzak przypomniała, że siódmym punktem na sesji będzie odczytanie sprawozdań z wykonania planów pracy Rady Miejskiej oraz Komisji stałych i poprosiła, aby przewodniczący oddali je w odpowiednim terminie.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy są jeszcze jakieś sprawy.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota poinformowała, że wpłynęło pismo Pani Doroty Śmiatacz o kupno drogi dojazdowej. Powiedziała, że Pani Śmiatacz napisała, że mieszka obok tej drogi, ale nie jest właścicielką, właścicielką jest Pani Zander i to jest droga dojazdowa, z której korzysta również pan cukiernik.

Zostały rozdane mapki (załącznik nr 4).

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jak dojdzie do przetargu to na pewno weźmie w nim udział Pan Bieńkowski i spokojnie wygra ten przetarg i wtedy Pani Śmiatacz musiałaby wchodzić do domu przez okno i zapytała czy może tak być.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedziała, że proponują wcale tej drogi nie sprzedawać.

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że najlepiej będzie zostawić drogę tak jak jest i niech będzie to droga publiczna.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota poinformowała, że nadleśnictwo Dobrocin zwróciło się z prośbą, złożyło wniosek, żeby nadleśnictwo Dobrocin uznać za ochronne. Powiedziała, że jak rozmawiała z Panem Sokołowskim to powiedział jej, że nadleśnictwo jako strefa ochronna nie płaciłoby wtedy Gminie podatku. 

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że na pewnych obszarach lasów, np. tam gdzie są strefy gniazd jakiegoś ptaka chronionego to zgodnie z ustawą muszą ten teren wyłączyć z produkcji leśnej 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że aby ustanowić jakiś teren jako strefa ochronna to trzeba spełniać jakieś warunki.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że spełniają warunki.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, kto ma jeszcze jakąś sprawę.

Radna Pani Krystyna Kacprzak przeczytała wniosek Pana Janusza Sokołowskiego o rozszerzenie pracy Komisji Rewizyjnej o temat związany z nieprawidłowościami przy prywatyzacji gminnego Ośrodka Zdrowia w Zalewie.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że tym musieliby zająć się jacyś specjaliści a nie Komisja Rewizyjna.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że musiałaby zająć się tym prokuratura.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy jest gdzieś udokumentowane, że Państwo Nowak zobowiązują się do budowy nowego obiektu.

Sekretarz Gminy Pani Irena Piechota powiedział, że na Komisji to było i jest udokumentowane.

Radna Pani Krystyna Kacprzak zapytała, ile wynosi dzierżawa za jeden miesiąc.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że około 700zł.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że mało jak za cały budynek.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała odpowiedział, że tylko za dół.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że nie wie, czy sprawdzanie takich rzeczy mieści się w kompetencjach Komisji Rewizyjnej i czy tą sprawą nie powinny zająć się organy wyżej stojące.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że jego niepokój polega na tym, że pewne, złożone przez Państwa Nowaków zobowiązania nie zostały spełnione i okazało się, że to była tylko gra polegająca na tym, żeby tą część działania sobie zawłaszczyć. Dodał, że napisał w artykule prawdę a Burmistrz powiedział, że to Państwo Nowakowie mają rację.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że poprzednia kadencja Radnych sprywatyzowała Ośrodek Zdrowia i on tylko potwierdził ten fakt.

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał, czy jest punkt w umowie dzierżawy, że można negocjować stawkę czynszu.
Radny Pan Janusz Sokołowski odpowiedział, że nie ma.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że jeśli nie ma to do czasu obowiązywania umowy nic nie mogą zrobić.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jej zdaniem Pan Sokołowski powinie to wycofać.

Radny Pan Janusz Sokołowski powiedział, że wycofuje swój wniosek.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że przeglądała protokół z Komisji z 24 listopada 2009 r. i było tam zapisane kilkakrotnie jak wypowiadali się Burmistrz i Pan Sokołowski, że złożą wnioski do Komisji Rewizyjnej i chciała zapytać, czy ktoś w końcu wniosek złożył.

Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że na ręce Komisji Rewizyjnej nic nie wpłynęło.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że wysłała pismo do Starosty Powiatu Iławskiego i przeczytała je (załącznik nr 5).

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska udzieliła głosu Radnemu Czyszkowi.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że były przekazywane działki z Agencji Nieruchomości Rolnej w Rąbitach i chciał zapytać o działki w Międzychodzie.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że Agencja wystawiła te działki do przetargu.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że dowiadywał się i nie ma pisma złożonego przez Urząd do Agencji. Dodał, że sprawę zbadał u źródła i Agencja czeka na wniosek z Urzędu. Powiedział, że wystarczy wystosować pismo i Agencja nie będzie robiła przeszkód, żeby ta działka była na cele publiczne.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska udzieliła głosu Radnej Kacprzak.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że wpłynęło pismo do wiadomości Przewodniczącej Rady Miejskiej od Powiatowego Zarządu Dróg skierowane do Pana Czyszka dotyczące odpowiedzi na wniosek Radnego domagającego się o utrzymanie dróg powiatowych w ciągłym stanie nawierzchni czarnej, przeczytała to pismo.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że dla niego jest to obraźliwe pismo i on nie jest instytucją, która powinna szukać środków na utrzymanie dróg. Dodał, że pismo wychodzące z Urzędu jest źle sformułowane, bo on nie wnioskował o utrzymanie dróg w stanie czarnym. Powiedział, że może uda się do Pana Starosty, żeby tego Pana Zastępcę Dyrektora utemperować. Powiedział, że jest jeszcze jeden temat bardzo ważny, ponieważ droga z Iławy do Zalewa nie ma oznakowania tak zwanego żółtego, a jak by miała to środki by się znalazły a natężenie ruchu to niech ten Pan najpierw zbada i wtedy będzie wiedział, czy ta droga nadaje się do oznakowania jako droga żółta.

Radna Pani Iwona Parzyszek opuściła obrady Komisji.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że nikt sobie nie zdaje sprawy z tego, że pieniądze są wykorzystywane na odśnieżanie i później nie będzie pieniędzy na remont dróg. Wyjaśnił, że dzienne odśnieżanie kosztuje Gminę około 3 000zł, a w ubiegłym roku Gmina wydała na zimowe utrzymanie dróg 300zł. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że należałoby jeszcze zmienić pługi przy ciągnikach, które odśnieżają drogi.

Burmistrz Pan Bogdan Hardybała powiedział, że wie o tym, ale nikt się nie podejmie, żeby wydać 30 000zł na wymianę pługów, ponieważ to się nie opłaca, gdyż przez ostatnie dwa lata większość pługów nie pracowała wcale.

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że w takim razie powinni je przerobić, przespawać, bo można jakoś to zrobić.

Radna Pani Danuta Helwak powiedziała, że ogłaszając przetarg można określić warunki, jakie mają być pługi. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała, czy ktoś ma jeszcze jakieś sprawy.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że chciałaby podziękować Panu Burmistrzowi i Pani Sekretarz, bo właśnie Towarzystwo Miłośników Ziemi Zalewskiej zakończyło swój projekt „Ziemia Zalewska Nasza Mała Ojczyzna”, na który wpłynęło 102 prace i nagrody w postaci książek „Dzieje Ziemi Zalewskiej” otrzymali od Gminy. 

Ad. 6

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska dokonała zamknięcia posiedzenia. Podziękowała wszystkim za przybycie.
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