P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia połączonych Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług
które odbyło się dnia 23 września 2010 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- członkowie Komisji

- wg załączonej listy obecności

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Anna Grzeszczak


- Zastępca Burmistrza

Alina Błażewicz


- Skarbnik Gminy

Katarzyna Jendernalik 

-Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz   
    




zagospodarowania przestrzennego 
Mirosław Stańczyk

        - Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zalewie 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.
3. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LXI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Otwarcie i stwierdzenie quorum.

Posiedzenie otworzyła Pani Wanda Skolimowska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Powitała przybyłe na posiedzenie Komisji osoby.  

Stwierdziła, że w obradach uczestniczyło 12 członków Komisji, jest wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.

Ad. 2

Uchwalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska spytała, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad i poddała go pod głosowanie.

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 12 członków Komisji.

Ad. 3

Zaopiniowanie materiałów sesyjnych na LXI zwyczajną sesję Rady Miejskiej w Zalewie.

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały

5. w sprawie: wyrażania zgody na złożenie wniosku o wygaśnięcie trwałego zarządu.
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że około  półtora miesiąca temu wpłynęło pismo od Marszałka Województwa dotyczące składowiska odpadów w Półwsi.  Proszono o wypowiedzenie się w kwestii jego zamknięcia- jeżeli nic nie zostanie zrobione w tym kierunku to Marszałek sam zleci jego zamknięcie. 
Wspólnie z Burmistrz i pracownikiem urzędu zdecydowano, że likwidacją zajmie się Gmina. 

Kierownik wyjaśnił, że Marszałek wystąpił z pismem do ZGK jako administratora, na którym ciąży taki obowiązek. Powiedział, że od początku roku wysypisko jest niewykorzystywane, Zakład nie ma z niego żadnych korzyści, ale że ma je w trwałym zarządzie musi płacić 1.500 zł rocznie. Wszystkie obowiązki dotyczące wysypiska spoczywają na Zakładzie. 

Uważa, że jeżeli Gmina będzie zajmowała się likwidacją wysypiska to dobrze by wysypisko miało jednego właściciela. Zniesiony zostałby trwały zarząd, Zakład nie musiał by go opłacać, a tak ponosi koszty chociaż z wysypiska nie korzysta. 

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że stanowisko Urzędu jest odmienne od stanowiska Kierownika ZGK. Faktem jest, że zamknięcie i rekultywacja wysypiska musi zostać wykonana i Gmina zajmie się tym. Natomiast jeżeli chodzi o przyjęcie omawianej działki to nie była by to korzystna sytuacja dla Urzędu.  Zakład jako jednostka podległa zajmował się tym wysypiskiem, dbał o nie, pilnował. Dodała, że teren musi być pilnowany. 

Radny Pan Jarosław Piechotka stwierdził, że Zakład dysponuje osobami, które mogą podjechać na wysypisko, sprawdzić co się tam dzieje. Urząd taką osobą nie dysponuje. 
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak potwierdziła. Dodała, że Urząd musiałby zatrudnić osobę, która by pilnowała terenu. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zapytała ile będzie trwała likwidacja wysypiska. 

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że poza wysypiskiem jest też składowisko eternitu. 

Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że część terenu to kwatera PUK Ostródy, a rekultywacja dotyczy tylko gminnej części.
Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że chodzi o to , iż Zakład ma większe możliwości by sprawować kontrolę nad wysypiskiem. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska dodała, że obok jest oczyszczalnia ścieków podległa ZGK, zawsze się ktoś tam znajduje i faktycznie łatwiej, przy okazji, przypilnować wysypiska.  

Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że może należało by zwolnić Zakład z opłaty.
Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że Rada powołała ZGK do działalności, by świadczył usługi na rzecz Gminy. Uważa, że ewentualnie można zastanowić się nad zdjęciem opłaty związanej z trwałym zarządem. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że Zakład jest powołany po to by pomagać innym jednostkom, administrować, ale nie po to by dopłacał jeszcze do tego. Zauważył, że trwały zarząd spoczywa na ZGK, a śmieci składuje tam ktoś inny, ma stację przeładunkową.  

Radny Pan Jarosław Piechotka zapytał, kto odpowiada za stację przeładunkową. 
Radna Pani Jolanta Grzywna zapytała, kto za nią płaci. 

Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że nikt nie płaci za stację przeładunkową. 
Radny Pan Jarosław Piechotka ponownie zapytał, czy przedsiębiorca mający na terenie wysypiska stację przeładunkową płaci za jej użytkowanie. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że dla Zakładu nie płaci. 
Radny Pan Jarosław Piechotka zapytał, czy płaci do Urzędu. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że ktoś dał przyzwolenie na użytkowanie terenu i tak to zostało. 

Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że przeładownia funkcjonuje od początku roku.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że Gmina nie może pobierać opłat, bo praktycznie przeładownia jest nielegalna.  
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że omawiany teren w planie zapisane jest jako wysypisko. Nie ma pozwolenia by funkcjonowała tam stacja przeładunkowa. 
Radna Pani Iwona Parzyszek stwierdziła, że nikt nic nie mówi i dlatego tak to funkcjonuje. 

Radny Pan Andrzej Małachowski powiedział, że temat ten był już poruszany i Radni dali przyzwolenie na taki stan. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że to Burmistrz zezwolił. 
Radna Pani Iwona Parzyszek stwierdziła, że należy zobligować Urząd by uporządkował tę sprawę. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że pan Brejta nie mógł u siebie na placu zrobić stacji przeładunkowej dlatego prosił Burmistrza by udostępnić mu teren na wysypisku. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że należało to zrobić zgodnie z przepisami i przy ustaleniu, kto za co odpowiada, kto za co płaci. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że działalność PUK na tym terenie jest działalnością w pewnym sensie nielegalna. 

Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że musiał dla Zakładu załatwić zezwolenie na przewóz odpadów i chciał zrobić stację przeładunkową. Zgodzono się, ale kontener przeładunkowy musiał postawiony być na terenie Zakładu, nie mógł tego zrobić na terenie wysypiska. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że Urząd powinien uregulować sprawę dotyczącą przeładunku na terenie wysypiska. Ewentualnie ZGK, które sprawuje trwały zarząd. Zapytała, czemu Kierownik zezwolił na przeładunek śmieci na wysypisku. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że Burmistrz wyraził zgodę, gdyż przedsiębiorca twierdził, że w innym przypadku będzie musiał zrezygnować z prowadzenia działalności w tym zakresie. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że dobrze by Zakład uporządkował sprawę dotyczącą przeładunku. Wycofanie się z trwałego zarządu nie jest dobrym pomysłem, należałoby ewentualnie rozważyć sprawę zniesienia opłaty – 1500 zł w drodze innej uchwały. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że reasumując obecny projekt uchwały nie będzie podejmowany, ale radni są za tym by zwolnić Zakład z opłaty związanej z trwałym zarządem. Jednocześnie należy wyjaśnić sprawę użytkowania wysypiska. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że około roku temu była rozmowa na temat przekazania wysypiska dla PUK Ostróda w zamian za rekultywację tego terenu. Radni upoważnili wówczas Burmistrza do prowadzenia rozmów w tym zakresie. 
Radna Pani Ewa Kruklis przypomniała, że wówczas PUK Ostróda z różnych przyczyn losowych straciła zainteresowanie tym terenem. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że należało by wrócić jeszcze raz do tamtych rozmów. Trzeba by sprawdzić, czy nie ma innych możliwości przeprowadzenia rekultywacji. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że około miesiąca temu odbyło się spotkanie z prezesem PUK Ostróda i mówił on wówczas, że Przedsiębiorstwu nie opłaci się składować eternitu, gdyż na rynek weszły firmy z południa kraju, których usługi są dużo tańsze. 
Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, czy Gmina zna szacunkowe koszty rekultywacji. 
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak wyjaśniła, że najpierw należałoby zamknąć wysypisko i do tego jest potrzebna m.in. specyfikacja techniczna i kosztorys późniejszej rekultywacji. Koszty rekultywacji nie są znane, ale około 10.000 zł, trzeba mieć na przygotowanie operatów i dokumentów potrzebnych do wydania decyzji o zamknięciu wysypiska. Dopiero później można przeprowadzać rekultywację. 
Radna Pani Ewa Kruklis zapytała, czy sama rekultywacja obciąży przyszłoroczny budżet, czy też można będzie ją rozłożyć na lata. 
Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że będzie można ją rozłożyć. Najważniejsze uzyskać decyzję o zamknięciu wysypiska.
Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał jaka jest możliwość składowania eternitu w dole należącym do ZGK. Zrobić konkurencję PUK Ostróda i w ten sposób znaleźć pieniądze na rekultywację składowiska. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że nie wie jak wyglądałoby to kwotowo. Pewnie należałoby wywieźć śmieci do Rudna i wystąpić o zmianę decyzji. 
Radny Pan Mirosław Czyszek stwierdził, że przyjmowanie eternitu na pewno by się opłaciło. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że na teraz należałoby mieć pieniądze na to by wywieźć śmieci na sortownię, zapłacić za balast, transport, składowanie. 

Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że może w tym temacie należałoby porozmawiać bezpośrednio z ZUOK w Rudnie. Cierpią oni na deficyt śmieci i może byliby zainteresowani ich zabraniem. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że ZUOK cierpi ma brak odpadów, ale za darmo nie chce ich zabrać. Trzeba by płacić za wywóz śmieci. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że Zakład z przerobu śmieci ma dochody. Tak więc jest to temat do negocjacji. 
Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że ZUOK sortownię śmieci ma, gdyż w pewnym % musi je odzyskiwać. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że temat należałoby przedyskutować. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska dodała, że sprawę należało by rozpatrzeć pod różnymi względami i wybrać optymalne rozwiązanie. 
Radny Pan Grzegorz Głozak powiedział, że trzeba by porozmawiać z panem Brejtą, gdyż może on być zainteresowany wynajęciem, zakupem wysypiska. 
Radna Pani Iwona Mickiewicz zapytała, czy kierownik ZGK rozpatrywał możliwość zakupu śmieciarki. 

Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk powiedział, że rozważa zakup śmieciarki, pozostaje tylko kwestia przeładowywania odpadów.  
Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik powiedziała, że ZUOK Rudno planuje budowę przeładowni w Półwsi, Zakład wystąpił o stosowne pozwolenia. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska zakończyła dyskusję na powyższy temat. Dodała, że Radni są za zwolnieniem ZGK z opłat związanej z trwałym zarządem. 
Posiedzenie Komisji opuścił Kierownik ZGK Pan Mirosław Stańczyk.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak przedstawiła projekt uchwały

1. w sprawie: wyrażania przez Gminę Zalewo zamiaru wystąpienia ze Związku Gmin Warmińsko- Mazurskich z siedzibą w Olsztynie.
Dodała, że decyzję o wystąpieniu ze Związku podjęto po przeanalizowaniu sytuacji. Stwierdzono, że wkład Gminy w postaci składek jest nieadekwatny do korzyści jakie Gmina odnosi z członkostwa w Związku.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik przedstawiła projekt uchwały
2. w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek położonych w obrębie Jerzwałd, gm. Zalewo.
Dodała, że projekt uchwały powstał na wniosek osoby prywatnej, dotyczy terenu w miejscowości Likszany z przeznaczeniem na zabudowę letniskową. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik przedstawiła projekt uchwały
3. w sprawie: wyrażenia zgody przez Radę Miejską w Zalewie na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Zalewo od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie gruntów położonych w obrębie Dobrzyki w miejscowości Rąbity, gminie Zalewo z przeznaczeniem na poszerzenie drogi gminnej. 

Wyjaśniła, że przejęty teren ma służyć poszerzeniu drogi gminnej. ANR wyraża na to zgodę. 

Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że omawiany teren znajduje się w Rąbitach naprzeciwko tzw. przedszkola. Teren ten już dawno stanowi drogę, obecnie jest to tylko formalne zatwierdzenie stanu faktycznego. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 

Posiedzenie Komisji opuściła Podinspektor ds. ochrony środowiska oraz zagospodarowania przestrzennego Pani Katarzyna Jendernalik.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały
4. w sprawie: wyrażania przez Radę Miejską w Zalewie opinii w przedmiocie projektu uchwały Sejmiku Warmińsko- Mazurskiego, będącego załącznikiem do uchwały Nr XLII/815/10 Sejmiku Województwa Warmińsko- Mazurskiego z 
dnia 31 sierpnia 2010r. dotyczącej przyjęcia projektu uchwały w sprawie 
wyznaczenia Obszaru Chronionego Krajobrazu Kanału Elbląskiego. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że jakość dołączonej do projektu uchwały mapy jest bardzo złej jakości. 
Inspektor d.s. administracyjno- biurowych Pani Ewa Warcaba- Cympel powiedziała, że takie mapy przesłano z Urzędu Marszałkowskiego wraz z prośbą o wyrażenie opinii i podjętą przez sejmik województwa uchwałą w sprawie projektu uchwały dotyczącej Obszaru Chronionego Krajobrazu. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że z mapy trudno odczytać informację, niemniej bardziej interesuje ją jakie konsekwencje podjęcie takiej uchwały będzie miało dla mieszkańców. 
Radna Pani Ewa Kruklis powiedziała, że nie czuje się specjalistą w tym temacie, ale może to powodować np. problemy z lokalizowaniem obiektów sportowo turystycznych. Pewne ograniczenia będą wynikać z racji tego, że jest to obszar chroniony. 
Radny Pan Mirosław Czyszek powiedział, że zakazy na takim terenie mogą dotyczyć inwestycji typu budowa wiatraków. Uważa, że projekt należałoby odrzucić. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że jest propozycja by na następne posiedzenie Komisji zaprosić przedstawiciela Departamentu Środowiska z Urzędu Marszałkowskiego, który wyjaśniłby wszelkie wątpliwości.  Na dzień dzisiejszy proponuje odłożenie rozpatrywania projektu uchwały.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Krystyna Kacprzak przedstawiła projekt uchwały
6. w sprawie: wniesienia przez Radę Miejską w Zalewie skargi kasacyjnej do Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie od wyroku wydanego przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Olsztynie z dnia 31 sierpnia 2010r. (sygn. akt II SA/ Ol 418/10).
Wyjaśniła, że do biura Rady wpłynęło uzasadnienie do wyroku Sądu Administracyjnego dotyczącego uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Urowo- Murawki. W uzasadnieniu napisano, m.in. że procedury dotyczące uchwalania planu zagospodarowania przestrzennego zawsze były takie, iż najpierw uchwalano studium,  a następnie plan. 
Powiedziała, że rozmawiała także z Biurem Projektowym, które przygotowywało studium (obecnie funkcjonuje ono pod inną nazwą). Podczas rozmowy z dyrektor biura zasugerowała, że poniekąd odpowiedzialność za obecny stan ponosi biuro i powinno ono pomóc w tym przypadku Urzędowi. Oczekuje się, że przygotują oni pismo, które dołączone zostanie do skargi kasacyjnej. Dyrektor obiecała, że przyjrzy się sprawie.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz przedstawiła projekt uchwały
7. w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
Wyjaśniła w których działach i paragrafach dokonano zmian. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska stwierdziła, że bardzo duża kwotę zabezpieczono na budowę drogi do Rudna (62.000 zł).
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że o takiej kwocie jest mowa w przesłanym piśmie. 
Radny Pan Jarosław Piechotka powiedział, że należałoby przeanalizować uczestnictwo Gminy w Związku Gmin „Czyste Środowisko”. To, czy gdyby Gmina nie była członkiem Związku, a Rudno odbierało nadal odpady z terenu Gminy, nawet gdyby stawki za odbiór śmieci wzrosły, nie byłoby dla Gminy korzystniejsze. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że też zastanawiano się nad tą sytuacją. Stanowisko poprzedniego Burmistrza było takie, że nie należy partycypować w kosztach budowy drogi do Rudna z tego względu, że znajduje się ona na terenie Gminy Ostróda i to Gmina powinna zapewnić cała infrastrukturę. 

Powiedziała, że obecnie wpłynęło już ostateczne pismo wzywające do zapłaty i informujące, że jeżeli nie zostanie dokonana wpłata to Gmina zostanie pociągnięta do odpowiedzialności. 
Dodała, że będąc w Związku Gmina jest 1 z 20 członków i nawet, gdy nie będzie godzić się na pewne wydatki, to jeżeli większość Gmin przegłosuje dany pomysł, to trzeba będzie go realizować, partycypować w kosztach. 

Radny Pan Jarosław Piechotka zauważył, że zabezpieczenie środków w budżecie nie jest jednoznaczne z ich wypłatą. Proponuje by na kolejną Komisję zaprosić przedstawiciela Związku Gmin by przedstawił jakie koszty Gmina poniosła będąc członkiem Związku, a jakie ponosiła by nie będąc członkiem.  
Radna Pani Krystyna Kacprzak poparła Radnego Piechotę- jest za tym by zaprosić przedstawiciela Związku Gmin na Komisję bądź sesję. 

Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 

Przerwa.

Posiedzenie Komisji opuściła Radna Ewa Kruklis.
Posiedzenie Komisji opuścił Radny Andrzej Małachowski. 

Po przerwie. 

Ad. 4

Sprawy różne.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że zaprasza wszystkich Radnych na uroczyste odsłonięcie pomnika upamiętniającego poległych żołnierzy Armii Napoleońskiej 
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że chciałaby przekazać zaproszenie od Dyrektor SP w Bartach na uroczystość dwudziestej piątej rocznicy nadania imienia szkole.

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że do wiadomości radnych wpłynęło pismo Burmistrz kierowane do Starosty Powiatu Iławskiego odnośnie zwrotu części dofinansowania na zakup pojazdu przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych (załącznik nr 1).  
Radna powiedziała, że na ostatniej sesji Radni byli za tym by stworzyć pismo- interpelację-  aby zobligować Urząd do ubiegania się o zwrot kwoty, która wypłacona zostanie Starostwu, od osoby odpowiedzialnej za taki stan tj. byłego Burmistrza. Pismo odczytane zostałoby na sesji. 
Radny Pan Jarosław Piechotka zapytał, czy sam Urząd nie może wystąpić z takim pismem. 
Radna Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że powinien. Na Burmistrz spoczywa taki obowiązek. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że jeżeli uda się Burmistrz osiągnąć to, że kwota do zapłaty będzie niższa to dobrze, ale uważa, że nic nie stoi na przeszkodzie by radni wyrazili swoje zdanie na piśmie. 
Przewodnicząca powiedziała, że kolejne pismo wpłynęło z Regionalnej Izby Obrachunkowej, która wydała pozytywną opinię o przedłożonej informacji z wykonania budżetu Gminu Zalewo za I półrocze 2010r. (załącznik nr 2).  

Kolejne pismo wpłynęło z Najwyższej Izby Kontroli i stanowi odpowiedź na pismo wysłane z biura Rady. Wydział Skarg i wniosków NIK informuje, że w związku z otrzymanymi protokołami Komisji Rewizyjnej opisującymi nieprawidłowości w przeprowadzonych przetargach,  pismo zarejestrowano i ewentualnie wykorzystane zostanie w działalności kontrolnej Izby. (załącznik nr 3).  Dodała, że być może poinformowano nie tę instytucję, którą należało. 
Przewodnicząca powiedziała, że wpłynęło pismo informujące, że dzieci z terenu Gminy brały udział w konkursie „Zachowaj Trzeźwy Umysł”, kilkoro z nich zdobyło w ramach w/w konkursu wyróżnienia, a  Agata Segen została laureatką konkursu.
Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak dodała, że nagroda została już wręczona laureatce konkursu, Gmina co roku bierze do udziału w Kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak poinformowała, że z Burmistrz uczestniczyła w XI Kongresie Gmin Wiejskich w Warszawie. Pierwszy dzień poświęcony był ciekawym dyskusjom, a drugi dzień stanowiło podsumowanie, a wszelkie postulaty jakie wyłoniły się podczas dyskusji przekazano Prezydentowi RP Panu Komorowskiemu. Ogólny wniosek po tym spotkaniu był taki, iż na gminy ceduje się coraz więcej zadań, które wymyślane są „na górze” np. dotyczące tworzenia przedszkoli, żłobków,  tyle tylko, że w ślad za tym nie idą pieniądze na realizacje tych zadań. Stwierdziła, że Kongres był interesujący. 
Radna Pani Iwona Parzyszek zapytała, jakie jest zadłużenie Gminy. 

Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że na koniec roku, gdy zaciągnięte zostaną wszystkie planowane kredyty to zadłużenie będzie sięgać około 50%. 
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że rozmawiała z Księdzem Proboszczem Stanisławem Gajewskim, który pytał, czy w budżecie gminy nie udałoby się wydzielić funduszu w wysokości 15-20 tys. zł przeznaczeniem na remonty w kościołach na terenie Gminy. 
Skarbnik Gminy Pani Alina Błażewicz powiedziała, że nie ma takiej możliwości. 
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że w nawiązaniu do pisma z NIK chciała zauważyć, iż wnioski z Komisji Rewizyjnej zostały przekazane Burmistrz. Jedyną odpowiedz stanowiła ocena pracy Komisji. We wnioskach było zapisane by nadać dalszy bieg sprawie jeżeli chodzi o nieprawidłowości przy sprzedaży dwóch działek. Przy tej sprzedaży nastąpiło ewidentne naruszenie konkretnego artykułu.  Zapytała, jaki jest dalszy los złożonych wniosków. Komisja stwierdzając nieprawidłowości pisze o nich w protokole po to, by naprawić, usunąć te nieprawidłowości i nie popełniać ich w przyszłości. Taki jest cel kontroli.
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że kiedy badano sprawy jeszcze z ubiegłej kadencji i pisano, że należy nadać dalszy bieg sprawie to nie było wątpliwości co należy z tym zrobić. Obecnie używa się tego samego sformułowania i okazuje się, że jest problem.  
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że chciałaby by Burmistrz do tej sprawy się odniosła na sesji. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że gdy na sesji powiedziała, iż zostało przesłane pismo do NIK to usłyszała od Burmistrz, że rozumie, iż zalecenia dotyczą jej osoby, a Przewodnicząca Rady wchodzi w kompetencje Burmistrza. Stwierdziła, że faktycznie Komisja Rewizyjna jasno powinna określić kogo dotyczą zapisy. 
Przewodnicząca powiedziała, że jeżeli chodzi o sprawę dotycząca skierowania zapytania do Krajowego Rejestru Osób Skazanych odnośnie osoby pana Macieja  Hardybały, to  chyba przyszła odpowiedz z Rejestru, że Burmistrz nie może składać takiego zapytania (nie można jej udzielić odpowiedzi), takie zapytanie może skierować sam zainteresowany bądź sąd.  

Radny Pan Mirosław Czyszek zapytał czy istnieje jakieś podejrzenie, że ta osoba jest w rejestrze skazanych. 
Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że był wniosek Radnej Kruklis – dotarło do niej, że osoba która obecnie jest rachmistrzem spisowym nie ma najlepszej opinii, a ponadto może być w Rejestrze Skazanych. Uznano, że należałoby się tego dowiedzieć. 

Posiedzenie Komisji opuścił Radny Pan Mirosław Czyszek.
Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska powiedziała, że skoro osoba, której dotyczy zapytanie może je skierować do KROS to może należałoby, aby sam zainteresowany przedłożył stosowny dokument.  

Radna Pani Krystyna Kacprzak powiedziała, że kandydaci na rachmistrzów nie mieli takiego obowiązku. Ponadto obecnie pracodawcą tych osób jest Główny Urząd Statystyczny, a nie Urząd Miejski. 
Radna Pani Danuta Helwak poprosiła by wskazać granice działki, która jest przeznaczona pod świetlicę i boisko w Bądkach. 

Zastępca Burmistrza Pani Anna Grzeszczak powiedziała, że pracownik Urzędu podjedzie do Bądek i wskaże granice działki.
Radna Pani Iwona Parzyszek powiedziała, że na drodze do Girgajn w okolicach mostku kruszy się asfalt. Z tego co się orientuje jego naprawy można by dokonać jeszcze w ramach gwarancji.  
Ad. 5

Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Komisji Przewodnicząca Pani Wanda Skolimowska dokonała zamknięcia posiedzenia. Podziękowała wszystkim za przybycie.

Protokołowała
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      Wanda Skolimowska

      Andrzej Małachowski
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